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EC DECLARATION OF CONFORMITY / DECLARATION CE DE CONFORMITE / DECLARACION

DE CONFORMIDAD CE / DECLARAGCAO CE DE CONFORMIDADE / EG-VERKLARING
VAN OVEREENSTEMMING / EF OVERENSSTEMMELSESERKL/ZAERING

We, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, hereby certify that if the product described within this certificate is bought from an
authorised Belle Group dealer within the EEC, it conforms to the following EEC directives: 2006/42/CE (This directive replaces directive 98/37/EC), Electromagnetic
Compatibility Directive 2004/108/CE (as amended by 89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EEC). The Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE) 2002/96/CE, the
low voltage directive 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Safety of machinery and associated harmonised standards, where applicable. Noise emissions conform to
directives 2000/14/EC Annex VI & 2005/88/EC, for machines under article 12 the notified body is AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington,
Cheshire, WA5 7ZB, GB

Noise Technical Files are held at the Belle Group Head Office address which is stated above.

®

Nous soussignés, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, certifions que si le produit décrit dans ce certificat est acheté chez un
distributeur autorisé Belle Group au sein de la CEE, il est conforme aux normes CEE ci-aprés: 2006/42/CE (Cette norme remplace la norme 98/37/CE), Norme
compatible pour I'électromagnisme 2004/108/CE (modifié par 89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EEC). Les déchets électriques, et d'équipement électronique 2002/96/CE,
caractéristiques basse tension 2006/95/CE, BS EN SO 12100-1:2003 Norme de sécurité des machines et des critéres associés et configurés, si applicable. Les
émissions de bruit sont conformes a la directive 2000/14/EC Annexe VI et 2005/88/EC pour machines , article 12, I'objet mentionné est AVT Reliability, Unit 2 Easter
Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB

Les dossiers techniques sur les émissions sonores des machines sont détenus au siége social de BELLE GROUP a I'adresse ci-dessus.

La Sociedad, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK 17 OEU, GB, por el presente documento certifica que si el producto descrito en este
certificado es comprado a un distribuidor autorizado de Belle Group en la CEE, este es conforme a las siguientes directivas: 2006/42/CE de la CEE (Esta directiva
sustituye a la Directiva 98/37/CE), Directiva 2004/108/CE sobre Compatibilidad Electromagnética (seglin enmiendas 89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EEC). Los
residuos eléctricos y electrénicos (RAEE) 2002/96/CE, Directiva sobre Bajo Voltaje 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 de Seguridad de Maquinaria y Niveles
armonizados estandares asociados donde sean aplicables. Emision de Ruidos conforme a la Directiva 2000/14/CE Anexo VI y 2005/88/ECpara maquinas bajo articulo
12 la mencionada unidad esta AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB

En La Sede Central de Belle Group existen Archivos Técnicos con contenido referente a Niveles de Ruido.

O signatario, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK OEU, GB, pelo presente, declara que se o produto descrito neste certificado foi adquirido a
um distribuidor autorizado do Belle Group em qualquer pais da UE, esta em conformidade com o estabelecido nas seguintes directivas comunitarias: 2006/42/CE (Esta
directiva substitui a Directiva 98/37/EC), Directiva de Compatibilidade Electromagnética 2004/108/CE (conforme corrigido pelas 89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EEC).
O Eléctrico de Desperdicio e Equipamento Electrénico (DEEE) 2002/96/CE, a directiva de baixa voltagem 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Seguranca da
maquinaria e as normas harmonizadas afins se aplicaveis. As emissdes de ruido respeitam e estao dentro das directivas para maquinas 2000/14/EC Anexo VI &
2005/88/EC, artigo 12, sendo o organismo notificado AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB

Ainformacao técnica sobre niveis sonoros esta disponivel na Sede da Belle Group na morada acima mencionada.

Ondergetekende, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, verklaren hierbij dat als het product zoals beschreven in dit certificaat is
gekocht van een erkende Belle Group dealer binnen de EEG, het voldoet aan de volgende EEG richtlijnen: 2006/42/CE (Deze richtlijn vervangt Richtlijn 98/37/EC),
Electromagnetische Compatability Richtlijn 2004/108/CE (geamendeerd door 89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EEC). De afgedankte elektrische en elektronische
apparatuur (AEEA) 2002/96/CE, de Laagspannings Richtlijn 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Veiligheid van Machines en hieraan gekoppelde geharmoniseerde
Standaarden, waar deze van toepassing is. Geluidshinder te voldoen aan de richtlijnen 2000/14/EG en 2005/88/EG bijlage VI, voor toestel onder stuk 12 naar de notified
troep zit AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB

Worden de Technische Dossiers van het lawaai gehouden op het adres van het Hoofdkantoor van de Groep Belle dat hierboven ' wordt verklaard.

®
®
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Vi, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, erkleerer hermed, at hvis det i dette certifikat beskrevne produkt er kgbt hos en autoriseret
Belle Group forhandler i EU, er det i overensstemmelse med falgende E@F-direktiver: 2006/42/CE (Dette direktiv erstatter direktiv 98/37/EF), 2004/108/E@F (som aendret
ved 89/336/EEC, 92/31/EQF & 93/68 E@F), Affald af elektrisk og elektronisk udstyr (WEEE) 2002/96/CE, lavspaendingsdirektivet 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003
Maskinsikkerhed og tilhgrende harmoniserede standarder, hvor det er relevant. Stagjemission i overensstemmelse med direktiverne 2000/14/EF bilag VI og 2005/88/EF.
for maskiner under paragraf 12. Det bemyndigede organ er AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, Storbritanien.
De tekniske stgjspecifikationer forefindes p& Belle Group’s hovedkontor, adressen er skrevet ovenfor.

PRODUCT TYPE TYPE DE PRODUIT.............. TIPO DE PRODUCTO........... H H
MODEL MODELE MODELO . : :
SERIAL No.... N°DE SERIE........coovvvvinnnens N° DE SERIE......
DATE OF MANUFACTURE. DATE DE FABRICATION...... FECHA DE FABRICACION.. E E
SOUND POWER LEVEL NIVEAU DE PUISSANCE NIVEL DE POTENCIA i E
MEASURED / SONORE MESUREE / ACUSTICA MEDIDO / ' H
s (GUARANTEED) <o (GARANTIE) ...(GARANTIZADO) H
WEIGHT ..o POIDS PESO E ;

Signed by:
TIPO DE PRODUCTO.......... PRODUCTTYPE........cccoeunens PRODUKTTYPE.... Signature:

Medido por:
MODELO.... MODEL...... MODEL.......ccuuvre .

Assinado por: Q
NO. DE SERIE ......... SERIENUMMER ...ovccccnvcie SERIENR. cvvvvvversrirrnen Getekend door: Ray Neilson
Uunderskrevetaf:
DATA DE FABRIC.... FABRICAGEDATUM............. FREMSTILLINGSDATO........ . X
Managing Director - On behalf of BELLE GROUP (SHEEN) UK.

NIVEL DE POTENCIA GEMETEN LYDEFFEKTNIVEAU Le Directeur Général - Pour le compte de la SOCIETE BELLE GROUP (SHEEN) UK.
DE SOM MEDIDO / GELUIDSSTERKTENIVEAU/  MALT/ Director Gerente - En nombre de BELLE GROUP (SHEEN) UK.
cevversesnner (GARANTIDO) ...(GEGARANDEERD) .....(GARANTERET)

Director-Geral - Em nome de BELLE GROUP (SHEEN) UK.
Algemeen Directeur - Namens BELLE GROUP (SHEEN) UK.
Administrerende direkter — P& vegne af BELLE GROUP (SHEEN) UK.

GEWICHT

Place of Declaration - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Lieu de déclaration - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK

Date of Declaration - 2009
Date de déclaration - 2009

Declaracién hecha en - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK
Lugar de Declaragéo - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Plaats van de Verklaring - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Sted i erkleering - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK

Fecha de la declarachén - 2009
Data da Declaracéo - 2009

Datum van de verklaring - 2009
Dato for erkleeringen - 2009




EGKONFORMITATSERKLARUNG / DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA / EG-VERKLARING VAN

OVEREENSTEMMING / EC SAMSVARSERKLZRING / EY-YHDENMUKAISUUSILMOITUS /
DEKLARACJA ZGODNOSCI Z PRZEPISAMI UE

Wir, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB, bestatige hiermit, dass, wenn das Produkt innerhalb dieser Bescheinigung ist von einem
gekauft zugelassen Belle Group-Handler innerhalb der EWG, so entspricht sie den folgenden EG-Richtlinien: 2006/42/CE (Diese Richtlinie ersetzt die Richtlinie
98/37/EG), elektromagnetische Kompatibilitat Richtlinie 2004/108/EG (geéndert durch 89/336/EWG, 92/31/EWG und 93/68 EWG). Die Elektro-und Elektronik-Altgeréte
(WEEE) 2002/96/CE, der Niederspannungs-Richtlinie 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Sicherheit von Maschinen und der damit verbundenen harmonisierten
Normen, sofern zutreffend. Gerauschemissionen entsprechen der Richtlinie 2000/14/EG Anhang VI und 2005/88/EG, fur Maschinen gemaR Artikel 12 der benannten
Stelle ist AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB

Gerauschtechnische Dokumente stehen in unserer Zentrale unter obig angegebener Adresse zur Verfiigung.

©

Il Gruppo Belle Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, certifica che, se il prodotto descritto nel presente certificato viene acquistato da un
rivenditore autorizzato Belle gruppo all'interno della CEE, e conforme alle seguenti direttive CEE: 2006/42/CE (presente direttiva sostituisce la direttiva 98/37/CE),
elettromagnetica compatibilita con la direttiva 2004/108/CE (modificata dalla 89/336/CEE, 92/31/CEE e 93/68 CEE). L'Elettrico di Spreco e I'Apparecchiatura Elettronica
(WEEE) 2002/96/CE, la direttiva bassa tensione 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Sicurezza del macchinario e le relative norme armonizzate, se del caso.
Emissioni sonore conformi alla direttiva 2000/14/CE, allegato VI e 2005/88/EG, per le macchine a norma dell'articolo 12, I'organismo notificato AVT Reliability, Unit 2
Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB

Dati tecnici relativi ai livelli acustici sono disponibili su richiesta dalla sede madre Belle Group al sopra citato indirizzo.

°

Undertecknade, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, Storbritannien, intygar harmed att om den produkt som beskrivs i detta intyg &r
koépt frn en auktoriserad Belle-&terférséljare inom EEG, dverensstammer med foljande EEG-direktiv: 2006/42/CE (Detta direktiv ersétter direktiv 98/37/EG),
Elektromagnetisk kompatibilitet 2004/108/CE (andrat genom direktiv 89/336/EEG, 92/31/EEG och 93/68 EEG). Avfall fran elektriska och elektroniska produkter (WEEE)
2002/96/CE, lagspanningsdirektivet 2006/95/CE, BS EN 1SO 12100-1:2003 Maskinsékerhet och tillhérande harmoniserade standarder, i fsrekommande fall. Buller félja
direktiv 2000/14/EG bilaga VI och 2005/88/EG till maskiner enligt artikel 12 anméalda organet & AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington,
Cheshire, WAS5 7ZB, Storbritannien.

Teknisk dokumentation vad galler test av maskiners ljud/bullernivé finns dokumenterad hos Belle-Groups huvudkontor i Sheen, England.

©

Vi, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, herved bekrefte at hvis produktet er beskrevet i dette sertifikatet er kjgpt fra en autorisert
Belle Group forhandler innenfor E@S, felger det med til felgende EEC direktiver: 2006/42/CE (Dette direktivet erstatter direktiv 98/37/EF), Det elektromagnetisk
kompatabiltets-direktivet 2004/108/CE (endret ved 89/336/EEC, 92/31/EEC og 93/68 EEC). Avfallet Elektrisk og Elektronisk Utstyr (WEEE) 2002/96/CE,
Lavspenningsdirektivet 2006/95/CE, BS EN 1SO 12100-1:2003 Sikkerhet av maskiner og tilherende harmoniserte standarder, der dette er aktuelt. Lydeffekt samsvar med
direktiv 2000/14/EC vedlegg VI og 2005/88/EG, for maskiner i henhold til artikkel 12 i meldte organ er AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard,
Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB

Lydtekniske filer er arkivert hos Bell Group Hovedkontor med adresse som nevnt ovenfor.

Me, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, todistaa, etta jos tuote on kuvattu tdman todistuksen ostetaan valtuutetun Belle
jalleenmyyja ETY: n sisalla, se tayttaa seuraavat EY-direktiiveihin: 2006/42/EY (téalla direktiivilla korvataan direktiivi 98/37/EY), séahkdmagneettinen yhteensopivuutta
direktiivin 2004/108/CE (muutettuna 89/336/ETY, 92/31/ETY ja 93/68 ETY). Tuhlaa Sahko ja Sahkoinen Varusteet (WEEE) 2002/96/CE, the matalajannitedirektiivista
2006/95/CE, SFS-EN 1SO 12100-1:2003 Koneturvallisuus ja niihin liittyvien yhdenmukaistettujen standardien tarvittaessa. Melupaastoja tayttavat direktiivin 2000/14/EY
litteessa VI ja 2005/88/EG, koneiden 12 artiklan mukaisesti ilmoitetun laitoksen on AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire,
WAS 7ZB, GB

Melumittausten teknilliset arvot ovat saatavana Belle Group paakonttorin ylléolevasta osoitteesta.

&)

My, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, Wielka Brytania, niniejszym po$wiadczamy, iz produkt opisany w tym $wiadectwie zostat
zakupiony od autoryzowanej Belle Group w UE i jest zgodny z nastepujacymi dyrektywami EU: 2006/42/EY (Niniejsza dyrektywa zastepuje dyrektywe 98/37/EC),
Dyrektywa zgodnosci elektromagnetycznej 2004/108/CE (z poprawkami wniesionymi przez 89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EEC). Utylizacja sprzetu elektrycznego i
elektronicznego 2002/96/CE, dyrektywa w sprawie niskich napig¢ 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Bezpieczenstwo maszyn i zwigzane normy harmonizacyjne,
tam gdzie to ma zastosowanie. Poziom hatasu jest zgodny z Dyrektywa 2000/14/EC Zalgcznik VI i 2005/88/EG, organizacja zawiadamiana (odno$nie zgodnosci) to AVT
Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, Wielka Brytania.

je T tycza halasu sa ry w Belle Group — adres powyzej.

PRODUKTTYP. TIPO PRODOTTO..... PRODUKTTYP :' ‘E
MODELL MODELLO MODELL : :
SERIENNR ..ot SERIEN® .o SERIENR. ...oooovvvivciniiieis ; E
HERSTELLUNGSDATU ...... DATA DI FABBRICAZIONE..  TILLVERKNINGSDATUM..... E E
SCHALLLEISTUNGSPEGEL ~ LIVELLO POTENZA LJUDSTYRKA E E
GEMESSEN/ SONORA MISURATA / UPPMATT/ ; H

(GARANTIERT) o (GARANTITA) oo (GARANTERAD) : :
GEWICHT.... PESO VIKT H :

Unterzeichnet vo:
PRODUKTTYP. Firmato da:
MODELL <. MALLI MODEL Undertecknat: %J zk
Signatur: Al
SERIENR. ...coovviirincicni VALMISTUSNRO Nr SERII Allekirjoitus: Ray Ne"son
. Podpisat:

PRODUKSJONSDATO...... VALMISTUSPAIVA v DATAPRODUKCIL v Generaldirektor — Im auftrag von BELLE GROUP (SHEEN) UK.
ALYDKRAFTNIVA ANENVOIMAKKUUDEN POZIOM MOCY Amministratore Delegato — Per conto di BELLE GROUP (SHEEN) UK.
MALT/ TASO MITATTU / DZWIEKU ZMIERZONY / V.D. — P& végnar av BELLE GROUP (SHEEN) UK.
cenvrenenrnenoo(GARANTERT) oo (TAATTU) ... (GWARANTOWANY) Managing Director - P& vegne av SOCIETE BELLE GROUP (SHEEN) UK.
VEKT.... MASSA oo WAGA oo Toimitusjohtaja - BELLE GROUP (SHEEN) UK: n puolesta.

Dyrektor Zarzadzajacy — w imieniu BELLE GROUP (SHEEN) UK

Erklarungsort - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK

Luogo de dichiarazione - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Plats av Forklaring - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK
Sted av Erkleering - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Julistuksen paikka - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Miejsce deklaracji - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK

Erkléarungsdatum - 2009
Data de dichiarazione - 2009
Datum av Forklaring - 2009
Dato av Erkleering - 2009
Julistuksen paivamaara - 2009 .
Data deklaracji = 2009.........couiiiiiieriiieeeee et




CEPTU®UKAT COOTBETCTBUA / EU VASTAVUSDEKLARATSIOON / ATBILSTIBAS

DEKLARACIJA /| ES ATITIKTIES DEKLARACIJA / BEKNAPALIUA 3A CMA3BAHE HA
MN3UCKBAHUA /| EE AHAQZH KATAAAHAOTHTAZ

Msl, HkenoanucasLuuecs, oT umenn Belle Group Sheen (Benuko6putanusi), Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire SK17 0EU, Benuko6puTtanusi, 3asersiem, YTo B criyyae,
€CIM ONNCaHHas B JaHHOM cepTiduKkaTe Npoaykums Gbina npruoGpeTeHa y yrnonHoMoueHHoro npeactasutensi berne Mpyn 8 EC, To oHa COOTBETCTBYET CrE/YIOLUM
nvpekTusam EC: 2006/42/CE (3Ta anpektusa 3ameHsieT Aupektusy 98/37/EEC), AupeKkTuBe 3neKTpoMarHuTHoit coBmectumocTi 2004/108/CE (aononHeHHon
89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EEC). YTunusauum anekTpuyeckoro 1 anektpoHHoro obopyaosanus (WEEE) 2002/96/CE. 2006/95/CE [IupekTuBa HU3Koro
Hanpshkerusi, BS EN 1SO 12100-1:2003 Be3onacHOCTb MalLMH U CBA3aHHbIE C HUIMU rapMOHU3MPOBAHHbBIX CTAHAAPTOB, FAe 3TO NPUMEHUMO. YPOBEHb LyMa
cootBeTcTBYeT AnpekTuBam 2000/14/EC MpunoxeHue VI n 2005/88/EC, ans MalumH, ykasaHHbIX B cTaTbe 12 ynonHomoueHHbI opraH: AVT Reliability, Unit 2 Easter
Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB

TexHuuYecKkas AOKYMEHTaUus Mo AaHHOMY BOMPOCY HAXOAUTLCS B WTa6-ksapTupe Belle Group, no agpecy KOTOpbIi yKa3aH Bbiwe.

Meie, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, kinnitan, et kui kirjeldatud toote jooksul k&esoleva sertifikaadi on ostetud lubatud Belle
nimel vahendaja jooksul EMU, see vastab jargmistele EMU direktiividele: 2006/42/CE (kéesolev direktilv asendab direktiivi 98/37/EU) , elektromagnetilise Ghilduvuse
direktiivi 2004/108/CE (muudetud 89/336/EMU, 92/31/EMU ja 93/68 EMU). Ja elektroonikaseadmete jaatmete (WEEE) 2002/96/CE, madalpinge direktiivi 2006/95/CE,
BS EN ISO 12100-1:2003 Masinate ohutus ning sellega seotud tihtlustatud standarditele, kui see on kohaldatav. Miira osas vastama direktiivi 2000/14/EU VI lisa ja
2005/88/EU masinate artikli 12 kohaselt teavitatud asutus on AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB
Dokumendid tehnilise mura kohta arhiveeritakse Belle Group peakontoris eelpoolmainitud aadressil.

Més, Belle Group Sheen UK, Nr. Buxton, Derbyrshire, SK17 0EU, ar $o apliecinam, ar $o apliecinu, ka gadijuma, ja produkts aprakstits Saja sertifikata ir iegadajies
no pilnvarota Belle grupas dilera teritorija EEK, ta atbilst $adam EK direktivam: 2006/42/CE (5T direktiva aizvieto Direktivu 98/37/EK) , Elektromagnétiskas saderibas
direktivu 2004/108/CE (kura grozijumi izdariti ar 89/336/EEK, 92/31/EEK un 93/68 EEK). Elektrisko un elektronisko iekartu atkritumiem (EEIA), 2002/96/CE,
zemsprieguma directive 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Masinu dro$iba un saistitos saskanotus standartus, ja vajadzigs. Trok8na emisijas neatbilst Direktivas
2000/14/EK VI pielikuma un 2005/88/EK, masinu saskana ar 12 pilnvarota iestade ir AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire,
WAS 7ZB, LIELBRITANIJA.

Tehniska dokumentacija par iekartu trok$pu limeni

Belle Grupas gals aja biroja, kura adrese ir noradita augsa.

Mes, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK 0EU, GB, patvirtinu, kad jei produktas, kaip aprasyta io sertifikato pirkti i$ leidZziama Belle frakcijos
atstovas pagal EEB, jis atitinka Siuos EEB direktyvas: 2006/42/CE (Si direktyva pakeicia Direktyvg 98/37/EB) , elektromagnetinio suderinamumo direktyvos 2004/108/CE
(su pakeitimais, padarytais 89/336/EEB, 92/31/EEB ir 93/68 EEB). Elektros ir elektroninés jrangos atlieky (EE| atlieky), 2002/96/CE, Zemosios jtampos jrangos direktyva
2006/95/CE, LST EN ISO 12100-1:2003 Masiny sauga ir susije darnieji standartai, jei taikytina. TriukSmo emisija neatitinka Direktyvos 2000/14/EB VI priede UN
2005/88/EB, uz masinos pagal 12 straipsnio nuostatas, notifikuotoji jstaiga yra AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB
Techninés bylos apie triuk$mo skleidima saugomos centriniame Belle Group biure (adresas nurodytas virsuje).

Komnanusita, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, ce yaocToBepsiBa, 4e ako CTokaTa e OnucaHo B T03u cepTuduKar e 3akyneH ot
oTopuaunpaH aunsp Belle rpyna B pamkute Ha EMO, To oTroBaps Ha cneaxute avpektusmn Ha EMO: 2006/42/CE (HacTosiwara aupekTusa 3ameHsi Qupektusa 98/37/EO) ,
enekTpoMarHuTHa cbBmecTumocT [lupekTuea 2004/108/CE (kakTo e uameHer ¢ 89/336/EM0, 92/31/ENO & 93/68 EMO). 3a oTnaabLMTE OT eNeKTPUYecKo 1 enekTPOHHO
o6opyasaHe (OEEO), 2002/96/CE, HuckoTo HanpexeHue anpektusa 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Be30nacHOCT Ha MaLLMHWATE W CBbP3aHUTE C TAX
XapMOHW3NpaHU CTaHAAPTH, KoraTo e Npunoxumo. LLlym emucun cwoteTcTBa Ha upektusa 2000/14/EO npunoxexve VI n 2005/88E0, 3a MaluMHK, CbIMacHo YneH 12
Ha HoTuchuumpaH opraH e AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB

Te 3a wy XapaKTepUCTUKM Ce HaMMpaT Ha agpeca Ha LieHTpanHusa odguc Ha Ben 'pyn, KoifTo e nocoueH no-rope.
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Epeig, n Belle Group, Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, MeydAn Bpetavia, BeBaitvw 0TI, av To TTPOIOV TIoU TIEPIYPAPETAI OE aUTO TO
TTOTOTIOINTIKG £XEI ayopaoTei atrd e§ouaiodoTnuévo avTiTpéowTro Belle opdda oTo ecwTepikd NG EOK, Ba ouppopgwveTtal Pe TG akdAouBeg odnyieg EOK: 2006/42/CE
(H mapouoa odnyia avTikaBioTd Tnv odnyia 98/37/EK) , HAektpopayvnTiki ZupBatdtnra odnyia 2004/108/CE (6Trwg Tpotrotroenke amoé v 89/336/E0K, 92/31/EOK kai
93/68 EOK). Ta AroBAnTa HAeKTpIkoU kal HAekTpovikou Egomrhiopol’ (AHHE) 2002/96/CE, n odnyia 2006/95/CE xaunArg tdong, BS EN ISO 12100-1:2003 AogdAeia
HNXAVWV KOl TWV OXETIKWV EVAPHOVICHEVWY TIPOTUTIWY, avdAoya e TV TTEPITTTwan. EkTTouTrég BopuBou aUugwva pe TNV odnyia 2000/14/EK Trapdptnua VI kol
2005/88/EK, yia Tig pnxavég oUpgwva pe 1o dpBpo 12 Tou kolvotroinuévou opyaviopou Tou eival: AAVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard,
Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB
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(GARANTUOTAS)

SVORIS

.(TAPAHTUPAHO)

TEOAN

Karaokeuno / (Eyyunpevn)

Bapog

Texvikoi QAKEAOI TTOU APOPOUV TA ATTOTEAETHATA PETPI PUBOU QUAG Tl OTO KEVTPIKA ypageia Tng BELLE, otnv avwrépw diebBuvon
TUN NPOAYKUMK...... TOOTE TUUP...... PRODUKTATIPS.......
MO[ENb.... MUDEL ..... MODELIS....
CEPWHbIA HOMEP.........  SERIANUMBER SERIJAS NR. ... : :
[ATA BbINYCKA.... VALMISTAMISE KUUPAEV.  IZGATAVOSANAS DATUMS
YPOBEHb LUYMA 3AMEP HELITUGEVUSE TASE 1IZMERITAIS SKANAS
NPOU3BE[EH / MOODETUD / JAUDAS LIMENIS / : H
weveeveeeeeeen(TAPAHTUPOBAH) (GARANTEERITUD) ..(GARANTETAIS) H
YACTOTA KAAL MASA
IMopnuce:
Alla kirjutanud:
GAMINIO TIPAS....... BUOHAMPOMOYKTA..........  TOmog mWpOi6VTOG......c.0. Paraksts:
MODELIS MOZEN MOVTEAD . Pasirase: N
Moanuc: H
SERIJOS NR. ...... CEPUEH HOMEP....... Ap1Budg Zeipdg Ymoypagr: Ray Neilson
PAGAMINIMO DATA............ [JATAHAMPOU3BOACTBO..  MeTpnuevn...... VCMONHUTENbHBIA ANpekTop - oT umenn BESNE MPYM WWWH (BENNMKOBPUTAHUA).
Tegevdirektor - BELLE GROUP (SHEEN) UK poolt.
GARSO STIPRUMO HUBO HA CUNATA HA ZTa6un GopuBou Vado3ais direktors - Parstavot BELLE GROUP (SHEEN) UK.
LYGIS ISMATUOTAS / 3BYKA U3MEPEHO / Kara Tnv Hugpopunvia

Generalinis direktorius - BELLE GROUP (SHEEN) UK vardu.
Peit HuncwH - Ynpasnsealy AupekTop ot umeto Ha BELLE GROUP (SHEEN) UK.
QiguBlvwy ZUpRoulog — ek pépoug Tng BELLE GROUP (SHEEN) MeydAn Bpetavia.

MecTo aeknapupoBaHnus - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK
Koht deklaratsiooni - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK
Vietas deklaraciju - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK

Vieta deklaracijos - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK

[ata Ha peknapauums - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK
Toétrog Alaknpuéng - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK

Data aeknapupoBanus - 2009...
Deklaratsiooni kuupéaev - 2009..
Dienas deklaracija - 2009..
Data deklaracijos - 2009 ...
MsicTo Ha geknapauus - 2009.......
Hpepounvia 8iAwong - 2009.............




ES PROHLASENi O SHODE / DECLARATIE DE CONFORMITATE CE /

EU MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT / EC UYum BILDIRGESI / EC IZJAVA O USKLADENOSTI /
PREHLASENIE O ZHODE

My, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK 17 OEU, Velké Britanie, tpotvrzuiji, Ze v pfipadé vyrobki uvedenych v tomto osvédéeni je koupil od
autorizovaného dealera Belle skupinu v ramci EHS, Ze spliiuje nasledujici smérnic EHS: 2006/42/CE (tato smérnice nahrazuje smérnici 98/37/ES) (Elektromagneticka
kompatibilita Smérnice 2004/108/CE ve znéni 89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EHS). Odpadnich elektrickych a elektronickych zafizenich (OEEZ), 2002/96/CE,
nizkonapétové smérnice 2006/95/CE, BS EN I1SO 12100-1:2003 Bezpecnost strojnich zafizeni a souvisejici harmonizované normy, popfipadé. Hlukovych emisi v
souladu se smérnici 2000/14/ES pfiloha VI & 2005/88/ES, pro stroje podle ¢lanku 12 oznameny subjekt AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard,
Warrington, Cheshire, WAS 7ZB, Velka Britanie.

Technické tdaje ohledné hladin hluku jsou k dispozici k 6 i na adrese sp of i Belle Group, ktera je uvedena vyse.

Noi, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, certific prin prezenta ca in cazul in care produsul descris in cadrul acestui certificat este
cumparat de la un distribuitor autorizat Belle Group in cadrul CEE, este conformé& cu urmatoarele directive CEE: 2006/42/CE (prezenta directiva inlocuieste Directiva
98/37/CE) , de compatibilitate electromagnetica a Directivei 2004/108/CE (astfel cum a fost modificata prin 89/336/CEE, 92/31/CEE si 93/68 CEE). Deseurile electrice si
electronice (DEEE) 2002/96/CE, tensiune scazuta a Directivei 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Securitatea masinilor si asociate standardele armonizate, acolo
unde este cazul. A emisiilor de zgomot in conformitate cu Directiva 2000/14/CE anexa VI & 2005/88/CE, pentru masini in temeiul articolului 12 organismul notificat este
AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB

Fisele tehnice cu privire la emisiile de zgomot sunt pastrate la Biroul Central Belle Group care este amintit mai sus.

® ©

Mi, a Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, Egyesiilt Kiralysag ezlton igazolom, hogy ha a termék leirasa bellil ezt a bizonyitvanyt
vasarolt engedélyezett Belle Group kereskedd az EGK, az megfelel az alabbi EEC iranyelveknek: 2006/42/CE (ez az iranyelv felvaltja a 98/37/EK iranyelv) ,
elektromagneses kompatibilitasi iranyelv 2004/108/CE (mddositott 89/336/EGK, 92/31/EGK és 93/68 EGK). A hulladék elektromos és elektronikus berendezések (WEEE)
2002/96/CE, kisfeszultség iranyelv 2006/95/CE, BS EN I1SO 12100-1:2003 Gépek biztonsaga és a kapcsolodoé harmonizalt szabvanyok, adott esetben. Zajkibocsatas
megfelel a 2000/14/EK iranyelv VI és 2005/88/EK géphez a 12. cikk alapjan a bejelentett szervezet: AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard,
Warrmglon Cheshlre WAS5 7ZB, Egyesult Kiralysag.

A ja a Belle Group fent emlitett k6zponti cimén.

Mi, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, ovime potvrdujem da ako proizvod opisan unutar ovog certifikata je kupio od Belle Group
ovlastenog distributera unutar EEZ, ona odgovara sljede¢im EEC smjernica: 2006/42/CE (Ova direktiva zamjenjuje direktiva 98/37/EC) , Elektromagnetska kompatibilnost
Direktiva 2004/108/CE (kako je izmijenjeno 89/336/EEC, 92/31/EEC i 93/68 EEC). Otpad elektri¢ne i elektronicke opreme (WEEE) 2002/96/CE, niskonaponske direktivi
2006/95/CE, BS EN I1SO 12100-1:2003 Sigurnost strojeva i pridruzene uskladene standarde, gdje je primjenjivo. Emisija buke u skladu s direktivom 2000/14/EC Aneks VI
i 2005/88/EC, za strojeve iz ¢lanka 12. obavijesteni tijelo AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB

Tehnicka dokumentacija o buci ¢uva se u sjedistu tvrtke Belle Group ¢ija adresa je gore navedena.

@ @

Biz, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, Belle Group Eger uriin bu sertifikayi icinde agiklanan burada da tasdik AET iginde yetkili
Belle Grup diler satin oldugundan, asagidaki AET direktiflerine uyumludur: 2006/42/CE (Bu yoénerge yonergesi 98/37/EC yerine), Elektromanyetik Uyumluluk Yo6netmeligi
2004/108/CE (as 89/336/EEC, 92/31/EEC ve 93/68 AET tarafindan) degistiriimistir. Atik Elektrikli ve Elektronik Ekipman (WEEE) 2002/96/CE, algak gerilim direktifi
2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Makine Givenligi ve ilgili uyumlastiriimis standartlar, uygulanabilir.Onaylanmis kurulus, madde 12 altinda makineleri igin, gurdltt
emisyonlari direktifleri 2000/14/EC Ek VI ve 2005/88/EC ile uyumlu AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB
Ses Teknik Dosyasi yukarida adresi belirtilen Belle Group Merkez Ofisinde bulunmaktadir.
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Vi, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, potvrdzujem, Ze v pripade vyrobkov uvedenych v tomto osvedéeni je kupil od
autorizovaného dealera Belle skupinu v ramci EHS, Ze spifia nasledujice smernic EHS: 2006/42/CE (tato smernica nahradza smernicu 98/37/ES) (Elektromagnetické
kompatibilita Smernica 2004/108/CE v zneni 89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EHS). Odpadovych elektrickych a elektronickych zariadeniach (OEEZ), 2002/96/CE,
nizkonapatové smernice 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Bezpecnost strojovych zariadeni a suvisiace harmonizované normy, pripadne. Hlukovych emisii v
sulade so smernicou 2000/14/ES priloha VI a 2005/88/ES, na stroje podfa ¢lanku 12 notifikovany organ AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard,
Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB

®

i hladiny hluku je k dispozicii na adrese vedeni spolo¢nosti Belle Group, ktora je uvedena vyse.

TYP PRODUKU .o TIPUL PRODUSULUI..........  ATERMEK TiPUSA........... :
MODEL.... MODEL ..o MODELL......... : :
SERICISL......... SERIA.... GYARI SZAM......... : :
DATUM VYROB DATA FABRICARII GYARTASI ID6 : :
NAMERENA HL. NIVEL DE ZGOMOT AMERT : :
HLUKU / MASURAT / HANGERGSZINT / H :
...(GARANTOVANA) -~ ...(GARANTAT) ..(GARANTALT) : :

HMOTNOST.... GREUTATEA SULY. H :

Podepsal:

Semnat de:
TIP PROIZVODA....c.cosve URUNTIPL . TYP PRODUKTU.... Aliras:
MODEL ..o MODEL woseree MODEL s iPO‘plisaO: S

‘imzalayan: R N II n
SERWSKIBF. .ccccovicnns SERINUMARASI ... SERIOVE CiSLO.............. Podpisal: ay Neilso
DATUM PROIZVODNJE......  URETIM TARHI.... DATUM VYROBY.... Generalni feditel — jnénem BELLE GROUP (SHEEN) UK

Director General - in numele BELLE GROUP (SHEEN), UK

NIVO SNAGE SES SEVIYE NAMERANA Ugyvezets igazgaté - A BELLE GROUP (SHEEN) UK nevében

1zvréni Direktor — U ime BELLE GROUP (SHEEN) UK
Yonetici - BELLE GROUP (SHEEN) UK adina.

ZVUKA IZMJEREN / 6Leumi / HLADINA HLUKU /
(GARANTIRANO) .............(GARANTI EDILEN) envene(GARANTOVANA)

TEZINA ....... AGIRLIGI...... HMOTNOST ... Generalny riaditel — menom BELLE GROUP (SHEEN) UK
Misto Deklarace - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK Datum Deklarace - 2009

Locul declaratiei - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK Data declaratiei - 2009 . .

Kiallitds Helye - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK Kiallitas Ideje - 2009..............

Mjesto izjave o uskladenosti - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK Datum izjave o uskladenosti - 2009.

Declaration Yeri - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK Declaration Tarihi - 2009....

Miesto Deklaréacie - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK Datum Deklaracie - 2009.... e




How To Use This Manual

This manual has been written to help you operate and service the Hydraulic Power Pack safely.
This manual is intended for dealers and operators of the Hydraulic Power Pack.

Foreword

The ‘Machine Description’ section helps you to familiarise yourself with the machine’s layout and controls.

The ‘General Safety’ and ‘Health and Safety’ sections explain how to use the machine to ensure your safety and the safety of the
general public.

The ‘Operating Instructions’ section helps you with the setting up and use of the machine.

The ‘Trouble Shooting Guide’ helps you if you have a problem with your machine.

The ‘Environment’ section gives instructions on how to handle the recycling of discarded apparatus in an environmentally friendly way.
The ‘Service & Maintenance’ section is to help you with the general maintenance and servicing of your machine.

The ‘Warranty’ section details the nature of the warranty cover and claims procedure.

The ‘Declaration Of Conformity’ section shows the standards that the machine has been built to.

Directives with regard to the notations.
Text in this manual to which special attention must be paid are shown in the following way:

carried out in the correct way.

CA WARNING The life of the operator can be at risk.
WARNING

C WARNING Before you operate or carry out any maintenance on this machine YOU MUST READ and STUDY )

C& CAUTION The product can be at risk. The machine or yourself can be damaged or injured if procedures are not

S

this manual.

KNOW how to safely use the unit's controls and what you must do for safe maintenance.

(Be sure that you know how to switch the machine off before you switch on, in case you get into difficulty.)

ALWAYS wear or use the proper safety items required for your personal protection.

If you have ANY QUESTIONS about the safe use or maintenance of this unit, ASK YOUR SUPERVISOR OR CONTACT THE Altrad
Belle+44 (0)1298 84606
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Machine Description

. Frame
Cowl
. Fuel Tank
. Air Filter
Exhaust
Oil Cooler
. Valve Block
. Transport Handle
Pump
. Hydraulic Oil Tank
. Transport Wheels
. Handle Latch
. Lifting Eye
. Engine Protection
. Power on Demand (POD) System.
. Hydraulic Oil Sight Glass
. Hydraulic Oil Filler Cap
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Applications

The Altrad Belle Bulldog Power Pack is suitable to power the following Altrad Belle hydraulic tools.

a) BHB12 12 Kg. Hand held Pick. b) BHB19 19 Kg. Hand held breaker. c) BHB23 23 Kg Hand held breaker.
d) BHB25 25 Kg. Hand held breaker. e) BHB25X 25 Kg. Hand Held Breaker f) 2322-S Sub Water Pump.

The Bulldog Power Pack can safely be connected to any tool which carries the EHTMA Category ‘C’ ( Green Triangle ). If in doubt
regarding the correct and safe connection of a tool please consult Altrad Belle, or your local Agent for advice.

The Altrad Belle Midi Power Pack is suitable to power the following Altrad Belle hydraulic tools.

a) BHB12 12 Kg. Hand held Pick. b) BHB19 19 Kg. Hand held breaker. c) BHB23 23 Kg Hand held breaker.
d) BHB25 25 Kg. Hand held breaker. e) BHB25X 25 Kg. Hand Held Breaker f) 2322-S Sub Water Pump.

The Midi Power Pack can safely be connected to any tool which carries the EHTMA Category ‘C’ ( Green Triangle ). If in doubt
regarding the correct and safe connection of a tool please consult Altrad Belle, or your local Agent for advice.

The Altrad Belle Major Power Pack MAJOR 20/140X & MAJOR 20/160X is suitable to power the following Altrad Belle hydraulic
tools EHTMA Cat. ‘C’.

a) BHB12 12 Kg. Hand held Pick. b) BHB19 19 Kg. Hand held breaker. c) BHB23 23 Kg Hand held breaker.
d) BHB25 25 Kg. Hand held breaker. e) BHB25X 25 Kg. Hand Held Breaker f) 2322-S Submersible Water Pump.

The Altrad Belle Major Power Pack MAJOR 30/140 is suitable to power the following Altrad Belle hydraulic tools EHTMA Cat.
‘D,

a) BHB27 27 Kg. Hand held Pick. b) BHB 27X 30Kg. Hand held breaker. c) 188 Disc Cutter

The Major Power Pack can safely be connected to any other tool which carries the relevant EHTMA Category ‘D’ ( Brown Triangle ).
If in doubt regarding the correct and safe connection of a tool please consult Altrad Belle or your local Agent for advice.



Decals - Bulldog

. Branding Decals
. Start/ Stop Procedure Decal
. Safety Decal
. Noise Decal
CE Decal
EHTMA Decal
. Filter Condition Decal
. Filter Fitment Decal
3 9. Oil Level Decal
10. Engine On / Off Switch Decal
11. Tool Tray Safety Decal
12. Tool Tray Fitment Decal
13. Lifting Eye Decal
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1. Branding Decals
Indiates the make and model of the machine.

2. Start/ Stop Procedure Decal
Gives instructions on how to Start and Stop the Bulldog Power Pack.

3. Safety Decal

Read the Wear Ear Wear Eye Wear Protective
Operators Manual Protection Protection Footwear

4. Noise Decal
Indicates the Noise Level (dB(A)) of the machine.

5. CE Decal
Indicates that the machine is CE certified.

6. EHTMA Decal
Indicates the EHTMA Rating, which identifies the hydraulic flow rate and working pressure of the machine

7. Filter Condition Decal
Gives servicing information for the hydraulic filter.

8. Filter Fitment Decal
Indicates how to change the hydraulic filter.

9. Qil Level Decal
Indicates the position of the hydraulic oil guage.

10. Engine On / Off Switch Decal
Indicates the position of the Engine On / Off Switch

11. Tool Tray Safety Decal
Gives safety instructions for using the tool tray correctly.

12. Tool Tray Fitment Decal
Gives instructions for fitting the tool tray to the machine correctly.

1
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. Lifting Eye Decal
Gives safety instructions for using the tool tray correctly.



Decals - HPP Range

Branding Decals
Start / Stop Procedure Decal
Safety Decal

Noise Decal

CE Decal

EHTMA Decal

Filter Condition Decal
Filter Fitment Decal

. Oil Level Decal

10. Tool Tray Decal

11. Lifting Eye Decal
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Branding Decals
Indiates the make and model of the machine.

Start / Stop Procedure Decal
Gives instructions on how to Start and Stop the Bulldog Power Pack.

Safety Decal

© ® ©

Read the Wear Ear Wear Eye Wear Protective
Operators Manual Protection Protection Footwear
Noise Decal

Indicates the Noise Level (dB(A)) of the machine.

CE Decal
Indicates that the machine is CE certified.

EHTMA Decal
Indicates the EHTMA Rating, which identifies the hydraulic flow rate and working pressure of the machine

Filter Condition Decal
Gives servicing information for the hydraulic filter.

Filter Fitment Decal
Indicates how to change the hydraulic filter.

Oil Level Decal
Indicates the position of the hydraulic oil guage.

10. Tool Tray Decal

11.

Gives safety instructions for using the tool tray correctly.

Lifting Eye Decal
Gives safety instructions for using the tool tray correctly.




Technical Data

Hydraulic Connections

Bulldog 20-140 |  Midi 20110D* |  Midi 20-140
Engine Honda GX270 Lomoardm Honda GX270
Engine Power (Hp) 9 7.5 9
Hydraulic Flowrate (Ltrs/Min) 20 20 20
Working Pressure (Bar) 140 110 140
Length (mm) (With Handle Folded) 705 740 740
Width (mm) 515 555 555
Height (mm) 620 620 620
3/8" [ 1/2” 3/8" [ 1/2" 3/8" [ 1/2”

Flat faced, quick release, Non-drip couplings

Hydraulic Oil Type

- Below 30° = ISO VG T32. - Above 30° = ISO VG T46

Dry Weight (Kg) 59.5 67 60
Weight Including Oils (Kg) 65.5 73 66
Oil Tank Capacity (Ltrs) 5.6 6.2 6.2
Fuel Type Unleaded Diesel Unleaded
Fuel Tank Capacity (Ltrs) 6 4.3 6
Noise Level (dB(A)) 101 104 101

Hydraulic Connections

Major 20-140X Major 20-160X Major 30-140
Engine Honda GX390 Honda GX390 Honda GX390
Engine Power (Hp) 13 13 13
Hydraulic Flowrate (Ltrs/Min) 20 20 30
Working Pressure (Bar) 140 160 140
Length (mm) (With Handle Folded) 740 740 740
Width (mm) 555 555 555
Height (mm) 620 620 620

3/8" 1 1/2" 3/8" /112" 3/8" /12"

Flat faced, quick release, Non-drip couplings

Hydraulic Oil Type

- Below 30° = ISO VG T32. - Above 30° = ISO VG T46

Dry Weight (Kg) 72 72 72
Weight Including Oils (Kg) 78 78 78
Oil Tank Capacity (Ltrs) 6.2 6.2 6.5
Fuel Type Unleaded Unleaded Unleaded
Fuel Tank Capacity (Ltrs) 6.5 6.5 6.5
Noise Level (dB(A)) 101 101 101

* = Not CE Approved
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eneral Safety

The following precautions should be taken before operating Altrad Belle Hydraulic Power Units and Road Breaking Tools.

a

=

Read this Operators Guide and the operating handbook for the tool to be connected and run. Observe the manufacturers
recommendations.

Never operate the power units and tools without the correct Personal Protection Equipment. Altrad Belle recommend the use of
protective goggles and/or face shield, ear defenders, protective footwear, gloves, and hand hat.

c) Ensure that the ‘STEEL' is securely locked into the breaker.

d) Only operate the Power unit in a well Ventilated area ensuring adequate flow of air for the cooling fan and the removal of the
exhaust gases.

Ensure that a safe operating work position (Workstation) is selected. Altrad Belle recommend that tools are operated at the
extremity of the transmission hoses connecting the tool to the power unit.

Ensure that the hydraulic tool is compatible with the hydraulic power supply to be used. It is DANGEROUS to use a hydraulic tool
with an incompatible flow rate and pressure.

=)

e

=

NOTE:- Hydraulic power units and tools supplied by EHTMA member companies carry range identification labels and it is
essential to check that the tools and power unit have the same identification label.

g) Check the power unit, hoses and tools frequently for damage and/or leaks.

h) Do not adjust the power pack settings, ie:- the engine speed/flow rate, Relief Valve pressure setting etc. Operating with flows and
pressures outside the specifications can be dangerous.

j) Allloose items (Hoses, Hydraulic Breaker, Steel) should be removed before lifting as they are not secured and may cause a falling

object hazard when lifting.

Use only Altrad Belle replacement parts. It can Prove dangerous to fit obscure parts.

K

Z

CA WARNING lgl\i;/;;Iattempt to add fuel or oil when the engine is running. Use only the correct grade, and do not

Health and Safety

Vibration

Some vibration from the machines operation is transmitted through the handle to the operator’s hands. The Altrad BelleHydraulic Tool
range has been specifically designed to reduce hand/arm vibration levels. Refer to specifications & technical data for vibration levels
and usage times (recommended maximum daily exposure time). DO NOT exceed the maximum usage times.

PPE (Personal Protective Equipment)
Personal injury or property damage may be caused by knocks, crushing, slipping, tripping, falling, or by flying chips due mainly to the
improper or careless handling of the machine, or working in a confined area.

Suitable PPE must be worn when using this equipment i.e. Safety Goggles, Gloves, Ear Defenders, Dust Mask and Steel Toe capped
footwear. Wear clothing suitable for the work you are doing. Tie back long hair and remove any jewellery which may catch in the
equipment’s moving parts.

Dust

Many of the tools which can be used with this Power Pack can produce dust, which may be hazardous to your health. Always wear a
mask that is suited to the type of dust being produced.

Pre-start Checks

1) Ensure that the Power Unit is standing on stable ground or where necessary that it is suitable chocked for stability.

CAUTION Do not operate the machine at an angle of greater than 20 degrees, otherwise the engine lubricating
=—————— system may fail, causing extensive damage to the engine.

N

2) Ensure that the engine exhaust is not obstructed and that there is adequate ventilation to disperse the exhaust gases.
3) Ensure that the transmission hoses are positioned to avoid damage by vehicles etc., and that they will not be understrain when the
accessory tool is in use.

C& CAUTION Ensure that the hose couplings to the accessory tool are thoroughly cleaned before ceonnecting. Fa||ure)

to do so may cause damage to the seals.

4) Check engine fuel and oil level, and top up as necessary. Refer to the engine manuals for details of grade.
5) Check hydraulic oil level and top up as necessary.

NOTE:- When topping up the hydraulic tank it is advisable to use a strainer. Do not overfill.



Operating Ins

Take the Power Pack to where it is required.
When using the wheels and transport handle ALWAYS ensure the handle latch is engaged before
transporting the Power Pack (see image)

ctions

Where it is necessary to use lifting equipment to position the Power Pack, make sure the lifting
equipment has a WLL (Working Load Limit) suitable for the Power Pack’s weight (see Technical Data
section or machine serial plate). Attach suitable chains or slings ONLY to the lifting point on the top of the
Power Pack.

Starting the Engine
NOTE:- Refer to the engine manual for details. Always ensure the Bypass lever is in the Bypass position.

Petrol Engines

1) Open the fuel tap.

2) Close the choke on the carburetter.

3) Set the engine ignition switch to ‘ON’.

4) Start the Engine by pulling on the recoil starter rope.

5) As the engine warms up, gradually return the choke to ‘OPEN’.

NOTE:- Midi and Major petrol Power Packs are fitted with a Power On Demand device and the engine will run at idle speed until
pressure is generated in the hydraulic system.

Diesel Engines

1) Open the fuel tap.

2) Set the engine speed control to the ‘'START’ position.
3) Set the decompressor lever to the ‘START position.
4) Start the engine by pulling the recoil starter rope.

Operating Checks
Before commencing operation with the accessory tool connected, the following checks should be carried out.

1) Bypass lever is in the “FLOW’ position.

2) Check that there is no excessive engine vibrations.

3) Ensure that there are no hydraulic leaks from hoses or couplings.

4) Check that the filter condition indicator is not within the clogging sector. When this sector is indicated, the return line filter should be
replaced.
Depending on the ambient temperature, optimum performance is usually achieved after 5-10 minutes operation, this is the time
required for the hydraulic oil to reach its correct operating temperature.

Stopping the Engine
NOTE:- Refer to the engine manual for details.

Petrol Engines.

1) Set the bypass lever to the ‘BYPASS’ position.
2) Set the ignition switch to ‘OFF'.

3) Switch off the fuel tap.

Diesel Engines.

1) Set the bypass lever to the ‘BYPASS’ position.

2) Set the engine speed control to the ‘STOP’ position.
3) Switch off the fuel tap.
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Problem

Engine stops or will not
start.

‘ Cause

Fuel tap switched off.

oubleshooting Guide

‘ Remedy

Switch on fuel tap.

Fuel shortage.

Refuel.

Fuel line blocked.

Clean filters/pipes.

Air vents in filter cap blocked.

Clean.

Air cleaner blocked.

Clean or renew element. Refer to engine manual.

Engine malfunctions.

Refer to engine manual.

Low engine oil (Petrol only).

Top up to correct level. Refer to engine manual for
correct grade.

Insufficient oil in hydraulic tank (Petrol only).

Top up to correct level (Refer to Technical Data Section)

Engine Ignition switch or connecting wires
damaged (Petrol units only).

Check for earth leak, and renew worn or damaged parts.

Hydraulic tank float switch wires damaged
(Petrol units only).

Renew worn or damaged parts.

Hydraulic pump seized.

Renew pump.

Hydraulic Oil Pressure
low.

Bypass lever is in the ‘BYPASS’ position.

Set to ‘FLOW'.

Relief valve set low or worn.

Check relief valve setting and adjust.

Pump worn or damaged.

Check system oil flow. Renew pump as necessary.

Engine power low.

Refer to engine manual.

Accessory Tool running
hot or loose.

Radiator fins blocked.

Clean using air blast.

Oil cooler fan damaged.

Tighten or renew as necessary

Hydraulic pump worn or damaged.

Renew pump.

Relief valve set low or worn.

Check setting and renew as necessary.

Hydraulic oil contaminated.

Drain oil tank and transmission hoses and replenish with
clean oil. Replace filters.

Engine speed remains
at idle when tools are
operated (if fitted)

P.O.D. Cylinder seized in retracted position.

Check the cylinder and replace as necessary

Throttle lever incorrectly set at low speed.

Reset engine speed and lock throttle lever.

Engine speed remains
at full when off load /
Bypass.

P.O.D. Cylinder seized in extended position.

Check cylinder and replace as necessary.
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Service & Maintenance

The following schedule details the attentions considered necessary to ensure satisfactory operation of the power unit.

NOTE:- The attentions and periods summarised in the schedule are the initial recommendations and should be revised to suit the
Power Unit working conditions.

Attention First 50 10 100 300
Hours Hours Hours Hours
Keep all areas clean and free from dust, debris etc. v
Complete Unit.
Check security of all fasteners especially on engine mountings. v
Wheels and Feet. Examine for damage. v
Transmission Examine for leaks or damage. v
Hoses. Check for the correct positioning of the protective sleeves. v
Check oil level. v
Examine mountings. v
Engine. Examine exhaust silencer for damage of deterioration.
Check for excess vibration when running. v
Change Oil/Service (Refer to manufacturers instructions).
Check oil level. v
Hydraulic Tank. Replace Filter. v
Change Hydraulic Oil.
: Externally clean using compressed air.
Oil Cooler. v
DO NOT USE A WIRE BRUSH
Return Line Filter. Replace filter v
Hydraulic pipes /
v - Examine for oil leaks. v
connectors.

System Pressure and Flow Checks

1. Connect a suitable hydraulic test unit to the powerpack. The unit should comprise a high pressure flowmeter 0-50I/min, a gauge 0-
200 bar (0-3000psi), a temperature gauge, and a load valve. Suggested unit available from UCC (UC4120).

2. Connect the test unit to the power pack with the load valve and the By-Pass lever in the by-pass position and start the power pack.
Allow the engine to warm up, set the by-pass lever to the flow position. Close the load valve completely and check that the
relief valve setting is correct. The hydraulic oil will tend to get quite hot during this operation and therefore the checking should be
carried out as quickly as possible and the load valve opened before excessive temperatures are reached.

3. Carefully close the load valve to raise the pressure to 100 Bar. Check that the flow rate is between 18 and 20 I/min (28 and 30 I/min
for Major 30-140). Adjust the engine speed to give the correct flow.
DO NOT EXCEED 3600 RPM (2900 RPM for Major 30-140)" on load” . If correct flow cannot be obtained within max engine
speed then the pump must be replaced

14



EHTMA - Code Of Practice

EUROPEAN HYDRAULIC TOOL MANUFACTURERS ASSOCIATION CODE OF PRACTICE — HYDRAULIC POWER SYSTEMS

Before Starting. Refer to manufacturer’s operating instructions.

Compatibility. Hydraulic Power Systems are designed to operate at a specific Flow and Pressure. Equipment produced by EHTMA
members carries a triangular colour coded range identification label. Check that both the tool and power unit have
the same identification label before operation. It is imperative that power systems and tools having
different colour codings are not interconnected as this practice is both inefficient and dangerous.

For reference the EHTMA colour code is as follows:-

Classification Colour Code. Flow 1/min Max pressure Bar.
A Yellow 55-6.5 180
B Blue 13.5-16.5 172
(o] Green 18.0-22.0 138
D Brown 27.0-33.0 138
E Red 36.0-44.0 138
F Black 45.0 -55.0 138
G Orange 54.0 - 66.0 138
z Grey 9.0-11.0 180

If in doubt consult the equipment manufacturer.

Characteristics. Operators not familiar with the use of hydraulic tools should note the following points:-

1) Hydraulic breakers are usually more powerful than the equivalent weight pneumatic tools.

2) The body of the hydraulic breaker and the supply hoses will become quite warm during normal operation.

3) As the breaker has no exhaust it is generally much quieter in operation. This should not be taken as a lack of power.

Safety Points.

1) Always wear safety footwear when operating breaking equipment.

2) Eye protection is strongly recommended, particularly on hard surfaces.

3) Ensure that the ‘steel’ is securely locked into the breaker.

4) Check hoses for deep cuts or exposed braiding; replace any damaged hose.

Environment

Safe Disposal.

X X . Component ‘ Material
@ Instructions for the protection of the environment. The
machine contains valuable materials. Take the discarded Handle Steel
@é apparatus and accessories to the relevant recycling Chassis Steel
facilities.
Frame Steel
Engine Steel, Aluminium & Plastic
Hydraulic Oil Tank Steel
Hydraulic Pump Steel & Aluminium
Hoses Steel & Rubber
Valve Block Aluminium
Flexible Mounts Steel & Rubber
Various Parts Steel & Aluminium
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Options - Tool Tr

C& CAUTION DO NOT lift the Power Pack with the Breaker and/or Breaker Steel still stored in the Tool Tray.

S

C& CAUTION DO NOT leave the Breaker Steel fitted inside the Breaker whilst stored in the Tool Tray

Tool Tray Installation - Bulldog

1. Remove left-hand side guard and 4 x M8 bolts, nuts & washers (See Image 1)

2. Replace with new side guard and 4 x M8 bolts, nuts & washers provided in the kit. Tighten to
28Nm.

3. Screw 2 x anti-vibration mounts using 2 x M10 washers and nuts provided through location
holes in the new side guard, hand tightened (See Image 2)

4. Hook the tool tray flange underneath the installed side guard and retract both plungers
(See Image 3)

5. Pivot the tool tray upwards until both plungers are located above the slots in the top of
the installed side guard. Release the plunger handles to lock the assembly in place.
(See Image 4)

6. Ensure plungers are fully extended in the side guard slots and all bolts / nuts are correctly

tightened before storing equipment in the tool tray.

Image 4
Tool Tray Removal - Bulldog

1. Ensuring there is no equipment still stored in the tool tray, retract both plungers and tilt backwards and down to un-hook the flange
from the underside of the side guard.

Tool Tray Installation - HPP Range

1. Line up the 3 x holes on the side of the tool tray with the 3 x holes on the left-hand side
guard. Secure the tool tray to the frame using the 3 x M8 bolts, nuts & washers provided in
the kit. Tighten to 28Nm (See Image 5)

Tool Tray Removal - HPP Range

1. Ensuring there is no equipment still stored in the tool tray, remove the 3 x M8 bolts, nuts &
washers.
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Warranty

Your new Altrad Belle Hydraulic Power Pack is warranted to the original purchaser for a period of one-year (12 months) from the
original date of purchase. Altrad Bellewarranty is against defects in design, materials an workmanship.

The following are not covered under the Altrad Belle warranty:

1. Damage caused by abuse, misuse, dropping or other similar damage caused by or as a result of failure to follow assembly,
operation or user maintenance instructions.

2. Alterations, additions or repairs carried out by persons other than Altrad Belleor their recognised agents.

3. Transportation or shipment costs to and from Altrad Belle or their recognised agents, for repair or assessment against a warranty
claim, on any machine.

4. Materials and/or labour costs to renew, repair or replace components due to fair wear and tear.

The following components are not covered by warranty.
« Engine air filter
« Engine spark plug

Altrad Belle and/or their recognised agents, directors, employees or insurers will not be held liable for consequential or other damages,
losses or expenses in connection with or by reason of or the inability to use the machine for any purpose.

Warranty Claims
All warranty claims should firstly be directed to Altrad Belle, either by telephone, by Fax, by Email, or in writing.

For warranty claims:
Tel : +44 (0)1298 84606, Fax : +44 (0)1298 84073, Email : Warranty@belle-group.co.uk

or Write to:

Altrad Belle Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England

Warranty Registration:
In the bid for ALTRAD Belle to become greener and more eco friendly, we have now introduced online
Warranty registration. To access the registration page of our website, please use the following address:-

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

Alternatively, please scan the adjacent QR Code (Quick Response Code) using your smartphone to access
the registration page.
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@ How To Use This Manual

This manual has been written to help you operate and service the Hydraulic Power Pack safely.
This manual is intended for dealers and operators of the Hydraulic Power Pack.

Foreword

The ‘Machine Description’ section helps you to familiarise yourself with the machine’s layout and controls.

The ‘General Safety’ and ‘Health and Safety’ sections explain how to use the machine to ensure your safety and the safety of the
general public.

The ‘Operating Instructions’ section helps you with the setting up and use of the machine.

The ‘Trouble Shooting Guide’ helps you if you have a problem with your machine.

The ‘Service & Maintenance’ section is to help you with the general maintenance and servicing of your machine.

The ‘Warranty’ section details the nature of the warranty cover and claims procedure.

The ‘Declaration Of Conformity’ section shows the standards that the machine has been built to.

Directives with regard to the notations.
Text in this manual to which special attention must be paid are shown in the following way:

carried out in the correct way.

CA WARNING The life of the operator can be at risk.

WARNING

KNOW how to safely use the unit's controls and what you must do for safe maintenance.

(Be sure that you know how to switch the machine off before you switch on, in case you get into difficulty.)

ALWAYS wear or use the proper safety items required for your personal protection.

If you have ANY QUESTIONS about the safe use or maintenance of this unit, ASK YOUR SUPERVISOR OR CONTACT THE Altrad
Belle+44 (0)1298 84606

HOW 0 USE thiS MEANUAL. ...ttt bbbt b bt b ettt ettt 18
Warning
Machine Description

C& CAUTION The product can be at risk. The machine or yourself can be damaged or injured if procedures are not

S

i

WARNING atfsfor:]eaﬁ:loperate or carry out any maintenance on this machine YOU MUST READ and STUDY )

Technical Data..
General Safety .
HEAITN ANT SAELY ...t b ettt bbb e e b b e b e b e bbbttt

Pre-Start SAELY ChECKS .......ciii it b bbbt h e a e a et eh bt h ettt ettt e bt bt b e e bt bbbttt et ettt 23
Operating Instructions
Trouble Shooting Guide ...
Service & Maintenance

EHTMA - COAE Of PFACHCE ...ttt bbbt bbbttt 27
Envrironment

Options - Tool Tray ..

L4722 0P SPRROPRRRPI
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Altrad Belle reserves the right to change machine specification without prior notice or obligation
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Machine Description @

. Frame
Cowl
. Fuel Tank
. Air Filter
Exhaust
Oil Cooler
. Valve Block
. Transport Handle
Pump
. Hydraulic Oil Tank
. Transport Wheels
. Handle Latch
. Lifting Eye
. Engine Protection
. Power on Demand (POD) System.
. Hydraulic Oil Sight Glass
. Hydraulic Oil Filler Cap

© ® N UAWN P
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BULLDOG

Applications @

The Altrad Belle Bulldog Power Pack is suitable to power the following Altrad Belle hydraulic tools.

a) BHB12 26.5lb. Hand held Pick. b) BHB19USA 41.8Ib. Hand held breaker.  c¢) BHB23USA 50.7Ib Hand held breaker.
d) BHB25 55.1lb. Hand held breaker. e) BHB25X 55.11b. Hand Held Breaker f) 2322-S Submersible Water Pump.

The Bulldog Power Pack can safely be connected to any tool which carries the EHTMA Category ‘C’ ( Green Triangle ). If in doubt
regarding the correct and safe connection of a tool please consult Altrad Belle, or your local Agent for advice.

The Altrad Belle Midi Power Pack is suitable to power the following Altrad Belle hydraulic tools.

a) BHB12 26.5lb. Hand held Pick. b) BHB19USA 41.8lb. Hand held breaker.  c¢) BHB23USA 50.7Ib Hand held breaker.
d) BHB25 55.1lb. Hand held breaker. e) BHB25X 55.1lb. Hand Held Breaker f) 2322-S Submersible Water Pump.

The Midi Power Pack can safely be connected to any tool which carries the EHTMA Category ‘C’ ( Green Triangle ). If in doubt
regarding the correct and safe connection of a tool please consult Altrad Belle, or your local Agent for advice.

The Altrad Belle Major Power Pack MAJOR/20-140X & MAJOR/20-160X is suitable to power the following Altrad Belle hydraulic tools EHTMA
Cat.'C'.

a) BHB12 26.5lb. Hand held Pick. b) BHB19USA 39.7Ib. Hand held breaker.  ¢) BHB23USA 50.7Ib Hand held breaker.
d) BHB25 55.1lb. Hand held breaker. e) BHB25X 55.1lb. Hand Held Breaker f) 2322-S Submersible Water Pump.

The Altrad Belle Major Power Pack MAJOR/30-140 is suitable to power the following Altrad Belle hydraulic tools EHTMA Cat.
‘D,

a) BHB30USA 59.5lb. Hand held Pick. b) BHB27X 59.5lb. Hand held Pick. c) 188 Disc Cutter

The Major Power Pack can safely be connected to any other tool which carries the relevant EHTMA Category ‘D’ ( Brown Triangle ).
If in doubt regarding the correct and safe connection of a tool please consult Altrad Belle or your local Agent for advice.
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@ Decals - Bulldog

. Branding Decals

. Start/ Stop Procedure Decal
. Safety Decal

. Noise Decal

CE Decal

EHTMA Decal

. Filter Condition Decal

. Filter Fitment Decal

9. Oil Level Decal

10. Engine On / Off Switch Decal
11. Tool Tray Safety Decal

12. Tool Tray Fitment Decal

13. Lifting Eye Decal

[N
w
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1. Branding Decals
Indiates the make and model of the machine.

2. Start/ Stop Procedure Decal
Gives instructions on how to Start and Stop the Bulldog Power Pack.

3. Safety Decal

Read the Wear Ear Wear Eye Wear Protective
Operators Manual Protection Protection Footwear

4. Noise Decal
Indicates the Noise Level (dB(A)) of the machine.

5. CE Decal
Indicates that the machine is CE certified.

6. EHTMA Decal
Indicates the EHTMA Rating, which identifies the hydraulic flow rate and working pressure of the machine

7. Filter Condition Decal
Gives servicing information for the hydraulic filter.

8. Filter Fitment Decal
Indicates how to change the hydraulic filter.

9. Qil Level Decal
Indicates the position of the hydraulic oil guage.

10. Engine On / Off Switch Decal
Indicates the position of the Engine On / Off Switch

11. Tool Tray Safety Decal
Gives safety instructions for using the tool tray correctly.

12. Tool Tray Fitment Decal
Gives instructions for fitting the tool tray to the machine correctly.

1

w

. Lifting Eye Decal
Gives safety instructions for using the tool tray correctly.
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Decals - HPP Range

CE Decal

©OoNOOA~WNE

AR XX

Zos

1. Branding Decals
Indiates the make and model of the machine.

2. Start/ Stop Procedure Decal
Gives instructions on how to Start and Stop the Bulldog Power Pack.

3. Safety Decal

© ® ©

Read the Wear Ear Wear Eye
Operators Manual Protection Protection

4. Noise Decal
Indicates the Noise Level (dB(A)) of the machine.

5. CE Decal
Indicates that the machine is CE certified.

6. EHTMA Decal

Branding Decals

Start / Stop Procedure Decal
Safety Decal

Noise Decal

EHTMA Decal

Filter Condition Decal
Filter Fitment Decal

. Oil Level Decal

10. Tool Tray Decal

11. Lifting Eye Decal

Wear Protective
Footwear

Indicates the EHTMA Rating, which identifies the hydraulic flow rate and working pressure of the machine

7. Filter Condition Decal
Gives servicing information for the hydraulic filter.

8. Filter Fitment Decal
Indicates how to change the hydraulic filter.

9. Oil Level Decal
Indicates the position of the hydraulic oil guage.

10. Tool Tray Decal
Gives safety instructions for using the tool tray correctly.

11. Lifting Eye Decal
Gives safety instructions for using the tool tray correctly.
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@ Technical Data

Model \ Bulldog | 20mopr | 20-140
Type Compact Midi Midi
Engine Honda GX270 "fSTgagjsigi Honda GX270
Engine Power (Hp) 9 7.5 9
Hydraulic Flowrate (Gals/Min) 20 53 5.3
Working Pressure (Bar) 140 110 140
Length (in) (With Handle Folded) 705 29.1 29.1
Width (in) 515 21.9 21.9
Height (in) 620 24.4 24.4
Hydraulic Connections 3/8" [ 1/2" - 3/8" [ 1/2" . 3-/8" /172"
Flat faced, quick release, Non-drip couplings
Hydraulic Oil Type - Below 30° = ISO VG T32. - Above 30° = ISO VG T46
Dry Weight (Ibs) 66 147.7 132.3
Weight Including Oils (Ibs) 160.9 145.5
Oil Tank Capacity (Gals) 5.6 1.68 1.68
Fuel Type Unleaded Diesel Unleaded
Fuel Tank Capacity (Gals) 6 1.14 1.59
Noise Level (dB(A)) 104 104 101
Model 20-140X 30-140
Type Major Major Major
Engine Honda GX390 Honda GX390 Honda GX390
Engine Power (Hp) 13 13 13
Hydraulic Flowrate (Gals/Min) 5.3 5.3 7.9
Working Pressure (Bar) 140 160 140
Length (in) (With Handle Folded) 29.1 29.1 29.1
Width (in) 21.9 21.9 21.9
Height (in) 24.4 24.4 24.4
Hydraulic Connections 3/8" 1 1/2" - 3/8" 1 1/2" . 3{8" 112"
Flat faced, quick release, Non-drip couplings
Hydraulic Oil Type - Below 30° = ISO VG T32. - Above 30° = ISO VG T46
Dry Weight (Ibs) 158.7 158.7 158.7
Weight Including Oils (Ibs) 172.0 172.0 172.0
Oil Tank Capacity (Gals) 1.64 1.64 1.72
Fuel Type Unleaded Unleaded Unleaded
Fuel Tank Capacity (Gals) 1.72 1.72 1.72
Noise Level (dB(A)) 101 101 101

* = Not CE Approved
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eneral Safety @

The following precautions should be taken before operating Altrad Belle Hydraulic Power Units and Road Breaking Tools.

&

Read this Operators Guide and the operating handbook for the tool to be connected and run. Observe the manufacturers

recommendations.

Never operate the power units and tools without the correct Personal Protection Equipment. Altrad Belle recommend the use of

protective goggles and/or face shield, ear defenders, protective footwear, gloves, and hand hat.

c) Ensure that the ‘'STEEL is securely locked into the breaker.

d) Only operate the Power unit in a well Ventilated area ensuring adequate flow of air for the cooling fan and the removal of the
exhaust gases.

e) Ensure that a safe operating work position (Workstation) is selected. Altrad Belle recommend that tools are operated at the
extremity of the transmission hoses connecting the tool to the power unit.

f) Ensure that the hydraulic tool is compatible with the hydraulic power supply to be used. It is DANGEROUS to use a hydraulic tool

with an incompatible flow rate and pressure.

=

NOTE:- Hydraulic power units and tools supplied by EHTMA member companies carry range identification labels and it is
essential to check that the tools and power unit have the same identification label.

g) Check the power unit, hoses and tools frequently for damage and/or leaks.

h) Do not adjust the power pack settings, ie:- the engine speed/flow rate, Relief Valve pressure setting etc. Operating with flows and
pressures outside the specifications can be dangerous.

j) Allloose items (Hoses, Hydraulic Breaker, Steel) should be removed before lifting as they are not secured and may cause a falling

object hazard when lifting.

Use only Altrad Belle replacement parts. It can Prove dangerous to fit obscure parts.

CA WARNING Never attempt to add fuel or oil when the engine is running. Use only the correct grade, and do not )

K

Z

overfill.

Health and Safety @

Vibration

Some vibration from the machines operation is transmitted through the handle to the operator’'s hands. The Altrad BelleHydraulic Tool
range has been specifically designed to reduce hand/arm vibration levels. Refer to specifications & technical data for vibration levels
and usage times (recommended maximum daily exposure time). DO NOT exceed the maximum usage times.

PPE (Personal Protective Equipment)
Personal injury or property damage may be caused by knocks, crushing, slipping, tripping, falling, or by flying chips due mainly to the
improper or careless handling of the machine, or working in a confined area.

Suitable PPE must be worn when using this equipment i.e. Safety Goggles, Gloves, Ear Defenders, Dust Mask and Steel Toe capped
footwear. Wear clothing suitable for the work you are doing. Tie back long hair and remove any jewellery which may catch in the
equipment’s moving parts.

Dust
Many of the tools which can be used with this Power Pack can produce dust, which may be hazardous to your health. Always wear a
mask that is suited to the type of dust being produced.

Pre-start Checks @

1) Ensure that the Power Unit is standing on stable ground or where necessary that it is suitable chocked for stability.

CAUTION Do not operate the machine at an angle of greater than 20 degrees, otherwise the engine lubricating
=—————— system may fail, causing extensive damage to the engine.

N

2) Ensure that the engine exhaust is not obstructed and that there is adequate ventilation to disperse the exhaust gases.
3) Ensure that the transmission hoses are positioned to avoid damage by vehicles etc., and that they will not be understrain when the
accessory tool is in use.

C& CAUTION Ensure that the hose couplings to the accessory tool are thoroughly cleaned before ceonnecting. Fa||ure)

to do so may cause damage to the seals.

4) Check engine fuel and oil level, and top up as necessary. Refer to the engine manuals for details of grade.
5) Check hydraulic oil level and top up as necessary.

NOTE:- When topping up the hydraulic tank it is advisable to use a strainer. Do not overfill.



@ Operating Instructions

Take the Power Pack to where it is required.

When using the wheels and transport handle ALWAYS ensure the handle latch is engaged before
transporting the Power Pack (see image)

Where it is necessary to use lifting equipment to position the Power Pack, make sure the lifting
equipment has a WLL (Working Load Limit) suitable for the Power Pack’s weight (see Technical Data
section or machine serial plate). Attach suitable chains or slings ONLY to the lifting point on the top of the
Power Pack.

Starting the Engine
NOTE:- Refer to the engine manual for details. Always ensure the Bypass lever is in the Bypass position.

Petrol Engines

1) Open the fuel tap.

2) Close the choke on the carburetter.

3) Set the engine ignition switch to ‘ON’.

4) Start the Engine by pulling on the recoil starter rope.

5) As the engine warms up, gradually return the choke to ‘OPEN’.

NOTE:- Midi and Major petrol Power Packs are fitted with a Power On Demand device and the engine will run at idle speed until
pressure is generated in the hydraulic system.

Diesel Engines

1) Open the fuel tap.

2) Set the engine speed control to the ‘'START’ position.
3) Set the decompressor lever to the ‘START position.
4) Start the engine by pulling the recoil starter rope.

Operating Checks
Before commencing operation with the accessory tool connected, the following checks should be carried out.

1) Bypass lever is in the “FLOW’ position.

2) Check that there is no excessive engine vibrations.

3) Ensure that there are no hydraulic leaks from hoses or couplings.

4) Check that the filter condition indicator is not within the clogging sector. When this sector is indicated, the return line filter should be
replaced.
Depending on the ambient temperature, optimum performance is usually achieved after 5-10 minutes operation, this is the time
required for the hydraulic oil to reach its correct operating temperature.

Stopping the Engine
NOTE:- Refer to the engine manual for details.

Petrol Engines.

1) Set the bypass lever to the ‘BYPASS’ position.
2) Set the ignition switch to ‘OFF'.

3) Switch off the fuel tap.

Diesel Engines.

1) Set the bypass lever to the ‘BYPASS’ position.

2) Set the engine speed control to the ‘STOP’ position.
3) Switch off the fuel tap.
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oubleshooting Guide @

Problem

Engine stops or will not
start.

‘ Cause

Fuel tap switched off.

‘ Remedy

Switch on fuel tap.

Fuel shortage.

Refuel.

Fuel line blocked.

Clean filters/pipes.

Air vents in filter cap blocked.

Clean.

Air cleaner blocked.

Clean or renew element. Refer to engine manual.

Engine malfunctions.

Refer to engine manual.

Low engine oil (Gasoline only).

Top up to correct level. Refer to engine manual for
correct grade.

Insufficient oil in hydraulic tank (Gasoline
only).

Top up to correct level (Refer to Technical Data Section)

Engine Ignition switch or connecting wires
damaged (Gasoline units only).

Check for earth leak, and renew worn or damaged parts.

Hydraulic tank float switch wires damaged
(Gasoline units only).

Renew worn or damaged parts.

Hydraulic pump seized.

Renew pump.

Hydraulic Oil Pressure
low.

Bypass lever is in the ‘BYPASS’ position.

Set to ‘FLOW'.

Relief valve set low or worn.

Check relief valve setting and adjust.

Pump worn or damaged.

Check system oil flow. Renew pump as necessary.

Engine power low.

Refer to engine manual.

Accessory Tool running
hot or loose.

Radiator fins blocked.

Clean using air blast.

Oil cooler fan damaged.

Tighten or renew as necessary

Hydraulic pump worn or damaged.

Renew pump.

Relief valve set low or worn.

Check setting and renew as necessary.

Hydraulic oil contaminated.

Drain oil tank and transmission hoses and replenish with
clean oil. Replace filters.

Engine speed remains
at idle when tools are
operated (if fitted)

P.O.D. Cylinder seized in retracted position.

Check the cylinder and replace as necessary

Throttle lever incorrectly set at low speed.

Reset engine speed and lock throttle lever.

Engine speed remains
at full when off load /
Bypass.

P.O.D. Cylinder seized in extended position.

Check cylinder and replace as necessary.

P.O.D. Cable adjustment incorrect.

Re-adjust as necessary.
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@ Service & Maintenance

The following schedule details the attentions considered necessary to ensure satisfactory operation of the power unit.

NOTE:- The attentions and periods summarised in the schedule are the initial recommendations and should be revised to suit the
Power Unit working conditions.

Attention First50 | 10 ‘ 100 ‘ 300
Hours Hours Hours Hours
Keep all areas clean and free from dust, debris etc. v
Complete Unit.
Check security of all fasteners especially on engine mountings. v
Wheels and Feet. Examine for damage. v
Transmission Examine for leaks or damage. v
Hoses. Check for the correct positioning of the protective sleeves. 4
Check oil level. v
Examine mountings. v
Engine. Examine exhaust silencer for damage of deterioration. v
Check for excess vibration when running. v
Change Oil/Service (Refer to manufacturers instructions).
Check oil level. v
Hydraulic Tank. Replace Filter. v
Change Hydraulic Oil.
Ol Cooer, | BL e uang ronpresea an ‘
Return Line Filter. Replace filter v
?gg;&:;ltigrg.ipes b Examine for oil leaks. v

System Pressure and Flow Checks

1. Connect a suitable hydraulic test unit to the powerpack. The unit should comprise a high pressure flowmeter 0-50I/min, a gauge 0-
200 bar (0-3000psi), a temperature gauge, and a load valve. Suggested unit available from UCC (UC4120).

2. Connect the test unit to the power pack with the load valve and the By-Pass lever in the by-pass position and start the power pack.
Allow the engine to warm up, set the by-pass lever to the flow position. Close the load valve completely and check that the
relief valve setting is correct. The hydraulic oil will tend to get quite hot during this operation and therefore the checking should be
carried out as quickly as possible and the load valve opened before excessive temperatures are reached.

3. Carefully close the load valve to raise the pressure to 100 Bar. Check that the flow rate is between 18 and 20 I/min (28 and 30 I/min
for Major 30-140). Adjust the engine speed to give the correct flow.
DO NOT EXCEED 3600 RPM (2900 RPM for Major 30-140)" on load” . If correct flow cannot be obtained within max engine
speed then the pump must be replaced
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EHTMA - Code Of Practice (@B)

EUROPEAN HYDRAULIC TOOL MANUFACTURERS ASSOCIATION CODE OF PRACTICE — HYDRAULIC POWER SYSTEMS

Before Starting. Refer to manufacturer’s operating instructions.

Compatibility. Hydraulic Power Systems are designed to operate at a specific Flow and Pressure. Equipment produced by EHTMA
members carries a triangular colour coded range identification label. Check that both the tool and power unit have
the same identification label before operation. It is imperative that power systems and tools having
different colour codings are not interconnected as this practice is both inefficient and dangerous.

For reference the EHTMA colour code is as follows:-

Classification Colour Code. Flow 1/min Max pressure Bar.

A Yellow 55-6.5 180

Blue 13.5-16.5 172
C Green 18.0-22.0 138
D Brown 27.0-33.0 138
E Red 36.0 -44.0 138
F Black 45.0 - 55.0 138
G Orange 54.0 - 66.0 138
z Grey 9.0-11.0 180

If in doubt consult the equipment manufacturer.

Characteristics. Operators not familiar with the use of hydraulic tools should note the following points:-

1) Hydraulic breakers are usually more powerful than the equivalent weight pneumatic tools.

2) The body of the hydraulic breaker and the supply hoses will become quite warm during normal operation.

3) As the breaker has no exhaust it is generally much quieter in operation. This should not be taken as a lack of power.

Safety Points.

1) Always wear safety footwear when operating breaking equipment.

2) Eye protection is strongly recommended, particularly on hard surfaces.

3) Ensure that the ‘steel’ is securely locked into the breaker.

4) Check hoses for deep cuts or exposed braiding; replace any damaged hose.

Environment

!

Safe Disposal.

X X . Component ‘ [\ ECE
@ Instructions for the protection of the environment. The
machine contains valuable materials. Take the discarded Handle Steel
@é apparatus and accessories to the relevant recycling Chassis Steel
facilities.
Frame Steel
Engine Steel, Aluminium & Plastic
Hydraulic Oil Tank Steel
Hydraulic Pump Steel & Aluminium
Hoses Steel & Rubber
Valve Block Aluminium
Flexible Mounts Steel & Rubber
Various Parts Steel & Aluminium
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@ Options - Tool Tr

C& CAUTION DO NOT lift the Power Pack with the Breaker and/or Breaker Steel still stored in the Tool Tray. )

C& CAUTION DO NOT leave the Breaker Steel fitted inside the Breaker whilst stored in the Tool Tray

Tool Tray Installation - Bulldog

1. Remove left-hand side guard and 4 x M8 bolts, nuts & washers (See Image 1)

2. Replace with new side guard and 4 x M8 bolts, nuts & washers provided in the kit. Tighten to
28Nm.

3. Screw 2 x anti-vibration mounts using 2 x M10 washers and nuts provided through location
holes in the new side guard, hand tightened (See Image 2)

4. Hook the tool tray flange underneath the installed side guard and retract both plungers
(See Image 3)

5. Pivot the tool tray upwards until both plungers are located above the slots in the top of
the installed side guard. Release the plunger handles to lock the assembly in place.
(See Image 4)

6. Ensure plungers are fully extended in the side guard slots and all bolts / nuts are correctly

tightened before storing equipment in the tool tray.

Image 4
Tool Tray Removal - Bulldog

1. Ensuring there is no equipment still stored in the tool tray, retract both plungers and tilt backwards and down to un-hook the flange
from the underside of the side guard.

Tool Tray Installation - HPP Range

1. Line up the 3 x holes on the side of the tool tray with the 3 x holes on the left-hand side
guard. Secure the tool tray to the frame using the 3 x M8 bolts, nuts & washers provided in
the kit. Tighten to 28Nm (See Image 5)

Tool Tray Removal - HPP Range

1. Ensuring there is no equipment still stored in the tool tray, remove the 3 x M8 bolts, nuts &
washers.
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Warranty

Your new Altrad Belle Hydraulic Power Pack is warranted to the original purchaser for a period of one-year (12 months) from the
original date of purchase. Altrad Bellewarranty is against defects in design, materials an workmanship.

The following are not covered under the Altrad Belle warranty:

1. Damage caused by abuse, misuse, dropping or other similar damage caused by or as a result of failure to follow assembly,
operation or user maintenance instructions.

2. Alterations, additions or repairs carried out by persons other than Altrad Belleor their recognised agents.

3. Transportation or shipment costs to and from Altrad Belle or their recognised agents, for repair or assessment against a warranty
claim, on any machine.

4. Materials and/or labour costs to renew, repair or replace components due to fair wear and tear.

The following components are not covered by warranty.
« Engine air filter
« Engine spark plug

Altrad Belle and/or their recognised agents, directors, employees or insurers will not be held liable for consequential or other damages,
losses or expenses in connection with or by reason of or the inability to use the machine for any purpose.

Warranty Claims
All warranty claims should firstly be directed to Altrad Belle, either by telephone, by Fax, by Email, or in writing.

For warranty claims:
Tel : +1.540.345.5090, Fax : +1 540 345 5091 Email : sales@Altrad Bellegroup.net

or Write to:
Altrad Bellelnc
3959 Electric Rd, Suite 360, Roanoke, VA, 24018, USA.

Warranty Registration:
In the bid for ALTRAD Belle to become greener and more eco friendly, we have now introduced online
Warranty registration. To access the registration page of our website, please use the following address:-

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

Alternatively, please scan the adjacent QR Code (Quick Response Code) using your smartphone to access
the registration page.
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Comment Utiliser Ce Manual

Ce manuel est rédigé pour vous aider a vous servir eta entretenir la Centrales Hydrauliques en toute sécurité. Il est destiné aux
concessionnaires et aux opérateurs de la Centrales Hydrauliques.

Avant-propos

La section «Description de I'appareil» vous permettra de vous familiariser avec I'agencement et les commandes de 'appareil.

Les sections «Consignes de sécurité générales» et «Santé et sécurité» expliquent la maniere dont il faut utiliser 'appareil pour as-
surer votre sécurité et celle des membres du public, en général.

La section «Instructions d’Utilisation» explique comment utiliser la machine d’une fagon correcte.

La section «Dépistage des anomalies» vous donne des conseils en cas de problemes concernant votre appareil.

La section «Entretien et révision» vous donne des conseils sur I'entretien général et les révisions de votre appareil.

La section «Garantie» donne des renseignements sur la couverture sous garantie et la méthode a suivre pour les réclamations sous
garantie.

La section «Déclaration of Conformité» donne la liste des normes auxquelles I'appareil est conforme.

Renseignements concernant les notations utilisées dans ce manuel.
Dans ce manuel, il faut préter une attention toute particuliére au texte signalé comme suit :

Ce produit peut présenter des risques. Si les méthodes indiquées ne sont pas rigoureusement
ATTENTION P ; o X )
respectées, I'appareil ou I'opérateur risque de subir des dommages / blessures.

CA AVVERTISSEMENT 1l peuty avoir un danger mortel pour 'opérateur.

® Avertissement

C AVVERTISSEMENT Avant d'utiliser ou d’effectuer toute intervention d’entretien dans cette machine, il est )

IMPERATIF de LIRE et d’ASSIMILER le contenu de ce manuel.

Il faut SAVOIR comment utiliser les commandes en toute sécurité, et avoir assimilé les mesures a prendre pour effectuer un entretien
en toute sécurité.

(NB : Avant de le mettre en route, il faut savoir comment arréter I'appareil, en cas de difficultés éventuelles).

Il faut TOUJOURS porter ou utiliser les articles de protection appropriés pour assurer votre protection personnelle.

Pour TOUTES QUESTIONS EVENTUELLES sur l'utilisation ou I'entretien en toute sécurité de cet appareil, CONSULTEZ VOTRE
RESPONSABLE OU CONTACTEZ Altrad Belle(+44 (0)1298 84606).

ComMMENT ULIHSEr €& IMANUE .......cuiiiiiiiiiiieiit bbb bbbt b bbbttt 30
Avertissement
Description de la Machine. .
F Y o] o] oz= Lo 1T TSSO PSSP PP UPRRURPPPRPIN
AULOCOIIANTS ... e e e e e e b e b b e h e ee e b e b e e b e b e e b e e b e e bt e b e e e e e e e e e

(O = Tor (< 1Yo [ BT 1= ol T g o8 TSRS
Consignes de Sécurité Générales
Santé et Sécurité

Controles de sécuri

préalables au démarrage .
INSTIUCHIONS A ULIISALION. ......uiiiiiitiit ettt h bbbt bt sttt s bttt e b ee e e e bttt ettt ettt bbb e e e ineas
DEPISLAgE AES ANOMAIIES ... vttt bbbt bbb s bbb
ENITELEN ©F REVISION ...ttt ettt ettt eb e b4 e b e e b e e bt et e s e e st ea e e et et ettt e b e bt e bt bt e bt e bt e bt e et e st et et et et e benas
Code Deontologique de LEHTMA
Environnement ...
Options - Plateau a outil .
L= = TSP

DECIaration Of CONFOMMILE. .........c.iiiiiiiit ittt bt b et b e eb et b et e bbb e et et e et bbbt b et b e et 2
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Description de la Machine ®

Chassis

Capot

. Réservoir de Carburant

. Filtre a Air

Echappement

. Radiateur d’huile

. Bloc de Valve

. Poignee de Transport

. Pompe

10. Réservoir d'eau

11. Roue de Transport

12. Loquet de la poignée

13. Anneau de levage

14. Protection du moteur

15. Systeme de Puissance a la
Demande (POD).

16. Voyant d’huile hydraulique

17. Bouchon du réservoir d’huile

hydraulique

© ® N UAWN P

BULLDOG

Applications @

La centrale Altrad Belle Bulldog peut alimenter les outils hydrauliques Altrad Belle suivants:

a) BHB12 Pic a main 12kg b) BHB19 Marteau a main 19kg c) BHB23 Marteau a main 23kg
d) BHB25 Marteau a main 25kg e) BHB25X Marteau a main 25kg f) 2322-S Pompe & eau submersible

La centrale Bulldog peut étre raccordée en toute sécurité a tous les outils portant I'étiquette EHTMA catégortie C (triangle vert). En cas
d’hésitation au sujet de la procédure correcte de branchement d’un outil ou de la sécurité d'un branchement, veuillez consulter
Altrad Belle ou votre agent le plus proche pour obtenir des conseils.

La centrale Altrad Belle Midi peut alimenter les outils hydrauliques Altrad Belle suivants:

a) BHB12 Pic a main 12kg b) BHB19 Marteau a main 19kg c) BHB23 Marteau a main 23kg
d) BHB25 Marteau a main 25kg e) BHB25X Marteau a main 25kg f) 2322-S Pompe a eau submersible

La centrale Midi peut étre raccordée en toute sécurité a tous les outils portant I'étiquette EHTMA catégortie C (triangle vert). En cas
d’hésitation au sujet de la procédure correcte de branchement d’un outil ou de la sécurité d'un branchement, veuillez consulter
Altrad Belle ou votre agent le plus proche pour obtenir des conseils.

La centrale Altrad Belle Major Major 20-140X & Major 20-140D peut alimenter les outils hydrauliques Altrad Belle suivants :

a) BHB12 Pic a main 12kg b) BHB19 Marteau & main 19kg c) BHB23 Marteau & main 23kg
d) BHB25 Marteau & main 25kg e) BHB25X Marteau a main 25kg f) 2322-S Pompe a eau submersible

La centrale Altrad Belle Major Major 30-140 peut alimenter les outils hydrauliques Altrad Belle suivants :
a) BHB27 Pic a main 27kg b) BHB27X Marteau a main 30kg c) 188 Disc Cutter
La centrale Major peut étre raccordée en toute sécurité a tous les outils portrant I'étiquette EHTMA de catégorie appropriée. En cas

d’hésitation au sujet de la procédure correcte de branchement d’un outil ou de la sécurité d’'un branchement, veuillez consulter Altrad
Belle ou votre agent le plus proche pour obtenir des conseils.
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® Autocollants - Bulldog

. Autocollant de la marque
. Autocollant de la Procédure de démarrage / d’arrét
. Autocollant de sécurité
. Autocollant du bruit
Autocollant CE
. Autocollant EHTMA
. Autocollant sur I'état du filtre
. Autocollant d'installation du filtre
3 9. Autocollant du niveau d’huile
10. Autocollant du bouton Marche / Arrét du moteur
11. Autocollant de sécurité du plateau a outils
12. Autocollant d'installation du plateau a outils
13. Autocollant de I'anneau de levage

[N
w
IN
o
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(38

1. Autocollant de la marque
Indique la marque et le modele de la machine.

2. Autocollant de la Procédure de démarrage / d’arrét
Donne les instructions sur la fagon de démarrer et d'arréter le Bulldog Power Pack.

3. Autocollant de sécurité

Veuillez lire le Manuel Portez des Protections Portez des Protection  Portez des Chaussures
des Opérateurs. pour les Oreilles. pour les Yeux. de Protection.

4. Autocollant du bruit
Indique le niveau sonore (dB(A)) de la machine.

5. Etiquette CE
Indique que la machine est certifiée CE.

6. Etiquette EHTMA
Indique la classification EHTMA, qui identifie le débit hydraulique et la pression de travail de la machine.

7. Etiquette sur I'état du filtre
Donne les informations d’entretien pour le filtre hydraulique.

8. Etiquette d’installation du filtre
Indique la fagon dont changer le filtre hydraulique.

9. Etiquette du niveau d’huile
Indique la position de la jauge d’huile hydraulique.

1

o

. Etiquette du bouton Marche / Arrét du moteur
Indique la position du bouton Marche /Arrét du moteur

11. Etiquette de sécurité du plateau a outils
Donne les instructions de sécurité pour utiliser correctement le plateau a outils.

1

N

. Etiquette d’installation du plateau a outils
Donne les instructions sur la fagon d'installer correctement le plateau & outils sur la machine.

1

w

. Etiquette de I'anneau de levage
Donne les instructions de sécurité pour utiliser correctement I'anneau de levage.
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Autocollants - HPP Range @

Autocollant de la marque

Autocollant de la Procédure de démarrage / d’arrét
Autocollant de sécurité

Autocollant du bruit

Autocollant CE

Autocollant EHTMA

Autocollant sur I'état du filtre

Autocollant d’installation du filtre

9. Autocollant du niveau d’huile

10. Autocollant du bouton Marche / Arrét du moteur
11. Autocollant de I'anneau de levage

ONOOTAWN R

AR XX

Zos

. Autocollant de la marque
Indique la marque et le modele de la machine.

. Autocollant de la Procédure de démarrage / d’arrét
Donne les instructions sur la fagon de démarrer et d’arréter le Bulldog Power Pack.

. Autocollant de sécurité

Veuillez lire le Manuel ~ Portez des Protections  Portez des Protection  Portez des Chaussures
des Opérateurs. pour les Oreilles. pour les Yeux. de Protection.

. Autocollant du bruit
Indique le niveau sonore (dB(A)) de la machine.

. Etiquette CE
Indique que la machine est certifiée CE.

. Etiquette EHTMA
Indique la classification EHTMA, qui identifie le débit hydraulique et la pression de travail de la machine.

. Etiquette sur I'état du filtre
Donne les informations d’entretien pour le filtre hydraulique.

. Etiquette d’installation du filtre
Indique la fagon dont changer le filtre hydraulique.

. Etiquette du niveau d’huile
Indique la position de la jauge d’huile hydraulique.

. Etiquette du bouton Marche / Arrét du moteur
Indique la position du bouton Marche /Arrét du moteur

Etiquette de I'anneau de levage
Donne les instructions de sécurité pour utiliser correctement I'anneau de levage.
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@ Caractéristiques techniques

Modéle \ Bulldog | 20mo0pr | 20-140
Type Compact Midi Midi
Moteur Honda GX270 "fSTgagjsigi Honda GX270
Puissance du moteur (Hp) 9 7.5 9
Debt Hydraulique (Ltrs/Min) 20 20 20
Pression de Service (Bar) 140 110 140
Longheur (mm) (Avec poignée pliée) 705 740 740
Largeur (mm) 515 555 555
Hauteur (mm) 620 620 620

3/8" [ 1/2" 3/8" [ 1/2" 3/8" 1 1/2"

Raccords Hydrauliques

Raccords rapides antifuite a face plate

Type D’Huile Hydraulique

- Inférieure 30° = ISO VG T32. - Supérieure 30° = ISO VG T46

Raccords Hydrauliques

Poids a sec (Kg) 66 67 60
Poids (avec huile hydraulique et huile de moteur) (Kg) 73 66
Capacité réservoir d’huile hydrauliges (Ltrs) 5.6 6.2 6.2
Type Carburante Unleaded Diesel Unleaded
Capacité réservoir carburante (Ltrs) 6 4.3 6
Bruit (dB(A)) 104 104 101
Modele | 20140x 20-160X 30-140
Type Major Major Major
Moteur Honda GX390 Honda GX390 Honda GX390
Puissance du moteur (Hp) 13 13 13
Debt Hydraulique (Ltrs/Min) 20 20 30
Pression de Service (Bar) 140 160 140
Longheur (mm) (Avec poignée pliée) 740 740 740
Largeur (mm) 555 555 555
Hauteur (mm) 620 620 620
3/8" | 1/2" 3/8" [ 1/2" 3/8" | 1/2”

Raccords rapides antifuite a face plate

Type D’Huile Hydraulique

- Inférieure 30° = ISO VG T32. - Supérieu

re 30° = ISO VG T46

Poids a sec (Kg) 72 72 72
Poids (avec huile hydraulique et huile de moteur) (Kg) 78 78 78
Capacité réservoir d’huile hydrauliges (Ltrs) 6.2 6.2 6.5
Type Carburante Unleaded Unleaded Unleaded
Capacité réservoir carburante (Ltrs) 6.5 6.5 6.5
Bruit (dB(A)) 101 101 101

* = Pas le CE A approuvé




Consignes de sécurité générales

Les consignes de sécurité qui suivent doivent étre observées avant d'utiliser les centrales et outils de défoncement des chaussées Altrad

Belle.

a) Lire ce guide de I'opérateur et le manuel d'utilisation des outils devant étre raccordés et utilisés. Observer les recommandations du
fabricant.

b) Ne jamais utiliser les centrales et outils sans porter un équipement de protection corporelle adéquat. Altrad Belle recommande
d'utiliser des lunettes de protection et/ou un écran facial, des protége-oreilles,des chaussures de protection, des gants et un casque
de sécurité.

c) S’assurer que la centrale est bien de niveau sur le sol, ou que les roues sout calées pour empécher I'appareil de rouler.

d) Nutiliser la centrale que dans une zone bien aérée, ou la circulation d’air est adéquate pour le ventilateur et I'élimination des gaz

d’échappement.

Veiller & sélectionner un poste de travail offrant un niveau de sécurité satisfaisant. Altrad Belle recommande d'utiliser les outils dans

une position telle que les flexibles d’alimentation reliant I'outil a la centrale soient tendus.

f) S’assurer que la centrale hydraulique est compatible avec I'outil devant étre utilisé. Il est DANGEREUX d'utiliser un outil
hydraulique avec un débit et une pression incompatibles.

e

NOTA: Les centrales et outils hydrauliques livrés par des sociétés membres de 'EHTMA sont dotés d’étiquettes d'identification et il est
essentiel de vérifier qu'outils et centrale ont bein la méme étiquette d’identification.

g) Inspecter fréquemment centrale, flexibles et outils en vue de déceler les endommagements et/ou fuites.
h) Ne pas modifier les réglages de la centrale, & savoir : réglage du régime de moteur et, par conséquent, du débit, réglage de
la pression de la soupape de sireté, etc. Si I'on fait fonctionner I'équipement & débit et une pression se situant en dehors des
spécifications, les conséquences peuvent étre dangereuses.
j) Tous les articles en vrac (tuyaux, brise-roche hydraulique, acier) doivent étre retirés avant le levage car ils ne sont pas sécurisés et
peuvent entrainer un risque de chute d’objet lors du levage.
Utiliser exclusivement des pieces de rechange Altrad Belle. Il peut étre dangereux de monter des piéces non agéées. Ex : le filtre
de conduite de retour doit impérativement étre du type Altrad Belle haute pression.

K

Z

Les centrales et outils hydrauliques livrés par des sociétés membres de 'EHTMA sont
AVVERTISSEMENT dotés d'étiquettes d'identification et il est essentiel de vérifier qu'outils et centrale ont bien
la méme étiquette d'identification.

Santé et sécurit

La Vibration

Pendant I'utilisation des machines la vibration est émise au travers de la poignée jusqu’aux mains de I'opérateur. La gamme des outils
hydraulique de Altrad Bellea été concue précisément pour réduire le niveau de la vibration mains/bras. Pour les niveaux de la vibration
et la durée d'utilisation (la durée maximum d’exposition quotidienne recommandée) voir les spécifications et les données techniques.
Ne dépassez pas la durée maximum d’exposition.

Equipement de Protection Individuelle

Blessures ou dommage matériel peuvent étre causés par des cognements, d’écrasement, glissement, trébuchement ou par des
fragments volant qui pour la plupart sont di au traitement incorrect ou négligé de la machine ou du fait d’avoir travaillé dans un espace
restreint.

Pendant I'utilisation de ces machines I'équipement de protection individuelle approprié doit étre porté, c.a.d. lunettes de sécurité, gants,
casques antibruit, masques anti poussiéres et les chaussures avec embout de sécurité. Il faut porter les vétements appropriés pour
les travaux. Retenir les cheveux longs et enlever les bijoux qui pourraient s’accrocher aux piéces ou a I'équipement.

La Poussiere
Un grand nombre des outils qui peuvent étre utilisés avec ce groupe hydraulique produit de la poussiére, ce qui peut étre nocif. Le port
de masque anti poussiére est primordial.

tréles de sécurité préalables au dé

) Veiller a ce que la centrale repose sur un sol stable ou, le cas échéant, a ce qu’elle soit bien calée pour assurer sa stabilité.

ATTENTION Ne pas utiliser I'appareil en l'inclinant de plus de 20 degres, sous peine d’entrainer la defaillance du
circuit de lubrification du moteur et d'endommager ainsi gravement ce dernier.

2) Veiller a ce que I'échappement du moteur ne soit pas obstrué et a ce que la ventilation disperse adéquatement les gaz
d’échappement.

3) Veiller a ce que les flexibles d’alimentation soient en place pour éviter d’'endommager les véhicules, etc. et a ce que ces flexibles ne
soient pas soumis a des contraintes excessives quand 'outil sélectionné est en service.

C& ATTENTION Veiller a ce que les raccords de flexible de I'outil selectionne soient parfaitement nettoyes )

avantd’effectuer le branchement, sous peine d’endommager les joints d’etancheite.

Veérifier les niveaux de carburant et d’huile et, au besoin, faire I'appoint. Se reporter au manuel du moteur pour savoir quel type/
grade utiliser.
5) Vérifier le niveau d’huile hydraulique et, au besoin, faire I'appoint.

NOTA: Pour rajouter de 'huile dans le reservoir hydraulique, il est recommande d’utiliser un tamis filtrant. Ne pas remplir a I'exces.
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Instructions tilisation

Transporter le Power Pack la ot I'on en a besoin.
Lors de I'utilisation des roues et de la poignée de transport, TOUJOURS s’assurer que le loguet de la
poignée est engagé avant de transporter le Power Pack (voir I'image).

Lorsqu'il est nécessaire d'utiliser un équipement de levage pour positionner le Power Pack, s'assurer
que I'équipement de levage a une CMU (Charge Maximale d’Utilisation) adaptée au poids du Power
Pack (voir la partie Données techniques ou la plaque de numéro de série de la machine). Attacher des
chaines ou des élingues UNIQUEMENT au point de levage sur le dessus du Power Pack.

Demarrage du Moteur
NOTA: Se reporter au manuel du moteur pour plus de precisions. Toujours s'assurer que le levier de
by-pass est bein dans la position “bypass”.

Moteurs & essence

1) Ouvrir le robinet d’essence.

2) Fermer le volet de départ du carburateur.

3) Mettre le contacteur d’allumage du moteur sur “ON” (Marche).

4) Démarrer le moteur en tirant sur le lanceur a rappel.

5) A mesure que le moteur chauffe, ramener progressivement le volet de départ sur la position “OPEN" (Ouvert).

NOTA: Les centrales hydrauliques midi et major essence sont equipees d’un dispositif “energie sur demande” et le moteur tournera
au ralenti jusqu'a ce que le circuit hydraulique soit sous pression.

Moteurs diesel

1) Ouvrir le robinet de carburant.

2) Mettre la commande de régime de moteur sur la position “START” (Démarrage).
3) Mettre le levier de décompression sur la position “START” (Démarrage).

4) Démarrer le moteur en tirant sur le lanceur a rappel.

Controles de Fonctionnement

Avant de commencer a se servir de I'outil raccordé a la centrale, effecturer les controles suivants :

1) Veérifier que le levier de by-pass est sur la position “FLOW” (écoulement).

2) Vérifier que les vibrations du moteur ne sont pas excessives.

3) Vérifier que flexibles et raccords ne présentent pas de fuite d’huile hydraulique.

4) Vérifier que l'indicateur du filtre ne se trouve pas dans la zone de colmatage. Si I'indicateur se trouve dans cette zone, le filtre de la
conduite de retour doit étre remplacé.
Selon la température ambiante, les conditions de fonctionnement optimales sont atteintes au bout de 5 a 10 minutes. C'est le
temps qui doit s’écouler pour que I'huile hydraulique atteigne sa température de service correcte.

Arret du Moteur.
NOTA : Se reporter au manuel du moteur pour plus de precisions.

Moteurs a essence

1) Mettre le levier de by-pass sur la position “BYPASS”.
2) Mettre le contracteur d’allumage sur “OFF” (Arrét).
3) Fermer le robinet d’essence.

Moteurs diesel

1) Mettre le levier de by-pass sur la position “BYPASS”.

2) Mettre la commande de régime de moteur sur la position “OFF” (Arrét).
3) Fermer le robinet de carburant.
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épistage des malies

Symptome

Le moteur s’arréte et ne
peut étre remis en marche.

‘ Cause Possible

Robinet de carburant fermé.

‘ Action Requise

Ouvrir le robinet.

Manque de carburant.

Ajouter du carburant.

Conduite de carburant obstruée.

Nettoyer les filtres/tuyaux.

Ouies d’'aération du chapeau de filtre
obstruées.

Nettoyer.

purateur d’air obstrué.

Nettoyer ou changer I‘élément.

Moteur fonctionne mal.

Se reporter au manual du moteur.

Niveau d’huile moteur bas (Modéles
essence uniquement)

Faire I'appoint. Pour le grade correct, se reporter au
manuel du moteur.

Niveau d’huile dans réservoir hydraulique
insuffisant (Modéles essence uniquement).

Faire I'appoint

Contracteur d’allumage ou fils de
connexion du moteur endommagés
(Modeles essence uniquement)

Inspecter en vue de déclarer une fuite & la masse et
changer les pieces usées ou endommagées

Fils d’interrupteur a flotteur du réservoir
hydrauliques endommagés (Modeles
essence uniquement)

Changer les pieces usées ou endommagées.

Pompe hydraulique grippée

Changer la pompe

Pression d’huile hydraulique
basse.

Levier de by-pass sur “BYPASS”.

Le mettre sur “FLOW”.

Soupape de sdreté réglée trop bas ou usée

Veérifier le réglage de la soupape de sireté et ajuster.

Pompe usée ou endommagée.

Vérifier la circulation de I'huile dans le systeme. Au
besoin, changer la pompe.

Moteur manque de puissance.

Se reporter au manuel du moteur.

Outil raccordé chauffe.

Ailettes de radiateur obstruées.

Nettoyer a I'air comprimé.

Ventilateur de refroidisseur d’huile
endommagé ou lache.

Resserrer our remplacer selon les besoins.

Pompe hydraulique usée ou endommagée

Changer la pompe.

Soupape de sireté réglée trop bas ou usée.

Vérifier le réglage et remplacer si besoin.

Huile hydraulique contaminée.

Vidanger le réservoir d’huile et les flexibles
d’alimentation et remplir d’huile propre. Changer les
filtres.

La vitesse du moteur reste

au ralenti lorsque les outils
sont mis en fonctionnement
(si attachés)

Cylindre du dispositif “Energie sur
demande”(ESD)

Inspecter le cylindre et le changer le cas échéant

Levier de papillon réglé incorrectement au
ralenti.

Régler le régime du monteur et bloquer le levier de
papillon.

Régime du moteur demeure
au maximum en position
charge / by-pass.

Cylindre de dispositif ESD gripppé en
position étirée.

Inspecter le cylindre et le changer le cas échéant.
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Entretien et révision

Le programme de maintenance qui suit contient la liste des opérations jugées néecessaires pour assurer le fonctionnement correct de
équipement

NOTA:- Les operations et frequences d'intervention indiquees dans ce programme sont les recommandations initiales et devront etre
revisees en fonction des conditions de service de I'equipement.

Programme de Maintenance de Routine

. . Premier
Article Operation 50 Heures
Veiller a maintenir toutes les zones propres et exemptes de v
poussiére, particules, etc.
Ensemble complet.
Vérifier que toutes les fixations sont bien assujetties, v
particulierement au niveau des supports de moteur.
Rouds et Pieds. Inspecter en vue de déceler tout endommagement. v
Inspecter en vue de déceler fuites ou d’alimentation v
Flexibles endommagement.
d'alimentation. Vérifier que les manchons protecteurs sont correctement v
positionnés.
Vérifier le niveau d’huile. v
Inspecter les supports. v
Inspecter le silencieux d’échappement en vue de déceler tout
Moteur. PR v
endommagement ou détérioration.
S'assurer de I'absence de vibrations. v
Vidanger/réviser (Se reporter aux instructions du fabricant)
Vérifier le niveau d’huile. v
Reservqn Changer le filtre. v
hydraulique.
Changer I'huile hydraulique.
Refroidisseur Nettoyer I'extérieur avec de I'air comprimé. v
d’huile.. NE PAS UTILISER DE BROSSE METALLIQUE
Filtre de conduite Changer le filtre. v
de retour.
e l EEERIEE Inspecter en vue de déceler les fuites d’huile. v
hydrauliques.

Controle de Pression et de Debit du Systeme

1. Brancher un appareil d’essai hydraulique approprié sur la centrale. L'appareil doit comporter un débitmétre haute pression 0-50
I/min, un manometre 0-200 bars (0-3000psi), une jauge de température et une soupape de charge. Appareil suggéré disponible
auprés de UCC (UC4120).

2. Brancher I'appareil d’essai sur la centrale en mettant la soupape de charge et le levier de by-pass sur la position “Bypass” et mettre
le centrale en marche. Laisser chauffer le moteur et mettre le levier de by-pass sur la position “Flow”. Fermer complétement la
soupape de charge et vérifier que le réglage de la soupape de slreté est correct. L'huile hydraulique aura tendance a chauffer
durant cette opération; par conséquent, les controles devront étre faits le plus vite possible et la soupape de charge devra étre
ouverte avant que des température excessives soient atteintes.

3. Fermer la soupape de charge avec précaution afin d’élever la pression a 100 bars. Vérifier que le débit est compris entre 18 et
20 I/min. Régler le régime du moteur pour obtenir le débit correct.
LE REGIME “EN CHARGE” NE DOIT PAS DEPASSER 3600 TR/MIN. Si le débit correct ne peut étre obtenu au régime maximum,
c’est que la pompe est probablement défectueuse. La remplacer le cas échéant.
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Code Deontologique de L'EHTMA @

ASSOCIATION EUROPEENNE DES FABRICANTS D'OUTILS HYDRAULIQUES (EHTMA) CODE DEONTOLOGIQUE —
MATERIELS HYDRAULIQUES

Avant la mise en marche Se reporter aux instructions s’utilisation du fabricant.

Compatibilité: Les matériels hydrauliques sont congus pour fonctionner a un débit et une pression spécifiques. Les équipements
fabriqués par les membres de 'EHTMA portent une étiquette d'identification triangulaire du couleur. Avant de les
faire fonctionner, vérifier que I'outil et la centrale portent la méme étiquette d'identification. Les centrales et
outils ayant des étiquettes de couleur différente ne doivent en aucun cas étre connectés ensemble. En effet, un tel
raccordement serait inefficace et dangereux.

Atitre d’'information, voici le code couleur utilisé par 'TEHTMA:

Code Couleur Débit I/min Pression maxi en bars
A Jaune 55-6,5 180
B Bleu 13,5-16,5 172
c Vert 18,0 - 22,0 138
D Marron 27,0-33,0 138
E Rouge 36,0-44,0 138
F Noir 45,0 - 55,0 138
G Orange 54,0 - 66,0 138
z Gris 9,0-11,0 180

En cas d’hésitation, contracter le fabricant de I'équipement.

Caractéristiques: Les opérateurs qui n'ont pas I'habitude d'utiliser des centrales hydrauliques noteront les points suivants :

1) Les centrales hydrauliques utilisent de I'huile pour transmettre I'énergie. Il est donc essentiel de n'untiliser que de I'huile
hydraulique du type et du grade recommandés par le fabricant. Il importe également de maintenir le niveau d’huile correct. NE PAS
REMPLIR A LEXCES.

2) Nutiliser que de I'huile et du matériel de remplissage propres.

3) Les contrales requiérent une circulation d'air constante a des fins de refroidissement et doivent donc étre situées dans des zones
bien ventilées, exemptes de dégagementsdangereux.

Consignes de sécurité

1) Des vétements et autres atricles de protection en rapport avec I'outil utilisé doivent étre portés en permanence.

2) S’assurer que les raccords sont propres et fermement insérés avant d'utiliser de I'équipement.

3) Vérifier que les capots protégeant les pieces mobiles et les pieces chaudes sont fermement en place et intacts.

4) Veérifier que les flexibles ne présentent pas d’entailles profondes ni de guipage exposé; remplacer tout flexible endommagé. Ce
code déontologique s'applique aux matériels hydrauliques en général. Veuillez vous assurer d'avoir lu les instructions du fabricant
et de les avoir bien comprises avant d'utiliser tout matériel hydraulique.

Respect de I'environnement

Elimination en toute sécurité. ‘

Component Material

@ Instructions pour le respect de I'environnement. h .
Cet appareil contient des matériaux recyclables. Pour Poignée Acier
@é vous déparrasser de I‘appareil, priere d’gmmener Chassis Acier
I'appareil et les accessoires dans une décharge de -
recyclage agréé. Cadre Acier
Moteur Acier, Aluminium & Plastique
Réservoir d’huile hydraulique Acier
Pompe hydraulique Acier & Aluminium
Tuyaux Acier & Caoutchouc
Bloc de distribution Aluminium
Supports flexibles Acier & Caoutchouc
Autres Piéces Acier & Aluminium




® Options - Plateau a outils

C& ATTENTION NE PAS soulever le Power Pack avec le Marteau-piqueur et/ou le Burin dans le plateau a outils. )

C& ATTENTION NE PAS laisser le Burin monté sur le Marteau-piqueur lorsque stocké sur le plateau & outils.

Installation du plateau a outils — Bulldog

[

. Retirer le capot latéral gauche et les 4 boulons, écrous & rondelles M8 (Voir Image 1)

2. Le remplacer avec le nouveau capot latéral et les 4 boulons, écrous &
rondelles M8 fournis avec le kit. Serrer & 28 Nm.

3. Visser les 2 éléments de suspension antivibratoire a travers les trous du nouveau capot
latéral en utilisant 2 rondelles et écrous M10 fournis ; serrer & la main (Voir Image 2)

4. Accrocher le rebord du plateau sur le dessous du capot latéral et rétracter les deux loquets
aressort (Voir Image 3)

5. Faire pivoter le plateau vers le haut jusqu'a ce que les deux loquets a ressort soient
au-dessous des fentes situées sur le dessus du capot latéral installé. Relacher les loquets a
ressort pour verrouiller 'assemblage. (Voir Image 4)

6. S'assurer que les loquets a ressort sont entierement engagés dans les fentes du capot latéral et

que tous les boulons / écrous sont correctement serrés avant de stocker des équipements sur le

plateau a outils. Image 4

Enlévement du plateau a outils - Bulldog

1. Apres s'étre assuré qu'aucun équipement n’est stocké dans le plateau a outils, rétracter les deux loquets a ressort et faire pivoter le
plateau vers le bas pour décrocher le rebord du dessous du capot latéral.

Installation du plateau a outils - HPP Range

1. Aligner les 3 trous sur le coté du plateau a outils avec les 3 trous sur le capot latéral
gauche. Attacher le plateau a outils au cadre en utilisant les 3 boulons, écrous & rondelles
M8 fournis avec le kit. Serrer a 28 Nm (Voir Image 5)

Enléevement du plateau a outils - HPP Range

1. Apres s'étre assuré qu’aucun équipement n’est stocké dans le plateau a outils, retirer les 3
boulons, écrous & rondelles M8.

40



Garantie

La Centrales Hydraulique de Altrad Belleest garantie a I'acquéreur d’'origine un an (12 mois) a partir de la date originale de I'achat. La
garantie Altrad Belles’applique a tous défauts de matériaux ou a un vice de conception ou de fabrication.

La garantie Altrad Belle ne couvre pas ce qui suit :

1. Dégats causés par un usage abusif, négligent, une chute ou tous autres dégats similaires causés par le non-respect des
instructions concernant I'assemblage, I'utilisation ou les opérations d’entretien a effectuer par I'utilisateur, ou résultant de celle-
ci.

2. Toutes modifications, additions ou réparations effectuées par des personnes autres que les responsables de Altrad Belle ou
ses agents agréés.

3. Les frais de transport ou d’expédition pour retourner I'appareil a Altrad Belle, ou ses agents agréés, et le renvoyer, en vue de le
faire réparer ou évaluer apres revendication sous garantie.

4. Les colts des matériaux et/ou de la main-d’ceuvre requis pour remplacer, réparer ou renouveler les composants en raison
d’'une usure raisonnable.

Sont exclus de la garantie les composants suivants :
« Filtre a air de moteur
 Bougie de moteur

Altrad Belle et/ou ses agents agréés, directeurs, employés ou assureurs ne sont pas tenus responsables de tous dégats
conséquentiels ou autres, pertes ou dépenses encourus en relation avec I'utilisation de I'appareil, ou I'incapacité d'utiliser I'appareil
dans un but quel qu'il soit.

Réclamations sous garantie.
Il faut tout d’abord adresser toutes réclamations sous garantie a Altrad Belle par téléphone, fax, e-mail ou par courrier.

Pour les revendications sous garantie :
Altrad Belle Warranty Department,

Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England

Service d’enregistrement de garantie

Dans notre démarche pour devenir plus vert et plus respectueux de I'environnement, Altrad Belle a introduit
un service d’enregistrement de garantie en ligne. Pour accéder a la page d'inscription sur notre site internet,
veuillez utiliser 'adresse suivante:

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

Sinon vous pouvez également scanner a |'aide de votre smartphone le code QR adjacent pour
accéder a la page d'inscription.
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@ Uso De Este Manual

El objeto de este manual es ayudarle a operar y a reparar la RT con la mayor seguridad posible. Este manual esta destinado para el
uso de comerciantes y operadores de RT.

Prélogo

La seccion “Descripcion de la maquina” le permitira familiarizarse con la disposicién y los comandos de la maquina.

Las secciones de “Seguridad General” y de “Sanidad y Seguridad” explican como debe usarse la maquina para asegurar tanto la
seguridad del operador como la del publico en general.

La seccion de “Instrucciones Para Su Uso” explica como usar el equipo de formacorrecta.

La seccion de “Servicio Y Mantenimiento” le proporcionaré ayuda en el mantenimiento general y en los trabajos de revision de la
maquina.

La seccion de “Averias y reparaciones” le ayudara a resolver problemas que surjan en la maquina.

La seccion de “Garantia” da detalles del tipo de garantia y le indica el procedimiento para presentar reclamaciones.

La seccion de ‘Declaracion de conformidad” indica las normas que cumple la maquina.

Directivas relativas a las notas.
El texto de este manual al que se debe prestar atencién especial esté indicado de la siguiente manera:

A El producto puede representar un riesgo. El incumplimiento de los procedimientos indicados podra
C& ATENCION dafar la maquina o lesionar al operador.

CA AVISO La vida del operador corre riesgo.

AVISO

S

i

II AVISO Antes de operar o de realizar ningln trabajo de mantenimiento en esta maquina SE DEBE LEER y
| = | — ESTUDIAR este manual.

N

APRENDA a emplear con seguridad los comandos de esta unidad y lo que se debe hacer para lograr un mantenimiento seguro.
(NOTA: Aprenda bien a desconectar la maquina antes de conectarla, en caso de que surjan dificultades.)

Lleve o use SIEMPRE los equipos de proteccion personal necesarios.

En caso de DUDAS sobre el uso o mantenimiento seguros de la maquina, CONSULTE CON SU SUPERVISOR O LLAME AL Altrad
Belle (+44 (0)1298 84606)

USO 08 ESEE IMIANUAN ...kt b bttt et h bbb e b b st bbbttt 42

Descripcion de la Maquina ....
Aplicaciones
Pegatinas
Datos Técnicos
Seguridad General .
SaNIdad Y SEUITAM ........oviiiiiii iR
Chequeos antes del arranque
Instrucciones para su uso...
Averias y Reparaciones
SEIVICIO Y MANTENMIMIENTO ......veii ettt bbbt b e b st bbbt bbb bbbttt
EHTMA - Codigo de Practic
Medioambiente

Opciones: Bandeja de herramientas ..

Garantia

Certificado de Conformidad

Altrad Belle se reserva el derecho de alterar las especificaciones sin previa notificacion ni obligacion alguna.
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Descripcién de la maguina @

. Estructura

. Caperuza

. Tanque de Combustible

Filtro de Aire

. Extractor

. Enfriador

. Blogue De la Valvula

. Manija Del Transporte

. Bombas

10. Tanque de Agua

11. Ruedas Del Transporte

12. Pestillo de aldaba

13. Argolla de suspension

14. Proteccién de motor

15. Sistema de potencia bajo demanda
(POD)

16. Mirilla del aceite hidraulico

17. Tapon del aceite hidraulico

© ® N UAWN P

BULLDOG

Aplicaciones @

La Unidad de Fuerza Bulldog Altrad Belle esta disponible para las siguientes herramients hidraulicas de Altrad Belle.

a) BHB12 12Kg Martillo de Mano. b) BHB19 19Kg Rompedora de Mano. c) BHB23 23 Kg Rompedora de Mano.
d) BHB25 25Kg. Rompedora de Mano. e) BHB25X 25 Kg Rompedora de mano. f) 2322-S Bomba de Agua Sumergible.

La unidad de fuerza Bulldog puede ser conectada con seguridad a cualquier herramienta que lleve la etiqueta de Categoria ‘C’ de
EHTMA (Tridngulo Verde), aunque si se tienen dudas sobre la correccion o seguridad de la conexion de una herraminenta, consulte
con Altrad Belle

La Unidad de Fuerza Midi Altrad Belle esta disponible para las siguientes herramients hidraulicas de Altrad Belle.

a) BHB12 12Kg Martillo de Mano. b) BHB19 19Kg Rompedora de Mano. c) BHB23 23 Kg Rompedora de Mano.
d) BHB25 25Kg. Rompedora de Mano. e) BHB25X 25 Kg Rompedora de mano. f) 2322-S Bomba de Agua Sumergible.

La unidad de fuerza Midi puede ser conectada con seguridad a cualquier herramienta que lleve la etiqueta de Categoria ‘C’ de EHTMA
(Triangulo Verde), aunque si se tienen dudas sobre la correccién o seguridad de la conexién de una herraminenta, consulte con Altrad
Belle

ILas Unidades de Fuerza Altrad Belle Major MAJOR/20-140X & MAJOR/20-160X estan disponibles para las siguientes
herramientas hidraulicas EHTMA Categoria ‘C’ de Altrad Belle.

a) BHB12 12Kg Martillo de Mano. b) BHB19 19Kg Rompedora de Mano. c) BHB23 23 Kg Rompedora de Mano.
d) BHB25 25Kg. Rompedora de Mano. e) BHB25X 25 Kg Rompedora de mano. f) 2322-S Bomba de Agua Sumergible.

La Unidad De Fuerza Altrad Belle Major MAJOR/30-140 esta disponible para las siguientes herramientas hidraulicas EHTMA
Categoria ‘D’ de Altrad Belle.

a) BHB27 27kg Martillo de Mano. b) BHB27X 30 Kg Rompedora de mano. c) 2311 Cortadora en Disco
La Unidad de Fuerza Major puede ser conectada con seguridad a cualquier otra herramienta que lleve la etiqueta de Categoria

EHTMA. Si tiene dudas sobre la conexién correcta y segura de una herramienta, consulte con Altrad Belleo su Agente local donde le
asesoraran.
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@ Pegatinas - Bulldog

Pegatinas de la marca

Pegatina de inicio/detencién de procedimiento
Pegatina de seguridad

Pegatina de ruido

Pegatina con el sello CE

Pegatina con el sello EHTMA

Pegatina de condicion del filtro

Pegatina de ajuste del filtro

Pegatina del nivel de aceite

10. Pegatina del interruptor de encendido o apagado del motor
11. Pegatina de seguridad de la bandeja de herramientas
12. Pegatina de fijacion de la bandeja de herramientas
13. Pegatina de la argolla de suspension

©COoNOOAWNE
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1. Pegatinas de la marca
Indica el fabricante y modelo de la maquina.

2. Pegatina de inicio/detencién de procedimiento
Da instrucciones sobre como iniciar y detener la fuente de alimentacién Bulldog

3. Pegatina de seguridad

Por favor, leer el Llevar Proteccion Llevar Proteccion Llevar calzado de
Manual de Operadores Auditiva ocular seguridad

4. Pegatina de ruido
Indica el nivel de ruido (dBA) de la maquina.

5. Pegatina con el sello CE
Indica que la maquina cuenta con certificacion CE.

6. Pegatina con el sello EHTMA
Indica la clasificacion EHTMA, que especifica el caudal hidraulico y presién de funcionamiento de la maquina.

7. Pegatina de condicion del filtro
Da informacién de mantenimiento del filtro hidraulico.

8. Pegatina de ajuste del filtro
Indica cémo cambiar el filtro hidraulico.

9. Pegatina del nivel de aceite
Indica la posicion del indicador de aceite hidraulico.

10. Pegatina del interruptor de encendido o apagado del motor
Indica la posicion del interruptor de encendido/apagado del motor

11. Pegatina de seguridad de la bandeja de herramientas
Da instrucciones de seguridad para utilizar la bandeja de herramientas correctamente.

1

N

. Pegatina de fijacion de la bandeja de herramientas
Da instrucciones sobre cémo fijar la bandeja de herramientas a la maquina correctamente.

1

w

. Pegatina de la argolla de suspensién
Da instrucciones de seguridad para utilizar la bandeja de herramientas correctamente
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Pegatinas - HPP Range

1

o

11.

. Pegatinas de la marca

. Pegatina de inicio/detencién de procedimiento
. Pegatina de seguridad

. Pegatina de ruido

. Pegatina con el sello CE

. Pegatina con el sello EHTMA

. Pegatina de condicion del filtro

. Pegatina de ajuste del filtro

. Pegatina del nivel de aceite

10. Pegatina del interruptor de encendido o apagado del motor
11. Pegatina de la argolla de suspensién

O©CONOUODAWNE

AR XX
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Pegatinas de la marca
Indica el fabricante y modelo de la méaquina.

Pegatina de inicio/detencion de procedimiento
Da instrucciones sobre como iniciar y detener la fuente de alimentacién Bulldog

Pegatina de seguridad

Por favor, leer el Llevar Proteccion Llevar Proteccion Llevar calzado de
Manual de Operadores Auditiva ocular seguridad

Pegatina de ruido
Indica el nivel de ruido (dBA) de la maquina.

Pegatina con el sello CE
Indica que la maquina cuenta con certificacion CE.

Pegatina con el sello EHTMA
Indica la clasificacion EHTMA, que especifica el caudal hidraulico y presién de funcionamiento de la maquina.

Pegatina de condicion del filtro
Da informacién de mantenimiento del filtro hidraulico.

Pegatina de ajuste del filtro
Indica como cambiar el filtro hidraulico.

Pegatina del nivel de aceite
Indica la posicion del indicador de aceite hidraulico.

. Pegatina del interruptor de encendido o apagado del motor
Indica la posicion del interruptor de encendido/apagado del motor

Pegatina de la argolla de suspension
Da instrucciones de seguridad para utilizar la bandeja de herramientas correctamente.
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@ Datos Tecnicos

Modelo \ Bulldog | 20mopr | 20-140
Tipo Compact Midi Midi
Motor Honda GX270 "fSTgagjsigi Honda GX270
Potencia del motor (Hp) 9 7.5 9
Nivel de flujo Hidraulico (Litros/Min) 20 20 20
Presion de Regimen (Bar) 140 110 140
Length (mm) (Maneje con Plegadas) 705 740 740
Anchura (mm) 515 555 555
Altura (mm) 620 620 620

3/8" [ 1/2" 3/8" [ 1/2" 3/8" 1 1/2"

Conexiones Hidraulico

Acopladores Antiderrame de CARA Lisa y de Soltura Rapida

Tipo Aceite Hidraulico

- Debajo de los 30° = ISO VG T32. - Encima de los 30° = ISO VG T46

Conexiones Hidraulico

Peso en Vacio (Kg) 66 67 60
Peso Incluyendo aceites hidraulicos y de motor (Kg) 73 66
Capacidad del tanque aceite hidraulico (Litros) 5.6 6.2 6.2
Tipo Combustible Gasolina sin Plomo Diesel Gasolina sin Plomo
Capacidad del tanque combustible (Litros) 6 4.3 6
Nivel de ruido (dB(A)) 104 104 101
Model ‘ 20-140X ‘ 20-160X ‘ 30-140
Tipo Major Major Major
Motor Honda GX390 Honda GX390 Honda GX390
Potencia del motor (Hp) 13 13 13
Nivel de flujo Hidraulico (Litros/Min) 20 20 30
Presion de Regimen (Bar) 140 160 140
Length (mm) (Maneje con Plegadas) 740 740 740
Anchura (mm) 555 555 555
Altura (mm) 620 620 620
3/8" [ 1/2" 3/8" [ 1/2" 3/8" | 1/2”

Acopladores Antiderrame de CARA Lisa y de Soltura Rapida

Tipo Aceite Hidraulico

- Debajo de los 30° = ISO VG T32. - Encima de los 30° = ISO VG T46

Peso en Vacio (Kg) 72 72 72
Peso Incluyendo aceites hidraulicos y de motor (Kg) 78 78 78
Capacidad del tanque aceite hidraulico (Litros) 6.2 6.2 6.5
Tipo Combustible Gasolina sin Plomo

Capacidad del tanque combustible (Litros) 6.5 6.5 6.5
Nivel de ruido (dB(A)) 101 101 101

* = No el CE Aprobd




Seguridad General

Los siguientes procedimientos deberian ser realizados antes de operar las Unidades de Fuerza Altrad Belle y Herramientas

Rompedoras de Superficies de Carreteras.

a) Leer estas Guias del Operador y el manual de operatividad de las herramientas conectadas y en funcionamiento. Observar las

recomendaciones de los fabricantes.

Nunca operar las unidades de fuerza y herramientas sin el correcto Equipo de Proteccion Personal. Altrad Belle recomienda el uso

de gafas de proteccion y/o mascarillas, tapones para los oidos, calzado protectivo, guantes y casco.

c) Asegurar que la Unidad de Fuerza esta en el suelo o que las ruedas estan calzadas para prevenir desplazamientos.

d) Operar la Unidad de Fuerza s6lo en un area bien Ventilada, asegurando una adecuada corriente de aire para el ventilador de

enfriamiento y la dispersion de gases del tubo de escape.

Asegurar que la posicién de trabajo seguro (Workstation) es seleccionada. Altrad Belle recomienda que las herramientas sean

operadas desde el extremo de las mangueras de transmision que conectan la herramienta a la unidad de fuerza.

f) Asegurar que el suministro de fuerza hidraulica es Compatible con la herramienta que se esta utilizando. Es PELIGROSO utilizar
una herramienta hidraulica con un nivel de flujo y presién incompatible.

b)

e

NOTA:- Las unidades de fuerza hidraulica y herramientas suministradas por las compafiias miembros de EHTMA llevan etiquetas
de indentificacion de las gamas y es esencial comprobar que las herramientas y la unidad de fuerza poseen la misma etiqueta de
indentificacion.

g) Comprobar las mangueras de la unidad de fuerza y de las herramientas frecuentemente por si hubiera dafios y/oescapes.

h) No modificar los ajustes de la unidad de fuerza, por ejemplo:- la velocidad del motor y por tanto el nivel de flujo, instrumentacion de
Valvula de Descompresioén. Puede ser peligroso operar con flujos y presiones que no son las especificadas.

j) Todos los articulos sueltos (mangueras, martillo hidraulico, acero) deben quitarse antes de levantarlos, ya que no estan

asegurados y pueden causar un riesgo de caida de objetos al levantar objetos.

Utilizar sélo piezas de recambio Altrad Belle. Esta Probado que puede ser peligroso fijar otro tipo de piezas, por ejemplo;- El filtro

de retorno tiene que ser del tipo de alta presion de Altrad Belle.

CA AVISO Nunca intentar afiadir combustible o aceite cuando el motor esta en marcha. Utilizar solo el grado )

correcto y no sobrellenar.

nidad y uridad

Vibracién

En la operativa algo de vibracion se transmite a las manos del operario a través del manillar. La linea de Herramientas Hidraulicas de
Altrad Belleha sido especificamente disefiada para reducir los niveles de vibracion en manos/brazos. Referencia a ello se encuentra
en Especificaciones y Datos Técnicos para los niveles de vibracién y nimero de veces de uso (Tiempo maximo de exposicién reco-
mendado por dia). NO exceder el maximo uso de veces diario.

K

Z

EPP (Equipo de Proteccién Personal)
Dario personal 6 a la propiedad podria ocurrir en caso de golpes, aplastamientos, resbalones, interrupciones, caidas, 6 por restos
pequefios volatiles debido principalmente a un uso incorrecto 6 descuidado de la maquina, 6 por trabajar en espacios pequefios.

El EPP se deben utilizar cuando se trabaje con estos equipos, ejemplo - Gafas de Seguridad, Guantes, Cascos de Proteccién de Oi-
dos, Méscaras Anti-Polvo y Zapatos con Proteccién de Acero en Puntera. Vestir con ropa apropiada para el trabajo a realizar. Sujetar
el pelo con una coleta en caso de cabello largo y quitarse cualquier tipo de adorno que pueda engancharse con zonas moéviles del
equipo.

Polvo

Muchas de las herramientas que pueden ser usadas con esta Centralita Hidraulica pueden producir polvo, lo que es perjudicial para
su salud. Utilice siempre una mascara apropiada al tipo de polvo que se vaya a producir.

Chequeos antes del arranque

1) Asegurar que la Unidad de Fuerza esta sobre un suelo estable y donde sea necesario calzarlo para lograr una buena estabilidad.

C& ATENCION No operar la maquina en angulo superior a los 20 grados, ya que el sistema de lubricacion del Motor )

puede fallar causando un grave dafio al motor.

2) Asegurar que el tubo de escape del motor no esta obstruido y que existe una adecuada ventilacion para dispersar los gases del
tubo de escape.

3) Asegurar que las mangueras de transmision estan posicionadas para evitar dafio por vehiculos etc., y que no estaran bajo presion
cuando estan en uso las herramientas accesorias.

C& ATENCION Asegurar que las mangueras qcopladas ala herraml_enta accesorio estan muy limpias antes de )

Conectarlas. Lo contrario podria causar dafio a los cierres.

) Comprobar los niveles de aceite y combustible del motor y afiadir si es necesario. Referirse al manual del motor para detalles
sobre el grado.
5) Comprobar los niveles del aceite hidraulico y afiadir si es necasario.

NOTA:- Cuando llena el tanque hidraulico es aconsejable utilizar un filtro. No sobrellenar.
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Instrucciones Para su Funcionamiento

Traslade la fuente de alimentacion a donde sea preciso.
Al utilizar las ruedas y las asas de transporte, aseglrese SIEMPRE de que el pestillo de aldaba esta
echado antes de transportar la fuente de alimentacién (ver imagen).

Siempre que sea necesario utilizar aparatos elevadores para colocar la fuente de alimentacion,
asegurese de que los aparatos cuentan con un limite de carga de trabajo (WLL) adecuado para el peso
de la fuente de alimentacion (consulte la seccién de datos técnicos o la placa del nimero de serie de la
maquina). Enganche las eslingas o las cadenas adecuadas SOLAMENTE al punto de elevacion de la
parte superior de la fuente de alimentacién.

NOTA:- Referirse al manual del motor para detalles. Asegurar siempre quela palanca de derivacion
esta en la posicion de derivacion.

Motores a gasolina

1) Abrir la toma de combustible.

2) Cerrar el obturador del carburador.

3) Colocar el interruptor de arranque del motor en su posicién ‘ON’.

4) Arrancar el motor tirando de la cuerda de arranque.

5) Mientras que el motor se calienta, volver el obturador poco a poco hacia ‘OPEN’.

NOTA: Las unidades a gasolina midi y major tienen instalado un instrumento de modificador de fuerza y el motor funcionara en vacio
hasta que la presion es generada en el sistema hidraulico.

Motores Diesel.

1) Abrir latoma de combustible.

2) Colocar el control de velocidad del motor en la posicién ‘START'.
3) Colocar la palanca del descompresor en la posicion ‘START'.

4) Arrancar el motor tirando de la cuerda de arranque.

COMPROBACIONES DE OPERACION.
Antes de comenzar la operacién con la herramienta accesorio conectada, las siguientes comprobaciones deberfan ser realizadas.

1) La palance de derivacion esta en su posicion ‘FLOW'.

2) Comprobar que no existen excesivas vibraciones de motor.

3) Asegurar que no hay escapes hidraulicos de mangueras y juntas.

4) Comprobar que el indicador de condicion de filtro no esta en la seccién de obstrucciéon. Cuando se indica esta seccion, el filtro de
retorno deberia ser reemplazado.
Dependiendo de la temperatura ambiente, el rendimiento éptimo es normalmente alcanzado tras 5-10 minutos de operacion, es el
tiempo requerido para que el aceite hidraulico alcance su correcta temperatura de operatividad.

PARADA DEL MOTOR.
NOTA:- Referirse al manual del motor para detalles.

Motores de Gasolina.

1) Colocar la palance de derivacion en su posicion ‘BYPASS'.
2) Colocar el interruptor de arranque en ‘OFF'.

3) Cerrar la toma del combustible.

Motores Diesel.

1) Colocar la palanca de derivacion en la posiciéon ‘BYPASS’

2) Colocar el control de velocidad del motor en la posicién ‘STOP'.
3) Cerrar la toma del combustible.
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Averias y Reparaciones

Sintoma

El motor se detiene o
no arranca.

‘ Posible Fallo

Desconectada toma de combustible

‘ Accion

Encender la toma.

Poco Combustible.

Rellenar.

Linea de combustible bloqueada.

Limpiar filtros/tuberias .

Blogueadas las ventilaciones de aire
en la manga para filtrar.

Limpiar.

Limpiador de Aire Bioqueado.

Limpiar o reemplazar la pieza. Referirse al manual del motor.

Defectos del Motor.

Referise al manual del motor.

Escaso aceite de motor (Sélo gasolina)

Llenar hasta el nivel correcto. Referirse al manual del motor
para un correcto grado.

Insuficiente aceite en el tanque
hidraulico (Sélo gasolina)

Llenar hasta el nivel correcto. (Consulte los datos técnicos)

El interruptor de arranque del motor
o cables de conexion dafiados (Sélo
Unidades de Gasolina)

Comprobar por por si hubiera una pérdida a la tierra y
reemplazar las piezas desgastadas o dafiadas.

Cables del interruptor del flotador en
el tanque hidraulico dafados. (Sélo
unidades de gasolina.)

Reemplazar las piezas dafiadas o desgastadas.

La bomba hidraulica se agarrota.

Reemplazar las bombas.

Baja presion de aceite
hidraulico

Palanca de derivacion en la posicion
‘BYPASS'.

Colocar en ‘FLOW'.

La valvula de escape baja o desgastada.

Comprobar el ajuste de la valvula de escape y modificar.

Bomba dafiada o desgastada.

Comprobar el flujo del aceite del sistema. Reemplazar la
bomba si fuera necesario.

Fuerza baja de motor.

Referirse al manual de motor.

La herramienta

accesorio muy caliente.

Aletas de radiador blogqueadas

Limpiar utilizando aire a presion.

El ventilador de enfriamiento dafiado o
desgastado.

Apretar o cambiar si es necesario.

Bomba hidraulica desgastada o dafiada.

Renovar la bomba.

La valvula de escape baja o desgastada.

Comprobar el ajuste y cambiar si es necesario.

Contaminacion del aceite hidraulico

Vaciar el tanque de aceite y las mangueras de transmisién
rellenar con aceite limpio. Reemplazar filtros

La velocidad del motor
se mantiene en reposo
cuando se manejan las
herramientas (si estan
instaladas)

Cilindro P.O.D. (Fuerza Segun las
Necesidades agarrotado en posicion
replegada

Comprobar el cilindro y reemplazar si es necesario.

La palanca de admision de los gases
incorrectamente colocada a una
velocidad en relé.

Reestablecer la velocidad del motor y cerrar la palanca de
admision de gases

La velocidad del motor
permanece a tope
cuando descarga /
derivacion.

Cilindro P.O.D. agarrotado en posicién
extendida.

Compruebe Cilindro y Reajustar si es necesario.
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@ Servicio Y Mantenimiento

El siguiente esquema detalla las atenciones consideradas como necesarias para asegurar una operacion satisfactoria de la unidad

fuerza

NOTE:- Las atenciones y periodos resumidos en el esquema son las recomendaciones iniciales y deberian ser revisadas para
ajustarse a la condiciones de trabajo de la unidad de fuerza.

Esquema de mantenimiento rutinario

- Primer 10 100 300
50 Hours | Horas Horas Horas
Comprobar que todas las areas estén limpias sin polvo, v
sucieded, etc.
Unidad Completa.
Comprobar la seguridad de todos los enganches, especialmente v
especialmente en los soportes del motor.
Ruedas y Pies. Examinar por si hubiera dafio.
Examinar por si hubiera escapes o dafio.
Mangueras de —
Transmision. Comprobar que se encuentran en la posicion correcta los v
casquillos de proteccion.
Comprobar el nivel del Aceite. v
Examinar los soportes. v
Examinar el silenciador del tubo de escape por si hubiera dafio v
Motor. o deterioro.
Comprobar que no haya exesivas vibraciones cuando funciona. v
Cambio de Aceite/Revision (Referise a las instrucciones de los
fabricantes).
Comprobar nivel de aceite. v
Tanque Hidraulico. Reemplazar Filtro. v
Cambiar Aceite Hidraulico
Refrigerador de Limpieza externa utilizando aire comprimido. v
Aceite. NO UTILIZAR UN CEPILLO METALICO
Filtro de Restorno. Reemplazar filtro. v
TSRS (i Examinar por si hubiera escapes de aceite. v
/ conectores.

Comprobaciones del sistema de presion y flujo

1. Conectar una unidad de prueba correcta a la unidad de fuerza. La unidad deberia constar de un fluximetro de alta presion 0-50
I/min, un indicador de presién 0-200 Bar (0-3000 psi), un indicador de temperatura, y una véalvula de carga. Unidad
sugerida disponible en UCC (UC 4120).

2. Conectar la unidad de prueba a la unidad de fuerza con la valvula de carga y la palanca de derivacién en la posicion de ‘bypass’
y arrrancar la unidad de fuerza. Dejar que el motor se caliente, colocar la palanca de derivacién en la posicién de ‘flow’. Cerrar
la valvula de carga completamente y comprobar que el ajuste de la valvula de escape esté correcto. El aceite hidraulico
tendera a calentarse bastante durante esta operacion y por lo tanto la comprobacién deberia de hacerse tan rapido como sea
posible, abriendo la valvula de carga antes de que se alcance una temperatura excesiva.

3. Cerra con cuidado la valvula de carga para aumentar la presion a 100 Bar. Comprobar que el nivel de flujo se encuentra entre 18 y
20 I/min(28 y 30 I/min para la Major 30-140). Ajustar la velocidad del motor para ofrecer el flujo correcto.
NO EXCEDER DE LAS 3600 RPM (2900 RPM para la Major 30-140) en velocidad de “carga’. Si no se puede obtener un flujo
correcto con la maxima velocidad del motor, entonces se tiene que sospechar de la bomba, reemplazandola si es necesario.
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odigo De Practica - EHTMA @

ASOCIACION EUROPEA DE FABRICANTES DE HERRAMIENTAS HIDRAULICAS CODIGO DE PRACTICA — SISTEMAS DE
FUERZA HIDRAULICA.

Antes de comenzar.  Referirse a las instrucciones de operacion los fabricantes.

Compatibilidad. Los sistemas de fuerza hidraulica estan disefiados para operar a un Flujo y una Presién especificos. Los equipos
producidos por los miembros de EHTMA llevan una etiqueta triangular codificada por colores para identifaction
de las gamas. Comprobar que tanto la unidad de fuerza como la herramienta tengan la misma etiqueta de
identificacion antes de su operacioén. Es importante que los sistemas de fuerza y herramientas con distintas
codificaciones de color no sean interconectadas, ya que esta practica es ineficaz con distintas codificaciones de
color no sean interconcectadas, ya que esta practica es ineficaz y peligrosa.

Sirva como referencia sobre el c6digo de color de EHTMA el siguiente cuadro:

Clasificacion i Flujo Lt/min. Max.Pres. Bar.
A Amarillo 55-65 180
B Azul 13,5-16,5 172
(o] Verde 18,0-22,0 138
D Marrén 27,0-33,0 138
E Rojo 36,0 - 44,0 138
F Negro 45,0 - 55,0 138
G Naranja 54,0 - 66,0 138
z Gris 9,0-11,0 180

Caracteristicas. Los operadores no familiarizados con el uso de unidades de fuerza hidraulica, deberian tener en cuenta los
siguientes puntos:-

1) Les unidades de fuerza hidraulico ultilzan aceite para transmitir fuerza, por lo tanto es esencial utilizar sélo aceite hidrulico
del tipo y grado recomendado por el fabricante. Tambien asegurar de que es mantenido el nivel de aceite correcto. NO
SOBRELLENAR.

2) Utilizar sélo aceite y equipo de llenado limpios.

3) Las unidades de fuerza requieren un flujo libre de aire para propésitos de enfriamiento y por lo tanto deberian de estar situados en
un area bien ventilada libre de escapes peligrosos.

Aspectors de Seguridad

1) Deberian ser siempre llevadas ropas de seguridad etc., apropiadas con la herramienta que esta siendo usada.

2) Asegurar que las juntas estan Limpias y correctamente unidas antes de su operacion.

3) Comprobar que los protectores de las piezas mévilies y secciones que se calientan estan seguros y sin dafio.

4) Comprobar las mangueras por si hubiera cortes profundos o trenzados desubiertos; reemplazar cualquier manguera dafiada.
Este codigo de préactica se aplica de manera gneral a los sistemas de fuerza hidraulica. Asegurarse de que se ha leido y entendido
las instrucciones del fabricante antes de operar.

Eliminacion aproplada. - . . Componente \EACHEL
@ Instrucciones para la protecciéon del medioambiente.

La maquina contiene materiales valiosos. Lleve la Manillar Acero
@é maquina descartada y sus accesorios a un taller de Chasis Acero
reciclado apropiado. =
Armazén Acero
Motor Acero, Aluminio & Plastico
Depédsito de aceite hidraulico Acero
Bomba hidraulica Acero & Aluminio
Mangueras Acero & Caucho
Bloque de valvula Aluminio
Soportes flexibles Acero & Caucho
Piezas varias Acero & Aluminio
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@ Opciones: Bandeja de herramientas

C& ATENCION NO eleve la fuente de alimentacion con el disyuntor ni con el acero disyuntor almacenado en la

bandeja de herramientas. )

C& ATENCION NO deje el acero disyuntor encajado dentro del disyuntor cuando todavia se encuentre en la bandeja

de herramientas.

Imagen 1 Imagen 2

Instalacién de la bandeja de herramientas - Bulldog

1. Retire el protector lateral del lado izquierdo, asi como las arandelas, tuercas y
los 4 pernos M8 (consulte laimagen 1)

2. Sustitiyalo con el nuevo protector lateral y las arandelas, tuercas y los 4 pernos M8
suministrados en el kit. Ajustelos hasta 28 Nm.

3. Enlos agujeros ubicados en el nuevo protector lateral, atornille a mano 2 soportes
antivibracién con las dos tuercas y arandelas M10 que se suministran (consulte la
imagen 2)

4. Enganche la brida de la bandeja de herramientas bajo el protector lateral instalado y
retraiga ambos vastagos (consulte la imagen 3)

5. Gire la bandeja de herramientas hacia arriba hasta que ambos vastagos estén ubicados por
encima de los orificios de la parte superior del protector lateral instalado. Suelte los mangos del
véstago para fijar el montaje en el sitio. (consulte la imagen 4)

6. Asegurese de que los vastagos estéan totalmente extendidos en los orificios del protector lateral y que Imagen 4
todos los pernos/tuercas estén correctamente apretados antes de almacenar material en la bandeja de
herramientas.

Retirada de la bandeja de herramientas - Bulldog

1. Asegulrese de que no queda material en la bandeja de herramientas,retraiga ambos
véastagos e inclinelos hacia atras y hacia abajo para desenganchar la brida de la parte inferior del
protector lateral.

Instalacion de la bandeja de herramientas - HPP Range

1. Alinee los 3 agujeros del lateral de la bandeja de herramientas con los 3 agujeros del
protector lateral del lado izquierdo. Fije la bandeja de herramientas al armazén con las
arandelas, tuercas y los 3 pernos M8 suministrados en el kit. Ajistelos hasta 28 Nm
(consulte laimagen 5)

Retirada de la bandeja de herramientas - HPP Range

1. Asegurese de que no queda material en la bandeja de herramientas y retire las arandelas, tuercas
y los 3 pernos M8. Imagen 5
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Garantia

La nueva Unidades de fuerza Hidraulica una garantia para el comprador original con una validez de un afio (12 meses) a partir de la
fecha original de compra. La garantia de Altrad Bellele ampara contra defectos de disefio, materiales y mano de obra.
La garantia de Altrad Belleno cubre lo siguiente:

La garantia de Altrad Belle no cubre lo siguiente:

1. Dafios causados por el abuso, mal uso, caida u otros dafios similares causados por o como resultado del incumplimiento de

las instrucciones de ensamblaje, operacion o mantenimiento por parte del usuario.

Las alteraciones, adiciones o reparaciones efectuadas por personas ajenas a Altrad Belle o a sus agentes reconocidos.

Los costos de transporte o embarque a y de Altrad Belle o sus agentes reconocidos, para la reparacién o evaluacion de una

maquina al amparo de una reclamacion contra la garantia.

4. Los costos de materiales y mano de obra relacionados con la renovacién, reparacion o recambio de componentes por
desgaste normal.

2.
3.

Los siguientes componentes no estan amparados por la garantia.
- Filtro de aire del motor
- Bujia del motor

Altrad Belle y/o sus agentes reconocidos, directores, empleados o aseguradores no se responsabilizan de ningtin dafio consecuencial
u otros, pérdidas o gastos relacionados con o debidos a la inhabilidad de usar la maquina.

Reclamaciones contra la garantia
Todas las reclamaciones presentadas al amparo de la garantia deben dirigirse primero a Altrad Belle ya sea por teléfono, fax, correo
electrénico o por escrito.

Para las reclamaciones contra la garantia :
Tel: +44 (0)1298 84606, Fax: +44 (0)1298 84073, E-mail : Warranty@belle-group.co.uk

Escriban a:

Altrad Belle Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

Inglaterra

Registro de Garantia :
Con el fin de ser cada vez més ecoldgico, Altrad Belle permite registrar ahora las garantias via Internet.
Para acceder a la pagina adecuada de nuestro sito Web, debera de utilizar la siguiente direccion:-

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

Asimismo, podra escanear el cédigo de respuesta rapida adjunto (Quick Response Code) con su moévil
lo que le permitira acceder directamente a la pagina de registro.
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® Utilizagao deste Manual

Este manual foi elaborado para o ajudar a operar e assistir em seguranca as Centrais Hidraulicas.Destina-se a todos os
revendedores e operadores de Centrais Hidraulicas.

Contetdo

A seccgdo Descrigdo da Maquina ajuda-o afamiliarizar-se com a disposi¢éo e controlos damaquina.

Os capitulos de Seguranca Geral e de Seguranca e Salde explicam como utilizar a maquina de modo seguro para Si e para o
publico em geral.

O capitulo Instrugdes de Operacdo com a Central, ensina-lhe a usar correctamente a maquina.

O guia de Avarias explica-lhe como proceder no caso de ter um problema técnico com a maquina.

A seccdo de Assisténcia e Manutencao informa-o acerca da manutengéo e assisténcia geral da sua maquina.

O capitulo Garantia descreve a natureza da cobertura da garantia e procedimentos de reclamacéo.

A seccgao Declaragédo de Conformidade certifica os padrdes a que esta sujeito o fabrico do equipamento.

Directivas respeitantes a notas
Os textos, neste manual, aos quais se deve prestar especial atengéo, sdo apresentados da seguinte forma:

CUIDADO O equipamento pode estar em perigo. A maquina ou o operador podem sofrer danos ou lesdes se os
=—————— procedimentos n&o forem efectuados de modo correcto.

S

CA AVISO A vida do operador pode estar em perigo.

AVISO

.l AVISO Antes de operar ou efectuar qualquer trabalho de manuteng&o nesta maquina DEVERA LER e )

i

ESTUDAR este manual.

SABER como trabalhar em seguranca com os controlos da maquina e também os procedimentos para uma manutengéo em
seguranga.

(Nota: Certifique-se que sabe desligar (OFF) a maquina antes de a ligar (ON), para o caso de surgir algum imprevisto.)

Vestir ou utilizar SEMPRE os equipamentos de seguranca apropriados e necessarios a sua protecgéo.

Se tiver ALGUMA DUVIDA acerca da utilizagdo ou manutengdo em seguranca desta maquina, CONSULTAR O REVENDEDOR DA
Altrad Belle.

Descri¢ao da Maquina
Aplicacoes
AAAESIVOS ...ttt h bbb 4 b h ke E kb b E e E b4k ek ek E e R e H e R bR bbb e b e b bttt
Dados Técnicos...
Seguranca Geral . .
=TT LRI ST =T U 1y or T PP P PSPPI
Verificagcdes Preliminares....
Instrucdes de Operacdo
Diagnéstico de Avarias
F S S (=T ol W= 1Y =T g U =T g o= o RSP U U
Codigos de Fabricacédo - EHTMA.
Ambiente

OpCOEs — BaNdE]a A€ FEITAMENTAS .......cc.uiiuiiiiii ittt ettt et e sttt e e bt e bt e b2 oot et e e b et e h e eh et e st e et e s e e et e et et e inenaeeenneenes 64
L= L= - TP TSP P PSPPSR PO PPN 65
Declaragao de ConforMIdAde UE ..ottt bt e bbbt b bbbttt et 2

A Altrad Belle reserva o direito de mudar as especificagdes da maquina sem aviso prévio.
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Descricdo da Maquina ®

. Estrutura

Capuz

. Tanque de Combustivel

. Filtro de Ar

. Exaustdo

. Refrigerador de 6leo

. Bloco da vélvula

Punho do transporte

. Bomba

10. Tanque de Agua

11. Rodas do transporte

12. Trinco da pega

13. Olhal de elevagéo

14. Protecédo do motor

15. Sistema Power on Demand (POD)

16. Vidro de observagéo de 6leo
hidraulico

17. Tampa do reservatério de éleo

hidraulico

© ® N UAWN P

BULLDOG

Aplicacbes ®

A Central Hidraulica Bulldog da Altrad Belle é recomendada para utilizagdo com as seguintes ferramentas hidréulicas Altrad
Belle:

a) Martelo Demolidor de 12Kg, BHB12 b) Martelos Hidraulicos de 19Kg, BHB19 ¢) Martelos Hidraulicos de 23Kg, BHB23
d) Martelos Hidraulicos de 25Kg, BHB25 e) Martelos Hidraulicos de 25Kg, BHB25X f) Bomba de Agua Submersivel 2322-S

A Central Hidraulica Bulldog da Altrad Belle pode ser ligada em seguranga a quaisquer ferramentas hidraulicas que apresentem um
etiqueta (Triangulo Verde) de Categoria ‘C’' EHTMA. Se tiver dlvidas respeitantes ao modo de ligar correctamente e em seguranca
uma ferramenta, consultar a Altrad Belle ou o seu representante.

A Central Hidraulica Midi da Altrad Belle € recomendada para utilizagdo com as seguintes ferramentas hidraulicas Altrad
Belle:

a) Martelo Demolidor de 12Kg, BHB12 b) Martelos Hidraulicos de 19Kg, BHB19  c¢) Martelos Hidraulicos de 23Kg, BHB23
d) Martelos Hidraulicos de 25Kg — BHB25  e) Martelos Hidraulicos de 25Kg, BHB25X f) Bomba de Agua Submersivel 2322-S

A Central Hidraulica Midi da Altrad Belle pode ser ligada em seguranca a quaisquer ferramentas hidraulicas que apresentem um
etiqueta (Triangulo Verde) de Categoria ‘C’' EHTMA. Se tiver dlvidas respeitantes ao modo de ligar correctamente e em seguranca
uma ferramenta, consultar a Altrad Belle ou o seu representante.

As Centrais Hidraulicas Major Altrad Belle MAJOR/20-140X e MAJOR/20-160X s&o recomendadas para utilizacdo com as
seguintes ferramentas hidraulicas Altrad Belle, de Categoria ‘C’' EHTMA:

a) Martelo Demolidor de 12Kg, BHB12 b) Martelos Hidraulicos de 19Kg, BHB19  c¢) Martelos Hidraulicos de 23Kg, BHB23
d) Martelos Hidraulicos de 25 Kg — BHB25  e) Martelos Hidraulicos de 25Kg, BHB25X f) Bomba de Agua Submersivel 2322-S

A Central Hidraulica Major da Altrad Belle MAJOR/30-140 é recomendada para utilizacdo com as seguintes ferramentas
hidraulicas Altrad Belle, de Categoria ‘D' EHTMA:

a) Martelos Hidraulicos de 27Kg, BHB27 b) Martelos Hidraulicos de 30Kg, BHB27X c) Disco de Corte 2311
A Central Hidraulica Major da Altrad Belle pode ser ligada em seguranga a quaisquer ferramentas hidraulicas que apresentem um

etiqueta (Triangulo Marrom) de Categoria ‘D’ EHTMA. Se tiver dlvidas respeitantes ao modo de ligar correctamente e em seguranca
uma ferramenta, consultar a Altrad Belle ou o seu representante.
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® Adesivos - Bulldog

Adesivos da marca

Adesivo de procedimento de arranque/paragem
Adesivo de seguranca

Adesivo de ruido

Adesivo CE

Adesivo EHTMA

Adesivo de estado do filtro

Adesivo de ajuste do filtro

Adesivo do nivel de éleo

10. Adesivo do interruptor ligar/desligar do motor
11. Adesivo de seguranca da bandeja de ferramentas
12. Adesivo de ajuste da bandeja de ferramentas
13. Adesivo do olhal de elevacédo

©ONOOA~WNE

(B8

1. Adesivos da marca
Indica a marca e o modelo da maquina.

2. Adesivo de procedimento de arranque/paragem
Fornece instrugbes sobre como Iniciar e Parar a Bulldog Power Pack.

3. Adesivo de seguranca

Por Favor Leia o Utilize Proteccéo Utilize Protecgéo Utilize Calgado de
Manual do Operador Auricular. Ocular Seguranca

4. Adesivo de ruido
Indica o nivel de ruido (dB(A)) da maquina.

5. Adesivo CE
Indica que a maquina tem certificagéo CE.

6. Adesivo EHTMA
Indica a classificagdo EHTMA, que identifica a velocidade do fluxo hidraulico e a presséo de funcionamento da maquina

7. Adesivo de estado do filtro
Fornece informacdes de manutencéo para o filtro hidraulico.

8. Adesivo de ajuste do filtro
Indica como trocar o filtro hidraulico.

9. Adesivo do nivel de 6leo
Indica a posicéo do indicador do nivel de 6leo hidraulico.

10. Adesivo do interruptor ligar/desligar do motor
Indica a posicéo do interruptor Ligar/Desligar do motor

11. Adesivo de seguranga da bandeja de ferramentas
Fornece instrugbes de seguranca para utilizar a bandeja de ferramentas corretamente.

12. Adesivo de ajuste da bandeja de ferramentas
Fornece instrucdes para ajustar a bandeja de ferramentas & maquina corretamente.

13. Adesivo do olhal de elevacéo
Fornece instrugbes de seguranga para utilizar a bandeja de ferramentas corretamente.
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Adesivos - HPP Range

10.

11.

Adesivos da marca

Adesivo de procedimento de arranque/paragem
Adesivo de seguranca

Adesivo de ruido

Adesivo CE

Adesivo EHTMA

Adesivo de estado do filtro

Adesivo de ajuste do filtro

Adesivo do nivel de éleo

10. Adesivo do interruptor ligar/desligar do motor
11. Adesivo do olhal de elevagédo

©ONOOA~WNE

AR XX

Zos

. Adesivos da marca

Indica a marca e o modelo da maquina.

. Adesivo de procedimento de arranque/paragem

Fornece instrugdes sobre como Iniciar e Parar a Bulldog Power Pack.

. Adesivo de seguranca

Por Favor Leia o Utilize Proteccéo Utilize Proteccéo Utilize Calcado de
Manual do Operador Auricular. Ocular Seguranca

. Adesivo de ruido

Indica o nivel de ruido (dB(A)) da maquina.

. Adesivo CE

Indica que a maquina tem certificacdo CE.

. Adesivo EHTMA

Indica a classificacdo EHTMA, que identifica a velocidade do fluxo hidraulico e a pressédo de funcionamento da maquina

. Adesivo de estado do filtro

Fornece informagdes de manutengéo para o filtro hidraulico.

. Adesivo de ajuste do filtro

Indica como trocar o filtro hidraulico.

. Adesivo do nivel de 6leo

Indica a posicéo do indicador do nivel de 6leo hidraulico.

Adesivo do interruptor ligar/desligar do motor
Indica a posicéo do interruptor Ligar/Desligar do motor

Adesivo do olhal de elevagéo
Fornece instru¢des de segurancga para utilizar a bandeja de ferramentas corretamente.
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® Dados Técnicos

Modelo \ Bulldog | 20mopr | 20-140
Tipo Compact Midi Midi
Motor Honda GX270 "fSTgagjsigi Honda GX270
Poténcia do Motor (Hp) 9 7.5 9
Caudal Hidraulico (Ltrs/Min) 20 20 20
Pressdo em Trabalho (Bar) 140 110 140
Comprimento (mm) (Com Manuseie dobrados) 705 740 740
Largura (mm) 515 555 555
Altura (mm) 620 620 620
Ligagdes Hidraulicas 3/8" [ 1/2" : 3/8" [ 1/2" . 3/8'.’ /12"
Acoplamentos anti-gota, engate rapido e superficie plana
Tipo de Oleo Hidraulico - Abaixo de 30° = ISO VG T32. - Acima de 30° = ISO VG T4
Peso em Vazio (Kg) 66 67 60
Peso com os Oleos incluidos (Kg) 73 66
Capacidade do Depésito de Oleo (Ltrs) 5.6 6.2 6.2
Tipo de Combustivel Gasolina sem Chumbo Diesel Gasolina sem Chumbo
Capacidade do Dep6sito de Combustivel (Ltrs) 6 4.3 6
Nivel de Ruido (dB(A)) 104 104 101
Modelo 20-140X 20-160X 30-140
Tipo Major Major Major
Motor Honda GX390 Honda GX390 Honda GX390
Poténcia do Motor (Hp) 13 13 13
Caudal Hidraulico (Ltrs/Min) 20 20 30
Pressdo em Trabalho (Bar) 140 160 140
Comprimento (mm) (Com Manuseie dobrados) 740 740 740
Largura (mm) 555 555 555
Altura (mm) 620 620 620
Ligagdes Hidraulicas 3/8" 1 1/2" : 3/8" 1 1/2" . 3/8"./ 172"
Acoplamentos anti-gota, engate rapido e superficie plana
Tipo de Oleo Hidraulico - Abaixo de 30° = ISO VG T32. - Acima de 30° = ISO VG T4
Peso em Vazio (Kg) 72 72 72
Peso com os Oleos incluidos (Kg) 78 78 78
Capacidade do Depésito de Oleo (Ltrs) 6.2 6.2 6.5
Tipo de Combustivel Gasolina sem Chumbo
Capacidade do Depésito de Combustivel (Ltrs) 6.5 6.5 6.5
Nivel de Ruido (dB(A)) 101 101 101

* = Nao o CE Aprovou



eguranca Geral

Devem-se tomar as precaucdes abaixo descritas antes de operar as Centrais Hidraulicas da Altrad Belle e Ferramentas de
Demolicéo de Pavimentos.

a) Ler este Manual de Operacgéo e o de operagao da ferramenta com que se vai trabalhar. Cumprir as recomendag6es dos

fabricantes.

Nunca operar as centrais hidraulicas ou as ferramentas sem o equipamento correcto de Proteccéo Pessoal. A Altrad Belle

recomenda o uso de Oculos de Seguranca e/ou Mascara de Poeiras, Protectores Auriculares, Botas com Biqueira de Ago, Luvas

e Capacete.

c) Assegurar-se que a ‘FERRAMENTA' esta bem presa no martelo.

d) So6 operar a Central Hidraulica numa area bem Ventilada assegurando-se que o fluxo de ar para o ventilador e para a dispersédo

dos gases de escape é adequado.

Assegurar-se que esta seleccionada a posigdo de operagéo de trabalho em seguranga (Workstation). A Altrad Belle recomenda

gue as ferramentas sejam operadas na extremidade das mangueiras de hidraulicas que ligam a ferramenta a central hidraulica.

f) Verificar se a ferramenta hidraulica ¢ compativel com o fornecimento de poténcia hidraulica que se ira usar. E PERIGOSO utilizar
a ferramenta hidraulica com caudal ou presséo incompativeis.

b

e

NOTA: As centrais hidraulicas e as ferramentas fornecidas pelas empresas membros da EHTMA estédo equipadas com etiquetas de
identificacéo da categoria e é essencial verificar se centrais e ferramentas tém etiquetas iguais.

g) Verificar frequentemente se existem danos ou fugas nas ferramentas, mangueiras e centrais.

h) Nao alterar a regulagéo das centrais, por ex: a velocidade do motor/caudal, a presséo da Valvula de Descarga, etc. E perigoso
trabalhar com pressées e caudais diferentes dos especificados.

j) Todos os itens soltos (Mangueiras, Martelo Hidraulico, Ago) devem ser removidos antes de serem levantados, pois ndo estédo

presos e podem causar um risco de queda do objeto durante o levantamento.

So utilizar pecas sobresselentes da Altrad Belle. As pecas ‘piratas’ podem ser potencialmente perigosas.

k

Z

A AVISO A vida do operador pode estar em perigo.

al

d Safety

Vibracéo

Alguma da vibracdo produzida na operagdo das maquinas é transmitida pela pega as méaos do operador. A gama de Martelos
Hidraulicos da Altrad Bellefoi especialmente concebida para reduzir os niveis de vibracdo na méao e no brago. Consultar os dados
técnicos e as especifica¢cfes da maquina respeitantes aos niveis de vibrag&o e tempo de utilizagéo (tempo de exposicdo maxima
diaria recomendada). NAO exceder os tempos maximos de utilizagéo.

Equipamento de Proteccdo Pessoal (PPE)

Lesdes pessoais ou danos materiais podem ser causados por pancadas, esmagamentos, escorregadelas, tropecdes, quedas ou
faiscas ocasionados por um manuseamento incorrecto ou negligente da maquina, ou ainda por estar a operar numa area demasiado
confinada.

Deve-se usar equipamento de protec¢do pessoal adequado quando se utiliza esta maquina, por ex. Oculos de Seguranga, Luvas,
Protectores Auriculares, Mascara de Poeiras e Botas com Biqueira de Aco. Também o vestuario devera ser o adequado para o
trabalho que ira efectuar. Dever-se-a prender o cabelo comprido e retirar as jéias que poderdo eventualmente ficar presas nas pecas
rotativas da maquina

Poeiras
As ferramentas utilizadas com esta Central hidraulica, na sua maioria, podem produzir poeiras que eventualmente sdo perigosas para
a salde. Usar sempre uma mascara adequada para o tipo de poeiras produzidas.

rificacdes Preliminare

1

Assegurar-se que a Central Hidraulica esta colocada em solo estavel e se necessario colocar calgos para aumentar a estabilidade.

CUIDADO N&o operar a maquina se o angulo de inclinagéo for maior que 20°. De outro modo, o sistema de
=——————— |ubrificagdo do motor podera falhar e causar avarias graves.

N

Verificar se o tubo de escape do motor ndo esta obstruido e que a ventilagao é adequada para dispersar os gases do escape.
Assegurar-se que as mangueiras hidraulicas estéo colocadas de modo a evitar danos causados por veiculos, etc. e que hdo
ficaréo sob tensdo quando a ferramenta esta a ser utilizada.

«

CUIDADO Assegurar-se que todos os acoplamentos da mangueira estdo bem limpos antes de os ligar. Os
=——————— vedantes podem-se danificar se este procedimento néo for observado.

4

Verificar os niveis de combustivel e de 6leo hidraulico e atestar, se necessario. Consultar os manuais do motor para detalhes
sobre as especificagdes.
5) Verificar o nivel de 6leo hidraulico e atestar, se necessario.

NOTA: Quando encher o depésito hidraulico recomenda-se o uso de um filtro. Ndo encher em demasia.
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Instru¢cdes de Operagao

Leve o Power Pack onde for necessario.
Ao utilizar a pega de transporte e as rodas garanta SEMPRE que o trinco da pega esta encaixado
antes de transportar o Power Pack (ver imagem).

Quando for necessario utilizar o equipamento de elevagdo para posicionar o Power Pack, certifique-
se de que o equipamento de elevacdo tem um Limite de Carga em Funcionamento (WLL - Working
Load Limit) adequado para o peso do Power Pack (ver a secgdo de Dados Técnicos ou a placa com
o nimero de série da maquina). Acople correntes ou lingas APENAS no ponto de elevagéo na parte
superior do Power Pack.

Ligar o motor da central hidraulica Altrad Belle

NOTA: Consultar o manual do motor para informacéo detalhada. Assegurar-se sempre que a alavanca de derivagdo esta na posicéo
de derivagéo ‘bypass’.

Motores a Gasolina

1) Abrir a torneira de combustivel.

2) Fechar ‘CLOSE’ a admisséo de ar no carburador.

3) Colocar o interruptor de ignigdo na posicéo de ligar ‘ON'.

4) Accionar o motor puxando o cabo de arranque.

5) Gradualmente ir abrindo a admisséo de ar para ‘OPEN’ & medida que o motor for aquecendo.

NOTA: As centrais hidraulicas midi e major a gasolina estédo equipadas com um dispositivo de poténcia a pedido e o motor trabalhara
ao ralenti até a pressao ter sido gerada no sistema hidraulico.

Motores a Diesel

1) Abrir a torneira de combustivel.

2) Rodar o comando de velocidade do motor para a posicéo de ligar ‘START'.
3) Colocar a alavanca do descompressor na posicéo de ligar ‘START'.

4) Accionar o motor puxando o cabo de arranque.

Verificagcdes de Operagéo
Antes de comegcar a trabalhar com a ferramenta, dever-se-do efectuar as seguintes verificacdes:

1) Aalavanca de derivagdo esté na posicéo de caudal ‘FLOW".

2) Verificar se o motor ndo esté a vibrar em excesso.

3) Assegurar-se que ndo existem fugas hidraulicas nas mangueiras ou nos acoplamentos.

4) Verificar se o avisador do filtro ndo indica obstru¢do. Quando indicar obstrucéo, o filtro da linha de retorno deve ser substituido.
Dependendo da temperatura ambiente, o rendimento 6ptimo é normalmente obtido depois de 5-10 minutos de operacédo. Isto
é o tempo necessario para o dleo hidraulico atingir a sua temperatura correcta de operagao.

Parar o Motor
NOTA: Consultar o manual do motor para informacéo detalhada.

Motores a Gasolina

1) Colocar a alavanca de derivacéo na posicao de derivar ‘BYPASS'.
2) Colocar o interruptor da ignicéo na posicéo de desligar ‘OFF'.

3) Fechar a torneira de gasolina.

Motores a Diesel

1) Colocar a alavanca de derivagéo na posicao de derivar ‘BYPASS'.

2) Colocar o controlo de velocidade do motor na posigéo de parar ‘STOP".
3) Fechar a torneira de combustivel.
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Diagndstico de Avarias

Avaria

O motor ndo arranca ou
para.

‘ Causa

A torneira de combustivel esta fechada

‘ Solucéao

Abrir a torneira de combustivel.

Falta de combustivel

Abastecer.

Tubagem do combustivel entupida

Limpar os filtros/tubagem.

Orificios de admisséo de ar na tampa do
filtro obstruidos.

Limpar.

Filtro de ar entupido

Limpar ou substituir o elemento. Consultar o manual do
motor.

O motor funciona mal

Consultar o manual do motor.

Nivel de 6leo do motor baixo (s6 nos
motores a gasolina).

Encher até ao nivel correcto. Consultar
o manual do motor para especificacdes sobre o grau.

Pouco 6leo no depésito hidraulico (s6 nos
motores a gasolina)

Encher até ao nivel correcto.

O interruptor de ignicdo do motor ou os
cabos de ligacdo estédo danificados (s6 nos
motores a gasolina)

Verificar a ligagéo a terra e substituir as pecas gastas
ou danificadas.

O flutuador do depésito de éleo hidraulico
ou os cabos estéo danificados (s6 nos
motores a gasolina)

Substituir as pegas gastas ou danificadas.

A bomba hidraulica gripou.

Substituir a bomba.

Presséo do 6leo
hidraulico baixa.

A alavanca de derivacéo esta na posicao
de derivagcdo ‘BYPASS’

Colocar em fluxo ‘FLOW'.

Aregulacéo da vélvula de descarga esta
muito baixa ou esta esta gasta.

Ajustar a regulagao da valvula de descarga ou substituir.

A bomba esté gasta ou danificada.

Verificar o fluxo de 6leo do sistema. Se necessario,
substituir a bomba.

Baixa poténcia do motor.

Consultar o manual do motor.

A ferramenta fica muito
quente ou solta.

As alhetas do radiador estao bloqueadas.

Limpar com ar comprimido.

Ventilador de refrigeracéo do éleo.

Apertar ou substituir, como necessario.

Bomba hidraulica gasta ou avariada.

Substituir a bomba.

A regulacéo da valvula de descarga esta
muito baixa ou esta esta gasta.

Ajustar a regulagdo da valvula de descarga ou substituir.

Oleo hidraulico contaminado.

Drenar o dleo do depdsito e respectivas mangueiras.
Encher com éleo limpo. Substituir os filtros.

A velocidade do
equipamento permanece
inerte quando as
ferramentas estéo a ser
utilizadas (se adequado)

Cilindro de P.O.D.* gripado na posicéo de
retraccao.

Examinar o cilindro e substituir, se necessario.

Alavanca de aceleragéo incorrectamente
ajustada para velocidade baixa.

Ajustar a velocidade do motor e fechar a alavanca de
velocidade.

A velocidade do motor
permanece cheia quando
desligado a carga/
bypass.

Cilindro de P.O.D.* gripado na posic¢éo de
extenséao.

Examinar o cilindro e substituir, se necessario.
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® Assisténcia e Manutencéao

Atabela que se segue chama a atengéo para pormenores considerados necessarios ao funcionamento correcto da Central Hidraulica.

NOTA: Os trabalhos e periodos de manutencéo descritos nesta tabela séo unicamente recomendacdes iniciais que, consoante as
condicoes reais de operacéo da Central Hidraulica, podem ser alterados.

Componentes Attencao PEE 1 oy S
p 50 Horas | Horas Horas Horas
Manter todas as areas limpas, sem poeiras, detritos, etc. v
Unidade Completa. | virificar a seguranca de todos os fixadores especialmente os v
apoios do motor.
Rodas e pés. Examinar se ha danos. v
Mangueiras Examinar se ha fugas ou danos. v
Hidraulicas. Verificar o correcto posicionamento das mangas de protecgéo. v
Verificar o nivel de 6leo. v
Examinar os apoios do motor. v
Examinar se néo existem sinais de deterioracéo na panela de v
Motor. escape.
Verificar se, quando esta a trabalhar, ndo vibra em excesso. v
Mudar o Oleo/Assisténcia (Consultar as instrugbes dos
fabricantes)
Verificar o nivel de éleo. v
DfspO’SIt_o Substituir o Filtro. v v
Hidraulico.
Mudar o Oleo Hidraulico. v
. A Limpar o exterior com ar comprimido.
= v
Radiadorde 6leo. | \ x5 SAR UMA ESCOVA DE ARAME.
Al @ Wil de Substituir o Filtro. v
Retorno.
Tgb()’sllTlgagoes Verificar se ndo existem fugas de 6leo 4
Hidraulicas.

Verificacdes do caudal e presséo do sistema

1) Ligar uma unidade de teste hidraulica adequada a central hidraulica. Esta devera compreender um medidor de caudal de alta
presséo de 0-50 I/min, um manémetro de presséo de 0-200 bar (0-3000psi), um termémetro e uma véalvula de carga.
Recomenda-se a unidade disponivel na UCC (UC4120).

o

Ligar a unidade de teste a central hidraulica com a valvula de carga e a alavanca de derivagcdo ‘By-Pass’ na posicdo de derivacédo
‘BYPASS'’ e por a central a trabalhar. Permitir que o motor aqueca e depois colocar a alavanca de derivagéo na posicao de

fluxo ‘FLOW'. Fechar completamente a valvula de carga e verificar se esté correcta a regulagéo da valvula de descarga. O

6leo hidraulico tende a ficar muito quente durante esta operagéo e por isso, a verificacdo deve ser efectuada o mais

rapidamente possivel e a valvula de carga deve ser aberta antes de serem atingidas temperaturas excessivamente elevadas.

«

Fechar cuidadosamente a valvula de carga para aumentar a presséo até 100 Bar. Verificar se o caudal esta entre 18 e 20 I/min.
(28 e 30 I/min para a central Major 30/140). Ajustar a velocidade do motor para obter um caudal correcto.

NAO EXCEDER AS 3600 RPM (2900 RPM para a Major 30/140) EM CARGA. Se hao se conseguir obter um caudal correcto,
estando o motor a trabalhar a velocidade maxima, entéo dever-se-a substituir a bomba



Cddigos de Fabricagdo -EHTMA ®

ASSOCIAGAO EUROPEIA DE FABRICANTES DE FERRAMENTAS HIDRAULICAS — EHTMA CODIGOS DE FABRICAGAO
- SISTEMAS DE POTENCIA HIDRAULICA

Antes de Ligar Consultar as instru¢des de operagao do fabricante.

Compatibilidade  Os Sistemas de Poténcia Hidraulica forem concebidos para operar com Caudal e Pressédo especificos.
Os equipamentos produzidos pelas empresas membros da EHTMA possuem uma etiqueta triangular de
identificacéo da categoria com c6digo de cor. Antes de operar, verificar se tanto a ferramenta como a central
hidraulica ttm o mesmo cédigo de classificagdo. E imperativo que as centrais e os martelos de cddigos de cor
diferentes ndo sejam ligados entre si, pois esta pratica além de ser ineficiente é também perigosa.

Para referéncia, indicam-se em baixo, os codigos de cor EHTMA:

Caudal I/min Pressdo Maxima Bar

Classificacao

Cédigo de Cor

A Amarelo 55-6,5 180
B Azul 135-16,5 172
© Verde 18,0-22,0 138
D Castanho 27,0-33,0 138
E Encarnado 36,0 — 44,0 138
F Preto 45,0 - 55,0 138
G Laranja 54,0 - 66,0 138
4 Cinzento 9,0-11,0 180

Em caso de dlvida, consultar o fabricante do equipamento.

Caracteristicas: Os operadores que ndo estejam familiarizados com o uso de ferramentas hidraulicas devem ter em consideragéo as
seguintes alineas:

1) Os martelos hidraulicos sdo normalmente mais potentes que os martelos pneumaticos equivalentes em peso.
2) O corpo do martelo hidraulico e as respectivas mangueiras aquecem bastante durante o funcionamento normal.
3) Como o martelo ndo tem escape, é geralmente mais silencioso em operacéo. Isto ndo deve ser tomado por falta de poténcia.

Seguranca

1) Quando operar com o martelo hidraulico usar cal¢ado de seguranca.

2) Recomenda-se também o uso de 6culos de protecgdo, em especial quando trabalhar em superficies duras.

3) Assegurar-se que a ferramenta esta bem fixada ao martelo.

4) Verificar que nas mangueiras ndo existem cortes profundos nem o entrancado esta a vista; substituir qualquer mangueira que
esteja danificada.

Descartar em Seguranca.

o N . L Componente ‘ Material
@ Instrucdes para proteccéo do ambiente. A maquina
contém materiais valiosos. Punho Aco
@é Leve o aparelho a descartar e respectivos acessorios as Chassis Aco
instalacdes de reciclagem apropriadas.
Estrutura Aco
Motor Aco, Aluminio & Plastico
Dep6sito de 6leo hidraulico Aco
Bomba hidraulica Aco & Aluminio

Mangueiras

Aco & Borracha

Bloqueio da valvula

Aluminio

Montagens flexiveis

Aco & Borracha

Pecas Diversas

Aco & Aluminio
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® Opcodes — Bandeja de ferramentas

NAO eleve o Power Pack com o disjuntor e/ou aco do disjuntor armazenado na bandeja de
C& CUIDADO ferramentas

ferramentas

S

C& CUIDADO NAO deixe o aco do disjuntor dentro do disjuntor enquanto este estiver armazenado na bandeja de

Imagem 1 Imagem 2

Instalacdo da bandeja de ferramentas - Bulldog

1. Remova a protegéo do lado esquerdo e os 4 parafusos M8, porcas e arruelas
(Ver imagem 1)

2. Substitua a protecdo lateral e os 4 parafusos M8, as porcas e as arruelas fornecidas com o
kit. Aperte até 28 Nm.

3. Aparafuse 2 montagens antivibratérias com 2 arruelas e porcas M10 fornecidas, através
dos orificios de localizagéo na nova protecéo lateral, apertando a méo (Ver imagem 2)

4. Enganche a flange da bandeja de ferramentas por baixo da prote¢éo lateral instalada e
retire ambos os émbolos (Ver imagem 3)

5. Rode a bandeja de ferramentas para cima até que ambos os émbolos fiquem
posicionados acima das ranhuras na parte superior da protecao lateral instalada. Liberte as
pegas dos émbolos para fixar a montagem no lugar. (Ver imagem 4)

6. Certifique-se de que os émbolos estao totalmente estendidos nas ranhuras da protegéo lateral
e que todos os parafusos/todas as porcas estdo corretamente apertadas antes de armazenar Imagem 4
0 equipamento na bandeja de ferramentas.

Remocéao da bandeja de ferramentas - Bulldog

1. Certifique-se de que ndo ha nenhum equipamento armazenado na bandeja de ferramentas, retire ambos os @mbolos e incline para
trés e para baixo para desenganchar a flange da parte inferior da protecéo lateral.

Instalagdo da bandeja de ferramentas - HPP Range

1. Alinhe os 3 orificios na lateral da bandeja de ferramentas com os 3 orificios do lado
esquerdo da protecdo. Fixe a bandeja de ferramentas a estrutura com os 3 parafusos M8,
as porcas e as arruelas fornecidas com o kit. Aperte até 28 Nm (Ver imagem 5)

Remocéo da bandeja de ferramentas - HPP Range

1. Certifique-se de que ndo existe equipamento armazenado na bandeja de ferramentas
e remova os 3 parafusos M8, as porcas e as arruelas.

Imagem 5
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A sua nova Central Hidraulica da Altrad Belleé garantida ao comprador original pelo periodo de um ano (12 meses) a contar da data
da compra. A garantia da Altrad Bellecobre todos os defeitos de concepcéo, materiais e mao-de-obra.

Os seguintes pontos ndo séo cobertos pela garantia da Grupo Belle:

1. Danos causados por abuso, uso indevido, quedas ou outros danos semelhantes causados por ou como resultado de
incumprimento das instrugdes de montagem, operacéo ou manutencéo do utilizador.

2. Alteragbes, adicBes ou reparacdes realizadas por pessoal exterior a “Altrad Belle” ou aos seus agentes autorizados.

3. Custos de transporte ou expedi¢éo de e para a “Altrad Belle” ou seus agentes autorizados para reparagéo ou avaliacéo por
conta de uma reclamacdo com base na garantia relativa a qualquer maquina.

4. Custos de material e/ou méo-de-obra para renovar, reparar ou substituir componentes devido a desgaste e usura normais.

Os seguintes componentes ndo estao cobertos pela garantia.
Filtro de ar do motor
Vela de igni¢do do motor

A“Altrad Belle” e/ou os seus agentes autorizados, directores, empregados ou seguradores néo serdo considerados responsaveis por
danos, perdas ou despesas, consequentes ou outros, relativos ou devido a incapacidade de usar a maquina para qualquer finalidade.

Reclamacdes de Garantia.
Todas as reclamacdes de garantia deverdo ser primeiramente dirigidas ao Altrad Belle, por telefone, fax, E-mail ou por escrito.

Reclamacdes de Garantia.
Tel : +44 (0)1298 84606, Fax : +44 (0)1298 84073, Email : Warranty@belle-group.co.uk

Parareclamag6es de garantia:

Altrad Belle Departamento de Garantias,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

Inglaterra

Registo de Garantia:

Seguindo o compromisso que assumiu para ser mais ecoldgica e respeitadora do ambiente, a ALTRAD Belle
acaba de lancar o registo online da Garantia. Para aceder a pagina de registo do website, utilize o seguinte
endereco:-

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

Em alternativa, também pode digitalizar o Cédigo QR (cédigo de resposta rapida) com o seu smartphone
para aceder a pagina de registo.
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@ Hoe Gebruikt U Deze Handleiding

Deze handleiding werd geschreven om te helpen de Hydraulic Power Pack op veilige wijze te bedienen en
deze te onderhouden. Deze handleiding is bedoeld voor verdelers en operatoren van de Hydraulic Power Pack

Voorwoord

Het hoofdstuk ‘Machinebeschrijving’ helpt u vertrouwd te raken met de indeling en de bediening van de machine.
De hoofdstukken ‘Algemene Veiligheid ‘ en ‘Gezondheid en Veiligheid ’ leggen uit hoe u de machine moet gebruiken
om uw eigen veiligheid en de veiligheid van anderen te waarborgen.

Het hoofdstuk ‘Bedieningsinstructies’ helpt u met de instelling en het gebruik van de machine.

De handleiding ‘Probleemoplossing ’ biedt hulp wanneer u een probleem heeft met de machine.

Het hoofdstuk ‘Service & Onderhoud ’ helpt u bij het algemene onderhoud en

reparatiewerkzaamheden aan de machine.

Het hoofdstuk ‘Garantie’ geeft details van de garantiedekking en de claimprocedure.

Het hoofdstuk ‘Verklaring van Overeenstemming’ toont de richtlijnen aan de hand waarvan de machine gebouwd is.

Richtlijnen met betrekking tot notaties in de tekst.
Tekst in deze handleiding waaraan speciale aandacht moet worden besteed, wordt op de volgende wijze aangegeven:

C& VOORZICHTIG Het product loopt mogelijk gevaar. De machine kan beschadigd raken of uzelf kan letsel oplopen

wanneer de procedures niet op correcte wijze worden uitgevoerd.

S

CA WAARSCHUWING Het leven van de operator loopt mogelijk gevaar.

WAARSCHUWING

i

Voordat u deze machine gaat bedienen of daaraan onderhoud gaat uitvoeren MOET u deze
LI.I,_I WAARSCHUWING handleiding LEZEN en BESTUDEREN.

N

RAAK VERTROUWD met de veilige wijze van bedienen van de machine en weet wat u moet doen voor het veilig uitvoeren van
onderhoud.

(NB Zorg ervoor dat u weet hoe u de machine moet uitschakelen voordat u deze inschakelt, voor het geval u in de problemen komt.)
Draag ALTIJD de vereiste veiligheidsuitrusting voor uw eigen bescherming.

Wanneer u VRAGEN heeft aangaande veilig gebruik of onderhoud van deze eenheid, STEL DIE DAN AAN UW OVERSTE OF NEEM
CONTACT OP MET: Altrad Belle(UK): +44 (0) 1298 84606

@ Inhoudsopgave
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Hoe gebruikt u deze handleiding..
Waarschuwing
Y Yot g T =Y oT=E ] AV o TP PRSP UPPSTPPRPPNt 67
Toepassingen .
Stickers
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Algemene veiligheid
Gezondheid en Veiligheid .
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Bedieningsinstructies
Handleiding Probleemoplossing...
Service & Onderhoud
EHTMA - Praktijkrichtlijn..
Milieu
Optie - Gereedschapslade .
Garantie ...
Verklaring van Overeenstemming ..

Altrad Bellebehoudt zich het recht voor om wijzigingen aan te brengen in de technische gegevens van de machine zonder voorafgaande
aankondiging of verplichting daartoe.

66



Machinebeschrijving @

. Frame

Kap

. Brandstoftank

. Luchtfilter

Uitlaat

. Oliekoeler

. Ventielblok

. Transporthendel

Pomp

10. Watertank

11. Transportwiel

12. Hendel vergrendeling

13. Hijsoog

14. Motorbescherming

15. Vermogen Op Aanvraag (POD)
systeem.

16. Kijkglas voor Hydraulisch Olie

17. Vuldop voor Hydraulische Olie

© ® N O UAWN P

BULLDOG

Toepassingen @

De Altrad Belle Bulldog Power Pack is geschikt voor de aandrijving van de volgende hydraulische werktuigen van Altrad
Belle.

a) BHB12 12 Kg. Pikhouweel. b) BHB19 19 Kg. Handbreekhamer. c) BHB23 23 Kg Handbreekhamer.
d) BHB25 25 Kg. Handbreekhamer. e) BHB25X 25Kg. Handbreekhamer. f) 2322-S Onderdompelbare Waterpomp.

De Bulldog Power Pack kan zonder gevaar aangesloten worden op alle gereedschap uit de EHTMA Category ‘C’ (Groene Driehoek).
Wanneer u twijfelt over de correcte en veilige aansluiting van gereedschap, gelieve dan contact op te nemen met de Altrad Belle of uw
lokale agent voor advies.

De Altrad Belle Midi Power Pack is geschikt voor de aandrijving van de volgende hydraulische werktuigen van Altrad Belle.

a) BHB12 12 Kg. Pikhouweel. b) BHB19 19 Kg. Handbreekhamer. c) BHB23 23 Kg Handbreekhamer.
d) BHB25 25 Kg. Handbreekhamer. e) BHB25X 25Kg. Handbreekhamer. f) 2322-S Onderdompelbare Waterpomp.

De Midi Power Pack kan zonder gevaar aangesloten worden op alle gereedschap uit de EHTMA Category ‘C’ (Groene Driehoek).
Wanneer u twijfelt over de correcte en veilige aansluiting van gereedschap, gelieve dan contact op te nemen met de Altrad Belle of uw
lokale agent voor advies.

De Altrad Belle Major Power Pack MAJOR/20-140X & MAJOR/20-160X zijn geschikt voor de aandrijving van de volgende
hydraulische werktuigen van Altrad Belle uit de EHTMA Cat. ‘'C’.

a) BHB12 12 Kg. Pikhouweel. b) BHB19 19 Kg. Handbreekhamer. c) BHB23 23 Kg Handbreekhamer.
d) BHB25 25 Kg. Handbreekhamer. e) BHB25X 25Kg. Handbreekhamer. f) 2322-S Onderdompelbare Waterpomp.

De Altrad Belle Major Power Pack MAJOR/30-140 is geschikt voor de aandrijving van de volgende hydraulische werktuigen
van Altrad Belle uit de EHTMA Cat. ‘D'.

a) BHB27 27 Kg. Pikhouweel. b) BHB27X 30Kg. Handbreekhamer. c) Slijpschijf
De Major Power Pack kan zonder gevaar aangesloten worden op elk ander werktuig met het desbetreffende EHTMA Categorielabel.

Wanneer u twijfelt over de correcte en veilige aansluiting van gereedschap, gelieve dan contact op te nemen met de Altrad Belle of uw
lokale agent voor advies.
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s - Bulldog

. Stickers voor Merkvertoning

. Start/ Stop Proceduresticker

. Veiligheidssticker

. Geluidssticker

CE-Sticker

. EHTMA-Sticker

. Filterconditie sticker

. Filter Montage sticker

. Olieniveau sticker

10. Motor Aan/ Uit Schakelaar Sticker
11. Gereedschapslade Veiligheid sticker
12. Gereedschapslade Montage sticker
13. Hijsoog Sticker

(B8

. Stickers voor Merkontwikkeling
Geeft het merk en model van de machine aan.

. Start/ Stop Procedure sticker
Geeft instructies over het starten en stoppen van de Bulldog Power Pack.

. Veiligheid sticker

Lees de bedien- Draag Draag Draag beschermend
ingshandleiding oorbescherming oogbescherming schoeisel

. Geluid sticker

Geeft het geluidsniveau (dB(A)) van de machine aan.

. CE-Sticker

Geeft aan dat de machine CE-gecertificeerd is.

. EHTMA-Sticker

Geeft de EHTMA-classificatie aan, die het hydraulische debiet en de werkdruk van de machine identificeert

. Filterconditie sticker

Geeft onderhoudsinformatie voor de hydraulische filter.

. Filter Montage sticker
Geeft aan hoe de hydraulische filter moet worden vervangen.

. Olieniveau sticker

w

Geeft de positie van de hydraulische oliemeter aan.

. Motor Aan / Uit Schakelaar Sticker
Geeft de positie van de motor aan/ uit schakelaar aan

. Gereedschapslade Veiligheid sticker
Geetft veiligheidsinstructies voor het correct gebruiken van de gereedschapslade.

. Gereedschapslade Montage sticker
Geeft instructies voor het correct monteren van de gereedschapslade op de machine.

. Hijsoog Sticker
Geeft veiligheidsinstructies voor het correct gebruiken van de gereedschapslade.
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10.

11.

Stickers - HPP Range

Stickers voor Merkvertoning
Start/ Stop Proceduresticker
Veiligheidssticker
Geluidssticker

CE-Sticker

EHTMA-Sticker
Filterconditie sticker

Filter Montage sticker

. Olieniveau sticker

10. Motor Aan/ Uit Schakelaar Sticker
11. Hijsoog Sticker

©OoNOOA~WNE

AR XX

Zos

. Stickers voor Merkontwikkeling

Geeft het merk en model van de machine aan.

. Start/ Stop Procedure sticker

Geeft instructies over het starten en stoppen van de Bulldog Power Pack.

. Veiligheid sticker

Lees de bedien- Draag Draag Draag beschermend
ingshandleiding oorbescherming oogbescherming schoeisel

. Geluid sticker

Geeft het geluidsniveau (dB(A)) van de machine aan.

. CE-Sticker

Geeft aan dat de machine CE-gecertificeerd is.

. EHTMA-Sticker

Geeft de EHTMA-classificatie aan, die het hydraulische debiet en de werkdruk van de machine identificeert

. Filterconditie sticker

Geeft onderhoudsinformatie voor de hydraulische filter.

. Filter Montage sticker

Geeft aan hoe de hydraulische filter moet worden vervangen.

. Olieniveau sticker

Geeft de positie van de hydraulische oliemeter aan.

Motor Aan / Uit Schakelaar Sticker
Geeft de positie van de motor aan/ uit schakelaar aan

Hijsoog Sticker
Geeft veiligheidsinstructies voor het correct gebruiken van de gereedschapslade.
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@ Technische Gegevens

Model \ Bulldog | 20mopr | 20-140
Type Compact Midi Midi
Motor Honda GX270 "fSTgagjsigi Honda GX270
Motorvermogen (Hp) 9 7.5 9
Hydraulisch Debiet (Ltrs/Min) 20 20 20
Werkdruk (Bar) 140 110 140
Lengte (mm) (With Handle Folded) 705 740 740
Breedte (mm) 515 555 555
Hoogte (mm) 620 620 620

. » 3/8" [ 1/2" 3/8"/ 1/2" 3/8"/ 1/2"
Hydraulische Aansluitingen - N

Vlakke lekvrije snelkoppelingen
Type Hydraulische Olie - Onder 30° = ISO VG T32. - Boven 30° = ISO VG T46
Droog Gewicht (Kg) 66 67 60
Gewicht Incl. Olie (Kg) 73 66
Capaciteit Olietank (Ltrs) 5.6 6.2 6.2
Type Brandstof Loodvrij Diesel Loodvrij
Capaciteit Brandstoftank (Ltrs) 6 4.3 6
Geluidsniveau (dB(A)) 104 104 101
Model 20-140X 30-140
Type Major Major Major
Motor Honda GX390 Honda GX390 Honda GX390
Motorvermogen (Hp) 13 13 13
Hydraulisch Debiet (Ltrs/Min) 20 20 30
Werkdruk (Bar) 140 160 140
Lengte (mm) (With Handle Folded) 740 740 740
Breedte (mm) 555 555 555
Hoogte (mm) 620 620 620
3/8" 1 1/2" 3/8"/ 1/2" 3/8"/ 1/2"
Hydraulische Aansluitingen - N
Vlakke lekvrije snelkoppelingen

Type Hydraulische Olie - Onder 30° = ISO VG T32. - Boven 30° = ISO VG T46
Droog Gewicht (Kg) 72 72 72
Gewicht Incl. Olie (Kg) 78 78 78
Capaciteit Olietank (Ltrs) 6.2 6.2 6.5
Type Brandstof Loodvrij Loodvrij Loodvrij
Capaciteit Brandstoftank (Ltrs) 6.5 6.5 6.5
Geluidsniveau (dB(A)) 101 101 101

* = Niet CE toegelaten
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Algemene Veiligheid @

De volgende voorzorgsmaatregelen dienen genomen te worden voordat u aan het werk gaat met de Hydraulische Aandrijfeenheden en
Werktuigen voor het Opbreken van Wegen.

&

Lees deze Bedieningshandleiding en het handboek voor de bediening van het gereedschap dat zal worden aangesloten en

gebruikt. Volg de aanbevelingen van de fabrikant op.

b) Bedien de aandrijfeenheden en werktuigen niet zonder de juiste Persoonlijke Veiligheidsuitrusting. Altrad Belle raadt het gebruik
aan van veiligheidsbrillen en/of kappen, oorbeschermers, beschermend schoeisel, handschoenen en hoofdbedekking.

c) Zorg ervoor dat de ‘PUNTBEITEL veilig vastzit in de breekhamer.

d) Gebruik de Aandrijfeenheid alleen in goed Geventileerde zones met een behoorlijke luchtcirculatie voor de koelventilator en de

afvoer van uitlaatgassen.

Zorg ervoor dat een veilige werkplek (Werkstation) is gekozen. Altrad Belle raadt aan het gereedschap te gebruiken aan het

uiteinde van de transmissieslangen die het gereedschap met de aandrijffeenheid verbinden.

Zorg ervoor dat het hydraulische werktuig compatibel is met de hydraulische aandrijfeenheid die gebruikt gaat worden. Het is

GEVAARLIJK hydraulische werktuigen te gebruiken met een debiet en druk die niet compatibel zijn.

e

=

OPMERKING:- Hydraulische aandrijffeenheden en werktuigen geleverd door bij de EHTMA aangesloten bedrijven hebben
labels waarop de grenswaarden staan; het is fundamenteel te controleren of het gereedschap en de aandrijfeenheid hetzelfde
identificatielabel hebben.

g) Controleer de aandrijffeenheid, de slangen en het gereedschap regelmatig op schade en/of lekken.

h) Wijzig de instellingen van de aandrijfeenheid niet, d.w.z.:- de motorsnelheid/het debiet, de drukinstelling van de overdrukklep etc.
Wanneer u werkt met een debiet en druk die buiten de specificaties liggen, dan kan dat gevaarlijk zijn.

j) Alle loszittende items (slangen, hydraulische breker, staal) moeten worden verwijderd voordat ze worden opgetild, omdat ze niet
zijn vastgezet en bij het tillen het object kunnen vallen.

k) Gebruik enkel Altrad Belle reserveonderdelen. Het kan gevaarlijk zijn andere onderdelen te gebruiken.

CA WAARSCHUWING Probeer nooit brandstof of olie bij te vullen terwijl de motor draait. Gebruik alleen de juiste

Z

soort en vul niet teveel bij.

N

Gezondheid & Veiligheid

!

Vibratie

Sommige vibratie die ontstaat tijdens de werking van de machine wordt via de handgreep doorgegeven naar de handen van de
operator. Het gamma hydraulische breekhamers van de Altrad Belleis speciaal ontworpen om het vibratieniveau voor de handen/armen
te reduceren. Raadpleeg de specificaties & technische gegevens inzake vibratieniveaus en gebruiksperiodes (aanbevolen maximale
dagelijkse blootstellingstijd). OVERSCHRIJD de maximale gebruikstijden NIET.

Persoonlijke Veiligheidsuitrusting.

Persoonlijk letsel of materiéle schade kan ontstaan door slagen, beknellen, uitglijden, struikelen, vallen of door rondvliegende
spaanders, hoofdzakelijk ten gevolge van een onjuiste of onachtzame bediening van de machine of door te werken in een besloten
ruimte.

Passende Persoonlijke Veiligheidsuitrusting dient te worden gedragen bij gebruik van deze machine, d.w.z. Veiligheidsbril,
Handschoenen, Oorbeschermers, Stofmaskers en veiligheidsschoenen met Stalen Neuzen. Draag kleding die geschikt is voor het
werk dat u doet. U dient lang haar samen te binden en alle sieraden te verwijderen die verstrikt kunnen raken in de bewegende delen
van de machine.

Stof
Bij het gebruik van de Hydraulische Breekhamer kan stof ontstaan, wat schadelijk kan zijn voor uw gezondheid.
Draag altijd een masker dat geschikt is voor het type stof dat vrijkomt.

Controles voor Opstarten @

1) Zorg ervoor dat de Aandrijfeenheid op een stabiele ondergrond staat of, indien dat nodig is voor de stabiliteit, op de juiste wijze is vasgezet.

VOORZICHTIG Voorzichtig bedien deze machine niet onder een hoek van meer dan 20 graden, omdat anders de
—=—=——=—=———= motor niet op voldoende wijze gesmeerd blijft, wat ernstige schade aan de motor kan veroorzaken.

N

2) Zorg ervoor dat de uitlaat niet verstopt is en dat er voldoende ventilatie is om de uitlaatgassen te verdrijven.
3) Zorg ervoor dat de aanvoerslangen zo geplaatst zijn dat ze niet beschadigd kunnen worden door voertuigen etc. en dat ze niet
onder spanning komen te staan wanneer het aangesloten werktuig gebruikt wordt.

Voorzichtig zorg ervoor dat de slangkoppelingen van het aangesloten werktuig grondig zijn
& VOORZICHTIG schoongemaakt voordat ze aangesloten worden. Wanneer u dat nalaat, kan er schade ontstaan
aan de dichtingen.

4) Controleer het brandstof- en oliepeil van de motor en vul indien nodig bij. Raadpleeg de motorhandleidingen voor details over de
samenstelling.
5) Controleer het niveau van de hydraulische olie en vul indien nodig bij.

OPMERKING:- Wanneer u de hydraulische tank bijvult, is het raadzaam een filter te gebruiken. Vul niet teveel bij.
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@ Bedieningsinstructies

Breng de Power Pack naar waar het nodig is.
Wanneer u de wielen en de transporthendel gebruikt, zorg er dan ALTIJD voor dat de hendel
vergrendeling is ingeschakeld voordat u de Power Pack transporteert (zie afbeelding).

Wanneer het nodig is om hefapparatuur te gebruiken om de Power Pack te positioneren, moet u ervoor
zorgen dat de hefapparatuur een WLL (werklastbeperking) heeft die geschikt is voor het gewicht van
de Power Pack (zie het gedeelte Technische gegevens of het serieplaatje van de machine). Bevestig
ALLEEN geschikte kettingen of draagriemen aan het hijspunt op de bovenkant van de Power Pack.

De Motor Starten.
OPMERKING:- Raadpleeg De Motorhandleiding Voor Meer Details. Controleer Altijd Of De
Bypasshendel In De Bypasspositie Staat .

Benzinemotoren.

1) Open de brandstofkraan.

2) Sluit de choke op de carburator.

3) Zet de startschakelaar van de motor op ‘ON’.

4) Start de Motor door aan het startkoord te trekken.

5) Naarmate de motor warmer wordt, draait u de choke weer langzaam terug naar ‘OPEN’.

ATTENTIE:- Middelgrote en grote benzine power packs zijn uitgerust met een “power on demand”-voorziening en de motor zal in
vrijloop draaien tot er druk is opgebouwd in het hydraulische systeem.

Dieselmotoren

1) Open de brandstofkraan.

2) Zetde hendel van de motorsnelheid in de ‘START'-positie.
3) Zet de hendel van de decompressor in de ‘START -positie .
4) Start de Motor door aan het startkoord te trekken.

Controles Voor Functioneren.
Voordat u begint te werken met het aangesloten werktuig dient u de volgende controles uit te voeren.

1) Bypasshendel in de ‘FLOW-positie.

2) Controleer of de machine niet te veel vibreert.

3) Zorg ervoor dat de slangen en koppelingen geen hydraulische lekken hebben.

4) Controleer of de verklikker van de filter niet aangeeft dat deze bijna verstopt is. Wanneer dat wel het geval is, dient de filter van de
terugvoerleiding te worden vervangen.
Afhankelijk van de omgevingstemperatuur, werkt de motor normaal gesproken optimaal na 5-10 minuten; dat is de tijd die de
hydraulische olie nodig heeft om de juiste bedrijffstemperatuur te bereiken.

De Motor Uitzetten.
OPMERKING:- Raadpleeg de motorhandleiding voor meer details.

Benzinemotoren.

1) Zetde bypasshendel in de ‘BYPASS’-positie .
2) Zetde contactschakelaar op ‘OFF'.

3) Draai de brandstofkraan dicht.

Dieselmotoren

1) Zetde bypasshendel in de ‘BYPASS’-positie .

2) Zet de hendel van de motorsnelheid in de ‘STOP’-positie.
3) Draai de brandstofkraan dicht.
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Handleiding Probleemoplossing

Probleem

De motor stopt of start
niet.

‘ Oorzaak

Brandstofkraan dicht.

‘ Oplossing

Brandstofkraan openen.

Te weinig brandstof.

Brandstof bijvullen.

Brandstofleiding geblokkeerd.

Filters/leidingen schoonmaken

Ventilatieopeningen in filterdop
geblokkeerd.

Schoonmaken.

Luchtreiniger geblokkeerd.

Element schoonmaken of vervangen. Raadpleeg
handleiding motor.

Motor werkt niet goed.

Raadpleeg motorhandleiding.

Weinig motorolie. (Alleen benzine).

Vul bij tot correct niveau. Raadpleeg motorhandleiding
voor juiste soort.

Te weinig olie in hydraulische tank (Alleen
benzine).

Vul bij tot correct niveau (Raadpleeg par. Technische
Gegevens)

Contactschakelaar of aansluitkabels
beschadigd (Alleen benzine)

Controleer op aardlek en vervang versleten of
beschadigde onderdelen.

Kabels vlotterschakelaar van de
hydraulische tank beschadigd (Alleen
benzinemotoren).

Vervang versleten of beschadigde onderdelen.

Hydraulische pomp vastgelopen.

Vervang pomp.

Druk hydraulische olie
laag.

Bypasshendel in ‘BYPASS’-positie.

Zet op ‘FLOW'.

Overdrukklep laag ingesteld of versleten.

Controleer instelling overdrukklep en pas die aan.

Pomp versleten of beschadigd.

Controleer debiet systeemolie. Vervang pomp indien
nodig.

Motorvermogen laag.

Raadpleeg motorhandleiding.

Aangesloten
gereedschap loopt warm
of raakt los.

Lamellen radiateur geblokkeerd.

Schoonmaken met perslucht.

Ventilator oliekoeling beschadigd.

Aanspannen of vervangen indien nodig.

Hydraulische pomp versleten of
beschadigd.

Vervang pomp.

Overdrukklep laag ingesteld of versleten.

Controleer instelling en vervang indien nodig.

Hydraulische olie vuil.

Laat olietank en transmissieleidingen leeglopen en vul
opnieuw bij met schone olie. Filters vervangen.

Het motortoerental
blijft stationair wanneer
gereedschappen
worden gebruikt (indien
gemonteerd)

P.O.D. cilinder vastgelopen in stand kleinste
volume.

Controleer de cilinder en vervang indien nodig.

Gashendel incorrect ingesteld op lage
snelheid.

Motorsnelheid opnieuw instellen en gashendel
vastzetten.

Motor blijft vol gas
doorlopen bij aflaten
druk/Bypass.

P.O.D. cilinder vastgelopen in stand
grootste volume.

Controleer de cilinder en vervang indien nodig.
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@D

Het volgende schema geeft nauwkeurig aan welk onderhoud nodig is voor een goede werking van de aandrijfeenheid.

nderhou

eparatie &

OPMERKING:- het onderhoud en de vermelde periodes in het schema zijn bedoeld als aanvankelijke aanbevelingen en dienen te
worden aangepast aan de werkomstandigheden van de aandrijfeenheid.

Eerste50 | 10 ‘

Uur Uur Uur
Houd alle zones schoon en vrij van stof, puin, etc. v
Compleet Unit. Controleer of alle sluitingen goed vastzitten, vooral bij de v
bevestigingspunten op de machine.
Wielen en Steunen. | Controleer op schade. v
Transmission Controleer op lekken en schade. v
Hoses. Controleer of de beschermende moffen op de juiste plaats zitten. v
Controleer oliepeil. v
Inspecteer bevestigingen.
Motor. Inspecteer uitlaatdemper op schade of slijtage.
Controleer op de overmatige vibratie tijdens functioneren.
Olie verversen/ Onderhoud (Raadpleeg instructies van de fabrikant).
Controleer oliepeil. v
Hydraulische Tank. | Filter Vervangen. v

Hydraulische Olie Verversen.

. Buitenzijde schoonmaken met perslucht.
Oliekoeler. v
GEBRUIK GEEN STAALBORSTEL.

Filter Retourleiding. | Filter vervangen v

Hydraulische
leidingen / Inspecteer op olielekken. v
ansluitingen.

Controles Systeemdruk en Debiet

1. Sluit een passende hydraulische testeenheid aan op de aandrijfeenheid. De testeenheid dient een hogedruk-debietmeter 0-50I/min
te hebben, een manometer 0-200 bar (0-3000psi), een temperatuurmeter en een inlaatventiel Aanbevolen unit verkrijgbaar bij UCC
(UC4120).

2. Sluit de testeenheid aan op de aandrijfeenheid met het inlaatventiel en de By-Pass hendel in de bypasspositie en start de
aandrijffeenheid . Laat de motor warm draaien en zet de bypasshendel in de doorstroompositie. Sluit het inlaatventiel volledig en
controleer of de overdrukklep correct is ingesteld. Hydraulische olie wordt erg heet tijdens de werking en daarom dient de controle
zo snel mogelijk te worden uitgevoerd en het inlaatventiel open gedraaid te worden voordat de temperatuur te hoog wordt.

3. Sluit het inlaatventiel voorzichtig om de druk op te laten lopen tot 100 Bar. Controleer of het debiet tussen de 18 en 20 I/min ligt (28
en 30 I/min voor de Major 30- 140). Stel de motorsnelheid in voor het correcte debiet.
LAAT DE MOTOR NIET SNELLER DRAAIEN DAN 3600 RPM (2900 RPM voor de Major 30-140)"bij vullen”. Wanneer het
correcte debiet niet verkregen wordt op de maximale snelheid van de motor, moet de pomp vervangen worden.
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EHTMA - Praktijkrichtlijn @D

EUROPEAN HYDRAULIC TOOL MANUFACTURERS ASSOCIATION (Europese associatie van fabrikanten van hydraulisch
gereedschap) PRAKTIJKRICHTLIIN — HYDRAULISCHE AANDRIJFSYSTEMEN

Voordat u start. Raadpleeg de bedieningsinstructies van de fabrikant.

Compatibiliteit. ~ Hydraulische Aandrijfsystemen zijn ontworpen om met een specifiek Debiet en Druk te werken. Installaties
geproduceerd door bij de EHTMA aangesloten bedrijven zijn voorzien van een driehoekig identificatielabel met een
kleurencode. Controleer of het werktuig en de aandrijfeenheid hetzelfde identificatielabel hebben voordat u begint.
Het is verboden aandrijfeenheden en werktuigen met verschillende kleurencodes aan elkaar te koppelen aangezien
dit zowel inefficiént als gevaarlijk is.

Ter referentie geven wij hieronder de EHTMA-kleurencodes:-

Categorie. Kleurencode. i i Maximale druk Bar.
A Geel 55-6.5 180
B Blauw 13.5-16.5 172
© Groen 18.0 - 22.0 138
D Bruin 27.0-33.0 138
E Rood 36.0 — 44.0 138
F Zwart 45.0 - 55.0 138
G Oranje 54.0 - 66.0 138
4 Grijs 9.0-11.0 180

Wanneer u twijfelt, raadpleeg dan de fabrikant van de machine.

Kenmerken. Operatoren die niet vertrouwd zijn met het gebruik van hydraulische werktuigen dienen rekening te houden met de vol-

gende punten:-

1) Hydraulische breekhamers zijn over het algemeen krachtiger dan pneumatische hamers van gelijk gewicht.

2) Het frame van de hydraulische breekhamer en de toevoerslangen worden bij normale werking erg warm.

3) Omdat de breekhamer geen uitlaat heeft, is de werking ervan veel stiller. Dat dient niet te worden gezien als een gebrek aan
vermogen.

Veiligheidsvoorzieningen.

1) Draag altijd veiligheidsschoenen wanneer u met een breekhamer werkt.

2) Oogbescherming wordt ten zeerste aangeraden, in het bijzonder bij harde oppervlakken.

c) Zorg ervoor dat de ‘puntbeitel’ veilig vastzit in de breekhamer.

4) Controleer slangen op diepe inkepingen of blootliggend vlechtwerk; vervang alle beschadigde slangen.

Veilig afdanken. Onderdeel ‘

Materiaal

@ Aanwijzingen ter bescherming van het milieu.
De machine bevat waardevolle materialen. Hendel Staal
@é Breng de afgedankte machine en accessoires naar het Chassis Staal
aangewezen recyclingbedrijf.
Frame Staal
Motor Staal, Aluminium & Kunststof
Hydraulische Olietank Staal
Hydraulische Pomp Staal & Aluminium
Slangen Staal & Rubber
Ventielblok Aluminium
Flexibele Steunen Staal & Rubber
Diverse Onderdelen Staal & Aluminium
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@ Optie - Gereedschapslade

C& VOORZICHTIG Hef de Generator NIET op terwijl de breker en/of het Breekijzer nog in de Gereedschapslade is

opgeslagen. )

C& VOORZICHTIG Laat het breekijzer gemonteerd binnenin de breker NIET achter terwijl het in de Gereedschapslade

is opgeslagen

Afbeelding 1 Afbeelding 2

Installatie Gereedschapslade - Bulldog

1. Verwijder de linker zijbescherming en 4 x M8 bouten, moeren & sluitringen (Zie Afbeelding 1)

2. Vervang deze door een nieuwe zijbescherming en 4 x M8 bouten, moeren en
sluitringen die voorzien zijn in de set. Aandraaien tot 28Nm.

3. Schroef 2 x anti-trilling steunen met behulp van 2 x M10 sluitringen en moeren voorzien
van locatie gaten aan in de nieuwe zijbescherming, met de hand aangedraaid (Zie
Afbeelding 2)

4. Haak de flens van de gereedschapslade aan de onderkant van de gemonteerde
zijbescherming en trek beide zuigers terug (Zie Afbeelding 3)

5. Kantel de gereedschapslade omhoog totdat beide zuigers zich boven de sleuven in de
bovenzijde van de geinstalleerde zijpbescherming bevinden. Maak de zuigerhendels los
om het geheel op zijn plaats te vergrendelen. (zie Afbeelding 4)

6. Zorg ervoor dat de zuigers volledig zijn uitgeschoven in de sleuven van de zijbescherming en
dat alle bouten/ moeren goed zijn aangedraaid voordat u de apparatuur in de gereedschapslade Afbeelding 4
opslaat.

Verwijdering Gereedschapslade - Bulldog

1. Zorg ervoor dat er geen apparatuur in de gereedschapsbak is opgeslagen, trek beide zuigers terug en kantel ze naar achteren en
omlaag om de flens los te haken van de onderkant van de zijpbescherming

Installatie Gereedschapslade - HPP Range

1. Lijn de 3 x gaten aan de kant van de gereedschapslade uit met de 3 x gaten in de
linker zijbescherming. Bevestig de gereedschapslade aan het frame met behulp van de 3
x M8 bouten, moeren en sluitringen die voorzien zijn in de set. Aandraaien tot 28Nm (Zie
Afbeelding 5)

Verwijdering Gereedschapslade - HPP Range

1. Zorg ervoor dat er geen apparatuur in de gereedschapslade is opgeslagen, verwijder de 3 x
M8 bouten, moeren & sluitringen.

Afbeelding 5
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Uw nieuwe Altrad Belle Hydraulic Power Pack heeft een garantie voor de oorspronkelijke koper voor een
periode van één jaar (12 maanden) vanaf de oorspronkelijke datum van aankoop. De garantie van de Altrad Belledekt defecten in
ontwerp, materiaal en productie.

Het volgende valt niet onder de garantie van Altrad Belle:

1. Schade als gevolg van misbruik, verkeerd gebruik, het vallen van de machine, en andere soortgelijke schade als gevolg van het
niet opvolgen van de montage-, bedienings- en onderhoudsinstructies.

2. Aanpassingen, montage van extra onderdelen of reparaties door anderen dan Altrad Belle of diens erkende agenten.

3. De kosten van transport- en vervoer van en naar Altrad Belle. of diens erkende agenten in verband met reparatie dan wel
inschatting van schade aan de machine bij een garantieclaim.

4. Materiaal- en/of arbeidskosten voor het vernieuwen, repareren of vervangen van onderdelen als gevolg van normale slijtage.

De volgende onderdelen vallen niet onder de garantie:
Luchtfilter (motor)
Bougie (motor)

Altrad Belle en/of diens erkende agenten, leidinggevenden, medewerkers en verzekeraars kunnen niet aansprakelijk worden gesteld
voor gevolgschade of andere schade, verliezen dan wel onkosten in verband met of als gevolg van het onvermogen de machine voor
enig doel te gebruiken.

Garantieclaims
Garantieclaims dienen in eerste instantie telefonisch, schriftelijk, per fax of per e-mail te worden gericht aan Altrad Belle.

Garantieclaims
Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84073 E-mail : Warranty@belle-group.co.uk

Nummers voor garantieclaims:
Altrad Belle Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England

Garantieregistratie:

In de offerte voor ALTRAD Belle om groener en meer ecovriendelijk te worden hebben we een online
Garantieregistratie geintroduceerd. Om de registratiepagina op onze website te openen kunt u het volgende
adres gebruiken:

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

U kunt ook de QR Code (Quick Response Code) gebruiken om met uw smartphone de registratiepagina te
openen.
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Anvendelse af denne manual

Denne manual er skrevet for at hjeelpe dig med sikkert at anvende og vedligeholde den Hydrauliske Generator.
Manualen er tiltaenkt forhandlere og operatgrer af den Hydrauliske Generator.

Forord

Afsnittet ‘Beskrivelse af maskinen’ hjeelper dig med at gare dig bekendt med maskinens indretning og styreenheder.

Afsnittene ‘Generelle sikkerhedsinstruktioner’ og ‘Helbred og sikkerhed’ beskriver hvordan maskinen skal betjenes for at sikre
béde din egen og offentlighedens sikkerhed.

Afsnittet ‘Betjeningsvejledninger’ hjeelper dig til at klargere og anvende maskinen.

‘Fejlfindingsguiden’ hjeelper dig, hvis der opstar et problem med din maskine.

Afsnittet ‘Service og Vedligeholdelse’ giver instrukser i forbindelse med den generelle vedligeholdelse og servicering af maskinen.
Afsnittet ‘Garanti’ giver en naermere beskrivelse af garantiens deekning samt procedurer i forbindelse med reklamationer.
‘Overensstemmelseserklaeringen’ viser de standarder i forhold til hvilke maskinen er konstrueret.

Retningslinier i forbindelse med piktogrammer.
Tekst i denne manual, som kraever szerlig opmaerksomhed, er markeret pa fglgende made:

Produktet kan medfere fare. Bade maskinen og dig selv kan blive pafert skader eller blive saret hvis
C& EORSIGTIG procedurerne ikke udfares pa den korrekte made.

—

CA ADVARSEL Der kan veere fare for operatarens liv.

ADVARSEL

Inden du tager maskinen i anvendelse eller foretager vedligeholdelsesarbejder pa den, SKAL DU
I!,!_I ADVARSEL HAVE LAST og SAT DIG IND | indholdet af denne manual.
Veer sikker pa at du ved hvordan maskinens styreenheder betjenes sikkert, og hvad du i gvrigt skal gare for at sikre ufarlig
vedligeholdelse.
(Inden du teender maskinen, skal du sikre dig, at du ved hvordan den slas af, hvis du skulle komme i vanskeligheder.)
Du skal ALTID beere eller anvende passende det sikkerhedsudstyr som er pakreevet for at sikre din personlige sikkerhed.
Hvis du SPGRGSMAL vedrgrende sikker anvendelse eller vedligeholdelse af denne enhed, s& HENVEND DIG TIL DIN
OVERORDNEDE ELLER TAG KONTAKT MED Altrad Bellepd tif. +44 (0) 1298 84606

Indhold

Anvendelsen af deNNE MANUAL...........c.iiiiiiii bbb bbb bbbt h s b bbb et ettt b e b e b e bt bt bt bt be e ebe e
Advarsel
Beskrivelse af maskinen..
Anvendelse

N

Dekaler
Tekniske Data..
Generel Sikkerhed.
Helbred og Sikkerhed
Kontrol inden start.....
BetiENINGSVEJIEANINGET ...ttt e b b £ b e b e bt b eb b e s e e e e et e b e b e b e b e b e bt bt et e ettt
Fejlfindingsguide
Service & Vedligeholdelse..
EHTMA — Regler for god praksis
Miljget
Valgmuligheder - Vaerktgjsbakke .
(= U= OSSP UO TSR P TP

OVEreNnSStEMMEISESCEITITIKAL ..........oviiiiii ittt b e et b bbbttt 2

Altrad Belleforbeholder sig ret til, uden forudgéende bekendtgarelse eller forpligtelse, at eendre maskinens specifikationer.
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Beskrivelse af maskinen

Ramme

Motorskeerm

Breendstofstank

Luftfilter

Udstadning

Oliekaler

Sikringsblok

Transporthandtag

Pumpe

10. Vandtank

11. Transporthjul

12. Handteringsgreb

13. Loftegje

14. Motorbeskyttelse

15. Effekt efter behov (Power on
Demand POD system).

16. Indikationsglas for hydraulikolie

17. Deeksel til hydraulikoliefilter

© XN A®WNPE

BULLDOG

Anvendelse

Altrad Belle Bulldog Generator er egnet til at drive fglgende Altrad Belle hydraulikveerktgjer.

a) BHB12 12Kg Handholdt mejsel. b) BHB19 19Kg Handholdt tryklufthammer. ¢) BHB23 23Kg Handholdt tryklufthammer.
d) BHB25 25Kg Handholdt tryklufthammer. e) BHB25X 25Kg Handholdt tryklufthammer f) 2322-S Undervandsteet Vandpumpe.

Bulldog Generatoren kan sikkert tilsluttes til alle veerktgjer som baerer EHTMA Kategori ‘C’ (Grgn Trekant). Hvis du er i tvivl om hvordan
et vaerktgj skal anvendes korrekt og sikkert, bedes du tage kontakt med Altrad Belle eller din lokale agent for radgivning.

Altrad Belle Midi Generator er egnet til at drive fglgende Altrad Belle hydraulikveerktgjer.

a) BHB12 12Kg Handholdt mejsel. b) BHB19 19Kg. Handholdt tryklufthammer. c¢) BHB23 23Kg Handholdt tryklufthammer.
d) BHB25 25Kg. Handholdt tryklufthammer. e) BHB25X 25Kg Handholdt tryklufthammer f) 2322-S Undervandsteet Vandpumpe.

Midi Generatoren kan sikkert tilsluttes til alle veerktajer som baerer EHTMA Kategori ‘C’ (Gren Trekant). Hvis du er i tvivl om hvordan et
veerktgj skal anvendes korrekt og sikkert, bedes du tage kontakt med Altrad Belle eller din lokale agent for radgivning.

Altrad Belle Major MAJOR/20-140X & MAJOR/20-160X Generatorerne er egnet til at drive fglgende Altrad Belle
hydraulikveerktgjer i EHTMA Kat. ‘C’.

a) BHB12 12Kg. Handholdt mejsel. b) BHB19 19Kg. Handholdt tryklufthammer. c¢) BHB23 23Kg Handholdt tryklufthammer.
d) BHB25 25Kg. Handholdt tryklufthammer. e) BHB25X 25Kg Handholdt tryklufthammer f) 2322-S Undervandsteet Vandpumpe.

Altrad Belle Major MAJOR/30-140 Generator er egnet til at drive fglgende Altrad Belle hydraulikveerktgjer i EHTMA Kat. ‘D’.
a) BHB27 27Kg. Handholdt mejsel. b) BHB27X 30Kg Handholdt tryklufthammer c) Skiveskeerer

Major Generatoren kan sikkert tilsluttes til alle veerktajer som baerer EHTMA Kategori ‘D’ (Brun Trekant). Tag kontakt med Altrad Belle
eller din lokale agent for rddgivning hvis du er i tvivl om hvordan et veerktgjet anvendes korrekt og sikkert.
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kaler - Bulldog

. Meerkedekaler

. Dekal til start-/stop-procedure

. Sikkerhedsdekal

. Stgjdekal

CE-dekal

. EHTMA-dekal

. Dekal for filtertilstand

. Dekal for filtermontering

. Dekal for olieniveau

10. Dekal for motorkontakt teendt/slukket
11. Dekal for sikkerhed i vaerktagjsbakken
12. Dekal for tilpasning af vaerktgjsbakke
13. Dekal for lgftegje

(B8

1. Meerkedekaler
Indikerer maskinens maerke og model

2. Dekal til start-/stop-procedure
Giver instruktioner om, hvordan man starter og slukker Bulldog Power Pack.

3. Sikkerhedsdekal

Lees venligst Beer @reveern Beer Beer Beskyttende
Brugervejledningen Djenbeskyttelse Fodtgj
4. Stgjdekal

Indikerer maskinens stgjniveau (dB(A)).

5. CE-dekal
Indikerer, at maskinen er CE-certificeret.

6. EHTMA-dekal
Indikerer EHTMA-niveau, hvilket fastslar den hydrauliske gennemstremningshastighed og maskinens arbejdstryk.

7. Dekal for filtertilstand
Angiver serviceoplysninger for hydraulikfiltret.

8. Filter Fitment Dekal
Forklarer, hvordan hydraulikfiltret udskiftes.

9. Dekal for olieniveau
Indikerer hydraulikolieniveauet.

10. Dekal for motorkontakt teendt/slukket
Indikerer positionen for motorens teend/slukkontakt.

11. Dekal for sikkerhed i veaerktgjsbhakken
Giver sikkerhedsoplysninger vedrgrende korrekt brug af veerktajsbakken.

1

N

. Dekal for montering af veerktgjsbakken
Angiver korrekt montering af vaerktgjsbakken p& maskinen.

13. Dekal for |gftegje
Giver sikkerhedsoplysninger vedrgrende korrekt brug af veerktajsbakken.
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Dekaler - HPP Range

Maerkedekaler

Dekal til start-/stop-procedure
Sikkerhedsdekal

Stajdekal

CE-dekal

EHTMA-dekal

Dekal for filtertilstand

Dekal for filtermontering

. Dekal for olieniveau

10. Dekal for motorkontakt teendt/slukket
11. Dekal for Igftegje

©ONOOA~WNE

AR XX

Zos

1. Meerkedekaler
Indikerer maskinens maerke og model

2. Dekal til start-/stop-procedure
Giver instruktioner om, hvordan man starter og slukker Bulldog Power Pack.

3. Sikkerhedsdekal

Laes venligst Beer @reveern Beer Baer Beskyttende
Brugervejledningen Jjenbeskyttelse Fodtgj
4. Stgjdekal

Indikerer maskinens stgjniveau (dB(A)).

5. CE-dekal
Indikerer, at maskinen er CE-certificeret.

6. EHTMA-dekal
Indikerer EHTMA-niveau, hvilket fastslar den hydrauliske gennemstrgmningshastighed og maskinens arbejdstryk.

7. Dekal for filtertilstand
Angiver serviceoplysninger for hydraulikfiltret.

8. Filter Fitment Dekal
Forklarer, hvordan hydraulikfiltret udskiftes.

9. Dekal for olieniveau
Indikerer hydraulikolieniveauet.

1
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. Dekal for motorkontakt teendt/slukket
Indikerer positionen for motorens teend/slukkontakt.

11. Dekal for lagftegje
Giver sikkerhedsoplysninger vedrgrende korrekt brug af vaerktajsbakken.
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Tekniske Data

Model \ Bulldog | 201100 20-140
Type Compact Midi Midi
Motor Honda GX270 "fSTgagjsigi Honda GX270
Motorydelse (Hp) 9 7.5 9
Hydraulisk gennemstrgmningsrate (Liter/Min) 20 20 20
Driftstryk (Bar) 140 110 140
Leengde (mm) (Med handsving Falsede) 705 740 740
Bredde (mm) 515 555 555
Hgjde (mm) 620 620 620

3/8" [ 1/2" 3/8" [ 1/2" 3/8" 1 1/2"

Hydrauliske tilslutninger

flad, hurtig udkobling, dryp-ikke kobling

Hydraulisk Olietype

- Under 30° = ISO VG T32. - Over 30° = ISO VG T46

Tor veegt (Kg) 66 67 60
Veegt med olie (Kg) 73 66
Olietankens rumindhold (Liter) 5.6 6.2 6.2
Braendstoftype Blyfri Diesel Blyfri
Breendstoftankens rumindhold (Liter) 6 4.3 6
Stgjniveau (dB(A)) 104 104 101
Model ‘ 20-140X ‘ 20-160X 30-140
Type Major Major Major
Engine Honda GX390 Honda GX390 Honda GX390
Engine Power (Hp) 13 13 13
Hydraulic Flowrate (Ltrs/Min) 20 20 30
Working Pressure (Bar) 140 160 140
Length (mm) (With Handle Folded) 740 740 740
Width (mm) 555 555 555
Height (mm) 620 620 620
3/8" [ 1/2" 3/8" [ 1/2" 3/8" | 1/2”

Hydraulic Connections

flad, hurtig udkobling, dryp-ikke kobling

Hydraulic Oil Type - Under 30° = ISO VG T32. - Over 30° = ISO VG T46
Dry Weight (Kg) 72 72 72
Weight Including Oils (Kg) 78 78 78
Oil Tank Capacity (Ltrs) 6.2 6.2 6.5
Fuel Type Blyfri Blyfri Blyfri
Fuel Tank Capacity (Ltrs) 6.5 6.5 6.5
Noise Level (dB(A)) 101 101 101

* = |kke CE-godkendt




Generel Sikkerhed

Inden ibrugtagningen af Altrad Belle Hydrauliske Effektenhed og Vejnedbrydningsveerktaj padbegyndes skal fglgende forholdsregler
iagttages:

a) Lees denne instruktionsguide samt driftshdndbogen vedrarende tilslutning og drift af udstyret. Falg producentens anbefalinger.

b) Benyt aldrig effektenheden og veerktgjet uden samtidigt at anvende korrekte personlige vaernemidler. Altrad Belle anbefaler at der
anvendes beskyttelsesbriller og/eller ansigtsskaerm, hgreveern, sikkerhedssko, handsker, og hat (hjeelm).

c) Kontroller at ‘STALET’ er forsvarligt fastl&st i tryklufthammeren.

d) Anvend kun Effektenheden pé& velventilerede steder, séledes at det sikres at der er en tilstraekkelig lufttilfgjelse til keleventilatoren

samt til bortledning af udstedningsgasserne.

Sikker at det veelges en forsvarlig arbejdsposition (Arbejdsstation). Altrad Belle anbefaler, at veaerktgj anvendes i den yderste ende

af transmissionsslangen der forbinder veerktgjet med effektenheden.

Kontroller at det hydrauliske veerktgj er kompatibelt med den hydrauliske effektenhed der skal anvendes. Det er FARLIGT at

anvende hydraulisk vaerktgj med en inkompatibelt gennemstremningsrate og tryk.

e

\jv

BEMAERK:- Hydrauliske effektenheder og veerktgijer leveret af EHTMA medlemsvirksomheder beerer meerkater, der identificerer
spaendvidden. Det er vigtigt at kontrollere at veerktgjet og effektenheden har identiske identifikationsmaerkater.

g) Kontroller med jeevne mellemrum om der er opstéet skader og/eller leekager pa effektenheden, slanger og veerktg;.

h) Juster ikke pa effektenhedens indstillinger, f.eks. motorens hastighed/gennemstremningsrate, aflastningsventilens trykindstilling etc.
Anvendelse af gennemstremning og tryk, der falder udenfor specifikationerne, kan vaere farligt.

i) Alle Igse genstande (slanger, hydraulikbryder, stal) skal fiernes, for de Igftes, da de ikke er sikret og kan medfere fare for faldende
genstande, nar de lgftes.

k) Anvend Altrad Belle reservedele. Det kan vaere farligt hvis der anvendes reservedele af ukendt herkomst.

Z

Forsgg aldrig at pafylde breendstof eller olie s& nar motoren karer. Anvend udelukkende den rigtige
CA ADVARSEL kvalitet og lad veere med at overfylde.

N

Helbred og Sikkerhed
Vibrationer

Der vil blive transmitteret nogle vibrationer gennem handtaget til operatgrens haender. Den hydrauliske veerktgjsserie fra Altrad Belleer
specialdesignet til at reducere niveauet for h&nd/arm-vibrationer. Der henvises til specifikationer & tekniske data for vibrationsniveauer
og driftstid (anbefalet maksimum daglig eksponeringstid). OVERSTIG IKKE den anbefalede maksimale driftstid.

PVM (Personlige vaernemidler)
Personskader og skader p& ejendom kan forarsages af slag, knusning, glidninger, veeltning, fald eller som felge af flyvende stykker
hovedsageligt stammende fra fejlagtig og skadeslgs handtering af maskinen eller fra arbejde i lukkede rum. |

forbindelse med anvendelse af udstyret skal der baeres passende PVM, sdsom sikkerhedsbriller, handsker, hgreveern, stavmaske og
sikkerhedssko med taheette af stél. Du skal sikre dig at du er passende kleedt p i forhold til det arbejde du skal udfgre. Bind langt har
op, og fiern eventuelle smykker, som kan seette sig fast i de karende dele.

Stev

Mange af de veerktgjer, som kan anvendes sammen med denne Generator, kan producere stgv, som kan veere skadeligt for dit
helbred. Beer altid en maske som passer i forhold til den type stev der produceres.

Kontrol inden start

1) Kontroller at Effektenheden er placeret pa stabil grund eller, hvis ngdvendigt, at den er klodset forsvarligt op sé stabiliteten er sikret.

C& FORSIGTIG Anvend ikke maskinen med en hzeldning der overstiger 20 grader, da motorens smgresystem herved )

vil kunne svigte. Dette vil medfgre omfattende skader pd motoren.

2) Kontroller at motorens udstadning ikke er blokeret, og at der er tilstraekkelig ventilation til at sikre bortledning af
udstgdningsgasserne.

Kontroller at transmissionsslangerne er placeret sdledes at skadet pa kgretgjer m.v. undgas, samt at de ikke er under belastning
nér tilbehgrsveerktgjet anvendes.

C& EFORSIGTIG Kontroller at slangesamlingerne til tilbehgrsveerktgjet er grundigt rengjorde inden sammenkobling. )

3

Manglende opfyldelse af dette krav kan fere til skader pa pakningerne.

4) Kontroller motorolie og olieniveau, og pafyld hvis det viser sig ngdvendigt. Der henvises til motormanualerne for oplysninger
vedrgrende kvalitet.
5) Kontroller den hydrauliske olie, og fyld op hvis det viser sig ngdvendigt.

BEM/RK:- Nar der pafyldes hydraulisk olie er det tilrddeligt at anvende et filter. Undlad at overfylde.

83



Tag Power Packen med derhen, hvor du behgver den.
Nar du bruger hjulene og transporthandtaget, skal du ALTID sgrge for, at handteringsgrebet er sléet til,
far du transporterer Power Packen (se billede).

etjeningsvejledninger

Hvis du skal bruge |gfteudstyr til at placere Power Packen, skal du sikre dig, at Igfteudstyret har en
starste belastning (WLL eller Working Load Limit), som passer til Power Packens vaegt (se afsnittet
Tekniske data eller maskinens serieetiket). Passende keeder eller remme ma KUN fastgares til
laftepunktet over pa Power Packen.

Opstart af motoren
BEMZARK:- Der henvises til motormanualen for detaljer. Det skal altid kontrolleres, at
omfgringshandtaget er indstillet i omfaringspositionen.

Benzinmotorer

1) Aben breendstofhanen;

2) Luk chokeren pd karburatoren;

3) Seet motorens teendingskontakt p& “ON”;

4) Start Motoren ved at treekke i snoren til rekylstarteren;

5) | forbindelse med at motoren bliver varm, skal chokeren gradvist fares tilbage mod “OPEN.”

BEMZARK:- De hydrauliske benzingeneratorer Midi og Major er udstyret med en ‘Power On Demand’-enhed, hvilket betyder, at
motoren vil kare i tomgang indtil der skabes tryk i det hydrauliske system.

Dieselmotorer

1) Aben breendstofhanen;

2) Seet motorens hastighedskontrol i ‘START’ position;

3) Seet handtaget til dekompressionsventilen i ‘'START’ position;
4) Start Motoren ved at traekke i snoren til rekylstarteren.

Driftskontrol
Inden driften med tilbeharsveerktgjet monteret pabegyndes, skal de felgende kontroller udfgres:

1) Omfaringshandtaget star i ‘FLOW’ positionen;

2) Kontroller at der ikke er useedvanligt store motorvibrationer;

3) Kontroller at det ikke er nogle hydrauliske lzekager i slanger eller sammenkoblinger;

4) Kontroller at indikatoren for filtertilstanden ikke st i det tilstoppede omrade. Nar det indikeres, at filteret er tilstoppet, skal
filteret i returledningen udskiftes.
Afhaengigt af den omgivende temperatur opnds den optimale ydelse normalt efter 5-10 minutters drift. Dette tidsrum er
ngdvendigt for at den hydrauliske olie kan opna den korrekte driftstemperatur.

Standsning af motoren
Bemaerk:- Der henvises til motormanualen for detaljer.

Benzinmotorer.

1) Indstil omfgringshéndtaget pa ‘BYPASS'-indstillingen;
2) Seet teendingskontakten pa ‘OFF’;

3) Luk for breendsstofshanen.

Dieselmotorer.

1) Seet omferingshandtaget p& ‘BYPASS'-indstillingen;

2) Indstil motorens hastighedskontrol p& ‘STOP’-positionen;
3) Luk for breendsstofshanen.
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Problem

Motoren stopper eller vil
ikke starte.

Fejlfindingsguide

‘ Arsag

Breendstofhanen er lukket.

‘ Lasning

Aben for breendstofhanen.

Manglende braendstof.

Pafyld breendstof.

Braendstoftilfgjelsen er blokeret.

Rens filtre/rar.

Luftaftraekket i filterkappen er blokeret.

Rens.

Luftrenseren er blokeret.

Renggr eller udskift elementet. Der henvises til
motormanualen.

Der er fejlfunktion pa motoren.

Der henvises til motormanualen.

Lav motorolieniveau. (kun benzindrevne).

Fyld op til korrekt niveau. Der henvises til
motormanualen for informationer om korrekt kvalitet.

Utilstreekkeligt olie i hydrauliktank (kun
benzindrevne).

Fyld op til korrekt niveau (Der henvises til afsnittet
Tekniske Data)

Motorens startkontakt eller forbindelse er
beskadiget (kun benzindrevne).

Kontroller for jordkontakt, og udskift udslidte eller
beskadigede dele

Wirerne til svcgmmerafbryder i den
hydrauliske tank er beskadigede (kun
benzindrevne).

Udskift udslidte eller beskadigede dele.

Den hydrauliske pumpe har sat sig fast.

Udskift pumpe.

Det hydrauliske
olieniveau er for lavt.

Omfgringshandtaget stér i ‘BYPASS’
positionen.

Seet den p& ‘FLOW'.

Aflastningsventilen er indstillet lavt eller
udtjent.

Kontroller aflastningsventilens indstillinger og tilpas.

Pumpen er udslidt eller beskadiget.

Kontroller systemets oliegennemstrgmning. Udskift
pumpen hvis ngdvendigt.

Lav motorkraft.

Der henvises til motormanualen.

Tilbehgrsveerktgj bliver
varme eller lgse.

Radiatorfinnerne er blokerede.

Renggr ved brug af trykluft.

Ventilatoren til oliekaleren er beskadiget.

Teetn eller udskift, alt efter hvad der er ngdvendigt.

Den hydrauliske pumpe er udtjent eller
beskadiget

Udskift pumpen.

Aflastningsventilen er indstillet lavt eller er
udtjent.

Kontroller indstilling, og udskift efter behov.

Den hydrauliske olie er blevet forurenet.

Dreen olietanken og transmissionsrgrerne, og fyld op
med ren olie. Udskift filtre.

Motorens hastighed
forbliver nulstillet, nar
veerktgjer betjenes
(séfremt de er monteret)

P.O.D. Cylinderen har sat sig fast i
sammentrukket position.

Kontroller cylinderen, og udskift hvis nadvendigt.

Gashéandtaget er fejlagtigt sat pa lav
hastighed.

Reset motorhastighed, og l&s gashandtaget.

Motoren vedbliver med
at kgre p& maksimal
hastighed nér den

er uden belastning /
omfearing.

P.O.D. Cylinderen har sat sig fast i udstrakt
position.

Kontroller cylinderen, og udskift hvis ngdvendigt.




Service & Vedligeholdelse

Nedenstéende skema specificerer de plejeomréder som betragtes som ngdvendige for at sikre en tilfredsstillende drift af
effektenheden.

BEMAERK:- Vedligeholdelse og periodeintervaller opsummeret i skemaet er initiale anbefalinger, og skal revideres, for at passe til de
forhold hvorunder Effektenheden anvendes.

Farste 50 10 100 300

Sititee Vedlipaislkidise Timer Timer | Timer | Timer
Hold alle omrader rene for stav, aflejringer etc. v
Hele enheden. Kontroller alle fastggringsanordningernes tilstand, iseer de som er v
monteret p& motoren..
Hjul og ben. Undersgg for skader. v
Undersgg for laekager og skader. v
Transmissionsslanger.
Kontroller at armvaernene er indstillet rigtigt. v
Kontroller olieniveau. v
Undersgg fastggringsanordningerne.
Motor. Undersgg udstedningens lyddeemper for skader eller nedslidning.
Kontroller om der er usaedvanlig store vibrationer under drift.
Udskift olie/Service (Der henvises til producentens vejledninger).
Kontroller olieniveauet. v
Hydrauliktank. Udskift filter. v
Udskift den hydrauliske olie.
ol e o ‘
Returledningens filter. | Udskift filteret. v
;—'t)ill('jsrlz::liil;z:ér Undersgg om der er olieleekager. v

Kontrol af systemet tryk og gennemstrgmning

1. Tilslut en passende hydraulisk testenhed til generatoren. Enheden bgr omfatte en hgjtryksgennemstrgmningsmaler 0-501/min,
en maler 0-200 bar (0-3000psi), en temperaturméler, og en belastningsventil. Rekommanderet enhed er tilgeengelig fra UCC
(UC4120).

2. Tilslut testenheden til generatoren med belastningsventilen og omfgringshandtaget i omfgringsposition og start s& generatoren.
Lad motoren varme op, og saet omfaringshandtaget i gennemstrgmningsposition. Luk belastningsventilen helt og kontroller
om aflastningsventilen indstillinger er korrekte. Den hydrauliske olie vil veere tilbgijelig til at blive ret varm under denne opperation.
Kontrollen bgr derfor udferes sa hurtigt som muligt, séledes at belastningsventilen kan &bnes inden alt for hgje temperaturer nas.

3. Luk omhyggeligt belastningsventilen for at haeve trykket til 100 Bar. Kontroller at gennemstrgmningsraten er mellem 18 og 20 I/min
(28 og 30 I/min for Major 30-140). Tilpas motorens hastighed for at opna den korrekte gennemstrgmning.
OVERSTIG IKKE 3600 OMDREJNINGER/MIN (2900 OMDREJNINGER/MIN for Major 30-140) "med belastning”. Hvis den
korrekte gennemstrgmning ikke kan opnds nar motoren karende med maksimal hastighed, skal pumpen udskiftes.
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EHTMA — Regler for god praksis

DEN EUROP/ISKE SAMMENSLUTNING AF PRODUCENTER AF HYDRAULISKE VARKTZJER (eng: European Hydraulic Tool
Manufacturers Association) REGLER FOR GOD PRAKSIS — HYDRAULISKE EFFEKTSYSTEMER

Inden opstart.
Kompatibilitet.

Du henvises til producentens betjeningsvejledninger.
Hydrauliske Effektsystemer er designet til at operere ved en specificeret gennemstrgmningsrate samt et specificeret

tryk. Udstyr der er produceret af EHTMA-medlemmer bzerer et farve-kodet trekantet maerkat, der angiver
spaendvidden. Inden udstyret tages i anvendelse, skal det kontrolleres, at bade veerktgjet og effektenheden har
det samme identifikationsmeerkat. Det er bydende ngdvendigt at effektsystemet og veerktgjer, der har forskellige
farvekoder, ikke saettes samme da dette bade er ineffektivt og farligt.

Som reference er EHTMA farvekoderne som falger:-

Klassifikation Farvekode Gennemstrgmning 1/min Maksimalt tryk Bar.
A Gul 55-6,5 180
B Bl& 13,5-16,5 172
© Gron 18,0-22,0 138
D Brun 27,0-33,0 138
E Rad 36,0 — 44,0 138
F Sort 45,0 - 55,0 138
G Orange 54,0 - 66,0 138
z Gra 9,0-11,0 180

Hvis du er i tvivl, s& tag kontakt med producenten af udstyret.

Karakteristik. Operatarer, der ikke er fortrolige med anvendelsen af hydrauliske veerktgijer, skal notere sig falgende forhold:-
1) Tryklufthammere er normalt mere kraftfulde end tilsvarende vaegtpneumatiske veerktgijer;

2) Huset pa tryklufthammeren og tilfgjelsesslangerne vil blive temmelig varme under normal drift;
3) Da tryklufthammeren ikke har nogen udstadning, vil den normalt veere langt mindre larmende under drift. Dette er ikke et udtryk for

manglende kraft.

Sikkerhedsrelaterede forhold.
1) Beer altid sikkerhedssko nér du anvender nedbrydningsudstyr;

2) Det anbefales pa det kraftigste at anvende gjenbeskyttende udstyr. Dette geelder iszer nér der arbejdes med harde overflader;

3) Kontroller at ‘STALET’ er forsvarligt fastl&st i tryklufthammeren;

4) Kontroller slangerne for dybe skar eller blottet fletveerk; udskift evt. skadede slanger.

Komponent Materiale

Safe Disposal.

@ Instructions for the protection of the environment. The . "
machine contains valuable materials. Take the discarded Handtag Stal
@é apparatus and accessories to the relevant recycling Chassis Stal
facilities. "
Hovedstel Stal
Motor Stél, Aluminium & Plast
Hydraulikoliebeholder Stal
Hydraulikpumpe Stal & Aluminium
Slanger Stal & Gummi
Ventilblok Aluminium
Fleksible deempninger Stal & Gummi
Forskeliige Dele Stal & Aluminium
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Valgmuligheder - Veerktgjsbakke

C& FORSIGTIG L@FT IKKE Power Packen, nar bryderen eller brydestalet opbevares i veerktgjsbakken. )

C& FORSIGTIG LAD IKKE brydestalet sidde inde i bryderen, nar denne opbevares i veerktajsbakken )

Billede 2

Montering af veerktgjsbakke - Bulldog

1. Fjern sikringen pa venstre side samt 4 stk. M8 bolte, matrikker og spaendeskiver
(se billede 1).

2. Erstat med ny sidesikring samt 4 stk. M8 bolte, matrikker og speendeskiver, som medfglger
i seettet. Spaend til 28Nm.

3. Montér de 2 stk. svingningsdeempere med de medfglgende 2 stk. M10 spaendeskiver og
matrikker i hullerne i den nye sidesikring og spaend manuelt (se billede 2).

4. Heegt bakkens flange under den monterede sidesikring og traek begge monteringer
igennem (se billede 3)

5. Drej veerktgjsbakken opad, indtil begge monteringer sidder oven over udstansningerne
gverst i den monterede sidesikring. Udlgs h&ndtagene p& monteringerne for at
lase monteringen (se billede 4).

6. Du skal sikre dig, at monteringerne er sa langt igennem udstansningerne i sidesikringen som
muligt, samt at alle mgtrikker og bolte er spaendt korrekt, inden der opbevares udstyr i veerktajsbakken. — Billede 4

Fjernelse af veerktgjsbakke - Bulldog
1. Nar du har sikret dig, at der ikke opbevares udstyr i veerktagjsbakken, treekker du begge monteringer tilbage og vipper tilbage og
nedad for at afmontere flangen fra sidesikringens underside.
Montering af veerktgjsbakke - HPP typer
1. Placér de 3 stk. huller i veerktgjsbakkens side over de 3 stk. huller
p& venstre sidesikring. Fastger veerktgjsbakken med de medfglgende
3 stk. M8 bolte, matrikker og speendeskiver. Spzend til 28Nm (se billede 5).

Tool Tray Removal - HPP typer

1. Nardu har sikret dig, at der ikke opbevares udstyr i veerktajsbakken, fierner du de 3 stk. M8
bolte, matrikker og speendeskiver.

Billede 5
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Din nye Altrad BelleHydrauliske Generator er omfattet af en garanti i forhold til den oprindelige kaber, geeldende i ét &r (12 méneder) fra
kabsdatoen. Altrad Bellegarantien daekker konstruktionsfejl, materialefejl samt fejl i forbindelse med den h&ndveerksmeessige udfarelse.

Folgende deekkes ikke af ALTRAD Belle garantien:

1.

2.
3.

4.

Skade som fglge af forkert brug, misbrug, tab eller lignende skade som fglge af at anvisningerne for samling, betjening eller
brugervedligeholdelse ikke er blevet fulgt.

Modifikationer, tilfajelser eller reparationer, der udfgres af andre personer end ALTRAD Belle eller deres udnzevnte agenter.
Transport- eller forsendelsesomkostninger til og fra ALTRAD Belle eller deres udnaevnte agenter for reparation eller taksering af
en reklamation for en hvilken som helst maskine.

Udgifter til materialer og/eller arbejdslan for fornyelse, reparation eller udskiftning af komponenter som fglge af almindelig brug.

Folgende komponenter er ikke deekket af garantien.

Motorluftfilter
Motorteendrgr

ALTRAD Belle og/eller deres udneaevnte agenter, direktgrer, ansatte eller forsikringsgiver kan ikke holdes ansvarlig for falgeskader eller
anden skade, tab eller udgifter i forbindelse med eller som fglge af eller manglende mulighed for at bruge maskinen til noget formal.

Garantikrav
Alle garantikrav bgr farst anmeldes til ALTRAD Belle enten per telefon, per fax, per E-mail eller per brev.

Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84073 E-mail : Warranty@belle-group.co.uk

For garantikrav

ALTRAD Belle Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England

Garantiregistrering:
Som led i vores bestraebelser pa at gare ALTRAD Belle grgnnere og mere miljgvenligt har vi indfart
garantiregistrering online. For at ga til registreringssiden pa vores webside bedes du bruge falgende adresse:

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

Alternativt bedes du skanne QR-koden (Quick Response Code) ved siden af denne tekst med din smartphone
for at f adgang til registreringssiden.
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@ Benutzung Dieser Anleitung

Diese Anleitung soll hnen die sichere und problemlose Benutzung und Instandhaltung der Nutenséage ermdglichen. Die Anleitung ist
far Handler und Betreiber bestimmt.

Vorwort

Der Abschnitt , Maschinenbeschreibung*® soll Sie mit dem Maschinenlayout und den einzelnen Bedienelementen vertraut machen.
Die Abschnitte , Allgemeine Sicherheit” und “ Gesundheits- und Arbeitsschutz* beschreiben die Benutzung der Maschine zur
Gewahrleistung Ihrer eigenen Sicherheit und von Mitgliedern der Offentlichkeit.

Das Kapitel ,,Bedienungsanleitung” erklart den richtigen Gebrauch der Maschine.

Die , Hinweise fiir die Fehlersuche* helfen lhnen, Stérungsursachen der Maschine aufzufinden.

Im Abschnitt ,, Instandhaltung” finden sich die Angaben fir die allgemeine Instandhaltung und die Wartung lhrer Maschine.

Der Abschnitt ,Gewahrleistungen* detailliert die von uns tibernommenen Pflichten und beschreibt das Verfahren fir die Stellung
von Gewahrleistungsanspriichen.

Der Abschnitt , Konformitatserklarung “ enthalt Angaben uber die eingehaltenen Standards.

Warnhinweise:
In dieser Anleitung finden sich folgende Warnhinweise, die unbedingt beachtet werden missen:

Beschéadigungs- bzw. Verletzungsgefahr. Bei Nichteinhaltung der vorgeschriebenen Arbeitsweise
WARNEN : . .
besteht die Gefahr von Maschinenschaden bzw. Personenverletzungen.

—

CA WARNUNG  Lebensgefahr fiir den Bediener.

WARNUNG

C WARNUNG Vor Benutzung der Maschine bzw. vor der Ausfiihnrung von Instandhaltungsarbeiten MUSSEN SIE )
LLJ| ———————— SICH MIT DEM INHALT DIESER ANLEITUNG VERTRAUT MACHEN!

SIE MUSSEN MIT DER SICHEREN BEDIENUNG DER MASCHINE VERTRAUT SEIN und wissen, welche Instandhaltungsarbeiten
fur Ihre sténdige Sicherheit erforderlich sind.

(N.B. Informieren Sie sich vor dem Einschalten der Maschine, wie Sie wieder abstellen kénnen, damit Sie Probleme vermeiden).

Sie missen IMMER die vorgeschrieben persénliche Schutzausriistung tragen.

BEI FRAGEN uber die sichere Benutzung oder Instandhaltung dieses Geréats: FRAGEN SIE IHREN VORGESETZTEN,

ODER WENDEN SIE SICH Altrad Belle GROUP.(01298 84606)

@ Inhaltsverzeichnis

Benutzung Dieser Anleitung...
Warnung ...
Maschinenbeschreibung..
Spezifikation
Aufkleber
TECHNISCRE DALEN ...ttt et h ettt he et s st bkt h bt bttt b et b ettt
Allgemeine Sicherheit
Gesundheits- und Arbeitsschutz... .
KONEFOHEN VOI GEM STAM ...t b bbbt bbb bbbt bbbt s
Einsatz

i

Hinweise fir die Fehlersuche.
INStaNdAltUNG UNG SEIVICEADEILEN..........cuiiiiiiitiiee ettt eh bt bt bt bt h st h et e st et e b et e bbb e b en e b ens 98
EHTMA Verfahrensweise ...
Umwelt .
OPLONEN — WETKZEUGITAGET ......eviiii ettt b et ee bbb bbbttt 100
Gewabhrleistung
Konformitétserklarung ..

Altrad Bellesi riserva il diritto di modificare le caratteristiche tecniche della macchina senza obbligo di preavviso.
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Machinenbeschreibung C:)

Rahmen

Haube

Kraftstofftank

. Luftfilter

Absaugventilator

Olkiihler

. Ventilblock

. Transporthandgriff

. Pumpe

10. Wasserbehélter

11. Transportrader

12. Haltegriffsperre

13. Hebeose

14. Motorschutz

15. Bedarfsgeregeltes System (Power-
on-Demand-System POD)

16. Hydraulikdlschauglas

17. Hydraulikoleinfillverschluss

©® N oA ®NE

BULLDOG

Spezifikation C:)

Die Altrad Belle Bulldog Antriebseinheit eignet sich fur die folgenden Altrad Belle Hydraulikwerkzeuge.

a) BHB12 12kg Hand-Spitzhacke b) BHB19 19kg Hand-Druckluftmeil3el c) BHB23 23 Kg Hand-Druckluftmei3el
d) BHB25 25kg Hand-Druckluftmeifel e) BHB25X 25Kg Hand-Druckluftmeif3el f) 2322-S Unterwasserpumpe

Die Bulldog Antriebseinheit kann sicher an jegliches Werkzeug, das die Bezeichnung EHTMA-Kategorie ‘C’ (griines Dreieck) tragt,
angeschlossen werden. Falls in Bezug auf korrekten und sicheren AnschluB3 an ein Werkzeug irgendwelche Bedenken bestenhen,
dann wenden Sie sich bitte an Altrad Belle. oder Ihren 6rtlichen Vertreter.

Die Altrad Belle Midi Antriebseinheit eignet sich fur die folgenden Altrad Belle Hydraulikwerkzeuge.

a) BHB12 12kg Hand-Spitzhacke b) BHB19 19kg Hand-Druckluftmeiel ¢) BHB23 23 Kg Hand-DruckluftmeiRel
d) BHB25 25kg Hand-Druckluftmeifel e) BHB25X 25Kg Hand-Druckluftmeif3el f) 2322-S Unterwasserpumpe

Die Midi Antriebseinheit kann sicher an jegliches Werkzeug, das die Bezeichnung EHTMA-Kategorie ‘C’ (griines Dreieck) tragt,
angeschlossen werden. Falls in Bezug auf korrekten und sicheren AnschluB3 an ein Werkzeug irgendwelche Bedenken bestenhen,
dann wenden Sie sich bitte an Altrad Belle. oder lhren 6rtlichen Vertreter.

Die Altrad Belle Major MAJOR/20-140X & MAJOR/20-160X Antriebseinheit eignet sich fur die folgenden Altrad Belle
Hydraulikwerkzeuge.

a) BHB12 12kg Hand-Spitzhacke b) BHB19 19kg Hand-Druckluftmeiel ¢) BHB23 23 Kg Hand-DruckluftmeiRel
d) BHB25 25kg Hand-Druckluftmeif3el e) BHB25X 25Kg Hand-Druckluftmeif3el f) 2322-S Unterwasserpumpe

Die Altrad Belle Major MAJOR/30-140 Antriebseinheit eignet sich fiur die folgenden Altrad Belle Hydraulikwerkzeuge.
a) BHB27 27kg Hand-Spitzhacke b) BHB27X 30Kg Hand-Druckluftmeif3el c) 188 Disc Cutter
Die Major Antriebseinheit kann sicher an jegliches Werkzeug angeschlossen werden, das die relevante EHTMA-Kategoriebezeichnung

aufweist. Falls in Bezug auf korrekten und sicheren AnschluB3 an ein Werkzeug irgendwelche Bedenken bestenhen, dann wenden Sie
sich bitte an Altrad Belle oder Ihren &rtlichen Vertreter.

91



@ Aufkleber - Bulldog

. Aufkleber fuir Branding

. Aufkleber fur Start- und Stoppvorgang

. Sicherheitsaufkleber

. Larmaufkleber

CE-Aufkleber

. EHTMA-Aufkleber

. Aufkleber fiir Filterbeschaffenheit

. Aufkleber fur Filterausstattung

. Olstandaufkleber

10. Aufkleber fur den Motor Ein- und Aus-Schalter
11. Sicherheitsaufkleber fiir den Werkzeugtrager
12. Aufkleber fur Werkzeugtragerausstattung

13. Aufkleber Hebetdse

(B8

1. Aufkleber fur Branding
Zeigt die Marke und das Modell der Maschine.

2. Aufkleber fur Start- und Stoppvorgang
Gibt Anleitungen zum Start und Stopp des Triebwerksblocks Bulldog.

3. Sicherheitsaufkleber

Lesen Sie bitte Tragen Sie Tragen Sie Tragen Sie
die Gebrauchsanweisung Gehdrschutz Augenschutz Schutzschuhe

4. Larmaufkleber
Zeigt den Larmpegel (dB(A)) der Maschine an.

5. CE-Aufkleber
Zeigt die CE-Zertifizierung der Maschine an.

6. EHTMA-Aufkleber
Zeigt die EHTMA-Einstufung an, die den Hydraulikdurchfluss und den Arbeitsdruck der Maschine ermittelt.

7. Aufkleber fur Filterbeschaffenheit
Gibt Instandhaltungsinformationen zum Hydraulikfilter.

8. Aufkleber fur Filterausstattung
Zeigt den Vorgang des Hydraulikfilterwechsels.

9. Olstandaufkleber
Zeigt die Position des Olstandanzeigers.

1

o

. Aufkleber fir den Motor Ein- und Aus-Schalter
Zeigt die Position des Ein- und Ausschalters fir den Motor.

1

Lo

Sicherheitsaufkleber fir den Werkzeugtrager
Gibt Sicherheitsanweisungen fiir den korrekten Gebrauch des Werkzeugtrégers.

1

N

. Aufkleber fir Werkzeugtragerausstattung
Gibt Anweisungen fir die korrekte Montage des Werkzeugtrégers an der Maschine.

1

w

. Aufkleber Hebedse
Gibt Sicherheitsanweisungen fiir den korrekten Gebrauch des Werkzeugtragers.
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3

1

1

Aufkleber - HPP Range

Aufkleber fiir Branding

Aufkleber fur Start- und Stoppvorgang
Sicherheitsaufkleber

Larmaufkleber

CE-Aufkleber

EHTMA-Aufkleber

Aufkleber fiir Filterbeschaffenheit
Aufkleber fur Filterausstattung

. Olstandaufkleber

10. Aufkleber fur den Motor Ein- und Aus-Schalter
11. Aufkleber Hebedse

©OoNOOA~WNE

AR XX

Zos

. Aufkleber fur Branding
Zeigt die Marke und das Modell der Maschine.

. Aufkleber fir Start- und Stoppvorgang
Gibt Anleitungen zum Start und Stopp des Triebwerksblocks Bulldog.

. Sicherheitsaufkleber

Lesen Sie bitte Tragen Sie Tragen Sie Tragen Sie
die Gebrauchsanweisung Gehorschutz Augenschutz Schutzschuhe

. Larmaufkleber
Zeigt den Larmpegel (dB(A)) der Maschine an.

. CE-Aufkleber
Zeigt die CE-Zertifizierung der Maschine an.

. EHTMA-Aufkleber
Zeigt die EHTMA-Einstufung an, die den Hydraulikdurchfluss und den Arbeitsdruck der Maschine ermittelt.

. Aufkleber fir Filterbeschaffenheit
Gibt Instandhaltungsinformationen zum Hydraulikfilter.

. Aufkleber fir Filterausstattung
Zeigt den Vorgang des Hydraulikfilterwechsels.

. Olstandaufkleber
Zeigt die Position des Olstandanzeigers.

o

. Aufkleber fiir den Motor Ein- und Aus-Schalter
Zeigt die Position des Ein- und Ausschalters fur den Motor.

1. Aufkleber Hebedse
Gibt Sicherheitsanweisungen fir den korrekten Gebrauch des Werkzeugtragers.
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@ Technische Daten

Modell \ Bulldog | 20mopr | 20-140
Typ Compact Midi Midi
Motor Honda GX270 "fSTgagjsigi Honda GX270
Motorleistung (Hp) 9 7.5 9
Hydraulikdurchsatz (Liter/Min) 20 20 20
Arbeitsdruck (Bar) 140 110 140
Lange (mm) (Mit Klapp-Griff) 705 740 740
Breite (mm) 515 555 555
Hohe (mm) 620 620 620

3/8" [ 1/2" 3/8" [ 1/2" 3/8" 1 1/2"

Hydraulikanschliisse

Flache, tropfenfreie Schnellverschlu-anschliisse

Hydraulikoi Typ

- unter 30° = ISO VG T32. - iiber a 30° = ISO VG T46

Leergewicht (Kg) 66 67 60
Gewicht mit Hydraulik- und Motorendl (Kg) 73 66
Tankfassungsvermogen Hydraulikoi (Liter) 5.6 6.2 6.2
Kraftstoff Typ Bleifreies Benzin Diesel Bleifreies Benzin
Tankfassungsvermogen Kraftstoff (Liter) 6 4.3 6
LArmpegel (dB(A)) 104 104 101
Modell | 20140 20160X | 30-140
Typ Major Major Major
Motor Honda GX390 Honda GX390 Honda GX390
Motorleistung (Hp) 13 13 13
Hydraulikdurchsatz (Liter/Min) 20 20 30
Arbeitsdruck (Bar) 140 160 140
Lange (mm) (Mit Klapp-Griff) 740 740 740
Breite (mm) 555 555 555
Hohe (mm) 620 620 620
3/8" [ 1/2” 3/8" [ 1/2” 3/8”" | 1/2”

Hydraulikanschliisse

Flache, tropfenfreie Schnellverschl

uB-anschliisse

Hydraulik6i Typ

- unter 30° = ISO VG T32. - uber a 3l

0° = 1SO VG T46

Leergewicht (Kg) 72 72 72
Gewicht mit Hydraulik- und Motorendl (Kg) 78 78 78
Tankfassungsvermdgen Hydraulikoi (Liter) 6.2 6.2 6.5

Kraftstoff Typ

Bleifreies Benzin

Bleifreies Benzin

Bleifreies Benzin

Tankfassungsvermogen Kraftstoff (Liter)

6.5

6.5

6.5

LArmpegel (dB(A))

101

101

101

* = Nicht CER Genehmigte




Allegemeine Sicherheit @

Vor Inbetriebnahme der Altrad Belle Antriebseinheiten und DrucklufmeiRel sollten die folgende Sicherheitsvorkehrungen getroffen
werden.

a) Dieses Handbuch und die Bertriebshandbiicher fiir die Werkzeuge, die angeschlossen und betrieben werden sollen, durchlesen.

b) Antriebseinheiten und Werkzeuge niemals ohne korrekten Personenschutz betreiben. Altrad Belle empfiehlt die Verwendung von
Schutzbrille und/oder Gesichtsschutz, Ohrenschutz, SchutzfuBbekleidung, handschuhe und Schutzhelm.

c) Sicherstellen, daf3 die Antriebseinheit auf ebenem Boden steht oder daR die Rader abgebockt sind, um Wegrollen zu verhindern.

d) Die Antriebseinheit nur in gut bellfteten Bereichen betreiben und sicherstellen, daR fiir das Kuhlgeblése und die Ableitung von

Abgasen ausreichende Entluftung besteht.

Sicherstellen, daB eine sichere Arbeitsposition (Arbeitsplatz) gewahit wird. Altrad Belle empfiehlt, da Werkzeuge am &uRersten

Ende der Ubertragungsleittingen, durch die das Werkzeug an die Antriebseinheit angeschlossen ist, betrieben werden.

f) Sicherstellen, daR der Hydraulikantrieb mit dem verwendeten Werkzeug kompatibel ist. Es ist GEFAHRLICH, ein
Hydraulikwerkzeug mit inkompatiblem Durchsatz und Druck zu verwenden.

e

N3

ANMERKUNG:- Hydraulikantriebseinheiten und Werkzeuge, die von ETHMA-Mitgliedsunternehmen kommen, sind mit einer
Bereichsindentifikation beschildert und es ist wichtig, daB gepruft wird, ob Werkzeug und Antriebseinheit dieselbe
Identifikation aufweisen.

Die Schlauche der Antriebseinheit und Werkzeuge haufig auf Beschadigung und/oder undichte Stellen prifen.

Die Einstellungen der Antriebseinheit nicht verstellen, d.h.: — Geschwindigkeit des Motors und folglich den Durchsatz, Uberdruck-
ventileinstellung. Betrieb bei Durchséatzen und Druck auf3erhalb der Spezifikationen kann gefahrlich sein.

j) Alle losen Teile (Schlauche, Hydraulikhammer, Stahl) sollten vor dem Anheben entfernt werden, da sie nicht gesichert sind und
beim Anheben eine Gefahr durch herabfallende Gegenstande verursachen konnen.

Nur Altrad Belle Ersatzteile verwenden. Der Einbau falscher Ersatzteile ist gefahrlich, d.h.: Der Filter der Ruickfihrleitung muf3 die
Hochdrucksausfiihrung von Altrad Belle sein.

CA WARNUNG Versuchen Sie nie, bei laufendem Motor Ol nachzufiillen. Verwenden Sie ausschlie3lich die korrekte )

Olsorte und fiillen Sie nicht zu viel Ol auf.

Gesundheits- und Arbeitsschutz @

Vibrationen

Ein Teil der Vibrationen wird uber den Bediengriff auf die Hande der bedienenden Person libertragen. Die hydraulischen Geréte der
Altrad Bellesind speziell darauf ausgelegt, die Vibrationen an den Griffen bzw. Bedienhebeln zu reduzieren. Informieren Sie sich

im Kapitel ,Spezifikationen und technische Daten* tiber die Vibrationsbelastung und maximale Einsatzzeiten (empfohlene tagliche
Belastungszeit). Uberschreiten Sie die maximalen Einsatzzeiten AUF KEINEN FALL.

Ze

3

Z

PSA (Personliche Schutzausristung)
Verletzungen oder Schéden an Gegenstanden kénnen durch Schlage, Stauchung, Stolpern, Fallen oder durch herumfliegende Splitter
auftreten — vorwiegend verursacht durch unsachgeméaen Umgang mit dem Geréat bzw. durch Arbeit bei beengten Verhaltnissen.

Geeignete PSA muss bei Einsatz dieses Gerats getragen werden, d. h. Schutzbrille, Handschuhe, Ohrenschiitzer, Staubmaske und
Arbeitsschuhe mit Stahlkappe. Tragen Sie stets solche Kleidung, die fiir die anstehenden Arbeiten geeignet ist. Binden Sie lange Haare
zuriick und entfernen Sie allen Schmuck, der von dem Gerat erfasst werden konnte.

Staub

Zahlreiche der Werkzeuge, die mit diesem Power Pack benutzt werden kdnnen, erzeugen unter Umsténden Staub, der fir Ihre
Gesundheit gefahrlich sein kann. Tragen Sie daher immer eine fir den anfallenden Staubtyp geeignete Maske.

Kontrollen vor dem Start @

1) Sicherstellen, daB die Antriebseinheit auf festem Boden steht oder, wo erforderlich, zwecks Stabilitat in geeigneter Weise
aufgebockt ist.

(& WARNEN Die maschine darf nicht bei einem winkel von mehr als 20 grad betrieben werden, da sonst das )

Motorenschmiersystem versagt und der motor folglich erheblich beschéadigt wird.

2) Sicherstellen, daf3 der Motorenauspuff nicht blockiert ist und daf? ausreichende Entliftung zur Dispersion der Abgase besteht.
3) Sicherstellen, daR die Leitungsschlauche so positioniert sind, da Beschadigung durch Fahrzeuge usw. vermieden wird und daR
sie bei Einsatz eines Zusatzwekzeugs keinerlei Stress unterliegen.

C& WARNEN Sicherstellen, dass schlauchanschliisse zum zusatzwerkzeug vor dem anschluss griindlich )

Gesaubert werden. Wird dies unterlassen, dann kann Dies zue schaden an den dichtungen fiihren.

4) Motorenkraftstoff- und Olstand priifen und bei Bedarf nachfiillen. Fiir Einzelheiten beziiglich Grad siehe Motorenhandbuch.
5) Den Hydraulikélstand priifen und bei Bbedarf nachfillen.

ANMERKUNG:- BEIM AUFFULLEN DES HYDRAULIKTANKS WIRD EIN SIEB EMPFOHLEN. NICHT ZUE VOLL FULLEN.
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Transportieren Sie den Triebwerksblock an die gewiinschte Stelle.
Wenn Sie den fahrbaren Untersatz und den Transportgriff benutzen, missen Sie IMMER sicherstellen,
dass die Griffsperre vor dem Transport des Triebwerksblocks eingerastet ist (siehe Abb.).

Wenn fiir die Positionierung des Triebwerksblocks ein Hebegeréat erforderlich ist, miissen Sie
sicherstellen, dass das Hebegerat ein fir das Gewicht des Triebwerksblocks passendes WLL (Working
Load Limit) hat; (siehe dazu den Abschnitt der technischen Daten oder das Typenschild der Maschine).
Befestigen Sie passende Ketten oder Riemen NUR an den Hebepunkten oben am Triebwerksblock.

Anlassen des motors
AMMERKUNG: Fir einzelheiten siehe motorenhandbuch. Immer sicherstellen, dass sich der
umgehungshebel in der umgehungsposition befindet.

Benzinmotoren

1) Kraftstoffhahn 6ffnen.

2) Choke am Vergaser schlieBen.

3) Den Motorenanlasser auf ‘ON’ stellen.

4) Den Motor durch Ziehen des RiickstoBstartkabels anlassen.

5) Wenn der Motor warm wird, den Choke allmahlich auf ‘OPEN'’ stellen.

ANMERKUNG:- Midi und major antriebseinheiten haben eine ‘antrieb-auf-verlangen’-einrichtung und der motor lauft im leerlauf, bis
im hydrauliksystem gentigend druck erreicht ist.

Dieselmotoren

1) Kraftsoffhahn 6ffnen.

2) Die Geschwindigkeitskontrolle des Motors auf ‘START’ stellen.
3) Den Dekompressorhebel auf ‘START stellen.

4) Den Motor durch Ziehen des RuckstoBstartkables anlassen.

Betriebsprifungen
Vor Betriebsbeginn sollten folgendes tberpriift werden, wahrend ein Zusatzwerkzeug angeschlossen ist:

1) Umgehungshebel ist in der Position ‘FLOW'.

2) Prifen, daR keine tbermaRige Motorenvirbration besteht.

3) Sicherstellen, daR die Hydraulik an Schlauchen und Anschluf3stellen dicht ist.

4) Prufen, da’ die Anzeige Uber den Filterzustand nicht im Verstopfungsbereich anzeight. Ist dies der Fall, dann sollte der Filter der
Ruckfuhrleitung ausgetauscht werden.
Je nach Umgebungstemperatur wird die optimale Leistung normalerweise nach 5-10 Minuten Betrieb erreicht, dies ist die Zeit, die
erforderlich ist, damit das Hydraulikdl seine korrekte Betriebstemperatur erreicht.

Ausschalten des motors
AMMERKUNG:- Fr einzelheiten siehe motorenhandbuch:

Benzimotoren

1) Den Umgehungshebel in die Position ‘BYPASS'’ stellen.
2) Den Anlasser auf ‘OFF’ schalten.

3) Den Kraftstoffhahn abschalten.

Dieselmotoren

1) Den Umgehungshebel in die Position ‘BYPASS'’ stellen.

2) Die Geschwindigkeitskontrolle des Motors in die ‘STOP’-Position stellen.
3) Den Kraftstoffhann abschalten.
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Hinweise fir die Fehlers

Symptom

Motor stoppt oder startet
nicht.

‘ Mdogliche Ursache

Kraftstoffhaln ist ausge-schaltet.

‘ Massnahme

Hahn einschalten.

Nicht genung Kraftstoff.

Tanken.

Kraftstoffeitung blockiert.

Filter/Rohre reinigen.

Luftschlitze im Filterhaube blockiert.

Reinigen.

Luftreiniger blockiert.

Reinigen oder neues Element einsetzen. Siehe
Motorenhandbuch.

Motorenfehlfunktion.

Siehe Motorenhandbuch.

Nicht genung Motorendl (nur Benzineinheit)

Auffiillen, Siehe Motorenhandbuch fiir korrekten Grad.

Nicht genung Ol im Hydraulik-tank (nur
Benzineinheit)

Auffillen.

Motorenanlasser oder An-schluf3drahte
beschadigt.

Auf ErdschluB prifen und verschlissense oder
beschédigte Teile austauschen.

Drahte des Hydrauliktank-
schwimmschalters beschéadigt (nur
Benzineinheit)

Verschlissene oder beschadigte Teile austauschen.

Hydraulikpumpe versagt.

Pumpe austauschen.

Hydraulikéldruck niedrig.

Umgehungshebel ist in der Position
‘BYPASS'.

Auf ‘FLOW’ stellen.

Uberdruckventil niedrig ein-gestellt oder
verschlissen.

Uberdruckventileinstellung priifen und nachstellen.

Pumpe verschlissen oder beschadigt.

SystemslfluR priifen. Falls nétig, Olpumpe austauschen.

Motorenleistung niedrig.

Siehe Motorenhandbuch.

Zubehorwerkzeug wird
heiB.

Khlerrippen blockiert.

Mit Druckluft reinigen.

Olkiihigeblase beschadigt oder lose.

Anziehen oder wenn nétig, austauschen.

Hydraulikpumpe verschlissen oder
beschédigt.

Pumpe austauschen.

Uberdruckventil niedrig ein-gestellt oder
verschlissen.

Uberdruckventileinstellung priiffen und nachstellen’

Hydraulikdl kontaminiert.

Ol aus Tank und Leitungen ablassen und mit neuem Ol
auffillen. Filter wechsein.

Die Motordrehzahl lauft
wahrend des Einsatzes
von Werkzeugen im

Leerlauf (falls montiert).

P.O.D. Zylinder sitzt in eingezogener
Position Fest.

Zylinder prufen und wenn nétig austauschen.

Drosselklappenhebel bei Nie-
driggeschwindigkeit falsch eingestellt.

Motorengeschwindgkeit neueinstellen und
Drosselklappenhebel verriegein.

Geschwindligkeit bleibt
bei ausgeschaltet /
Um-gehung hoch.

P.O.D. Zylinder sitzt in ausgefahrener
Position fest.

Zylinder priifen und wenn nétig austauschen.
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@ Instandhaltung und Servicearbeiten

Der folgende Wartungsplan fihrt die manahmen auf, die zum zufriedenstellenden de Antriebseinheit erforderlich sind.

ANMERKUNG:- Die in diesem wartungsplan zusammengefassten massnahmen und zeitabstande sind erste empfehlungen und
sollten den arbeitsbedingungen der antriebseinheit angepasst werden.

Routinemassiger wartungsplan

Posten Massnahme DI S 1 e Sl
50 Stunden | Stunden | Stunden | Stunden
Alle Bereiche sauber sowie frei von Staub, Abféllen usw, v
halten.
Komplettgerat.
Den sicheren Sitz aller Befestigungen, insbesondere der v
Motorentrager prifen.
Réader und FiRe. Auf Beschadigung tberpriifen. v
X Auf undichte Stellen und Beschadigung prifen. v
Leitungsschlauche.
Korrekte Position der Schutzmanschetten. v
Olstand prifen. v
Motorentrager priifen. v
Motor. Aq5puﬁschal|dampfer auf Beschadigung oder Verschleif? v
prifen.
Beim Laufen auf tberméagRige vibration prifen. v
Ol wechseln/Warten (siehe Hersteller-anweisungen)
Olstand prifen. v
Hydrauliktank. Filter austauschen. v v
Hydraulikol wechsein. v
Alkihler. AuBen mit Druckluft reinigen. v
KEINE DRAHTBURSTE BENUTZEN
Filter der -
v
Rickfiihrleitung. Filter austauschen.
Hydrauhlflenungen Auf undichte Stellen prifen. v
/ -anschlusse.

Controle de pression et de debit du systeme

1. Brancher un appareil d’essai hydraulique approprié sur la centrale. L'appareil doit comporter un débitmétre haute pression
0-50 I/min, un manometre 0-200 bars (0-3000psi), une jauge de température et une soupape de charge. Appareil suggéré
disponible aupres de UCC (UC4120).

2. Brancher I'appareil d’essai sur la centrale en mettant la soupape de charge et le levier de by-pass sur la position “Bypass” et mettre
le centrale en marche. Laisser chauffer le moteur et mettre le levier de by-pass sur la position “Flow”. Fermer compléetement
la soupape de charge et vérifier que le réglage de la soupape de sireté est correct. L'huile hydraulique aura tendance a chauffer
durant cette opération; par conséquent, les contréles devront étre faits le plus vite possible et la soupape de charge devra étre
ouverte avant que des températures excessives soient atteintes.

3. Fermer la soupape de charge avec précaution afin d’élever la pression a 100 bars. Vérifier que le débit est compris entre 18 et 20 I/
min. Régler le régime du moteur pour obtenir le débit correct.
LE REGIME “EN CHARGE” NE DOIT PAS DEPASSER 3600 TR/MIN. Si le débit correct ne peut étre obtenu au régime maximum,
c’est que la pompe est probablement défectueuse. La remplacer le cas échéant.
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O)

EHTMA Verfah

EUROPEAN HYDRAULIC TOOL MANUFACTURERS ASSOCIATION (Vereinigung Européaischer Hersteller von
Hydraulikwerkzeugen) VERFAHRENSWEISE — HYDRAULISCHE ANTRIEBSSYSTEME

Vor Inbetriebnalme: Siehe Betriebsanweisungen des Herstellers

Kompatibilitat: Hydraulische Antriebssysteme arbeiten normalerweise bei bestimmtem Durchsatz und Druck. Einrichtung,
die von EHTMAMitgliedern hergestellt wurden, sind mit einem dreieckigen, farbcodierten Bereichsindenti-
fikationsschild ausgestattet. Vor dem Bertrieb sollte gepriift werden, daf? sowohl Werkzeug als such Antriebseinheit
dasselbe Indenti-fikationsschild aufweisen. Es ist &uRert wichtig, dal? Antriebssysteme und Werkzeuge mit
unterschiedlicher Codierung nicht aneinander angeschlossen werden, da diese Praxis sowohl die Leistung
beeintréchtigt als auch gefahrlich ist.

Zur allgemeinen Information: der EHTMA-Farbcode ist folgender:

Klassifikation Farbcode in. Max. Druck in Bar
A Gelb 55-6.5 180
B Blau 13.5-16.5 172
© Grin 18.0 - 22.0 138
D Braun 27.0 - 33.0 138
E Rot 36.0 - 44.0 138
F Schwarz 45.0 - 55.0 138
G Orange 54.0 - 66.0 138
H Grau 9.0-11.0 180

Im Zweifelsfalle den Einrichtungshersteller zu Rate ziehen.

Hinweise: Operateure, die mit dem Einsatz von hydraulischen Antriebseinheiten nicht vertraut sind, sollten folgendes beachten:

1) Hydraulische Antriebseinheiten verwenden zur Kraftiiber-tragung Ol, es ist daher wichtig, daR nur Hydraulikél von dem Typ und
Grad verwendet wird, das vom Hersteller empfohlen wird. Es sollte zudem darauf geachtet werden, daR der korrekte Olstand
erhalten wird. NICHT UBERFULLEN.

Nur sauberes Ol und Einfiilllvorrichtung verwenden.

Antriebseinheiten benétigen zur Kiihlung einen freien Luftstrom und sollten daher in gut beliifteten Bereichen frei von geféhrlichen
Dampfen aufgestellt werden.

N
=

Hinweise zur Sicherheit:

1) Sicherheitskleidung usw. entsprechend dem eingesetzten Werkzeug sollte getragen werden.

2) Vor Betrieb sicherstellen, daf? AnschluBstiicke sauber und korrekt angeschlossen sind.

3) Schutzvorrichtungen an beweglichen und heien Teilen auf festen Sitz und Beschadigung tberprifen.

4) Schlauche auf tiefe Einschnitte und beschadigte Litzen tiberpriifen; beschédigte Schlauche austauschen.
Diese Verfahrensweise trifft allgemein auf hydraulische Antriebssysteme zu, Bitte, sicherstellen, daR Sie vor Betrieb die
Herstelleranweisungen gelesen und verstanden haben.

Sichere Entsorgung. ) R Bauteil ‘ Werkstoff
@ Hinweise fur den Umweltschutz. Ihre Maschine enthalt -
wertvolle Werkstoffe. Griff Stahl
@é Ubergeben Sie daher die Maschine nach Ende der Chassis Stahl
Nutzdauer zur Entsorgung einem geeigneten Recycling-
Betrieb. Rahmen Stahl
Motor Stahl, Aluminium & Kunststoff
Hydraulikdltank Stahl
Hydraulikpumpe Stahl & Aluminium
Schlauche Stahl & Gummi
Ventilblock Aluminium
Flexible Befestigungen Stahl & Gummi
Sonstige Teile Stahl & Aluminium
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@ Optionen — Werkzeugtrager

C& WARNEN Heben Sie den Triebwerksblock NICHT hoch, wenn der Brecher und/oder Brecher-Stahl noch im )

Werkzeugtrager verstaut ist.

C& WARNEN Lassen Sie den Brecher-Stahl NICHT im Brecher, wéhrend er im Werkzeugtrager verstaut ist.

Abb. 3

Installation des Werkzeugtréagers - Bulldog

1. Entfernen Sie den linken Seitenschutz und die 4 M8-Schrauben, Muttern
und Unterlegscheiben (siehe Abb. 1).

2. Ersetzen Sie diesen durch den neuen Seitenschutz und die im Bausatz zur Verfligung
gestellten 4 M8-Schrauben, Muttern und Unterlegscheiben. Mit 28 Nm festziehen.

3. Schrauben Sie 2 Anti-Vibrationshalter fest und verwenden Sie dabei die 2 M10-
Unterlegscheiben und Muttern, die durch die Locher des neuen Seitenschutzes erreichbar
sind; per Hand festziehen (siehe Abb. 2).

4. Haken Sie den Werkzeugtragerflansch unter dem installierten Seitenschutz ein und fahren
Sie beide Plunger ein (siehe Abb. 3).

5. Schwenken Sie den Werkzeugtrager nach oben bis sich beide Plunger tiber
den Offnungen oben auf dem installierten Seitenschutz befinden. Geben Sie die Plunger-Griffe
frei, um die Baugruppe an ihrem Platz zu arretieren (siehe Abb. 4).

6. Stellen Sie sicher, dass die Plunger ganz in die Seitenschutzéffnungen ausgefahren sind und dass Abb. 4
alle Schrauben und Muttern korrekt befestigt sind, bevor Geréate im Werkzeugtrager verstaut werden.

Entfernung des Werkzeugtréagers - Bulldog

1. Stellen Sie sicher, dass keine Gerate mehr im Werkzeugtrager verstaut sind, fahren Sie beide Plunger ein und kippen Sie diese
nach hinten und unten, um den Flansch von der Unterseite des Seitenschutzes auszuhaken.

Installation des Werkzeugtrégers - HPP Range

1. Richten Sie die 3 Locher auf der Seite des Werkzeugtragers auf die 3 Locher links auf dem
Seitenschutz aus. Befestigen Sie den Werkzeugtréager mithilfe der im Bausatz
bereitgestellten 3 M8-Schrauben, Muttern und Unterlegscheiben. Mit 28 Nm festziehen
(siehe Abb. 5)

Entfernung des Werkzeugtragers - HPP Range

1. Stellen Sie zuerst sicher, dass keine Gerate mehr im Werkzeugtrager verstaut sind
und entfernen Sie dann die 3 M8-Schrauben, Muttern und Unterlegscheiben.

Abb. 5
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rleistung @

Ihre neue Hydraulische Antriebseinheiten der Altrad Bellegewéhrleisten wir fur einen Zeitraum von einem Jahr (12 Monate) gerechnet
ab dem urspriinglichen Kaufdatum. Die Gewahrleistung der Altrad Belleerstreckt sich auf Konstruktions- und Materialfehler und
Sachmaéngel.

Gew

Die ALTRAD Belle Gewabhrleistung gilt in folgenden Fallen nicht:

1. Mutwillige Schaden, Schaden durch Missbrauch, Aufprallschaden oder ahnliche Schaden, die durch Nichtbeachtung der
Montage-, Benutzungs oder Instandhaltungsanweisungen verursacht worden sind.

2. Anderungen oder Reparaturen, die von anderen als ALTRAD Belle oder deren anerkannte Kundendienststellen durchgefiihrt
worden sind.

3. Transport- oder Versandkosten an und von ALTRAD Belle oder deren anerkannte Kundendienststelle zu Reparaturzwecken,
oder zur Kontrolle von Maschinen bei Garantieanspriichen.

4. Material- und Lohnkosten fur die Erneuerung, Reparatur oder den Ersatz von Teilen, die nattrlichem Verschleif? unterliegen.

Nachfolgende Teile sind von unserer Gewéhrleistung ausgeschlossen:
Motor-Luftfilter
Zindkerzen

ALTRAD Belle und deren Beauftragte, Geschaftsfiihrer, Mitarbeiter oder Versicherer Gibernehmen keinerlei Haftung fiir Folge- oder
andere Schaden oder Kostenerstattungsanspriiche die darauf beruhen, dass sich die Maschine nicht fur einen bestimmten Zweck
verwenden l&sst.

Garantiefall
Im Garantiefall wenden Sie sich bitte zunachst entweder telefonisch, per Fax, E-Mail oder schriftlich an die ALTRAD Belle.

Tel: +44 (0)1298 84606 , Fax: +44 (0)1298 84073, E-mail : Warranty@belle-group.co.uk

Rufnummern fiir Garantieanspriiche:
Altrad Belle Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England

Garantieregistrierung:

Im Bemiihen, ALTRAD Belle noch griiner und umweltfreundlicher zu gestalten, haben wir jetzt eine Online-
Garantieregistrierung eingefuihrt. Um auf die Registrierungsseite unserer Internetprasenz zu gelangen, nutzen
Sie bitte die folgende Adresse:

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

Andernfalls kénnen Sie auch den beigefigten QR-Code (Quick Response Code) einscannen, um die
Registrierungsseite tber Ihr Handy aufzurufen.

101



@ How To Use This Manual

Questo manuale e stato scritto per aiutare I'utente ad utilizzare la sega per pavimenti ed eseguirne la manutenzione in maniera
sicura.Questo manuale € destinato ai rivenditori ed agli utenti della sega per pavimenti.

Prefazione

La sezione ‘Descrizione della macchina’ consente all'utente di familiarizzarsi con i comandi e la disposizione della macchina.

Le sezioni ‘Sicurezza generale’ e ‘Prevenzione infortuni’ spiega come utilizzare la macchina in modo da garantire la sicurezza sia
dell’'operatore, sia del pubblico in generale.

La Sezione ‘Istruzioni di funzionamento’ spiega come usare la macchina in modo corretto.

La guida di ‘Risoluzione dei Problemi’ aiuta a risolvere eventuali problemi della macchina.

La sezione ‘Manutenzione’ contiene informazioni sulla manutenzione generale e la riparazione della macchina.

La sezione ‘Garanzia’ descrive dettagliatamente i termini della garanzia e la procedura per la richiesta di rimborso.

La sezione ‘Dichiarazione di Conformita’ indica le norme in conformita delle quali & stata costruita la macchina.

Informazioni relative alle convenzioni tipografiche.
Nel presente manuale, il testo a cui bisogna prestare particolare attenzione € evidenziato nel modo seguente:

C& ATTENZIONE Il prodotto pud costituire un rischio. Esiste il pericolo dI arrecare danni alla macchina o

rimanere infortunati se non si eseguonocorrettamente le procedure.

S

CA AVVERTENZA Lavita dell'operatore pud essere a rischio.

AVVERTENZA

i

AVVERTENZA manutenzione, BISOGNA LEGGERE e STUDIARE il presente manuale.

(1

SAPERE come utilizzare in maniera sicura i comandi della macchina e come condurre in maniera sicura le operazioni di

Prima di azionare questa macchina od eseguire su di essa qualsiasi operazione di )

manutenzione.

(N.B. Assicurarsi di sapere come spegnere la macchina prima di accenderla, nel caso ci si dovesse trovare in difficolta.)

SEMPRE indossare od usare la attrezzatura di sicurezza necessario per garantire la propria incolumita personale.

Per QUALSIASI DOMANDA sull'uso o la manutenzione sicuri di questa macchina, RIVOLGERSI AL PROPRIO SUPERVISORE OD
ALLA Altrad Belle GROUP. (01298 84606).

Come adOPErare QUESTO MANUAIE..........ouiiiititirt ittt b bbbt b bbbt bt e bt e st eh e et e st es b e b e b e b bt bt et e b et e b e b e b ebeens 102
Avvertenza.
Descrizione della Macchin
Applicazioni
DBCAICOMANIE ...t b b e b e b e e b e e b e s b e e b e e b e s b e £ b e e h e e e e e e bt e bt e h e et e b et e bbb b b s a e

DIAL TECNICH ..tttk h e bttt b stk e b et b2 h e E e h ekttt bttt
Sicurezza Generale .
Prevenzione Infortuni ..
Controlli di sicurezza pre-avvio
IStrUZIONT i FUNZIONAMENTO ...ttt ettt ettt b eh b £ b e b b e b bbb e bt e st e as ettt ettt eb e b bt bt b e be e
Guida alla riSOIUZIONE AEI PrOBIBIMI ......c..eiiiei ettt b et e h e e he st e ae e st et e et e bt ek e bt e eat e e st et e enbeenteenneeas 109
Servizio e Manutenzione
EHTMA - Codice de Comportament
Ambiente .
OPZIONi = VASSOI0 DG AITEZZI ...ttt bbbt bbbt bt b et e e s et b e b e b b e bt eb e eb e bt bt bbb e et e e e e e ne e
(1= U= AT BT T TS T T TP TSSO T PP ST TT PP
Certificato Ai CONFOIMITA. ... ...cuiiieiii ettt h et e bt h etk ee ettt h b b et b et b e bbbttt e b en et 3

Altrad Belle si riserva il diritto di modificare le caratteristiche tecniche della macchina senza obbligo di preavviso.
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Descrizione della Macchina @

Telaio

Capuccio

Serbatoio Carburante

Filtro Aria

Scarico

Radiatore dell'olio
Bocchetto della Valvola
Maniglia di Trasporto
Pompa

10. Serbatoio dell’acqua

11. Rotelle di Trasporto

12. Maniglia di chiusura

13. Sollevamento dell'occhio
14. Protezione del motore

15. sistema power on demand (POD).
16. Vetro spia dell'olio idraulico
17. Tappo del serbatoio dell'olio
idraulico

© O NGO AEONPE

BULLDOG

Aplicazione @

I Gruppo di potenza Altrad Belle Bulldog € adatto all’azionamento dei seguenti utensili idraulici.

a) BHB12 Piccone tenuto a mano da 12kg  b) BHB19 Martello tenuto a mano da 19kg  c¢) BHB23 Martello tenutoi a mano da 23Kg
d) BHB25 Martello tenuto a mano da 25 kg. e) BHB25X Martello tenuto a mano da 25kg f) 2322-S Pompa idraulica sommergibile.

Il Gruppo di potenza Bulldog puo essere collegato con sicurezza a qualsiasi utensile che porti I'etichetta EHTMA di Categoria “C”
(Triangolo Verde). In caso di dubbio sul collegamento corretto e sicuro di un utensile consultare la Altrad Belle, oppure il proprio
rappresentante locale.

Il Gruppo di potenza Altrad Belle Midi e adatto all’azionamento dei seguenti utensili idraulici.

a) BHB12 Piccone tenuto a mano da 12kg  b) BHB19 Martello tenuto a mano da 19Kg c¢) BHB23 Martello tenutoi a mano da 23Kg
d) BHB25 Martello tenuto a mano da 25 kg. e) BHB25X Martello tenuto a mano da 25kg f) 2322-S Pompa idraulica sommergibile.

Il Gruppo di potenza Midi pud essere collegato con sicurezza a qualsiasi utensile che porti I'etichetta EHTMA di Categoria “C”
(Triangolo Verde). In caso di dubbio sul collegamento corretto e sicuro di un utensile consultare la Altrad Belle, oppure il proprio
rappresentante locale.

Il gruppi di potenza Altrad Belle Major MAJOR/20-140X & MAJOR/20-160X sono adatti all’alimentazione dei seguenti utensili
idraulici Altrad Belle EHTMA Cat. ‘C’.

a) BHB12 Piccone tenuto a mano da 12kg  b) BHB19 Martello tenuto a mano da 19Kg c¢) BHB23 Martello tenutoi a mano da 23Kg
d) BHB25 Martello tenuto a mano da 25kg. e) BHB25X Martello tenuto a mano da 25kg f) 2322-S Pompa idraulica sommergibile.

Il gruppo di potenza Altrad Belle Major MAJOR/30-140 & adatto all'alimentazione dei seguenti utensili idraulici Altrad Belle
EHTMA Cat. ‘D’.

a) BHB27 Piccone tenuto a mano da 27kg  b) BHB27X Martello tenuto a mano da 30kg c) 2311 Fresa a disco
Il gruppo di potenza Altrad Belle Major puod essere collegato con sicurezza a quaisiasi utensile sui quaie sia posta I'etchetta della

relativa Cateforia EHTMA. Se in dubbio riguardo al collegamento corretto e sicuro di un utensile, mettersi in contatto con la Altrad Belle.
o il proprio rappresentante locale.
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@ Decalcomanie - Bulldog

Decalcomanie per il marchio

Avviare / arrestare la decalcomania della procedura
Decalcomania di sicurezza

Decalcomania del rumore

Decalcomania CE

Decalcomania EHTMA

Decalcomania di condizione del filtro
Decalcomania montaggio filtro

Decalcomania a livello di olio

10. Decalcomania interruttore on / off del motore

11. Decalcomania di sicurezza del vassoio degli attrezzi
12. Decalcomania montaggio vassoio porta attrezzi
13. Decalcomania dell'occhio di sollevamento

©COoNOOAWNE

(B8

1. Decalcomanie per il marchio
Indica la marca e il modello della macchina.

2. Avviare / arrestare la decalcomania della procedura
Fornisce le istruzioni su come avviare e fermare il Bulldog Power Pack.

3. Decalcomania di sicurezza

Leggere manuale Indossare protezione Indossare protezi- Indossare scarpe
dell’operatore per I'orecchie one per gli occhi protettive

4. Decalcomania del rumore
Indica il livello di rumore (dB (A)) della macchina.

5. Decalcomania CE
Indica che la macchina e certificata CE.

6. Decalcomania EHTMA
Indica la valutazione EHTMA, che identifica la portata idraulica e la pressione di esercizio della macchina

7. Decalcomania di condizione del filtro
Fornisce informazioni di manutenzione per il filtro idraulico.

8. Decalcomania montaggio filtro
Indica come cambiare il filtro idraulico.

9. Decalcomania alivello di olio
Indica la posizione del calibro dell'olio idraulico.

10. Decalcomania interruttore on / off del motore
Indica la posizione dell'interruttore On / Off del motore

11. Decalcomania di sicurezza del vassoio degli attrezzi
Fornisce istruzioni di sicurezza per I'utilizzo corretto del vassoio degli strumenti.

12. Decalcomania montaggio vassoio porta attrezzi
Fornisce istruzioni per il corretto montaggio del vassoio porta utensili sulla macchina.

13. Decalcomania dell’occhio di sollevamento
Fornisce istruzioni di sicurezza per l'utilizzo corretto del vassoio degli strumenti.
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Decalcomanie - HPP Range @

Decalcomanie per il marchio

Avviare / arrestare la decalcomania della procedura
Decalcomania di sicurezza

Decalcomania del rumore

Decalcomania CE

Decalcomania EHTMA

Decalcomania di condizione del filtro
Decalcomania montaggio filtro

Decalcomania a livello di olio

10. Decalcomania interruttore on / off del motore
11. Decalcomania dell’occhio di sollevamento

©OoNOOA~WNE

AR XX

Zos

. Decalcomanie per il marchio

Indica la marca e il modello della macchina.

. Avviare / arrestare la decalcomania della procedura

Fornisce le istruzioni su come avviare e fermare il Bulldog Power Pack.

. Decalcomania di sicurezza

Leggere manuale Indossare protezione Indossare protezi- Indossare scarpe
dell’'operatore per I'orecchie one per gli occhi protettive

. Decalcomania del rumore

Indica il livello di rumore (dB (A)) della macchina.

. Decalcomania CE

Indica che la macchina e certificata CE.

. Decalcomania EHTMA

Indica la valutazione EHTMA, che identifica la portata idraulica e la pressione di esercizio della macchina

. Decalcomania di condizione del filtro

Fornisce informazioni di manutenzione per il filtro idraulico.

. Decalcomania montaggio filtro

Indica come cambiare il filtro idraulico.

. Decalcomania a livello di olio

Indica la posizione del calibro dell'olio idraulico.

. Decalcomania interruttore on / off del motore

Indica la posizione dell'interruttore On / Off del motore

Decalcomania dell’occhio di sollevamento
Fornisce istruzioni di sicurezza per I'utilizzo corretto del vassoio degli strumenti.
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@ Dati Tecnici

Modello \ Bulldog | 20mopr | 20-140
Tipo Compact Midi Midi
Motore Honda GX270 "fSTgagjsigi Honda GX270
Potenza del motore (Hp) 9 7.5 9
Valore nominale del fusso Idraulico (Litri/Min) 20 20 20
Pressione Operativa (Bar) 140 110 140
Lunghezza (mm) (Pieghevoli con maniglia) 705 740 740
Larghezza (mm) 515 555 555
Altezza (mm) 620 620 620
Collegamenti Idraulico 3/8" [ 1/2" . 3/8" [ 1/2" . 3/8"/ 1/2'.’
Acopladores Antiderrame de Cara Lisa y de Soltura Rapida
Tipo Olio Idraulico - Inferiore ai 30° = ISO VG T32. - Superiore ai 30° = ISO VG T46
Peso a secco (Kg) 66 67 60
Peso compresi gli olii idraulici e del motore (Kg) 73 66
Capacita serbatoio Olio Hydraulikoi (Litri) 5.6 6.2 6.2
Tipo Carburante Benzina Senza Piombo Diesel Benzina Senza Piombo
Capacita serbatoio combustible (Litri) 6 4.3 6
Livello Sonoro (dB(A)) 104 104 101
Modello 20-140X 20-160X 30-140
Tipo Major Major Major
Motore Honda GX390 Honda GX390 Honda GX390
Potenza del motore (Hp) 13 13 13
Valore nominale del fusso Idraulico (Litri/Min) 20 20 30
Pressione Operativa (Bar) 140 160 140
Lunghezza (mm) (Pieghevoli con maniglia) 740 740 740
Larghezza (mm) 555 555 555
Altezza (mm) 620 620 620
Collegamenti Idraulico 3/8" 1 1/2" . 3/8" 1 1/2" . 318"/ 1/2”.
Acopladores Antiderrame de Cara Lisa y de Soltura Rapida
Tipo Olio Idraulico - Inferiore ai 30° = ISO VG T32. - Superiore ai 30° = ISO VG T46
Peso a secco (Kg) 72 72 72
Peso compresi gli olii idraulici e del motore (Kg) 78 78 78
Capacita serbatoio Olio Hydraulikoi (Litri) 6.2 6.2 6.5
Tipo Carburante Benzina Senza Piombo
Capacita serbatoio combustible (Litri) 6.5 6.5 6.5
Livello Sonoro (dB(A)) 101 101 101

* = Non il CE Ha approvato
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Si zza Generale

Prima di azionare le Unita di Potenza Altrad Belle gli utensili di perforaione stradale prendere in considerazione le seguenti precauzioni.

a) Leggere la guida dell’Operatore e il manuale di funzionamento per il collegamento el'azionamento dell'utensile. Attenersi alle
raccomandazioni del costruttore.

b) Non azionare mai le unita di potenza e gli utensili senza I'Equipaggiamento corretto di Protezione Personale. La Altrad Belle
consiglia I'uso di occhialini di protezione e/o di maschera protettiva, paraorecchie, stivali protettivi, guanti ed elmetto rigido.

c) Assicurarsi che I'Uita di potenza sia appoggiata su una superficie piana e che le ruote siano bloccate.

d) Lunita di potenza deve essere azionata solamente in un luogo ben ventilato assicurandosi che il flusso d’aria dalla ventola sia
adeguato e che i gas di scarico vengano eliminati.

e) Assicurarsi di avere scelto la posizione di sicurezza operativa (stazione di lavoro). La Altrad Belle consiglia I'azionamento

dell'utensile all'estremita dei flessibili di trasmissione collegando I'utensile all'unita di potenza.

Assicurarsi che I'utensile idraulico sia compatibile con I'alimentazione di potenza idraulica da usarsi. EPERICOLOSO usare

I'utensile idraulico con un valore nominale di flusso e una pressione non compatibili.

=

NOTA:- su tutte le unita di potenza idraulica e sugli utensili forniti dalle societa associate allEHTMA sono state apposte delle etichette
di identificazione di gamma ed € essenziale controllare che gli utensili e I'unita di potenza abbiano la
stessa etichetta di identificazione

g) Controllare spesso che i flessibili dell'unita di potenza e I'utensile non siano danneggiati e/o presentino eventuali perdite.

h)  Non moadificare le regolazioni del gruppo di potenza, cioé il valore nominale di velocita/flusso del motore, le regolazioni della
pressione della Valvola di Scarico, ecc. Il funzionamento con flusso e pressione diversi dalle specifiche pud essere pericoloso.

j)  Tutti gli articoli sfusi (tubi flessibili, martelli idraulici, acciaio) devono essere rimossi prima del sollevamento poiché non sono fissati
e possono causare il rischio di oggetti in caduta durante il sollevamento.

k)  Usare solo pezzi di ricambio Altrad Belle. L'installazione di pezzi di ricambio non conosciuti potrebbe essere pericolosa.

Non aggiungere mai carburante od olio a motore acceso, usare solamente i tipi corretti e non
A AVVERTENZA riempire troppo.

Prevenzione Infortuni

!

Vibrazioni

Una parte delle vibrazioni create dal lavoro della macchina viene trasmessa attraverso I'impugnatura alle mani e braccia dell’operatore.
La gamma di attrezzaura idraulica Altrad Belleé stata progettata per ridurre | livelli di vibrazioni trasmessi alle mani e alle braccia
dell'operatore. Consultare | dati tecnici per | livelli delle vibrazioni ed | tempi di utilizzo (tempo Massimo di esposizione quotidiana
consigliato). NON superare | tempi massimi di utilizzo.

PPE (Attrezzatura di protezione personale).
Ferite personali o vari danni poterbbero essere causati da colpi,schiacciamenti,scivolate,inciampi ,cadute o da trucioli staccati dovuti
principalmente alla scorretta posizione di impugnatura della macchina o al lavoro in una zona confinata.

Un’ idonea attrezzatura PPE deve essere indossata durante I'uso della presente apparecchiatura; ossia, occhiali di sicurezza, guanti,
cuffie insonorizzanti, mascherina antipolvere e scarponi con puntale in acciaio.

Indossare indumenti idonei al lavoro che si sta svolgendo. Legare | capelli se lunghi e togliere qualsiasi monile che potrebbe impigliarsi
nelle parti mobili dell'apparecchiatura.

Polvere

Alcuni attrezzi che si stanno usando con questo Power Pack produrranno occasionalmente della polvere che pud essere nociva per la
salute. Indossare sempre una maschera adatta al tipo di polvere che viene prodotto.

Controlli di Pre-Avvio

!

1) Assicurarsi che l'unita di potenza sia appoggiate su una superficie piana e, se necessario, che sia bloccata in posizione per
maggiore stabilita.

ATTENZIONE Non_ azionare la macchina a un angolo maggiore di 20 gradi, alt_nmen'q il sistema di
_ lubrificazione del motore potrebbe danneggiarsi causando gravi danni al motore.

2) Controllare che lo scarico del motore non sia ostruito e che vi sia le giusta ventilazione per la dispersione dei gas di scarico.
3) Assicurarsi che i flessibili di trasmissions siano posizionati in modo da evitare danni a veicoli, ecc. e che non siano tirati al momento
dell'utilizzo degli accessori.

Assicurarsi che prima del collegamento i giunti del flessibili all'accessorio siano perfettamente
& ATTENZIONE puliti, in caso contrario le tenute potranno essere gravemente danneggiate.

4) Controllare il livello del carburante e dell'olio e rabboccare se necessario. Per il tipo di carburante e olio vedere i manuali del
motore.
5) Controllare il livello dell'olio idraulico e rabboccare s necessario.

NOTA:- Per il rabboccamento del serbatoio idraulico si consiglia di usare un filtro. Non riempire troppo.
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Porta il gruppo di alimentazione dove é richiesto.
Quando si utilizzano le ruote e la maniglia di trasporto, assicurarsi SEMPRE che il fermo della maniglia sia
inserito prima di trasportare il gruppo di alimentazione (vedere I'immagine)

Dove € necessario utilizzare I'attrezzatura di sollevamento per posizionare il gruppo di alimentazione,
assicurarsi che I'attrezzatura di sollevamento abbia un WLL (limite del carico di lavoro) adatto al peso del
gruppo di alimentazione (vedere la sezione Dati tecnici o la targhetta della macchina). Attaccare le catene o le
cinghie adeguate SOLO al punto di sollevamento sulla parte superiore del gruppo di alimentazione.

NOTA:- Controllare i dettagli sul manuale del motore. Assicurarsi sempre che la leve di bipasso sia nella
posizione di bipasso.

Motori a benzina.

1) Aprire il rubinetto del carburante.

2) Chiudere lo starter sul carburatore.

3) Mettere su “ACCESO" l'interruttore di avviamento del motore.

4) Awviare il motore tirando il cavo di avviamento di rinculo.

5) Quando il motore si riscalda, spostare lentamente lo starter sulla posizione di “APERTO".

NOTA:- | gruppi di potenza a benzina midi e major sono dotati di un dispositivo di erogazione di potenza su richiesta e il motore girera a
regime minimi fino al momento in cui vi sara pressione nell'impianto idraulico.

Motori diesel.

1) Aprire il rubinetto del carburante.

2) Mettere il comando di velocita del motore nella posizione di “AVVIAMENTO".
3) Mettere la leva del decompressore nella posizione di “AVVIAMENTO".

4) Awviare il motore tirando il cavo di avviamento di rinculo.

CONTROLLI DI FUNZIONAMENTO
Prima di iniziare le operazioni con gli accessori collegati, eseguire i controlli seguenti:

1) Laleva di bipasso deve essere nella posizione di “FLUSSO".

2) Controllare che il motore non emetta troppe vibrazioni.

3) Assicurarsi che non vi siano perdite idrauliche dai flessibili o dai giunti.

4) Controllare I'indicatore di condizioni del filtro non sia all'interno del settore ostruito. Se viene indicato questo settore, sostituire il filtro della
conduttura di ritorno. A seconda della temperatura ambiente, le migliori prestazioni si ottengono generalmente dopo 5-10 minuti
di funzionamento, questo & il tempo necessario per consentire all'olio idraulico di raggiungere la temperatura operative corretta.

Come fermare il motore
NOTA:- Per maggiori dettagli vedere il manuale del motore.

Motori a benzina

1) Mettere la leva di bipasso nella posizione di “BIPASSO”.
2) Mettere l'interruttore di accensione su “SPENTO”.

3) Spegnere il rubinetto del carburante.

Motori diesel

1) Mettere la leva di bipasso nella posizione di “BIPASSO”.

2) Mettere il comando di velocita del motore nella posizione di “ARRESTO".
3) Spegnere il rubinetto del carburante.
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uida alla risoluzione dei problemi

Sintomo

Il motore si fema o non
parte.

‘ Guasto Possibile

I rubinetto del carburante & chiuso.

‘ Manutenzione

Aprire il rubinetto del carburante.

Mancanza di carburante.

Immattere carburante.

Conduttura del carburante bloccata.

Pulire i filtri/tubi.

Le ventole nel tappo del filtro sono bloccate.

Pulire.

Filtro dell'aria bloccato.

Pulire o sostituire I'elemento. Vedere il manuale del
motore.

Il motore non funziona bene.

Vedere il manuale del motore.

Poco olio del motore. (Solo benzina)

Rabboccare al livello corretto. Vedere il manuale del
motore per la qualita corretta.

Non c’e abbastanza olio nel serbatoio
idraulico. (Solo benzina)

Rabboccare al livello corretto.

L'interruttore di accensione del motore o i
fili di collegamento sono

Controllare che non vi siano eventuali perdite di meassa
e sostiture perdite di meassa e sostiture i pezzi usurati o
danneggiati

| fill dell'interruttore di galleggiamento del
serbatoio idraulico sono danneggiati (Solo
unita a benzina).

Sostituire i pezzi usurati o danneggiati.

Pompa idraulica grippata.

Sostituire la pompa.

La pressione
idraulica dell’olio &
bassa

La leva di bipasso e nella posizione di
“Bipasso”.

Mettere su “FLUSSO".

Le valvole di scarico sono basse usurate.

Controllare la posizione e la regolazione o delle valvole
di scarico.

La pompa € usurata o danneggiata.

Controllare il flusso dell'olio nell'impianto. Sostituire la
pompa a seconda delle necessita.

Poca potenza del motore.

Consultare il manuale del motore.

Gli accessori si
riscaldano

Le alette del radiatore sono bloccate.

Pulire usando un getto d’aria compressa.

La ventola di raffreddamento dell'olio &
danneggiata ta o allentata.

Serrare o sostituire a seconda della necessita.

La pompa idraulic € usurata o danneggiate.

Sostituire la pompa.

La valvola di scarico e posizionata troppo in
basso o usurata.

Controllare la posizione e sostituire se necessario.

L'olio idraulico € contaminato.

Togliere I'olio dal serbatoio e dai flessibili della
trasmissione e riempirli di olio pulito. Sostituire i filtri.

Azionando gli utensili il
regime del motore resta
al minimo. (se montato)

Il cilindro di P.O.D. e bloccato nella
posizione di ritazione.

Controllare il cilindro e sostituirlo a seconda delle
necessita.

La leva a farfalla & stata scorrettamente
regolata a regime basso.

Regolare di nuovo la velocita del motore e bloccare la
leva a farfalla.

Il motore resta a pieno
regime se scaricato /
bipasso.

I cilindro di P.O.D. & bloccato nella
posizione di allungamento.

Controllare il cilindro e sostituirlo a seconda delle
necessita.
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Servizio e Manutenzione

La tabella seguente si riferisce alla manutenzione necessaria per il funzionamento soddisfacente dell’'unita di potenza.

NOTE:- Le manutenzione e i periodi riassunti nella tabella sono le raccomandazioni iniziale e dovranno essere modifcate
conformemente alle condizioni operative dell’'unita di potenza

Articolo Manutenzione
Tutte le aree devono essere pulite e prive di polvere, detriti, ecc. v
Unita completa. Controllare tutti i fermagli di sicurezza in particolare sui supporti v
del motore.
Ruote e Piedini. Controllare che non siano danneggiati. v
Controllare che non vi siano perdite o danni. v
Flessibili di - . - - . -
trasmissione. Controllare che i manicotti di protezione siano posizionati v
correttamente.
Controllare il livello dell'olio. v
Controllare i supporti. v
Controllare che la marmitta di scarico non sia danneggiata o v
Motore. deteriorata.
Controllare che nel corso del funzionamento non vi siano v
eccessive vibrazoioni.
Cambio olio/manutenzione (Vedere le istruzioni di manutenzione)
Controllo del livello dell'olio. v
Serbatoio idraulico. | Sostituzione del filtro. v
Sostituzione dell’olio idraulico.
Radiatore olio Pulire esternamente usando aria compressa. v
: NON USARE UNA SPAZZOLA DI FERRO
Filtro della
conduttura di Sostituzione del filtro. v
ritorno.
;I('jurk;u/"(é(i)nnetton Controllare che non vi siano eventuali perdite d’olio. v

Pressione dell’impianto e controlli di flusso

1. Collegare al gruppo di potenza un'unita di prova idraulico. L'unita dovra essere composta da un indicatore di flusso di alta pressione
da 0-50I/min, un manometro 0-200 bar (0-3000psi), un indicatore di temperature e una valvola di carico. L'unita suggerita &
disponibile dalla UCC (UC4120).

2. Collegare I'unita di prova al gruppo di potenza e alla leva di Bipaso nella posizione di bipasso e avviare il gruppo di potenza.
Aspettare che il motore si riscaldi e regolare la leva di bipasso nella posizione di flusso. Chiudere completamente la valvola di
carico e controllare che la
regolazione della valvola di scarico sia corretta. Nel corso del funzionamento I'olio idraulico tendera a riscaldarsi e pertanto sara
necessario completare il controllo al pit presto possibile e aprire la valvola di carico prima di reggiumgere temperature accessive.

3. Chiudere caon attenzione la valvola di carico per raggiumgere la pressione di 100 Bar. Controllare che il valore nominale di flusso
rientri tra i 18 e i 20 I/min (28 e i 30 I/min per Major 30-140). Regolare la velocita del motore per un flusso correctto.
NON SUPERARE | 3600 GIRI/MIN (2900 RPM for Major 30-140) di velocita speed “di carico”. Se non fosse possibile ottenere
il fusso corretto entro la velocita massima del motore, & probabile che vi sia un guasto nella pompa; sostituire a seconda della
necessita.
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EHTMA - Codice di Comportamento @

ASSOCIAZIONE EUROPEA DI CONSTRUTTORI DI UTENSILI IDRAULICI CODICE DI COMPORTAMENTO — IMPIANTI A
POTENZA IDRAULICA

Prima dell’avvio Vedere le istruzioni operative del costruttore.

Compartibilita L'utensile idraulica & stata concepita per essere azionata a un Flusso e a una Pressione specifici. Sui prodotti delle
societa appartenenti alla EHTMA é stata apposta un’etichetta triangolare colorata di identificazione della gamma in
codice. Prima del funzionamento controllare che sia I'utensile che I'unita di potenza abbiano la stessa etichetta di

Riferirsi a questa tabella per il codice di colori EHTMA:-

identificazione.

E indispensabile che gli impianti di potenza e I'utensile con diversi condici coloristici non siano collegati in quanto
questo, oltre a non essere efficace, & anche pericoloso.

Classificazione Codice di Colore Flusso I/min Bar di Pressione Massima
A Giallo 55-6,5 180
B Blu 13,5-16,5 172
© Verde 18,0 - 22,0 138
D Marrone 27,0-33,0 138
= Rosso 36,0 - 44,0 138
F Nero 45,0 - 55,0 138
G Arancione 54,0 - 66,0 138
z Grigio 9,0-11,0 180

Per eventuali dubbi consultare il construttore

Caratteristiche: Gli operatori che non siano a conoscenza della modalita di utilizzo dei gruppi di potenza idraulici prendano in

considerazone punti seguenti:-

1) Le unita di potenza idraulica trasmettono la potenza attraverso I'clio, pertanto & essenziale usare solamente olio idraulico del tipo
e qualita consigliati dal construttore. Inoltre assicurarsi che venga mantenuto il livello d’olio corretto. NON RIEMPIRE TROPPO.

2) Usare solo olio e impianto di riempimento puliti.

3) Le unita di potenza richiedono un flusso libero d’aria per il raffreddamento e pertanto dovranno trovarsi in aree ben ventilate liberi
da fumi pericolosi.

Precauzioni di sicurezza

1) Quando si aziona l'unita indossare sempre abiti protettivi adatti all'utensile usato.

2) Prima del funzionamento assicurarsi che i giunti siano puliti e innestati correttamente.

3) Assicurarsi che le protezioni dei pezzi in movimento e quelli caldi siano in buone condizioni e che non siano danneggiate.
4) Controllare che non siano visibili tagli profondi nei flessibili o claza metallica; sostituire i flessibili danneggiati.

Smaltimento sicuro.

- X X X Componente ‘ Materiale
@ Istruzioni per la salvaguardia dell’ambiente. La macchina .
contiene materiali di valore. Portare la macchina e gli Impugnatura Accacio
@é accessori da smaltire ai centri di riciclaggio adatti. Chassis Accacio
Telaio Accacio
Motore Accacio, Alluminio & Plastica

Serbatoio Olio Idraulico

Accacio

Pompa Idraulico

Accacio & Alluminio

Flessibile

Accacio & gomma

Copertura Valvola

Alluminio

Supporti flessibili

Accacio & gomma

Parti Varie

Accacio & Alluminio
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@ Opzioni - Vassoio Degli Attrezzi

NON sollevare I'alimentatore con l'interruttore e / o I'interruttore in acciaio ancora conservato )

nel vassoio degli attrezzi.

NON lasciare l'interruttore in acciaio inserito all'interno dell'interruttore mentre € conservato
nel vassoio degli attrezzi

Immagine 1 Immagine 2

Installazione del vassoio degli attrezzi - Bulldog

1. Rimuovere la protezione laterale sinistra e 4 bulloni, dadi e rondelle M8 (vedere immagine 1)

2. Sostituire con una nuova protezione laterale e 4 bulloni M8, dadi e
rondelle forniti nel kit. Stringere a 28 Nm.

3. Awvitare 2 supporti antivibranti utilizzando 2 rondelle e dadi M10 forniti attraverso i fori di
posizionamento nella nuova protezione laterale, serrati a mano (vedere immagine 2)

4. Agganciare la flangia del vassoio dell’'utensile al di sotto della protezione laterale installata
e ritrarre entrambi gli stantuffi (Vedi immagine 3)

5. Ruotare il vassoio degli strumenti verso I'alto finché entrambi gli stantuffi si trovano soprale
fessure nella parte superiore di la protezione laterale installata. Rilasciare
le maniglie dello stantuffo per bloccare il gruppo in posizione. (Vedi immagine 4)

6. Assicurarsi che gli stantuffi siano completamente estesi nelle fessure di protezione laterale e
tutti i bulloni / dadi siano correttamente serrati prima di riporre I'attrezzatura nel vassoio degli
strumenti. Immagine 4

Rimozione della barra degli strumenti - Bulldog

1. Assicurarsi che non vi siano ancora attrezzature nel vassoio degli strumenti, retrarre entrambi gli stantuffi e inclinarli all'indietro e in
basso per sganciare la flangia dal lato inferiore della protezione laterale.

Installazione del vassoio degli attrezzi - HPP Range

1. Allineare i 3 fori x sul lato del vassoio degli strumenti con i 3 fori x sul lato sinistro
guardia. Fissare il vassoio degli strumenti al telaio usando i 3 bulloni M8, i dadi e
le rondelle forniti nel kit. Stringere a 28 Nm (Vedi immagine 5)

Rimozione della barra degli strumenti - HPP Range

1. Assicurandosi che non vi siano ancora attrezzature memorizzate nel vassoio degli attrezzi,
rimuovere i 3 bulloni M8, i dadi e le rondelle.

Immagine 5
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Garanzia

La sega per Unita di potenza Idraulica del Altrad Bellee coperta da garanzia per I'acquirente originale per un periodo di un anno (12
mesi) a partire dalla data di acquisto originale. La garanzia del Altrad Bellecopre difetti di progettazione, materiali e lavorazione.

Quanto segue non & coperto dalla garanzia ALTRAD Belle:

1. Danni causati da abuso, uso improprio, caduta od altri danni simili causati da od in seguito a guasti dovuti alla mancata
osservanza delle istruzioni di assemblaggio, funzionamento o manutenzione da parte dell'utente.

2. Alterazioni, aggiunte o riparazioni effettuate da persone diverse dal personale della ALTRAD Belle o da agenti da essa
autorizzati.

3. Costi di trasporto o spedizione alla/dalla ALTRAD Belle o loro agenti autorizzati, per la riparazione o la valutazione in base ad
una richiesta di risarcimento in garanzia, su qualsiasi macchina.

4. Costi di materiali e/o di lavoro per sostituire, riparare o rimettere a posto componenti a seguito di normale usura e logorio.

| seguenti componenti non sono coperti da garanzia.
Filtro dell'aria del motore
Candela del motore

La ALTRAD Belle e/o i loro agenti riconosciuti, direttori, impiegati od assicuratori non saranno responsabili di danni indiretti o di altra
natura, perdite o spese connesse a, od a causa di, o per l'inabilita di usare la macchina per un qualsiasi scopo.

Richieste di risarcimento in garanzia
Tutte le richieste di risarcimento in garanzia devono essere comunicate direttamente al ALTRAD Belle, per telefono, fax, email o per
iscritto.

Tel: +44 (0)1298 84606, Fax: +44 (0)1298 84073, E-mail : Warranty@belle-group.co.uk

Per le richieste di risarcimento in garanzia:
ALTRAD Belle Warranty Department,

Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England

Registrazione della garanzia:

ALTRAD Belle si impegna per un maggior rispetto e tutela delle risorse ambientali, e per questo abbiamo
introdotto la registrazione della garanzia online. Per accedere alla pagina di registrazione del nostro sito, si
prega di utilizzare il seguente indirizzo:-

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

In alternativa, scansionate il codice QR (Quick Response Code) utilizzando il vostro smartphone per accedere
alla pagina di registrazione.
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@ Hur man anvénder denna bruksanvisning

Denna bruksanvisning &r till for att hjalpa Dig att anvanda och underhélla det hydrauliska kraftaggregatet pa ett sékert satt.
Bruksanvisningen ar avsedd for aterforséljare och operatérer av Hydrauliska kraftaggregat.

Inledning

Avsnittet “Beskrivning av maskinen” hjélper Dig att satta Dig in i maskinens utrustning och reglage.

Avsnitten “Allméan sékerhet” och “Halsa och sékerhet” beskriver hur maskinen anvands for att garantera Din och allménhetens
sakerhet.

Avsnittet “ Driftinstruktioner” beskriver hur man anvander maskinen paettekorrekt vis.

Tipsen och anvisningarna i “Felsékning” hjalper Dig om Du har problem med Din maskin.

Avsnittet “ Service och underhall” finns for att Hjalpa Dig med det vanliga underhallet och servicen av Din maskin.

Avsnittet “Garanti” beskriver garantins omfattning och reklamationsforfarandet.

Avsnittet “Forsékran om dverensstammelse” visar vilka standarder maskinen konstruerats efter.

Direktiv med avseende pé beteckningar.
Den text i denna bruksanvisning som séarskilt maste uppmarksammas visas pa foljande satt.

C& SE UPP Produkten kan utgéra en risk. Maskinen eller Du sjalv kan skadas om hanteringen inte utférs pa korrekt )

ViS.

C A VARNING Operatéren kan utséttas for livsfara. )
©) VININE

C VARNING Innan Du anvander eller utfér n&got underhall p4 denna maskin MASTE DU LASA och FORSTA )

denna bruksanvisning.

VETA hur enhetens reglage anvands pé ett sékert sétt och hur man utfor underhall pa ett sékert satt.

(NB Var séker pa att Du vet hur man stanger av maskinen innan Du satter pa den, utifall Du hamnar i svarigheter.)

Anvand ALLTID lamplig skyddsutrustning som krévs for Din personliga sékerhet. Om Du har NAGRA FRAGOR om séker anvandning
eller underhall av denna enhet, FRAGA DIN ARBETSLEDARE ELLER KONTAKTA: Altrad Belle(UK): +44 (0) 1298 84606

Hur man anvander denna bruksanvisning ...
Varning .
Beskrivning Av Maskinen ... .
LI o Lo Tl a e T OO P U STUPT PP UPRRPRRURNE
Dekaler
Tekniska Data...
L= o Ta Tl g o T T T TP O PSP U PP PP OPRRPRPUPINE
Allman Sékerhet
Halsa och Sakerhet.
Driftinstruktioner
FeISOKNINGSGUITE. ..ot b bbb bbb e bbb
Service & Underhall
EHTMA - Tillampningskod

Forsakran om dverensstammelse

Altrad Belle behéller rattigheten att &ndra maskinspecifikationer utan nagon skyldighet att meddela om detta i forvag.
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Beskrivning Av Maskinen @

Stomme

Cowl

. Bensintank

. Luft Filter

Témma

Olja Gora Sval

. Ventil Kloss

. Transportera Handtag

. Pumpa

10. Vatten Tank

11. Transportera Rulla

12. Handtagssparr

13. Lyftogla

14. Motorskydd

15. Power on Demand (POD) system
(effekt vid behov).

16. Synglas for hydraulolja

17. Péfyliningslock fér hydraulolja

© O N UA®WN PR

BULLDOG

Tillampningar @

Altrad Belle Bulldog Power Pack ar lamplig for drivning av foljande Altrad Belle hydrauliska redskap.

a) BHB12 12 Kg. hacka. b) BHB19 19 Kg. Handhallen mejselhnammare.
¢) BHB23 23 Kg Handhallen mejselhammare. d) BHB25 25 Kg. Handhallen hydraulhammare.
e) BHB25X 25 Kg. Handhallen mejselhammare. f) 2322-S Drankbar vattenpump.

Bulldog kraftaggregat kan utan problem anslutas till alla redskap som bar EHTMA kategori “C” (Gron Triangel). Vid tveksamheter
gallande korrekt och séker anslutning av ett redskap, vanligen konsultera Altrad Belle eller Din lokala aterforséljare for rad.

Altrad Belle Midi Power Pack ar lamplig for drivning av féljande Altrad Belle hydrauliska redskap.

a) BHB12 12 Kg. hacka. b) BHB19 19 Kg. Handhéllen mejselhammare.
c) BHB23 23 Kg Handhallen mejselhammare. d) BHB25 25 Kg. Handhallen hydraulhammare.
e) BHB25X 25 Kg. Handhéllen mejselhammare. f) 2322-S Dréankbar vattenpump.

Midi kraftaggregat kan utan problem anslutas till alla redskap som bar EHTMA kategori “C” (Gron Triangel). Vid tveksamheter géllande
korrekt och saker anslutning av ett redskap, vénligen konsultera Altrad Belleeller Din lokala aterforséljare for rad.

Altrad Belle Major Power Pack MAJOR/20-140X & MAJOR/20-160X ar lamplig for drivning av foljande foljande hydrauliska
redskap EHTMA kat. “C".

a) BHB12 12 Kg. Handhallen hacka. b) BHB19 19 Kg. Handhé&llen mejselnammare.
c) BHB23 23 Kg Handhallen mejselhammare. d) BHB25 25 Kg. Handhallen mejselhammare.
e) BHB25X 25 Kg. Handhallen mejselhammare. f) 2322-S Dréankbar vattenpump.

Altrad Belle Major Power Pack MAJOR/30-140D ar lamplig for drivning av foljande Altrad Belle hydrauliska redskap EHTMA
kat. “D”".

a) BHB27 27 Kg. Handhallen hacka. b) BHB27X 30 Kg. Handhallen mejselhammare.

c) Kapklinga

Major Kraftaggregat kan utan problem anslutas till alla redskap som bar relevant EHTMA kategori mérkning. Vid tveksamheter
gallande korrekt och saker anslutning av ett redskap, vanligen konsultera Altrad Belle eller Din lokala aterforsaljare for rad.
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@ kaler - Bulldog

. Varumarkesdekal

. Start/Stoppdekal

. Sékerhetsdekal

. Ljudniva dekal

CE dekal

. EHTMA dekal

. Filtertillstand dekal

. Filtermontering dekal

3 9. Oljeniva dekal
10. Motor pé/av dekal
11. Verktygsfack sékerhetsdekal
12. Verktygsfack monteringsdekal
13. Lyftogla dekal

[N
w
IN
o
N A WNPE

ag
YA

1. Varumérke dekal
Anger maskinens marke och modell.

2. Start/Stopp dekal
Ger instruktioner om hur man startar och stoppar Bulldog Power Pack.

3. Sakerhetsdekal

Las Anvand Anvénd Anvand
bruksanvisningen horselskydd skyddsglaségon skyddsskor

4. Ljudniva dekal
Anger maskinens ljudniva (dB(A)).

5. CE dekal
Anger att maskinen &r CE-certifierad.

6. EHTMA dekal
Anger EHTMA-kategorin vilken identifierar maskinens hydraulflédes hastighet och arbetstryck.

7. Filtertillstand dekal
Ger serviceinformation for hydraulfiltret.

8. Filtermontering dekal
Anger hur man byter hydraulfilter.

9. Oljeniva dekal
Anger positionen for hydrauloljemataren.

10. Motor pa/av dekal
Anger positionen for motorns av/pa-reglage.

1

L

Verktygsfack sékerhetsdekal
Ger instruktioner om hur man anvander verktygsfacket pa ratt satt.

1

N

. Verktygsfack monteringsdekal
Ger instruktioner om hur man monterar maskinens verktygsfack pa ratt satt.

1

w

. Lyftégla dekal
Ger sakerhetsinstruktioner om hur man anvander lyftéglan pa ratt satt.
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Dekaler - HPP Range

Varumarkesdekal
Start/Stoppdekal
Sakerhetsdekal
Ljudniva dekal

CE dekal

EHTMA dekal
Filtertillstand dekal
Filtermontering dekal
. Oljeniva dekal

10. Motor pé/av dekal
11. Lyftdgla dekal

©OoNOOA~WNE

AR XX

Zos

. Varumérke dekal
Anger maskinens mérke och modell.

. Start/Stopp dekal
Ger instruktioner om hur man startar och stoppar Bulldog Power Pack.

. Sakerhetsdekal
Las Anvand Anvéand Anvéand
bruksanvisningen hérselskydd skyddsglaségon skyddsskor

. Ljudniva dekal
Anger maskinens ljudniva (dB(A)).

. CE dekal
Anger att maskinen ar CE-certifierad.

. EHTMA dekal
Anger EHTMA-kategorin vilken identifierar maskinens hydraulflédes hastighet och arbetstryck.

. Filtertillstand dekal
Ger serviceinformation for hydraulfiltret.

. Filtermontering dekal
Anger hur man byter hydraulfilter.

. Oljeniva dekal
Anger positionen fér hydrauloljemataren.

o

. Motor p&/av dekal
Anger positionen for motorns av/pa-reglage.

[

Lyftogla dekal
Ger sakerhetsinstruktioner om hur man anvander lyftéglan pa ratt satt.
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@ Tekniska Data

Modell \ Bulldog | 20mopr | 20-140
Typ Compact Midi Midi
Motor Honda GX270 "fSTgagjsigi Honda GX270
Motoreffekt (Hp) 9 7.5 9
Hydraulisk stromningshastighet (Liter / Min) 20 20 20
Arbetstryck (Bar) 140 110 140
Langd (mm) (Med Handtag Vikta) 705 740 740
Bredd (mm) 515 555 555
Hojd (mm) 620 620 620
Hydrauliska anslutningar SR LS —- 31z - eI
Spillfria, flatface snabbkopplingar
Hydraulolja Typ - Under 30° = ISO VG T32. - Over 30° = ISO VG T46
Torr vikt (Kg) 66 67 60
Vikt inklusive oljor (Kg) 73 66
Oljetank Rymd (Ltrs) 5.6 6.2 6.2
Bransletyp Blyfri Diesel Blyfri
Bransletank Rymd (Ltrs) 6 4.3 6
Ljudniva (dB(A)) 104 104 101
Modell s 20-160X \ 30-140
Typ Major Major Major
Motor Honda GX390 Honda GX390 Honda GX390
Motoreffekt (Hp) 13 13 13
Hydraulisk stromningshastighet (Liter / Min) 20 20 30
Arbetstryck (Bar) 140 160 140
Langd (mm) (Med Handtag Vikta) 740 740 740
Bredd (mm) 555 555 555
Hojd (mm) 620 620 620
Hydrauliska anslutningar eIz —— sz - vz
Spillfria, flatface snabbkopplingar
Hydraulolja Typ - Under 30° = ISO VG T32. - Over 30° = ISO VG T46
Torr vikt (Kg) 72 72 72
Vikt inklusive oljor (Kg) 78 78 78
Oljetank Rymd (Ltrs) 6.2 6.2 6.5
Bréansletyp Blyfri Blyfri Blyfri
Bransletank Rymd (Ltrs) 6.5 6.5 6.5
Ljudniva (dB(A)) 101 101 101

* = Inte CE gillat
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Allméan sakerhet

Foljande sakerhetsatgarder skall vidtas innan anvandning av Altrad Belle hydrauliska kraftenheter och hydraulhammare.

!

a) las denna anvandarhandledning och bruksanvisningen for redskapet som ska anslutas och koras. Folj tillverkarens
rekommendationer.

Anvand aldrig drivenheterna och redskapen utan korrekt personlig skyddsutrustning. Altrad Belle rekommenderar anvandning av
skyddsglasdgon och/eller ansiktsskydd, horselskydd, skyddsskor, handskar och huvudbonad.

c) Séakerstall att “STALET” &r sékert fastldst i redskapet.

d) Anvand enbart kraftenheten i val ventilerade utrymmen med ett hogt luftflode for kylflakten och for att bldsa bort avgaser.

Se till att en saker arbetsstéllning (arbetsstation) ar vald. Altrad Belle rekommenderar att redskapen ansluts vid
krafttransmissionens tryckslangars yttersta delar.

Sékerstéll att hydraulredskapet &r kompatibelt med den hydrauliska kraftférsérjningen som ska anvéndas. Det &r férenat med
FARA att anvanda hydraulredskap som inte ar kompatibla med stromningshastigheten och trycket.

b

e

=

OBS:- Hydrauldrivna enheter och redskap som tillhandahalls av EHTMA-anslutna foretag bar markning om anslutningskapacitet och
det ar vasentligt att kontrollera att redskapen och drivenheterna har samma anslutningskapacitet.

g) Kontrollera kraftenheten, slangar och redskap regelbundet fér skador och/eller lackage.

h) Justera inte installningarna for kraftaggregat, dvs;- motorns hastighet/stromningshastighet, sékerhetsventilens tryckinstéllning etc.
Anvandning med fléden och tryck utanfor specifikationerna kan vara riskfylld.

) Alla losa foremal (slangar, hydraulbrytare, stal) ska avlagsnas innan de lyfts, eftersom de inte &r sakrade och kan orsaka en

fallande foremalsrisk vid lyftning.

Anvand endast Altrad Belle utbytesdelar. Det kan visa sig vara riskabelt att montera okénda delar.

3

Z

CA VARNING g\c];;fc;l;l iar:?:g att fylla p& bréansle eller olja ndr motorn &r igng. Anvand enbart korrekt kvalitetsklass och

N

Halsa & Sakerhet

!

Vibration

En viss vibration frdn maskinen 6verférs genom handtaget till operatérens hander. Altrad Belle Group’s utbud av hydraulhammare har
speciellt designats for att minska vibrationsnivaerna for hand/arm. Hanvisning till specifikationer & tekniska data for vibrationsnivaer
och anvandningstid (rekommenderad maximal daglig exponeringstid). OVERSKRID inte maximal anvandningstid.

PSU (Personlig SkyddsUtrustning)
Personskador eller egendomsskador kan orsakas av slag, krossning, halkning, stjalpning, fall eller av flisor som huvudsakligen
slungas ivag pé grund av felaktig eller olamplig anvandning av maskinen, eller arbete som utférs i ett slutet utrymme.

Lamplig PSU maste baras nar denna utrustning anvands dvs skyddsglasogon, handskar, hérselskydd, andningsskydd och
fotbekladnad med stalhatta. nvand klader som &r lampliga for det arbete Du utfor. Bind bak I&ngt hér och tag av alla smycken vilka
annars kan fastna i maskinens rorliga delar.

Damm
Anvandning av Hydraulhammare kan &stadkomma damm, vilket kan vara skadligt fér Din halsa. Anvand alltid en mask som &r
avpassad for den typ av damm som uppkommer.

!

Kontroller Innan Start

1) Sakerstéll att drivenheten stér pa ett stabilt underlag eller dar det &r nédvandigt att sétta kilar for att uppnd stabilitet

SE UPP Anvand inte maskinen vid en vinkel som ér stérre an 20 grader, annars kan motorns smorjsystem upphéra
att fungera med forédande skador pa motorn som foljd.

N

2) Sakerstall att motoravgaserna inte ar hindrade och att det finns tillracklig ventilation for att skingra avgaserna.
3) Sakerstall att transmissionsslangarna &r placerade s& att de undviker att skadas av fordon etc. och att de inte hamnar i spanning
nér tillbehorsredskapen anvénds.

SE UPP Se till att slangkopplingarna till tillbehérsredskapen &r ordentligt rengjorda innan anvéndning. Annars kan
tatningarna skadas pa grund av detta.

N

4) Kontrollera motorbransle och oljeniva och fyll p& om nédvéandigt. Se efter i motorns manual for detaljer.
5) Kontrollera hydrauloljenivan och fyll p& om nédvandigt.

OBS:- Vid pafylining av hydraultanken ar det rekommendabelt att anvanda en sil. 6verfyll inte.
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@ Driftinstruktion

Ta kraftaggregatet till dar den skall anvéndas.
Vid anvandning av hjulen och transporthandtaget, sakerstéll ALLTID att handtagsspéarren &r I&st innan
transport av kraftaggregatet (se bild).

Dar det ar nodvandigt att anvanda en lyftanordning for att placera kraftaggregatet maste det
sakerstallas att lyftanordningen har en lamplig WLL (Working Load Limit) anpassad for aggregatets
vikt (se avsnitt Tekniska data eller maskinskylten). Fast lampliga kedjor eller spannband ENBART i
lyftpunkten ovanpa kraftaggregatet.

Starta Motorn.
OBS:- Se efter i motorns manual for detaljer. Var alltid séker pa arr spaken for férbikoppling ar i laget
“bypass”.

Bensinmotorer.

1) Oppna branslekranen.

2) Stang chokereglaget pa férgasaren.

3) Stall motorns tandlas pa “ON”.

4) Starta motorn genom att dra i starthandtaget.

5) Allt eftersom motorn varms upp, satt tillbaka chokereglaget gradvis till “OPEN”.

OBS:- Midi och major bensin kraftaggregat ar utrustade med “power on demand” anordning och motorn gar p& tomgangsvarv tills
tryck &r genererat i hydraulsystemet.

Dieselmotorer.

1) Oppna branslekranen.

2) stall motorns varvtalsregleringsspak i “START” laget.
3) Stall tryckavlastningsspaken i “START” laget.

4) Starta motorn genom att dra i starthandtaget.

Funktionskontroller.
Innan igéngséttning av négra operationer med tillbehorsredskapen kopplade, ska foljande kontroller utféras.

1) Spaken for forbikoppling ar i laget “FLOW".

2) Kontrollera att motorn inte vibrerar 6verdrivet mycket.

3) Sékerstall att det inte forekommer lackage fran slangar eller kopplingar.

4) Kontrollera att indikatorn for filtrets tillstdnd inte visar att det ar igensatt. Nar indikatorn sé visar ska returfiltret bytas ut.
Beroende p& omgivningens temperatur, optimal prestation fas vanligtvis efter 5-10 minuters anvéandning, vilket &r den tid det tar for
hydrauloljan att f& korrekt drifttemperatur.

Stanga Av Motorn.
OBS:- Se efter i motorns manual for detaljer.

Bensinmotorer.

1) Stall spaken for forbikoppling i laget “BYPASS”.
2) Stall tandlaset i lage “OFF”.

3) Sténg branslekranen.

Dieselmotorer.

1) Stall spaken for forbikoppling i laget “BYPASS”.

2) stall motorns varvtalsregleringsspak i “STOPP” laget.
3) Sténg branslekranen.
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Felsdkningsguide

Problem

Motorn stannar eller vill
inte starta.

‘ Orsak

Branslekranen stangd.

‘ Atgard

Oppna bréanslekranen.

Branslet slut.

Fyll pa.

Igensatt bransleledning.

Rengor filter/ror.

Luftintagen i filterhuset igensatt.

Rengor.

Luftrenaren igensatt.

Rengor eller byt element. Se efter i motorns manual.

Motorkrangel.

Se efter i motorns manual.

L&g niva for motorolja. (Endast bensin).

Fyll pa till korrekt niva. Se efter i motorns manual for
korrekt kvalitetsklass.

(Endast bensin).

Inte tillracklig méngd olja i hydrauliktanken.

Fyll pa till korrekt niva (Hanvisning till avsnitt 2).

Motorns tandlas eller kopplingsledningar
skadae (endast bensinenheter).

Kontrollera for jordfel och byt ut slitna eller skadade
delar

Hydraultankens flottorstromstéallares |
edningar skadade (endast bensinenheter).

Byt ut slitna eller skadade delar.

Hydraulpumpen karvar.

Byt ut pumpen.

Hydrauloljetrycket l&gt.

Spaken for forbikoppling ar i laget
“BYPASS".

Stall pa “FLOW”

Sékerhetsventilen ar for 1agt installd.

Kontrollera sakerhetsventilens instéllning och justera

Pump sliten eller skadad.

Kontrollera systemets oljefldde.Byt ut pumpen om
nodvandigt

Motoreffekt I14g.

Se efter i motorns manual.

Tillbehorsredskapen gar
varma eller lossnar.

Kylflansarna &r igensatta.

Reng6r med tryckluft.

Oljekylarens flakt skadad

Dra at eller byt ut om nodvandigt.

Hydraulpump sliten eller skadad.

Byt ut pump.

Sakerhetsventilen ar for 1&gt installd.

Kontrollera installning och byt ut om nédvandigt.

Hydrauloljan nedsmutsad.

Tappa ur tanken och transmissionsslangarna och fyll p&
med ren olja.Byt ut filter.

Motorns varvtal forblir
pa tomgang nar verktyg
anvands (om monterade)

P.O.D Cylinder skurit i indragen position

Kontrollera cylindern och byt ut om nédvéandigt

Gasreglaget felaktigt installt pa lag
hastighet.

Aterstall motorhastigheten och I8s gasreglaget.

Motorns hastighet &r
kvar pé fullt varv vid
obelastad / Bypass

P.O.D. Cylinder skurit i utdragen position.

Kontrollera cylindern och byt om nddvandigt.

121




@ Service & Underhall

Foljande instruktion maste iaktas for att drivaggregatet skall fungera pa basta satt

UPPMARKSAMMA: Intervallerna som redovisas nedan ar endast rekommendationer och skall darfér anpassas till drivaggregatets
verkliga arbetsmiljo

ALK Underhall F$;s11r$120 Ti|111?11e Tii?l(;e Tii?r%e
Hall alla omraden rena och fria fran damm, skrap etc. v
Komplett enhet. Kontrollera alla fastens sakerhet, speciellt p& motorns y
installationer.
Hjul och fétter. Undersok for skador. v
Undersok for skador eller lackage. 4
Transmissionsslangar.
Kontrollera for korrekt placering av skyddshéljen. v
Kontrollera oljans niva. v
Undersok installationer.
Motor. Undersok ljuddampare for skador eller férsamringar
Kontrollera for 6verdriven vibration vid drift.
Byta olja/Service (Hanvisning till tillverkarens instruktioner).
Kontrollera oljenivan. v
Hydraultank. Byt ut filter. v
Byt Hydraulolja.
e L e ‘
Returfilter. Byt ut filter. v
Egg,;ﬁl:]gg;/ Undersdok for oljelackage. v

Systemtryck och flodeskontroller

1. Anslut en lamplig hydrauliktestenhet till kraftaggregatet. Enheten ska besta av en hagtrycks flodesmatare 0-501/min, en matare
0-200 bar (0-3000psi), en temperaturméatare och en belastningsventil. Féreslagen enhet tillganglig fran UCC (UC4120).

2. Anslut testenheten till kraftaggregatet med belastningsventilen och forbipasseringsspaken i position for forbipassering
och starta kraftaggregatet. Lat motorn varmas upp, stéll forbipasseringsspaken i flédeslage. Stang belastningsventilen helt och
kontrollera att verbelastningsventilens installning ar korrekt. Hydrauloljan har en tendens att bli het under denna operation och
darfor bor kontrollen utféras s& snabbt som méjligt och belastningsventilen éppnas innan en allt for hog temperatur nas.

3. Sténg belastningsventilen forsiktigt for att hoja trycket till 100 Bar. Kontrollera att stromningshastigheten ar mellan
18 och 20 I/min (28 och 30 I/min fér Major 30-140). Justera motorhastigheten for att ge korrekt flode.
OVERSKRID INTE 3600 RPM (2900 RPM fér Major 30-140) “belastad”. Om korrekt fléde inte kan f&s inom maximal
motorhastighet maste pumpen bytas ut.
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EHTMA - Tillampningskod @

FORENINGEN FOR EUROPEISKA TILLVERKARE AV HYDRAULREDSKAPS TILLAMPNINGSKOD — HYDRAULISKA
DRIVSYSTEM

Innan start. Héanvisning till tillverkarens driftinstruktioner.

Kompabilitet. Hydrauliska drivsystem ar designade for att fungera vid specifika floden och tryck. Utrustning tillverkad av EHTMA-
anslutna foretag bar en triangelformad fargkodad identifikationsméarkning. Kontrollera att bade redskapet och
drivenheten har samma identifikationsmérkning innan anvéndning. Det &r absolut tvunget att drivsystem och redskap
som har olika fargkoder inte sammankopplas eftersom sadant bruk bade ar bristfalligt och riskfyllt.

For referens ar EHTMA féargkoder som foljer:-

Klassifikation Fargkod Fléde I/min Max tryck Bar
A Gul 55-6,5 180
B Bla 13,5-16,5 172
(o] Gron 18,0-22,0 138
D Brun 27,0-33,0 138
E Réd 36,0 -44,0 138
F Svart 45,0 -55,0 138
G Orange 54,0 - 66,0 138
z Gra 9,0-11,0 180

Vid tveksamheter, konsultera utrustningens tillverkare.

Karakteristik. Operatorer som inte ar vana att anvénda hydrauliska redskap skall beakta féljande punkter:-

1) Hydraulhammare &r vanligtvis mer kraftfulla &n pneumatiska redskap av motsvarande vikt.

2) En hydraulhammares kaross och matarslangar blir tamligen varma under normal drift.

3) Eftersom hammaren inte har n&got utbl&s (avgaser) &r den i allmanhet mycket tystare vid anvandning. Detta betyder inte att
den saknar kraft.

Sakerhetspunkter.

1) Bér alltid sékerhetsskor vid arbete med hammarutrustningar.

2) Skyddsglasogon rekommenderas starkt, speciellt pd harda ytor.

3) Sakerstall att “STEEL” ar sékert l&st i redskapet.

4) Kontrollera slangar for djupa skérskador eller synlig skarmning; byt ut skadade slangar.

Omgivning / Miljo

Sakert bortskaffande.

) R Komponent ‘ Material
@ Instruktioner for miljoskydd. N
Maskinen innehaller vardefulla material. Ta den Handtag Stal
@é kasserade apparaten och tillbehdren till relevant Chassis Stal
&tervinningsanlaggning -
Stomme Stal
Motor Stal, Aluminium & Plast
Hydrauloljetank Stal
Hydraulpump Stal & Aluminium
Slangar Stal & Gummi
Ventilblock Aluminium
Flexibla infastningar Stal & Gummi
Diverse delar Stal & Aluminium
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@ Tillval - Verktygsfack

C & SE UPP LYFT INTE kraftaggregatet med brytaren och/eller brytarstalet fortfarande forvarat i verktygsfacket. )

C & SE UPP Lamna INTE brytarstalet monterat i brytaren nar det forvaras i verktygsfacket. )

Bild 3

Installation av verktygsfack - Bulldog

1. Avlagsna sidoskyddet till vanster och 4 x M8 bultar, muttrar och brickor (se bild 1)

2. Ersétt med nytt sidoskydd och 4 x M8 bultar, muttrar och brickor som ingar i satsen. Dra at
till 28Nm.

3. Skruva 2 x vibrationsdampare med anvandning av medféljande 2 x M10 brickor och
muttrar genom halen i det nya sidoskyddet, dra &t for hand (se bild 2)

4. Haka fast verktygsfackets flans undertill det monterade sidoskyddet och dra ut bada
sparrarna (se bild 3)

5. Svang verktygsfacket uppat tills bada sparrarna befinner sig ovanfor sparen 6verst pa det
monterade sidoskyddet. Slapp sparrarna for att lasa montaget pa plats. (se bild 4)

6. Se till att sparrarna sitter fullstandigt i sidoskyddets spér och att alla bultar/muttrar &r
korrekt &tdragna innan du férvarar utrustning i verktygsfacket.

Avlagsning av verktygsfacket - Bulldog Bild 4

1. Forsakra dig om att det inte finns nagon utrustning kvar i verktygsfacket, dra ut bada sparrarna och luta bakat, nedat for att haka
loss flansen fran sidoskyddets undersida.

Installation av verktygsfack - HPP Range

1. Passain de 3 x halen pa verktygsfackets sida med de 3 x hlen i det vénstra sidoskyddet.
Sakra verktygsfacket i stommen med de 3 x M8 bultarna, muttrarna och brickorna som ingar
i satsen. Dra &t med 28Nm (se bild 5)

Avlagsning av verktygsfacket - HPP Range

1. Forsékra dig om att ingen utrustning fortfarande férvaras i verktygsfacket, avlagsna de 3 x
M6 bultarna, muttrarna och brickorna.

Bild 5
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Detta nya Altrad BelleHydrauliska kraftaggregat garanteras for den ursprungliga anskaffaren fér en period av ett ar (tolv manader) frén
det ursprungliga anskaffningsdatumet.
Altrad Bellegarantin omfattar brister i design, material och tillverkningsfel.

Foljande tacks inte av Altrad Belle garantin:

1. Skador orsakade av vanskotsel, felaktig anvandning, fall eller liknande skador orsakade av eller som ett resultat av underlatelse
att folja monterings-, bruks-, anvandar- eller underhallsinstruktioner.

2. Andringar, ombyggnader eller reparationer utférda av annan &n Altrad Belle eller dess godkanda ombud.

3. Transport- eller fraktkostnader till och fran Altrad Belle eller dess godkénda ombud, for reparation eller utvéardering av
garantiansprak p& nadgon maskin.

4. Material och/eller arbetskostnader for renovering, reparation eller utbyte av komponenter p& grund av normalt slitage.

Foljande komponenter técks inte av garantin.
- Luftfilter
- Tandstift

Altrad Belle och/eller dess godkanda ombud, arbetsledare, anstallda eller forsakringsgivare kan inte hallas ansvariga for indirekta eller
andra skador, forluster eller kostnader i anslutning till eller orsakade av oférméga att anvanda maskinen for ndgot &ndamal.

Garantiansprak
Alla garantiansprak ska forst och framst stéllas till Altrad Belle, antingen per telefon, per fax, per E-post eller skriftligen.

Tfn: +44 (0)1298 84606, Fax: +44 (0)1298 84073 E-post: warranty@belle-group.co.uk

For garantiansprak:

Altrad Belle Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England

Garantiregistrering:
For att gora ALTRAD Belle till ett gronare och miljévanligare val, erbjuder vi nu garantiregistrering via webb.
For att fa tillgang till registreringssidan pa vér webbsida, véanligen ga till foljande adress:

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

Alternativt kan du skanna den bifogade QR-koden (Quick Response Code) med din smartphone for att
komma direkt till registreringssidan.
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Kuinka kayttéohjetta kaytetaan

Kayttoohjeissa annetaan ohjeita hydraulisen voimanlahteen turvallisesta kaytosta ja oikeista huoltotoimenpiteisté. Kayttdohje on
tarkoitettu hydraulisen voimanléahteen myyntiedustajille ja kayttajille.

Johdanto

Kappaleessa Laitteeseen Kuvaus esitelldéan laitteen rakennetta ja ohjainlaitteita.

Kappaleissa Yleisia turvallisuusohjeita ja Terveys ja turvallisuus kerrotaan laitteen turvallisuudesta kayttéjan ja ympariston
kannalta.

Kappaleessa Kéyttdohjeet osassa kerrotaan kuinka laitetta kdytetaan turvallisesti.

Kappaleessa Vianetsinté annetaan ohjeita tydskentelyn aikana syntyneiden ongelmien ratkaisuun.

Kappaleessa Huolto esitetédén laitteen huolto-ohjeet.

Kappaleessa Takuu esitetdéan takuu- ja reklamaatioehdot.

Kappaleessa Sertifikaatti esitetaan, mita ehtoja ja direktiiveja laite tayttaa.

Huomautusten merkinta
Ohjeessa on erityisen tarkeat kohdat merkitty seuraavasti:

C & VAARA Ohjeen noudattamatta jattdminen saattaa vioittaa laitetta.

S

CA VAROITUS Kayttajan turvallisuus on vaarassa.

( VAROITUS Ennen kéyttdsnottoa LUKEKAA KAYTTOOHJE HUOLELLISESTI ja VARMISTAKAA, ETTA )

OLETTE YMMARTANYT OHJEET.

OPETELKAA kayttamaan ohjainlaitteita ja huoltamaan laitetta turvallisesti.

(HUOMIO! Ennen kuin kéynnistatte laitteen, varmistakaa etté ongelmatilanteessa osaatte sen myds pysayttaa.)
Turvallisuutenne kannalta on tarkeda, etta kaytatte AINA vaadittuja suojaimia.

Jos teilla on laitteen turvallisesta kaytosta tai huollosta KYSYTTAVAA, KAANTYKAA TYONJOHDON TAI Altrad Belle GROUPIN
EDUSTAJAN PUOLEEN. Altrad Belle(lso-Britannia): +44 012 988 4606
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Yleisia kayttoohjeita.
Varoitus
LAITEEN KUVAUS ..otttk etk b bt e et b s b bt h e et t e b e b st bttt ee et n ettt b e
Laitteiden yhteensopivuus...
Tarrat
TEKNISEE HHEOOT ...ttt e b s bbb bbb bbb b b et bbb bbbttt
Kayttoohjeet
Terveys ja turvallisuus ...
Tarkistustoimenpiteet ennen kaynnistamista .
AYTEOONJEEL. ...ttt bttt h e bbbt bt h e h et ettt b e eb e ba e et e b e b e bk £ b £ b e b e b e bbb bttt
Vianetsinta..
Huolto ...
EHTMA — Kéaytannén Neuvoja ..
111 0= Ty o T TSSO PO PP TPRPRY
Lisavarusteet - tyokalulokero..

Altrad Belle pidattaa itsellaan oikeuden muuttaa laitteen teknisia ominaisuuksia ilmoittamatta siita etukateen eika kanna oikeudellista vastuuta mahdollisista muutoksista.
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Laiteen Kuvaus @

. Kehikko

. Kotelo

. Polttoainesailié

limasuodatin

. Pakoputki

. Oljyjaéhdytin

. Venttiililohko

. Kuljetuskahva

. Pumppu

10. Vesisailio

11. Siirtopyorat

12. Aisan salpa

13. Nostolenkki

14. Moottorisuojus

15. POD (Power on Demand) jarjest
elméa.

16. Hydraulidljyn tarkastuslasi

17. Hydraulioljyn tayttdaukon tulppa

© ® N UAWN P

BULLDOG

Laitteiden yhteensopivuus @

Altrad Belle Bulldog Power Pack -hydraulinen voimanlahde voidaan liittaa seuraaviin Altrad Bellen tydkaluihin hydrauliseksi
voimanléhteeksi:

a) BHB12 12 kg, kasihakku, b) BHB19 19 Kg, iskuvasara, c) BHB23 23 kg, iskuvasara,
d) BHB25 25 kg, iskuvasara ja e) BHB25X 25 kg, iskuvasara ja f) 2322-S, uppopumppu.

Bulldog Power Pack voidaan liittaa kaikkiin EHTMA C-kategorian (vihre& kolmio) tydkaluihin. Jos tydkalun turvallisessa yhteen
littamisessa heraa kysymyksia, kaantykaa Altrad Belle edustajan tai paikallisen myyntiedustajan puoleen.

Altrad Belle Midi Power Pack -hydraulinen voimanléhde voidaan liittda seuraaviin Altrad Bellen tydkaluihin hydrauliseksi
voimanléahteeksi:

a) BHB12 12 kg, kasihakku, b) BHB19 19 Kg, iskuvasara, c) BHB23 23 kg, iskuvasara,
d) BHB25 25 kg, iskuvasara ja e) BHB25X 25 kg, iskuvasara ja f) 2322-S, uppopumppu.

Midi Power Pack voidaan liittaé kaikkiin EHTMA C-kategorian (vihrea kolmio) ty6kaluihin. Jos tyokalun turvallisessa yhteen
littdmisessa heraa kysymyksia, kaéntykaa Altrad Belle edustajan tai paikallisen myyntiedustajan puoleen.

Altrad Belle Major Power Pack MAJOR/20-140X & MAJOR/20-160X -hydrauliset voimanléhteet voidaan liittaa seuraaviin
Altrad Bellen C-kategorian tayttaviin tyokaluihin hydrauliseksi voimanlahteeksi.

a) BHB12 12 kg, kasihakku, b) BHB19 19 Kg, iskuvasara, c) BHB23 23 kg, iskuvasara,
d) BHB25 25 kg, iskuvasara ja e) BHB25X 25 kg, iskuvasara ja f) 2322-S, uppopumppu.

Altrad Belle Major Power Pack MAJOR/30-140 -hydraulinen voimanléahde voidaan liittda seuraaviin Altrad Belle D-kategorian
tayttaviin tyokaluihin hydrauliseksi voimanlahteeksi:

a) BHB27 27 kg, kasihakku ja b) BHB27X 30 kg, iskuvasara ja c) 2311 PAN, kulmahiomalaite.

Major Power Pack voidaan liittda kaikkiin EHTMA:n vastaaviin tydkaluihin. Jos tydkalun turvalli yhteen liittami a heraa
kysymyksia, kdéantykéaa Altrad Belle edustajan tai paikallisen myyntiedustajan puoleen.
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. Tuotemerkkitarrat

Kertovat laitteen merkin ja mallin.

. Laitteen kéynnistys / sammutus
Kertoo, miten Bulldog Power Pack kaynnistetdan ja sammutetaan.
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10.
11. Tyokalulokeron turvallinen kayttd
12. Tyokalulokeron asennus

13. Nostolenkki

rat - Bulldog

. Tuotemerkkitarrat

. Laitteen kaynnistys / sammutus
. Turvatarra

. Melutarra

CE-tarra
EHTMA-tarra

. Suodattimen kunto
. Suodattimen asennus

Oljyn méaéara
Moottorin kaynnistys / sammutus

. Turvatarra
Tutustu Kayta Wear Eye Wear Protective
kayttdohjeeseen kuulosuojaimia Protection Footwear
. Melutarra

Kertoo laitteen aiheuttaman melun maarén (dB(A)).

. CE-tarra

Kertoo, etté laite on CE-sertifioitu.

. EHTMA-tarra

EHTMA-luokitus kertoo laitteen hydraulisen virtauksen maéran ja kayttopaineen.

. Suodattimen kunto

Antaa tietoa hydraulisuodattimen huoltamisesta.

. Suodattimen asennus

Kertoo, miten hydraulisuodatin vaihdetaan.

. Oljyn maara
limaisee hydrauliljymittarin asennon.

. Moottorin kéynnistys / sammutus
Osoittaa moottorin paalle/pois -kytkimen asennon.

Tyokalulokeron turvallinen kaytto
Kertoo, miten tydkalulokeroa kaytetaan turvallisesti ja oikein.

. Tydkalulokeron asennus
Kertoo, miten tydkalulokero asennetaan laitteeseen.

. Nostolenkki
Kertoo, miten tyokalulokeroa kaytetaan turvallisesti ja oikein
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Tarrat - HPP Range

Tuotemerkkitarrat

Laitteen kaynnistys / sammutus
Turvatarra

Melutarra

CE-tarra

EHTMA-tarra

Suodattimen kunto
Suodattimen asennus

. Oliyn méaéara

10. Moottorin kaynnistys / sammutus
11. Nostolenkki

©OoNOOA~WNE

AR XX

Zos

. Tuotemerkkitarrat

Kertovat laitteen merkin ja mallin.

. Laitteen k&ynnistys / sammutus
Kertoo, miten Bulldog Power Pack kaynnistetaan ja sammutetaan.

. Turvatarra

© ® ©

Tutustu Kayta Wear Eye Wear Protective
kayttdohjeeseen kuulosuojaimia Protection Footwear
. Melutarra

Kertoo laitteen aiheuttaman melun maaran (dB(A)).

. CE-tarra

Kertoo, etté laite on CE-sertifioitu.

. EHTMA-tarra

EHTMA-luokitus kertoo laitteen hydraulisen virtauksen maéran ja kayttépaineen.

. Suodattimen kunto

Antaa tietoa hydraulisuodattimen huoltamisesta.

. Suodattimen asennus

o

[

Kertoo, miten hydraulisuodatin vaihdetaan.

. Oljyn maara
limaisee hydrauliéljymittarin asennon.

. Moottorin kéynnistys / sammutus
Osoittaa moottorin paalle/pois -kytkimen asennon.

Nostolenkki
Kertoo, miten tyokalulokeroa kaytetaan turvallisesti ja oikein
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@ Tekniset Tiedot

Mallit \ Bulldog | 20mopr | 20-140
Tyyppi Compact Midi Midi
Moottori Honda GX270 "fSTgagjsigi Honda GX270
Moottorin teho (hj) 9 7.5 9
Hydraulinen virtaus (I/min) 20 20 20
Tyopaine (baaria) 140 110 140
Pituus (mm) (Kahva Taitevalssatut) 705 740 740
Leveys (mm) 515 555 555
Korkeus (mm) 620 620 620

3/8" [ 1/2" 3/8" [ 1/2" 3/8" 1 1/2"

Hydraulisten letkujen liittimet

Siledpintaiset, nopeat yhdistaa ja vuotamattomat liittimet

Hydrauliikkadljy

- alle 30° = ISO VG T32, - yli 30° = ISO VG T46

Hydraulisten letkujen liittimet

Nettopaino (Kg) 66 67 60
Paino 6ljysailio taynna (Kg) 73 66
Oljysailion tilavuus (1) 5.6 6.2 6.2
Polttoainevaihtoehdot Lyijytén Diesel Lyijyton
Polttoainesailion tilavuus (1) 6 4.3 6
Melutaso (dB(A)) 104 104 101
Y E ‘ 20-140X ‘ 20-160X ‘ 30-140
Tyyppi Major Major Major
Moottori Honda GX390 Honda GX390 Honda GX390
Moottorin teho (hj) 13 13 13
Hydraulinen virtaus (I/min) 20 20 30
Tyopaine (baaria) 140 160 140
Pituus (mm) (Kahva Taitevalssatut) 740 740 740
Leveys (mm) 555 555 555
Korkeus (mm) 620 620 620
3/8" [ 1/2" 3/8" [ 1/2" 3/8" | 1/2”

Flat faced, quick release, Non-drip couplings

Hydrauliikkaoljy

- Below 30° = ISO VG T32. - Above 30° = ISO VG T46

Nettopaino (Kg) 72 72 72
Paino 6ljysailio taynna (Kg) 78 78 78
Oljysailion tilavuus (1) 6.2 6.2 6.5
Polttoainevaihtoehdot Lyijyton Lyijyton Lyijytén
Polttoainesailion tilavuus (1) 6.5 6.5 6.5
Melutaso (dB(A)) 101 101 101

* = ei CE hyvaksytty
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Yleisia turvallisuusohjeita

Noudattakaa seuraavia ohjeita, ennen kuin otatte Altrad Bellen hydraulisen voimanléhteen ja painevasaran kayttoon:

&

Lukekaa huolellisesti taméa kayttdohje seka hydrauliseen voimanlahteeseen liitettavan tyokalun kayttéohje. Noudattakaa

valmistajan ohjeita.

b) Suojatkaa itsenne tarvittavilla turvavalineilla kayttdesséanne hydraulista voimanléhdetta ja tydkalua. Valmistaja suosittelee
kaytettavaksi suojalaseja ja/tai kasvosuojusta, kuulosuojaimia, turvajalkineita, suojakasineita ja kyparaa.

c) Tarkistakaa, etta murskaimen piikki on lukittu turvallisesti.

d) Huolehtikaa voimanlahdetta kayttdessanne kunnollisesta tuuletuksesta ja huolehtikaa, etta tilassa on riittdvé iimanpaine puhaltimen

jaéhdytysta ja pakokaasujen poistumista varten.

Valitkaa turvallinen tydasento. Valmistajan suositusten mukaisesti tyokalun ja voimanlahteen valiset letkut tulisi vetaa

mahdollisimman suoriksi.

Tarkistakaa, etté hydraulinen tyokalu ja voimanlahde voidaan liittda toisiinsa. Jos kéytettava hydraulinen virtaus ja paine ovat

vaarat, tyokalun kaytto saattaa olla VAARALLISTA.

e

=

HUOMIO! Hydraulisissa voimanléhteissa ja EHTMA-jasenyritysten tyokaluissa tekniset tiedot esitetaén erillisessa nimikilvessa. Ennen
kayttoonottoa tarkistakaa, etté tyokalun ja hydraulisen voimanléhteen tekniset tiedot vastaavat toisiaan.

g) Tarkistakaa riittdvan usein, ovatko voimanléhde, letkut ja tydkalu seka tiivisteet kunnossa.

h) Alk&aa muuttako voimanlahteen s&atoja, esimerkiksi moottorin kierrosnopeutta tai virtausta, turvaventtiilin saétéja jne. Tydskentely
saattaa olla vaarallista, jos virtausta tai painetta on muutettu.

j) Kaikki irtonaiset osat (letkut, hydraulinen katkaisin, teras) on poistettava ennen nostamista, koska ne eivéat ole kiinnitettyja ja
aiheuttavat esineen vaaran noston aikana.

k) Kéyttakaa ainoastaan Altrad Bellen alkuperéisosia. Muiden osien kayttd saattaa olla vaarallista.

ainoastaan oikeanlaista polttoainetta ja oljya. sailidita ei saa tayttaa liian tayteen.

Terveys ja turvallisuus @

Tarina

Laitteen synnyttdma térina siirtyy jossain maarin kadensijan kautta kayttajan kasiin. Altrad Belle Groupin hydraulisten murskaimien
rakenne on sellainen, etté kéasiin ja kasivarsiin kantautuva tarina on mahdollisimman vahaista. Tarinataso ja kayttdaika (suositeltava
enimmaiskaytto paivassd) on mainittu laitekuvaksen ja teknisten tietojen yhteydessa. ALKAA kéayttako laitetta kauempaa kuin on
suositeltu.

Moottorin ollessa kéynnissa laitteeseen ei saa lisété 6ljya eika polttoainetta. Laitteessa saa kayttaa
CA VAROITUS Y e e Y

N

Suojavarusteet

Laite saattaa aiheuttaa vammoja tai vahingoittaa omaisuutta, jos tyontekija tekee tydskentelyn aikana nopeita liikkeita, liukastuu,
juuttuu kiinni, kaatuu tai tormaa johonkin. Liséksi materiaalin palasia saattaa lentéa ilmaan, jos laitetta kéasitellaén vaarin ja
huolimattomasti tai jos tydskennellaan liian pienessa tilassa.

Laitetta kaytettdessa suojatkaa itsenne tarvittavilla varusteilla: suojalaseilla, -kasineillé, kuulosuojaimilla, kasvosuojuksella seka
kantapaata ja varpaita suojaavilla jalkineilla.

Kayttakaa vastaavia tydvaatteita. Sitokaa pitkat hiukset kiinni ja riisukaa kaikki laitteen liikkuvien osien véliin mahdollisesti jaavat korut.

Poly
Hydraulista murskainta kaytettaessa saattaa syntya terveydelle vaarallista polya.Suojautukaa aina kulloisestakin materiaalista
syntyvalta polylta.

Ennen kaynnistysta @

) Asettakaa voimanlahde vakaalle alustalle. Tarpeen mukaan kayttakaa vakauden lisaamiseksi puupalikoita.

VAARA Kaynnissa olevaa moottoria ei saa kallistaa 20:ta astetta enempaa. Talldin moottorin voitelujarjestelma ei
enaa toimi kunnolla ja moottori saattaa vahingoittua.

N

2) Tarkistakaa, etta pakokaasujarjestelma toimii ja etta tilassa on riittava tuuletus pakokaasujen poistumista varten.
3) Voimansiirtoletkut eivat saa jaédda autonpydrien tms. alle. Tydkalua kaytettaessa voimansiirtoletkujen tulee olla mahdollisimman
kirealla.

C & VAARA Ennen tydkalun liittdmista tarkistakaa, etta liittimet ovat puhtaat — muuten tiivisteet saattavat vahingoittua.

N

4) Tarkistakaa 6ljyn ja polttoaineen méaara ja lisatkaa niita tarvittaessa. Kayttakaa moottorin kéyttohjeessa mainittua oljy- ja
polttoainelaatua.
5) Tarkistakaa hydrauliikkadljyn maéra ja lisatkaa sita tarvittaessa.

HUOMIO! - Kayttakaa suppiloa kaataessanne hydrauliikkadljya. valttakaa ylitayttoa.
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Kayttoo

Vie Power Pack tydkohteeseen.
Pydria ja kuljetuskahvaa kayttédessasi katso, etté aisan salpa on varmasti KIINNI ennen Power Packin
siirtamista (katso kuva).

Jos Power Pack on nostettava paikoilleen, varmista, etta nostolaitteen suurin sallittu nimelliskuorma
(WLL) on riittava Power Packin painoon nahden (katso tekniset tiedot tai laitteen arvokilpi).
Asianmukaiset ketjut tai liinat saa kiinnittda VAIN Power Packin paallé olevaan nostokohtaan.

Moottorin kdynnistaminen
HUOMIO! Noudattakaa moottorin kayttdohjetta. tarkistakaa aina, etta ohijuoksutusvipu on
ohijuoksutusasennossa.

Bensiinimoottorilla varustetut laitteet

1) Avatkaa polttoainehana.

2) Sulkekaa kaasuttimen ilmaventtiili.

3) Kéaantakaa moottorin sytytyskytkin ON-asentoon.

4) Vetakaa moottori kayntiin kaynnistysvaijerista.

5) Kun moottori alkaa lammetd, siirtdkéaa ilmaventtiili takaisin OPEN-asentoon (auki).

HUOMIO! Midi- ja major-bensiinimoottorimalleissa on tehontarve saatimella ja moottori on tyhjakaynnilla niin kauan, kuin
hydraulisessa jarjestelméssa syntyy paine.

Diesel-moottorilla varustetut laitteet

1) Avatkaa polttoainehana.

2) Asettakaa moottorin kierroslukukytkin kaynnistysasentoon “START".
3) Kaantékaa paineenmadalluskanki kaynnistysasentoon “START".

4) Vetakaa moottori kayntiin kaynnistysvaijerista.

Tarkistus
Ennen kuin ryhdytte kayttamaéan yhdistettya tydkalua, tarkistakaa seuraavat seikat:

1) onko ohijuoksutusvipu FLOW-asennossa;
2) ettei moottori tarise liikaa;
3) etta letkuista eika liittimista tipu hydrauliikkaéljya;
4) ettei suotimen indikaattori kerro suotimen tukkeutumisesta — muuten vaihtakaa takaisinkayntisuodin.
Ulkolampétilasta riippuen hydrauliikkadljyn lampenemiseen ja siten parhaimman ty6tehon saavuttamiseen kuluu 5-10 minuuttia.

Moottorin pysayttaminen
HUOMIO - Noudattakaa moottorin kayttdohjetta.

Bensiinimoottorilla varustetut laitteet

1) Asettakaa ohivirtausvipu BYPASS-ohivirtausasentoon.
2) Asettakaa moottorin sytytyskatkaisin OFF-asentoon.
3) Sulkekaa polttoainehana.

Diesel-moottorilla varustetut laitteet

1) Asettakaa ohivirtausvipu BYPASS-ohivirtausasentoon.

2) Asettakaa moottorin kierrosnopeussaadin STOP-pysaytysasentoon.
3) Sulkekaa polttoainehana.
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Vianetsintaohjeet

Ongelma

Moottori pysahtyy tai ei
kaynnisty.

‘ Aiheuttaja

Polttoainehana on kiinni.

‘ Ratkaisu

Avatkaa hana.

Polttoainetta ei ole riittavasti.

Lis&tkaa polttoainetta.

Polttoainejarjestelma on tukossa.

Puhdistakaa suotimet ja johdot.

Suotimen korkin ilmaukot ovat tukossa.

Puhdistakaa aukot.

llmansuodin on tukossa.

Puhdistakaa tai vaihtakaa suodin. Noudattakaa
moottorin kayttdohjeita.

Moottorin kéynti on epasaannollista.

Noudattakaa moottorin kayttdohjeita.

Voiteludljya on liilan véhén (koskee vain
bensiinimoottoreita).

Tayttakaa sailio. Kayttakaa kayttdohjeessa mainittua
voiteluainetta.

Hydrauliikkadljyé on liian vahan (koskee
vain bensiinimoottoreita)

Tayttakaa sailio

Moottorin kéynnistyskatkaisin tai
sahkojohdot ovat vioittuneet (koskee vain
bensiinimoottoreita).

Tarkastakaa maadoitus, vaihtakaa kuluneet tai
vioittuneet osat.

Hydrauliikkadljyn sailion tayttéanturin
johdot ovat vioittuneet (koskee
vainbensiinimoottoreita).

Vaihtakaa kuluneet tai vioittuneet osat.

Hydrauliikkapumppu on juuttunut.

Vaihtakaa uusi pumppu.

Hydrauliikkadljyn paine
on matala.

Ohivirtausvipu on BYPASS -asennossa.

Kaantakaa FLOW-asentoon.

Suojaventtiili on matala- asennossa tai
kulunut.

Tarkastakaa suojaventtiilin asento ja tarvittaessa
vaihtakaa se uuteen.

Pumppu on kulunut tai vioittunut.

Tarkistakaa jarjestelman oljynvirtaus. Vaihtakaa pumppu
tarvittaessa uuteen.

Moottorin teho pieni.

Noudattakaa moottorin kayttdohjetta.

Tyokalu kuumenee liikaa
tai irtoaa.

Jaahdyttimessa on likaa.

Puhdistakaa paineilmalla.

Oljyjaéhdyttimen puhallin on vioittunut.

Kiristakaa tai vaihtakaa uuteen.

Suojaventtiili on matala-asennossa tai
kulunut.

Tarkastakaa suojaventtiilin asento ja tarvittaessa
vaihtakaa se uuteen.

Termostaatti on vioittunut.

Vaihtakaa uusi termostaatti.

Hydrauliikkadljy on likaantunut.

Tyhjentékaa 6ljysailio ja voimansiirtojohdot ja tayttakaa
uudella puhtaalla 6ljylla. Vaihtakaa suotimet.

Moottori pysyy
tyhjakaynnilla tyokaluja
kaytettaessa (jos
asennettu)

P.O.D. Sylinteri on tukossa.

Tarkastakaa sylinteri ja vaihtakaa se tarvittaessa uuteen.

Kaasuttimen vipu on liian matalalle
saadetty.

Saatakaa moottorin nopeus uudelleen ja lukitkaa
kaasuttimen vipu.

Moottori kay taydella
teholla huolimatta
rasituksesta / ohivirtaus.

P.O.D. Sylinteri on tukossa.

Tarkastakaa sylinteri ja vaihtakaa se tarvittaessa.
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Oheisena huomioitavat seikat voimayksikon moitteettoman toiminnan varmistamiseksi.

HUOMIOI: Oheiset ohjeet ja ajat ovat suuntaa antavia suosituksia, ne tulee tulee sovittaa Voimayksikon toimintaolosuhteiden mukaan.

. n a 1 10 100 300
Laitteen Osa Huoltotoimenpide Tuntia | Tuntia | Tuntia | Tuntia
Pitakaa laite puhtaana polysta ja materiaalijgamista jne. v
Laite. Tarkistakaa, etta kaikki kiinnitykset, erityisesti moottorin osat, on v
kunnolla kiinnitetty.
Pydrat ja Jalat. Tarkastakaa pyorien ja jalaksien kunto. v
Tarkistakaa, ettei niissé ole vuotokohtia. v
Voimansiirtoletkut.
Tarkistakaa, etta suojakiinnikkeet ovat oikein. v
Tarkistakaa 6ljyn maara. v
Tarkistakaa kiinnityselementit.
. Tarkistakaa imusylinterin kunto.
Engine.
Tarkkailkaa tarinatasoa tydskentelyn aikana.
Vaihtakaa 6ljy / huoltakaa laite (noudattakaa valmistajan
suosituksia).
Tarkistakaa 6ljyn maara. v
H"yld_rlgulukkaoljyn Vaihtakaa suodin. v
séilio.
Vaihtakaa hydrauliikkaoljy. v
ST, . Puhdistakaa ulkopinta paineilmalla.
Il [EENEL. ALKAA KAYTTAKO TERASHARJIAA
Takaisinkayntisuodin. | Vaihtakaa lukeman mukaisesti tai kun indikaattori nayttaa tukosta. v
H_yd_raulllkkaputket/ Tarkistakaa, etteivat ne vuoda. v
-liittimet.

Jéarjestelméan paineen ja virtauksen tarkistaminen

1. Liittak&a voimanlahteeseen sopiva hydrauliikkamittari. Mittarilla tulee pystya tarkistamaan korkeapainevirtaus (0-50 I/min), paine
(0-200 baari, 0-3000 psi) seka lampétila ja rasitusventtiilin kunto. Tuottaja suosittelee UCC (UC4120).

2. Liittakaéa testauslaite ja voimanlahde siten, etta rasitus- ja ohivirtausventtiili ovat ohivirtausasennossa. Kaynnistékaa voimanléhde
Antakaa moottorin lammeta ja kaéntakaa ohivirtausventtiili virtausasentoon. Sulkekaa rasitusventtiili kokonaan ja tarkistakaa, onko
suojausventtiili séadetty vaatimusten mukaisesti. Jotta hydrauliikkadljy ei kuumenisi likaa, suorittakaa tarkistus mahdollisimman
nopeasti ja aukaiskaa rasitusventtiili ennen kuin lampétila nousee liian suureksi.

3. Sulkekaa rasitusventtiili varovasti ja antakaa paineen nousta 100 baariin. Tarkistakaa, onko virtauksen taso 18-20 I/min
(Major 30-140 -mallissa 28-30 I/min). Saatakaa moottorin kierrosluku siten, etta laitteessa on vaatimusten mukainen virtaus.
ALKAA YLITTAKO “rasitustoiminnon” aikana ARVOA 3600 P/MIN (Major 30-140 -mallissa 2900 P/MIN). Vaihtakaa pumppu,
jos moottorin maksiminopeuskaan ei riité virtauksen nostamiseen vaaditulle tasolle.
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EHTMA — kaytannoén neuvoja @

EUROOPAN HYDRAULISTEN TYOKALUJEN VALMISTAJIEN YHDISTYS KAYTANNON OHJEITA — HYDRAULISET
VOIMANLAHTEET

Ennen kéynnistamistd  Noudattakaa valmistajan ohjeita.

Yhteensopivuus Hydrauliset voimanléhteet vaativat tietyn virtauksen ja paineen. EHTMA:n jasenten valmistamissa
laitteissa on kolmiolla ja varikoodilla varustettu nimikyltti. Ennen tydskentelyn aloittamista tarkistakaa, onko
tydkalussa ja hydrauli voimanléht & samanlainen kyltti. Jos koodien véri poikkeaa toisistaan,
voimanlahde ja tytkalu eivat sovi toisiinsa ja niiden yhtaaikainen kaytté on vahemman tehokasta tai
vaarallista.

EHTMA:n vérikoodien merkitys:

Luokitus Varikoodi Virtaus I/min Max. Paine Baaria
A Keltainen 55-6,5 180
B Sininen 13,5-16,5 172
© Vihrea 18,0 - 22,0 138
D Ruskea 27,0-33,0 138
E Punainen 36,0 — 44,0 138
F Musta 45,0 - 55,0 138
G Oranssi 54,0 - 66,0 138
z Harmaa 9,0-11,0 180

Epéselvissa tapauksissa kaantykaa laitteen valmistajan puoleen.

Laitteen yleisia ominaisuuksia. Jos ei ole aikaisemmin kayttanyt hydraulisia ty6kaluja, tulisi muistaa, etté

1) hydrauliset murskaimet ovat tavallisesti tehokkaampia kuin vastaavan kokoiset paineilmalla toimivat tyokalut;
2) tydskentelyn aikana hydraulisen murskaimen kotelo ja letkut kuumenevat suhteellisen paljon;

3) laitteen melutaso on matalampi, koska murskaimesta ei poistu iimaa.

Turvallisuus

1) Murskaimella tydskennellessénne kayttakaa aina turvajalkineita.

2) Suosittelemme suojalasien kayttoa erityisesti murskattaessa kovia materiaaleja.

3) Tarkistakaa, ettd murskaimen PIIKKI on lukittu turvallisesti.

4) Tarkistakaa, etté letkuissa ei ole syvié viiltoja tai kulumisjélkié. Vaihtakaa mahdolliset rikkoutuneet letkut.

Turvallinen kaytosté poisto.

A N . R Osa ‘ Materiaali
@ Ympéristonsuojeluohjeet. Moottori siséltda arvokasta . -
materiaalia. Vie kaytosta poistettu laite ja tarvikkeet Ohjauskahva Teras
@’é asianmukaiseen kierratyslaitokseen. Runko Teras
Kehikko Teras
Engine Teras, Aluminium & Muovi
Hydrauli6ljysailio Terés
Hydraulipumppu Teras & Alumiini
Letkut Terds & kumi
Venttiilipesake Alumiini
Joustavat kiinnikkeet Teras & kumi
Vesisailio Teras & Alumiini
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Lisavarusteet - tyokalulokero

C & VAARA ALA nosta Power Packia niin, etté vasara ja/tai vasaran piikki ovat tydkalukokerossa. )

C & VAARA IRROTA piikki vasarasta sailytyksen ajaksi.

Tyokalulokeron asennus - Bulldog

1. lrrota vasemmanpuoleinen sivusuojus ja 4 x M8 pultit, mutterit ja aluslevyt (Katso kuva 1)

2. Asenna pakkauksen mukana tullut uusi sivusuojus 4 x M8 pulteilla, muttereilla ja
aluslevyilla. Kirista 28 Nm.

3. Kierra kaksi tarinaa vaimentavaa kiinniketta sivusuojuksen reikiin ja kiinnité paikoilleen
pakkauksessa olevilla 2 x M10 aluslevyilléd ja muttereilla. Kiristé késin (Katso kuva 2)

4. Ripusta tyokalulokero alakautta paikoilleen ja veda tapit ulos (Katso kuva 3)

5. Kéaanna lokeroa, kunnes tyokalulokeron tapit ovat sivusuojuksen reikien kohdalla. Vapauta
tapit, jolloin lokero lukkiutuu paikoilleen. (Katso kuva 4)

6. Ennen tyokalulokeron kayttamisté varmista, etté tapit ovat kunnolla paikoillaan ja kaikki pultit
ja mutterit kiristetty oikein.

Tyokalulokeron irrotus - Bulldog

Kuva 4

1. Katso, etté lokero on tyhja. Veda tapit ylos ja kallista lokeroa taakse ja alas, kunnes se vapautuu
suojuksen kiinnikkeista.

Tybkalulokeron asennus - HPP Range

1. Aseta tydkalulokeron ja laitteen vasemmanpuoleisen sivusuojuksen 3 reikda kohdakkain. Kiinnita
lokero suojukseen pakkauksen mukana tulevilla 3 x M8 pulteilla, muttereilla
ja aluslevyillé. Kiristd 28 Nm (Katso kuva 5)

Tyokalulokeron irrotus - HPP Range

1. Katso, etté lokero on tyhja. Irrota 3 x M8 pultit, mutterit ja aluslevyt.

Kuva 5
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Altrad Belle Groupin hydrauliselle voimanlahteelle mydnnetaén ostopaivéasta lukien vuoden (12 kuukauden) takuu.
Altrad Belle Groupin takuu kattaa rakenne-, materiaali- ja asennusviat.

Altrad Bellein takuu ei korvaa seuraavia tapauksia:

1. vikoja, jotka ovat syntyneet laitteen vaarinkaytosta, epatarkoituksenmukaisesta kaytosta tai putoamisesta, eikd mydskaan vikoja,
jotka ovat syntyneet, kun laitetta on koottu, kaytetty tai huollettu kayttdohjeen vastaisesti,

2. muutoksia, parannuksia tai huoltot6ita, joita ei ole suorittanut Altrad Bellein edustaja tai valtuutettu myyntiedustaja,

3. laitteen kunnostukseen tai kunnon arviointiin liittyvia kustannuksia, jotka ovat aiheutuneet takuun kohteena olevan laitteen
kuljettamisesta tai lahettamisesta Altrad Bellein tai valtuutetun myyntiedustajan luokse tai luota,

4. Osien normaalista kulumisesta tai rikkoutumisesta koituneita kunnostus- tai vaihtot6ihin liittyvia materiaaleja ja/tai tydkustannuksia.

Takuu ei kata seuraavia osia:
moottorin ilmasuodin,
moottorin sytytystulppa.

Altrad Belle ja/tai valtuutettu myyntiedustaja, johtajat, tyontekijat ja vakuutusyhtiot eivat vastaa seurauksista eivatka muista
vahingoista, vaurioista tai kustannuksista, jotka aiheutuvat siita, etté laitetta ei voida kayttaa.

Takuuvaateet
Kaikki takuuvaateet tulee lahettaa Altrad Bellein edustajalle puhelimella, faksilla, séhkopostilla tai kirjeitse.

Puhelin: +44 (0)1298 84606, Faksi: +44 (0)1298 84073 Sé&hkoposti: warranty@belle-group.co.uk

Takuuvaateet tulee esittdd seuraavaan osoitteeseen:
Altrad Belle Warranty Department,

Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England

Tuotteen takuurekisterdinti:
ALTRAD Belle haluaa kaikessa toiminnassaan tukea luonnonmukaisia, vihreité arvoja. Tésté syysta olemme
ottaneet kayttoon paperittoman, verkossa tehtéavan takuurekisterdinnin. Rekisterdinti tapahtuu osoitteessa

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

Vaihtoehtoisesti voit lukea oheisen QR-koodin &lypuhelimellasi ja menna rekisterdintisivulle sen kautta.
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Jak korzysta€ z niniejszego podrecznika

Niniejszy podrecznik zostat napisany, aby poméc w bezpiecznym sterowaniu i obstudze Hydrauliczne Jednostki Zasilajgce. Ten
podrecznik przeznaczony jest dla sprzedawcéw i operatoréw Hydrauliczne Jednostki Zasilajgce.

Przedmowa

Dziat ‘Opis Maszyny’ pomaga w zaznajomieniu si¢ z rozmieszczeniem i funkcjami sterowania poszczegoélnych elementéw obstugi
maszyny.

Dziat ‘Bezpieczenstwo Ogoélne’ oraz ‘Zdrowie i Bezpieczenstwo' wyjasnia, jak uzytkowa¢ maszyne, aby zapewni¢ sobie
bezpieczenstwo oraz bezpieczenstwo ogélnospoteczne.

‘Praca mieszarki’ przedstawia zalecenia dotyczace sposobu pracy z urzadzeniem Hydrauliczne Jednostki Zasilajace.

Przewodnik ‘Wykrywanie i Usuwanie Usterek’ pomoze Tobie w przypadku, gdy bedziesz mie¢ problem z maszyng

Dziat ‘Serwis & Konserwacja’ jest po to, aby poméc Tobie w ogdlnym utrzymaniu oraz obstudze Twojej maszyny.

Dziat 'Gwarancja’ okresla charakter objecia gwarancjg i procedure reklamacyjna.

Dziat ‘Deklaracja Zgodnosci' przedstawia normy, na podstawie ktérych maszyna zostata wykonana.

Wytyczne odnosnie zapisow.
Teksty w niniejszym podreczniku, na ktére nalezy zwrdci¢ szczegdlng uwage, sg przedstawione ponizej:

Urzgdzenie moze stanowi¢ zagrozenie. Istnieje ryzyko uszkodzenia maszyny lub zranienia operatora,
UWAGA SLd : 3 h»
jezeli procedury nie sg przeprowadzane w sposéb wfasciwy.

—

CA OSTRZEZENIE Istnieje mozliwosé zagrozenia zycia operatora.

OSTRZEZENIE
(@

(Uwaga: nalezy sie upewni¢, czy wiadomo, jak wytgczy¢ maszyne juz przed jej wigczeniem na wypadek wystgpienia problemow.)
ZAWSZE nosi¢ lub uzywaé¢ odpowiednich elementéw ochrony osobistej.

Jezeli masz jakiekolwiek pytania na temat bezpiecznego uzywania i konserwacji tego urzadzenia, SKONSULTUJ SIE Z NASZYM
KIEROWNIKIEM NADZORU LUB SKONTAKTUJ SIE Z GRUPA ALTRAD BELLE: +44 (0) 1298 84606

Spis tresci

Jak korzystac z NiNiejSZeg0 POUTGCZNIKA .........ccuiiuiiuiiiiiii ittt ettt e bbbt bbbt e e e re e se ettt na e e e eae e 138
...138
...139

> Nalezy WIEDZIEC jak bezpiecznie wykorzystywaé regulacje urzgdzenia i jak nalezy
OSTRZEZENIE dokonywac bezpiecznej jego konserwacji.

Ostrzezenie
Opis Maszyny..
Azastosowania
Naklejki informacyjne
Dane Techniczne
WarUNKi BEZPIECZEMASIWA .........cueiuiiiiiiiie e e e e a e bbb eb e bt e b e e b e e b e e e e e e e sa e se e bbb e bt e e
Zdrowie i Bezpieczenstwo
Kontrola Przed Uruchomieniem ...
Instrukcje Operacyjne...
Diagnostyka Btedow
Biezgca Konserwacja
Wytyczne Postepowania Wg EHTMA..
Srodowisko..
Opcje — Schowek na narzedzia.
Gwarancja
Deklaracja Zgodnosci

Altrad Belle zastrzega sobie prawo do zmiany specyfikacji maszyny bez wczesniejszego uprzedzenia lub zobowigzania
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Opis Maszyny

Rama

. Kaptur

. Opat Basen

. Przewietrzy¢ Filtr

Wydechowa

. Oliwa Chtfodnica

. Klapa Kloc

. Transportowa¢ Dton

. Pompa

10. Wode Basen

11. Transportowa¢ Koto

12. Zatrzask uchwytu

13. Zaczep do podnoszenia

14. Ostona silnika

15. System ptynnego przydzielania
mocy (POD)

16. Wziernik oleju hydraulicznego

17. Korek wlewu oleju hydraulicznego

© ® N U~ WN P

BULLDOG

Azastosowania

Zespo6t Zasilajacy Bulldog firmy Altrad Belle jest odpowiedni do zasilania nastepujacych narzedzi hydraulicznych firmy
Altrad Belle

a) BHB12 Kilof reczny 12 kg b) BHB19 Kruszarka reczna 19 Kg c) BHB23 Kruszarka reczna 23 kg
d) BHB25 Kruszarka reczna 25 kg e) BHB25X Kruszarka reczna 25 Kg. f) 2322-C PAN Wodna Pompa Gfebinowa.

Zespot Zasilajgcy Bulldog moze zostaé bezpiecznie podigczony do kazdego narzedzia, ktére posiada kategorie EHTMA ‘C’ (Zielony
Trojkat). W przypadku watpliwosci co do prawidtowego i bezpiecznego potgczenia narzedzia prosimy o skonsultowanie sie z Altrad
Belle lub ze swoim lokalnym Przedstawicielem Handlowym.

Zespo6t Zasilajacy Midi firmy Altrad Belle jest odpowiedni do zasilania nastepujacych narzedzi hydraulicznych firmy Altrad
Belle

a) BHB12 Kilof reczny 12 kg b) BHB19 Kruszarka reczna 19 Kg c) BHB23 Kruszarka reczna 23 kg
d) BHB25 Kruszarka reczna 25 kg e) BHB25X Kruszarka reczna 25 Kg. f) 2322-C PAN Wodna Pompa Gfebinowa.

Zespot Zasilajgcy Midi moze zosta¢ bezpiecznie podtgczony do kazdego narzedzia, ktére posiada kategorie EHTMA ‘C’ (Zielony
Troéjkat). W przypadku watpliwosci co do prawidtowego i bezpiecznego potgczenia narzedzia prosimy o skonsultowanie sie z Altrad
Belle lub ze swoim lokalnym Przedstawicielem Handlowym.

Zespo6t Zasilajacy Major firmy Altrad Belle, MAJOR/20-140X i MAJOR/20-160X jest odpowiedni do zasilania nastepujacych
narzedzi hydraulicznych Altrad Belle zgodnie z kategorig EHTMA ‘C’.

a) BHB12 Kilof reczny 12 kg b) BHB19 Kruszarka reczna 19 Kg c) BHB23 Kruszarka reczna 23 kg
d) BHB25 Kruszarka reczna 25 kg e) BHB25X Kruszarka reczna 25 Kg. f) 2322-C PAN Wodna Pompa Gfebinowa.

Zespo6t Zasilajacy Major firmy Altrad Belle, MAJOR/30-140 jest odpowiedni do zasilania nastepujacych narzedzi
hydraulicznych Altrad Belle zgodnie z kategorig EHTMA ‘D’.

a) BHB27 Kilof reczny 27 kg b) BHB27X Kruszarka reczna 30 Kg. c) Pifa Tarczowa
Zespot Zasilajgcy Midi moze zostac bezpiecznie podigczony do kazdego narzedzia, ktére posiada odpowiednig kategorie EHTMA. W

przypadku watpliwosci co do prawidtowego i bezpiecznego potgczenia narzedzia prosimy o skonsultowanie sie z Altrad Belle lub ze
swoim lokalnym Przedstawicielem Handlowym.
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Naklejki informacyjne - Bulldog

Marka

. Start/ Stop

. Bezpieczenstwo

. Poziom hatasu

Oznakowania CE

. Oznakowania EHTMA

. Stan filtra

. Mocowanie filtra

. Poziom oleju

10. Silnik On / Off

11. Zabezpieczenie schowka na narzedzia
12. Mocowanie schowka na narzedzia
13. Zaczep do podnoszenia

©CONOUAWNPE

1. Marka
Informuje o marce i modelu urzadzenia.

2. Start/ Stop
Pokazuje jak uruchomi¢ i zatrzymac¢ zasilacz typu bulldog.

3. $rodki bezpieczenstwa

Prosze przeczytaé Nos nauszniki Nos gogle Nos obuwie
podrecznik obstugi ochronne ochronne ochronne

4. Poziom hatasu
Wskazuje poziom hatasu urzadzenia (dB(A)).

5. Oznakowanie CE
Pokazuje, ze urzadzenie posiada certyfikat CE.

6. Oznakowania EHTMA
Pokazuje oceng EHTMA, ktéra okresla natezenie przeptywu i ci$nienie robocze maszyny.

7. Stan filtra
Zawiera informacje dot.obstugi technicznej filtra hydraulicznego.

8. Mocowanie filtra
Pokazuje jak wymienic filtr hydrauliczny.

9. Poziom oleju
Pokazuje pozycje wskaznika oleju hydraulicznego.

1

o

. Silnik On / Off
Pokazuje pozycje wytgcznika silnika On / Off

11. Zabezpieczenie schowka na narzedzia
Podaje instrukcje poprawnego i bezpiecznego uzytkowania schowka na narzedzia.

12. Mocowanie schowka na narzedzia
Podaje instrukcje poprawnego i bezpiecznego mocowania schowka na narzedzia.

1

w

. Zaczep do podnoszenia
Podaje instrukcje poprawnego i bezpiecznego uzytkowania schowka na narzedzia
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o

11.

Naklejki informacyjne - HPP Range

. Marka

. Start/ Stop

. Bezpieczenstwo
Poziom hatasu
Oznakowania CE
Oznakowania EHTMA
. Stan filtra

. Mocowanie filtra

. Poziom oleju

10. Silnik On / Off

11. Zaczep do podnoszenia

©CONOUAWNE

AR XX

Zos

. Marka

Informuje o marce i modelu urzadzenia.

. Start / Stop

Pokazuje jak uruchomi¢ i zatrzymac zasilacz typu bulldog.

. Srodki bezpieczenstwa

© ® ©

Prosze przeczytaé Nos$ nauszniki Nos gogle Nos obuwie
podrecznik obstugi ochronne ochronne ochronne

. Poziom hatasu

Wskazuje poziom hatasu urzadzenia (dB(A)).

. Oznakowanie CE

Pokazuje, ze urzadzenie posiada certyfikat CE.

. Oznakowania EHTMA

Pokazuje ocene EHTMA, ktdra okresla natezenie przeptywu i cisnienie robocze maszyny.

. Stan filtra

Zawiera informacje dot.obstugi technicznej filtra hydraulicznego.

. Mocowanie filtra

Pokazuje jak wymieni¢ filtr hydrauliczny.

. Poziom oleju

Pokazuje pozycje wskaznika oleju hydraulicznego.

. Silnik On / Off

Pokazuje pozycje wytgcznika silnika On / Off

Zaczep do podnoszenia
Podaje instrukcje poprawnego i bezpiecznego uzytkowania schowka na narzedzia
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Dane Techniczne

Model \ Bulldog | 20mopr | 20-140
Typ Compact Midi Midi
Silnik Honda GX270 Lombargi Honda GX270
Moc Silnika (Hp) 9 7.5 9
Natezenie Przeptywu Hydr. (L/Min) 20 20 20
Cisnienie Robocze (Bar) 140 110 140
Dlugosé (mm) (Z uchwytem Sktadany) 705 740 740
Szeroko$¢é (mm) 515 555 555
Wysokosé (mm) 620 620 620

3/8" [ 1/2" 3/8" [ 1/2" 3/8" | 1/2"

Potaczenia Hydrauliczne

facza ptaskie,

szybko zwalniajgce,

nie skraplajace

Typ Olej Hydrauliczny

- Ponizej 30° = ISO VG T32 - Powyzej 30° = ISO VG T46

Potaczenia Hydrauliczne

Ciezar Silnika Suchego (Kg) 66 67 60
Ciezar (facznie z olejami hydraulicznym i silnikowym) (Kg) 73 66
Pojemnosé zbiornika (L) 5.6 6.2 6.2
Typ Paliwo facznie z wegzem Diesel facznie z wezem
Paliwo Pojemnosé zbiornika (L) 6 4.3 6
Poziom Hatasu (dB(A)) 104 104 101
Model ‘ 20-140X ‘ 20-160X ‘ 30-140
Typ Major Major Major
Silnik Honda GX390 Honda GX390 Honda GX390
Moc Silnika (Hp) 13 13 13
Natezenie Przeptywu Hydr. (L/Min) 20 20 30
Cisnienie Robocze (Bar) 140 160 140
Dlugosé (mm) (Z uchwytem Sktadany) 740 740 740
Szerokosé (mm) 555 555 555
Wysokosé (mm) 620 620 620
3/8" [ 1/2" 3/8" [ 1/2" 3/8" | 1/2”

facza ptaskie, szybko zwalniajace,

nie skraplajace

Typ Olej Hydrauliczny - Ponizej 30° = ISO VG T32 - Powyzej 30° = ISO VG T46
Ciezar Silnika Suchego (Kg) 72 72 72
Ciezar (facznie z olejami hydraulicznym i silnikowym) (Kg) 78 78 78
Pojemnosé¢ zbiornika (L) 6.2 6.2 6.5

Typ Paliwo tacznie z wegzem tacznie z wegzem facznie z wezem
Paliwo Pojemnosé¢ zbiornika (L) 6.5 6.5 6.5
Poziom Hatasu (dB(A)) 101 101 101

* = nie CE uznany
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Bezpieczefistwo Ogdlne

Przed przystapieniem do pracy z Jednostkami Zasilania Altrad Belle i Narzedziami do Kruszenia Drég nalezy przedsiewziaé
nastepujace $rodki ostroznosci.

a) Przeczytaj niniejszg Instrukcje Obstugi oraz podrecznik roboczy podigczania i pracy narzedzia. Przestrzegaj zalecen producentow.

b) Nigdy nie obstuguj jednostek zasilania i narzedzi bez posiadania odpowiedniego Sprzegtu Ochrony Osobistej. Altrad Belle zaleca
stosowanie okularéw ochronnych i/lub masek ostaniajgcych twarz, nausznikéw ochronnych, obuwia ochronnego, rekawic
roboczych oraz ochraniaczy na rece.

c) Zapewnij, aby Jednostka Zasilajgca znajdowata si¢ na poziomym poditozu oraz aby kota byty zaklinowane w celu zapobiezenia
ich toczeniu sieg.

d) Uzywaj jednostki zasilania wytgcznie w miejscach dobrze klimatyzowanych, zapewniajgcych odpowiednig cyrkulacje powietrza dla
wentylatora chtodzacego i usuwania spalin.

e) Zapewnij, aby podczas pracy zostata wybrana bezpieczna pozycja operacyjna (stanowisko robocze). Altrad Belle zaleca, aby

narzedzia byly obstugiwane przy maksimum wydajnosci przewodoéw transmisyjnych tgczacych narzedzie z jednostkg zasilania.

Sprawdz, czy zasilanie hydrauliczne jest odpowiednie do stosowanego narzedzia. NIEBEZPIECZNE jest uzywanie narzedzia

hydraulicznego o nieodpowiednim natezeniu przeptywu i nieodpowiednim cisnieniu.

=

UWAGA: Hydrauliczne jednostki zasilajgce i narzedzia dostarczane przez firmy cztonkowskie grupy EHTMA noszg nalepki
identyfikacji ich serii. Zasadnicza sprawa jest sprawdzenie, czy narzedzie i jednostka zasilajgca majg tg sama nalepke serii.

g) Sprawdzaj regularnie przewody jednostki zasilajgcej i narzedzia pod wzgledem uszkodzenia i/lub wyciekdw.

h) Nie dokonuj zmian w ustawieniach jednostki zasilania, tzn. predkosci silnika, a w konsekwencji natezenia przeptywu, ustawien
cisnienia zaworu nadmiarowego. Praca przy wartosciach przeptywu i cisnienia poza zakresem okreslonym w specyfikacji
technicznej moze by¢ niebezpieczna.

j)  Wszystkie luzne przedmioty (weze, wytgcznik hydrauliczny, stal) nalezy usung¢ przed podniesieniem, poniewaz nie sg one
zabezpieczone i mogg spowodowac zagrozenie upadkiem przedmiotéw podczas podnoszenia.

k) Uzywaj wytgcznie oryginalnych czesci zamiennych firmy Altrad Belle. Dopasowywanie nieznanych czgsci moze okazac sig
niebezpieczne. Filtr zwrotny powinien by¢ typu wysokiego ci$nienia firmy Altrad Belle.

CA OSTRZE2EN|E Nunca intentar afiadir combustible o aceite cuando el motor esta en marcha. utilizar solo el

grado correcto y no sobrellenar.

N

Zdrowie i Bezpieczefistwo

Wibracje

Niektére wibracje podczas pracy maszyny sa transmitowane poprzez rece operatora. Narzedzia Hydrauliczne Altrad Bellezostaty
specjalnie zaprojektowane w celu zredukowania poziomu drgan rak / dfoni. Powotujgc sie na specyfikacje i dane techniczne dotyczace
poziomu wibracji i czasu pracy urzadzenia ( zalecane maksymalnie dzienny czas ekspozycji). Nie wolno przekracza¢ maksymalnego
czasu zastosowania.

PSZ- Profesjonalny sprzet zabezpieczajacy

Obrazenia cielesne lub uszkodzenia wtasne mogg by¢ spowodowane poprzez uderzenia, kruszenie, poslizgniecia, upadek lub przez
latajace odtamki spowodowanie gtéwnie przez niewtasciwe stosowanie lub nieuwage w postugiwaniu sie urzgdzeniem, lub poprzez
prace w ograniczonym terenie.

Odpowiedni PSZ powinien by¢ noszony podczas uzywania tych urzgdzen czyli okulary ochronne, rekawice, zatyczki ochronne do
uszu, maske przeciw kurzowi, stalowe ostony ostaniajgce okrycie n6ég. No$ odziez odpowiednig do pracy jakg wykonujesz. Zwigz z
tytu diugie wiosy oraz usun wszelka bizuterie ktéra mogtaby wpas$¢ pomiedzy ruchome czesci urzadzenia.

Kurz

Wiele narzedzi stosowanych ze stacjg hydrauliczng mogg produkowa¢ kurz, ktéry moze by¢ niebezpieczny dla twojego zdrowia.
Zawsze no$ maske dostosowang do poziomu produkowanego kurzu.

Kontrola Przed Uruchomieniem

1) Zapewnij, aby Jednostka Zasilajgca byta ustawiona na stabilnym podtozu lub tam, gdzie to konieczne, odpowiednio zaklinowana w
celu uzyskania jej stabilnosci.

C& UWAGA Nie uzywaj maszyny ustawionej pod kgtem wiekszym niz 20 stopni, w przeciwnym wypadku ukfad )

smarowania silnika moze ulec awarii powodujgc uszkodzenie silnika.

2) Upewnij sie, czy uktad wydechowy silnika nie jest zapchany, oraz Ze jest dostateczna wentylacja umozliwiajgca dostateczne
rozpraszanie gazéw wydechowych.

3) Zapewnij, aby weze transmisyjne byty umieszczone w taki sposéb, aby zapobiec ich uszkodzeniom przez pojazdy itp., oraz aby
nie byly odksztatcone, gdy podtgczane narzedzie jest w uzytku.

C& UWAGA Zapewnij, aby wszystkie pofgczenia przewodoéw byfy dokfadnie oczyszczone przed ich )

podfgczeniem. zaniedbanie w tym zakresie moze doprowadzi¢ do uszkodzenia uszczelnien.

4) Sprawdz poziom paliwa i oleju silnikowego i dolej go jesli to konieczne. W celu uzyskania szczegétéw dotyczacych ich gatunku
odnie$ sie do instrukcji obstugi silnika.
5) Sprawdz poziom oleju hydraulicznego jesli to konieczne.

UWAGA:-Podczas uzupetniania zbiornika oleju hydraulicznego zaleca si¢ stosowanie sitka filtracyjnego. nie przepeniaj zbiornika.
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Instkcje Obstugi

Przemieszczanie zasilacza na inne miejsce.
Przed przetoczeniem zasilacza na kétkach nalezy ZAWSZE sprawdzi¢, czy zatrzask uchwytu jest
wigczony (patrz rysunek).

W razie potrzeby uzycia urzadzen dzwigowych do przemieszczenia zasilacza, nalezy sprawdzi¢,

czy DOR dzwigu (Dopuszczalne Obcigzenie Robocze) jest dostosowane do cigzaru zasilacza (patrz
dokumentacja techniczna lub tabliczka znamionowa). tancuchy lub zawiesia odpowiednie do zatadunku
nalezy przymocowa¢ WYLACZNIE do zaczepu dzwigowego na wierzchu zasilacza.

Uruchamianie Silnika

UWAGA:- Zobacz instrukcje obstugi silnika w celu uzyskania szczegdtéw. zapewnij zawsze, aby
dzwignia obej$ciowa znajdowata sie w pozycji obejscia.

Silniki benzynowe

1) Otwérz zawér paliwa.

2) Zamknij przepustnicg w gazniku.

3) Ustaw przetgcznik zaptonu silnika w pozycji ‘ON’ (wfgczony)

4) Uruchom silnik przez pociggniecie za zwijang powrotnie line rozrusznikowa.

5) Poniewaz silnik nagrzewa sig, stopniowo zawracaj dtawik do potozenia ‘OPEN’ (otwarty).

UWAGA: Zespoly zasilania midi i major wyposazone sg w urzgdzenie zasilajagce zgodnie z zapotrzebowaniem. silnik bedzie
pracowac na szybkosci jatowej az nie zostanie wytworzone odpowiednie ci$nienie w systemie hydraulicznym

Silniki Diesla

1) Otwérz zawér paliwa.

2) Ustaw regulacje predkosci silnika w pozycji ‘START'.

3) Ustaw dzwignie dekompresora w pozycji ‘START'.

4) Uruchom silnik przez pociagniecie za zwijang powrotnie ling rozrusznikowa.

Kontrola Operacyjna.
Przed operacjg podtgczenia do narzedzia nalezy przeprowadzi¢ nastepujgcg kontrole:

1) Dzwignia obejsciowa jest w pozycji ‘FLOW’ (przepfyw).

2) Sprawdz, czy nie wystepujg nadmierne drgania silnika.

3) Zapewnij, aby nie byto zadnych wyciekéw ptynu hydraulicznego z wezy lub ich tgczen.

4) Sprawdz, czy wskaznik stanu filtru nie znajduje sie na odcinku oznaczajacym jego zabrudzenie. Gdy odcinek ten jest wskazywany,
filtr zwrotny powinien zosta¢ wymieniony.
W zaleznosci od temperatury otoczenia, optymalna wydajno$é pracy uzyskiwana jest zazwyczaj po 5-10 minutach pracy. Jest to
czas wymagany do tego, aby olej hydrauliczny osiagnat swojg wtasciwag temperature robocza.

Zatrzymanie Silnika.
UWAGA:- Zobacz instrukcje obstugi silnika w celu uzyskania szczegétow.

Silniki benzynowe

1) Ustaw dzwignig obejsciowg w pozycji ‘BYPASS’ (obejscie).
2) Ustaw wytgcznik zaptonu w pozycji ‘OFF’ (wyfgczony).

3) Wytgcz zawér paliwa.

Silniki Diesla

1) Ustaw dzwignie obejsciowg w pozycji ‘BYPASS’ (obejscie).
2) Ustaw regulator predkosci silnika w pozycji ‘STOP.

3) Wytgcz zawér paliwa.
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Diagnozowanie Usterek

Objaw

Silnik zatrzymuje sig lub
nie rusza.

‘ Mozliwa Wada

Zamkniety zawor paliwa.

‘ Dziatanie

Odkreci¢ zawor paliwa.

Brak paliwa.

Uzupetni¢ paliwo.

Zatkana linia paliwowa.

Oczyscic filtry/rury.

Zapchane odpowietrzniki w pokrywie filtra.

Oczyscic.

Zapchany filtr powietrza.

Oczysci¢ lub wymieni¢ element. Zobacz instrukcje
obstugi silnika.

Wadliwe dziatanie silnika.

Zobacz instrukcje obstugi silnika

Niski poziom oleju silnikowego (Tylko
benzyna).

Dopetni¢ do wtasciwego poziomu. Wiasciwe gatunki sg
podane w instrukcji obstugi silnika.

Niedostateczna ilo$¢ oleju w zbiorniku
hydraulicznym.(Tylko benzyna).

Dopetni¢ do wtasciwego poziomu.

Uszkodzone ukfad zaptonowy silnika lub
przewody potaczeniowe. (Tylko jednostki
benzynowe).

Sprawdzi¢ pod wzgledem uptywu i wymieni¢ zuzyte

Uszkodzone przewody wytgcznika ptywaka
w zbiorniku hydraulicznym. (Tylko jednostki
benzynowe).

Wymieni¢ zuzyte lub uszkodzone czesci na nowe.

Zatarta pompa hydrauliczna.

Wymieni¢ pompeg na nowa.

Zbyt niskie cisnienie
oleju hydraulicznego.

Dzwignia obej$ciowa jest w pozycji
‘BYPASS’ (obejscie).

Ustawic¢ jg w pozycji ‘FLOW’ (przeptyw).

Zawor nadmiarowy o zbyt niskiej nastawie
lub zuzyty.

Sprawdzi¢ nastawy zaworu nadmiarowego i
wyregulowac.

Zuzyta lub uszkodzona pompa
hydrauliczna.

Sprawdzi¢ przeptyw oleju w uktadzie. Wymieni¢ pompe,
gdy to konieczne.

Zbyt niska moc silnika.

Zobacz instrukcje obstugi silnika.

Przytaczane narzedzia
stajaq sie podczas pracy
gorace.

Zablokowane zeberka promiennika.

Oczysci¢ przy uzyciu nadmuchu powietrza.

Uszkodzony lub luzny wentylator chtodnicy
oleju.

Dokreci¢ lub wymien na nowy w razie koniecznosci.

Zuzyta lub uszkodzona pompa
hydrauliczna.

Wymieni¢ pompe na nowa.

Zawor nadmiarowy o zbyt niskiej nastawie
lub zuzyty.

Sprawdzi¢ nastawy i wymieni¢ w razie koniecznosci.

Zanieczyszczony olej hydrauliczny.

Oproézni¢ zbiornik oleju i weze transmisyjne i ponownie
napetni¢ czystym olejem. Wymienic filtry.

Podczas uzywania (jesli
zamontowano) narzedzi
silnik pozostaje na biegu
jatowym

P.O.D. Zakleszczony cylinder w pozycji
wsunietej.

Sprawdzi¢ cylinder i wymieni¢ go w razie koniecznosci.

Niewfasciwie nastawiona dzwignia
przepustnicy na niskiej predkosci.

Ustawi¢ ponownie predkos¢ silnika i zablokowac
dzwignie przepustnicy

Predkosé silnika
pozostaje petna przy
odtgczonym obcigzeniu /
Obejscie.

P.O.D. Zakleszczony cylinder w pozycji
wysunietej.

Sprawdzi¢ cylinder i wymieni¢ go w razie koniecznosci.
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Biezgca Konserwacja

Powyzsze szczeg6ty dotyczgce warunkéw bezpieczenstwa powinny by¢ uwaznie rozpatrzone w celu zapewnienia satysfakcjonujgcej
pracy stacjg hydrauliczng.

NOTATKA: wszelkie uwagi oraz okresowe podsumowania zawarte w planie sg poczatkowymi rekomendacjami i powinny by¢
zrewidowane w celu dopasowania stacji hydraulicznej do warunkéw pracy.

Pozycja

50 Godz. | Godz. | Godz. | Godz.

Pierwszy 10 100 ‘ 300

Wszystkie obszary utrzymuj czyste i wolne od kurzu, szczatkéw v
brudu itp.
Cate urzadzenie.
Kontrola bezpieczenstwa wszystkich elementéw ztgcznych, w v
szczeg6lnosci zamocowan silnika
Kota i Nozki. Kontrola uszkodzen. v
Dokonanie kontroli przeciekéw i uszkodzen. v
Weze transmisyjne.
Kontrola prawidtowosci umieszczenia tulei zabezpieczajgcych. v
Kontrola poziomu oleju. v
Sprawdzenie zamocowan. v
o Sprawdzenie uszkodzen znieksztatcen ttumika gazéw
Silnik. v
wydechowych.
Kontrola nadmiernego drgania podczas pracy. 4
Wymiana Oleju / Obstuga (Zobacz instrukcje producentéw)
Kontrola poziomu oleju. v
eIk Wymiana Filtru v v
hydrauliczny. Y! .
Wymiana Oleju Hydraulicznego.
. . Czyszczenie z zewnatrz przy uzyciu sprezonego powietrza. v
Chiodnica Oleju. | £ sTOSOWAE SZCZOTKI DRUCIANEL.
Fiir ZEiy 6 Wymiana Filtru. v
retour.
Rurowe przewody
hydrauliczne / Sprawdzenie wyciekow oleju. v
ziaczki.

Cisnienie W Uktadzie | Kontrola Przeptywu.

1. Podiacz odpowiednig jednostke do przeprowadzania préb hydraulicznych do zespotu zasilajacego. Jednostka ta powinna sktada¢
sig z przeptywomierza wysokiego cisnienia 0-50 I/min., ci$nieniomierza 0-200 bar (0-3000 psi), narzgdzia do pomiaru temperatury
oraz zawor obcigzeniowy. Sugerowana jednostka dostepna z UCC (UC4120).

2. Podiacz jednostke testowa do zespotu zasilajgcego przy uzyciu zaworu obcigzeniowego i dzwigni obej$ciowej i uruchom
zestaw zasilajgcy. Pozwdl nagrza¢ sig silnikowi, ustaw dzwigni¢ obej$ciowg do pozycji przeptywu. Zamknij catkowicie
zawdr obcigzeniowy isprawdz, czy ustawienie zaworu nadmiarowego jest prawidtowe (Patrz Sekcja 2). Olej hydrauliczny bedzie
mie¢ tendencje do zupetnego nagrzewania sie podczas pracy i zatem jego sprawdzenie powinno zosta¢ przeprowadzone tak
szybko, jak to mozliwe oraz powinien zosta¢ otwarty zawor obcigzeniowy przed osiggnieciem nadmiernych temperatur.

3. Ostroznie zamknij zawér obcigzeniowy, aby podwyzszy¢ cisnienie do 100 bar. Sprawdz, czy warto$¢ natezenie przeptywu jest w
granicach 18 i 20 I/min. Wyreguluj predko$¢ silnika dla uzyskania prawidtowego przeptywu.
NIE PRZEKRACZAJ 3600 OBR./MIN. W STANIE OBCIAZENIA. Gdy nie moze zostaé uzyskany prawidiowy przeptyw w
granicach maksymalnej predkosci silnika, wéwczas trzeba sprawdzi¢ pompe. W razie koniecznosci, nalezy wymienic¢ jg na nowa.
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Wytyczne Postepowania Wg EHTMA.

EUROPEJSKIE STOWARZYSZENIE PRODUCENTOW NARZEDZI HYDRAULICZNYCH. WYTYCZNE POSTEPOWANIA —
UKLADY ZASILANIA HYDRAULICZNEGO

Przed Uruchomieniem. Zobacz instrukcje obstugi dostarczane przez producentéw.

Kompatybilno$é. Uktady zasilania hydraulicznego sg zaprojektowane do pracy przy okreslonym Przeptywie oraz Cisnieniu Sprzet
produkowany przez zaktady cztonkowskie grupy EHTMA nosza nalepki identyfikacyjne bedace tréjkatnymi,
kolorowymi kodami ich serii. Sprawdz, czy zaréwno narzedzie jak i jednostka zasilajgca majg tg sama nalepke
serii przed rozpoczeciem pracy. Jest niedopuszczalne, aby uktady zasilania i narzedzia posiadajgce rézne
kolory identyfikacyjne byty wzajemnie tgczone, gdyz takie postepowanie moze by¢ zaréwno nieefektywne jak i
niebezpieczne.

Ponizej przedstawiono informacje dotyczaca koloréw identyfikacyjnych EHTMA

Klasyfikacja Kolor identyfikacyjny Przeptyw |/min. Cisnienie maks. bar
A Zotty 55-6,5 180
B Niebieski 13,5-16,5 172
© Zielony 18,0 -22,0 138
D Brazowy 27,0-33,0 138
E Czerwony 36,0 —44,0 138
F Czarny 45,0 - 55,0 138
G Pomaranczowy 54,0 - 66,0 138
z Szary 9,0-11,0 180

W razie watpliwosci, skonsultuj si¢ z producentem sprzetu.

Charakterystyka.Operatorzy nie obeznani z uzytkowaniem narzedzi hydraulicznych powinni zwréci¢ uwage na nastgpujgce punkty:-

1) Hydrauliczne jednostki zasilajace uzywajg oleju do przenoszenia mocy i wskutek tego istotne jest, aby stosowac rodzaje i gatunki
oleju rekomendowane przez ich producentéw. Poza tym, nalezy zapewni¢, aby utrzymywany byt wiasciwy poziom oleju.
NIE PRZEPELNIAC.

2) Stosowac¢ nalezy tylko czysty olej i czysty sprzet do napetniania.

3) Jednostki zasilajgce wymagajg swobodnego przeptywu powietrza dla celéw chtodzenia i powinny zatem by¢ umieszczane w
obszarach dobrze wentylowanych wolnych od niebezpiecznych opardéw.

Punkty bezpieczenstwa:

1) Zawsze nalezy nosi¢ odziez ochronna itp., odpowiednig do wykonywanej pracy.

2) Nalezy zapewni¢, aby ztgcza byly czyste i whasciwie sprzggniete przed praca.

3) Nalezy sprawdzi¢, czy ostony elementéw bedacych w ruchu i czesci gorgcych sg pewnie zamocowane i nieuszkodzone.
4) Sprawdz weze pod wzgledem gtebokich nacie¢ i wystajgcych oplotéw; usun wszelkie uszkodzone weze.

Srodowisko

Element maszyny ‘ Materiat

Bezpieczne usuwanie odpadow
@ Instrukcje ochrony $rodowiska naturalnego.

Maszyna zawiera materiaty wartosciowe. Zuzytg Uchwyt Stal
@é aparature i akcesoria umieszczaj w odpowiednich Podwozie Stal
urzgdzeniach do recyklingu
Rama Stal
Silnik Stal, Aluminium & Plastik
Zbiornik oleju hydraulicznego Stal
Pompa hydrauliczna Stal & Aluminium
Przewody gietkie Stal & Guma
Blok zaworu Aluminium
Amortyzatory gumowe Stal & Guma
Ro6zne czesci Stal & Aluminium
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Opcje — Schowek na narzedzia

NIE WOLNO podnosi¢ zasilacza, jesli wyfgcznik i/lub stalowy ogranicznik wcigz znajduje sie w )
schowku

NIE WOLNO mocowac stalowego ogranicznika wewnatrz wytgcznika podczas przechowywania w )
schowku

Montaz schowka na narzedzia - Bulldog

1. Zdejmij ostone z lewej strony i wykre¢ $ruby, nakretki i podktadki 4 x M8 (Patrz rys. 1)

2. Przykre¢ nowa ostong boczng i sruby, nakretki i podktadki 4 x M8 zatgczone
w zestawie. Dokre¢ momentem 28Nm.

3. Skrec 2 x wibroizolatory przy uzyciu podktadek i nakretek 2 x M10 dotgczonych do
otworéw w nowej ostonie bocznej, dokre¢ recznie (Patrz rys. 2)

4. Zaczep kotnierz schowka narzedziowego ponizej ostony bocznej i wysun oba suwaki
(Patrzrys. 3)

5. Obré¢ schowek do gory, az oba suwaki znajdg sie na wysokosci otworéw w goérnej czesci
nowej ostony bocznej. Zwolnij uchwyty suwakéw tak, zeby wskoczyty na miejsce.
(Patrz rys.4)

6. Przed wlozeniem narzedzi do schowka sprawdz, czy suwaki sg catkowicie rozciggniete
w otworach ostony i wszystkie $ruby / nakretki sg dokrecone.

Rys. 4
Zdejmowanie schowka na narzedzia - Bulldog

1. Po wyjeciu wszystkich narzedzi ze schowka wysun oba suwaki i odchyl je do tytu i w dét, Zzeby wyczepi¢ kotnierz spod ostony
bocznej.

Montaz schowka na narzedzia - HPP Range

1. Ustaw 3 x otwory z boku schowka w linii z 3 x otworami z lewej strony ostony bocznej.
Przykre¢ schowek do ramy za pomocg 3 x M8 $rub, nakretek i podktadek dotgczonych w
zestawie. Dokre¢ momentem 28Nm (Patrz rys. 5)

Zdejmowanie schowka na narzedzia - HPP Range

1. Po wyjeciu wszystkich narzedzi ze schowka, odkre¢ 3 x M8 $ruby, nakretki i podktadki.
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Gwarancja

Twdj nowy Hydrauliczne Jednostki Zasilajgce Altrad Belle jest objety gwarancjg dla pierwotnego nabywcy przez okres jednego roku
(12 miesiecy) od pierwotnej daty zakupu. Gwarancja Altrad Belle obejmuje btedy w konstrukcji, materiatach i jako$ci wykonania.

Nastepujgce elementy nie sg objete gwarancjg Altrad Belle:

1. Uszkodzenia spowodowane niewtasciwym uzytkowaniem, zrzuceniem lub podobne uszkodzenia, wywotane lub bedace wynikiem
nie zastosowania sig¢ do wskazanej kolejnosci montazu, zasady dziatania lub instrukcji konserwaciji przez uzytkownika.

2. Zmiany, przytgczenia i naprawy wykonywane przez osoby spoza Altrad Belle lub osoby inne niz jej uznani przedstawiciele
handlowi.

3. Koszty transportu i przesytek do i od Altrad Belle lub jej uznanych przedstawicieli handlowych celem naprawy badz oceny
technicznej jakichkolwiek z maszyn, nie bedacych podstawa do roszczenia gwarancyjnego.

4. Koszty materiatowo-robocze odnawiania, naprawy i wymiany elementéw sktadowych w zwigzku z ich czystym zuzyciem.

Nastegpujace elementy sktadowe nie sg objete gwarancja:
Filtry powietrza chtodzenia silnika
Silnikowe $wiece zaptonowe

Altrad Belle i/lub jej uznani przedstawicie handlowi, dyrektorzy, pracownicy lub firmy ubezpieczeniowe nie ponoszg odpowiedzialnosci
za nastepstwa lub inne uszkodzenia, straty i wydatki powstate w zwigzku lub bedace skutkiem niemoznosci uzytkowania maszyny w
okreslonym przez siebie celu.

Roszczenia Gwarancyjne.
Wszelkie roszczenia wynikajgce z gwarancji nalezy najpierw kierowa¢ do Dziatu Obstugi Gwarancji firmy Altrad Belle telefonicznie,
poprzez faks, pocztg elektroniczng lub tez pisemnie.

Adres, na jaki nalezy kierowa€ roszczenia gwarancyjne:
Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84073 Email : Warranty@belle-group.co.uk

Altrad Belle Warranty Department
Sheen, Nr. Buxton,

Derbyshire,

SK17 OEU

England.

Rejestrowanie Gwarancji:
Pragnac by¢ bardziej przyjaznym dla srodowiska w ofercie przetargowej dla ALTRAD Belle wprowadzamy
mozliwos$¢ rejestracji gwarancji online. Strona z rejestracja znajduje sie pod adresem

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

Na strone rejestracji mozna takze wej$¢ skanujgc za pomocg smartfona kod QR znajdujacy sie obok.
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Kak nonb3oBaTbcsi PykoBoacTBOM

[aHHoe pykoBOACTBO COCTaBMNEHO C Liefbio NOMOYb Bam ¢ 6e3onacHbiM ynpaeneHnem n obecnyxusaHuem Mapasnuyeckux 6rokos
nuTaHns. PyKoBoACTBO NMpeaHa3HaveHo Ansi UCMONb30BaHWs MOCTaBLUMKaMu U onepatopamu [vapaenuyeckyx 6riokoB nuTaHus.

Mpeaucnosue

Pasnen «Onucanue MawuHbl» NOMOXET BaM 03HAKOMUTLCS C YCTPOUCTBOM MaLLMHBI U €€ YNpaBrieHneMm.

Pasnenbl «O6ujast BesonacHocmb» v «30opoese u BezonacHocmb» OGBSACHSIOT, Kak Nob30BaTbCA AaHHON MALLMHOW C Y4ETOM
Ballelt cobcTBEHHON 6e30MacHOCTH U 6e30MacHOCTH OKpYXatoLLX.

Pasnen «PykoBoACTBO MO ynoTpe6neHuto» o6bACHUT BaM, Kak NMpaBuIibHO MOSb30BaTbCH MaLLMHOW.

Paspnen «Coeembl Ha crly4ali 803MOXHbIX Heros1adok» NOMOXET BaM B CIly4ae BO3HUKHOBEHUS Npobnem ¢ Ballei MaLlMHOW.
Pasnen «TexHu4eckoe o6cryxusaHue» NOMOXET BaM C BONPOCaMM Mo obLuemMy TEXHUYECKOMY 0BGCNyXVBaHUIO Ballei MaLLMHbI.
Paspen «FapaHmusi» faet getanbHoe onMcaHne OCHOBHBIX NMPUHLIMMOB rapaHTuu, a Takke npoueaypbl Ans npegbsaBneHus
rapaHTUAHbIX NPETEH3NA.

Pasnen «Cepmugbukam coomeemcmeusi» nokasblBaeT CTaHAapTbl, MO KOTOPbIM JaHHasi MaluvHa Gbina nocTpoeHa.

YkasaHusa o Belyax, TPeOyoLWMUX NOBbILEHHOro BHUMaHUSA.
TekcT B JaHHOM PyKOBOACTBE, Ha KOTOpbIi Heobxoanmo obpaTuTb 0cobeHHoe BHUMaHMe, BbiAerneH criedyolwmmM obpasom:

BHUMAHUE BbinonHeHue daHHoU npouedypbl Moxxem codepxxamb 8 cebe ariemMeHmbl pucka. B criydae HegeepHO20
=—————————— 8bIMONIHEeHUsI pouedypbl Moxem nocmpadams KaK MawuHa, maK u bl camu.

C A NPEOYNPEXOEHWUE  ’KusHb onepamopa moxem nodeepeHymscs onacHocmu!

NPEAYNPEXAEHUE

Heobxoanmo 3HATb, kak 6e30macHo nonb3oBaThCs yNpaBneHveM AaHHOW MallvHbl U YTO Hado AenaTb Anst 6esonacHoro
BbIMOSNHEHNs: paBoT Mo TEXHUYECKOMY 0BCNyXVUBaHUIO

NB! YToGbl He nonacTb B 3aTpyAHWUTENLHOE MoroxeHne, ybeamTech B TOM, YTO Bbl 3HaeTe, kak 6e30MacHO BbIKMOYUTL MaLLWHY, A0
TOro, KaK Bbl €€ BKMoYuTe.

BCEIA HocvTe 1 UCnonb3yinTe COOTBETCTBYIOLLIME CPEACTBA 3alLMThl, HeobxoauMble Ansa obecneyeHuns Ballein 6e3onacHoOCTH.
Ecnu y Bac BO3HUKHYT kakue-nu6o Bonpochl o nosofdy 6e30nacHoro UCMonb30BaHus 1 TEXOBCNYXUBaHWS AaHHOW MaLLMHbI,
obpaTuteck kK CBOemy pykoBOACTBY unu casbkuTech ¢ Benne Mpyn (Benuko6puTtanus): +44 (0) 1298 84606.

OrnaBsneHue

Kak nonb3oBatbcst 3TM PyKOBOACTBOM.
LT LN Lo T BTSSP PP PSR UPROPP
OMMCAHNE MALLIMHD ...tttk b et h st b o8t e b2 h 48 h et s et b e b1 £ b8 b4 h e b e h s bt b0 bt b et b e st b e st b e bttt e b et
TTPUIMEHEHUIE ...ttt ettt h et h e e h e 42t e e £ 222 h e e h e 24882 e a e £ eh 4244442 as e oo bt eh 2o s e e oh £ e 4h 44 ehe e e e b e e A b e e b e e bt e eb e e e he e eab e e st e et e eabeenbeaanean
OTUKETKM. ...ttt b b b4 e e h e e bbbkt b e b bbbt b ettt b et

lNpexde Yem nposodums Kakue-ubo pabombl U 8bIMOMHAMbE mexobcenyxusaHue

NPEAYNPEXNEHWUE OaHHou mawuHbl Bbl JO/PKHbBI NMPOYUTATB u U3YYUTL daHHoe pykosodcmeo.

TEOXHUUECKME [EBHHBIE ......c.ceeteieeeteectetesee sttt ettt et et ee et s eheaesea e s et ee s e s e b e s eseh e st e s eeee b e s eheheheheseheheseh e st s et et ee e b e b ehehesehen ettt s et et e ebenes e
OBLLAS BEBOMACHOCTD ......eevtetteeteeeateesteeseeateeesseaseeaseasseaseeaseeesseasseasssasseesseeaseessseaseeseeesseesseeseesseeassemseeessesseeaseesseenseenseenteesseeseeesseaneenann
BIOPOBBE M BEBOMACHOCTD.......uteuteateateteateeteeteeteaseeseeseaseeseeseeseeseaseeseeaeeaeeae e s e s e s e s e s e s £ es e es e eseas et e st bt s e e bt e b e eh e e bt en e enteneentene et e b et e neeneenen
KOHTPOMD MEPEMA BAMYCKOM ........etitiuieiatetateteteteseseseseseses ettt eses et eseseseseseae st s et es e b e e esehesesea et eEeRs e et 2 b e b e b e b ehehes e s ea et et b es et eheh et s e et en et e s

PYKOBOACTBO MO YMOTPEOITEHUIED ...ttt ettt ettt ee ettt s ekttt e et eb bt st b st e bt eh et eh e e sttt en e neenneen
CoBETbI Ha CIYYaN BOSMOMHBIX HETIOMBIOK. . ..c..eetttaetutauteseeuteseeneensensensaseaseeseeseeseeseneemeensens e s e seseeseeseeseeseeseeseeseeneensensensene b et aneeneanean 157
TexHuyeckoe obcnyxusaHue .

EAMMN (EHTMA) — CBop npasur.. . 159

L@ o e Lo TITE= I o1 o OO PP TSP OOTT 159

[LononHutensHble NPUHAANEXHOCTU — JTOTOK AJIA MHCTPYMEHTE ...ttt ettt et e e et e e e s e e e e e e eb e e aran e e nen s 160

LI o= L T USRS PSR URPPPP 161

COPTUMDMKAT COOTBETCTBUS .....viiiiitiie ettt ettt s s e s e et e e e e e e b e s bbb e e e e e e e e et e s e e b b e e e b et e s s e s 4
Benne pyn ocmaensiem 3a coboli npaeo u: MawuHbl 6e3 rnpec 020 yeedomneHus unu 60 UHBIX O
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OnucaHue MallUHbI

Pama

Kanot

TONMNMBHbIN Bak

BO3AYLUHBIA OUMLTP

. BbIxJlonHas Tpy6a

. YCTpOWCTBO OoxnaxaeHusi

. Bnok knanaHa

. TpaHCrnopTHas pyyka

. Hacoc

10. BOAHbIV pe3epByap

11. TpaHCNopTHOE Koneco

12. dukcaTop pyKoATKU

13. MogbemHoe yLIKO

14. 3awuTa asuratensi

15. Cuctema obecneyeHns MOLHOCTM
no TpeboBaHuto.

16. YpoBHeMep ruapaBnM4eckoro

macna

© ® N UAWN P

17. Kpbllka Macnosanpaso4Horo
oTBepCcTUs

BULLDOG

NMpumeHeHne

Bnok nutanua Altrad Belle Bulldog 6nok nutaHus noaxoauT Anst NUTaHWUsA crneayowWwmx ruapaBnnyecknx MHCTPYMEHTOB
Altrad Belle.

a) 12xr PyyHoli nom 2012; 6) 19kr PyyHas Opoburnka 2018; B) 23kr Py4Hasi Opoburnka 2023;
r) 25kr PyyHas Opobunka 2025; L) 25kr PyyHass Opobunka 2025X; e) [Mo08o0HbIl 800siHOU Hacoc 2322-C.

CpenHwii cnnoBoii Brok MOXHO CMOKOWHO NOACOEANHATL K NoboMy annaparty, KoTopelii umeet Tabnuyky EAMTN kateropum ‘C’
(3eneHbilit TpeyronbHUK). Ecnn Bbl He yBepeHbl B NPaBUBLHOCTU 1 6e30MacHOCTY NOAKMIOYeHNs annaparta, NPOKOHCYNLTUPYITECh,
noxanywncra, ¢ Altrad Belle nnu Bawmum mecTHbIM AreHToMm.

CpepHue cunosbie 6noku npoussoactsa Altrad Belle npegHasHavyeHb! ANA NPMMEHeHUs1 CO cneAyOWUMN TMaPaBINYeCKUMU
annaparamu Altrad Belle

a) 12xr Py4Hol nom 2012; 6) 19«r PyyHas Opoburnka 2018; B) 23«kr PyyHas Opoburnka 2023;
r) 25kr PyyHas Opoburka 2025; n) 25kr PydyHas Opoburka 2025X; e) [Mod800HbIll 800siHOU Hacoc 2322-C.

CpepHwii cnnoBoii 6ok MOXHO CMOKOWHO NOACOEANHNATL K NoboMy annaparty, KoTopelii nmeet Tabnuyky EAMTN kateropum ‘C’
(3eneHblit TpeyronbHuK). Ecnu Bbl He yBEpEHbI B NPaBUIIbHOCTU U GE30MacHOCTM NOAKIMIOYEHWS annapara, NPOKOHCYNLTUPYITECH,
noxanyicra, ¢ Altrad Belle nnu Bawmm mecTtHbIM AreHToMm.

OcHoBHble cunosble 6noku npoussoactea Altrad Belle MAJOR/20-140X n MAJOR/20-140D npeaHasHaueHbl ANs NpUMeHeHUs
co cneayloWwMMK ruapasnuyeckumu annaparamu Altrad Belle no kateropum ‘C’ EANIMN:

a) 12xr Py4Hol nom 2012; 6) 19kr PyyHas Opoburnka 2018; B) 23«kr PyyHas Opoburnka 2023;
r) 25kr PyyHas Opoburnka 2025; n) 25kr PydyHas Opoburnka 2025X; e) Mod800HbIl 800siHOU Hacoc 2322-C.

OcHoBHoW cunoBow 6nok npousBoacTBa Benne Mpyn MAJOR/30-140 npegHa3HayeH AN NPMMeHeHUsi Co cneaylowmumMmn
ruapaBnuyeckumu annapatamu Altrad Belle no kateropuu ‘D’ EANIA:

a) 27kr PyyHoli nom 3025; n) 30kr PyyHasi Opoburnka 2027X; 6) Auckoeasi nuna 188.

OCHOBHOI1 CMMNOBOW GrOK MOXHO CMOKOMHO NOACOEAMHSTL K NM06OMY annapary, KOTopblii UMeeT COOTBETCTBYIOLLYIO Tabnuyky
kateropun EAMNIN. Ecrniv Bbl He yBepeHbl B NPaBUNbHOCTU 1 6e30MacHOCTY NMOAKMIOYEHNS annaparta, NPOKOHCYNETUPYITECH,
noxanywncra, ¢ Altrad Belle nnun Bawmm mecTtHbiM AreHToMm.
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9TukeTkm - Bulldog

10.

11.

1

N

13.

®UPMEHHbIE STUKETKN

. OTukKeTKa npoueaypbl nycka / octaHoBa

. OTukeTka 6esonacHocTU

. OTukeTka ypoBHs LWyma

Otuketka CE

. OTuketka EHTMA

. OTukeTka cocTosiHUsA unsTpa

. OTukeTka ycTaHOBKU cpunsTpa

. OTuKeTKa ypoBHS mMacna

10. OTvKeTKa BbIKNOYaTENs ABUraTens

11. 3TnkeTKa 6Ge30nNacHOCTK NoTka AMNst UHCTPYMEHTa
12. BTVKeTKa YCTaHOBKM 0TKa NSt MHCTPYMeHTa
13. 3TVKeTKa NOABLEMHOrO YyLIKa

©CONOUAWNPE

.

. ®UpPMeHHbIe 3TUKETKUN

Yka3sbIBaloT MapKy v Mofernb MalluHbI.

. 9TuKeTKa npoueaypbl nycka / octaHoBa

OnvcbiBaeT NOPsiAOK Mycka M OCTaHOBa CUIOBOrO arperara.

. OTuKeTka GesonacHocTH

Moxanywcra, Ucnonb3ynte [Ons 3awuTbl opraHoB OpeBauTte
npouuTante cpeAcTBa 3almnThl 3peHus ucnonb3ymnte cneunanbHyto
PykoBoacTBO opraHa cnyxa cneunanbHble 3alMTHYIO

nonb3oBaTens cpeAcTBa 3alWmThbl cpeAcTBa 3almThbl 006yBb

. OTUKeTKa ypoBHs Wyma

YkasblBaeT ypoBeHb LyMa BO BpeMst paboTbl MaLunHbl (BA).

. Otuketka CE

Yka3blBaeT Ha Hannuune ceptudrkara CE.

. OTtuketka EHTMA

Knacc EHTMA, o6o3HajatoLumii pacxoa rmapasnuyeckoro macna u paboyee aaBneHne MallmHbl

. 9TUKeTKa cocTosiHuA hunksTpa

CopnepxuTt nHdopmaumio 06 o6ecnyxvBaHUM ruapaBnuyeckoro punstpa.

. OTUKeTKa yCTaHOBKM (hunbTpa

YkasblBaeT NnopsiAok 3amMeHbl 'MapaBnnyeckoro unstpa.

. JTUKeTKa YPOBHA Macna

YKasbIBaeT NonoxeHne ypoBHeMepa rmapasnnyeckoro macna.

3TuUKeTKa BbIKNoYaTensa Aasurartens
YKasbIBaeT MonoXeHne BbIKNYaTens Asuratens

JTukeTKa 6e30MacHOCTU NOTKA ANst UHCTPYMeHTa
ComepXUT UHCTPYKLMIO MO TeXHWKe 6e30nacHOCTM Ans NPaBuUIbHOTO UCNONb30BaHWS NOTKa ANt UHCTPYMeHTa.

. DTUKeTKa yCTaHOBKM JIOTKa ANA UHCTPYMEHTa

CopepXuT MHCTPYKLMIO MO YCTAHOBKE FTOTKa ANl UHCTPYMEHTA.

OTuKeTKa NOABLEMHOrO yLIKa
CoaepXuT MHCTPYKLMIO MO TexHWKe 6e3onacHOCTM ANsi NPpaBUIIbHOrO UCMOMNb30BaHNA NoTKa AN UHCTPYMeHTa
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A1TnkeTkun - mogenu HPP

10.

11

PrpMeEHHbIE ITUKETKN

OTukeTKa npouenypsl nycka / octaHoBa
OTuketka 6esonacHocTn

OTUKeTKa YpoBHS Lyma

Otuketka CE

Otuketka EHTMA

OTuKeTKa cocTosIHUA bunbTpa
OTuKeTKa yCTaHOBKM hunbTpa

. OTuKeTKa ypoBHSA mMacna

10. OTvKeTKa BbIKNOYaTeNs ABuratens
11. 3TVKeTKa NOABEMHOTO yLUKa

©OoNOOA~WNE

AR XX

Zos

. ®PUpPMeHHbIe ITUKETKMN

Yka3sblBatoT Mapky U Mmogesb MallunHbl.

. 9TuKeTKa npoueAypbl nycka / ocTaHoBa

OnucbIBaeT Nopsifok nycka 1 ocTaHoBa CUMOBOTO arperara.

. OTukeTka 6e3onacHocTu

Moxanyicra, Wcnonb3aynte [nsA 3awmThl opraHoB OpeBaiiTe
npouuTaiite cpeacTBa 3aWwmThl 3peHus ucnonbayiite cneuuansHyo
PykoBoAcTBO opraHa cnyxa cneuuanbHble 3alUTHYIO

nonb3oBarens cpeAcTBa 3aWmThl cpeAcTBa 3aWmThl 0O6yBb

. OTUKeTKa ypoBHs Wyma

YkasblBaeT ypoBeHb Lyma BO Bpems paboTbl MalunHbl (ABA).

. dTukeTtka CE

YkasblBaeT Ha Hanuuve ceptudukara CE.

. OTtuketka EHTMA

Knacc EHTMA, o6o3HavatoLumii pacxof rmapaBnuyeckoro macna u paboyee faBneHne MalluHbl

. 9TUKeTKa cocTosiHuA hunsTpa

CopepXuT uHcopmaLmio 06 06CyKvMBaHUW TMAPaBIUYEcKoro unsTpa.

. OTUKeTKa yCTaHOBKM (hunbTpa

Yka3bIBaeT NopsiAoK 3aMeHbl r’mapaenuyeckoro punsrpa.

. JTUKeTKa yPOBHA Macna

YkasblBaeT NonoxeHne ypoBHeMepa rmapasnnyeckoro Macna.

OTukeTKa BbIKNOYaTens ABuraTens
YkasblBaeT NonoxeHue BblkIoYaTens gsuratens

JTuKeTKa NOABLEMHOrO yluka
CO,CLep)KVIT WHCTPYKUUIO MO TeXHUKe 6esonacHocTu A5 NPaBUITbHOMO UCMONb30BaHUA NOTKA ANS UHCTPYMEHTa
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TexHun4yeckue AaHHbIE

Mogens \ Bulldog | 20mopr | 20-140
Tvn Compact Midi Midi
Mortop Honda GX270 "fSTgagjsigi Honda GX270
MouwHocTs MoTopa (n.c.) 9 7.5 9
CkopocCTb ruapaBnny4eckoro noroka (n/MuH) 20 20 20
Pa6ouee aaBneHue (B 6apax) 140 110 140
AOnuHa (Mm) (B crnoxeHHOM BuAae pyuku) 705 740 740
LWupuHa (Mm) 515 555 555
BbicoTa (MMm) 620 620 620

3/8" [ 1/2" 3/8" [ 1/2" 3/8" [ 1/2"

F'apaBnuyeckue coeguHeHUs
Mnockue, GbICTPOCHEMHBIE U FEPMETUYHbIE COEAUHEHNS

Tun rugpaBnvyeckoro macna - o 30e = ISO VG T32 - Csbiwe 30€ = ISO VG T46
Cyxoi Bec (Kr) 66 67 60
Bec ¢ macnom (kr) 73 66
EmkocTb MacnsiHoro 6aka (n) 5.6 6.2 6.2
Tun Tonnuea HeatunuposaHHbli 6eHanH [usenb HeatunuposatHblit GeH3nH
EmKocTb TonnuBHoro 6aka (n) 6 4.3 6
YpoBeHb wyma (aB(A)) 104 104 101
Mopenb ‘ 20-140X ‘ 20-160X ‘ 30-140
Tvn Major Major Major
Motop Honda GX390 Honda GX390 Honda GX390
MouwHocTb MoTopa (n.c.) 13 13 13
CKopocTb ruapaBnnyeckoro noroka (n/mMmH) 20 20 30
Pa6ouee naBneHuve (B 6apax) 140 160 140
AnuHa (Mm) (B cnoxeHHOM Buae pyuku) 740 740 740
LLivpuHa (Mm) 555 555 555
BbicoTa (Mm) 620 620 620
3/8" [ 1/2" 3/8" [ 1/2" 3/8" | 1/2”

'mppaBnuyeckue coeguHeHUs
Mnockue, GbICTPOCHEMHBIE U FEPMETUYHbIE COEANHEHNS

Tun rugpaBnuyeckoro macna - o 30e = ISO VG T32 - Csbiwe 30e = ISO VG T46
Cyxon Bec (kr) 72 72 72

Bec ¢ macnom (kr) 78 78 78
EmkocTb MacnsiHoro 6aka (n) 6.2 6.2 6.5

Twvn Tonnuea HeatunupoBaHHbIi 6eH3WH

EmMKocTb TonnuBHoro 6aka (n) 6.5 6.5 6.5
YpoBeHb wyma (AB(A)) 101 101 101

* = He CE rokasbieamsb
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Oo6Lana 6e3onacHoOCTb

Mepen Tem, kak HayaTb paboTy ¢ GrokamMu NUTaHUs 1 ¢ annapaTtamu Ansi pasdusku gopor Altrad Belle cnenyeT npuHsTh cneayiowime
Mepbl NPEAOCTOPOXHOCTM:

a) MMpouwnTaiiTe faHHoe PyKOBOACTBO AMsi ONEpaTopoB, a Takke PyKOBOACTBO MO AKCMyaTaumy Toro annapara, KoTopblii HeoGXoaumo
NoAKMIYNTL 1 3anycTuTb. CobntopaiTe pekoMeH4aLMn U3roToBUTENEN.

b) Hukorga He cnenyet pabotaTb ¢ Griokamu NUTaHUst 1 annapataMu 6e3 COOTBETCTBYIOLLMX CPEACTB NepcoHanbHOM 3awwmTbl. benne
pyn pekomMeHAyeT NCnonb3oBaTh 3aLMUTHbIE OYKM W/UNW 3KpaHbl ANs 3alUUThbl ULA, HayLUHWKK, 3alUMTHYI0 0ByBb, NepyaTtky, a
TaKke LWrnem.

c) Y6eawutech B Tom, 4yto «CTAJIb» HagexHo 3akpenneHa B [pobunke.

d) Pa6otaTb c Gnokamu NUTaHWs credyeT TOMNbKO B XOPOLLIO NPOBETPUBAEMOM MOMELLEHWH, rae obecnedeH afekBaTHbIN NPUTOK

BO37yxa AN BEHTUNATOPA OXMaX/AEHUs U yAaneHNs BbIXMOMHbIX rasos.

Y6eauTech B TOM, 4YTO BbibpaHHOe Ans paboTbl MecTo siBnsieTcs 6e3onacHbiM (Pabovas ctaHuus). Benne Mpyn pekomeHayer,

4106bI NPK UCMONL30BaHWK annapata LWnaHrv, CoeanHsioLLMe annapat ¢ 6rIoKoM NUTaHus, Bbinn MakCManbHO BbITSHYThI.

f) Y6eauTechb B TOM, YTO rMAPABIMYECKUIA annapaTt COBMECTUM C UCMOMb3yeMbIM rMApPaBINYECcKM NCTOYHUKOM nuTanus. OMACHO
MCMonb30BaTh MMAPaBIUYECKUI annapaT ¢ HECOBMECTUMbIM AaBMNeHUeM 1 CUITON MOToKa.

o

NMPUMEYAHME: Mpapaenuyeckne cunoble 6roku 1 annapartsl, BbiNyLieHHbIE KoMnaHnamu-ynesamu EAMNMA, nmetot Tabnuykm ¢
naeHTuduKalveih ananasoHa paboTbl, 1 04eHb BaxHO y6eauTbCsi B TOM, YTO Y annapara 1 6noka nuTaHus — ogHa v Ta xe Tabnuyka
naeHTudukaumn.

g) OcCMOTpWTE NCTOYHWK NUTAHWS, LWMAHM 1 annapaTbl Ha NPeaMeT MOBPEXAEHWA N/Unn yTeyek.

h) He u3meHsiiiTe napameTpbl HACTPONKM UCTOYHMKA MUTAHWS, TAK1E Kak CKOPOCTb MaLLMHbBI/CKOPOCTb MOTOKa, AABMeHVe B
ocBoboxaatoLeM knanaxe, U T.4. PaboTa ¢ cunon notoka 1 AaBneHneM, NpeBbILIALLMMK CreLMdrKaLmm, MOXeT GbiTb ONacHom.

j) Bce HesakpenneHHble NpeaMeTbl (LWnaHm, rMapaBnuyeckuin BoikmiodaTerb, CTasb) CreayeT CHATb nepes NoAbEMOM, Tak Kak OHW
He 3aKkpensieHbl 1 MOryT NpuUBECTU K ONacHOCTU nafeHus obbekTa npu nogbeme.

k) WcnonbayiiTe Tonbko 3anyactu benne Mpyn. YcTaHoBKa HEN3BECTHBIX AeTanei MOXeT NPUBECTU K BO3HUKHOBEHUIO OMAaCHOCTY.

lNpumeHsiime monbKo coomeemcmeyrowue murbi U He Hanugatime 605bwe HOPMbI.

300poBLE U 6e30nacHOCTb

Bu6pauusa

Bo Bpems pa6oTbl ¢ annapaTtom kakas-To YacTb BUGpauun nepenaeTcs Yepes pyKosTKy YNpaBreHns Ha pyku onepartopa.
Mmppasnuyeckune apoburnkv Benne Mpyn Gbiny cneuyansHO paspaboTaHbl C LEenblo NOHW3UTL YPOBEHb BUGpaLy KUCTER/pyk.
O3HaKOMBLTECh C OMUCAHWEM W TEXHNHECKUMU AaHHBIMU YPOBHEN BUGpaLMn U BPEMEHEM WCMONb30BaHUS (PEKOMEHAYEMBIN B AeHb
MaKcuMyM BpemeHu paboTbi ¢ annapatom). HE MPEBbILANTE makcmansHoe Bpems UCMonb30BaHIS.

A MNPE ynPE)K EHUE Hukozda He criedyem 3anugamb mMOMIUG0 UMU Macsio fpu 8K/THYEeHHOM MOMope.

CMN3 (CpeacTtBa nepcoHanbHOW 3alWMUTbI)

B OCHOBHOM M3-3a HECOOTBETCTBYIOLLIEN UM HEOCTOPOXHOI paboTel C annapaTtom unu npu pabote B TECHOM NOMELLEHUN MOTYT
BO3HUKHYTb NEPCOHarbHble YBEUbS UMK Nopya NMYLLECTBa, Bbi3BaHHbIE yaapamu, NporioMamm, cockarnb3biBaHNeM, HepLeit,
najeHvneM Unu pasnetawmmmcs obnomkamu.

Mpy “cnonb3oBaHUM faHHOM MalUMHbI HEOBXOAMMO OAeTb COOTBETCTBYIOWME BiAbl Cl13, Takue Kak 3aluTHble O4KW, NepyaTku,
3aLUMTHBIE HAYLLUHWKK, MbIEBY0 Macky 1 06yBb CO CTarbHbIMU nogkoBkamu. Crieayet HOCUTL OAeXay, KoTopast NoAX0AUT Afs
Toit paboTbl, KOTOPYIO Bbl BbINOMHSETE. [OABSKMTE ANMHHBIE BOMNOCH! U CHAMUTE BUKYTEpHIo, KOTOpasi MOXET nonacTb Mexay
NOABWKHBIMK YacTsMKU annapara.

Meine

Pa6ota c MMapaBnuyeckol ApoGUIIKoi MHOTAA NPUBOAMT K MblNeo6pa3oBaHmio, KOTOPOE MOXET MOBPEAUTL BalleMy 340POBbHO.
Bceraa HapeBaiiTe Macky, kKoTopasi NoaxoAuT AN TUna BO3HMKaIOLLEN NbInn.

KoHTponb nepen 3anyckom

Y6eauteck B TOM, 4TO CUMOBOI BIOK HAXOAWUTCS Ha NPOYHON MOBEPXHOCTU UMK B Cry4ae HeobX0ANMOCTN CHabXeH Konoakamm
Aansa crabunbHocTy.

N

BHUMAHUE He skrio4alime mawuHy, ecriu oHa HakimoHeHa nood yanom b6onee 20 epadycos, maK Kak 8 3mom criy4ae
—————————— MOXem Hapywumscsi paboma cMa304HoU cucmembl MaluHbl, 4mo .

n

Y6eauTtech B TOM, YTO HUYTO HE MPENSATCTBYET BbIXIIOMHLIM ra3am BbIXOAUTL M3 MaLLMHbLI M UIMEETCS [OCTaTouHasi BEHTUMSLMS
ans Toro, 4Tobbl paccesiTb BbIXMOMHbIE ra3bl.

yﬁe,CLI/ITer B TOM, YTO WJIAHMM TpAHCMUCCUN pasMeLleHbl TakKum 06pa3OM, 4yTOObI HE OKa3aTbCst noBpeXxaeHHbIMMU TPAHCMOPTHbIMU
cpedcTBamy U T.4., @ Talkke B TOM, YTO OHU He ByayT HaxoauTbCs NOA HaMpshKEHWEM B CIlyvae UCMonb30BaHUs AOMOINHUTENbHbIX
VHCTPYMEHTOB.

«

lMeped nodkmoyeHuem ybedumechb 8 MOM, YMo 8ce COeOUHeHUs WilaH208 mwamersbHO oyuweHbl. 8
BHUMAHMUE nrpomusHom cllyyae so3moxHo nospexdeHue eepmemuyHocmu coeduHerul. [pusedem k cepbeaHoli
ronomke Momopa.

&

MpoBepbTe ypoBeHb ToMnMBa U Macna B MoTope, nNpu Heobxoammoctu goneiite. O6paTutech k onncaHuio MoTopa Ans
[eTanbHOro ONMCaHUs TUMOB FCM.
MpoBepbTe ypoBeHb MAPaBIUYECKOro Macrna 1 npy HeoGXoAMMOCTU AoneTe.

o

NMPUMEYAHMUE: lNpw gonueBaHum macna B ruapaBnvyeckyto eMKOCTb PEKOMEHAYETCS UCMONb30BaTh BOPOHKY C ceTkon. He
HanveainTe 6onblie HOPMbI.
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PyKOBOﬂCTBO nMpUMeHeHun

[locTaBUTL CMIOBOIA arperaT Ha MecTo 3KCryaTauum.
Mepen TpaHCMOPTUPOBKOW CUNOBOrO arperaTta Ha konecax 3a pykositky cnegyet OBA3ATEJIbHO ee
3auKkepoBaTh (CM. PUCYHOK).

[Ins nogbema cunoBoro arperata criefyet Ucnonb3oBaTb NOAbEMHOE 060pyAOBaHUE C NpeaenbHo
rpy30noAbEMHOCTbIO, COOTBETCTBYIOLLEN BECY arperata (CM. pasaen TeXHNYECKUX XapakTepUcTUK uim
nacrnopTHyt Tabnuuky mMalumHbl). Lienv nnm cTponbl COOTBETCTBYIOLLEN MPYy30NOoABEMHOCTU KPEensaTes
TOJIbKO k TakenaxHoi To4Ke BBEPXY CMIOBOrO arperara.

3anyck MoTopa
NMPUMEYAHUE: OG6paTtutech Kk onvcaHuio moTopa AN AeTanbHoro onncanus. Cneayet Bceraa
y6eauTbCsa B TOM, YTO NepernyckoBOii pblvar HAXOAUTCS B MOSIOXEHUN nepenycka.

BeH3nHoBbIe MOTOPbI.
1) OTKpoViTe TONMBHbIA KpaH.

2) 3akpoiiTe noacoc Ha kap6topaTtope.

3) YcTaHoBMTE nepekntoyaTenb 3axuraHus annapara B noavumio “ON” (=BkNoYUTb).

4) 3aseguTe ABuraTens, AepHYB 3a BEPEBKY cTapTepa.

5) Mo mepe HarpeBaHWs ABUraTensi NoCTeneHHo nepeeoauTe Noacoc B nonoxeHne «OPEN» (=0TKpbITO).

MPUMEYAHMUE: CpefHvie n ocHOBHble 6eH3VHOBbIE BIIOKM NUTaHUsS OCHALLEHb! YCTPOWCTBOM MOCTaBKW MOLLHOCTY B 3aBUCUMOCTU
oT noTpe6HoCTM (nod), nodTomy mMoTop ByaeT paboTaTh B pexume XONOCTOro XoAa A0 Tex nop, noka B
rmapasnuYeckoit cucteme He nosiBuTcs AaBneHune.

[nsenbHble MOTOPbI.

1) OTKpoNTE TOMNMBHBIN KPaH.

2) YcTaHOBUTE KOHTPOSb CKOPOCTU MOTOpa B nonoxeHne «START» (=3anyck).
3) YctaHoBwWTe pbivar gekomnpeccopa B nonoxernne « START» (=3anyck).

4) 3aBeauTe ABuraTenb, AepHYB 3a BepeBKy cTapTepa.

KoHTponb Pexuma Pa6oTtbl
Mepen Havanom paboTsl ¢ kKakMM-NMBO AOMONHUTENBHBIM annapaTtom, HE06Xo0AMMO NPOU3BECTU CREAYOLLME BUALI NPOBEPOK:

1) Pblyar nepenycka AOMKEH HaxoANTLCS B nonoxeHnn «FLOW» (=notok).

2) [lpoBepbTe, HET N B MOTOPE MOBbLILLEHHOW BUGpaLmm.

3) lMposepeTe, YTOGbI B LNAHrax U Ha CTbikax He BblNo HUKaKVX rMapaBNNyecknx yTedek.

4) TMposepbTe, YTOObI MHAUKATOP COCTOSHUSA (UNLTPa He HaXOAWUICs B 30HE 3acOpPeHVs. Ecnn nHankaTop HaxoauTCs B 3TOW 30He, TO
cregyet 3aMeHWUTb (hUNLTP Ha NMHWK Bo3BpaTa. B 3aBMCUMOCTY OT TeMnepaTypbl OKpyKatoLen cpefbl ONTUManbHbIi pabounii
pexum 06bl4HO focTuraetcst nocrne 5-10 MUHYT paboTbl; 3To — Bpemsi, Heobxoaumoe Ans Toro, 4Tobbl rmapaBnuyeckoe Macrno
Harpenoch [0 COOTBETCTBYIOLLei paboyeit TemnepaTypbi.

OcraHoBka MoTopa
NMPUMEYAHUE: OG6patutecs k onvcaHuio MoTtopa anst aetanbHoro onucanus.

BeH3nHoBbIe MOTOpPbI

1) MepeBenuTe pbluar nepenycka B nonoxeHue nepenycka (=BYPASS).

2) MNMepeseauTe BbIKNtOYaTEND 3aXUraHns B nonoxerHne ‘OFF’ (=BbIKMOYNTD).
3) 3akpoinTe TOMNMBHBIN KpaH.

[OusensHble MOTOPbI

1) NMepeBeawnTe peivar nepenycka B nonoxeHve nepenycka (=BYPASS).
2) MepeBeanTe KOHTPOb CKOPOCTW MOTOpa B nonoxeHue CTOM (STOP).
3) 3akponTe TOMNMBHBIN KpaH.
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CoBeTbl Ha cnyqaﬁ BO3MOXHbIX Henomagok

ucaHue c6os

Engine stops or will not
start.

MpuunHa

3aKpbIT KpaH nogayn Tonnuea

DenictBne

OTKpONTE TOMNMUBHbBINA KpaH

HepocrartoyHo Tonnmea

[o3anpaBbrech

3abnokupoBaH 6eH3onpoBoa

Mpounctute punbTpbl/TPYOKN

3abrnok1poBaHbl BO3AYLUIHbIE BEHTUMATOPbI
B konnake ¢ punsTpamm

Mpouunctute

3abnoknpoBaH BO3AYyLLHbIA O4NCTUTEND

Mpounctute unu samerHute anemeHT.Obpatutech k
onvcaHuio MoTopa

Mortop He paboTaet

O6paTtutech K onucaHuio MoTopa

Hu3kuin ypoBEeHb MOTOPHOrO Macna (Toslbko
Ans 6eH3HOBbLIX MOTOPOB)

[oneiiTe o HeobxoauMoro ypoBHsi. ObpaTuTech k
onvcaHWio MoTopa Ans onpeAeneHus Tuna macna

HepocTaTtouHoe faBneHve B
ruapasnuyeckom bake (Tonbko Ans
6EH31HOBbIX MOTOPOB)

[oneiTe oo HyxHoro ypoBHsi. O6paTtutech k Pasgeny
104.

MoBpexaeHbl NpoBoAa 3aXUraHus unu
WHble coeauHUTenNbHblE NMpoBoAa (TOJ'II:KO
Ans 6eH3HOBbLIX MOTOPOB)

Hposepre 3aseMIieHne n 3aMeHnTe CHocmBLLneCd nnu
noBpeXxaeHHble YacTu.

MoBpexaeHbl NpoBoaa nepeknoyaTens
Hanopa rugpasnuyeckoro 6aka (Tonbko
Anst 6eH3MHOBbLIX MOTOPOB )

3ameHuTe CHOCUBLUMECS UMW NOBPEXAEHHbIE YacTu.

Cnomarcsi rugpaBnu4ecknii Hacoc

3ameHuTe Hacoc.

HepocraTouHoe
naBneHue
ruapaBnuyecKoro
Macna.

Pbivar nepenycka HaxoauTCst B NONOXEHUN
‘BYPASS’ (=nepenyck)

Mepeseante B nonoxexune ‘FLOW’ (=notok).

HacTpoiika BbinyckHOro knanaHa
noHu3unace unu ocnabna

[poBepbTe HACTPOWKY 1 OTPErynupymTe 3aHOBO.

Hacoc cHocuncst unu nospeguncs

[MpoBepbTe BClo cuctemy macnonposoga. [Mpu
HeobX0AMMOCTY 3aMeHUTe Hacoc.

HEHOCTaTOHHaﬂ MOLLIHOCTb MOTOpa.

OB6paTnTech Kk OnNUcaHnio MoTopa.

MopaknioyeHHbIN annapaT
HarpeBaeTcsi Unu

MnactuHbl paanartopa 386J'IOKI/IpOBaH bl

I'Ipoq NCTUTE CXKaTbIM BO3OYXOM.

[MoBpexaeH BEHTUNATOP OXNaxaeHust
Macna.

3ataHuTe Unu 3ameHuTe No HeobXxoaMMOCTH.

mapaenuyecknin Hacoc CHocurcs Unu
nospegunca

3ameHuTe Hacoc.

WHCTPYMEHTOB (ecnu
OHU YCTaHOBIIEHbI)
ABUraTenb npopaorkaeT
paboTaTb Ha XOnocTbIX
ob6oporax

no TpeGoBaH1I0) 3acTpsif B BO3BPATHOM
LBVDKEHUN.

CTEOCAURAETER: HacTpoiika BLINyCIHOD Knanana [MpoBepbTe HAaCTPOWKY M OTPErynMpymnTe 3aHoBO.
noHMannack unn ocnabna poBep powky 1 OTperynpy :
BbII'IyCTI/ITe Macno 13 MacnsiHoro 6aka v 13 LnaHros
Mmapaenuyeckoe macno 3arpsis3HUIOCh TpaHCMUCCUK 1 3aneinTe cBexee Macno.3amenute
OUnLTPbI
Bo Bpemsi Lnnuuap ¢ onumeit MOL (=MowwHocTb a
UCcnonb30BaHUA poBepbTe LMNnUHAP U 3aMeHuTe B Criy4yae

HeobXoAnMOoCTH.

Ha manom xopy pbiuar gpoccens 6bin
HEBEPHO BKITIOYEH.

MoBTOPHO 3anycTuTe MOTOP U 3aKpenuTe pblyar
apoccensi.

MoTop npopomxaer
paGoTaTb Ha NOMHY
MOLLUHOCTb NpuU
OTCYTCTBUM Harpy3ku.

LivnuHap c onuwmei MO[ 3actpsin B
BEPXHEN No3unumu.

MpoBepbTe UMNVMHAP 1 3aMeHUTE B Criyyae
HeobxoaAMMOoCTH.
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TexHu4yeckoe OﬁCﬂY)KM BaHue

Hwxecnegytowas Tabnuua npefocTasnser AeTanbHoe onucaHue Tex y3nos, OCMOTP KOTOPbIX CYMTAETCH HEOBX0AUMBIM Ans
YLOOBNETBOPUTENbHON PaBoThl CUNoBoro Brioka.

NMPUMEYAHME: Y3nbl 1 YacToTa X OCMOTpa, KOTOpble NpuBeAeHbl B Tabnuue B 0606LLeHHOM Byae, NpeacTaBnsioT cobon nuilb
6asncHy pekoMeHaLmio, KOTOPYH CrieayeT COOTBETCTBYHOLLIMM 0GPa3oM CKOPPEKTUPOBaTh HEMOCPEACTBEHHO Ha
MecTe nof pearbHble YCrnoBus paboTsl cunosoro 6roka.

CHavana 10 100 300
TocmoTtp
50 yacoB | 4YacoB | YacoB | YacoB
Cnegnyet coaepxarb BCe NOMELLEHUS YUCTbIMU U CBOBOAHBIMW OT v
Cam annapar. nbinM n 7.4.
MpoBepbTe HaAEXHOCTL BCEX KpenneHuit, 0cobeHHO Ha MoTope. v
Koneca n HOXKu. OcmoTpuTe Ha NpeaMeT NOBPEXAEeHUI. v
WnaHru OcMoTpUTE Ha NpeaMeT YTEUKW NN NOBPEXAEHNS. v
TpaHcmucehu. MpoBepbTe NPaBUILHOCTL PACTONOXEHUS 3aALLMTHBIX PYKABOB. v
MpoBepbTe ypoBeHb Macna. v
MpoBepbTe kpenex. v
MpoBepbTe rMywnTeNb Ha NPeaMET NOBPEXAEHNUS Unn v
Motop. npoxyaaHus.
MpoBepbTe, He NoABMNACh N M3NULLHASA BUBpauus npu padote. v
BameHa macna/npodgunakTuka (06patutech K MHCTPYKLUAM
npov3BoANTENS).
MpoBepbTe ypoBeHb Macna. v
7 BriMyeckas
ApaBnnyecka: 3ameHute uneTp. v
€MKOCTb.
3ameHuUTe ryapaBnuyeckoe maco.
Mpopyiite cHapy»n CXaTbiM BO3AYXOM.
Oxnaputenb macna - - - v
2 HE MONb3YUTECb METANNIUYECKOMU LLIETKOW.
SRS o 3amenuTe huneTp. v
BO3BPaTHOMN NUHUMN
Hydraulic pipes /
Y pip MpoBepbTe Ha NpeaMeT yTevek macna. v
connectors.

[aBneHue B cucteMe U NpoBepKa CKOPOCTU NOTOKa

1. CnepyeT noacoeanHUTL K CMIOBOMY Br1oKy NoaxoasLlee YCTPOMCTBO ANs rMapaBnnyeckoro Tectuposanus. Mogo6Hoe ycTpoicTso
[OIMKHO GbITh OCHALLIEHO N3MepPUTENEM NOTOKA NoA BbICOKMM HANopoM co Lwkanon 0-50 n/MuH., nameputenem gaenenus 0-200 6ap
(0-3000 psi), a Takke Harpy3o4HbIM knanaHom. ¥ HCC nmeetcs nogxogsiuee aAns atoro ycrponcteo (UC4120).

2. 3atem crnepyeT NOACOEAMHUTL TECTUPOBOYHOE YCTPOWCTBO K CUNOBOMY BroKy Yepes Harpy3oyHbIi KnanaH, nepectaBuTb
pblyar B o6xofHoe nonoxenue (By-Pass) 1 3anyctuTb cunosoi 6nok. CrieayeT AaTb MOTOPY HarpeTbesi, @ 3aTeM MOBEpHYTh
pblyar B MosioxeHne NpoxXoxaeHUs notoka. MNocne aToro cneayet NOMHOCTbIO 3aKPbITh HArPY304HbIN KnanaH v MPOKOHTPONMpoBaTh
npaBnIIbHOCTb HACTPOEK BbIMYCKHOTO knanaHa. Bo Bpems aToit onepauumn macno 6yaet odeHb BbICTPO HarpeBaThbCsi, NOATOMY
BCIO NPOBEPKY CrieflyeT NPOBECTH Kak MOXHO GbICTpee, NMoCe YEro Harpy3ouHbIii KnanaH creayeT OTKpbITb [0 TOro, Kak
Temnepatypa npeBbICUT HOPMY.

3. Tocne 3Toro crnedyeT OCTOPOXHO 3aKPbiTh HArPY304HbI KNnanaH ¢ Tem, YTo6bl 4aBneHe NoAHANOCk A0 0TMETKM B 100 Gap.
CnepnyeT y6eanTbecsl B TOM, YTO CKOPOCTb MOTOKA HAaX0AUTCS B NpoMexxyTke Mmexay 18 n 20 n/mMuH. (28 1 30 n/MuH. Ans mogenu
Major 30-140). Ana obecneyeHns COOTBETCTBYIOLLEN CKOPOCTU MOTOKA CriedyeT OTPEerynmpoBaTth CKOPOCTb paboTbl MOTOpa.

HW B KOEM CNYYAE HE CINEAYET NMPEBbLILWATbL OTMETKY B 3600 OB/MWUH. (2900 06/mMuH. anst moaenu Major
30-140) «npu nonHow Harpy3ke». Ecnu Tpebyemyto ckopocTb NoToKa HEBO3MOXHO 06ecneunTb B Npeaenax MakcumarbHO
[0MNyCTUMOIA CKOPOCTH paboTbl MOTOPa, TO B 3TOM Cryyae CrieayeT 3aMeHUTb Hacoc.
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EAINTIAN — Ceop npaBun

EBPOIMEWCKASI ACCOLMALIUSA NMPOU3BOAUTENEN MMAOPABIIMYECKUX MHCTPYMEHTOB CBOf, MPABUI —
TMAOPABITMYECKUE CUNOBbIE BJTIOKK

Mepep 3anyckom. O6paTtutech k paboynm MHCTPYKLMAM NPOU3BOAUTENS.

CoBmecTUMOCTb.  [MApaBnMyeckme CUNOBbIE CUCTEMbI CO3MaHbl ANt paboThkl C ONpeAeneHHbIM AaBeHUeM 1 CUMOI NoToKa.
O6opynoBaHue, nponaBeaeHHoe YneHamu EAMNMN, nmeet TpeyronbHyto Tabnuuky ngeHTudmkauum auanasoHa
paboTbl ¢ LiBeTHO koanpoBkon. Mpexae Yem HaunHaTh paboTy ybeantech B TOM, YTO Kak annapart, Tak n
UCTOYHUK NUTaHUSA, UMEIOT OfUHaKoBble Tabnuykn naeHTudmkaummn. OYeHb CyLLLECTBEHHO, YTOBbLI CUCTEMBI
NUTaHWUS U annapatbl, UMEoLLVE PasnuyHyto LBETOBYIO KOAMPOBKY, HE Bbinn Gbl NOAKMIOYEHbI APYT K APYrY, Tak
Kak nofobHas npakTuka sBMNsieTcs kak ManoaddEKTUBHOMN, Tak U OMacHoOW.

Hwxe ons o3HakomneHus npuBefeHbl LseToBble kogbl EAMTA:

Knaccudukaums ‘ LiBeTHOM Koa ‘ MoTok n/MuH. ‘ Makc. naBneHwue, 6ap
A HKentbin 55-6,5 180
B CuHun 13,5-16,5 172
(o3 3eneHbin 18,0 -22,0 138
D KopuuHeBbIi 27,0-33,0 138
Ef KpacHbin 36,0 - 44,0 138
F YepHbinn 45,0 - 55,0 138
G OpaHxeBblit 54,0 - 66,0 138
4 Cepblit 9,0-11,0 180

B criy4ae COMHEHWI NPOKOHCYNLTUPYIATECH C NPoM3BoAUTENeM 060opynoBaHUS.

Oco6eHHocTU. OnepaTtopel, He 3HaKOMble C UCMOMNb30BAHUEM TMAPABNMYECKUX annapaToB, AOMKHbI 06paTUTb BHUMaHUE Ha
crieqytoulee:
1) Twopasnuyeckue Apobunku GbiBaloT 06bIMHO Goree MOLLHBIMY, YeM BECSILLME CTOSbKO Xe NMHEBMaTUYecke MaluuHb.
2) Bo Bpemsi HopManbHoI paboThbl Kak cam KOpMyc r1apaBiuYeckon ApoBUmKI1, Tak 1 LUMaHTU MUTaHUs CUNbHO HarpeBaroTCsl.
3) MMockonbKy y APOGUIKI HET HUKAKWX BbIXIIOMNOB, TO OHA paBoTaeT 3HauNTenbHO TULe. He Hago AymaThb Npu 3TOM O HefoCTaTke
MOLLHOCTH.

MomeHTLI 6e3onacHoOCTH.

1) Mpu paboTte ¢ nomatowmm obopyanoBaHnem Bcerga Hagesante 6esonacHyto obyBb.

2) HacTtosTenbHo pekoMeHayeTCs ynoTpebnsaTe 3aluTy Ans rnas, ocobeHHo npu paboTe Ha TBepAon NOBEPXHOCTY.

3) Y6egutecb B TOM, YTO «CTanb» HaAexXHo 3axaTa B [ipoburike.

4) TMNpoBepbTe WNAHIX Ha NpeaMeT ry6oKMX NOPe3oB UMK NOBPEXAEHHON ONMETKN; 3aMeHUTEe Kakon-nNnbo NOBPEXAEHHbIN LUMaHT.

Okpyxatowiasa cpena

Be3onacHas ytunusaums

. KomnoHeHT ‘ Marepuan
@ VIHCTPYKLMM MO OXpaHe OKpy>KatoLwen cpeabl.
MatumHa caenaHa 13 LieHHbIX MaTepuarnos. Pyuka Cranb
@é I‘Iepe,qavl_Te CcrucaHHbIN annapar 1 3an4actu licen Cranb
B Bnvxaiiluee npeanpusitve no nepepabotke
YTUNbCBIPb. Pama Cranb
[OBuratenb Cranb, AntomuHui & MNnactuk
Bak rugpaBnuyeckoro macna Cranb
F'mapaenuyeckui Hacoc Cranb & AntomuHuiA
LnaHru Cranb & pesnHa
Kopnyc ruag 4YeCKOoro K AntoMuHUIn
Ynpyrve onopsli Cranb & pesuHa
PasnuyHble getanu Crtanb & AntoMuHnin
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dononHutenbHbIe NPUHaAANEeXHOCTU — JNIOTOK ANnA MHCTPYMEHTa

BHUMAHUE HE nodHumame curnosoll azpezam ¢ om6oliHbiM moriomkom Breaker u/unu doomom Breaker Steel e
=———————— J10mKe 05151 UHCMpyMeHma.

Breaker Steel

—

C & BHUMAHMUE HE xpaHumb e siomke 051 uHcmpymeHma omb6oUliHbit Moriomok Breaker ¢ ycmaroeneHHbIM donomom

puc. 3

YcTaHoBKa noTka Ans MHCTpymeHTa - Bulldog

1. CHsaTb nesblit WMTOK, 4 6onTa M8, raiku u Wwaiibsl (cMm. puc. 1)

2. YcraHoBUTL HOBbIN 6oKOBOM LWKUTOK, 4 BonTa M8, ranku 1 Wwanbsl U3 KoMnnekTa. 3aTaHyTb
0o 28 Hwm.

3. BBUHTUTL 2 aHTMBNOBPALMOHHbIE OMOPbI C MOMOLLbIO ABYX LWaitb 1 raek M10 u3 komnnekTa
B YCTAHOBOYHbIE OTBEPCTUSI B HOBOM LLMTKE, 3aTSHYTb BPYUHYLO (CM. puc. 2)

4. 3auenuTb NOTOK AN UHCTPYMEHTA HWXHUM BbICTYNOM MOZ, YCTaHOBNEHHbLIM GOKOBbLIM
LLMTKOM U BbITSIHYTb 06a BbITSIKHBIX pukcaTopa (cm. puc. 3)

5. TloBepHyTL NOTOK ANA UHCTPYMEHTA BBEPX, YTODbLI BLITSXHbIE PUKCATOPLI OKa3anuch
Hap nasamu BBepxy GOKoBOro WuTKa. OTNYCTUTL PYKOSITKU BbITSKHBIX (OUKCATOPOM, YTOGbI
3adbmkcrpoBaTh NIOTOK Ha MecTe (cM. puc. 4)

6. [Mpexpae YyeMm cknafbiBaTb MHCTPYMEHT B NOTOK, criedyeT y6eamTbest, YTo
BbITSKHbIE (PUKCATOPbI MOMHOCTLIO 3aLUNK B Nasbl B WMTKE 1 BCE GONThI U raikvi NpaBurbHO
3aTAHYThI.

[emoHTax noTka AnsA MHCTpymeHTa - Bulldog

1. Y6paB BeCb UHCTPYMEHT W3 N10TKA, BbITSHYTb 06a BbITSHXKHBIX (PrKCaTOpPa U HAKMOHUTL NOTOK BHU3, YTOBbI OTLENUTH HUXHUIA
BbICTYN Nof GOKOBbLIM LLINTKOM.

YcTaHOoBKa noTka Ana UHCTPYMeHTa - moaenun HPP

1. TpucTaBUTb NOTOK AJ151 UHCTPYMEHTA K NEBOMY LLUMTKY, 4TOGbLI TPM GOKOBBIX OTBEPCTUS
B NTOTKe COBManu ¢ TpeMs OTBEPCTUAMU Ha 6OKOBOM LUTKe. [pUKpenuTb NOTOK K
pame Tpems 6ontamm M8 ¢ raiikamu 1 Wwaibamu us komnnekrta. 3aTsaHyTb 4o 28 Hm
(cMm. puc. 5)

[eMoHTax noTka AnA MHCTPyMeHTa - mogenu HPP

1. Y6paB BeCb MHCTPYMEHT U3 10TKa, CHATbL 3 6onTa M8, ranku u Lwaibebi.
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apaHTus

Baw HosbIli MMapaenuyeckuii cunosoii Bnok npovnssoacTea benne Mpyn umeeT rapaHTuio ANa NepBoHaYanbHOro NokynaTens CpoKom
oavH rog (12 mecsaLEeB) CO AHA NMOKYMKY.
lapanTust Benne Mpyn pacnpocTpaHsieTcst Ha AedekTbl B An3aiiHe, MaTepuanax 1 oTaernke.

FapaHTus Benne pyn He pacnpoOCTPaHSETCs Ha HUXKENEPEUNCIIEHHOE:

1. ToBpexAeHNs:, BO3HUKLLME B pesyrnbTaTe 3110ynoTpeGreHnsi, HenpaBubHOTO yNoTpeGneHust, NageHnst Ha 3eMIlo, a TakkKe UHble
NoBpeXAeHUst Nofo6HOro poaa, NOSIBUBLUMECS B Pe3yNbTaTe UIi BO3HUKLLME M3-3a HEBEPHOTO MCMOMNb30BaHUS MHCTPYKLWIA NO
MOHTaXy, UCMOMNb30BaHMIO N OGCIYXUBAHMIO.

2. BHeCeHHble U3MEHEHMsl, AOMONTHEHMUS! U PEMOHTHbIE PaboTbl, BbINOMHEHHbIE keM-NGo nomumo Benne Mpyn Unu nx ocuLManbHbIX
npefcTaBuTenen.

3. Pacxogpl no nepecoinke unu nepesoske (B 0ba KoHLA) kakoin-nnbo malumHel B Benne Mpyn unu k ux ocuumnansHomy
npeacTaBuUTento A1 PEMOHTa UMW OCMOTPA MO rapaHTUAHOMN NPETEH3UM.

4. Matepuanbl 1 CTOUMOCTb paboTbl MO OGHOBMEHWIO, PEMOHTY MW 3aMEHEe KOMMOHEHTOB, NOABEPXEHHbIX OBLIYHOMY U3HOCY.

[apaHTVs He pacnpocTpaHseTcst Ha crneaytoLlmMe KOMMNOHEHTbI:
- BosgyluHble unsTpbl MOTOpa;
- CBeun 3axwuranms;

Hu cama Benne pyn, Hu ee odunumanbHble NpeacTaBUTeNM, PyKoBOAUTENN, pabOTHUKM UMK CTPAXOBLLMKV He HECYT OTBETCTBEHHOCTH
3a NoBpeXAeHus, BO3HUKLLME KaK CreacTBME UM UHble NOBPEXAEeHUd, NoTepU UNn pacxodbl, BO3HUKLLNE B pe3ynbraTe Unn B CBA3N C
HEBO3MOXHOCTbBIO MCMONb30BaTh MALLKHY AN KakMx-nubo uenen.

FapaHTUHbIE NpeTeH3un
Bce rapaHTuitHble NpeTeH3uy AomkHbl BbiTh Npexae BCero HanpaeneHbl HernocpeacTBeHHo B Benne Mpyn no TenedoHy, no dakcy, no
3-No4Te NN B NUCbMEHHOM BUAeE.

[nsA rapaHTUAHBLIX NPEeTEeH3UN:
Ten.: +44 (0)1298 84606 dakc: +44 (0)1298 84073 3-nouta: Warranty@belle-group.co.uk

B nucbMeHHOM BUAe:

Altrad Belle Warranty Department
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England

PervcTtpauus rapaHTum:
[ns ynyJylweHus akonornyeckux nokasatenein ALTRAD Belle Mbl BBENW oHManH-perncTpaumio rapaHtim.
CTpaHuua peructpauum JoCTynHa Ha Hallem caiTe no agpecy:

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

Bbl Takke MOXeTe OTKpbITb CTPaHULY PErMcTpaLmm, NpockaHMpoBas QR-kof cMapThOHOM.
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@ Kuidas kasutada kaesolevat kasutusjuhendit?

Kéesolev kasutusjuhend sisaldab juhiseid hudraulilise jdujaamaga ohutuks todtamiseks ja hooldamiseks. Kasutusjuhend on mdeldud
hudraulilise jdujaama mudgiesindajatele ja kasutajatele.

Eess6na

Peatlikis “Seadme kirjeldus” tutvustatakse seadme ehitust ja juhtkange.

Peatiikkides “ Uldohutusnduded” ja “Tervis ja ohutus” selgitatakse, kuidas kasutada seadet operaatorile ning imbruskonnale
ohutul viisil.

Peatlikk “Kasutusjuhend” sisaldab juhiseid seadme nduetekohaseks kasutamiseks.

Peatiikis “Veaotsing” on toodud juhised seadme t&ds tekkivate probleemide lahendamiseks.

Peatiikis “Hooldus” esitatakse seadme hooldamise juhised.

Peatiikis “Garantii” selgitatakse garantiipdhimdtteid ja vastavate nduete esitamise korda.

Peatiikis “Vastavusdeklaratsioon” osutatakse standarditele, milles sétestatud nduetele kaesolev seade vastab.

Méarkuste tahendused
Selles kasutusjuhendis on erilist tdhelepanu ndudev tekst téhistatud jargmiselt.

C& ETTEVAATUST Seadme kahjustamise oht. Kasutusjuhendi nduete eiramisel vdite kahjustada seadet voi

vigastada ennast.

CA HOIATUS  Operaatori elu vib olla ohus.
() HOIATUS

C HOIATUS Enne tegutsema voi viia labi mis tahes hooldustéode masin PEATE lugema ja UURING selles )

kasutusjuhendis.

N NI

Enne seadmega to66le hakkamist vdi hooldustoode tegemist LUGEGE HOOLIKALT kaesolev kasutusjuhend labi ja TEHKE SEE
ENDALE SELGEKS.OPPIGE seadme juhtkange ohutult kasutama ja seadet ennast ohutult hooldama.

(NB! Enne seadme kaivitamist tehke kindlaks, kas oskate selle probleemi korral vélja lilitada.)

Omaenda turvalisuse huvides kandke ALATI ndutud isikukaitsevahendeid.

Kui Teil tekib seoses seadme ohutu kasutamise v&i hooldamisega KUSIMUSI, POORDUGE TOODEJUHATAJA VOI Altrad Belle
GROUPI ESINDAJA POOLE.Altrad Belle(Uhendkuningriik): +44 012 988 4606
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Kuidas kaesolevat kasutusjuhendit kasutada?
Hoiatus
Seadme Kirjeldus ..
Sobivad Seadmed.
Pegatinas

Tehnilised Andmed ...
Uldohutusnduded ..
Tervis ja Ohutus
Kaivituseelne Kontroll
Kasutusjuhend
VEAOTSINGU JUNISEA ...t h bttt e b b e b e b e b e b e b e e b e e b e e b e e bt b b e bt et e bbb e bbb
Hooldus
EHTMA — Praktilised Juhised.
KESKKONA. ...ttt e e bttt et et e £ oo b e oo e ee b b £ oo e e b £ e b e e b e e ettt e ettt
Opciones - Bandeja de herramientas..
Garantii
VaStAVUSHEKIAIALSIOON. ... e b e e bbb b b e e e e e e e e e e eb e e e b e s e e e e e e e e e e s e s e e 4

Altrad Belle jatab endale diguse muuta seadme spetsifikatsiooni ette teatamata ja sellest tulenevate kohustusteta.
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Seadme Kirjeldus @

. Karkass

. Korstnakate

. Kitusepaak

. Ohufilter

. Valjalasketoru

. Olijahuti

. Ventiiliplokk

. Teisalduskaepide

Pump

10. Veepaak

11. Teisaldusrattad

12. Pestillo de aldaba

13. Argolla de suspension

14. Proteccién de motor

15. Sistema de potencia bajo demanda
(POD)

16. Mirilla del aceite hidraulico

17. Tapén del aceite hidraulico

© ® N UAWN P

BULLDOG

Sobivad Seadmed @

Hidrauliline joujaam Altrad Belle Bulldog Power Pack sobib jargmiste Altrad Belle hiidraulikatooriistade varustamiseks
hidraulilise réhuga.

a) BHB12 12 kg, kasikirka. b) BHB19 19 Kg, kasipurusti. c) BHB23 23 kg, késipurusti.
d) BHB25 25 kg, késipurusti. e) BHB25X 25 kg, kasipurusti. : f) 2322-S, sukelpump.

Hudrauliline joujaam Bulldog Power Pack sobib kéikide EHTMA C-kategooria (roheline kolmnurk) tooriistadega. Kui teil on kahtlusi
seoses tooriista sobivuse ja ohutu Gthendamisega, pédrduge soovituste saamiseks Altrad Belle Groupi esindaja poole vdi kohalikku
mulgiesindusse.

Hudrauliline joujaam Altrad Belle Midi Power Pack sobib jargmiste Altrad Belle hiidraulikatddriistade varustamiseks
hidraulilise réhuga.

a) BHB12 12 kg, kasikirka. b) BHB19 19 Kg, kasipurusti. c) BHB23 23 kg, késipurusti.
d) BHB25 25 kg, kasipurusti. e) BHB25X 25 kg, kasipurusti. ) f) 2322-S, sukelpump.

Hudrauliline jdujaam Midi Power Pack sobib kdikide EHTMA C-kategooria (roheline kolmnurk) todriistadega. Kui teil on kahtlusi
seoses tooriista sobivuse ja ohutu Ghendamisega, pddrduge soovituste saamiseks Altrad Belle Groupi esindaja poole vdi kohalikku
milugiesindusse.

Hudrauliline joujaam Altrad Belle Major Power Pack MAJOR/20-140X & MAJOR/20-160X sobib jargmiste Altrad Belle
C-kategooria hudraulikatéoriistade varustamiseks hidraulilise réhuga.

a) BHB12 12 kg, kasikirka. b) BHB19 19 Kg, kasipurusti. c) BHB23 23 kg, kasipurusti.
d) BHB25 25 kg, késipurusti. e) BHB25X 25 kg, kasipurusti. ) f) 2322-S, sukelpump.

Hudrauliline joujaam Altrad Belle Major Power Pack MAJOR/30-140 sobib jargmiste Altrad Belle D-kategooria
hidraulikatooriistade varustamiseks hudraulilise rohuga.

a) BHB27 27 kg, kasikirka. b) BHB27X 30 kg, kasipurusti c) 2311 PAN, ketasldikur.

Hudrauliline jdujaam Major Power Pack sobib kdikide EHTMA vastavate kategooriate tooriistadega. Kui teil on kahtlusi seoses todriista
sobivuse ja ohutu Gihendamisega, pédrduge soovituste saamiseks Altrad Belle Groupi esindaja poole vdi kohalikku miugiesindusse.
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@ Pegatinas - Bulldog

Pegatinas de la marca

Pegatina de inicio/detencion de procedimiento
Pegatina de seguridad

Pegatina de ruido

Pegatina con el sello CE

Pegatina con el sello EHTMA

Pegatina de condicion del filtro

Pegatina de ajuste del filtro

Pegatina del nivel de aceite

10. Pegatina del interruptor de encendido o apagado del motor
11. Pegatina de seguridad de la bandeja de herramientas
12. Pegatina de fijacion de la bandeja de herramientas
13. Pegatina de la argolla de suspension

©COoNOOAWNE

(B8

1. Pegatinas de la marca
Indica el fabricante y modelo de la maquina.

2. Pegatina de inicio/detencién de procedimiento
Da instrucciones sobre como iniciar y detener la fuente de alimentacion Bulldog

3. Pegatina de seguridad

Lugege Kandke Kandke Kandke
kasutusjuhendit korvakaitseid silmakaitseid turvajalatseid

4. Pegatina de ruido
Indica el nivel de ruido (dBA) de la maquina.

5. Pegatina con el sello CE
Indica que la maquina cuenta con certificacion CE.

6. Pegatina con el sello EHTMA
Indica la clasificacion EHTMA, que especifica el caudal hidraulico y presién de funcionamiento de la maquina.

7. Pegatina de condicion del filtro
Da informacién de mantenimiento del filtro hidraulico.

8. Pegatina de ajuste del filtro
Indica cémo cambiar el filtro hidraulico.

9. Pegatina del nivel de aceite
Indica la posicion del indicador de aceite hidraulico.

10. Pegatina del interruptor de encendido o apagado del motor
Indica la posicion del interruptor de encendido/apagado del motor

11. Pegatina de seguridad de la bandeja de herramientas
Da instrucciones de seguridad para utilizar la bandeja de herramientas correctamente.

1

N

. Pegatina de fijacion de la bandeja de herramientas
Da instrucciones sobre como fijar la bandeja de herramientas a la maquina correctamente.

1

w

. Pegatina de la argolla de suspensién
Da instrucciones de seguridad para utilizar la bandeja de herramientas correctamente
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11.

Pegatinas - HPP Range

Pegatinas de la marca

Pegatina de inicio/detencién de procedimiento
Pegatina de seguridad

Pegatina de ruido

Pegatina con el sello CE

Pegatina con el sello EHTMA

Pegatina de condicion del filtro

Pegatina de ajuste del filtro

. Pegatina del nivel de aceite

10. Pegatina del interruptor de encendido o apagado del motor
11. Pegatina de la argolla de suspension

©ONDOAWNE

AR XX

Zos

. Branding Decals

Indiates the make and model of the machine.

. Start / Stop Procedure Decal

Gives instructions on how to Start and Stop the Bulldog Power Pack.

. Safety Decal

Lugege Kandke Kandke Kandke
kasutusjuhendit kérvakaitseid silmakaitseid turvajalatseid

. Pegatina de ruido

Indica el nivel de ruido (dBA) de la maquina.

. Pegatina con el sello CE

Indica que la maquina cuenta con certificacion CE.

. Pegatina con el sello EHTMA

Indica la clasificacion EHTMA, que especifica el caudal hidraulico y presién de funcionamiento de la maquina.

. Pegatina de condicion del filtro

Da informacién de mantenimiento del filtro hidraulico.

. Pegatina de ajuste del filtro

Indica como cambiar el filtro hidraulico.

. Pegatina del nivel de aceite

Indica la posicion del indicador de aceite hidraulico.

. Pegatina del interruptor de encendido o apagado del motor

Indica la posicion del interruptor de encendido/apagado del motor

Pegatina de la argolla de suspension
Da instrucciones de seguridad para utilizar la bandeja de herramientas correctamente
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(T Tehnilised Andmed

Mudelid \ Bulldog | 20mopr | 20-140
Tadap Compact Midi Midi
Mootor Honda GX270 "fSTgagjsigi Honda GX270
Mootori véimsus (hj) 9 7.5 9
Hidraulika voolukulu (I/min) 20 20 20
Toordhk (baari) 140 110 140
Pikkus (mm) (Mis Kasitseda kordistatud) 705 740 740
Laius (mm) 515 555 555
Korgus (mm) 620 620 620
Hudraulikavoolikute Gihendused 38" /_ 1/2”_ - ser 12 - ser i1z
Tasapinnalised, kiirihendusega lekkekindlad Gihendused
Hudraulikadli taup - alla 30° = ISO VG T32, iile 30° = ISO VG T46
Netokaal (Kg) 66 67 60
Kaal taidetud 6lipaagiga (Kg) 73 66
Olipaagi maht (Ltrs) 5.6 6.2 6.2
Kituse tilp Pliivaaba Diesel Pliivaaba
Kitusepaagi maht (I) 6 4.3 6
Miratase (dB(A)) 104 104 101

Mudelid 20-140X
Tuup Major Major Major
Mootor Honda GX390 Honda GX390 Honda GX390
Mootori véimsus (hj) 13 13 13
Hidraulika voolukulu (I/min) 20 20 30
T6ordhk (baari) 140 160 140
Pikkus (mm) (Mis Kasitseda kordistatud) 740 740 740
Laius (mm) 555 555 555
Korgus (mm) 620 620 620
Hudraulikavoolikute Gihendused 387 _1/2" - - ser iz - s/er Iz
Tasapinnalised, kiirihendusega lekkekindlad Gihendused
Hidraulikadli tiup - alla 30° = ISO VG T32, iile 30° = ISO VG T46
Netokaal (Kg) 72 72 72
Kaal taidetud Glipaagiga (Kg) 78 78 78
Olipaagi maht (Ltrs) 6.2 6.2 6.5
Kituse tuup Pliivaaba Pliivaaba Pliivaaba
Kitusepaagi maht (I) 6.5 6.5 6.5
Miratase (dB(A)) 101 101 101

* = Ei CE proovitud
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Uldohutusnduded

Enne Altrad Belle hiidraulilise jdujaama ja surudhuhaamriga tééle asumist téitke alltoodud nduded.

!

a) Lugege labi kéesolev kasutusjuhend ja hiidraulilise jdujaamaga ihendatava tooriista kasutusjuhend. Jargige tootja soovitusi.

b) Kandke hiidraulilise joujaama ja todriistadega todtamisel alati vastavaid isikukaitsevahendeid. Tootja soovitab kanda kaitseprille
ja/vei néokaitset, korvatroppe, kaitsejalandusid, kindaid ja peakatet.

c) Kontrollige, kas purusti PIIK on turvaliselt lukustatud.

d) Kasutage hudraulilist td6jaama ainult hea ventilatsiooniga piirkonnas ning tagage ventilaatori jahutamiseks ja heitgaaside

eemaldamiseks piisav 6husurve.

Valige turvaline tédasend. Tootja soovituse kohaselt voiksid tédriista ja hiidraulilist jujaama tihendavad voolikud olla t66tamise

ajal maksimaalselt pingul.

Kontrollige, kas htidrauliline téoriist sobib huidraulilise jdujaamaga, mida kavatsete kasutada. Sobimatu voolukulu ja réhuga

hudraulilise tooriista kasutamine on OHTLIK.

e

\jv

MARKUS. Hiidraulilised jdujaamad ja EHTMA liikmesettevétete valmistatud téériistad on varustatud andmesildiga. Kontrollige enne
t60 alustamist, kas todriistal ja hiidraulilisel jdujaamal on tihesugused andmesildid.

g) Kontrollige sageli, ega joujaam, voolikud ja téoriistad ei ole kahjustunud ega leki.

h) Arge muutke jBujaama seadistusi, nditeks mootori kiirust / voolukulu, kaitseklapi réhu seadistusi jne. Spetsifikatsioonist erineva
voolukulu ja réhuga t66tamine v6ib olla ohtlik.

j) Kaoik lahtised asjad (voolikud, hiidraulilised tdkiskingad, teras) tuleb enne tdstmist eemaldada, kuna need ei ole kinnitatud ja vdivad

tdstmise ajal objektile ohtu seada.

Kasutage ainult Altrad Belle originaalvaruosi. Muude varuosade kasutamine vdib olla ohtlik.

CA HOIATUS Arge lisage kiitust ega 6li siis, kui mootor t66tab. Kasutage ainult diget tulipi kiitust ja dli ning arge )

taitke paaki tle.

Tervis ja ohutus @

Vibratsioon

Masinaga todtamisel tekkiv vibratsioon kandub monel maaral kaepideme kaudu operaatori katele. Altrad Belle Groupi hudraulilised
purustid on konstrueeritud selliselt, et katele/kasivartele rakenduv vibratsioon véheneb. Andmed vibratsioonitaseme ja kasutusaja
(soovitusliku maksimaalse paevase kasutusaja) kohta leiate seadme spetsifikatsioonist ja tehnilistest andmetest. ARGE iletage
maksimaalset lubatud kasutusaega.

K

Z

Isikukaitsevahendid

Seade voib pdhjustada kehavigastusi v8i varakahju, kui see t60 ajal teeb jarske liigutusi, libiseb, jaab kinni, kukub voi pdrkab millegi
vastu voi kui selle valest ja hooletust kasitsemisest tingituna paiskub dhku materjalitiikke v&i kui sellega tootatakse piiratud alal.
Seadme kasutamisel kandke vastavaid isikukaitsevahendeid, naiteks kaitseprille, -kindaid, kdrvatroppe, kaitsemaski ning terastaldade
ja poiaosa tugevdusega jalandusid.

Kandke t66 tegemiseks sobivaid rdivaid. Pange pikad juuksed kinni ja votke ara kdik ehted, mis véivad seadme likuvate osade vahele

Hudraulilise purusti kasutamisel v8ib tekkida tervist kahjustav tolm. Kandke alati tolmuliigile vastavat kaitsemaski.

Kaivituseelne kontroll

!

1) Jdujaam peab seisma stabiilselt pinnal. Vajaduse korral kasutage stabiilsuse tagamiseks puuklotse.

C& ETTEVAATUST Arge kasutage masinat, mille kalle on suurem kui 20 kraadi. vastasel juhul vdib mootori )

maarimissiisteem mitte toimida ja mootor kahjustuda.

2) Veenduge, et mootori heitgaasististeemi ei ole ummistunud ja et olemasolev ventilatsioon on heitgaaside hajutamiseks piisav.
3) Transmissiooni 6livoolikud peavad paiknema selliselt, et sGidukid jms ei saa neid kahjustada. Té6riista kasutamise ajal peavad
transmissiooni 6livoolikud olema pingul.

C& ETTEVAATUST ENNE todriistaga tihendamist kontrollige, kas voolikutihendused on puhtad. Vastasel korral

voite kahjustada tihendeid.

N

4) Kontrollige mootorikiituse ja -0li taset, lisage kitust voi &li vajaduse korral. Kasutage mootori kasutusjuhendis nimetatud kituse- ja
olitupe.
5) Kontrollige hiidraulikadli taset ja lisage &li vajaduse korral.

MARKUS. Hiidraulikadli paagi taitmisel kasutage lehtrit. drge taitke paaki ile.
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@ Kasut

Traslade la fuente de alimentacién a donde sea preciso.
Al utilizar las ruedas y las asas de transporte, aseglrese SIEMPRE de que el pestillo de aldaba esta
echado antes de transportar la fuente de alimentacion (ver imagen).

Siempre que sea necesario utilizar aparatos elevadores para colocar la fuente de alimentacién,
asegurese de que los aparatos cuentan con un limite de carga de trabajo (WLL) adecuado para el peso
de la fuente de alimentacion (consulte la seccion de datos técnicos o la placa del nimero de serie de la
maquina). Enganche las eslingas o las cadenas adecuadas SOLAMENTE al punto de elevacion de la
parte superior de la fuente de alimentacion.

Mootori Kaivitamine.
MARKUS. Jargige mootori kasutusjuhendit. kontrollige alati, kas méédavoolukang on méédavoolu
asendis.

Bensiinimootoriga seadmed

1) Avage kitusekraan.

2) Sulgege karburaatori dhuklapp.

3) Seadke mootori siteldliti sisselllitatud asendisse “ON”".

4) Mootori kaivitamiseks tommake tagasipdrkuvat starteritrossi.

5) Mootori soojenemise ajal reguleerige 6huklapp aeglaselt tagasi avatud asendisse “OPEN”.

MARKUS. Jéujaama midi ja major bensiinimootoriga mudelid on varustatud véimsustarbe reguleerimise seadmega ja mootor té6tab
tihikaigul seni, kuni hiidraulikaststeemis tekib surve.

Diiselmootoriga seadmed

1) Avage kitusekraan.

2) Seadke mootori podrete reguleerimise nupp kaivitusasendisse “START".
3) Seadke dekompressori kang kéivitusasendisse “START".

4) Mootori kaivitamiseks tommake tagasipdrkuvat starteritrossi.

Kontroll
Enne, kui hakkate Gihendatud toériista kasutama, kontrollige jargmist:

1) kas moddavoolukang on méddavooluasendis “FLOW”;

2) ega mootor ei vibreeri liigselt;

3) ega voolikutest ja thendustest ei leki hiidraulikadli;

4) ega filtri ummistusindikaatori osuti ei ole ummistumisele osutavas sektoris. Vastasel korral vahetage tagasikaigufilter vélja.
Vélistemperatuurist olenevalt saavutatakse optimaalne t66jéudlus 5-10 minutit parast mootori kaivitamist. Selle aja jooksul soojeneb
hudraulikadli vajaliku té6temperatuurini.

Mootori Seiskamine
MARKUS. Jargige mootori kasutusjuhendit.

Bensiinimootoriga seadmed

1) Seadke moéddavoolukang méddavooluasendisse “BYPASS”.
2) Seadke mootori sulteldliti valjalulitatud asendisse “OFF”.

3) Keerake kiitusekraan kinni.

Diiselmootoriga masinad

1) Seadke mooddavoolukang asendisse “BYPASS”.

2) Seadke mootori podrete reguleerimise nupp seiskamisasendisse “STOP”.
3) Keerake kitusekraan kinni.
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Veaotsingu juhised @

Probleem

Mootor seiskub vdi ei
kaivitu.

| Pohjus

Kitusekraan suletud.

‘ Lahendus

Avage kutusekraan.

Kutuse kogus on ebapiisav.

Lisage kitust.

Kitusetorustik on ummistunud.

Puhastage filtreid/torusid.

Filtrikorgi 6huavad on ummistunud.

Puhastage 6huavasid.

Ohufilter on ummistunud.

Puhastage elementi v6i vahetage see valja. Jargige
mootori kasutusjuhendit

Héired mootori téos.

Vaadake mootori kasutusjuhendit.

Mootoridli tase on madal (vaid
bensiinimootoriga mudeli puhul).

Taitke paak ndutud tasemeni. Kasutage mootori
kasutusjuhendis nimetatud bensiini tudpi.

Ebapiisav dlikogus hiidraulikadli paagis
(vaid bensiinimootoriga mudeli puhul)

Taitke paak ndutud tasemeni; (vt osa 2).

Mootori sttteliliti voi thendusjuhtmed on
kahjustunud (vaid bensiinimootoriga mudeli
puhul)

Kontrollige maandust, vahetage kulunud véi kahjustunud
osad valja.

Hudraulikadli paagi ujukanduriga
luliti juhtmed on kahjustunud (vaid
bensiinimootoriga mudel).

Vahetage kulunud v&i kahjustunud osad vélja.

Hudraulikapump on kinni kiilunud.

Asendage pump uuega.

Hudraulikadli réhk on
madal.

Moodavoolukang on asendis “BYPASS”

Seadke see asendisse “FLOW”.

Kaitseklapp on madalas asendis voi
kulunud

Kontrollige kaitseklapi asendit ja muutke seda vajaduse
korral.

Pump on kulunud véi kahjustunud.

Kontrollige 8livoolu slisteemis. Asendage pump vajaduse
korral uuega.

Mootori v6imsus on madal.

Jargige mootori kasutusjuhendit.

Tooriist kuumeneb
tootamise ajal ule voi
tuleb lahti.

Radiaatoriribid on ummistunud.

Puhastage surudhuga.

Oliradiaatori ventilaator on kahjustunud.

Pingutage seda voi vahetage vajaduse korral vélja.

Hudraulikapump on kulunud voi
kahjustunud.

Asendage pump uuega.

Kaitseklapp on madalas asendis voi
kulunud.

Kontrollige kaitseklapi asendit ja vahetage see vajaduse
korral vélja

Hudraulikadli on saastunud.

Tuhjendage dlipaak ja transmissiooni 6livoolikud. Taitke
need puhta 6liga. Vahetage filtrid valja

La velocidad del motor
se mantiene en reposo
cuando se manejan las
herramientas (si estan
instaladas)

P.O.D. Silinder on avatud asendis kinni
kiilunud.

Kontrollige silindrit ja vahetage see vajaduse korral vélja

Drosseli kang on valesti madalale kiirusele
reguleeritud.

Reguleerige mootori kiirus uuesti ja lukustage drosseli
kang.

Mootor to6tab
koormuseta olukorras
taiskiirusel / Méddavool

P.O.D. Silinder on avatud asendis kinni
kiilunud.

Kontrollige silindrit ja vahetage see vajaduse korral vélja.
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Jargnev loend sisaldab uksikasju, millele on vaja podrata téhelepanu jéuallika rahuldava t66 tagamiseks.

MARKUS:  Loendis kokkuvdetud suunised ja ajavahemikud on esialgsed soovitused ja neid tuleb korrigeerida vastavalt juallika
todtingimustele.

Esimesel 10 100 300
Seadme Osa Hooldus 50 H " ‘ H ‘ H
Hoolitsege, et seade oleks puhas ning sellel ei leiduks tolmu ega v
materjalijagke jms.
Seade.
Kontrollige, kas koik kinnitused, eriti mootori paigalduselemendid, on v
kindlalt fikseeritud.
Rattad ja jalused. Kontrollige korrasolekut. v
Transmissiooni Veenduge, et need ei leki ega ole kahjustatud. 4
olivoolikud. Kontrollige, kas kaitseiimbrised on diges. asendis. v
Kontrollige 6litaset. v
Kontrollige paigalduselemente. v
Mootor. Veenduge, et véljatdmbesilinder ei ole kahjustunud. v
Kontrollige vibratsiooni taset tétamisel. v
Vahetage 0li / hooldus (jargige tootja soovitusi).
Kontrollige 6litaset. v
Hudraulikadli paak. | Vahetage filter valja. v v
Vahetage hudraulikadli. v
e Puhastage valispidiselt surudhuga. v
Ol e ARGE KASUTAGE TRAATHARJA
e Asendage vastavalt naidatule voi siis, kui indikaator osutab
Tagasikaigufilter. . v
ummistusele
Hludraullkatorud b Veenduge, et ei esineks odlilekkeid. v
-thendused.

Susteemi réhu ja voolukulu kontrollimine

1. Uhendage jéujaamaga sobiv hiidraulikatester. Tester peaks hélmama kdrgsurve voolukulumé6turit (0-50 I/min), mdddikut
(0—200 baari, 0-3000 psi) ning temperatuurimdddikut ja koormusklappi. Tootja soovitab seadet UCC (UC4120).

N

Uhendage tester ja joujaam selliselt, et koormus- ja méédavooluklapp on méédavooluasendis, ning kaivitage joujaam. Laske
mootoril soojeneda ja seadke moddavoolukang vooluasendisse. Sulgege koormusklapp taielikult ja kontrollige, kas kaitseklapp
on nduetekohaselt reguleeritud. Et hiidraulikadli voib tle kuumeneda, viige see kontrolltoiming labi voimalikult kiirest

ja avage koormusklapp enne, kui temperatuur tduseb liialt kdrgele.

w

. Sulgege ettevaatlikult koormusklapp, nii et réhk tduseb vaartuseni 100 baari. Kontrollige, kas voolukulu vaartus jaab vahemikku 18
ja 20 l/min (mudeli Major 30-140 puhul 28 ja 30 I/min). Reguleerige mootoripdorded selliselt, et oleks tagatud nduetekohane
voolukulu.

ARGE ULETAGE “koormatud” reziimil VAARTUST 3600 P/MIN (mudeli Major 30-140 puhul 2900 P/MIN). Kui mootori
maksimaalne kiirus ei taga néuetekohast voolukulu, asendage pump uuega.
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EHTMA — praktilised juhised ()

EUROOPA HUDRAULILISTE TOORIISTADE TOOTJATE UHENDUS PRAKTILISED JUHISED — HUDRAULILISED JOUJAAMAD

Enne kaivitamist. Jéargige tootja kasutusjuhendit.

Sobivus. Hudraulilised joujaamad té6tavad teatud voolukulu ja réhuga. EHTMA liikmete poolt valmistatud seadmed
on varustatud kolmnurkse, varvikoodi kandva andmesildiga. Enne t66 alustamist kontrollige, kas todriistal ja
hudraulilisel jdujaamal on thesugused andmesildid. Erineva varvikoodiga andmesiltidega jdujaamad ja
tooriistad ei sobi omavahel ning nende koos kasutamine on ebaefektiivne ning ohtlik.

EHTMA varvikoodidel on jargmised tahendused.

Klassifikatsioon Varvikood Voolukulu I/min Maks. surve Baari.
A Kollane 55-6,5 180
B Sinine 13,5-16,5 172
© Roheline 18,0 -22,0 138
D Pruun 27,0-33,0 138
E Punane 36,0 -44,0 138
F Must 45,0 - 55,0 138
G Oranz 54,0 - 66,0 138
z Hall 9,0-11,0 180

Kahtluse korral ptorduge soovituste saamiseks seadme tootja poole.

Iseloomulikud omadused. Operaatorid, kes pole varem hudraulilisi tooriistu kasutanud, peaksid péérama tahelepanu alljargnevale:
1) hudraulilised purustid on tldjuhul véimsamad kui samasuguse kaaluga pneumotddriistad;

2) hidraulilise purusti korpus ja voolikud muutuvad té6tamise ajal tisna kuumaks;

3) et purustil puudub véljalase, on miratase to6tamisel tldjuhul mérksa madalam. See ei viita véhesele vdimsusele.

Ohutus.

1) Purustiga todtamisel kandke alati kaitsejalanéusid.

2) Soovitame kanda kaitseprille, eriti kdvade materjalidega téotamisel.

3) Kontrollige, kas purustaja PIIK on turvaliselt lukustatud.

4) Veenduge, et voolikutel pole stigavaid sisseldikeid ega kulumisjélgi. Vahetage rikutud voolikud valja.

Keskkond

Ohutu ladustamine ) . Osa ‘ Materjal
@ Keskkonnakaitsega seonduvad néuanded. —
Seade on valmistatud vaartuslikest materjalidest. Viige Kéepide Teras
@é kdlbmatuks muutunud seade ja selle lisavarustus Sassii Teras
vastavasse to6tlemisettevottesse. —
P6hiraam Teras
Mootor Teras, Alumiinium & Plastik
Dep6sito de aceite hidraulico Teras
Bomba hidraulica Teras & Alumiinium
Mangueras Teras & Kumm
Bloque de valvula Alumiinium
Soportes flexibles Teras & Kumm
Mitmesugused osad Teras & Alumiinium
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Opciones - Bandeja de herramientas

bandeja de herramientas.

C& ETTEVAATUST NO eleve la fuente de alimentacién con el disyuntor ni con el acero disyuntor almacenado en la

bandeja de herramientas.

—

C& ETTEVAATUST NO deje el acero disyuntor encajado dentro del disyuntor cuando todavia se encuentre en la

Imagen 1 Imagen 2 Imagen 3

Instalacién de la bandeja de herramientas - Bulldog

1. Retire el protector lateral del lado izquierdo, asi como las arandelas, tuercas y los 4 pernos
M8 (consulte laimagen 1)

2. Sustitiyalo con el nuevo protector lateral y las arandelas, tuercas y los 4 pernos M8
suministrados en el kit. Ajustelos hasta 28 Nm.

3. Enlos agujeros ubicados en el nuevo protector lateral, atornille a mano 2 soportes
antivibracién con las dos tuercas y arandelas M10 que se suministran
(consulte laimagen 2)

4. Enganche la brida de la bandeja de herramientas bajo el protector lateral instalado y
retraiga ambos vastagos (consulte laimagen 3)

5. Gire la bandeja de herramientas hacia arriba hasta que ambos vastagos estén ubicados
por encima de los orificios de la parte superior del protector lateral instalado. Suelte los mangos
del vastago para fijar el montaje en el sitio. (consulte laimagen 4)

6. Asegurese de que los vastagos estan totalmente extendidos en los orificios del protector lateral y que Imagen 4
todos los pernos/tuercas estén correctamente apretados antes de almacenar material en la
bandeja de herramientas.

Retirada de la bandeja de herramientas - Bulldog

1. Asegulrese de que no queda material en la bandeja de herramientas, retraiga ambos vastagos e
inclinelos hacia atras y hacia abajo para desenganchar la brida de la parte inferior del
protector lateral.

Instalacion de la bandeja de herramientas - Intervalo HPP

1. Alinee los 3 agujeros del lateral de la bandeja de herramientas con los 3 agujeros del
protector lateral del lado izquierdo. Fije la bandeja de herramientas al armazén con las
arandelas, tuercas y los 3 pernos M8 suministrados en el kit. Ajistelos hasta 28 Nm

(consulte laimagen 5)

Retirada de la bandeja de herramientas - Intervalo HPP

1. Asegurese de que no queda material en la bandeja de herramientas y retire las arandelas,
tuercas y los 3 pernos M8. Imagen 5
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Altrad Belle uue hudraulilise jdujaama esmaostja jaoks kehtib alates ostukuupaevast iheaastane (12-kuune) garantii.
Altrad Belle garantii kehtib konstruktsiooni-, materjali- ja koostamisvigade korral.

Altrad Bellei garantii ei kehti alljargnevatel juhtudel.

1. Kahjustused, mille on pdhjustanud seadme valekasutus, mittesihiparane kasutamine véi mahakukkumine, samuti sarnased

kahjustused, kui need tulenesid vdi tekkisid kasutusjuhendi juhiste eiramisest seadme kokkupanemisel,

kasutamisel v6i hooldamisel.

Muudatused, taiendused vdi remont, mida ei ole teinud Altrad Bellei esindaja ega volitatud muugiesindaja.

3. Kulud, mis on seotud garantii alla kuuluvate seadmete transportimise v&i saatmisega Altrad Bellei voi volitatud
miitigiesindaja territooriumile vai territooriumilt, et seadet remontida v6i hinnata.

4. Osade normaalsest kulumisest ja purunemisest tulenevad taastamis-, remondi- v6i vahetustdéddega seotud materjalid ja/voi
tookulu.

N

Garantii ei hdlma jargmisi osi:
- mootori 6hufilter,
- mootori suitekutinal.

Altrad Belle ja/voi volitatud miitigiesindajad, direktorid, to6tajad ega kindlustajad ei vastuta tagajargede ega muude kahjude,
kahjustuste ega kulutuste eest, mis tulenevad véi on pdhjustatud seadme kasutamise vdimatusest.

Garantiinduded
Koik garantiinduded tuleb kdigepealt saata Altrad Bellei esindusse telefoni, faksi, e-posti voi kirja teel.

Garantiinduded:
Tel: +44 (0)1298 84606 Faks: +44 (0)1298 84073 E-post: Warranty@belle-group.co.uk

Aadress:

Altrad Belle Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England

Garantii Registreerimine
Rohelisema ja keskkonnasdbralikuma ALTRAD Belle nimel oleme niitd juurutanud veebip&hise garantii
registreerimise. Registreerimislehe leiate meie veebisaidilt aadressil

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

Teise vdimalusena vdite registreerimislehele padsemiseks skaneerida oma nutitelefoniga juuresoleva ruutkoodi
(QR-koodi).
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Ka lietot So rokasgramatu

S rokasgramata ir uzrakstita, lai palidzétu jums drosi lietot un apkalpot Hidrauliskos baro$anas blokus. Rokasgramata paredzéta
Hidrauliska baroSanas bloka dileriem un lietotajiem.

PriekSvards

Sadala ,Masinas apraksts” palidz jums iepazities ar masinas uzbavi un kontroliericém.

Sadalas , Visparéja droSiba” un , Veseliba un droSiba” sniegti paskaidrojumi par ierices lietoSanu, lai nodroSinatu jasu un apkartéjo
cilvéku drosibu.

Sadala “Lietoanas instrukcija” sniegti paskaidrojumi par to, ka pareizi lietot ierici.

,ProblémrisinaSana” palidz gadijuma, ja jums radusas problémas saistiba ar ierici.

Sadala , Serviss & apkope” paredzéta, lai informétu jas par visparéjo apkopi un apkalpoSanu Sai masinai.
Sadala , Garantija” sniegta informécija par garantijas noteikumiem un prasibu iesniegSanas procedaru.
Sadala , Atbilstibas deklaracija” noraditi standarti, saskana ar kuriem ierice ra,ota.

Noradijumi saistiba ar piezimém.

Rokasgramata teksts, kam japievéers Tpasa uzmaniba, apziméts Sada veida:

C& UZMANIBU  lespéjams risks. Neievérojot noradijumus, ierice var tikt bojata vai jis varat git savainojumus.

—

CA BRIDINAJUMS Var tikt apdraudéta lietotgja dziviba.

Il| BRTDlNAJ UMS Pirms lietojat ierici vai veicat jebkadus apkopes darbus, JUMS JAIZLASA un JAIELAGO &7

rokasgramata.

N

JAZINA, ka drosi lietot ierices vadibas elementus un veikt drodu apkopi.

(NB: Pirms ierices ieslég$anas vienmér parliecinieties, ka zinat, ka to izslégt, gadijuma, ja rastos sarezgijumi.)

VIENMER valkajiet vai izmantojiet atbilstou drosibas aprikojumu, kas nepiecieSams jasu aizsardzibai.

Ja jums ir KADI JAUTAJUMI par $Ts ierices drou lietoSanu vai apkopi, VAICAJIET DARBU VADITAJAM VAI SAZINIETIES AR Altrad
Belle.
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Ka lietot So rokasgramatu ...
Bridinajums .
LT Lo o= o = L] £ PP T PR OROROP 175
Pielietojumi.
Markéjumi...
Tehniskie dati.
VISPAIEJA AIOSTDA ...t h e h et e b e b e b e b e e b e e b e et b e b e e b e e bt bt e bt e bttt
Veseliba un drosiba
DroSibas parbaudes pirms ieslégSanas.
IS (o L L 1 E 0] TS U PSP PPRON
Bojajumu izlaboSana
ApkalpoSana un apkope...
EHTMA — Noteikumu apkopojums

lespéjas - instrumentu turétajs ..
Garantija..
Atbilstibas deklaracija.

Altrad Belle patur tiesibas bez iepriek$éja bridingjuma maintt ierices specifikaciju.
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lerices apraksts @

Ramis

. Parsegs

Degvielas tvertne

. Gaisa filtrs

Izpatéjs

. Ellas dzesétajs

. Varstu bloks

. Rokturis transportéSanai

. Suknis

10. Udens tvertne

11. Riteni transportéSanai

12 Roktura sprads

13 PacelSanas cilpa

14 Dzingéja aizsardziba

15 Jaudas péc pieprasijuma (POD)
sistéma

16 Hidrauliskas el|las mérlodzing

17 Hidrauliskas ellas uzpildes vacins

© ® N O UAWN P

BULLDOG

Pielietojumi @

Altrad Belle Bulldog baro$anas bloks ir piemérojams, lai darbinatu sekojo$os Altrad Belle hidrauliskos darbarikus.

a) BHB12 12kg Parnésajamais lauznis. b) BHB19 19kg Parnésgjamais drupinatajs.
c) BHB23 23kg Parnésajamais drupinatajs. d) BHB25 25kg Parnésajamais drupinatajs.
e) BHB25X 25kg Parnésajamais drupinatajs. f) 2322-S legremdéjamais ddens saknis.

Bulldog BaroSanas bloku var drosi pievienot jebkuram darbarikam, kas atbilst EHTMA kategorijai ‘C’ (Zalais trijstdris). Ja ir kadas
Saubas par pareizu un drosu darbarika pievieno$anu, lidzu sazinieties ar Altrad Bellevai savu vietéjo parstavi.

Altrad Belle Midi baroSanas bloks ir piemérojams, lai darbinatu sekojoSos Altrad Belle hidrauliskos darbarikus.

a) BHB12 12kg Parnésajamais lauznis. b) BHB19 19kg Parnésajamais drupinatajs.
c) BHB23 23kg Parnésgjamais drupinatajs. d) BHB25 25Kg Parnésajamais drupinatajs.
e) BHB25X 25kg Parnésajamais drupinatajs. f) 2322-S legremdéjamais ddens saknis.

Midi BaroSanas bloku var drosi pievienot jebkuram darbarikam, kas atbilst EHTMA kategorijai ‘C’ (Zalais trijstdris). Ja ir kadas Saubas
par pareizu un drosu darbarika pievienoSanu, lidzu sazinieties ar Altrad Bellevai savu vietéjo parstavi.

Altrad Belle Major BaroSanas bloks MAJOR/20-140X & MAJOR/20-160X ir piemérots, lai darbinatu Sadus Altrad Belle
hidrauliskos darbarikus EHTMA kategorija ‘C’.

a) BHB12 12kg Parnésajamais lauznis. b) BHB19 19kg Parnésajamais drupinatajs.
c) BHB23 23kg Parnésajamais drupinatajs. d) BHB25 25kg Parnésajamais drupinatajs.
e) BHB25X 25kg Parnésagjamais drupinatajs. f) 2322-S legremdéjamais ddens saknis.

Altrad Belle Major hidrauliska stacija MAJOR/30-140 paredzéta $adu Altrad Belle hidraulisko iericu darbinasanai:
EHTMA Cat. ‘D’.

a) BHB27 27Kg. Parnésajamais lauznis. b) BHB27X 30kg Parnésagjamais drupinatajs.
c) 188 Disku grieznis

Major BaroSanas bloku var droSi pievienot jebkuram darbarikam, kas atbilst EFTMA kategorijas etiketei. Ja ir kadas Saubas par
pareizu un droSu darbariku pievieno$anu, lidzu, sazinieties ar Altrad Bellevai savu vietéjo parstavi
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@ Mar

10.

11.

1

N

13.

umi - Bulldog

. Zimola marké&jumi

. lesléegSanasl/izslégSanas procediras markéjums
. DroSibas markéjums

TrokSna marké&jums

CE markéjums

EHTMA marké&jums

. Filtra stavokla mark&jums

Filtra uzstadiSsanas markéjums

. Ellas ITmena mark&jums

10. Dzinégja ieslégSanas/izslégSanas markéjums
11. Instrumentu turétaja droSibas markéjums

12. Instrumentu turétaja uzstadiSanas markéjums
13. Pacel$anas cilpas mark&jums

©CONOUAWNPE

(B8

. Zimola markéjumi

Norada ierices razotaju un modeli.

. leslégSanas/izslégSanas procediras markéjums

Sniedz noradijumus par Bulldog Power Pack iedarbinaSanu un izslégSanu.

. DroSibas markéjums

Izlasiet lietotaja Valkajiet ausu Valkajiet Valkajiet aizsargajosus
rokasgramatu aizsargu aizsargbrilles apavus

. TrokSpa markéjums

Norada ierices trokSna Iimeni (dB(A)).

. CE markéjums

Norada, ka iericei ir CE sertifikacija.

. EHTMA markéjums

Norada EHTMA vértéjumu, kas apzimé ierices hidrauliskas plismas atrumu un darba spiedienu.

Filtra stavokla markéjums
Sniedz informaciju par hidrauliska filtra apkopi.

Filtra uzstadiSanas markéjums
Informé par to, k& nomainit hidraulisko filtru.

Ellas limena markéjums
Norada hidrauliskas ellas méritaja poziciju.

Dzingéja ieslégSanas/izslégSanas markéums
Norada dzinéja ieslégSanas/izslégSanas slédza poziciju.

Instrumentu turétaja drosibas markéjums
Sniedz droSibas noradijumus par pareizu instrumentu turétaja lietoSanu.

. Instrumentu turétaja uzstadisanas markéjums

Sniedz noradijumus par pareizu instrumentu turétaja uzstadisanu.

PacelSanas cilpas markéjums
Sniedz droStbas noradijumus par pareizu instrumentu turétaja lietoSanu.
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Markejumi - HPP Range

@)

1

o

11.

Zimola markéjumi

DroSibas markéjums

TrokSna marké&jums

CE markéjums

EHTMA mark&jums

Filtra stavokla markéjums

Filtra uzstadisanas markéjums

. Ellas IiTmena mark&jums

10. Dzingja ieslégSanas/izslégSanas markéjums
11. PacelSanas cilpas marké&jums

©OoNOOA~WNE

AR XX

Zos

. Zimola markéjumi

Norada ierices razotaju un modeli.

. leslegSanasl/izslégSanas procedaras markéjums

Sniedz noradijumus par Bulldog Power Pack iedarbinaSanu un izslégSanu.

. DroSibas markéjums

1zlasiet lietotaja Valkajiet ausu Valkajiet Valkajiet aizsargajosus
rokasgramatu aizsargu aizsargbrilles apavus

. Trok$na markéjums

Norada ierices trokSna Iimeni (dB(A)).

. CE markéjums

Norada, ka iericei ir CE sertifikacija.

. EHTMA markéjums

Norada EHTMA vértéjumu, kas apzimé ierices hidrauliskas plismas atrumu un darba spiedienu.

. Filtra stavokla markéjums

Sniedz informaciju par hidrauliska filtra apkopi.

. Filtra uzstadiSanas markéjums

Informé par to, ka nomainit hidraulisko filtru.

. Ellas limenpa markéjums

Norada hidrauliskas ellas méritaja poziciju.

. Dzinéja ieslégSanas/izslégSanas markéjums

Norada dzin&ja ieslégSanas/izslégSanas slédza poziciju.

PacelSanas cilpas markéjums
Sniedz droSibas noradijumus par pareizu instrumentu turétaja lietoSanu.
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@ Tehniskie Dati

Modelis \ Bulldog | 20mo0pr | 20-140
Tips Compact Midi Midi
Motors Honda GX270 "fSTgagjsigi Honda GX270
Motora jauda (ZS) 9 7.5 9
Hidrauliskas plasmas koeficients (I/min) 20 20 20
Darba spiediens (Bari) 140 110 140
Garums (mm) (Ar Rokas salocita) 705 740 740
Platums (mm) 515 555 555
Augstums (mm) 620 620 620
Hidrauliskie savienojumi v - - e _1/2" — - 3/8';_/ vz
Plakani, atri nonemami, nepiloSi savienotaji
Hidrauliskas ellas tips - Zem 30r = ISO VG T32. - Virs 30r = ISO VG T46.
PaSmasa (Kg) 66 67 60
Svars, ieskaitot ellas (kg) 73 66
Ellas tvertnes ietilpiba (1) 5.6 6.2 6.2
Degvielas tips Bezsvina Dizeldegviela Bezsvina
Degvielas tvertnes ietilpiba (1) 6 4.3 6
TrokSnu limenis (dB(A)) 104 104 101
Modelis 20-140X 30-140
Tips Major Major Major
Motors Honda GX390 Honda GX390 Honda GX390
Motora jauda (ZS) 13 13 13
Hidrauliskas plasmas koeficients (I/min) 20 20 30
Darba spiediens (Bari) 140 160 140
Garums (mm) (Ar Rokas salocita) 740 740 740
Platums (mm) 555 555 555
Augstums (mm) 620 620 620
Hidrauliskie savienojumi s8I vz - - e 1_/2" — - 3/8"__/ vz
Plakani, atri nonemami, nepiloSi savienotaji
Hidrauliskas ellas tips - Zem 30r = ISO VG T32. - Virs 30r = ISO VG T46.
PaSmasa (Kg) 72 72 72
Svars, ieskaitot ellas (kg) 78 78 78
Ellas tvertnes ietilpiba (1) 6.2 6.2 6.5
Degvielas tips Bezsvina Bezsvina Bezsvina
Degvielas tvertnes ietilpiba (1) 6.5 6.5 6.5
Trok$nu limenis (dB(A)) 101 101 101

* = Not CE Approved
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Visparéja drosSiba @

Sekojosie droSibas priekSnoteikumi ir jaiepazist pirms darba ar Altrad Belle Hidrauliskajam iericém un Cela drupindSanas darbarikiem.

Q

) Izlasiet Vaditaja celvedi un ekspluatacijas rokasgramatu darbarikam, ko paredzéts pievienot un darbinat. levérojiet razotaja
ieteikumus.

b) Nekad neméginiet darbinat mehaniskas ierices bez atbilsto$a Personiskas Aizsardzibas Aprikojuma. Altrad Belle iesaka lietot
aizsargbrilles un / vai sejas vairogus, ausu aizsargierices, drosibas apavus, cimdus un kiveri.

c) NodroSiniet, lai “ASMENIS” ir droSi fikséts drupinataja.

d) Darbiniet Mehanisko ierici labi védinamas vietas, nodroSinot atbilstosu gaisa plismu dzeséSanas ventilatora un izplides gazu
izvadiSanai.

e) Nodrosiniet, lai tiek izvéléta droSs darba stavoklis (Darbstacija). Altrad Belle iesaka darbarikus, kas tiek darbinati transmisiju
Slauku galos, pievienot darbarikus baroSanas blokam.

f)  Nodroginiet, lai hidrauliskie darbariki atbilst hidrauliskas jaudas padevei, kas tiek lietota. Ir BISTAMI lietot hidrauliskos darbarikus,

kas neatbilst plismas koeficientam un spiedienam.

PIEZIME: - Hidrauliskas ierices un darbariki, ko piegada EHTMA dalibas firmas, lieto virkni identifikacijas etiketes un ir svarigi
parbaudtt, vai uz darbarikiem un baroSanas blokiem ir viena un ta pati etikete.

g) Parbaudiet rapigi baroSanas bloku, Slaukas un darbarikus — vai tajos nav bojajumu un / vai sices.

h) Neregulgjiet baroSanas bloka iestatljumus, t.i. motora apgriezienus / plismas koeficientu, 1zlaiSanas varsta spiediena iestatljumus
u.t.t. Lietot ierici, ja plasma un spiediens neatbilst specifikacijam, var bat bistami.

j)  Pirms celSanas jalieto visi valigie priekSmeti (Sl0tenes, hidrauliskais bremzé&tajs, térauds), jo tie nav nostiprinati un celSanas laika
var radit paklauSanu objektu bojajumiem.

k) Lietojiet tikai Altrad Belle rezerves dalas. Ir apstiprinats, ka nezinamas izcelsmes dalu lietoSana ir bistama.

CA BRIDINAJUMS Nekad neméginiet pievienot degvieli vai e/lu motora darboSanas laika. Lietojiet tikai atbilstoSas )

pakapes degvielu un nelejiet to pari malam.

Veseliba & droSiba

Vibracija

Lietojot masinas, neliela dala vibracijas caur rokturi nonak lietotaja rokas. Altrad Bellehidraulisko drupinataju klasts ir seviski projektéti
lai samazinatu plaukstu / roku vibraciju limenus. Atsauce uz specifikacijam un tehniskajiem datiem par vibracijas limeniem un
lietoSanas ilgumu (maksimalo ieteicamo paklau$anas laiku diena). NEDRIKST PARSNIEGT maksimalo lietoSanas ilgumu.

PAA (Personiskais Aizsardzibas Aprikojums)

Personiskos miesas bojajumus var izraistt triecieni, sali$ana, slidéSana, krisana vai lidojoSas sikas dalinas, ko rada nepareiza vai
neuzmaniga apieSanas ar masinu, vai stradasana parblivéta vieta.

Izmantojot So aprikojumu, jalieto piemérots PAA, t.i., aizsargbrilles, cimdi, ausu aizsargi, putek|lu maskas u apavi ar térauda
purngaliem.

Valkajiet apgérbu, kas atbilst veicamajam darbam. Atsieniet aiz muguras garus matus un nenemiet visas darglietas, kas var aizkerties
aiz aprikojuma dalam.

Putekli
Lietojot Hidraulisko drupinataju var rasties putekli, kas var bat kaitigi veselibai.

Vienmér valkajiet masku, kas piemérota radito putek|u veidam.
a saksanas (@)

1) NodroSiniet lai baroSanas bloks atrodas uz stabilas zemes vai, ja nepiecieSams, papildus stabilitatei piestiprinats.

(& UZMANIBU Neadrbiniet masiu lenki, kas lielaks par 20 gradiem, pretéja gadijum& motora ef/oSanas sistéma )

Parbaudes pirms dar

var sabojaties un radit ievérojamus motora bojajumus.

2) Nodrosiniet, lai maSinas izplides gazes neuzkrajas gaisa un tik nodroSinata atbilstoSa védinasanas $o gazu izvadisanai.
3) Nodrosiniet, lai transmisijas Slaukas ir nostaditas ta, lai novérstu bojajumus, ko var radit transportlidzekli u.t.t. un, lai tas batu
nospriegotas, kad papildus darbariks tiek lietots.

C& UZMANTBU NodroSiniet, lai $/auku savienojumi ar darbarikiem pirms savienoSanas ir pilnigi tiri. To neievérojot )

var izraisht blivju bojajumus.

4) Parbaudiet motora degvielas Iimeni un papildiniet to, ja vajadzigs. Atsauce uz motora rokasgramatam par lieluma detalam.
5) Parbaudiet hidrauliskas ellas Iimeni un papildiniet to, ja vajadzigs.

PIEZIME: - Kad uzpildiet hidraulikas tvertni, ieteicams lietot piltuvi. Neuzpildiet parak daudz.
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@ LietoSanas norades

Novietojiet Power Pack nepiecieSamaja vieta. _
Lietojot ritenus un transportéSanas rokturi, VIENMER parliecinieties, ka roktura sprads ir nofikséts pirms
Power Pack parvietoSanas (skatiet attélu).

Ja Power Pack novietoSanai ir jaizmanto celSanas aprikojums, parliecinieties, ka celSanas aprikojuma
pielaujama darba slodze atbilst Power Pack svaram (skatiet tehnisko datu sadalu vai ierices sérijas
numura plaksniti). Pievienojiet piemérotas kédes vai stropes TIKAI Power Pack augSpusé esoSajam
pacelSanas punktam

Motora leslégSana
PIEZIME: - Atsauce uz motora rokasgramatu par detalam. Vienmér nodroSiniet lai apvada svira
neatrodas apvada stavoklr.

Benzina motori.

1) Atveriet degvielas kranu.

2) Aizveriet Soku uz karburatora.

3) lestatiet motora slédzi stavokii ‘ON’ (leslégts).

4) lesledziet motoru velkot spoles startera auklu.

5) Kad motors iesilst, pakapeniski pagrieziet ¢oku stavoklt ‘OPEN’ (Atvérts).

PIEZIME: - Midi un major benzina baro3anas bloki pielagoti jaudai atkariba no ierices un ierice darbosies tuk3gaita lidz hidrauliskaja
sistéma tiks generéts spiediens.

Dizelmotori.

1) Atveriet degvielas kranu.

2) lestatiet motora apgriezienu vadibu stavoklt ‘START’ (leslégt).
3) lestatiet dekompresora sviru ‘START’ stavokr.

4) leslédziet motoru velkot spoles startera auklu.

Darbinasanas Parbaudes.
Pirms uzsakat darbu ar pievienotajiem darbarikiem, javeic Sadas parbaudes.

1) Apvada svira stavokIt “FLOW” (Plisma).
2) Parbaudiet, vai nav parliekas vibracijas.
3) NodroSiniet, lai nav hidraulikas stéu no Slaukam un sakabém.

4) Parbaudiet vai filtra aizsprostojuma indikators neatrodas aizsprostojuma sektora. Kad Sis sektors tiek uzradits, atpakalgaitas filtru
nepiecieSams mainit. Atkaribad no apkartéjas temperatdras, optimala veiktspéja tiek sasniegta parasti péc 5 — 10 darba minatém,
tas ir laiks, ka nepiecieSams hidrauliskajai ellai, lai sasniegtu pareizo darba temperataru.

Motora IzslégSana
PIEZIME: - Atsauce uz motora rokasgramatu par detalam.

Benzina motori.

1) lestatiet apvada sviru ‘BYPASS'(Apvads) stavoklt.
2) lestatiet aizdedzes slédzi stavokli ‘OFF’ (Izslégts).
3) Aizveriet degvielas kranu.

Dizelmotori.

1) lestatiet apvada sviru ‘BYPASS’(Apvads) stavokir.

2) lestatiet motora apgriezienu vadibu stavoklt ‘STOP (Izslégt).
3) Aizveriet degvielas kranu.
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Problemrisinasanas celvedis

Problema

Motors izslédzas vai
neieslédzas.

‘ lemesls

Degvielas krans ir izslégts.

‘ Risinajums

leslédziet degvielas kranu.

Trukst degviela.

Uzpildiet.

Degvielas Inija blokéta.

Tira gaisa filtrus / caurules.

Gaisa iepltdes filtra vacina ir blokéta.

Tira.

Gaisa filtrs blokéts.

Tira vai atjauno elementu. Atsauce un motora
rokasgramatu.

Motora disfunkcijas.

Atsauce un motora rokasgramatu.

Motorellas [Tmenis zems. (Tikai benzina
motoriem)

Uzpildiet I1dz atbilstoSam [Tmenim.

NeatbilstoSa ella hidrauliskaja tvertné (Tikai
benzina motoriem)

Uzpilda I1dz pareizajam limenim (Skatit Tehniskie Dati)

Motora aizdedzes slédzis vai savienojoSie
vadi bojati (Tikai benzina motoriem)

Parbauda zemé&juma sdci un atjauno bojatas dalas.

Hidraulikas tvertnes slédza vadi bojati (Tikai
benzina motoriem).

Atjauno nodilu$as un bojatas dalas.

Hidrauliskais saknis iekilgjies.

Atjauno sukni.

Zems hidrauliskas ellas
spiediens.

Apvada svira atrodas stavokIt ‘BYPASS’
(Apvads).

lestata uz ‘FLOW’ (Plisma).

IzlaiSanas varsts iestatits parak zemu vai
bojats.

Parbauda izlaiSana varsta iestatifjumus un regulé.

Siknis izdilis vai bojats.

Parbauda sistémas ellas plismu Ja nepiecieSams,
atjauno sukni

Motora jauda zema.

Atsauce un motora rokasgramatu.

Piederumu riki klast
karsti vai atslabusi.

Radiatora lapinas ir blokétas.

Tiriet ar saspiesta gaisa straklu.

Ellas dzesétajs ir bojats

Pievelk vai atjauno, ja nepiecieSams.

Hidrauliskais stknis izdilis vai bojats.

Atjauno sakni.

|zlaiSanas varsts iestatits parak zemu vai
bojats.

Parbauda iestatljumus un atjauno, ja nepiecieSams.

Hidrauliska ella piesarnota.

1ztukSo ellas tvertni un transmisijas Slaukas un piepilda
ar tiru ellu. Maina filtrus.

Lietojot instrumentus (ja
tadi ir uzstadtti), dzinéjs
darbojas ar tukSgaitas
apgriezieniem.

P.O.D. Cilindri iespradusi ievilkta stavoklt

Parbauda cilindru un ja nepiecieSsams, nomaina.

Droseles svira nepareizi iestatita uz
maziem apgriezieniem.

Atiestata motora apgriezienus un bloké droseles sviru.

Motora apgriezieni paliek
augsti, kad nav slodzes /
Apvads.

P.O.D. Cilindrs iespradis izbidita stavokir.

Parbaudiet cilindru un nepiecieSamibas gadijuma
nomainiet.
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@ Serviss un apkope

Turpmakas tabulas detalizé bridinajumus, ko nepiecieSamas nodroSinat veiksmigai baroSanas bloka un mehaniska darbarika

ekspluatacijai.

PIEZIME:- Tabula summétie bridinajumi un periodi ir sakotn&ji ieteikumi un tos var mainit atbilstosi baro$anas bloka darba apstakliem.

PriekSmets

Bridinajums

Pirmaja 50

Stundam

10
Stundam

1
Stundam

300
Stundam

Saglabajiet visas vietas tiras un bez putekliem, gruziem

v
u.t.t.
Visa ierice.
Parbauda visu stiprinajumu drosibu, it seviski motora v
stiprindjumus.mountings.
Riteni un pamatne. | Parbauda bojajumus. v
Transmisijas Parbauda saces un bojajumus. v
Slaukas. Parbauda pareizu poziciongumu azsarguzmavam. v
Parbauda ellas [Tmeni. 4
Parbauda stiprinajumus. v
Motors. Parbauda izpltdes klusinataja bojajumus vai nolietoSanos. v
Parbauda parlieku vibraciju darba laika. v
Ellas maina / Apkalpo$ana(Atsauce uz razotaja noradém)
Parbauda ellas [Tmeni. v
Hidraulikas tvertne. | Maina filtru. v
Maina hidraulisko ellu. v
S Aréja tirisana ar saspiestu gaisu. v
s EresEls: NELIETOJOET DRASU SUKU.
etp‘akalganas Maina filtru. v
linijas filtrs
Hidrauliskas
caurules / Parbauda ellas slces. v
savienotaji.

Sistemas spiediena un plismas parbaudes

1. Pievieno pie baroSanas bloka atbilstoSu parbaudes ierici. lericei jaieklauj sevi augsta spiediena plisma méraparatu 0 — 5- I/min.,
mérinstrumentu 0 — 200 bar (0 — 3000 psi), temperattras mérinstrumentu un slodzes varstu. leteicama ierices pieejama no UCC

(UC4120).

2. Pievieno parbaudes ierici baroSana blokam ar slodzes varstu un Apvada sviru apvada stavoklT un ieslédz baroSanas bloku.
Laujiet motoram iesilt, iestatiet apvada sviru plismas stavokli. Pilniba aizveriet slodzes varstu un parbaudiet, vai izlaiSanas varsta
iestattjums ir pareizs. Hidrauliska ella tieksies klGt karsta STs darbibas laika, tadé| parbaudi vajadzétu veikt péc iespéjas atrak un
slodzes varstam vajadzétu atvérties, kad temperatdra pacelas parak augstu.

3. Uzmanigi aizveriet slodzes varstu, lai paaugstinatu spiedienu Iidz 100 Bar. Parbaudiet vai plasmas lielums ir starp 18 un 20 | / min.
(28 un 30 | / min. priek§ Major 30-140). Noreguléjiet motora apgriezienus, lai sasniegtu pareizu plasmu.
NEPARSNIEDZIET 3600 apgr. / min. (2900 apgr. / min. priek§ Major 30 -140) "slodz&”. Ja pareizu plismu nevar iegat
maksimalo apgriezienu robezas, tad stkni janomaina.

182




EHTMA — Noteikumu ap

EIROPAS HIDRAULISKO DARBARIKU RAZOTAJU ASOCIACIJAS (EHTMA) NOTEIKUMU APKOPOJUMS — HIDRAULISKA
SPEKA SISTEMAS

Pirms ieslégSanas. Atsauce uz razotaja ekspluatacijas noradém.

Atbilstiba.  Hidrauliska spéka sistémas ir projektétas darbibai ar fpasu Plismu un Spiedienu. EHTMA dalibnieku razotaju
aprikojuma tiek lietots trissttra krasu kodu diapazona identifikacijas etiketes. Parbaudiet, lai darbariks un barosanas
bloks batu aprikoti ar vienadam identifikacijas etiketémpirms ekspluatacija. Tas Ir Joti svarigi, jo, ja baroSanas sistémam
un darbarikiem ir dazadu krasu kodéjums, tie nav savstarpéji savienojami un stradasana ar tiem ir mazefektiva un
bistama.

Atsauce uz EHTMA krasu kodu ir $ada:-

INES N Krasu kods. Plasma 1 / min. Maks. spiediens Bar.
A Dzeltens 55-6.5 180
B Zils 13.5-16.5 172
© Zals 18.0 - 22.0 138
D Bruns 27.0-33.0 138
E Sarkans 36.0 — 44.0 138
F Melns 45.0 -55.0 138
G Oran,s 54.0 - 66.0 138
Z Peléks 9.0-11.0 180

Ja Saubaties, konsultéjieties ar aprikojuma razotaju.

Raksturlielumi. Operatoram, kur§ nav pazistams ar hidraulisko darbariku lietoSanu, jaatzimé $adi punkti: -

1) Hidrauliskie drupinataji parasti ir daudz jaudigaki par atbilstoSa svara pneimatiskajiem.

2) Hidrauliska drupinataja un padeves Slauku korpusi darbibas laika var k|t silti.

3) Jadrupinatdjam nav izplades, tad visparigi tas ir daudz klusaks ekspluatacija. Tas gan nenozimé zudumu jauda.

DroSibas punkti.

1) Vienmer valkajiet droSibas apavus, kas stradajiet ar So aprikojumu.

2) Stingrie ieteicams ir lietot acu aizsardzibas Iidzek|us, it seviski uz cietam virsmam.

3) Nodrosiniet, lai ,asmenis” ir drosi fikséts drupinataja.

4) Parbaudiet, vai Slaukai nav dzili iegriezumi vai atkailinati kordi, nomainiet jebkuru bojatu Slauku.

DroSa iznicinasana Detala ‘ Materials
@ Noradijumi vides aizsardzibai. lerice satur vértigus .
materialus. Nolietoto ierici un aksesuarus Rokturis Térauds
@’é nogadajiet uz atbilstoSam otrreiz&jas parstrades vietam. Sasija Térauds
Ramis Térauds
Dzingjs Térauds, aluminijs & Plastmasa
Hidrauliskas ellas tvertne Térauds
Hidrauliskais stiknis Térauds & aluminijs
Slatenes Térauds & gumija
Varstu bloks aluminijs
Elastigie balsti Térauds & gumija
Dazadas detalas Térauds & aluminijs
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lespéjas - instrumentu turétajs

uzgalis

C& UZMANIBU NECELIET Power Pack, ja instrumentu turétaja joprojam atrodas drupinatajs un/vai drupinataja )

C& UZMANIBU NEATSTAJIET drupinataja uzgali ievietotu drupinataja, kad tas atrodas instrumentu turétaja. )

attélu 2 attélu 3

Instrumentu turétaja uzstadiSana - Bulldog

1. Nonemiet kreisas puses sanu aizsargu un 4 M8 skraves, uzgrieznus un paplaksnes
(skatiet 1. attélu)

2. Uzstadiet jaunu sanu aizsargu un komplekta esosas 4 M8 skraves, uzgrieznus un
paplaksnes. Pievelciet ar 28 Nm spéku.

3. Pieskraveéjiet 2 pretvibracijas balstus ar komplekta esoSajam 2 M10 paplaksném un
uzgriezniem cauri novietoSanas atverém jaunaja sanu aizsarga un pievelciet tas ar roku
(skatiet 2. attélu)

4. Piekariniet instrumentu turétaja atloku zem uzstadita sanu aizsarga un ievelciet abus
virzulus (skatiet 3. attélu)

5. Pagrieziet instrumentu turétaju uz augsu, lidz abi virzulu atrodas
virs atverém uzstadita sanu aizsarga virspusé. Atlaidiet virzulu rokturus, lai nofikséto detalu
vieta. (Skatiet 4. attélu)

6. Pirms darba riku novietoSanas instrumentu turétaja parliecinieties, ka virzuli ir pilniba izbiditi sanu attélu 4
aizsarga atverés un visas skrives/uzgriezni ir pareizi pievilkti.

Instrumentu turétaja nopemsana - Bulldog

1. Péctam, kad parliecinaties, ka instrumentu turétaja neatrodas darba riki, ievelciet abus virzulus, paveérsiet atloku atpakal un uz leju,
lai ataketu to no sanu aizsarga apak3as.

Instrumentu turétaja uzstadisana - HPP sérija

1. Novietojiet 3 atveres instrumentu turétaja sanos preti 3 atverém kreisas puses sanu
aizsarga. Piestipriniet instrumentu turétaju ramim ar komplekta ieklautajam 3 M8 skravém,
uzgriezniem un paplaksném. Pievelciet ar 28 Nm spéku (skatiet 5. attélu)

Instrumentu turétaja nopemsana - HPP sérija

1. Peéc tam, kad parliecinaties, ka instrumentu turétaja neatrodas darba riki, atskravéjiet 3
M8 skraves, uzgrieznus un paplaksnes.

attélu 5
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Jasu jaunajam Altrad Belle Hidrauliskajam baroSanas blokam ir noteikta garantija originalajam pircéjam viens gads (12 ménesu) kop$
originala iegades datuma.
Altrad Belle garantija ietver konstrukcijas un materialu defektus, ka art darbinieku vainas dé| raduSos defektus.

Altrad Belle garantija neietver:

1. Defektus, ko radijusi nepareiza vai kladaina ekspluatacija vai nomeSana, vai citus lidzigus defektus, ko radijusi montazas,
lietoSanas vai apkopes noradijumu neievéroSana.

2. lzmainas, papildindjumus vai remontus, ko veikusas citas personas, nevis Altrad Belle vai tas pilnvarotie agenti.

3. Izmaksas par transportésanu vai nosatisanu uz no Altrad Belle vai tas pilnvarotajiem agentiem, lai veiktu jebkuras ierices remontu
vai novertéjumu saistibas ar garantijas pieprasijumu.

4. Materialu un/vai darbaspéka izmaksas, lai atjaunotu, saremontétu vai nomainitu nolietotas detalas.

Garantija neattiecas uz $adam detalam:
Motora gaisa filtrs
Motora aizdedzes svece

Altrad Belle un/vai tas pilnvaroties agenti, direktori, darbinieki vai apdrosinataji nav atbildigi par sekojoSiem vai cietiem bojajumiem,
zaudéjumiem vai izdevumiem saistiba ar nespéju izmantot ierici kadam mérkim vai §is nespéjas dé|.

Garantijas prastjumi
Ar garantijas prasijumiem ladzam vérsties vispirms pie Altrad Belle pa telefonu, faksu, e-pastu vai rakstiski.

Garantijas prastjumi
Talr. +44(0)1298 84606 Fakss +44(0)1298 84073 E-pasts: Warranty@belle-group.co.uk

Rakstiski

Altrad Belle Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England

Garantijas registracija:
Cen3oties ALTRAD Belle padarit zalaku un ekologiski draudzigaku, mums tagad ir ieviesta tieSsaistes
garantijas registracija. Lai piek|Ttu registracijai lapai masu majas lapa, lGdzu, izmantojiet $adu adresi:

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

Alternativi, lai piek|ttu registracijas lapai, l0dzu, ar Jasu viedtalruna palidzibu ieskenégjiet blakus eso$o QR
kodu.
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Kaip naudotis Sia instr

Si naudojimo instrukcija perngta siekiant jums padéti naudoti ir prizidréti hidraulinj maitinimo jrenginj. Si instrukcija yra skirta hidraulinio
maitinimo jrenginio pardavéjams ir naudotojams.

Pratarmé

Skyriuje , Jrenginio apraSymas* aprasoma jrenginio schema ir jo valdymo principai.

Skyriuose , Bendros saugumo priemonés* ir ,Sveikata ir saugumas” aiSkinama, kaip saugiai naudotis jrenginiu ir apsaugoti
aplinkinius.

Skyriuje , Naudojimo instrukcijos” pateikti patarimai, kaip tinkamai naudoti jrengin;.

,Gedimy apzvalgoje” pateikta informacija padés jums jveikti problemas, kuriy gali iSkilti eksploatuojant jrengin;.

Skyriuje , Techniné priezidra ir remontas“ aptariami bendri techninés priezitros ir remonto darbai.

Skyriuje , Garantija” pateikta informacija apie garantijos taikymo salygas ir pretenzijy pateikimo procedura.

Skyriuje ,, Atitikties deklaracija” pateikiami standartai, kuriais remiantis buvo pagamintas jrenginys.

Zenklinimo direktyvos.
Sioje instrukcijoje suraSyta informacija, j kurig reikia atkreipti ypatingg démes;j, pateikta kaip pastabos atitinkamai jas pazenklinant:

C& ATSARGIAI Produktas gali bati pavojingas. Neteisingai atlikdami veiksmus, galite sugadinti jrenginj arba

patys susizaloti.

S

CA ]SPEJ IMAS  Operatoriaus gyvybei gresia pavojus.
) spéjimas

|SIDEMEKITE visas saugaus jrenginio valdymo taisykles ir nepamirskite, kg privalote daryti, kad uztikrintuméte saugy remonta.

]SPEJ IMAS ilir’]r;(terifcr;;edam| naudoti ar remontuoti i jrenginj, JDEMIAI PERSKAITYKITE Sig naudojimo )

VISUOMET naudokite tinkamas asmenines apsaugos priemones.
JEI TURITE KLAUSIMY dél 8io produkto saugaus naudojimo ar remonto, KREIPKITES | SAVO KONSULTANTA ARBA SUSISIEKITE
SU ,ALTRAD BELLE".

Kaip naudotis Sia instrukcija ..
|spéjimai
JLEEaTe [Tl To A o1 €= 1S3V 4 F= TSRO T PSP PP UPRPRUPRNE
Priedai
Lipdukai.
TECHNINIAN DUOMENYS ...tttk e et 4o h £k 4 s e o2t £ eh bt et e 22 st e okt 48 et e b e e 822 b e e nh e bt e e ae e e et et e et e b e et e e beenineaneeeaes
Bendros saugumo Priemonés
Sveikata ir Saugumas
Saugumo patikrinimas prie$ darba..
Naudojimo Instrukcijos
Gedimy Apzvalga
Techniné priezidra .
Aplinkosauga...
Papildoma jranga: jrankio déklas .
EHTMA — Praktikos Kodeksas ..
Garantija
AGKEES DEKIATACIIA ...ttt etttk h e ae ettt a e e et o2 b £ o2t e e bt e et £ s 2a bt £ £ 22 h £ 4o h e £ eh b4 e ht £ 2h e e a b £ 2 et e st e b e e bt e eheees e e e e e enbeanee et 4

Altrad Belle pasilieka sau teise keisti masinos specifikacijas be iSankstinio jspéjimo ar jsipareigojimy.
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Rémas

. Gaubtas

Kuro bakas

. Oro filtras

. ISmetamujy dujy sistema

. Alyvos auSintuvas

. VoZtuvo blokas

. Transportavimo rankena

. Siurblys

10. Vandens bakas

11. Ratai

12. Rankenélés uZzraktas

13. Kélimo kilpa

14. Variklio apsauga

15. Galios reguliavimo pagal poreikj
sistema (POD)

16. Hidraulinés alyvos patikros langelis

17. Hidraulinés alyvos pylimo angos

dangtelis

© ® N UAWN P

BULLDOG

Altrad Belle Bulldog maitinimo jrenginys (Altrad Belle Midi Power Pack) yra tinkamas toliau nurodytiems Altrad Belle
hidrauliniams prietaisams.

a) BHB12 12 kg, rankinis kirtikli; b) BHB19 19 Kg, rankinis kirstuvas; ¢) BHB23 23 kg, rankinis kirstuvas;
d) BHB25 25 kg, rankinis kirstuvas; e) BHB25X 25 kg, rankinis kirstuvas; f) 2322-S, povandeninis vandens siurblys.

Altrad Belle Bulldog maitinimo jrenginys (Bulldog Power Pack) gali bati saugiai prijungtas prie bet kokio jrenginio, jei jis pazymétas
EHTMA kategorijos C lipduku (zalias trikampis). Jei kyla kokiy nors abejoniy dél tinkamo ir saugaus prietaisy prijungimo, pagalbos
kreipkités j Altrad Belle grupe ar savo vietinj atstova.

Altrad Belle Midi maitinimo jrenginys (Altrad Belle Midi Power Pack) yra tinkamas toliau nurodytiems Altrad Belle
hidrauliniams prietaisams.

a) BHB12 12 kg, rankinis kirtikli; b) BHB19 19 Kg, rankinis kirstuvas; c) BHB23 23 kg, rankinis kirstuvas;
d) BHB25 25 kg, rankinis kirstuvas; e) BHB25X 25 kg, rankinis kirstuvas; f) 2322-S, povandeninis vandens siurblys.

Altrad Belle Midi maitinimo jrenginys (Midi Power Pack) gali bati saugiai prijungtas prie bet kokio jrenginio, jei jis pazymétas EHTMA
kategorijos C lipduku (Zalias trikampis). Jei kyla kokiy nors abejoniy dél tinkamo ir saugaus prietaisy prijungimo, pagalbos kreipkités j
Altrad Belle grupe ar savo vietinj atstova.

Altrad Belle Major maitinimo jrenginys (Altrad Belle Major Power Pack) MAJOR/20-140X ir MAJOR/20-160X skirtas tiekti
energija Zzemiau nurodytiems Altrad Belle hidrauliniams EHTMA C kategorijos prietaisams.

a) BHB12 12 kg, rankinis kirtikli; b) BHB19 19 Kg, rankinis kirstuvas; ¢) BHB23 23 kg, rankinis kirstuvas;
d) BHB25 25 kg, rankinis kirstuvas; e) BHB25X 25 kg, rankinis kirstuvas; f) 2322-S, povandeninis vandens siurblys.

Altrad Belle Major Power pakuoté MAJOR/30-140 tinkama Altrad Belle hidrauliniams jrenginiams, atitinkantiems EHTMA D
kategorija.

a) BHB27 27 kg, rankinis kirtiklis; b) BHB27X 30 kg, rankinis kirstuvas; c) 188, diskinis pjoviklis.
Altrad Belle Major maitinimo jrenginys (Altrad Belle Major Power Pack) gali bati saugiai prijungtas prie bet kokio jrenginio, jei jis

pazymétas EHTMA kategorijos lipduku. Jei kyla kokiy nors abejoniy del tinkamo ir saugaus prietaisy prijungimo, pagalbos kreipkités j
Altrad Belle grupe ar savo vietinj atstova.
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(D) Lipdukai - Bulldog

. Firminiai lipdukai

. Apie jjungimo / i§jungimo procedarg informuojantis lipdukas
. Informacijos apie sauguma lipdukas

. Apie triuk8mo lygj informuojantis lipdukas

CE lipdukas

. EHTMA lipdukas

. Apie filtro biklg informuojantis lipdukas

. Apie filtro jrengima informuojantis lipdukas

9. Apie alyvos lygj informuojantis lipdukas

10. Variklio jjungimo / i§jungimo jungiklio lipdukas

11. Jrankio déklo saugos lipdukas

12. Apie jrankio déklo jrengimg informuojantis lipdukas
13. Kélimo kilpos lipdukas

N A WNPE

1. Firminiai lipdukai
Nurodoma jrenginio marke ir modelis.

2. Apie jjungimo /iSjungimo procedirg informuojantis lipdukas
Pateikiamos instrukcijos, kaip jjungti ir iSjungti ,Bulldog” galios agregata.

3. Informacijos apie sauguma lipdukas

PraSome perskaityti Naudoti ausy Naudoti akiy Avéti apsaugine
valdymo instrukcijas apsaugos priemones apsaugos priemones avalyne

4. Apie triuk8mo lygj informuojantis lipdukas
Nurodomas jrenginio triukSmo lygis (dB(A)).

5. CE lipdukas
Nurodo, jog jrenginys yra pazymétas CE Zenklu.

6. EHTMA lipdukas
Nurodo EHTMA klase — jrenginio hidraulinés alyvos srautg ir darbinj slégj.

7. Apie filtro baikle informuojantis lipdukas
Pateikiama informacija apie hidraulinio filtro technine priezidra.

8. Apie filtro jrengima informuojantis lipdukas
Pateikiama informacija apie hidraulinio filtro keitima.

9. Apie alyvos lygj informuojantis lipdukas
Nurodoma hidraulinés alyvos matuoklio padétis.

1

o

. Variklio jjungimo /iSjungimo jungiklio lipdukas
Nurodoma variklio jjungimo / iSjungimo jungiklio padétis.

1

L

Jrankio déklo saugos lipdukas
Pateikiamos saugos instrukcijos, kaip tinkamai naudotis jrankio déklu.

1

N

. Apie jrankio déklo jrengima informuojantis lipdukas
Pateikiamos instrukcijos, kaip tinkamai pritvirtinti jrankio déklg prie jrenginio.

1

w

. Kélimo kilpos lipdukas
Pateikiamos saugos instrukcijos, kaip tinkamai naudotis jrankio déklu.
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Lipdukai - HPP serija @

. Firminiai lipdukai

. Apie jjungimo / iSjungimo proceddrg informuojantis lipdukas
. Informacijos apie sauguma lipdukas

. Apie triukSmo lygj informuojantis lipdukas

CE lipdukas

EHTMA lipdukas

. Apie filtro bkle informuojantis lipdukas

. Apie filtro jrengimg informuojantis lipdukas

. Apie alyvos lygj informuojantis lipdukas

10. Variklio jjungimo / i§jungimo jungiklio lipdukas
11. Kélimo kilpos lipdukas

©CONOUAWNE

AR XX

Zos

. Firminiai lipdukai
Nurodoma jrenginio marké ir modelis.

. Apie jjungimo / i§jungimo procedirg informuojantis lipdukas
Pateikiamos instrukcijos, kaip jjungti ir iSjungti ,Bulldog” galios agregata.

. Informacijos apie sauguma lipdukas

Prasome perskaityti Naudoti ausy Naudoti akiy Avéti apsaugine
valdymo instrukcijas apsaugos priemones apsaugos priemones avalyne

. Apie triuk8mo lygj informuojantis lipdukas
Nurodomas jrenginio triukSmo lygis (dB(A)).

. CE lipdukas
Nurodo, jog jrenginys yra pazymeétas CE Zenklu.

. EHTMA lipdukas
Nurodo EHTMA klase — jrenginio hidraulinés alyvos srautg ir darbinj slégj.

. Apie filtro bikle informuojantis lipdukas
Pateikiama informacija apie hidraulinio filtro technine priezidra.

. Apie filtro jrengima informuojantis lipdukas
Pateikiama informacija apie hidraulinio filtro keitima.

. Apie alyvos lygj informuojantis lipdukas
Nurodoma hidraulinés alyvos matuoklio padétis.

o

. Variklio jjungimo / iSjungimo jungiklio lipdukas
Nurodoma variklio jjungimo / iSjungimo jungiklio padétis.

11. Kélimo kilpos lipdukas
Pateikiamos saugos instrukcijos, kaip tinkamai naudotis jrankio déklu.
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@ Techniniai duomenys

Modelis \ Bulldog | 20mo0pr | 20-140
Tipas Compact Midi Midi
Variklis Honda GX270 "l"STga;dSigi Honda GX270
Variklio galia (AJ) 9 7.5 9
Hidraulinis pratekamumas (litrai/min.) 20 20 20
Darbinis slégis (bar) 140 110 140
llgis (mm) (Su rankena perlenkta) 705 740 740
Plotis (mm) 515 555 555
Aukstis (mm) 620 620 620

3/8" [ 1/2" 3/8" [ 1/2" 3/8" [ 1/2"

Hidraulinés jungtys

Ploks¢ias pavirsius, greitai surenkamas, hermetiskos jungtys

Hidraulinis tepalas

- zemiau 30t = ISO VG T32. - Virs§ 30r = ISO VG T46

Hidraulinés jungtys

Svoris be tepalo (kg) 66 67 60
Svoris su tepalu (kg) 73 66
Tepalo bako talpa (litrai) 5.6 6.2 6.2
Degaly tipas Neetiliuotas Dyzelis Neetiliuotas
Degaly bako talpa (litrai) 6 4.3 6
TriukS8mo lygis (dB(A)) 104 104 101
Modelis ‘ 20-140X ‘ 20-160X ‘ 30-140
Tipas Major Major Major
Variklis Honda GX390 Honda GX390 Honda GX390
Variklio galia (AJ) 13 13 13
Hidraulinis pratekamumas (litrai/min.) 20 20 30
Darbinis slégis (bar) 140 160 140
llgis (mm) (Su rankena perlenkta) 740 740 740
Plotis (mm) 555 555 555
Aukstis (mm) 620 620 620
3/8" [ 1/2" 3/8" [ 1/2" 3/8" [ 1/2”

Ploksc¢ias pavirSius, greitai surenkamas, hermetiskos jungtys

Hidraulinis tepalas

- Zemiau 30r = ISO VG T32. - Vir$ 30r = ISO VG T46

Svoris be tepalo (kg) 72 72 72
Svoris su tepalu (kg) 78 78 78
Tepalo bako talpa (litrai) 6.2 6.2 6.5
Degaly tipas Neetiliuotas Neetiliuotas Neetiliuotas
Degaly bako talpa (litrai) 6.5 6.5 6.5
TriukS8mo lygis (dB(A)) 101 101 101

* = Not CE Approved
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Bendros saugumo priemones @

Prie$ pradedant naudotis Altrad Belle hidrauliniu maitinimo jrenginiu ir dangos smulkinimo priemonémis, batina imtis toliau nurodyty
atsargumo priemoniy.

a) Perskaitykite Sias ir prijungiamy prietaisy naudojimo instrukcijas ir iSbandykite jy veikima. Laikykités gamintojo rekomendacijy.

b) Dirbant su elektriniais jrenginiais ir jrankiais, batina naudoti tinkamas asmenines apsaugos priemones. Altrad Belle rekomenduoja
naudoti apsauginius akinius ir/arba veido kaukes, ausines, apsaugine avalyne, pirstines, ranky apsaugas.

c) Patikrinkite, ar ,plieninis antgalis” yra saugiai uzfiksuotas kirstuve.

d) Elektros jrenginj naudokite tik gerai védinamoje patalpoje, uztikrindami tinkama oro srove dél auSinimo ventiliatoriaus ir iSeinanciy
dujy pasalinimo.

e) Pasirinkite saugig darbing padétj. Jrenginj Altrad Belle rekomenduoja naudoti pastatant jj kuo toliau nuo jungiamosiomis Zarnomis
prijungto maitinimo Saltinio.

f) Pasirdpinkite, kad hidraulinis prietaisas bity suderintas su naudojamu sroves Saltiniu. PAVOJINGA naudoti hidraulinius prietaisus
esant nesuderintai srovei ir slégiui.

PASTABA: EHTMA nariy tiekiami hidrauliniai elektriniai prietaisai ir jrankiai yra zymimi kategorijg nurodanciais lipdukais, tad batina
patikrinti, ar jrenginiai ir elektriniai prietaisai yra pazymeéti tais paciais identifikaciniais lipdukais.

g) Reguliariai tikrinkite, ar elektrinis prietaisas, Zarnos ir jrankiai yra nepaz_ eisti ir/arba nejtrike.

h) Nereguliuokite maitinimo Saltinio, t. y. variklio/tékmés greicio, nekeiskite nustatyto slégio ir pan. Gali bati pavojinga eksploatuoti

j) Pries kélimo darbus reikia paSalinti visus prarastus daiktus (Zarnas, hidraulinj skirstytuva, plieng), nes jie néra apsaugoti, o kélimo
metu jie gali bati pavojingi.

k) Naudokite tik Altrad Belle tiekiamas atsargines dalis. Gali kilti pavojus naudojant neaiskios kilmés dalis.

CA ]SPEJlMAS Draudziama pilti degalus ar tepalg, kai variklis yra jjungtas.Pripildyti iki nurodytos Zymaos,

neperpildyti.

N

!

Sveikata ir saugumas

Vibracija

Dalis vibracijos, veikiant jrenginiui, persiduoda nuo rankenos j operatoriaus rankas. Altrad Belle hidraulinis kirstuvas specialiai
sukurtas siekiant sumazinti ranky vibravimo lygj. Skyriuje, kuriame aprasytos specifikacijos ir pateikti techniniai duomenys, yra
nurodyti vibracijos lygiai ir naudojimo laikas (rekomenduojamas maksimalus naudojimo laikas per dieng). NEVIRSYKITE nustatyto
maksimalaus naudojimo laiko.

AAP (asmeninés apsauginés priemones)
Smdgiai, spastis, paslydimai, apvirtimai, nukritimai arba atSokancios dalelés, atsirandancios dél netinkamo arba neatsargaus
naudojimosi prietaisu ar dirbant uzdaroje patalpoje, gali suZeisti arba padaryti nuostoliy.

Naudojantis jrenginiu, batina déveéti tinkamas AAP, t. y. apsauginius akinius, pirstines, ausines, kaukes nuo dulkiy bei apsauging
avalyne su pirSty apsauga. Dévékite darbo pobidj atitinkancius rabus. Suriskite ilgus plaukus ir nusiimkite visus papuoSalus, kuriuos
gali jtraukti judancios jrenginio dalys.

Dulkés
Naudojant hidraulinj jrenginj gali susidaryti dulkés, kenksmingos jasy sveikatai. Visuomet déveékite kauke, kuri baty pritaikyta
susidariusioms dujoms.

Patikrinimas prieS darbg @

1) Uztikrinkite, kad maitinimo jrenginys stovéty ant stabilaus pagrindo, ir jei reikia, baty tinkamai paremtas.

Nedirbkite masina bent i$ daugiau nei 20 laipsniy kampu, nes kitaip variklis tepimo sistema
C& ATSARGIAL gali nepavykti, todel didele Zalg varikliui.

2) Patikrinkite, ar variklio iSmetamasis vamzdis néra uzsikimSes ir ar yra pakankama ventiliacija iSmetamuyjy dujy iSsklaidymui.
3) Pasirdpinkite, kad tiekimo Zarnos baty iSdéstytos taip, kad ju nepazeisty transporto priemonés bei kiti objektai ir Zarnos nebuty per
daug jtemptos naudojant jrenginj.

C& ATSARGIAI Jsitikinkite, kad Zarna movos prie kélimo reikmens priemoné yra kruopsciai nuvalyti pries )

jungdamiesi. To nepadarius, gali sukelti Zalg antspaudus.

4) Patikrinkite variklio kuro ir tepalo lygj, jei reikia, pripildykite. Informacijos apie pildymo Zymas ieSkokite variklio naudojimo
instrukcijoje.
5) Patikrinkite hidraulinio tepalo lygj, jei reikia, pripildykite.

PASTABA: Pilant j hidraulinj rezervuarg, patartina naudoti filtrg. Neperpildyti.
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Naudojimo inst

Naudokite galios agregatq visur, kur reikia.
Kai naudojate ratukus ir transportavimo rankenéle, prie$ transportuodami galios agregata rankenélés
uzraktg VISUOMET uZzrakinkite (zr. paveikslélj).

Jei galios agregatui padéti reikia kélimo jrangos, patikrinkite, ar kélimo jrangos leistina darbiné apkrova
atitinka galios agregato svorj (zr. techniniy duomeny skyrelj arba jrenginio serijos lentelg). Tinkamas
grandines ar virves tvirtinkite TIK kélimo vietoje galios agregato virSuje.

Variklio uZvedimas.
PASTABA: iSsamesné informacija pateikta variklio naudojimo instrukcijoje. Visuomet patikrinkite, ar
iSjungimo svirtis yra iSjungimo padétyje.

Benzininis variklis.

1) Atidarykite kuro bako kaistj.

2) Uzdarykite droselj ant karbiuratoriaus.

3) Nustatykite variklio jungiklj j ON (jjungti) padétj.

4) Uzveskite variklj traukdami starterio trosg.

5) Kai variklis pasyla, droselj pamazu graZinkite j padétji OPEN (atidaryti).

PASTABA: Vidutinis ir didysis maitinimo Saltiniai yra jrengti su prijungimo mechanizmu ir variklis veiks tuscigja eiga tol, kol hidraulinéje
sistemoje susidarys slégis.

Dyzelinis variklis.

1) Atidarykite kuro bako kaistj.

2) Nustatykite variklio greic¢io reguliatoriy | START (startas) padét;.
3) Nustatykite slégimo mazinimo svirtj j START (startas) padétj.
4) Uzveskite variklj traukdami starterio trosg.

Veikimo Patikrinimas.
Prie$ pradedant naudoti su papildomais prietaisais, batina atlikti toliau aprasyta patikra:

1) ISjungimo svirtis yra FLOW (tekéti) pozicijoje.

2) Patikrinkite, ar ne per didelé variklio vibracija.

3) Patikrinkite, ar i$ zarnos ar sujungimo viety nesiver,ia vanduo.

4) Patikrinkite, ar filtro indikatorius nerodo uzsikim§imo. Jei rodo, batina pakeisti grjztamosios linijos filtrg. Priklausomai nuo aplinkos
temperatdros, optimalios eksploatacinés savybés paprastai pasiekiamos po 5-10 minuéiy — tiek laiko reikia, kad hidraulinis tepalas
pasiekty reikiama eksploatacine temperatdra.

Variklio ISjungimas.
PASTABA: ISsamesné informacija pateikta variklio naudojimo instrukcijoje.

Benzininis variklis.

1) ISjungimo svirtj pasukite j iSjungimo pozicijg BYPASS.
2) Nustatykite variklio jungiklj j OFF (iSjungti) padétj.

3) Uzdarykite kuro bako kaistj. Dyzelinis variklis.

Dyzelinis variklis.

1) ISjungimo svirtj pasukite j iSjungimo pozicijag BYPASS.

2) Nustatykite variklio greic¢io reguliatoriy | STOP (sustojimo) padetj.
3) Uzdarykite kuro bako kaistj. Dyzelinis variklis.
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Gedimy Apzvalga @

Problemos

Variklis sustojo ir
nebeuZsiveda.

‘ Priezastis

UZzdarytas kuro tiekimo linijos kaistis.

‘ PaSalinimas

Atidarykite kuro tiekimo kaistj.

Traksta kuro.

Ipilkite kuro.

Blokuota kuro tiekimo linija.

I1Svalykite filtrus/vamzdelius.

Pro filtro dangtelj nepraeina oras.

I1Svalykite filtrg.

UZsikimSes oro valiklis.

I8valykite arba pakeiskite oro valiklj. Zr. variklio
naudojimo instrukcija.

Blogai veikia variklis.

Zr. variklio naudojimo instrukcija.

Variklyje per mazai tepalo (tik
benzininiams).

Papildykite iki reikiamo lygio. Zr. variklio naudojimo
instrukcijoje nurodytas tepalo lygio normas.

Nepakankamas tepalo kiekis hidrauliniame
reervuare (tik benzininiams).

Papildykite iki reikiamo lygio. (Zirékite Techniniai
duomenys)

Pazeistas variklio degimo jungiklis ar
prijungimo laidai (tik benzininiams).

Patikrinkite, ar néra nuotékio ant Zzemés pozymiy, ir
pakeiskite susidéveéjusias arba pazeistas dalis.

Pazeisti hidraulinés talpos pladés
prijungimo laidai (tik benzininiams).

Pakeiskite susidévéjusias arba paZeistas dalis.

Uzsikirto hidraulinis siurblys.

Pakeiskite siurblj.

Zemas hidraulinio tepalo
slégis.

ISjungimo svirtis yra iSjungimo padétyje
BYPASS.

Nustatykite j padétj FLOW (teketi).

Prisuktas arba susidévéjes apsauginis
voztuvas.

Patikrinkite apsauginio voZtuvo nustatyma ir
sureguliuokite.

Susidévéjes arba pazeistas siurblys.

Patikrinkite tepalo tekéjima sistemoje.Jei reikia,
pakeiskite siurblj

Sumazéjusi variklio galia.

Zr. variklio naudojimo instrukcija.

Jrenginio priedai kaista
arba prastai dirba.

UZsikimSusios radiatoriaus briaunos.

I1Svalykite pisdami org.

PaZeistas tepalo ausinimo ventiliatorius.

Suverzkite, jei reikia, pakeiskite.

Pazeistas ar susidévéjes hidraulinis
siurblys.

Pakeiskite siurblj.

Prisuktas arba susidévéjes apsauginis
pakeiskite.

Patikrinkite apsauginio voztuvo nustatyma ir, jei reikia,
voZtuvas.

Hidraulinis tepalas uzterstas.

15tustinkite tepalo baka bei tiekimo Zarnas ir vel jpilkite
Svaraus tepalo. Pakeiskite filtrus.

Variklis toliau dirba
tuScigja eiga veikiant
jrankiams (jei jrengta)

P.O.D. cilindrai uzsikirto atsitraukimo padétyje.

Patikrinkite cilindrus ir, jei reikia, pakeiskite.

Netinkamai nustatytas droselis esant
Zemam greiciui.

15 naujo nustatykite variklio greitj ir uzfiksuokite droselio
lygj.

Variklio greitis iSlieka

/18jungimo

esant neutraliam rezimui.

P.O.D. uzsikirto jtemptoje padétyje.

Patikrinkite cilindrus ir pakeiskite, kaip turi bati.
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@ Techniné Priezitra

Zemiau pateikiama i§sami informacija, padésianti jums tinkamai naudotis gaminiu.

PASTABA: I8vardyti punktai ir terminai yra pradinés rekomendacijos ir turi bati perzidréti atsizvelgiant j jrenginio darbo sglygas.

CEmIS Démesio Pirma 50 10 100 300
Yy Valan Valandy | Valandy | Valandy
Laikykités Svaros ir neleiskite atsirasti dulkéms, nuolauzoms ir v
pan.
Visas jrenginys.
Patikrinkite visy suverzimy tvirtuma, ypa¢ variklio pritvirtinimo v
vietose.
Ratai ir apacia. Patikrinkite, ar nepazeisti v
. Patikrinkite, ar néra skyliy ar pazeidimy. v
Tiekimo Zarnos. — —— — -
Patikrinkite, ar teisingai jdéti apsauginiai gaubtai. v
Patikrinkite tepalo lygj. v
Patikrinkite pritvirtinimus.
Variklis. Patikrinkite, ar nesugedes duslintuvas.
Patikrinkite, ar ne per didelé vibracija darbo metu.
Tepalo keitimas/prieZidra (Remkités gamintojo pateikta
naudojimo instrukcija.)
Patikrinkite tepalo lygj. v
Al Pakeiskite filtra, v v
rezervuaras.
Pakeiskite hidraulinj tepala. v
o Valyti iSoréje suspaustu oru.
- v v
Tepalo ausintuvas. | \ =y AUDOKITE VIELINIO SEPECIO.
Criztamosios linijos | b\ qicyite filtra, v
filtras.
AliEulinEy Patikrinkite, ar néra tepalo nutekéjimo pozymi v
vamzdZziai / jungtys. ’ P ] pozymiy.

Slégio ir srovés sistemos patikrinimas

1. Prijunkite tinkama hidraulinj kontrolés prietaisg prie maitinimo jrenginio. Jrenginys turi rodyti auksto slégio skyscio tékmés greitj,
siekiantj 0-50 I/min., manometras — 0-200 bar (0-3000 psi); yra ir temperatdros daviklis bei apkrovos voztuvas. Sidlomg gaminj
galima jsigyti i§ UCC (UC4120).

2. Prijunkite kontrolinj prietaisg prie maitinimo jrenginio, apkrovos voztuvui ir iSjungimo svir€iai esant iSjungimo padétyje ir jjunkite
maitinimo jrenginj. Leiskite varikliui jSilti ir iSjungimo svirtj pasukite j tekéjimo pozicija. Visiskai uzdarykite apkrovos voztuvg ir
patikrinkite, ar apsauginis voZtuvas yra tinkamai nustatytas. Hidraulinis tepalas Sio proceso metu greitai jkaista, todél patikrinimas
turéty bati atliekamas kiek jmanoma greiciau, o apkrovos voZtuvas atidarytas pries pasiekiant per didele temperatdra.

3. Norédami pakelti slégj iki 100 bar, atsargiai uzdarykite apkrovos veleng. Patikrinkite, ar pratekamumas yra nuo 18 iki 20 I/min. (28
ir 30 I/min. Major 30-140 modeliui). Suderinkite variklio greitj nustatydami reikiamg srove.
NEVIRSYKITE 3600 RPM (2900 RPM Major 30-140 modeliui) esant apkrovos re,imui. Jei nepavyksta pasiekti tinkamos
srovés esant maksimaliam variklio greiciui, batina pakeisti siurblj.
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EHTMA — Praktikos kodeksas @

EUROPOS HIDRAULINIY JRANKIY GAMINTOJY ASOCIACIJOS PRAKTIKOS KODEKSAS — HIDRAULINES MAITINIMO
SISTEMOS

Prie$ pradedant darbg. SusipaZinkite su gamintojo pateiktomis naudojimo instrukcijomis.

Suderinamumas. Hidraulinés maitinimo sistemos veikia esant reikiamai srovei ir slégiui. EHTMA nariy gaminami prietaisai
zymimi identifikaciniais spalvotais trikampiais. Prie$$ naudodami patikrinkite, ar prietaisas ir maitinimo Saltinis
turi tg patj identifikacinj lipdukg. Svarbu, kad nebaty sujungti skirtingy spalvy prietaisai ir maitinimo Saltiniai,
nes tai yra neproduktyvu ir pavojinga.

Zemiau nurodyti EHTMA spalvy kodai:

Klasifikacija Spalvinis Kodas Srové (I/min.) Maks. slégis (bar)
A Geltonas 55-6,5 180
B Mélynas 13,5-16,5 172
© Zalias 18,0 - 22,0 138
D Rudas 27,0-33,0 138
E Raudonas 36,0 —44,0 138
F Juodas 45,0 - 55,0 138
G Oranzinis 54,0 — 66,0 138
z Pilkas 9,0-11,0 180

Jei abejojate, paklauskite produkto gamintojo.

Charakteristikos. Operatoriai, neturintys darbo su hidrauliniais prietaisais patirties, turéty atkreipti démesj j Siuos aspektus:
1) Hidrauliniai kirstuvai paprastai yra galingesni uz atitinkamo svorio pneumatinius jrenginius.

2) Hidraulinio kirstuvo korpusas ir sujungimo Zarnos eksploatuojant gana stipriai jkaista.

3) Kadangi kirstuvas neturi iSmetamosios dalies, jis dirba daug tyliau, ta¢iau jis dél to néra maziau galingesnis.

Nurodymai dél saugumo.

1) Visuomet avékite apsauginius batus dirbdami su kirtimo jrenginiu.

2) Grieztai rekomenduojama naudoti apsaugg akims, ypac dirbant su kietais pavirSiais.

3) Patikrinkite, ar ,plieninis antgalis” yra saugiai uzfiksuotas kirstuve.

4) Patikrinkite sujungimo Zarnas, ar jos nejtrkusios, apZzidrékite, ar néra neapsaugoty sujungimo viety. Pakeiskite visas pazeistas
vietas.

Aplinkosauga

Saugus perdirbimas.

- . . Komponentas Medziaga
@ Instrukcijos dél aplinkosaugos. P ‘ N J
Masinoje yra vertingy medziagy. Nereikalingg jrenginj Rankena Plienas
@é ir jo priedus nuvezkite j atitinkamas atlieky perdirbimo vaziuoklé Plienas
tarnybas. - -
rémas Plienas
Variklis Plienas, Aliuminis & Plastikas
Hidraulinés alyvos bakas Plienas
Hidraulinis siurblys Plienas & Aliuminis
Zarnos Plienas & guma
VozZtuvo blokas Aliuminis
Lankséios movos Plienas & guma
Jvairios dalys Plienas & Aliuminis
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Papildoma jranga: jrankio déklas

C& ATSARGIAI glrEaI;tE:_KITE galios agregato jrankio dekle esant trupintuvui ir (arba) trupintuvo plieniniam

S

C& ATSARGIAI NEPALIKITE trupintuve plieninio grgzto, kai jis yra jdétas j jrankio dekla.

Pav. 3

Jrankio déklo montavimas - Bulldog

1. ISimkite kairiosios pusés Soning apsaugg ir keturis M8 varztus, verZles ir poverzles
(zr. pav. 1).

2. Uzdékite naujg Sonine apsauga, priverzdami jg rinkinyje esanciais keturiais M8 varztais,
verzZlémis ir poverzlémis. UZverZkite iki 28 Nm.

3. Prisukite dvi antivibracines atramas dviem pridétomis M10 verzlémis ir poverzlémis per
skyles naujoje Soninéje apsaugoje, priverzdami rankiniu badu (zr. pav. 2).

4. Uzkabinkite jrankio déklo krastg jrengtos Soninés apsaugos apacioje ir iStraukite abu
stimoklius (Zr. pav. 3).

5. Pasukite jrankio déklg j virSy, kol abu stimokliai atsidurs vir$ angy jrengtos Soninés
apsaugos virsuje. Atlaisvinkite stamoklio rankenéles ir uzfiksuokite surinkta mazgg (zr. pav. 4).

6. Prie§ dédami jrenginj j jrankio dékla, patikrinkite, ar iki
galo iSsitiesg stimokliai Soninése apsaugos angose ir ar gerai uzverzti visi varztai / verzlés.

Pav. 4

Jrankio déklo iSémimas - Bulldog

1. Patikrinkite, ar jrankio dékle néra jrenginio, iStraukite abu stimoklius ir lenkdami atgal ir zemyn atkabinkite kraStg nuo Soninés
apsaugos apacios.

Jrankio déklo montavimas - HPP serija

1. Sulyginkite tris skyles jrankio déklo Sone su trimis skylémis kairéje Soninés apsaugos
puséje. Pritvirtinkite jrankio déklg prie rémo rinkinyje esangciais trimis M8 varztais, verzlémis
ir poverzlémis. Uzverzkite iki 28 Nm (Zr. pav. 5).

Jrankio déklo iSémimas - HPP serija

1. Patikrinkite, ar jrankio dékle néra jrenginio, iSimkite tris M8 varztus, verzles ir poverzles.

Pav. 5
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Naujajam Altrad Belle hidrauliniam maitinimo jrenginiui suteikiama 1 mety (12 ménesiy) garantija, kuri pradeda galioti nuo tos dienos,
kai pirmasis klientas jsigija produktg. Altrad Belle grupés garantija taikoma esant konstrukcijos ar medziagy defektams.

Altrad Belle netaiko garantijos tokiais atvejais:

1. kai gedimai atsiranda netinkamai naudojant jrenginj, ji numetus ar kitaip nerdpestingai naudojant, nesilaikant gamintojo pateikty
surinkimo, valdymo ar naudojimo instrukcijy;

2. jei pakeitimai, papildymai ar remontas atliekamas ne Altrad Belle atstovy ar jy jgalioty asmeny;

3. esant transportavimo ar gabenimo bet kokiu transportu iki ir i§ Altrad Belle arba jy jgalioto atstovo dél remonto ar patikrinimo ne
pagal garantine paraiskg islaidoms;

4. med,iagoms ir/ar darbo iSlaidoms atnaujinant, taisant ar pakeiciant produkto dalis dél nataralaus nusidévéjimo.

Zemiau i$vardintoms dalims garantija netaikoma.
- Variklio oro filtrui
- Variklio Zvakéms

Altrad Belle ir/arba jy jgalioti atstovai, vadovai, darbuotojai ar draudikai neprisiima atsakomybés uz gedimus, nuostolius ar iSlaidas,
tiesiogiai ar kitaip atsiradusius dél nemokéjimo naudotis gaminiu.

Paraiskos dél garantijos
Visos paraiskos dél garantijos pirmiausia turi bati perduotos Altrad Belle atstovams telefonu, faksu, el. pastu arba paprastu pastu:

ParaiSkos dél garantijos:
tel.: +44(0)1298 84606, faks.: +44(0)1298 84073 el. pastas: Warranty@belle-group.co.uk

Rasykite:

Altrad Belle Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England.

Garantijos Registracija
Siekdami pagerinti ,ALTRAD Belle* jmonés rodiklius aplinkosaugos srityje, pradéjome taikyti garantijos
registracijg internetu. Registracijos puslapj masy interneto svetainéje galima rasti adresu:

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

| registracijos puslapj galima patekti ir savo iSmaniuoju telefonu nuskenavus QR (Quick Response) koda.
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Kak ga nanonssame toBa PBKOBOACTBO

ToBa e pbkoBOACTBO 3a Ge3onacHa ekcnnoaraums U CepBU3 Ha XMAPABIIMYHUS MaKeT.
PbKOBOACTBOTO € NpeAHa3HavyeHo 3a TbproBLUMTE W OrnepaTopuTe Ha XMApPaBnUYHUS Naker.

Mpearosop

B pasgena ‘OnucaHvie Ha MalumHaTa' ca n3bpoeHn OCHOBHWUTE YacTW 1 KOHTPOSTHW eNeMeHTV Ha MalumHaTa.

Paspenute ‘O6La 6e3onacHocT’ 1 ‘BesonacHu 1 3ApaBOCIOBHU YCIIOBUS HA TPYA' AaBaT UHCTPYKLMK 3a GesonacHa ekcrnoataums Ha
MalumHara.

PasgensT ‘UHCTPYKUMK 3a ekcnnoataumus’ onncBa kak MalumnHarta ce perynvpa v usnonssa.

PaspenbT ‘OTCTpaHsiBaHe Ha HeM3NpaBHOCTU' e PbKOBOACTBO 3a U3AUpBaHe W OTCTpaHsiBaHe Ha NpoGnemu ¢ MaliMHaTa.

B ‘CepBu3 1 TexHn4ecko o6CnyxBaHe' ca OnmMcaHn OCHOBHWUTE MPUHLIMNW Ha CepBK3 U NOAAPBKKA Ha MalLMHaTa.

PasnensT ‘TapaHums’ onvcea obxeaTa Ha rapaHumsTa u npoledypara no peknamaumu.

PaspensT ‘[eknapauus 3a CbOTBETCTBUE' ONUCBA CTAHAAPTUTE, MO KOWUTO € KOHCTPyUpaHa MaluuHaTa.

3Hauu 3a BHUMaHue
TekcT, Ha KoiTo TpsibBa Aa ce 06bpHE creunanHo BHUMaHue e oT6ensdaH CbC CbOTBETEH 3HAK:

BHUMAHUE [Mpodykmbm e u3noxeH Ha puck. ima eepossmHocm mawuHama unu sue da 60e/mel nospedeHul
= = HapaHeHul, aKo He ce criazea CmpUKMHoO pbkogodcmeomo

( A NPEOYNPE EHWE ’Kuesomwbm Ha onepamopa Ha mawuHama e usfioxeH Ha puck.

NPEOYNPEXOEHUE

lNpedu da 3arnoyHeme ekcrnoamayusi u obcnyxeaHe Ha ma3u mawuHa TPSBBA [JA
NPEAYNPE EHVE TMPOYETETE u PA3YYUTE moea pbkogodcmeo.

HAYYETE pa nanonssate npaBuiHO KOHTPOSTHUTE ypeaun Ha MalumHata 1 npaBunata 3a 6e30nacHo TEXHUYECKO o6CnyxBaHe.
(3abenexka: Hayyere ce nbpBo Aa UsknoYBaTe MaluMHaTa, Npean Aa s BKNoYKUTe, B Clyyait Ye Bb3HUKHE HAKakbB npobnem.)
BWHATIW HoceTe unu nanonasaiite Noaxoasiiia eKunvpoBka v CPeAcTBa 3a NyHa 3aluta u 6e3onacHocCT.

BbINPOCW 3a 6e3onacHaTta ekcrnoartaumsi unu TexHn4ecko obcnyxeaHe Ha To3u ypea, MoxeTe Aa otnpassTe kbM cBost HXEHEP
MO TEXHUKATA HA BE3OMACHOCT UITN HA TEN: Altrad Belle(UK): +44 (0) 1298 84606.

CbAabpxaHue
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Onuun — VIHCTpymeHTanHa kytus
[apaHuus..
[eknapauus 3a CbOTBETCTBUE

Altrad Belle cu 3anassa npasomo da npasu npomeHu & creyugukayuume Ha MawuHama 6e3 npedsapumesiHo U3gecmsieaHe U MoeMaHe Ha
3a0b/IKEHUS.
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OnucaHue Ha mawmMHaTa

AOpbXKa 3a npegsmkesaHe

1. pamka

2. pednekTop, warnka

3. pesepBoap 3a ropuso
4. BbagylweH GunTbp

5. aycnyx

6. oxnaguTen 3a MacnoTo
7. knanaH

8.

9

. nomna

10. pesepBoap 3a Bogara

11. TpaHcnopTHW Konena

12. dukcaTop Ha pbkoxBaTkaTta

13. ¥Yxo 3a nosaguraxHe

14. MNpoTtekTop Ha ABuratens

15. Cuctema 3a yBenv4yaeaHe Ha
MOLLHOCTTa Npy HEOGXOAUMOCT
(POD)

16. KoHTponHo npo3opuye 3a
XWAPaBMWYHOTO Macno

17. Mpo6ka 3a NbnHeHe Ha

XUAPAaBNYHO Macno

BULLDOG

MpunoxeHuns

XupapaBnuyHuaT naket Bug Bulldog Ha Altrad Belle e nogxoasia 3a cnegHuTe xmapaBnivMyHU MawnHy Ha Altrad Belle:

a) BHB12 12 kg. — pbyYeH KbpmayeH YyK; b) BHB19 19 kg. — ppyeH kbpmay c) BHB23 23 kg. — pbyeH kbpmay
d) BHB25 25 kg — pb4eH kbpmay e) BHB25X 25 kg. — pbyeH kepmay f) 2322-S PAN nomonsiema eodHa rnomna

XuppasnuyHmaTt naket Bua Bulldog moxe fa ce MOHTVpa Ha BCEKU MHCTPYMEHT ¢ MapkupoBka EHTMA, kateropus ‘C’ (3eneH
TPUBIBIHUK). AKO Ce CbMHsIBaTe B NPaBUITHOTO M Be3onacHo cBbp3BaHe KbM JafeH MHCTPYMEHT, Mons cBbpxeTe ce ¢ Altrad Belle
VN MECTHWSI NpeacTaBuTeN.

XupapaBnuyHuaT naket BuA Midi Ha Altrad Bellee noaxopsiuia 3a cnegHvTe XuApaBnuYHM MalivHu Ha Altrad Belle:

a) BHB12 12 kg. — pbyYeH KbpmayeH YyK; b) BHB19 19 kg. — pbyYeH kbpmay c) BHB23 23 kg. — pbyeH kbpmay
d) BHB25 25 kg — pbyeH kbpmay e) BHB25X 25 kg. — pbyeH kbpmay f) 2322-S PAN rnomonsiema eo0Ha nomna

XugpasBnuyHuat naket sua Midi Moxe Aa ce MOHTMPa Ha BCeKU UHCTPYMEHT ¢ Mapkuposka EHTMA, kateropus ‘C’ (3eneH
TPUBIbIHMK). AKO Ce CbMHsIBaTe B MPaBUIHOTO M 6e30NacHO CBbP3BaHE KbM JajleH MHCTPYMEHT, Morns cBbpxeTe ce ¢ Altrad Belle
UNN MEeCTHUA NpeacTaBuTen.

XuapaBnuyHUAT nakeT BuA Major/20-140X & MAJOR/20-160X Ha Altrad Bellee noaxopasiwa 3a cnegHuTe XuapaBnuyiHu
mawwuHu Ha Altrad Belle, EHTMA, kaTteropus ‘C’:

a) BHB12 12 kg. — pbyYeH KbpmadyeH YyK; b) BHB19 19 kg. — pb4eH kbpmay c) BHB23 23 kg. — pb4eH kbpmay
d) BHB25 25 kg — pbyeH kbpmay e) BHB25X 25 kg. — pbyeH kbpmay f) 2322-S PAN nnomonsiema 8o0Ha rommna

XuapaeBnuuHuaT naket Bua Major/30-140 Ha Altrad Bellee noaxoasia 3a cnegHUTe XMapaBnuyHu mawmvHm Ha Altrad Belle,
EHTMA, kateropus ‘D’:

a) BHB27 27 kg. — pbyYeH KbpmadyeH YyK; b) BHB27X 27 kg. — pbyYeH kbpmay C) — duckosa ¢ppe3a
XnapaBnuuHusT nakeT BUA Major MOXe [ja Ce MOHTMPA Ha BCEKW UHCTPYMEHT CbC CbOTBETHATa Mapkuposka EHTMA. Ako ce

CbMHsiBaTe B NPaBUIHOTO 1 6e30MacHoO CBbp3BaHe KbM JafeH VHCTPYMEHT, Monsi cebpeTe ce ¢ Altrad Belle unv mectHus
npeacraBuTern.
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Tukepu - Bulldog

BpaHampaluy ctukepu
CTukep 3a npoueaypara 3a cTapTupaHe/cnvpaHe
CTuKep ¢ MHCTPYKLMK 3a 6e3onacHocT

Crukep ¢ uHopmauus 3a Wwyma

Crukep ¢ CE mapkupoBka

Ctukep 3a EHTMA

CTukep 3a CbCTOsIHME Ha punTbpa

CTuKep 3a MOHTVPaHe Ha punTbpa

CTuvKep 3a HMBO Ha MacrnoTo

0. CTukep Ha krioda 3a BKI./U3KIN. Ha ABuratens
CTukep c nHcopmauums 3a 6esonacHocT 3a
VHCTpyMeHTanHata KyTus

12. Ctukep 3a NOCTaBAHE Ha UHCTPYMEHTanHarta KyTus
CTuKep 3a yxoTo 3a NoBAuraHe

RBo~NoOpwONE

=

.

1. BpaHgupalwm cTukepu
Moka3Ba MapkaTa U Mofena Ha MaluvHaTa.

2. CTukep 3a npoueaypara 3a crapTupaHe/cnupaHe
[laBa MHCTPyKUMW 3a HAaYMHa Ha cTapTupaHe 1 cnupaHe Ha arperata Bulldog.

3. CTuKep C MHCTpPYKUUM 3a Ge3onacHocT

Mons npoyeTteTte Hocerte 3awura 3a Hocerte 3awura 3a Hocete 3awutHmn
WHCTpPYKLUUTE 3a paboTa ywuTte ouute 06yBKU

4. Crukep ¢ nHcopmaumsa 3a wyma
Mokasea HMBOTO Ha Wwyma (dB(A)) Ha MaluuHaTa.

5. Ctukep c CE mapkupoBKa
Mokasea, Ye mawwmHata e ceptudmumpana no CE.

6. Ctukep 3a EHTMA

Moka3Ba HoMUHanNHWUTe cToHOCTU crnoped EHTMA, kouTo ykaseat febuTa Ha XuapaBnu4yHOTO Macno U paboTHOTO HansraHe Ha
MalnHaTta

7. CTuKep 3a CbCTOsIHME Ha hunTbpa
[aBa cepBu3sHa HopMaLms 3a XMapaBnu4HNa GUNTHLP.

8. CTuKep 32 MOHTUpPaHe Ha hunTbpa
Yka3Ba HauMHa Ha cMsiHa Ha unTbpa.

9. CTuKep 32 HUBO Ha MacrioTo
YkasBa nosuuusita Ha MaHOMeTbpa Ha XAPaBINYHOTO Macno.

10. CTMKep Ha Knioua 3a BKM./M3KN. Ha ABurartens
Mokassa No3uLMsiTa Ha KItoya 3a BKN./U3KI. Ha ABUraTenst

11. CTukep ¢ MHchopMauus 3a 6e30NacHOCT 3a UHCTPYMEHTanHara KyTus
[laBa MHCTPYKLMW NO TexHUKa Ha 6e30NacHOCT 3a NPaBUITHO M3MON3BaHe Ha MHCTPYMEHTanHaTa KyTus.

12. CTukep 3a nocTaBsiHe Ha MHCTPYMEHTanHarta KyTus
[laBa MHCTPYKUMK 3a NPaBUHO NOCTaBAHE HA MHCTPYMEHTanHaTa KyTus B MallvHara.

13. CTukep 3a yxoTo 3a noBauraHe
[laBa MHCTPYKLUMW NO TexHUKa Ha 6e30MacHOCT 3a MPaBUHO U3MON3BaHe Ha UHCTPYMEHTanHaTta KyTus
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Ctukepwm - rama HPP

BpaHaunpalum ctukepu

CTukep 3a npouenypata 3a ctapTupaHe/cnupaHe
CTuKep ¢ MHCTPYKLMKM 3a BesonacHocT
CTukep ¢ uHdopmaums 3a wyma

Ctukep ¢ CE mapkvpoBka

Ctukep 3a EHTMA

CTuKep 3a CbCTOsIHME Ha DUNTbpa

CTukep 3a MOHTUpaHe Ha punTbpa

. CTuKep 3a HMBO Ha MacrnoTo

10. CTukep Ha Krtoya 3a BKI1./M3KI. Ha ABuratens
11. CTukep 3a yxoTO 3a nosauraHe

©CoNOO~WNE

AR XX

Zos

1. BpaHaupawm cTUKepun
Moka3sa mapkaTa v Mofena Ha maluvHara.

2. CTukep 3a npoueaypara 3a cTapTupaHe/cnupaHe
[laBa MHCTPYKUMK 3a HaYMHa Ha cTapTvpaHe U cnupaHe Ha arperata Bulldog.

3. CTuUKep C MHCTPYKLUM 3a Ge3onacHocT

Mons npoueTeTe Hocerte 3awura 3a HoceTe 3awura 3a Hocete 3awutHmn
VHCTpYKUUUTe 3a paboTa ywure ouute 06yBKU

4. CTukep ¢ MHdopmaums 3a Wyma
Mokassa HMBOTO Ha wWwyMma (dB(A)) Ha MalumHaTa.

5. Ctukep c CE mapkuMpoBKa
MokasBa, ye mawwmHaTa e ceptudmumpana no CE.

6. Ctukep 3a EHTMA
Mokassa HOMUHaNHUTe cToMHOCTK cropes EHTMA, kouTo ykassat AebuTa Ha XuapaBnU4HOTO Macno 1 paboTHOTO HansraHe Ha
MalumHaTa

7. CTukep 3a CbCTOsIHME Ha hunTbpa
[laBa cepBu3Ha MHOpMaLWS 3a XMAPABNNYHNS DUNTBP.

8. CTuKep 3a MOHTUpPaHe Ha hunTbpa
Yka3Ba HauMHa Ha CMsiHa Ha unTbpa.

9. CTuKep 3a HUBO Ha MacrnoTo
Yka3Ba no3uuusita Ha MaHOMeTbpa Ha XMAPaBMIUYHOTO Macno.

10. CTukep Ha Knoya 3a BKIN./U3KN. Ha ABUraTens
Mokassa NosnumMsTa Ha Kntoya 3a BKI./U3KI. Ha aBuUraTens

11. CTuKep 3a yXOTO 3a NoBAUraHe
[laBa UHCTPYKLMM NO TeXHUKa Ha 6e30NacHOCT 3a NPaBUITHO U3MON3BaHe Ha UHCTPYMEeHTanHarta KyTus

201



TexHU4YecKkn faHHU

Mogen \ Bulldog | 20mopr | 20-140
Bup Compact Midi Midi
Mortop Honda GX270 "fSTgagjsigi Honda GX270
MoLHoCT Ha MoTopa (KOHCKM CUIu) 9 7.5 9
CKOpOCT XuapaBnunyeH NOToK (1/MuH) 20 20 20
Pa6oTHo HansiraHe (6ap) 140 110 140
ObmkuHa (Mm) (C ApBbXKKa crbHaTH) 705 740 740
LnpounHa (Mm) 515 555 555
BucouunHa (Mm) 620 620 620
R 3/8" [ 1/2" 3/8" [ 1/2" 3/8" 1 1/2"
XopusoHTanHa, 6bp3o ocBoboXaaBaHe, CbC CbeAMHUTENHU Mydu
Bua xuppaBnu4Ho mMacno - Mog 30°C = 1SO VG T32. —Hap 30°C = 1SO VG T46
Cyxo Terno (Kr) 66 67 60
Terno ¢ macno (kr) 73 66
KanauuTeT Ha pe3epBoap Macno (nuTpu) 5.6 6.2 6.2
Bua ropuso Be3onoseH Owuzenl BesonoseH
KanauuTeT pe3epBoap ropmeo (nuTtpmu) 6 4.3 6
LLlymoBo HuBO (dB(A)) 104 104 101
Mopen 20-140X 20-160X 30-140
Bua Major Major Major
Motop Honda GX390 Honda GX390 Honda GX390
MowHocT Ha MoTopa (KOHCKM CUIu) 13 13 13
CKOpOCT XupapaBnnyeH NoToK (1/MuH) 20 20 30
Pa6oTHo HansiraHe (6ap) 140 160 140
AbmkuHa (Mm) (C ApBbXKKa CrbHaTH) 740 740 740
LnpounHa (Mm) 555 555 555
BucouunHa (Mm) 620 620 620
R 3/8" 1 1/2" 3/8" 1 1/2" 3/8" 1 1/2"
XopusoHTanHa, 6bp3o ocBoboXaaBaHe, CbC CbeAMHUTENHU Mydu
Bua xuppaBnuyHo macno - Mog 30°C = 1SO VG T32. —Hap 30°C = 1SO VG T46
Cyxo Terno (Kr) 72 72 72
Terno ¢ macno (kr) 78 78 78
KanauuTeT Ha pe3epBoap Macno (nuTpu) 6.2 6.2 6.5
Bua ropuso BesonoseH BesonoeeH BesonoseH
KanauuTteTt pe3epBoap ropvBo (nuTpu) 6.5 6.5 6.5
LLlymoBo HuBO (dB(A)) 101 101 101

* = He CE opobpsiBam
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a besonacHoc

Mpeau 3a n3nonsearte xuapaenuyHoTo obopyaBaHe Ha Altrad Belle, TpsabBa oa B3emeTe crniefHWTe NpeanasHn Mepku:

I'IpoqueTe TOBa PBbKOBOACTBO U PHbKOBOACTBOTO HA MHCTPYMEHTA, KbM KOWTO LLle MOHTUpaTe 1 usnonseare.

Hukora He paboTteTe ¢ paboTHM MaLLMHK U MHCTPYMeHTU 6e3 3awuTHo obnekno. Altrad Belle npenopbysa 3alwmuTHn o4mna,
pbKaBWLM, Tanu 3a yLUW, 3allMTHa Macka, 3aluTHU 0BYBKU.

c) YeepeTe ce, Ye ‘STEEL' e npaBunHo nocraBeHa B TpoLuaykara.

d) PaboteTe B f06pe BEHTUNMPaHU NOMELLEHWSI C MPUTOK Ha YUCT Bb3AyX 3a OXNaxaallys BEHTUNATop U 3a oTBeXaaHe Ha
n3ropenuTe rasose.

3aemeTe NpaBUHO NO3WLMS Ha TANOTO Mo Bpeme Ha paborta. Altrad Belle npenopbyBa MHCTPYMEHTUTE Aa Ca Ha pa3cTosiHUe
MakcumarnHata AbJ/DKUHa Ha BPb3KUTE MexXay MHCTPYMEeHTa U NpUCTaBKUTe.

f) VYBepete ce, Ye XMAPaABNUYHUS UHCTPYMEHT € CbBMECTUM C NpucTaBkata. O6paTHOTO e onacHo.

a
b

=2

e

Babenexka: XnapaenuyHoTo o6opyaBaHe, 4OCTABEHO OT APYXeCTBa-4neHkn Ha EHTMA HOCAT naeHTUUKaLMOHHN 0603Ha4eHns,
KouTo TpsiGBa Aa CbBnadaT C Te3n Ha NPUCTaBKUTE.

g) MpoBepsiBaiiTe 3a NOBPEAN M U/ TEHOBE MakeTa, BPb3KNTE N MHCTPYMEHTUTE.

h) He npomeHsiiTe HacTpoiikuTe Ha XMAPaBNNYHUA NakeT (kaTo 060POTUTE Ha MOTOPA, HaNAraHeTo B NPEANasHNA BEHTUM U T.H.).
Pa6otarta n3BbH cneuundrkauumTe moxe fa 6bae onacHa.

j)  Bcuukn pasxnabenn npeameTn (Mapkyyu, XuapaBnuyeH npekbesad, CTomaHa) Tpsibea [a ce CBansT, Npeau Aa ce NoBAvrHaT, Thit
KaTo Te He ca o6esonaceHy W MoraT 4a Npean3BrKaT OnacHOCT OT Nafaluyn NpeameTy Npu noBauraHe.

k) Wanonssaiite camo pesepsHu YacTu Ha Altrad Belle. YnoTtpebata Ha apyrv 4actn Mmoxe Aa 6bae onacHa unu HeedekTueHa.

NPEOYNPE EHUE Hukoza He curiealime 2opueo usnu macno dokamo momopa pabomu. M3smonseatime
Mo0X005Wo 20pUBO U Macsio U He rpemnbrealme pe3epgoapa.

Be3onacHu 1 34paBOCNIOBHM YCIIOBUA Ha TpyA

Bubpauusa

YactuyHa Bubpaums ot paboTellata MallMHa MOXe Aia Ce NMpeHece Ypes ApbxKaTa Ao pbleTe Ha onepatopa. Cepusita XuapaenuyHu
Tpolayku Ha Altrad Belleca cneumanHo KOHCTpyMpaHu Aa HamanaTt Bubpauunte, KOMTO AocTUraT Ao pblieTe. HuBata Ha Bubpauvs n
NpenopbLUYMTENHOTO BpeMe Ha paBoTa C MallyHaTa ca NOCoYeHN B crielmdukaLmTe 1 TexHnieckute aanHn. HE HAOBULLABATE
MaKcVMarnHo A4onycTuMoTo Bpeme 3a paboTta ¢ MalumHaTa.

JNnyHa 3awmTHa eKMNUpoBKa

Mpwn paboTa ¢ MalmHaTa HoceTe NNYHa 3alUMTHa eKUNMPOBKA: 3aLLMTHM O4YMNa, PbKaBWLM, Tanu 3a yLUW, 3aliMTHa Macka 1 0ByBKM CbC
CTOMaHeHo nokputue Ha npbcTuTe. HoceTe noagxoasiuo 3a pabotata Bu obnekno. BbpxeTe gbnrata koca Hasaj v ceaneTe GuxyTaTta,
KOUTO MoraTt Aia ce 3akadaTt 3a NOABMXHUTE HYacTu Ha MaluuHaTa.

Mpax
Mpu npoueca Ha paboTa MoXe Aa ce BAUrHe npax, KOUTO MOXe /a € OnaceH 3a 3ApaBeTo.
BuHaru HoceTe 3aluTHa Macka, KOSiTO a BY 3aLLMTaBa OT npaxa.

MpennyckoBa KOHTPONHa NpoBepkKa

1) MocTaBeTe MalmHaTa Ha cTabunHa ocHoBa UK obesonacete AOMLIHUTENHO CTABUMHOTO 1 NONOXEHWE.

BHUMAHUE He pabomeme ¢ mawuHama o0 babs1 1o-2oasm om 20°, 3awomo 8 NpomueeH criy4atl Moxe 0a
=——"—""—= Hacmbu nospeda 8 sy6puKkayuoHHama cucmema.

2) MpoBepeTe Aanu n3xoda Ha U3rOpennTe rasoBe He e 3anyLUeH U Ye BeHTUNauusTa B nomMelleHneTo e gobpa.
3) MpoBepeTe Aanu Bpb3kUTe ca NocTaBeHn Aobpe 1 Ye Hsma Aa 6baaT HapaHeHu OT NpucTaBKUTe.

BHUMAHUE Yeepeme ce, 4e cbeduHUMenume 3a Mapky4u ca 0obpe rnoyucmeHu npedu 0a au cebpxeme. B
=—————————=[ipomueeH cny4al ynnbmHeHusma moxe 0a 6b0am nospedeHu.

4) MNpoBepeTe HUBOTO Ha rOPUBO M MAcro, AOMbIHETE, ako € HeobxoanMo. BuxTe pbKOBOACTBOTO HA MOTOpPA 3a KracoBeTe.
5) MNpoBepeTe HMBOTO Ha XMAPABNMYHOTO MAcro ¥ AOMbIHETE, ako € HeobXxoaAMMO.

Babenexka: Korato fonbnearte xuapaenuyHus pesepBoap varnonaeaiiTte Leaka. He npenbnBaiiTe.
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MHCprKLIVIVI 3a eKcnioatauuns

MocTaBsAHe Ha arperata Ha MACTOTO, KbAETO € HeO6XoAUM.

KoraTto n3nonaearte konenarta v pbkoxBaTkaTta 3a TpaHcnoptupaxe, BUHATU ce yBepsBaiTe, ye
hbukcaTopbT Ha pbKoOXBaTKaTa € 3aAeiicTBaH, Npeaun Aa NPUCTBLNUTE KbM TPAHCNIOPTUPaHe Ha arperata
(BwxTe churypara).

Korato e Heo6xoaMMoO Aa ce U3Non3BaT NOBAUraTENHN CbOPBLXEHUS 3a NO3ULIMOHUPAHETO

Ha arperata, Te Tpsi6Ba Aa MMaT MakcumarnHa ToBaponoAeMHOCT, NoaxoasLLa 3a TernoTo Ha

arperata (BWXTe paszdena ,TeXHU4ECKU AaHHU" unu TabenkaTta CbC CEPUIHUS HOMEP Ha MaluMHaTa).
MpukpensanTe noaxoaawwm sepurv unmn canaHn CAMO KbM TOYKMTE 3a noBauraTe B ropHaTta cTpaHa Ha
arperata.

3ananBaHe Ha MoTopa
3ABEJIEXKA: BwxTe pbkoBOACTBOTO Ha MoTopa. JlocTa 3a Gaiinaca Tpsbea Aa e BvHaru Ha Gaiinac nosauuusi.

BeH3nHoBM

1) OrTBopeTe kpaHa 3a ropveo.

2) 3atBopeTe ApocenHata knana Ha kapbypartopa.

3) 3aBbpTeTe kntoya 3a 3anansaHe Ha MoTopa Ha noavums ‘BkntoyeHo’ /ON/.

4) 3ananete MOTOpa KaTo APLMHETE BLXETO HA PbYHUS CTapTep.

5) Cniep kaTo MOTOpa 3arpee, MOCTENEHHO BbpHETE ApocenHaTa knana Ha ‘OTBopeHo’ /OPEN/.

3ABENEXKA: [MaketuTe midi 1 major ca cHabaeHu ¢ ypeq, kouTo nossonsisa paborara Ha MOTOpa Ha MpaseH Xof, AoKaTo B
XnApaBnuyHaTa cuctema ce reHepupa HansiraHe.

Ousenosu

1) OrTBopeTe kpaHa 3a ropveo.

2) 3aBbpTeTe focTa 3a KOHTPON Ha ckopocTTa (obopoTnTe) Ha MoTopa Ha ‘CTapT’.
3) 3aBbpTeTe N10cTa 3a AeKkomnpecus Ha nosuums ‘Ctapt’.

4) 3ananete MOTOpa KaTo APLMHETE BLXETO HA PbYHUSA CTapTep.

OnepaTtuBeH KOHTpon
MNpean aa 3anoyHeTe pa6oTa C NPUCTABKUTE, U3BBLPLLETE CrieAHUTE NPOBEPKU:

1) INocra 3a Gaiinaca e Ha no3vuus ‘Liupkynaums’.

2) TMposepeTe Aa HAMa cunHK BUGpaLMK Ha MOTopa.

3) lpoBepeTe fa HaAMa TEHOBE OT MaPKy4UTE UMW CbEANHUTENHUTE YacTu.

4) TpoBepeTe Aanu MHAVKATOPa 3@ CbCTOSIHMETO Ha PUNTHPa HE € Ha No3nLMs ‘3aapbCTeH’. Ako e — noctasete unTbpa
3a obpaTtHa NuHKA. B 3aBMCMMOCT OT TemnepaTtypaTta Ha OKonHaTta cpeaa, onTumarnHa eeKkTMBHOCT ce goctura cnep 5-10
MUHYTU paboTa, 3a KOeTo BpeMe XuapaBnn4HOTO Macno AocTura Heobxoavumara onepaTueHa Temneparypa.

CnupaHe Ha moTopa
3ABENEXKA:  BuxTe pbkOBOACTBOTO Ha MOTOpa

BeH3nHOBM

1) 3aBbpTeTe nocTa 3a Garnac Ha noauuus ‘Gannac’.

2) 3asbpTeTe nocrta 3a 3ananeaHe Ha noauuus ‘MaknoyeHo’ /OFF/.
3) CnpeTe nogaBaHeTo Ha ropuBo.

Ousenosu

1) 3aebpTeTe nocta 3a 6annac Ha noauuus ‘Gannac’.

2) 3aBbpTeTe focTa 3a 3a KOHTPon Ha ckopocTTa (0bopoTuTe) Ha MoTopa Ha ‘Ctor’.
3) CnpeTe nogaBaHeETO Ha roOpUBO.
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TPpaHdABaHe Ha Hen3npaBHOC

Mpo6nem

MoTop®bT racHe unm He
vcka 3a 3ananu.

MpuunHa

CnpsiH KpaH 3a ropueo.

(o]

PaHsBaHe

OTBOpeTE KpaHa 3a ropu1so.

He poctura ropmso.

[onbnHete ropuso.

3aapbCTeHa ropuBHa NUHUS.

Mounctete cuntpute/TpubuUTe.

3apbCTeHN Bb3ayLUHWN OTBOPU Ha
Kana4kaTta.

Mouucrere.

3afpbCTeH Bb3ayxo-npeyncTeaTen.

MouncreTe unu cmeHeTe. BuxTte pbKOBOACTBOTO Ha
MoTopa.

MoBpeaa B MoTopa.

BwxTe pbkoBogCTBOTO Ha MoTOpa.

HepoctatbyHo Macno B MoTopa (camo 3a
6eH3MHOBY MOTOpPW)

[onbnHeTe o HEOGXOAUMOTO HUBO (BWX pasaen 60)

He,qOCTaT]:HHO Macno B XxvapaernyHus
pesepBoap (camo 3a 6eH3MHOBYU MOTOPH)

[oneiTe, 3a aa ce kopurupa HuBoTo (OTHeceTe ce KbM

pasgen TexHu4ecku faHHn)

lMoBpeaeH kriioy 3a 3anarnsaHe Ha MoTopa
UM NPoOBOAHMLM (CaMo 3a NakeTn Ha
6eH3unH)

[MpoBepeTe 3a Te4OBE VI CMEHETE U3HOCEHUTE VNN
nospeaeHn 4Yactu.

MoBpeaeHV NPOBOAHULM Ha Krtoya 3a
nebur.

CMEeHeTe N3HOCEHNTE U NOBpeAeHn YacTu.

Hepa6ortelua xvuapasnuyHa nomna.

MoamexeTe nomnara.

Hucko HansraHe Ha
XUAPABMMYHOTO Macro.

Jlocta 3a 6aiinac He e Ha no3uuus Gannac.

CwmeHeTe Ha nosvumst ‘umpkynauust’/FLOW/.

Henpasunex pernax Ha npegnaseH BEHTUN
M3HoceH npegnaseH BeHTWN.

MpoBepeTe u perynupaiite.

M3HoceHa nnu nospeaeHa nomna.

MpoBepete nebuta Ha macno B cuctemara. Ako e
HeobxoauMo, CMeHeTe nomnara.

HepocTaTbyHO MOLLHOCT Ha MoTopa.

BuxTe pbkoBOoACTBOTO Ha MOTOpa.

MpucTtaBkaTa ce HarpsiBa
wnu naga.

3agpbceTeHn pebpa Ha paguartopa.

MouncTeTe ¢ Bb3AyX.

BeHTunaTtopa 3a oxnaxgaHe noBpeaeH.

3aterHeTe unu cmeHere.

M3HoceHa nnu noBpeaeHa xvapaenuyHa
nomna.

CwmeHeTe nomnara.

Hel'lpaBVIJ'IeH permax Ha npegnas3eH BeHTun
M3HoceH npegnaseH BEHTWI.

[MpoBepeTe u perynupanre.

3amMbpceHo X1ApaBnUYHO Macro.

M3ToueTe MacnoTo n MapKyuuTe 1 cUneTe HoBO.
CwmeHeTe cdunTpute.

OGopoTute Ha
ABUraTens ocraBar Ha
HMBO NpaseH XoA, KoraTo
VNHCTPYMeHTUTE paGoTsaT
(ako UMa MOHTMpaHK)

BeposiTHa HenanpaBHOCT - LUNnMHAbPa e
3asn B 06paTHO MoMoXeHwe.

MpoBepeTe 1 cmeHeTe, ako e HeobxoanMmo.

HenpaBunHa HacTpoiika Ha nocTa 3a
obopoTtuTe Ha HKUCKU 0BopOTK.

CwmeHeTe 06opoTUTE 1 3akroyeTe nocTa.

OGopoTute Ha MoTopa
ocTaBaT BUCOKM, Korato
MaluMHaTa He e nop
HaToBapBaHe/6aunnac.

BeposiTHa HEU3NPaBHOCT — LMMUHABLPA €
3asn B MIHEPTHO MOMOXEHMe.

MpoBepeTe UMNMHABPA U CMEHeTe, ako e HeoBXoanMO.
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obcnyxBaHe

Mo-pony e HamepuTe rpaduk 3a TexHUYecko obenyxBaHe, KOWTo ocurypsisa 6esnpobnemHa pabota Ha nakeTa.

3ABENEXKA: MpacukbT € npenopbuuteneH n Tpsibea aa 6bae cbobpaseH ¢ paboTHUTE yCroBusi.

MbpBUusa 10 100
TexHu4ecKko obcnyxBaHe
50 vyaca yaca yaca
MaseTe nakeTa YUCT 1 NOYMCTETE OT NPax U MPBLCOTUS. v
Llenus naker.
MpoeepeTe BCUYKK CNOGKK, OCOBEHO Tean Ha MoTopa. v
Onopurte u
P MpoBepere. v
Konenara.
TpaHCMUCHOHHN MpoBepeTe 3a Te4oBe Unu nospeaa.
LB MpoBepeTe Aanu ca MACTO Ha 3aLUTHUTE PbKaBu.
[poBepeTe HUBOTO Ha Macro.
MpoBeperte crnobkuTe.
MpoBepeTe 3arnyLunTens Ha U3xoaa 3a NoBpeau.
Morop. posep Y| a peq
MposepeTe ganu HAMa npekomepHa BUGpaLms.
CmeHeTe Macnoto/cepBu3 (BUX MHCTPYKLMWUTE Ha
npov3BoanTens).
[MpoBepeTe HUBOTO Ha MacmnoTo. v
XuapaBnuyeH
ae CmeHete cunTbpa. v
pesepBoap.
CwmeHeTte XnApaBN4HOTO Maco.
DdunTLP Ha MouncTteTe OTBLH CbC CrbCTEH Bb3AyX. v
obpartHa macnoto. | HE U3MON3BAUTE TENEHA YETKA.
PunTbp Ha
CwmeHeTte unTbpa v
obpaTHa NuUHUSA.
XuapaBnuyHun
D MpoBepeTe 3a TeyoBe. v
TPbOM / KOHEKTOPU.

MpoBepka Ha HansiraHeTo U Ae6uTa Ha cucTemara.

1. CebpxeTe NoAxoAsLy ypea 3a XapasnuyHo nsnuteaHe. Tol TpsbBa Aa e cHabaeH ¢ namepsarten Ha HansraHe 0-50 n/MuH,
nsmepBsarteneH ypea 0-200 6apa (0-3000psi), namepBaTen Ha TemnepartypaTa 1 BeHTUn 3a Aebur. Moaxoasaw, ypeg - UCC
(UC4120).

2. CebpxeTe ypeda C nakeTa kaTo BeHTUna 3a Aebut n nocta 3a 6annac ca Ha noauuus ‘ctapt’ 1 ‘Ganinac’. OctaseTe MoTopa
fa 3arpee 1 3aBbpTeTe JlocTa 3a Gaiinac Ha Nosvums ‘Uypkynauvs’. 3aTeopeTe JoKpaii BeHTUNa 3a HaToBapBaHe 1 nposepeTe
Aanv NpeanasHua BEHTUN e usnpaseH. 1o Bpeme Ha Tasu onepaumus XMapaBIMYHOTO Macro ce Harpsisa [ocTa CUIHO U 3aToBa
M3nUTBaHeTo TpsibBa Aa ce U3BbPLUM Bb3MOXHO Hal-ObP30 1 BeHTUNA 3a HaToBapBaHe Aa ce OTBOPU NPean Aa ce AOCTUrHe
NPEeKOMEpHO HarpsiBaHe.

3. BHumatenHo 3aTtBopeTe BeHTUNa 3a HaToBapBaHe, 3a Aa BAUrHeTe HansraHeTo Ao 100 6apa. Mposepete ganu aebuta e mexay
18 1 20 n.muH (28 1 30 n.MuH 3a Major30-140). Perynupaiite o6opoTute Ha MoTopa, Taka Ye Aa ce AOCTUrHe NpenopbYNTENHUS
neour.

He HapBuwagante 3600 o6opoTa B MuHyTa (2900 3a Major30-140). Ako He MoXeTe Aa AOCTUTHETE NPEnopbYUTENHNUSA AebUT
Ha MakcumarnHu o6opoTu, CMEHeTe nomnara.
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EHTMA — Kogekc 3a gobpa TexHonorM4yHa npaktuka

KOAGKC 3a noﬁpa TeXHOJIorM4yHa npakTuka Ha EBpOﬂeﬁCKaTa acouuvauusa Ha npousBoauTennTe Ha XmgpaBrnn4Ho oGopy.nBaHe
(EHTMA).

Mpeau ekcnnoatauus. BuxTe MHCTPYKUMWTE 3a eKcnnoaTauus Ha Npon3BoaUTeEns.

CbBMecTUMOCT.  XnApaBMYHUTE CUCTEMU Ca NPOeKTVpaHu Aa paboTsT npu onpeaeneHo HansiraHe u Aebut. O6opyaBaHeTo,
npousseneHo ot YneHose Ha EHTMA HocaT TpubrbieH 3Hak ¢ onpedeneH UBAT. VIHCTpyMeHTa 1 npucTaekaTa
TpsibBa Aa HOCAT €AMH W CbLuy 3HaK. OnacHo e Aa MOHTUpaTe 3aeAHO MHCTPYMEHT U NpUCTaBKa C PasnnyHu
3HaUm.

3Hauute Ha EHTMA ca cnegHuTte:

Knacudmkaumsa ‘ LiBaT ‘ Oe6but 1/MuH ‘ MakcumanHo HansiraHe/6ap
A XKbnrto 5.5-5.6 180
B CuHbO 13.5-16.5 172
(o3 3eneHo 18.0-22.0 138
D Kadsiso 27.0-33.0 138
E YepseHo 36.0-44.0 138
F YepHo 45.0-55.0 138
G OpaHxeBo 54.0-66.0 138
z CuBo 9.0-11.0 180

AKO He CTe CUrypHW, NpoBepeTe Npy NPou3BOANTENS.

XapaKTepucTuku.

1) XuapasnuyHWTE TPOLLAYKu ca OBMKHOBEHO NO-MOLLHU OT APYrUTe NMHEBMATUYHN UHCTPYMEHTU OT CbLUMS Krac.

2) Kopnyca Ha XxvapaBnuyHus TpoluaykaTa 1 3axpaHBalyuTe MapKyyy ce 3arpsiBaTt o BpeMe Ha eKcrnoataums.

3) Twbit kaTo TpoLLIAYKaTa HMa U3XOA, 3a U3ropeni rasose, TS e No-Tuxa. ToBa He 03Ha4aBa, Ye He i JOCTUra MOLLHOCT.

BesonacHocT.

1) BwHarum HoceTe 3almTHKU 0BYyBKM, koraTo paboTuTe € TpoLlaYka.

2) TMpenopbyBame BM Aa 3alLMTUTE O4UTE CU, 0COGEHO Npu obpaboTka Ha TBBPAN NMOBBPXHOCTH.
3) YBepete ce, ye ‘STEEL' e npaBurHo nocraBeHa B TpoLuaykara.

4) lMNpoepeTe MapkyunTe 3a AbNOOKM Hape3u unu oroneHa nnetka. CmexeTe, ako e HeobxoanMMmo.

OkonHa cpeaa

Peunknupane. Yacr ‘ Matepuan
VIHCTPYKLMM 3 Ona3BaHe Ha oKonHata

@ cpena. Opbxka CrtomaHa
@]é Hsikon oT YacTuTe Ha MaluMHaTa ca oT Chassis Cromana
LieHHM MaTepuanu.
PasrnobeHnTe 4acTin 1 akcecoapm ce pamka Cromata
peuvknupart. Oeurarten CromaHa, AnymuHuin & Mnactmaca
Pe3epBoap 3a xuapaBnu4yHO Macno CromaHa
XugpaBnuyHa nomna CromaHa & AnymuHuin
Mapkyuun CrtomaHa & kaydyk
KnanaHeH 6nok AnymuHuin
EnacTtuyHo okauBaHe CromaHa & Kay4yk
Opyru yactn CrtomaHa & AnymuHuii
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nuuu — MHCprMeHTaﬂHa KyTus

BHUMAHUE HE noeduzatime azpeeama ¢ npubpaHu 8 UHCMpyMeHmasnHama Kymusi HeeMamuy4eH YyK uluiu
— — ——— CMOMaHeHU HaKpalHUyu 3a MHeeMamuy4eH YyK.

UHCcMpyMeHmanHama Kymusi.

S

HE ocmassiime cmomaHeH Hak| aaHUK, MOHMuUpPaH 8 nNnHesmamu4HUs 4yK rpu cbxpaHseaHe e
C& BHUMAHUE P P yK mpu Coxp

curypa 1 curypa 2 curypa 3

MoHTUpaHe Ha MHCTPYMeHTanHarta Kytus - Bulldog

1. Ceanerte neBus kanak u 4 x M8 6onTa, raviku u wanbu. (ewkme ¢gpuaypa 1)

2. CmeHeTe C HOBWS CTpaHuYeH kanak u 4 x M8 6onta, raiikv u Wwawnbu, npegocTaBsHu B
komnnekTa. CterHete go 28 Nm.

3. Hasuitte 2 x Bubpomnsonupatuym onopu ¢ 2 x M10 wainbu v raiku, npeaocTaBeHn B
KOMMIeKTa, Npes 0TBOPUTE B HOBUS Kanak, CTErHeTe Ha pbka. (euxme guaypa 2)

4. 3akayeTe (pnaHeLa Ha MHCTPYMEHTanNHaTa KyTusi Ha AonHaTa CTpaHa Ha MOHTUpaHUs
cTpaHu4eH kanak v npubepete aABete byTtana. (ewkme ¢puzcypa 3)

5. 3aBbpTeTe MHCTPYMEHTanHaTa KyTus Harope Taka, Ye asete bytana Aa ca pasnonoxeHu
Hap, CroToBETE B ropHaTa CTpaHa Ha MOHTUpaHKs CTpaHuyeH kanak. Ocsoboaete noctoeTe
Ha GyTanaTta, 3a fja 3aKnounTe KyTuaTa Ha MsicTo. (auxme gpuzypa 4)

6. Bytanata TpsbBa fa ca HaNbMHO U3TErNEHN B CNIOTOBETE Ha CTPAHWYHUS Kanak 1
BCUYKK GonToBe/raiiku TpsibBa Aa ca 3aTerHaTu ¢ NpaBuIHWS BbPTSLLY, MOMEHT, Npean Aa
nocTaBsATe UHCTPYMEHTU B KyTUsITa. ¢urypa 4

[emoHTUpaHe Ha MHCTPYMeHTanHarta Kytus - Bulldog

1. lMpoBepeTe Aanu He e ocTaHan HskakbB MHCTPYMEHT B MHCTPYMeHTanHaTa KyTus, npubepete Bytanata u HakrnoHeTe Hasaf v
Hapgony, 3a Aa oTkaunTe pnaHela oT fosiHaTa CTpaHa Ha CTPaHUYHUA Kanak.

MoHTHMpaHe Ha MHCTPYMeHTanHarta Kytus - rama HPP

1. lMoppaBHeTe 3-Te OTBOPA OTCTPAHWU HA UHCTPYMEHTanHarta KyTusi ¢ 3-Te oTBopa Ha
neBus Kanak. 3akpeneTe MHCTPYMeHTanHaTa KyTus KbM pamara, kato uanonseare 3

x M8 6onTa, raiiku 1 Wwaibu, npegocTaBsHn B komnnekta. CterHete go 28 Nm. (euxme
guzypa 5)

[eMoHTUpaHe Ha MHCTPYMEHTanHarta KyTus - rama HPP

1. lMpoBepeTe Aanu He e ocTaHan HKakbB UHCTPYMEHT B MHCTPYMeHTanHara KyTus, csanete 3
x M8 GonTa, raiku 1 wainbu.

curypa 5
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Altrad Belle paBa egHoroamiiHa (12-MeceyHa) rapaHums 3a conosarta [nasa oT JaTtara Ha MbpBoHayanHata fnokynka oT MbpBus
KynyBauy. MapaHuumsTa Ha Altrad Belle nokpusa aedekTv B KOHCTPyKUMsTa, MatepuanuTte u uspabotkara.

[apaHuusaTa Ha Altrad Belle He nokpuea:

1. TloBpeaw, Ob/KalLLW ce Ha ekcrnroaTaums Npu HapylueHue npasunata Ha pabota, HenpasunHa ynotpeba, nanyckaHe unm apyru
nofo6HM NoBpean, MPUHMHEHN OT UM AbIDKALLM CE Ha HecnassaHe Ha WHCTPYKLMUTE 38 MOHTaX, eKkcnnoatauys unm TexHuyecka
noaapwxka.

2. TpomeHu, JOMbIIHEHUS N NOMPaBKX, U3BbPLLEHK OT NKLA, KOMTO He ca oT Altrad Belle nnu ot TexHu otopuaupanu
npeacTaBuTenu.

3. Pa3axogute 3a TpaHCNOPT WK M3npalyaHe Ha mMalmHata Ao u ot Altrad Belle nnu TexHu otopusmpaHn NpeactaBuTenu 3a
nonpaska UNu pasrnexaaHe Ha HanpaBeHa peknamauys.

4. Martepuanu n/unu pasxoau 3a TpyA 3a NOAHOBSIBaHe, MoMpaska WK 3amsiHa Ha YacTu, ObMKally Ce Ha HOPMasHO W3HOCBaHe Ha
maluvHaTa.

lapaHuusiTa He NokpuUBa CNEAHNTE YacTu:
- Bb3gywHus puntbp Ha moTopa
- BananuTenHara cBeLy Ha MoTopa

Altrad Belle u/unu TexHUTe OTOpU3NpaHK NpeacTaBUTENM, AVPEKTOPU, CAYXUTENU UMK 3acTpaxoBaTenu He HOCAT OTFOBOPHOCT
3a WeTw, 3ary6u unv pasxoau, Bb3HWKHANU B pe3ynTaT Unu BbB Bpb3Ka C UK NMOpaan Unn HEBb3MOXHOCTTA 3a M3Mon3BaHe Ha
MaluuHaTa 3a kakeaTo 1 Aa e uer.

Peknamauuu
Peknamauuu ce nopasat nbpso Ao Altrad Belle no tenedona, upes cakc, e-mail unu nucmo.

3a peknamauum:
Ten : +44 (0)1298 84606, dake : +44 (0)1298 84073 Email : warranty@belle-group.co.uk

MuweTe Ha appec:

Altrad Belle Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton,

Derbyshire,

SK17 OEU

England.

PeructpupaHe Ha rapaHuusTa:

CrnepBaiikv nonuTukata cu aa npesbpHem ALTRAD Belle e egHa no-,3eneHa“ n no-ekonorocbobpasHa
KOMMaHusi, Hue BbBEJOXMEe MOAena Ha OHMaiiH percTpupaHe Ha rapaHuusita. 3a AocTbn A0 cTpaHuuarta 3a
perucTpmpaHe Ha Hawwus yeb caiit, Mons, usnonaeante cnefHWs aapec:

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

MoxeTe 1 Aa ckaHupaTte cbC cMapTdoHa cv npunexaimst QR ko (kof 3a 6bp3 0TroBop) 3a 4OCTHM A0
cTpaHuLuaTa 3a pernctTpupaHxe.
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@ Jak pouzivat tento navod k obsluz

Tento navod k obsluze byl napsan, aby vam pomohl pfi bezpe¢ném provozu a udrzbé hydraulického agregéatu (dale jen zatizeni).
Tento navod k obsluze je uréen prodejcim a uzivatelim zafizeni.

Predmluva

Kapitola , Popis zafizeni“ vam bude napomocna pfi celkovém sezndmeni se s konstrukci a ovladacimi prvky zafizeni.

Kapitoly , VSeobecné bezpec¢nostni pokyny“ a , Zdravi a bezpeénost® vysvétluji, jak pouzivat zafizeni tak, aby byla zajiSténa vase
vlastni bezpec¢nost a bezpec¢nost vaseho okoli.

Kapitola ,, Pokyny k provozu® vam pomuZze s nastavenim zafizeni a jeho pouzitim.

Kapitola , Privodce odstrariovanim zavad“ vam bude napomocna s nalezenim rychlého fedeni v pfipadé tech. problému se
zafizenim.

Kapitola , Servis a udrzba“ vam bude napomocna pfi celkové udrzbé a opravach zafizeni.

Kapitola , Zaruka“ podrobné popisuje na co se u zafizeni vztahuje zaruka a dale reklamac¢ni fad.

Kapitola ,, CE - ProhlaSeni o shodé“ poukazuje na standardy, podle kterych bylo zafizeni zkonstruovano.

Symbolika dulezitych pFikaza
Texty uvedené v tomto navodu k obsluze vyzadujici zvlaStni pozornost jsou zvyraznény nasledujicim zptsobem:

= Zafizeni muze byt nebezpecné! V pripadé, Ze nejsou nize uvedené postupy spravné dodrzovany
C& NEBEZPECI mdze dojit k posSkozeni zarizeni nebo zranéni obsluhy!

CA VYSTRAHA  Zivot obsluhy pouzivajici zafizeni méze byt v ohrozen!

C Il VYSTRAHA  Tentonavod k obsluze MUSITE PRECIST A NASTUDOVAT vzdy predtim ne zacnete zarizent )

pouZivat nebo na ném provadét jakoukoliv Gdrzbu nebo opravy.!

Vzdy méjte na védomi, jak bezpecné pouzivat ovladaci prvky zafizeni a co vSechno musite udélat pro bezpe¢né provozovani
zarizeni.

(Déle zduraznujeme, aby jste si vzdy uvédomili, pfednim nez zafizeni zapnete, jestli vite jak zafizeni vypnout, v pfipadé Ze se
dostanete do problému).

Vzdy fadné pouzivejte doporucené a schvalené ochranné pomucky uréené pro osobni ochranu pfi préci.

Pokud mate jakékoliv otazky ohledné bezpecnosti prace se zatizenim ¢i bezpecné udrzby tohoto zafizeni zeptejte se svého
nadfizeného (popf. dohliZitele) nebo kontaktujte vyrobce: Altrad Belle GROUP: +44 (0) 1298 84606

Jak pouzivat tento navod k obsluze.
Varovani .
POPIS ZAFIZENT ..ot
Pouziti
Stitky..
Technicka Data.
VSE0DECNE BEZPEENOSINT POKYNY ... .e.eiiiitiriieieeie ettt ettt e st e st e st e st es e es e es e en s em e en e e e e s e ea e ea e ea e e st emea e e s e en e eneemeeneeneeneensenseneenennen
Zdravi a bezpec¢nost
Kontrola zafizeni pfed jeho spusténim .. .
OBSIURG ZAFIZENT ...ttt bbb bt h bkt E et h bbbt bt
Privodce odstrafiovanim zavad
Servis a Udrzba...
Praxe znaceni dle normy EHTMA ..
ZIVOUNT PIOSIEAT ...ttt
Moznosti — zasobnik nastroju.

Altrad Belle si vyhrazuje pravo na zménu na specifikaci zafizeni bez pfedchoziho upozornéni nebo zavazku.
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Popis zafizeni @

ram

. télo hydraulické jednotky

palivova nadrz

. vzduchovy filtr

vyfuk motoru

. chladi¢ oleje

. ventilova ¢ast

. transportni madlo

. olejova pumpa

10. zasobnik na vodu

11. transportni kolecka

12. Zapadka rukojeti

13. Zvedaci oko

14. Ochrana motoru

15. Systém napéajeni na pozadani
(Power on Demand — POD).

16. Prazor na hydraulicky olej

17. Vicko plni¢e hydraulického oleje

© ® N UAWN P

BULLDOG

Hydraulicky agregat Altrad Belle typ Bulldog je vhodny pro pohon néasledujicich hydraulickych pfisluSenstvi (kategorie ,C*):

a) BHB12 12 kg lehké hydraul. kladivo. b) BHB19 19 Kg. bouraci kladivo ¢) BHB23 23 Kg. bouraci kladivo
d) BHB25 25 Kg. bouraci kladivo e) BHB25X 25 Kg. bouraci kladivo f) 2322-S ponorné vodni cerpadlo.

Hydraulicky agregat Altrad Belle Bulldog muZe byt rovnéz bezpecné napojen na jakékoliv hydraulické prislu$enstvi nebo nastroj
splrujici oznaceni kategorie ,C* (zelena barva), dle normy EHTMA, nicméné obsluha si musi mit na paméti, Ze pokud zafizeni
vyzaduje tlak nad 90 bar miZe pracovat po pfipojeni k MIDI s niz&i u¢innosti (napt. diskovy feza¢ se bude pfi provozu snadnéji
blokovat). V pfipadé jakychkoliv pochybnosti ohledné spravného a bezpe¢ného pripojeni pFislusenstvi k agregatu nejdfive vzdy vie
zkonzultujte s Altrad Bellenebo jeho lokalnim zastupcem.

Hydraulicky agregat Altrad Belle typ MIDI je vhodny pro pohon nasledujicich hydraulickych pfisluSenstvi (kategorie ,C*):.

a) BHB12 12 kg lehké hydraul. kladivo. b) BHB19 19 Kg. bouraci kladivo ¢) BHB23 23 Kg. bouraci kladivo
d) BHB25 25 Kg. bouraci kladivo e) BHB25X 25 Kg. bouraci kladivo f) 2322-S ponorné vodni ¢erpadlo.

Hydraulicky agregat Altrad Belle MIDI muze byt rovnéz bezpecné napojen na jakékoliv hydraulické prislusenstvi nebo nastroj splrujici
oznaceni kategorie ,C* (zelen& barva), dle normy EHTMA, nicméné obsluha si musi mit na paméti, Ze pokud zafizeni vyZaduje tlak
nad 90 bar mUze pracovat po pfipojeni k MIDI s nizsi G¢innosti (napf. diskovy feza¢ se bude pfi provozu snadnéji blokovat). V pripadé
jakychkoliv pochybnosti ohledné spravného a bezpecného pripojeni pfislusenstvi k agregatu nejdfive vzdy vSe zkonzultujte s Altrad
Bellenebo jeho lokalnim zastupcem.

Hydraulicky agregét Altrad Belle typ MAJOR 20/140X je vhodny pro pohon nésledujicich hydraulickych pfislusenstvi (kategorie ,C*):

a) BHB12 12 kg lehké hydraul. kladivo. b) BHB19 19 Kg. bouraci kladivo ¢) BHB23 23 Kg. bouraci kladivo
d) BHB25 25 Kg. bouraci kladivo e) BHB25X 25 Kg. bouraci kladivo f) 2322-S ponorné vodni cerpadlo.

Hydraulicky agregéat Altrad Belle typ MAJOR 30-140 je vhodny pro pohon nésledujicich hydraulickych pfisluSenstvi (kategorie ,D*):
a) BHB27 27 Kg. bouraci kladivo b) BHB27X 30 Kg. bouraci kladivo c) kotouckova pila
Hydraulicky agregat Altrad Belle MAJOR muze byt rovnéz bezpecné napojen na jakékoliv hydraulické prisluSenstvi nebo nastroj

spliiujici oznacgenf kategorie ,D“ (hnéda barva). V pfipadé jakychkoliv pochybnosti ohledné spravného a bezpe¢ného pfipojent
prislusenstvi k agregatu nejdrive vzdy v$e zkonzultujte s Altrad Bellenebo jeho lokalnim zastupcem.
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€2 Stitky - Bulldog

. Stitky znagky

. Stitek start/stop postupu

. Bezpecnostni Stitek

. Stitek hluku

Stitek CE

. Stitek EHTMA

. Stitek stavu filtru

. Stitek vestavéni filtru

. Stitek arovné oleje

10. Stitek vypinage motoru

11. Bezpecnostni Stitek zadsobniku nastroja
12. Stitek vestavéni zasobniku néstrojd
13. Stitek zvedaciho oka

(B8

. Stitky znagky
Oznacuje znacku a model stroje.

. Stitek start/stop postupu
Udava pokyny, jak spustit a zastavit napajeci zdroj Bulldog.

. Bezpeénostni Stitek

Cti navod k Pouzij ochranu Pouzij ochranu Pouzij ochrannou
obsluze sluchu zraku prac. obuv
. Stitek hluku

Oznacduje droven hluku (dB(A)) stroje.

. Stitek CE
Oznacuje, ze je stroj certifikovan podle CE.

. Stitek EHTMA
Oznacuje hodnoceni EHTMA, které urcuje hydraulicky pritok a pracovni tlak stroje.

. Stitek stavu filtru
Uvadi informace o drzbé hydraulického filtru.

. Stitek vestavéni filtru
Uvadi zpasob vymeény hydraulického filtru.

. Stitek urovné oleje
Indikuje polohu méfidla hydraulického oleje.

o

. Stitek vypinaée motoru
Oznacuje polohu vypina¢e motoru.

11. Bezpeénostni Stitek zasobniku nastroju
Uvadi bezpecnostni pokyny pro spravné pouzivani zasobniku nastrojl.

N

. Stitek vestavéni zasobniku nastroja
Udavéa pokyny pro spravné vestavéni zasobniku nastroji do stroje.

. Stitek zvedaciho oka
Uvadi bezpecnostni pokyny pro spravné pouzivani zasobniku nastroji
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Stitky - rada HPP

Stitky znacky

Stitek start/stop postupu
Bezpecnostni Stitek
Stitek hluku

Stitek CE

Stitek EHTMA

Stitek stavu filtru

Stitek vestavéni filtru

. Stitek arovné oleje

10. Stitek vypinage motoru
11. Stitek zvedaciho oka

©OoNOOA~WNE

AR XX

Zos

. Stitky znaéky
Oznacuje znacku a model stroje.

. Stitek start/stop postupu
Udava pokyny, jak spustit a zastavit napajeci zdroj Bulldog.

. Bezpeénostni Stitek

Cti navod k Pouzij ochranu Pouzij ochranu Pouzij ochrannou
obsluze sluchu zraku prac. obuv
. Stitek hluku

Oznacuje Uroven hluku (dB(A)) stroje.

. Stitek CE
Oznacuije, Ze je stroj certifikovan podle CE.

. Stitek EHTMA
Oznacuje hodnoceni EHTMA, které urcuje hydraulicky prutok a pracovni tlak stroje.

. Stitek stavu filtru
Uvadi informace o Gdrzbé hydraulického filtru.

. Stitek vestavéni filtru
Uvadi zpusob vymeény hydraulického filtru.

. Stitek Grovné oleje
Indikuje polohu méfidla hydraulického oleje.

10. Stitek vypinaée motoru
Oznacuje polohu vypinace motoru.

. Stitek zvedaciho oka
Uvadi bezpecnostni pokyny pro spravné pouzivani zasobniku nastroju

=
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@ Technick& data

Model \ Bulldog | 20mopr | 20-140
Typ Compact Midi Midi
Motor Honda GX270 "fSTgagjsigi Honda GX270
Vykon motoru (Hp) 9 7.5 9
Pratok hydrl. oleje (Litr/Min) 20 20 20
Pracovni tlak (Bar) 140 110 140
Délka (mm) (Zachéazejte s Skladana) 705 740 740
Sitka (mm) 515 555 555
Vyska (mm) 620 620 620

3/8" [ 1/2" 3/8" [ 1/2" 3/8" 1 1/2"

Hydraul. spojky

nepropustna rychlospojka s plochou nastrénou stranou

Typ hydraul. oleje - Pod 30° = ISO VG T32. - Nad 30° = ISO VG T46
Sucha hmotnost (Kg) 66 67 60
Pracovni hmotnost (Kg) 73 66

Obsah zasobniku s olejem (Litr) 5.6 6.2 6.2

Typ paliva Bezolovnaty Benzin Diesel Bezolovnaty Benzin
Obsah palivové nadrz (Litr) 6 4.3 6

Hladina akust. tlaku (dB(A)) 104 104 101

Hydraul. spojky

20-140X 20-160X
Typ Major Major Major
Motor Honda GX390 Honda GX390 Honda GX390
Vykon motoru (Hp) 13 13 13
Prutok hydrl. oleje (Litr/Min) 20 20 30
Pracovni tlak (Bar) 140 160 140
Délka (mm) (Zachazejte s Skladana) 740 740 740
Sitka (mm) 555 555 555
Vyska (mm) 620 620 620

3/8"1/2" 3/8"1/2" 3/8" /1 1/2"

nepropustna rychlospojka s plochou nastrénou stranou

Typ hydraul. oleje - Pod 30° = ISO VG T32. - Nad 30° = ISO VG T46
Such& hmotnost (Kg) 72 72 72
Pracovni hmotnost (Kg) 78 78 78
Obsah zasobniku s olejem (Litr) 6.2 6.2 6.5
Typ paliva Bezolovnaty Benzin

Obsah palivové nadrz (Litr) 6.5 6.5 6.5
Hladina akust. tlaku (dB(A)) 101 101 101

* = nema prohlaseni o shodé CE
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VSeobecné bezpeénostni pokyny @

Pred zahajenim prace s hydraulickym agregatem (zafizeni) a hydraulickym bouracim kladivem (hydraulicky nastroj) by mély byt
dodrzeny nasledujici bezpe¢nostni opatfeni:

a) Prectéte si tento navod k obsluze a dale navod k obsluze hydraulického nastroje. Drzte se vSech uvedenych doporuceni vyrobce.
b) Nikdy neobsluhuijte hydraulicky agregat a k nému pfipojené hydraulické nastroje bez schvalenych pracovnich pomucek. VVyrobce
Altrad Belle doporucuje pouzivat ochranné bryle a/nebo ochranny &tit, ochranu sluchu, ochrannou pracovni obuv, rukavice a

pracovni ¢epici.
c) Presvédcte se, ze sekac (oskrt) je v hydraulickém kladivu bezpe¢né zajistén.
d) Hydraulicky agregét (zatizenf) provozujte pouze v dobfe vétranych prostorach zajistujicich dostate¢né proudéni vzduchu k
ventilatoru zafizeni a umozniujici rovnéz odvod vyfukovych spalin.
Presvédcte se, Ze zaujimate bezpecnou pracovni pozici. Vyrobce Altrad Belle doporucuje pracovat s hydraulickymi pfipojnymi
nastroji na samém konci privodnich hydraulickych hadic napojenych k hydraulickému agregéatu. )
f) Presvédéte se, Ze hydraulicky néstroj je kompatibilni s pouZitym napéjecim hydraulickym agregatem. Je velmi NEBEZPECNE
napajet hydraulicky nastroj hydraulickym agregatem s nekompatibilnim pratokem a tlakem.

e

POZNAMKA: Hydraulické agregaty jsou dodavany spolegnostmi, které se sdruzuji v asociaci dodrzujici normu EHTMA, ktera vyuziva
barevného kédového oznaceni kompatibilnich zafizeni s ohledem na pritok a tlak. Je nevyhnutelné zkontrolovat a dodrzet shodnost
barevného kédového oznaceni hydraulického agregatu s pripojnym hydraulickym nastrojem.

g) Pravidelné kontrolujte zda se na hydraulickém agregétu a pfipojnych hydraulickych nastrojich nevyskytuji zavady nebo nedochazi k
Uniku oleje.
h) Nezasahujte do nastaveni hydraulického agregatu, tzn.: nastaveni otacek motoru, nastaveni pritoku, nastaveni tlaku

odleh¢ovaciho ventilu atd. Provoz zafizeni mimo uréeny rozsah tlakd a prutoku oleje muze byt velmi nebezpecny.
j) VeSkeré volné pfedméty (hadice, hydraulicka pojistka, ocel) by mély byt pfed zvedanim odstranény, protoze nejsou zajistény a pfi
zvedani mohou zpUsobit nebezpeci padu predmétu.

k) Pouzivejte pouze originalni ndhradni dily vyrobce Altrad Belle. Pouziti neoriginalnich dild maze byt nebezpecné.

Z

CA VYSTRAHA  Zivot obsluhy pouzivajici zafizeni méze byt v ohrozen!

Vibrace

Nékteré vibrace pochazejici z provozu zafizeni jsou prenaseny pres drzadlo na paze obsluhy. Hydraulické agregaty Altrad Bellebyly
navrzeny s cilem minimalizovat Groveri téchto vibraci. Berte na védomi specifikace a technicka data pro Groveri vibraci a dobu
pouZzivani (viz vyse). Nikdy neprekracujte stanovené expozi¢ni doby (Casy pouziti).

Osobni ochranné pomucky (déle jen OOP)

P¥i praci se zafizenim muze dojit ke zranéni osob nebo k poskozeni majetku zapficinéné pracovni funkci zafizeni jako jsou Gdery, razy,
lamani, pady Ulomku, odlétavani ¢astic lomkd a to zejména pfi nespravném nebo bezohledném zachazeni se zafizenim nebo pfi praci
v nebezpec¢ném popf. nevhodném pracovnim prostredi.

P¥i obsluze zafizeni musi byt vzdy pouZzity patficné a schvalené OOP, jako jsou ochranné bryle, rukavice, ochranné klapky na usi,
protiprachova maska, vhodnéa a schvélena ochrannéa pracovni obuv a ochranna pracovni helma. Rovnéz je nutno pouzivat vhodné
pracovni obleceni. Dlouhé vlasy je nutné vhodné chranit ¢epici nebo stadhnout do copu. Pred praci se zafizenim je nezbytné sundat z
téla Sperky, naramky a jiné ozdobné médni prvky tak, aby se nedostaly do pohyblivych &asti zafizeni.

Prach
PFi vlastni praci se zafizenim mize vznikat vétSi mnozstvi zvifeného prachu, ktery mize byt nebezpecny pro zdravi obsluhy a okoli.
Vzdy pouzivejte ochrannou masku, ktera je uréena pro dany typ prachovych ¢astic.

Kontrola zafizeni pred jeho spuSténim @

1) presvédcte se, ze hydraulicky agregat stoji na pevné stabilni zakladné, pokud je to nutné, provedte jeho zajisténi proti pohybu
vhodnym zpusobem (zajiStovaci kliny apod.)

C& NEB EZPECi Nepouzivejte zarizeni stoji-li na roviné naklonéné vice nez o 20°, jinak mdze dojit k selhani systému)

mazani motoru a dojit ke zni¢eni motoru nebo jeho silnému poskozeni.

2) presvédcte se, Ze motor agregatu muze volné vyfukovat vyfukové zplodiny a Ze je zajistén jejich plynuly odvod dostate¢nou umélou
¢i pfirozenou ventilaci

3) presvédcte se, Ze tlakové hadice pfipojené k agregatu nejsou namahany projizdéjici téZkou mechanizaci nebo jinym hrubym
zpusobem, a Ze nejsou namahany v tahu pfi vlastnim provozu pfipojného zafizeni (hydr. kladiva atd.)

C& NEBEZPEéi Presvédcte se pred zapojenim tlak. hadic, Ze jsou zbaveny vSech necistot, jak vlastni hadice, tak i )

tlakové spojky hadic. Opomenutim vySe uvedeného muze dojit k poSkozeni tésnosti spojek.

4. zkontrolujte hladiny paliva a oleje v motoru pred jeho startem, v pfipadé nutnosti provedte doplnéni, pro vice informaci na toto
téma nahlédnéte k navodu k obsluze pro dany typ motoru
5. zkontrolujte hladinu hydraulického oleje v zasobniku hydraulického oleje.

Poznamka: Provadite-li doplfiovani hydraulického oleje do zasobniku doporuéuje se cednik. Nepfeplrite zasobnik!
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@ Obsluha zafizeni

Vezméte napéjeci zdroj tam, kde je potieba.
Pfi pouziti kole¢ek a prepravni rukojeti VZDY zajistéte, aby byla zapadka rukojeti pfed prepravou
napajeciho zdroje zajisténa (viz obrazek).

Tam, kde je nutné pouZzit zdvihaci zafizeni k umisténi napajeciho zdroje, zajistéte, aby mélo zdvihaci
zafizeni ma WLL (pracovni zatéZovy limit) vhodny pro hmotnost napajeciho zdroje (viz ¢ast Technické
Udaje nebo vyrobni Stitek stroje). Pfipojte vhodné fetézy nebo zavésy POUZE k bodu zvedani na horni
strané napéjeciho zdroje.

Startovani motoru
POZNAMKA: vice informaci naleznete v navodu k obsluze pro hydraulicky agregat. Vzdy se ujistéte Ze,
obtékaci ventil je v premostovaci poloze.

Benzinové motory

1. oteviete palivovy kohout

2. otevrete syti¢ karburatoru

3. nastavte vypina¢ motoru do polohy START (ON)

4. nastartujte motor zataZzenim za startovaci Sfidru motoru
5. jakmile se motor zahteje zaviete syti¢ karburatoru

POZNAMKA: agregaty midi a major jsou vybaveny automatickym spoustécim ventilem dodavky oleje do zafizeni tzn. Agregat pob&zi
na volnobéh dokud nedojde ke zméné tlaku v hydraulickém systému spusténim zafizeni.

Naftové motory

1. oteviete palivovy kohout

2. nastavte packu plynu do polohy START

3. nastavte dekompresni packu do polohy START

4. nastartujte motor zatazenim za startovaci Sidru motoru

Kontrola pfed provozem
Pred zahdjenim prace s agregatem a jeho pfipojnym hydraulickym zafizenim je tfeba provést nasledujici kontrolu o téchto bodech:

1. nastavte paku premosténi do polohy ,FLOW* (prutok)

2. presvédcte se, Ze motor nevykazuje zvySené vibrace

3. presvédcte se, Ze tlakové hadice i spojky nevykazuji znamky tniku oleje, rovnéz provedte optickou kontrolu hydraulického
agregatu, zde u ného nedochazi k uniku oleje

4. zkontrolujte ukazatel zaneseni filtru hydraulického oleje, pokud je ukazatel v poloze indikujici zaneseni je tfeba provést vyménu
filtru.
Optimalniho provozniho vykonu je v zavislosti na okolni teploté dosazeno po 5 az 10 minutach béhu soustavy, nebot toto je
pravé doba za kterou se pracovni olej zahfeje na provozni teplotu.

Zastavovani motoru
Poznamka: pro vice podrobnosti nahlédnéte do vlastniho manuélu k danému typu motoru

Benzinové motory

1. nastavte paku pfemosténi do polohy ,Bypass” (pritok)
2. prepnéte vypina¢ motoru do polohy ,OFF* (vypnout)
3. zastavte palivovy kohout

Naftové motory

1. nastavte paku premosténi do polohy ,Bypass* (prutok)
2. prepnéte vypina¢ motoru do polohy ,STOP* (vypnout)
3. zastavte palivovy kohout
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Problém

Motor se zastavuje nebo
nechce nastartovat

Privodce odst

‘ Pri€ina

Kohout palivové nadrze je zavieny.

vanim zavad

‘ Opatieni

Otevrete kohout.

Nedostatek paliva v palivové nadrzi.

Doplrite palivo.

Je omezen pratok paliva palivovym
systémem.

Vygistéte palivovy systém.

Zaneseny otvor vzduch. Filtr.

Uvolnéte otvor.

Znecistény filtr vzduchu.

Vycistéte filtr nebo jej vyménite.

Motor nefunguije.

Viz vlastni navod k motoru.

Nizka hladina oleje v motoru (pouze u
benzinovych motort)

Dopliite olej na spravnou hladinu, viz manuél k motoru.

Nedostate¢na hladina oleje v hydraulickém
zasobniku (jen u benzinovych verzi)

Doplrite olej na spravnou hladinu, viz tech. Data vySe.

KabelaZ od vypinace motoru nebo
zapalovaci svicky je poSkozené (pouze u
benzinovych motort)

Provedte vyménu kabelaze.

Hydraulicka nadrz plovakovy spina¢ vodice
poskozeny (pouze u benzinovych motoru).

Obnovit opotfebované nebo poskozené dily.

Zadrena hydraul. Pumpa.

Vymeénte pumpu.

Nizky tlak hydr. Oleje

Premostovaci ventil je v poloze pfemostit
(.bypass")

Nastavte ventil na ,flow" (pratok)

Odlehcovaci ventil je nastaven na nizsi
hodnotu nebo je opotfebovany

Provedte nastaveni a sefizeni, popf. Vyménu

Pumpa hydraul. Oleje je opotfebena nebo
poskozena.

Otestujte prutok oleje a popfipadé provedte vyménu
pumpy

Motor nema patfi¢ny vykon.

Viz vlastni manual k motoru.

Pfipojné hydraulické
zarizeni bézi pomalu
nebo je horké

Vrtule chladiCe oleje je zablokovana

Provedte vycisténi ofouknutim vzduchem.

Vétrak olejového chladi¢e je nefunkéni

Dotahnéte jej nebo vymérite za novy.

Odleh¢ovaci ventil je nastaven na nizsi
hodnotu nebo je opotfebovany

Provedte nastaveni a sefizeni, popf. Vyménu.

Relief valve set low or worn.

Check setting and renew as necessary.

Hydraul. Olej je znecistény

Provedte vyménu oleje v systému i vyménu olej. Filtru.

Otaéky motoru zustavaji
ve volnobéhu pfi pouZiti
néastroju (pokud jsou k
dispozici).

P.O.D vélec je zaseknuty v horni Gvrati

Zkontrolujte valec a provedte vyménu pokud je to nutné.

Hodnota volnobéhu je nespravné
nastavena na nizkou hodnotu.

Nastavte volnobéh motoru na spravnou hodnotu,
dotéhnéte packu plynu tak, aby nedosSlo k poklesu
volnobéhu.

Motor zlistava ve
vysokych otaékach i
kdyZ je odlehéena zatéz
pfemostovacim ventilem
(,bypass*)

P.O.D vélec je zaseknuty v horni Gvrati

Zkontrolujte valec a provedte vyménu pokud je to nutné.
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@ Servis a udrzba

Nasledujici Casovy plan poukazuje na pravidelné kontroly, které je nezbytné provadét tak, aby byl zajistén dlouhodoby spolehlivy
provoz zafizeni a pfedchazelo se moznym zavadam na zafizeni.

Poznamka: uvedené casové periody jsou pouze doporucujici pro prvni praci se zafizenim, je tfeba je pfizpUsobit aktualnim
podminkam a naro¢nosti provozu zafizeni.

fn Attention Prvnich 10 100 300
50 Hodin Hod Hod Hod
Udrzuijte vSechny ¢asti Cisté bez nanost prachu a necistost v
apod
Celé zarizeni.
Zkontrolujte bezpe€nost na dotazeni vSech spon, uzaveéru, v
matic, Sroubl apod.
Transportni
kolec¢ka a opérné | Kontrola na mozné poskozeni. v
body podvozku.
Hydraul. Tlakové Kontrola na unik oleje nebo poskozeni. v
pfivodni hadice. | kontrola funkénosti spravné pozice ochrannych objimek. v
Kontrola hladiny oleje. v
Kontrola armatur. v
Kontrola tlumice vyfukovych spalin na poskozeni nebo
Motor. S v
zhorSeni funkce.
Kontrola na nadbyte¢né vibrace motoru. v
Kontrola oleje/zakladni Gdrzba (viz navod k obsluze)
Zasobnik s Kontrola hladiny hydraul. Oleje. v
hydraulickym Vyména filtru hydr. Oleje. v v
SIS Vyména hydr. Oleje. v
il el 00(’:i§ténj zvnéjsku stlacéenym vzduchem. v
je. NEPOUZIVEJTE OCELOVY KARTAC.
Filtr zpetneho Vyména v
vedeni
Hyd_r. Tlakoyé Kontrola na poskozeni nebo Unik oleje. v
hadice / spojky.

Kontrola systému a pratoku/tlaku

L

Pripojte k hydraul. Agregatu vhodné testovaci zafizeni. Toto zafizeni by mélo zahrnovat méfi¢ vysokého pratoku (0-50 litr/min.),

Méfic¢ tlaku (0-200 bar), méfi¢ teploty a zatézovaci ventil. Vhodné je napf. Jednotka ucc (uc4120).

N

Pripojte testovaci zafizeni se zatéZovym ventilem k agregatu tak, Ze premostovaci ventil bude v poloze ,bypass* (pfemostit) a
nastartujte agregat. Nechte zahfat motor, pfepnéte premostovaci ventil do polohy ,flow" (pritok) a nasledné zavrete zatéZovy ventil
a zkontrolujte zda odleh&ovaci ventil je nastaven spravné. Béhem této operace dojde k rychlému ohfevu hydraul. Oleje tzn. Ze
tento test musi probéhnout velmi rychle a ihned, jak je jen mozné, zatézovy ventil povolit nez se dosahne kritické teploty oleje.

w

. Opatrné zavfete zatézovy ventil tak, at dosahnete tlaku asi 100 bar. Zkontrolujte hodnotu prutoku, ktera by méla byt mezi 18 az 20
litr/min. (28 Az 30 litr./Min pro major 30-140). Upravte otacky motoru na potiebou hodnotu pokud je pratok nizsi nebo vys$si nez
uvedené hodnoty.

Neprekracujte hodnotou otaéek motoru nad 3600 ot/min (2900 ot/min. Pro major 30-140) pfi jeho zatiZeni. Pokud neni
dosazeno spravnych hodnot pratoku pfi max. Povolenych otackach motoru je tfeba provést vyménu olejového cerpadla.
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Praxe znaéeni dle normy EHTMA @

EHTMA anglicka zkratka pro praktické k6dové znaéeni hydraul. zafizeni dle asociace vyrobcu hydraulickych zafizeni, zde
hydraulickych kladiv.

Pfed zahajenim  Préace se zafizenim fadné prostudujte jeho navod k pouziti.

Kompatibilita. Hydraulick& zafizeni jsou konstruovana tak, ze pracuji s ur¢itym pratokem a tlakem hydraul. prac. oleje. Zafizeni
konstruovana s ohledem na normu EHTMA maji viditelné kédovani oznacené barevnou trojuhelnikovou nalepkou.
Vzdy se presvédcte, Ze jak zafizeni tak hnaci agregat maji toto oznaceni totozné. Je pfisné zakazano propojovat
zafizeni s riznymi znacenimi, jelikoZ to muze byt jak neefektivni, tak velmi nebezpecné.

Nasleduje vysvétleni kédovani barevnym znacenim dle EHTMA:-

id Barevné kédové znaéeni Pratok [litr/min] Max. tlak [Bar]
A Zluta 55-65 180
B Modra 13,5-16,5 172
© Zelena 18,0 - 22,0 138
D Hnéda 27,0-33,0 138
E Cervena 36,0 — 44,0 138
F Cema 45,0 - 55,0 138
G Oranzova 54,0 - 66,0 138
z Seda 9,0-11,0 180

V pripadé nejasnosti se vzdy obratte na vyrobce zafizeni.

Characteristics. Obsluha, ktera neni seznamena s praci s hydraulickym zatizenim by mél mit na védomi nasledujici:

1) hydraulick& bouraci kladiva jsou vétSinou vykonnéjsi nez jejich pneumaticky ekvivalent o stejné hmotnosti

2) télo hydraulického bouraciho kladiva a pfivodni hadice se béhem normalniho provozu dosti zahfivaji

3) jelikoz hydraulické kladivo nema odfuk jako pneumaticka verze je vzdy pfi provozu mnohem ti§$i, toto neznamena, ze neni
dostate¢né vykonné

Bezpeénostni zasady.

1) pfi préaci se zafizenim vzdy pouZivejte schvalenou ochrannou pracovni obuv

2) pfi praci se zafizenim vzdy pouZivejte schvalenou ochranu zraku

3) presvédcte se, Ze oskrt je Fadné nasazen a zajistén v zafizeni

4) pred pouzitim zafizeni zkontrolujte zda na pfivodnich hadicich nejsou zndmky poskozeni, pokud ano, provedte vyménu hadic.

Bezpecné nakladani s odpady ; Mat
@ Pokyny vedouci k ochrané Zivotniho prostiedi. Stroj -
obsahuje materidly, které je mozné znovu vyuzit. Predejte Rukoje Ocel
@é vyfazeny stroj a pfisluSenstvi organizaci, ktera se zabyva Chassis Ocel
recyklaci -
Ram Ocel
Motor Ocel, hliniku & Plast
Nadrz na hydraulicky olej Ocel
Hydraulicka pumpa Ocel & hliniku
Hadice Ocel & Pryz
Blok ventilu Hliniku
Flexibilni drzaky Ocel & Pryz
Dalsi éasti Ocel & hliniku
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MoZznosti — zasobnik nastroja

C& NEBEZPEC|I NEZDVIHEJTE napéjeci zdroj s kladivem a/nebo oskrtem stéle uloZzenymi v zasobniku nastrojd.

S

C& NEBEZPECI NEPONECHAVEJTE oskrt uvnitFkladiva, zatimco je ulozeno v zasobniku nastroja.

Obr. 3

Instalace zasobniku nastroju - Bulldog

1. Vyjméte levy boéni kryt a 4 Srouby, matice a podlozky M8 (viz obréazek 1).

2. Vyméiite za novy boc¢ni kryt a 4 Srouby, matice a podlozky M8 dodané v sadé. Utdhnéte na
28 Nm.

3. ZaSroubuijte 2 protivibraéni drzaky pomoci 2 dodanych podlozek a matic M10 otvory pro
umisténi v novém boénim krytu, ruéné utédhnéte (viz obr. 2).

4. Zahaknéte prirubu zasobniku nastroji pod nainstalovany bocni kryt a vtahnéte oba plunzry
(viz obréazek 3).

5. Otocte zasobnik nastroji smérem nahoru, dokud se nebudou oba plunzry nachéazet nad
otvory v horni ¢asti nainstalovaného boéniho krytu. Uvolnéte rukojeti plunzru
a zajistéte sestavu na misté. (Viz obr. 4.)

6. Zajistéte, aby byly plunZry v pfednich boénich ochrannych Stitcich zcela vytazeny a aby
byly vSechny matice/Srouby spravné utazeny pred uloZzenim zafizeni do zasobniku nastroju.

Obr. 4
Odstranéni zasobniku néstroju - Bulldog

1. Zajistéte, aby v zasobniku nebylo uloZzeno Zadné vybaveni, zatahnéte oba plunzry a naklapéjte dozadu a dold, abyste odhakli
pfirubu ze spodni strany bo¢niho krytu.

Instalace zasobniku nastroju - fada HPP

1. Zarovnejte 3 otvory na boc¢ni strané zasobniku néstroji se 3 otvory
na levém boc¢nim krytu. Zasobnik nastroj zajistéte k rAmu pomoci 3 Sroubut, matic
a podlozek M8 dodanych v sadé. Utdhnéte na 28 Nm (viz obrazek 5).

Odstranén{ zasobniku nastroju - fada HPP

1. Zajistéte, aby v zasobniku nebylo uloZzeno Zadné vybaveni, odstrarite 3 Srouby, matice a
podlozky M8.

Obr.5
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Na vas novy hydraulicky agregat Altrad Belle se vztahuje 12 mési¢ni zaruka od data zakoupeni.
Zaruka se vztahuje na vady konstrukce, materialu a zpracovani.

Na nasledujici body se zaruka nevztahuje:
1. vady zpusobené hrubym a nevhodnym zachazenim, vady zptsobené pady
a jinymi moznymi pficinami, jako napf. Spatnou montazi, Spatnou udrzbou
2. zésahy, Gpravy a zmény, které byly provedeny jinym neZ autorizovanym servisem firmy Altrad Belle
3. zavady a poskozeni vzniklé pfi dopravé stroje do/z firmy Altrad Belle nebo jejiho autorizovaného servisu
4. béznym provozem opotiebené dily a soucastky a naklady na jejich vyménu

Na nasledujici nahradni dily se nevztahuje zaruka:
* vzduchovy filtr
« zapalovaci svicka motoru

Altrad Belle, jejich zastupci, feditelé, zaméstnanci, pojistitelé nejsou zodpovédni za nasledky, jiné Skody, ztraty, naklady ve spojitosti s
nemoznosti pouzit stroj k néjakému ucelu.

Zaruéni reklamace
V8echny zaruéni reklamace museji byt nahlaseny nejprve Altrad Belle telefonicky, faxem, elektronickou postou nebo postou.

Zaruéni oddéleni:
Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84073 Email : Warranty@belle-group.co.uk

Pro zékazniky ve Spojeném kralovstvi:
Altrad Belle Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton,

Derbyshire,

SK17 OEU

England

Registrace Zaruky:
Ve snaze jmenovani ALTRAD Belle ekologicky Setrnym a pratelskym k prostfedi, jsme nyni predstavili online
registraci Zaruky. Pro pfistup na registracni stranku, pouZzijte nasledujici adresu:

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

PFipadné pro pristup k registracni strance naskenujte QR kéd pomoci svého chytrého zafizeni.

221



Modul de utilizare al acestui manual

Acest manual a fost realizat pentru a va ajuta sa folositi si intretineti in siguranta Blocul Hidraulic de Alimentare. Acest manual este
destinat reprezentantilor si utilizatorilor Blocului Hidraulic de Alimentare.

Cuvant inainte

Sectiunea ,Descrierea utilajului’ va ajuta sa va familiarizati cu comenzile si alcatuirea utilajului.

Sectiunile ,Instrucfiuni generale referitoare la siguranta’ si ,Sanatatea si siguranfa’ explica felul in care trebuie folosit utilajul pentru
a va asigura siguranta si pentru a asigura siguranta publicului larg.

Sectiunea ,Instrucfiuni de utilizare’ va ajuta la reglarea si utilizarea utilajul.

Ghidul de ,Detectare si remediere a defecfiunilor’ va este de folos in cazul in care aveti o problema cu utilajul dumneavoastra.
Sectiunea ,Service si intrefinere’ va furnizeaza informatji generale cu privire la intretinerea si reparerea utilajului dumneavoastra.
Sectiunea ,Garanfie’ detaliaza natura garantiei acordate si procedura de cerere a garantiei.

Sectiunea ,Declarafia de conformitate’ va indica standardele n cconformitate cu care a fost construit utilajul.

Instructiuni cu privire la notatii
Instructiunile din acest manual carora trebuie sa le acordati atentie speciala sunt indicate n felul urmator:

C& ATENIIE Produsul poate fi in situatie de risc. Masina si operatorul poate fi defectata si ranit daca producerile nu

sunt realizate in mod corect.

N N

CA AVERTISMENT Viata operatorului poate fi in pericol.

AVERTISMENT

Tnainte de a realiza orice operatiuni de intretinere asupra acestei placi compactoare
| !| AVERTISMENT TREBUIE SA CITITI si s& STUDIATI acest manual.

TREBUIE SA CUNOASTET! cum s4 utilizati in siguranta elementele de control ale masinii pentru a putea realiza operatiuni de
ntretinere n siguranta.

(Trebuie sa va asigurati ca stiti cum sa opriti placa compactoare inainte de a o porni, in caz in care intampinati dificultati in controlarea
acesteia.)

PURTATI INTOTDEAUNA echipament de protectie adecvat pentru protectia personala. Daca aveti INTREBARI in ceea ce priveste
folosirea si intretinerea acestei pl&ci compactoare, INTREBATI SUPERVISORUL DVS. SAU CONTACTATI Altrad Belle GROUP.

Cuprins

Modul de utilizare al acestui manual
Avertisment .
DESCHEIEA ULIAJUILI ...ttt h et s e st e st ettt b ettt e ettt bt ee e bt e bt st e st e st e st e e et et et e eeeeeeaneeneas 223

222

Aplicatii....

Abtibilduri.

Date Tehnice ...

Instructiuni generale referitoare 1a SIGUIANTA. ..........cooiiiiii bbb 227

Sanatate si siguranta
Verificari de siguranta fnainte de punerea in functiune
INSTUCTIUNT A& ULITZAIE. ... bbbt ee bbb e ettt b bbb
Ghidul de detectare si remediere a defectiunilor
Service si intretinere...
EHTMA — Codul de Folosire...

Optiuni - Tava de scule..
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Declaratia de CONFOMMULALE .........oiiiiiit ittt h bbbt e bt h e bt e et e h e et es et e st e st e st eseea e nt et et e b e b e b e ebeebeenteae bt eneeneenen 5

Altrad Belle Tsi rezerva dreptul de a modifica specificafiile utilajului fdra vreo obligatie sau notificare prealabila.
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Descrierea utilajului

Cadru

Capota

. Rezervorul pentru combustibil

. Filtrul de aer

Esapamentul

. Radiatorul de ulei

. Ansamblul supapei

. Bara pentru transportare

. Pompa

10. Rezervorul de apa

11. Rotile pentru transportare

12. Clichetul manerului

13. Ureche de ridicare

14. Element de protectie pentru motor
15. Sistem Power on Demand (POD).
16. Vizor pentru ulei hidraulic

17. Capac de umplere pentru ulei
hidraulic

© ® N U A ®WN PR

BULLDOG

Aplicatii

Blocul Bulldog de Alimentare produs de Altrad Belle este potrivit pentru a alimenta utilajele hidraulice Altrad Belle.

a) BHB12 12 kg. Picon manual b) BHB19 19 kg. Spé&rgator manual
c) BHB23 23 kg. Spargator manual d) BHB25 25 kg. Spargator manual
e) 2025X 25 kg. Spdargator manual f) 2322-S. Pompa de apa submersibila.

Blocul Bulldog de Alimentare poate fi conectat in siguranta la orice utilaj de categoria EHTMA C (Triunghiul Verde). Dacéa aveti
nelamuriri cu privire la conectarea corecta si sigura a unui utilaj va rugam contactati Altrad Belle sau Reprezentantul local.

Blocul Mediu de Alimentare produs de Altrad Belle este potrivit pentru a alimenta utilajele hidraulice Altrad Belle.

a) BHB12 12 kg. Picon manual b) BHB19 19 kg. Spargator manual
c) BHB23 23 kg. Spargéator manual d) BHB25 25 kg. Spargator manual
e) 2025X 25 kg. Spérgéator manual f) 2322-S. Pompé de ap& submersibil&.

Blocul Mediu de Alimentare poate fi conectat in siguranta la orice utilaj de categoria EHTMA C (Triunghiul Verde). Daca aveti nelamuriri
cu privire la conectarea corecta si sigura a unui utilaj va rugam contactati Altrad Belle sau Reprezentantul local.

Blocul Maxi de Alimentare MAJOR/ 20-140X si MAJOR/ 20-140D produs de Altrad Belle este potrivit pentru a alimenta
urmatoarele utilaje hidraulice Bell din categoria EHTMA C.

a) BHB12 12 kg. Picon manual b) BHB19 19 kg. Spargdtor manual
c) BHB23 23 kg. Spargator manual d) BHB25 25 kg. Spargator manual
e) 2025X 25 kg. Spargéator manual f) 2322-S. Pompé de apa submersibila.

Blocul Maxi de Alimentare MAJOR/30-140 produs de Altrad Belle este potrivit pentru a alimenta urmatoarele utilaje hidraulice
din categoria EHTMA D.

a) BHB27 27 kg. Picon manual b) 2027X 27 kg. Spargator manual c) 188. Freza-disc.

Blocul Maxi de Alimentare poate fi conectat in siguranta la orice alt utilaj din categoria EHTMA D (Triunghiul maro). Dacéd aveti
nelamuriri cu privire la conectarea corecta si sigura a unui utilaj va rugam contactati Altrad Bellesau Reprezentantul local.
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Abtibilduri - Bulldog

. Abtibilduri pentru marci

. Abtibild Procedura pornire/oprire

. Abtibild Siguranta

. Abtibild Zgomot

Abtibild CE

. Abtibild EHTMA

. Abtibild Conditie filtru

. Abtibild Montare filtru

9. Abtibild Nivel ulei

10. Abtibild Comutator pornire/oprire motor
11. Abtibild Siguranta tava pentru scule
12. Abtibild Montare tava pentru scule
13. Abtibild Ureche de ridicare

[N
w
IN
o
PN A WNPR
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1. Abtibilduri pentru marci
Indica marca si modelul echipamentului.

2. Abtibild Procedura pornire/oprire
Ofera instructiuni privind pornirea si oprirea echipamentului Bulldog Power Pack.

3. Abtibild Siguranta

Var rog sa cititi Folositi protectie Folositi protectie Folositi incaltari
manualul utilizatorilor auditiva la ochi de protectie

4. Abtibild Zgomot
Indica nivelul de zgomot (dB(A)) al echipamentului.

5. Abtibild CE
Indica faptul ca echipamentul are certificare CE.

6. Abtibild EHTMA
Indica Clasificarea EHTMA, care identifica debitul hidraulic si presiunea de lucru a echipamentului

7. Abtibild Conditie filtru
Ofera informatii legate de lucrarile de service pentru filtrul hidraulic.

8. Abtibild Montare filtru
Indica modul de schimbare a filtrului hidraulic.

9. Abtibild Nivel ulei
Indica pozitia indicatorului pentru ulei hidraulic.

1

o

. Abtibild Comutator pornire/oprire motor
Indica pozitia comutatorului pentru pornirea/oprirea motorului

11. Abtibild Siguranta tava pentru scule
Ofera instructiuni de siguranta pentru utilizarea corecta a tavii pentru scule.

1

N

. Abtibild Montare tava pentru scule
Ofera instructiuni pentru montarea corecta a tavii pentru scule la echipament.

1

w

. Abtibild Ureche de ridicare
Ofera instructiuni de siguranta pentru utilizarea corecta a tavii pentru scule.
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Abtibilduri - Gama HPP

Abtibilduri pentru marci

Abtibild Procedura pornire/oprire
Abtibild Siguranta

Abtibild Zgomot

Abtibild CE

Abtibild EHTMA

Abtibild Conditie filtru

Abtibild Montare filtru

. Abtibild Nivel ulei

10. Abtibild Comutator pornire/oprire motor
11. Abtibild Ureche de ridicare

©OoNOOA~WNE

AR XX

Zos

1. Abtibilduri pentru marci
Indica marca si modelul echipamentului.

2. Abtibild Procedura pornire/oprire
Ofera instructiuni privind pornirea si oprirea echipamentului Bulldog Power Pack.

3. Abtibild Siguranta

Var rog sa cititi Folositi protectie Folositi protectie Folositi incaltari
manualul utilizatorilor auditiva la ochi de protectie

4. Abtibild Zgomot
Indica nivelul de zgomot (dB(A)) al echipamentului.

5. Abtibild CE
Indica faptul ca echipamentul are certificare CE.

6. Abtibild EHTMA
Indica Clasificarea EHTMA, care identifica debitul hidraulic si presiunea de lucru a echipamentului

7. Abtibild Conditie filtru
Ofera informatii legate de lucrarile de service pentru filtrul hidraulic.

8. Abtibild Montare filtru
Indica modul de schimbare a filtrului hidraulic.

9. Abtibild Nivel ulei
Indica pozitia indicatorului pentru ulei hidraulic.

10. Abtibild Comutator pornire/oprire motor
Indica pozitia comutatorului pentru pornirea/oprirea motorului

11. Abtibild Ureche de ridicare
Ofera instructiuni de siguranta pentru utilizarea corecta a tavii pentru scule.
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Date tehnice

Model \ Bulldog | 20mopr | 20-140
Tip Compact Midi Midi
Motor Honda GX270 Lombardini Honda GX270
15LD 350
Puterea motorului (Hp) 9 7.5 9
Debit hidraulic (Litri/ min) 20 20 20
Presiunea de lucru (Bar) 140 110 140
Lungimea (mm) (Tratati cu indoite) 705 740 740
Latimea (mm) 515 555 555
Tnaltimea (mm) 620 620 620
3/8" [ 1/2" 3/8" [ 1/2" 3/8" 1 1/2"

Conexiuni hidraulice

Suprafata plata,

evacuare rapida, cuplaje anti-scurgere

Tipul de ulei hidraulic

- sub 30° = ISO VG T32. - peste 30° = ISO VG T46

Greutate proprie (Kg) 66 67 60
Greutate incluzand uleiurile (Kg) 73 66
Capacitatea rezervorul de ulei (litri) 5.6 6.2 6.2
Tipul de combustibil Benzina fara Plumb Diesel Benzina fara Plumb
Capacitatea rezervorului pentru combustibil (litri) 6 4.3 6
Nivelul de zgomot (dB(A)) 104 104 101
Model ‘ 20-140X ‘ 20-160X ‘ 30-140
Tip Major Major Major
Motor Honda GX390 Honda GX390 Honda GX390
Puterea motorului (Hp) 13 13 13
Debit hidraulic (Litri/ min) 20 20 30
Presiunea de lucru (Bar) 140 160 140
Lungimea (mm) (Tratati cu indoite) 740 740 740
Latimea (mm) 555 555 555
Tnaltimea (mm) 620 620 620
3/8" [ 1/2" 3/8" [ 1/2" 3/8" 1 1/2”

Conexiuni hidraulice

Suprafata plata, evacuare rapida, cuplaje anti-scurgere

Tipul de ulei hidraulic - sub 30° = ISO VG T32. - peste 30° = ISO VG T46
Greutate proprie (Kg) 72 72 72
Greutate incluzand uleiurile (Kg) 78 78 78
Capacitatea rezervorul de ulei (litri) 6.2 6.2 6.5
Tipul de combustibil Benzina fara Plumb

Capacitatea rezervorului pentru combustibil (litri) 6.5 6.5 6.5
Nivelul de zgomot (dB(A)) 101 101 101

* = Nu este aprobat CE.
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Instructiuni generale referitoare la sig

Tnainte de utilizarea Unitatilor Hidraulice de Alimentare si Utilaje de Spargere a Pavajului Altrad Belle, trebuie luate urméatoarele masuri
preventive:

a,

Cititi cu atentie acest Manual al utilizatorilor si ghidul de utilizare al utilajului ce urmeaza a fi conectat si utilizat. Respectati

recomandarile producatorilor.

b) Nu folositi niciodata utilajele si unitatile de alimentare fara Echipamentul Personal corespunzator de Protectie. Altrad Belle va
recomanda sa folositi ochelari si/ sau masti de protectie, casti de protectie a auzului, incaltaminte si manusilor de protectie.

c) Asigurati-va ca ,OTELUL' este fixat corespunzator in spargator.

d) Manipulati unitatea de alimentare numai intr-o zona bine ventilata, asigurand un curent de aer corespunzator pentru ventilatorul de

racire si pentru indepartarea gazelor de esapament.

Asigurati-va ca afi ales o pozitie sigura de utilizare (spatiu de lucru). Altrad Belle va recomanda sa folositi utilajele la extremitatea

furtunelor de transmisie care leaga utilajul de unitatea de alimentare.

f) Asigurati-va ca utilajul hidraulic este compatibil cu sursa hidraulica de alimentarefolosita. Este PERICULOS sa folositi un utilaj

hidraulic cu un debit si o presiune incompatibile.

e

OBSERVATIE: Unitatile de alimentare si utilajele hidraulice furnizate de companiile membre EHTMA au etichete de identificare si este
esential sa verificati daca utilajele si unitatea de alimentare au aceeasi eticheta de identificare.

g) Verificati frecvent daca unitatea de alimentare, furtunele si utilajele prezinta deteriorari i/ sau fisuri.

h) Nu modificati reglajele blocului de alimentare, ca de pilda viteza/ debitul motorului, regalrea presiunii supapei de evacuare etc.
Utilizarea la debite si presiuni care depasesc specificatiile poate fi periculoasa.

j) Toate articolele pierdute (furtunuri, intrerupatoare hidraulice, otel) trebuie indepartate Tnainte de ridicare deoarece nu sunt fixate si
pot provoca un pericol de cadere a obiectului atunci cand se ridica.

k) Folositi numai piese de schimb produse de Altrad Belle. Poate fi periculos sa folositi piese de provenienta incerta.

CA AVERTISMENT N_u |ncerca§|_n|(:|oda_ta s& addugafi ulei sau combustibil cu motorul pornit. Folosifi numai tipul core@

Z

si nu umplefi excesi

ta

Sanatate si sigu

Vibratiile

Unele vibratii produse n timpul folosirii utilajului sunt transmise mainilor manipulantului prin bara conducatoare. Gama de utilaje
hidraulice produse de Altrad Bellea fost proiectata special pentru a reduce nivelele de vibrare ale mainilor/ bratelor. Consultati
datele tehnice si specificatiile epntru nivelele de vibratie si timpii de folosire (timpul maxim recomandat pentru expunere zilnica). NU
DEPASITI duratele maxime de folosire.

EPP (Echipamentul Personal de Protectie)
Ranirile persoanelor sau daunele materiale pot fi cauzate prin lovituri, strivire, alunecare, impidicare, cadere sau de catre bucati
despinse datorate mai ales manipularii necorespunzatoare sau neglijente a utilajului sau de folosirea acestuia intr-un spatiu inchis.

Cand folositi acest utilaj trebuie sa purtati EPP corespunzator, ca de pilda ochelari de protectie, manusi, casti de protectie a auzului,
masca de praf si Incaltaminte cu varf metalic. Purtati imbracaminte corespunzatoare activitatii pe care o desfasurati. Daca aveti parul
lung, legati-l la spate. Nu purtati bijuterii care s-ar putea prinde in piesele mobile ale utilajului.

Praful
Multe dintre utilajele care se pot folosi impreuna cu acest bloc de alimentare pot produce praf daunator sanatatii dumneavoastra.
Purtati intotdeauna o masca potrivita tipului de praf produs.

Verificari Tnainte de punerea in functiune

1) Asigurati-va ca unitatea de alimentare se afla pozitionata pe teren stabil sau un alt loc necesar a carui stabilitate este asigurata
prin fixare.

TEN Produsul poate fi in situafie de risc. Masina si operatorul poate fi defectata si ranit daca producerile nu
—T— sunt realizate in mod corect.
) Asigurati-va ca esapamentul motorului nu este infundat si ca exista o ventilatie corespunzatoare pentru a dispersa gazele de
esapament.

3) Asigurati-va ca furtunele de transmisie sunt pozitionate asftel incat sa se evite orice deteriorare a lor de catre vehicule si ca ele nu
sunt deformate n timpul functionarii utilajului auxiliar.

ATENTIE Asigurati-vé c& imbindrile furtunelor cu utilajul auxiliar sunt curétate temeinic inainte de conectare. In caz
—T— contrar, garniturile pot fi deteriorate.

4) Verificati nivelul uleiului de motor si a combustibilului si completati daca este necesar. Consultati manualele motorului pentru detalii
cu privire la tip.
5) Verificati nivelul de ulei hidraulic si completati daca este necesar.

OBSERVATIE: Cand completati cu lichid rezervorul hidraulic, este recomandabil sa folositi un filtru. Nu umpleti excesiv.
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Instr

Duceti Power Pack acolo unde este necesar.
La utilizarea rotilor si méanerului de transport asigurati-va INTOTDEAUNA cé este cuplat clichetul
maénerului Tnainte de a transporta echipamentul Power Pack (consultati imaginea).

ctiuni de utilizare

Tn situatiile in care este necesaré utilizarea de echipamente de ridicare pentru a pozitiona echipamentul
Power Pack, asigurati-va ca echipamentul de ridicare are un WLL (Limita de sarcina de lucru) potrivita
pentru greutatea echipamentului Power Pack (consultati sectiunea Date tehnice sau placuta de
identificare a echipamentului). Atagati NUMAI lanturi sau sapane corespunzatoare la punctul de ridicare
de pe partea superioara a echipamentului Power Pack

Pornirea motorului
OBSERVATIE: Consultati manualul motorului pentru mai multe detalii. Asigurati-va intotdeauna ca
maneta de deviatie este Tn pozitia de deviatie.

Motoarele pe benzina

1) Deschideti robinetul de combustibil.

2) Tnchideti socul de pe carburator.

3) Comutati butonul de pornire a motorului in pozitia ON.

4) Porniti motorul prin tragerea cablului demarorului de recul.

5) Pe masura ce motorul se incalzeste, aduceti treptat socul Thapoi in pozitai OPEN (DESCHIS).

OBSERVATIE: Blocurile de Alimentare Midi si Maxi sunt prevazute cu un dispozitiv de alimentare la cerere si motorul va rula la relanti
pana cand se genereaza presiune in sistemul hidraulic.

Motoarele Diesel

1) Deschideti robinetul de combustibil.

2) Comutati mecanismul de comanda a vitezei motorului n pozitia ,START".
3) Comutati maneta decompresorului in pozitia ,START".

4) Porniti motorul prin tragerea cablului demarorului de recul.

Verificari tehnice
Inainte de a incepe folosirea cu utilajul auxiliar conectat, trebuie efectuate urmatoarele verificari:

1) Maneta de deviatie trebuie sa fie in pozitia ,FLOW’ (Curgere).

2) Verificafi sa nu existe vibratii excesive ale motorului.

3) Asigurati-va ca nu exista scurgeri ale lichidului hidraulic din furtune sau imbinari.

4) Verificati ca indicatorul starii filtrului sa nu fie Tn sectorul de colmatare. Cand este indicat acest sector, filtrul conductei de retur
trebuie nlocuit.
in functie de temperatura mediului, performanta optima este de obicei atins& dup& 5-10 minute de utilizare. Acesta este timpul
necesar pentru ca uleiul hidraulic sa atinga temperatura corecta de functionare.

Oprirea motorului
OBSERVATIE: Consultati manualul motorului pentru detalii in acest sens.

Motoarele pe benzina:

1) Comutati maneta de deviatie in pozitia ,BYPASS’ (Deviatie)
2) Comutati butonul de pornire Tn pozitia OFF

3) Tnchideti robinetul de combustibil.

Motoarele Diesel:

1) Comutati maneta de deviatie in pozitia ,Bypass’ (Deviatie)

2) Comutati mecanismul de comanda a vitezei motorului in pozitia ,STOP’
3) Inchideti robinetul de combustibil.
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Ghidul de detectare si remediere a defectiunilor

Problema

Motorul se opreste sau
nu porneste

‘ Cauza

Robinetul de combustibil este inchis.

‘ Remediul

Deschideti robinetul de combustibil.

Pana de combustibil.

Realimentati.

Conducta de combustibil este blocata.

Curatati filtrele/ conductele.

Canalele de aerisire ale filtrului sunt
blocate.

Curatati.

Filtrul de aer este blocat.

Curatati sau Tnlocuiti elementul. Consultati manual
motorului.

Motorul este defect

Consultati manualul motorului.

Nivel scazut al uleiului de motor (numai
pentru motorul pe benzina)

Completati pana la nivelul corect. Consultati manualul
motorului pentru tipul corect de ulei.

Cantitatea insuficienta de ulei in rezervorul
hidraulic (numai pentru motorul pe benzina)

Completati pana la nivelul corect (Consultati sectiunea
Datelor Tehnice)

Comutatorul de pornire al motorului sau
firele de legatura sunt deteriorate (numai
pentru motorul pe benzina)

Verificati daca exista scugeri la pamant si inlocuiti
piesele deteriorate sau uzate.

Firele intrerupatorului cu flotor al
rezervorului hidraulic sunt deteriorate
(numai pentru unitatile pe benzina)

inlocuiti piesele uzate sau deteriorate.

Pompa hidraulica este blocata.

Tnlocuiti pompa.

Presiunea uleiului
hidraulic este scazuta

Maneta de deviatie se afla in pozitia,
BYPASS' (DEVIATIE)

Comutati in pozitia ,FLOW’ (curgere)

Supapa de evacuare este reglata la debit
scazut sau este uzata.

Verificati rgelarea supapei de evacuare si modificati.

Pompa este uzata sau deteriorata.

Verificati debitul de ulei din sistem. Inlocuiti pompa daca
este necesar.

Puterea motorului este scazuta.

Consultati manualul motorului.

Utilajul auxiliar se
incalzeste sau se
desprinde.

Nervurile radiatorului sunt blocate.

Curatati cu jet de aer.

Ventilatorul radiatorului de ulei este
deteriorat.

Strangeti sau Tnlocuiti daca este necesar.

Pompa hidraulica este deteriorata sau
uzata.

Tnlocuiti pompa.

Supapa de evacuare este rgelata la debit
prea mic sau este uzata.

Verificati reglajul si nlocuiti daca este necesar

Uleiul hidraulic este contaminat.

Goliti rezervorul de ulei si furtunele de transmisie si
umpleti cu ulei curat. Inlocuiti filtrele.

Viteza motorului raméane
la cea de mers in gol
atunci cand sunt utilizate
instrumente (daca sunt
prevazute)

Cilindrul P.O.D este blocat in pozitie de
retragere.

Verificati cilindrul si inlocuiti-l daca este necesar.

Maneta regulatorului este reglata incorect la
viteza mica.

Reglati din nou viteza motorului si blocati maneta
regulatorului.

Viteza motorului rdmane
la maxim cand are loc
deviatia/ descarcarea

Cilindrul P.O.D este blocat in pozitie de
extensie.

Verificati cilindrul si Tnlocuiti-l daca este necesar.
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Service gi intretinere

Urmatorul grafic detaliaza operatiuni de intretinere considerate necesare pentru a asigura functionarea satisfacatoare a unitatii de
alimentare.

OBSERVATIE: Operatiunile si perioadele rezumate n grafic sunt recomandari initiale si trebuie revizuite pentru a corespunde conditiile
de lucru ale unitatii de alimentare.

Articol Operatiune PG Is oy <
P 50 de Ore Ore Ore Ore
Mentineti toate zonele curate si lipsite de praf, reziduuri etc. v
Intreaga unitate. Verificati siguranta tuturor dispozitivelor de fixare mai ales pe v
suportii motorului.
Rotile si picioarele. Inspectati daca exista deteriorari. v
Furtunele de Verificati daca exista fisuri sau deteriorari. 4
transmisie. Verificati pozitionarea corecta a mangoanelor de protectie. v
Verificati nivelul de ulei. v
Examinati suportii. v
Examinati amortizorul de zgomot al esapamentului pentru a v
Motorul. vedea daca exista deteriorari.
Verificati daca se produc vibratii excesive n timpul functionarii. v
Schimbati uleiul/ depanati (consultati instructiunile
producatorilor).
Verificati nivelul uleiului. v
Rezervorul hidraulic. | nlocuitj filtrul. v
Schimbati uleiul hidraulic.
. ) Curatati Tn exterior cu aer comprimat.
A < v
Radiatorul de ulei. | \\; £ o571 PERIA DE SARMA
Filtrul conductei de Tnlocuifi filtrul. v
retur.
Conductg_le( . . | Verificati daca exista scurgeri de ulei. v
conectorii hidraulici.

Verificari ale presiunii sistemului si ale debitului

1. Conectati o unitate corespunzatoare de testare hidraulica la blocul de alimentare. Unitatea trebuie sa fie alcatuita dintr-un
debitmetru de Tnalta presiune 0-501/ min, un manometru 0-200 bar (0-3000 psi), un indicator al temperaturii si 0 supapa de sarcina.
Unitatea sugerata este disponibila de la UCC (UC4120).

2. Conectati unitatea de testare la blocul de alimentare cu supapa de sarcina si maneta de deviatie in pozitia de deviatie si porniti
blocul de alimentare. Lasati motorul sa se incélzeasca, reglati maneta de deviatie in pozitia de curgere. inchideti supapa de sarcina
complet si verificati daca reglarea supapei de evacuare este corecta. Uleiul hidraulic are tendinta de a se incilzi in timpul acestei
operatiuni si astfel, verificarea trebuie efectuata cat mai repede posibil si supapa de sarcina trebuie deschisa inainte de a se atinge
temperaturi excesive.

3. Inchideti cu atentie supapa de sarcina pentru a ridica presiunea la 100 bar. Verificati daca debitul este intre 18 si 20 I/ min
(28 si 30 I/ min. pentru modelul Maxi 30-140). Reglati viteza motorului pentru a determina debitul corect.
NU DEPASITI 3600 RPM (2900 RPM pentru modelul Maxi 30-140) , la sarcin&”. Dac& nu se poate obtine debitul corect in limita
maxima a vitezei mootorului, atunci trebuie Tnlocuita pompa.
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EHTMA — Codul de Folosire

CODUL DE FOLOSIRE AL ASOCIATIEI EUROPENE A PRODUCATORILOR DE UTILAJE HIDRAULICE — SISTEME HIDRAULICE

DE ALIMENTARE

Tnainte de a incepe:
Compatibiliatea

Consultati instructiunile de utilizare ale producatorului
Sistemele hidraulice de alimentare sunt proiectate pentru a functiona la 0 anumita presiune si debit.

Echipamentul produs de membrii EHTMA are o eticheta de identificare triunghiulara codificata printr-
o0 gama de culori. Verificati daca atat utuilajul cat si unitatea de alimentare au aceeasi eticheta de
identtificare, Tnainte de utilizare. Este imperativ ca sistemele de alimentare si utilajele care au diferite
codificari prin culori sa nu fie conectate deoarece aceasta este atat ineficienta cat si periculoasa.

Codul de culori al EHTMA este urmatorul:

Clasificare ‘ Codul de culoare Debit 1/ min Presiune maxima — bar
A Galben 55-6,5 180
B Albastru 13,5-16,5 172
© Verde 18,0-22,0 138
D Maro 27,0-33,0 138
E Rosu 36,0-44,0 138
F Negru 45,0 - 55,0 138
G Portocaliu 54,0 - 66,0 138
z Gri 9,0-11,0 180

Daca aveti nelamuriri, consultati producatorul echipamentului.

Caracteristici: Operatorii care nu sunt familiarizati cu utilizarea utilajelor hidraulice trebuie sa aiba in vedere urmatoarele puncte:
1) Spargatoarele hidraulice sunt de obicei mai puternice decat utilajele pneumatice echivalente.

2) Corpul spargatorului hidraulic si furtunele de alimentare se incalzesc inn timpul utilizarii normale.

3) Deoarece spargatorul nu are esapament, acesta este mai silentios. Acest aspect nu trebuie privit ca o lipsa de putere.

Puncte referitoare la siguranta:

1) Purtati intotdeauna Tncaltaminte de protectie cand utilizati echipamentele de spargere.
2) Se recomanda cu putere ochelarii de protectie mai ales pe suprafete dure.

3) Asigurati-va ca ,otelul’ este fixat corespunzator in spargator.

4) Verificati furtunele pentru a vedea daca exista taieturi adanci sau daca torsadarea este expusa; inlocuiti orice furtun deteriorat.

Mediu

Instructiuni cu privire la protectia mediului.
@ Placa compactoare este realizata din materiale

valoroase, reciclabile. Transportati aparatura uzata si
@’é accesoriile catre punctele de colectare ale deseurilor

specializate.

Comp Mat
Méaner Otel
Chassis Otel
Cadru Otel
Motor Otel, Aluminiu & Plastic
Rezervor de ulei hidraulic Otel
Pompa hidraulica Otel & Aluminiu

Furtunuri

Otel & cauciuc

Bloc de supape

Aluminiu

Suporturi flexibile

Otel & cauciuc

Diverse parti

Otel & Aluminiu
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Optiuni - Tava de scule

C& ATENTIE NU ridicafi echipamentul Power Pack avand concasorul si/sau elementul Steel al concasorului inca

depozitat in tava de scule

S

C& ATENTIE Nu Iasafi elementul Steel al concasorului montat in concasor in timp ce este depozitat in tava de scule

Imaginea 1 Imaginea 2

Instalarea tavii de scule - Bulldog

1. Tnlaturati elementul de protectie din partea stanga si 4 x M8 suruburi, piulite
si saibe (consultafi Imaginea 1)

2. Tnlocuiti cu un element de protectie lateral nou si 4 x M8 suruburi, piulite si saibe furnizate
n kit. Strangeti la 28Nm.

3. Tnsurubati 2 x suporturi antivibratii folosind 2 x M10 saibe si piulite furnizate prin orificiile
corespunzatoare din noul element de protectie lateral, strangeti manual (Consultafi
Imaginea 2)

4. Agatati flansa tavii de scule sub elementul de protectie lateral instalat si retrageti ambele
tije (Consultafi Imaginea 3)

5. Pivotati tava de scule in sus pana cand ambele tije sunt deasupra sloturile din partea
de sus a elementului de protectie lateral instalat. Eliberati manerele tijelor pentru a bloca in
pozitie ansamblul. (Consultafi imaginea 4)

6. Asigurati-va ca tijele sunt extinse complet in sloturile elementului de protectie lateral si ca toate Imaginea 4
suruburile/piulitele sunt stranse corect inainte de a depozita echipamentul in tava de scule.

Demontarea tavii de scule - Bulldog

1. Asigurandu-va ca nu mai exista echipamente in tava de scule, retrageti ambele tije si inclinati Tnapoi si In jos pentru a elibera flansa
din partea inferioara a elementului de protectie lateral.

Instalarea tavii de scule - Gama HPP

1. Aliniati cele 3 x orificii din partea laterald a tavii de scule cu cele 3 x orificii de pe elementul
de protectie lateral stang. Fixati tava de scule pe cadru utilizand cele 3 x M8 suruburi,
piulite si saibe furnizate in set. Strangeti la 28Nm (Consultafi Imaginea 5)

Demontarea tavii de scule - Gama HPP

1. Asigurandu-va ca nu mai exista echipamente in tava de scule, inlaturati cele 3
x M8 suruburi, piulite si saibe.

Imaginea 5
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Blocului dumneavoastra hidraulic de alimentare nou produs de Altrad Belle i se acorda garantie pentru cumparatorul initial timp de un
an (12 luni) de la data iniiala de cumparare.
Garantia acordata de Altrad Belle se refera la defecte de proiectare, materiale si executie.

Urmatoarele aspecte nu sunt acoperite de garantia acordata de Altrad Belle.

1. Deteriorarea cauzata de folosire excesiva, folosire incorecta, cadere sau alte deteriorari similare cauzate de sau care au loc ca
rezultat al nerespectarii instructiunilor de asamblare, utilizare sau ntretinere.

2. Modificari, adaugari sau reparatii efectuate de alte persoane decat cele de la Altrad Belle sau agentii sai recunoscutj.

3. Costurile de transport sau expediere la si de la Altrad Belle sau agentii sai recunoscuti, pentru reparatii sau diagnosticari in baza
unei cereri de garantie, cu privire la orice utilaj.

4. Costurile materialelor si/ sau ale muncii de nlocuire, reparare sau schimbare datorate uzurii corecte.

Urmatoarele componente nu sunt incluse in garantie:
« Cureaua/ curelele de actionare

¢ Filtrul de aer al motorului

* Bujia motorului

Altrad Belle si/sau agentii sai autorizati, directori, angajati nu pot fi trasi la raspundere pentru alte defecte, pierderi sau cheltuieli
cauzate de imposibilitatea de a utiliza utilajul Tn alte scopuri decat cel pentru care a fost conceput.

Cererile de acordare ale garantiei
Toate cererile de acordare ale garantiei th. adresat in primul rand catre Altrad Belle, fie prin telefon, prin Fax, prin Email sau n scris.

Pt. cereri de acordare a garantiei contactati:
Tel: +44(0)1298 84606 Fax: +44(0)1298 84073 Email : Warranty@belle-group.co.uk

Scrieti la:

Altrad Belle Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England.

inregistrarea Garantiei:

in eforturile companiei ALTRAD Belle de a deveni mai ,verde” si mai ecologica, am introdus acum
nregistrarea online a garantiei. Pentru a accesa pagina de nregistrare a site-ului nostru, va rugam sa utilizati
urmatoarea adresa:-

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

n mod alternativ, pentru a accesa pagina de inregistrare, v& rugdm sa scanati codul QR aléturat (cod de
raspuns rapid) utilizand telefonul inteligent.
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@ Hogyan haszndélja a kezelési és karbantartasi utasitast?

Ez a kézikdnyv a hidraulikus tapegység biztonsagos kezelését és karbantartasat hivatott elésegiteni.
Ezt a kézikonyvet a hidraulikus tapegység kereskeddinek és kezeldinek szantuk.

Elész6

A’Gép leirdsa’ rész segit Onnek megismerni a gépet és kezeléelemeit.

Az 'Altalanos biztonsag’ és az 'Egészség és biztonsag' rész kifejti, hogyan hasznélja a gépet gy, hogy az 6n és masok biztonsaga
garantalt legyen.

A’Hibakeresés’ fejezet segit, ha barmilyen problémaja akad a gépével

A’Karbantartas’ részben Utmutatast talal a gépe altalanos karbantartasahoz és javitasaihoz.

A’Garancia’ fejezet részletezi a garancia-feltételeket és a garancidlis igény érvényesitésének eljarasat.

A’Kettds hatas’ rész megmutatja dnnek, milyen tomaritési hatékonysagot képes gépével elérni

Utmutatas a megjegyzésekhez
Azokat a részeket a kézikonyvben, amelyekre kilonos tekintettel kell lennie a kovetkezéképpen jeldltiik:

végrehajtva.

CA FIGYELEM A kezel6 élete veszélyben lehet!
@ Figyelmeztetés

C VIGYAZAT Mielétt dolgozni kezd a géppel, vagy karbantartast végez rajta, mindig OLVASSA EL és TANULMANYOZZ}

C& VIGYAZAT A termék veszélyes lehet. On vagy a gépe megsérilhet, ha a miveletek nem szabalyszerden lettek

—

ezt a kezelési és karbantartasi utasitast.

Ismerkedjen meg a berendezés vezérlésének biztonsagos hasznéalataval, és a gép biztonsagos karbantartasaval.

(Megjegyzés: Bekapcsolas el6tt bizonyosodjon meg réla, hogy tudja, hogyan kell kikapcsolni a gépet az esetleges problémak
felmertlésekor.)

MINDIG viselje a személyes védelmét szolgald, megfelelé védofelszerelést.

Ha BARMILYEN KERDESE van a gép biztonsagos hasznalataval, vagy karbantartasaval kapcsolatban, kérdezze meg a felettesét,
vagy lépjen kapcsolatba a forgalmazéval

@ Tartalomjegyzék
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Hogyan hasznélja a kezelési és karbantartasi utasitast.
Figyelmeztetés .
F e 1o T[T - 1T USSP PSR
Alkalmazasok ...
Matricak...
Miszaki adatok
ATEAIANOS DIZEONSAG ... vvvve et
Egészség és biztonsag ...
Inditas elétti ellendrzés..
Kezelési utasitasok

HIDAEINATTEAS ...t h bbbt bt e et o4 st et e et h b h £ bbbt h e b et eh et n ettt
Karbantartas
EHTMA — Gyakorlati tudnivalok
[N 1 0= ST TS U SO PP PP UPRPPRON
Kilon rendelhetd tartozékok — Szerszamtélca
Garancia..
EU-Megfeleléségi nyilatkozat .

A Altrad Belle fenntartja maganak a jogot, hogy a gép miiszaki adatait elézetes értesités nélkil megvaltoztassa.
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A gép leirasa @

Véaz

. Burkolat

. Uzemanyag Tartaly
Leveg8szird

. Kipufogé

. Hidraulika Olajhité

. Szeleptomb

. Szallité Kar

. Hidraulika Olajpumpa

10. Viztartaly

11. Szallité Kerekek

12. Szallitokar zarszerkezete

13. Emelészem

14. Motorvédé burkolat

15. Igényvezérelt teljesitmény (POD)
rendszer

. Hidraulikaolaj ellenérzéablaka

. Hidraulikaolaj betéltényilasanak
sapkaja

© ® N UA®WN PR

1
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BULLDOG

Alkalmazasok @

A Altrad Belle Bulldog hidraulikus tapegység a kdvetkezé Altrad Belle hidraulikus eszkdzokkel valé mikodtetésre javasolt:

a) BHB12 12 kg kézi Pick b) BHB19 19 kg kézi bontékalapacs ¢) BHB23 23 kg kézi bontdkalapacs
d) BHB25 25 kg kézi bont6kalapacs e) 2021X 21 kg kézi bontékalapacs f) 2322-S merilészivatty(

A Bulldog hidraulikus tapegység biztonsagosan csatlakoztathaté barmelyik szerszamhoz, amelyik rendelkezik az EHTMA ,C”
kategéria cimkével (zold haromszdg). A csatlakoztatas kapcsan felmertlé kétségek esetén forduljon a Altrad Belle céghez vagy helyi
képviseléjéhez tanacsért.

A Altrad Belle Midi hidraulikus tapegység a kovetkezé Altrad Belle hidraulikus eszkozokkel valé mikodtetésre javasolt:

a) BHB12 12 kg kézi Pick b) BHB19 19 kg kézi bontékalapacs c) BHB23 23 kg kézi bontdkalapacs
d) BHB25 25 kg kézi bontdkalapacs e) 2025X 25 kg kézi bontdkalapacs f) 2322-S mertlgszivattyu

A Midi hidraulikus tapegység biztonsagosan csatlakoztathat6é barmelyik szerszamhoz, amelyik rendelkezik az EHTMA ,C” kategéria
cimkével (z6ld haromszdog). A csatlakoztatas kapcsan felmertild kétségek esetén forduljon a Altrad Belle céghez vagy helyi
képvisel6jéhez tanacsért.

A Altrad Belle Major hidraulikus tapegység MAJOR/20-140X & MAJOR/20-160X a kovetkezé Altrad Belle hidraulikus
tapegységgel valé miikodtetésre javasolt:

a) BHB12 12 kg kézi Pick b) BHB19 19 kg kézi bontokalapacs c) BHB23 23 kg kézi bontékalapacs
d) BHB25 25 kg kézi bontdkalapacs e) 2025X 25 kg kézi bontdkalapacs f) 2322-S mertlgszivattyu

A Altrad Belle Major hidraulikus tapegység MAJOR/30-140 a kévetkezé Altrad Belle hidraulikus szerszammal valé
mikodtetésre javasolt:

a) BHB27 27 kg kézi Pick b) 2027X 30 kg kézi bontékalapacs c) darabol6gép.
A Major hidraulikus tapegység biztonsagosan csatlakoztathaté barmelyik szerszamhoz, amelyik rendelkezik az EHTMA ,C”

kategdria cimkével (zold haromszdg). A csatlakoztatas kapcsan felmerilé kétségek esetén forduljon a Altrad Belle céghez vagy helyi
képvisel6jéhez
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@ Matricak - Bulldog

. Méarkajelzés matricai

. Inditasi/ledllitasi eljarasok matricaja

. Biztonsagi informéciék matricaja

. Zajterhelési adatok matricaja

CE matrica

EHTMA matrica

. Szlirééallapotra vonatkozé matrica

. Szlré felszerelésére vonatkozé matrica
. Olajszintre vonatkoz6 matrica

10. Motor be/kikapcsol6janak matricaja

11. Szerszamtélca biztonsagi matricaja

12. Szerszamtalca felszerelésére vonatkoz6 matrica
13. Emelészem matricaja

©CONOUAWNPRE

(B8

1. Markajelzés matricai
A gép gyartmanyat és tipusat mutatja.

2. Inditasi/leéllitasi eljarasok matricéja
A Bulldog tapegység beinditasara és leallitdsara vonatkoz6 utasitasokat tartalmazza.

3. Biztonséagi informéciok matricaja

Olvassael a Viseljen Viseljen Viseljen biztonsagi
kezelési utasitast fulvédétlabbelit védészemiveget labbelit

4. Zajterhelési adatok matricaja
A gép zajszintjét (dB(A)) mutatja.

5. CE matrica
Jelzi, hogy a gép CE tanusitvannyal rendelkezik.

6. EHTMA matrica
Az EHTMA besorolast mutatja, ami a hidraulikus aramlasi sebességet és a gép tizemi nyomasat azonositja

7. Sziiréallapotra vonatkozdé matrica
A hidraulikasz(iré szervizelésére vonatkozé informaciét tartalmaz.

8. Szlir6 felszerelésére vonatkozé matrica
A hidraulikasz(ré cseréjét mutatja be.

9. Olajszintre vonatkoz6 matrica
A hidraulikaolaj-mérce helyét jelzi.

1

o

. Motor be/kikapcsol6janak matricaja
A motor be/kikapcsol6janak helyét jelzi.

11. Szerszamtalca biztonsagi matricaja
A szerszamtalca helyes hasznalatara vonatkoz6 biztonsagi informéciokat tartalmaz.

1

N

. Szerszamtalca felszerelésére vonatkozé matrica
A szerszamtalcanak a gépre torténd helyes felszerelésére vonatkoz6 utasitasokat tartalmaz.

13. Emelészem matricaja
Az emel6szem helyes hasznéalatéra vonatkoz6 biztonsagi informéciokat tartalmaz.

236



1

o

11.

Matricak - HPP Range

. Markajelzés matricai

. Inditasi/ledllitasi eljardsok matricaja
. Biztonsagi informaciék matricaja

. Zajterhelési adatok matricaja

CE matrica

EHTMA matrica

. Szlréallapotra vonatkozé matrica

. Szlré felszerelésére vonatkozé matrica
. Olajszintre vonatkoz6 matrica

10. Motor be/kikapcsol6janak matricaja
11. Emelészem matricaja

©CONOUAWNE

AR XX

Zos

. Markajelzés matricai

A gép gyartmanyat és tipusat mutatja.

. Inditasi/ledllitasi eljarasok matricgja

A Bulldog tapegység beinditasara és leallitasara vonatkoz6 utasitasokat tartalmazza.

. Biztonségi informacidk matricaja

Olvassael a Viseljen Viseljen Viseljen biztonsagi
kezelési utasitast fulvédétlabbelit védbszemiiveget labbelit

. Zajterhelési adatok matricéja

A gép zajszintjét (dB(A)) mutatja.

. CE matrica

Jelzi, hogy a gép CE tanusitvannyal rendelkezik.

. EHTMA matrica

Az EHTMA besorolast mutatja, ami a hidraulikus aramlasi sebességet és a gép lizemi nyomasat azonositja

. Sziiréallapotra vonatkoz6 matrica

A hidraulikasz(iré szervizelésére vonatkozé informaciét tartalmaz.

. Szlir6 felszerelésére vonatkoz6 matrica

A hidraulikasz(ré cseréjét mutatja be.

. Olajszintre vonatkoz6 matrica

A hidraulikaolaj-mérce helyét jelzi.

. Motor be/kikapcsoléjanak matricaja

A motor be/kikapcsoléjanak helyét jelzi.

Emelészem matricaja
Az emel6szem helyes haszndlatara vonatkoz6 biztonsagi informéaciokat tartalmaz.
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@ Miiszaki adatok

Géptipus \ Bulldog | 20mopr | 20-140
Tipus Compact Midi Midi
Motor Honda GX270 "fSTgagjsigi Honda GX270
Motorteljesitmény (LE) 9 7.5 9
Hidraulika aramlasi mennyiség (I/p) 20 20 20
Munkanyomas (Bar) 140 110 140
Hossz (mm) (Fogéval Hajtogatott) 705 740 740
Szélesség (mm) 515 555 555
Magassag (mm) 620 620 620

. . 3/8" [ 1/2" 3/8" [ 1/2" 3/8" [ 1/2"
Hidraulika csatlakozas

Sima, gyorskioldo, témitett csatlakozok

Hidraulikaolaj tipusa

-30° C alatt = ISO VG T32; 30 °C felett = ISO VG T46

Hidraulika csatlakozas

Széraz suly (Kg) 66 67 60
Sly olajjal (Kg) 73 66
Olajtartaly Grtartalom (I) 5.6 6.2 6.2
Uzemanyag tipusa Olommentes Diesel Olommentes
Uzemanyagtartaly Grtartalma (I) 6 4.3 6
Zajszint (dB(A)) 104 104 101
Géptipus 20-140X 20-160X 30-140
Tipus Major Major Major
Motor Honda GX390 Honda GX390 Honda GX390
Motorteljesitmény (LE) 13 13 13
Hidraulika aramlasi mennyiség (I/p) 20 20 30
Munkanyomas (Bar) 140 160 140
Hossz (mm) (Fogéval Hajtogatott) 740 740 740
Szélesség (mm) 555 555 555
Magassag (mm) 620 620 620
3/8"/ 1/2" 3/8"/ 1/2" 3/8"/ 1/2"

Sima, gyorskioldo, témitett csatlakozok

Hidraulikaolaj tipusa

-30° C alatt = ISO VG T32; 30 °C felett = ISO VG T46

Széraz suly (Kg) 72 72 72
Suly olajjal (Kg) 78 78 78
Olajtartaly Grtartalom (I) 6.2 6.2 6.5
Uzemanyag tipusa Olommentes

Uzemanyagtartaly Grtartalma (1) 6.5 6.5 6.5
Zajszint (dB(A)) 101 101 101

* = Nem CE jévahagyott
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Altalanos biztonséag @

AAltrad Belle hidraulikus tapegység és bontékalapacs hasznalata elétt a kovetkezok 6vintézkedéseket kell tenni:

a) Olvassa el ezt a kezelési utasitast és a csatlakoztatandd eszkozét. Vegye figyelembe a gyarté javaslatait.

b) Soha ne Gzemeltesse a tapegységet és a eszkozoket a személyes védéfelszerelések nélkil. Altrad Belle javasolja védészemiiveg
és/vagy védémaszk, fllvédd, biztonsagi cipd, munkakesztyli és véddésisak hasznalatat.

c) Ellendrizze, hogy a ,tliske” biztonsdgosan rogzitve van-e a térékalapacsba.

d) Atapegységet csak jol szell6z6 helyen hasznélja, ahol megfelel6 légaramlas van a hiitéventillator szamara és a kipufogégaz

elvezetéséhez.

Biztonsadgos munkahelyzetet valasszon. Altrad Belle javasolja, hogy az eszk6z annak a szallitétomlének a végén legyen

Uzemeltetve, amellyel az eszkdz a tdpegységre van csatlakoztatva.

f) Biztositsa, hogy a hidraulikus eszkdz kompatibilis legyen a hasznalt hidraulikus tapegységgel. Veszélyes a hidraulikus szerszam
hasznélata olyan tapegységgel, amelynek az aramlasi mennyisége és nyomasa nem megfeleld.

e

Megjegyzés: Az EHTMA tagvéllalatok altal szallitott hidraulikus tapegységek és eszkdzok azonosité cimkével rendelkeznek, és
lényeges annak ellenérzése, hogy a tapegységnek és a szerszamnak azonos cimkéje van-e.

g) Gyakran ellendrizze a tApegység, tomlok és eszkozok épségét és/vagy szivargasat.

h) Ne valtoztassa meg a tapegység beallitasat, azaz a motor fordulatszamat/aramlasi mennyiséget, biztonsagi szelep nyomasat, stb.
Més bedllitasi értékekkel valé tizemeltetés veszélyes lehet.

j) Alaza elemeket (toml6k, hidraulikus megszakitd, acél) az emelés elétt el kell tavolitani, mivel nincsenek régzitve, és emiatt emiatt

esést okozhatnak.

Csak Altrad Belle cserealkatrészt hasznaljon. Méas alkatrész felhasznélasa veszélyes lehet.

Ne Téltson Uzemanyagot Vagy Olajat A Motorba, Ha Az Jar. Megfelel6 Min6ség(it Hasznaljon, Es Ne
Cﬂm Toltse Tul. yegorvey e g 9 i )

Egészség és biztonsag

Rezgés

A gép rezgése a fogantyln keresztil némileg atadédhat a kezeld kezeire. A Altrad Bellea hidraulikus bontékalapacsot csokkentett kéz/
kar rezgéssel fejlesztette ki. A specifikacioban és a miiszaki adatokban nézze meg a vibracio szintjét és a hasznalati idét. Ne lépje tul a
maximalis megengedett hasznalati id6t.

K

Z

Személyi védofelszerelések
A gép helytelen vagy gondatlan kezelése, vagy sziik tertileten valé6 munkavégzés miatt eléfordulé ttések, torések, megcesiszasok,
kioldodas, leesés vagy kirepuld szilankok személyi sérilést vagy anyagi kart okozhatnak.

A gép hasznalata soran viselje a megfelel6 védd felszerelést, azaz a védészemuveget, a flilvédét, a porvédd maszkot, és az
acélbetétes labbelit. Viseljen megfelelé ruhdzatot a munkafolyamat soran, és fogja 6ssze hosszu hajat, vegye le ékszereit, mert ezek
balesetveszélyesek, beleakadhatnak a gép egyes részeibe.

Por
A hidraulikus bontokalapacs hasznalata porképzédéssel jar, amely veszélyeztetheti az On egészségét. Mindig viseljen olyan porvédd
maszkot, amely a képz6dé porhoz megfeleld.

Inditas elotti ellenérzések

1) Biztositsa, hogy a tApegység stabil aljzaton alljon, vagy szilkség esetén megfeleld aldtdmasztassal biztositsa a stabilitasat.

C& VIGYAZAT Ne Uzemeltesse A Berendezést 20°-nal Nagyobb Lejtés Esetén. Killsnben A Motor Kenése Nem Lesz )

Megfeleld, Ami A Motor Sulyos Karosodasahoz Vezethet.

2) Ellenérizze, hogy a motor kipufogdéja nincs-e akadalyoztatva, és megfelelé-e a szell6zés a kipufogbgazok elvezetéséhez.
3) Biztositsa, hogy a szallitétomldk Ugy legyenek elhelyezve, hogy elkeriilheték legyenek a jarmivek, stb. altali sérilések, és ne
legyenek megfesziilve, amikor az eszkdz hasznalatban van.

C& VIGYAZAT Biztositsa, Hogy Az Eszk6zhoz Csatlakozé Témldcsatlakozasok Alaposan Le Legyenek Tisztitva A )

Csatlakoztatas Elétt. Ennek Elmulasztasa Esetén A Tomitések Karosodhatnak.

4) Ellendrizze a motor lizemanyag és olajszintjét, és sziikség esetén toltse fel. A hasznalandé anyagokat a motor gépkdnyvében
talalja.
5) Ellendrizze a hidraulika olaj szintjét, és sziikség esetén téltse fel.

Megjegyzés: A Hidraulikatartaly Feltoltésekor Ajanlatos Szirét Hasznalni. Ne Toltse Tul
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@ Kezelési utasitasok

Vigye a tapegységet a felhasznalas helyszinére.
A kerekek és a szallitokar hasznalatakor MINDIG gondoskodjon réla, hogy a kar retesze rogzitve legyen,
mielétt a thpegységet elmozditjak.

Amikor a tApegység elhelyezéséhez emeléberendezés sziikséges, gondoskodjon réla, hogy az
emel6berendezés lizemi terhelési hatarértéke megfelel6 a tapegység sulyahoz (lasd a Miszaki
adatok cimi részt vagy a gép sorozatszamtablajat). A megfelel6 lancok vagy hevederek rogzitéséhez
KIZAROLAG a tapegység tetején elhelyezkeds emelési pontot hasznélja.

A Motor Inditasa
MEGJEGYZES: A Részleteket Lasd A Motor Gépkényvében. Mindig Biztositsa, Hogy A By-pass Kar By-
pass Helyzetben Legyen.

Benzinmotor.

1) Nyissa az lizemanyagcsapot.

2) Zérja a szivatét a karburatoron.

3) Allitsa a motor gyUjtaskapcsolét ,BE” helyzetbe.

4) Aberantd indité kotelének meghtzasaval inditsa el a motort.

5) Amint a motor felmelegedett, fokozatosan allitsa vissza a szivatét ,nyitva” allasba.

Megjegyzés: A Midi Es A Major Tapegységek Egy Igény Szerint Bekapcsol6 Eszkézzel Vannak Felszerelve, Es A Motor
Uresjaratban Jar, Amig A Hidraulika Rendszerben Ki Nem Alakul Az Uzemi Nyomas.

Dizelmotorok.

1) Nyissa az lizemanyagcsapot.

2) Allitsa a motor fordulatszam szabalyzéjat ,START” helyzetbe.
3) Allitsa a nyomascsokkentd karjat ,START” helyzetbe.

4) Aberanto indité kotelének meghuzésaval inditsa el a motort.

Uzemi Ellenérzések.
A szerszammal val6 munkavégzés megkezdése elétt a kovetkez6 ellenérzéseket kell elvégezni:

1) Aby-pass kar ,FLOW” helyzetben van-e.

2) Ellenérizze, hogy a motor nem rezeg-e tllsdgosan

3) Bizonyosodjon meg réla, hogy a hidraulikatéml6k és csatlakoz6k nem szivarognak.

4) Ellendrizze, hogy a szlir6 szennyezettségjelzd nincs-e az eltomédés mezében. ha ebben a mezében talalhato, a visszafolyd-
agi szlr6t ki kell cserélni. A kdrnyezeti hémérséklettdl fliggéen az optimalis teljesitmény 5 — 10 perc (izem utan érheté el, ennyi idé
szlikséges, hogy a hidraulikaolaj elérje az izemi hémérsékletet.

A Motor Ledllitasa
Megjegyzés: a részleteket lasd a motor gépkdényvében

Benzinmotor

1) Allitsa a bypass kart ,BYPASS” helyzetbe.
2) Allitsa a gyuijtaskapcsolét ,KI” helyzetbe
3) Zarja el az tizemanyagcsapot

Dizelmotor

1) Allitsa a bypass kart ,BYPASS” helyzetbe.

2) Allitsa a motor fordulatszamszabalyzét ,STOP” helyzetbe
3) Zarja el az izemanyagcsapot
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Hibaelharitas

Hiba

A motor leall, vagy nem
indul

| ok

Az lizemanyagcsap zarva van

‘ Megoldas

Nyissa az lizemanyagcsapot

Nincs tizemanyag

Toltson utana

Az lizemanyag-vezeték eltomdédott

Tisztitsa meg a vezetékeket/szlréket

A sziir6sapkaban a levegényilasok
eltomédtek

Tisztitsa ki

Alevegdsz(iré eltomddott

Tisztitsa vagy cserélje ki a betétet. Lasd a motor
gépkonyvét

A motor meghibasodott

Lasd a motor gépkonyvét

A motorolajszint alacsony

Toltse fel a megfeleld szintre. Lasd a motor gépkonyvet

A hidraulika tartalyban kevés az olaj (csak
benzinmotornal)

Toltse fel a megfelel6 szintre (lasd 2. szakasz)

A motor gyujtaskapcsol6 vagy a csatlakoz6

vezetékek sérliltek (csak benzinmotornal)

Ellendrizze a foldelést, és cserélje ki a kopott vagy sértilt
alkatrészeket.

A hidraulikatartaly iszékapcsol6 vezetéke
sérilt. (csak benzinmotornal)

Cserélje ki a kopott vagy sérlt alkatrészeket.

A hidraulikaszivattyu beragadt.

Cserélje ki a szivatty(t.

A hidraulika olajnyomas
alacsony.

A bypass kar ,BYPASS” helyzetben van

Allitsa ,ARAMLAS"” helyzetbe

A biztonsagi szelep alacsonyra van
beallitva vagy kopott

Ellenérizze a biztonsagi szelep bedllitasat. Sziikség
esetén cserélje ki.

A szivatty( kopott vagy sérdilt.

Ellendrizze rendszer olaj aramlasat. Renew szivattyut,
ha sziikséges.

A motor teljesitménye kicsi

Lasd a motor gépkonyvét

A csatlakoztatott eszk6z
forréva valik vagy laza

A hiitébordak eltomédtek

Sdritett levegével tisztitsa meg

Az olajh(ité ventillator hibas

HUzza meg, vagy sziikség esetén cserélje ki

A hidraulikaszivatty( kopott vagy sériilt

Cserélje ki a szivattylt

A biztonséagi szelep alacsonyra van
beallitva vagy kopott

Ellendrizze a biztonsagi szelep bedllitasat, vagy szikség
esetén cserélje ki.

A hidraulikaolaj elszennyez6dott

Eressze le a tartalyt és a szallit6tomldket, és tiszta olajjal
toltse fel. Cserélje ki a szlr6t

A motorfordulatszam
alapjaraton marad,
amikor a csatlakoztatott
szerszam lizemel.

A POD henger beragadt kitolt allapotban

Ellenérizze a hengert, és szikség esetén cserélje ki

Gézkar rosszul bedllitott alacsony
sebességgel.

Visszaallitasa motorfordulatszam és zar gazkart.

Motor teljesitménye a
maximumon marad,
mikor elzarjak a
szelepeket.

POD henger beragadt kitolt allapotban

Ellendrizze a hengert és sziikség esetén cserélje ki.
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A kovetkezd ellendrzések sziikségesek a hidraulika egység megbizhaté miikodéséhez.

Megjegyzés: Az el6irasok és id6tartamok a tablazatban a kezdeti allapotok szerint lett kialakitva, késébbiekben a berendezés
allapotéatdl figgéen igényli a karbantartast.

Elsé 50 10

Egység Tevékenység Oraban Orak
) Tartsa a teljes gépet tisztan és pormentesen. v
Teljes berendezés. - -
Ellendrizze a rogzitések biztonsagat, kilondsen a motortartén. v
K,erekek €s Ellendrizze, hogy a kerekek és a labak nem sériiltek-e. v
labakeet.

Szivargas és sérulés ellendrzés.

Szallitotomlék.
A védstomlsk megfelel6 elhelyezkedésének ellendrzése.

Ellendrizze az olajszintet.

Ellendrizze a tartot.

Motor. Ellenérizze a kipufogét, nem sérdilt-e.

Ellendrizze a rezgést a motor jarasakor.

Olajcsere (lasd a motor gépkonyvét).

Ellendrizze az olajszintet. v

Hidraulika tartdly. Cserélje ki a sz{irét. v

Cserélje ki az olajat.

Sdritett levegével kivil tisztitsa meg.

Ik NE HASZNALJON DROTKEFET.

Visszafoly6-agi

o Cserélje ki a szlr6t. v
sziiré

Hidraulika csévek /

. Ellenérizze, nincs-e szivargas. v
csatlakozéasok.

Arendszer nyomasanak és aramlasi mennyiségének ellenérzése

1. Csatlakoztasson a tapegységhez egy megfelel6 hidraulikus méréegységet. A méréegységnek tartalmaznia kell egy nagynyomasu
aramlasmérét 0-50 I/p mérési tartomannyal, nyomasmérét 0-200 bar (0-3000psi) mérési tartomannyal, hémérét és terhelés
szelepet.

2. Csatlakoztassa az egységet a tapegységhez a terhelésszeleppel és a bypass karral, amely bypass helyzetben legyen, és inditsa
el a tApegységet. hagyja a motort felmelegedni, majd allitsa a bypass kart aramlas helyzetbe. Zarja el teljesen a terhelésszelepet,
és ellendrizze, hogy a biztonsagi szelep bedllitasa megfelelé-e. A hidraulikaolaj a mivelet alatt felmelegszik, ezért ellendrizni kell,
és a terhelés szelepet ki kell nyitni, miel6tt az olaj tdlzottan felmelegszik.

3. Ovatosan zérja el a terhelés szelepet, hogy a nyomas 100 barra emelkedjen. Ellenérizze, hogy a folyadékaram 18 — 20 l/p kozott
(Major 30-140-nél 28 — 30 I/p) van-e. Allitsa be (igy a motor fordulatszamat, hogy az aramlasi érték megfelels legyen.
Ne Iépje taul a 3600 f/p (Major 30-140-nél a 2900 f/p) fordulatszamot ,terheléssel”. Ha a megfelel6 folyadékaramlas nem érheté
el a max. motorfordulatszamig, a szivattyut ki kell cserélni.
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EHTMA — alkalmazasi szabalyok @

EUROPEAN HYDRAULIC TOOL MANUFACTURERS ASSOCIATION (Eurépai hidraulikus szerszamgyartok szovetsége)
ALKALMAZASI SZABALYOK — HIDRAULIKUS BONTOKALAPACSOK

Inditas elétt. Lasd a gyarto kezelési utasitasat.

Compatibilitds A hidraulikus eszkdzok meghatarozott folyadékaramlas és nyoméas mellett miikddnek. Az EHTMA tagvéllalatok altal
gyartott berendezések haromszogletli szinkddos azonosité cimkével rendelkeznek. Munkakezdés elétt ellenérizze,
hogy a tapegység és a szerszam azonos azonosité cimkével rendelkeznek-e. Lényeges, hogy az eltéré szinkédu
tapegységek és eszkozok nem csatlakoztathaték egymashoz, mivel az nem hatékony és veszélyes.

Az EHTMA szinkdédok a kévetkezok:

Besorolas ‘ Szinké6d ‘ Folyadékaram |/p Max. nyomas bar

A Séarga 55-6.5 180

Kék 13.5-16.5 172
© zold 18.0-22.0 138
D Barna 27.0-33.0 138
= Piros 36.0-44.0 138
F Fekete 45.0 - 55.0 138
G Narancssarga 54.0 - 66.0 138
z Szirke 9.0-11.0 180

Kétség esetén forduljon a berendezés gyartéhoz.

Jellemzok. Azoknak a kezel6knek, akik nem ismerik a hidraulikus szerszam hasznalatat, a kovetkezéket kell tudniuk:
1) Ahidraulikus bont6kalapacs sokkal erételjesebb, mint az azonos sulyt pneumatikus.

2) Norméal Gizem kodzben a hidraulikus bontékalapacs teste és a tomlék felmelegszenek.

3) Mivel a bontdékalapacsnak nincs kipufogéja, igy altalaban csendesebb Gizemi. Ez nem tekinthetd teljesitményhianynak.

Biztonség.

1) Mindig viseljen biztonsagi cip6t a bontdkalapaccsal valé munkavégzés soran.

2) Avédészemilveg ersen ajanlott, killondsen kemény feluleteken.

3) Biztositsa, hogy a ,tliske” biztonsagosan legyen rogzitve a kalapacsba.

4) Ellendrizze, hogy a tomlékon nincs-e bevagas vagy kirojtosodas.. A sértlt tomlét cserélje ki.

Biztonsagos leselejtezés Alkatrész ‘ Anyag
Utasitasok a kdrnyezet védelme érdekében.

@ A gép értékes anyagokat tartalmaz. A hulladék Kezel8kar Acél
@é egységeket és tartozékokat helyezze el a megfeleld Chassis Acél
Ujrahasznosité helyen -
Burkolat Acél
Motor Acél, Aluminium & MUanyag
Hidraulikaolaj-tartaly Acél
Hidraulikus szivattyt Acél & aluminium
Tomlok Acél & Gumi
Szeleptomb aluminium
Rugalmas rogzitések Acél & Gumi
Egyéb részek Acél & aluminium
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Kiulon rendelhet6 tartozékok — Szerszamtalca

C& V|GYAZAT \I;I;EMELJE fel a thpegységet gy, hogy a bontdkalapacs és/vagy a bontdszar még a szerszamtalcaban)

C & VIGYAZAT NE HAGYJA a bontészérat a bontékalapacsban, amikor azt a szerszdmtéalcaban tarolja )

Kép 3

Szerszamtélca felszerelése - Bulldog

1. Tavolitsa el a bal oldali védéburkolatot és a 4 db M8-as csavart, anyat és alatétet
(Lasd 1. kép)

2. Szerelje fel helyette az 0j oldalsé védéburkolatot a készletben talalhat6é 4 db M8-as
csavarral, anyaval és alatéttel. Hizza meg a csavarokat 28 Nm nyomatékkal.

3. Csavarja be a 2 db rezgéscsillapitét a mellékelt 2 db M10-es alatéttel és anyaval az (j
oldalsé véddburkolaton talalhaté megfelel6 furatokon keresztul, és hizza meg kézzel
(Lasd 2. kép)

4. Akassza be a szerszamtart6 peremét a felszerelt oldalsé véd6burkolat ala, és hizza be
mindkét tiskét (Lasd 3. kép)

5. Dontse felfelé a szerszamtalcat, amig mindkét tiiske a felszerelt oldalsé védéburkolat tetején
1évé nyilasok folé nem kerll. Engedje el a tuskék fogantyujat, hogy
a szerelvényt rogzitse helyén. (Lasd 4. kép)

6. Gondoskodjon réla, hogy a tuiskék teljesen belenyuljanak az oldalsé védéburkolat nyilasaiba, és hogy Kép 4
minden csavar és anya megfeleléen meg legyen hizva, miel6tt szerszamokat tarolna a szerszamtéalcan.

A szerszamtélca leszerelése - Bulldog

1. Gondoskodjon réla, hogy ne legyen szerszam a szerszamtélcaban, majd hizza be mindkét tiiskét, és dontse hatrafelé és lefelé a
talcat, hogy kiakadjon a perem az oldalsé védéburkolat alol.

Szerszamtalca felszerelése - HPP Range

1. lllessze a szerszamtélca oldalan lévé 3 furatot a bal oldali védéburkolat 3 furatahoz.
Régzitse a szerszamtélcéat a kerethez a készletben talélhat6é 3 db M8-as csavarral,
anyaval és alatéttel. Hizza meg 28 Nm nyomatékkal (Lasd 5. kép)

A szerszamtélca leszerelése - HPP Range

1. Gondoskodjon réla, hogy ne legyen szerszam a szerszamtalcaban, majd tavolitsa el a
3 db M8-as csavart, anyat és alatétet.
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Az 0n Uj Altrad Belle hidraulikus tapegységére a garancia a vasarlas napjatél szamitott egy évig (12 hénap) érvényes. A garanciat az
eredeti vevé veheti igénybe.
A Altrad Belle garancia a kivitelezési, anyag- és gyartasi hibakra érvényes.

Az alabbi eseményekre a Altrad Belle nem nydjt garanciat:

1. Rongalas, nem rendeltetésszerli hasznalat, elejtés vagy egyéb, a szerelési, kezelési vagy karbantartasi utasitasok be nem tartasa
kovetkeztében okozott sériilések.

2. Nem Altrad Belle, vagy elismert forgalmazéja altal végzett valtoztatasok, hozzaadasok vagy javitasok esetén.

3. AAltrad Belletdl vagy altala elismert forgalmazétol, és hozza torténd szallitas kéltsége, javitas vagy garancialis igény esetén.

4. Munka- és/vagy bérkoltség felljitas, javitas vagy az elkopott részek cseréje normal elhasznalédas esetén.

A kovetkez6 alkatrészekre nem vonatkozik a garancia:
- motor levegdsziiré
- motor gyertya

AAltrad Belle és/vagy az altala elismert forgalmazok, vezeték, alkalmazottak vagy a biztositok nem felelnek a kévetkezményes vagy
maés karokért, a gép helytelen hasznalatabdl ad6dé barmilyen sérulésekért, karokért vagy koltségekeért.

Garancia
Barmilyen garancialis tigyet elészor a Altrad Belle biral el, érkezhet akar telefonon, faxon, e-mail-ben vagy irasban.

A garancidlis tigyek intézéséhez forduljon: -
Tel: +44(0)1298 84606 Fax: +44(0)1298 84073 Email : Warranty@belle-group.co.uk

vagy irjon:

Altrad Belle Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England.

Szavatossagi regisztracio:

Annak érdekében, hogy még zéldebb és még kornyezettudatosabb legyen, az ALTRAD Belle bevezeti az
online szavatossagi regisztraciot. Amennyiben hozza szeretne férni weblapunk regisztraciés oldalahoz, kérjuk,
hasznélja az alabbi cimet:

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

A regisztracios oldalhoz torténé hozzaférés egy alternativ médjaként okostelefonja felhasznalasaval
beszkennelheti az itt talalhaté QR kodot.
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Kako Koristiti Ova Uputstva

Ova uputstva su napisana kao pomo¢ za sigurno rukovanje i servisiranje hidraulickog agregata. Ova uputstva su namjenjena
prodavacima i rukovateljima hidraulickog agregata.

Predgovor

Odijeljak ‘Opis stroja’ pomaze Vam upoznati se sa osnovnim dijelovima stroja i njegovim upravljanjem.

Odijeljci ‘Sigurnost opé€enito’ i ‘Zdravlje i sigurnost’ objeSnjavaju kako Koristiti stroj a pritom paziti na vlastitu sigurnost i sigurnost
okoline i drustva opcenito.

Odijeljak ‘Upute za rad’ pomazu Vam u pripremi i radu sa strojem.

Odjeljak ‘RjeSavanje problema’ je vodi¢ koji Vam pomaze ako imate probleme sa strojem.

Odjeljak ‘Service & Odrzavanje’ pomo¢i ¢e Vam kod generalnog odrZavanje i servisiranja Vaseg stroja.

QOdjeljak ‘Garancija’ detaljno objlasnjava 5to je pokriveno garancijom te postupak u slu¢aju reklamacije.

Odijeljak ‘Izjava o uskladenosti’ pokazuje standarde u skladu sa kojima je stroj izraden.

Upute vezane za oznake
Text u ovim uputstvima na koji treba obratiti posebnu paznju je prikazan na slijedeci nacin:

Proizvod moZze biti opasan. Stroj ili Vi mozete biti oSte¢eni ili povredeni ako se postupci ne izvode na

C PAZNJA pravilan nacin.

S

CA UPOZORENJE Zivot rukovatelja moZe biti ugrozen.

Upozorenje

Prije rukovanija ili provodenja odrzavanja na ovom stroju MORATE PROCITATI i PROUCITI
|Il| UPOZORENJE ovlzla u:uts\tlva] e : e Yo Sen I )

SAZNAJTE kako sigurno koristiti i upravljati ovim strojem te $to morate uciniti da bi odrzavanije bilo sigurno.

(Upamtite: budite sigurni da znate iskljuciti stroj prije nego Sto ga startate, u slu¢aju da dodete u poteskoce.)

UVIJEK nosite ili koristite odgovarajucu zastitnu opremu potrebnu za Vasu profesionalnu zastitu.

Ako imate BILO KAKVO PITANJE u vezu sigurne uporabe ili odrzavanja ovog stroja, PITAJTE SVOG PRODAVACA ILI ZOVITE:
Altrad Belle(UK): +44 1298 84606.

Sadrzaj

KaKO KOFiStitih OVa UPULISIVA ......cuiiiiiiiiiis i d bbbt
Upozorenje
Opis Stroja
Primjena
Naljepnice
Tehnicki Podac
Sigurnost Op¢enito
Zdravlje | Sigurnost
Provjere Prije Startanja ...
UPUEE Z8 RAM ...ttt b bbb b £ b b e e b b e b b e bt e st e H b bt et e e et e e et e b e b e e b e e b e e b e e b ettt ettt
Vodi¢ Za RjeSavanje Problema....
Servis | Odrzavanje

EHTMA — KOUOVI U PTaKSI ...t h bbbt e e e e bbbt et
Okolis

Opcije - ladica za alat...
[T T 1y L - N TSP U PP STUPRPPRON
b= = O B ULy o [T To ) TSP 5

Altrad Bellezadrzava pravo na promjenu specifikacije stroja bez prethodne obavijesti ili obaveze.
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Opis Stroja

. Okvir

. Cowl

. Spremnik goriva

Filter zraka

Ispuh

. Hladnjak za ulje

. Spojnice za cijevi

. Transportna rucka

. Pumpa

10. Spremnik vode

11. Transportni kotaéi

12. Zasun drske

13. USica za dizanje

14. Zastita motora

15. Sustav za snagu po zahtjevu (POD)
16. Uljokaz za hidrauli¢no ulje
17. Cep otvora za ulijevanje
hidrauli¢nog ulja

© ® N UAWN P

BULLDOG

Primjena

Altrad Belle Bulldog Power Pack je pogodan za pogon slijedecih Altrad Belle hidrauliénih alata.

a) BHB12 12 Kg. ru¢ni cekic. b) BHB19 19 Kg. rucni ¢eki¢ za razbijanje.
c) BHB23 23 Kg rucni ¢ekic za razbijanje. d) BHB25 25 Kg. ru¢ni ¢ekic za razbijanje.
e) BHB25X 25 Kg. rucni ¢eki¢ za razbijanje f) 2322-S potopna pumpa za vodu.

Bulldog Power Pack moZe se sigurno prikljuciti na bilo koji alat koji ima oznaku EHTMA Category ‘C’ (Zeleni trokut). Ako niste sigurni
da li je spoj sa alatom ispravan i siguran molimo kontaktirajte Altrad Belle ili lokalnog prodavaca za savijet.

Altrad Belle Midi Power Pack je pogodan za pogon slijede¢ih Altrad Belle hidrauliénih alata.

a) BHB12 12 Kg. ruéni cekic. b) BHB19 19 Kg. rucni ¢ekic¢ za razbijanje.
c) BHB23 23 Kg rucni ¢ekic za razbijanje. d) BHB25 25 Kg. ru¢ni ¢ekic za razbijanje.
e) BHB25X 25 Kg. rucni ¢ekic¢ za razbijanje f) 2322-S potopna pumpa za vodu.

Midi Power Pack moze se sigurno prikljuciti na bilo koji alat koji ima oznaku EHTMA Category ‘C’ (Zeleni trokut). Ako niste sigurni da li
je spoj sa alatom ispravan i siguran molimo kontaktirajte Altrad Belle ili lokalnog prodavaca za savijet.

Altrad Belle Major Power Pack MAJOR/20-140X i MAJOR/20-160X su pogodni za pogon slijede¢ih Altrad Belle hidrauli€nih
alata EHTMA Cat. ‘'C'.

a) BHB12 12 Kg. ruéni cekic. b) BHB19 19 Kg. rucni ¢eki¢ za razbijanje.
c) BHB23 23 Kg rucni ¢ekic za razbijanje. d) BHB25 25 Kg. ru¢ni ¢ekic za razbijanje.
e) BHB25X 25 Kg. rucni ¢eki¢ za razbijanje f) 2322-S potopna pumpa za vodu.

Altrad Belle Major Power Pack MAJOR/30-140 je pogodan za pogon slijedecih Altrad Belle hidrauliénih alata EHTMA Cat. ‘D’.

a) BHB27 27 Kg. rucni c¢ekic za razbijanje. b) BHB27X 30 Kg. rucni cekic¢ za razbijanje
c) rezalica sa diskom

Major Power Pack moze se sigurno prikljuciti na bilo koji alat koji ima oznaku EHTMA Category ‘D’ (Smedi trokut). Ako niste sigurni da
li je spoj sa alatom ispravan i siguran molimo kontaktirajte Altrad Belle ili lokalnog prodavaca za savjet.
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Naljepnice - Bulldog

. Naljepnica za nazivom marke

. Naljepnica s postupkom za pokretanje/ zaustavljanje
. Naljepnica o sigurnosti

. Naljepnica o buci

CE naljepnica

. EHTMA naljepnica

. Naljepnica za stanje filtra

. Naljepnica za ugradnju filtra

. Naljepnica za razinu ulja

10. Naljepnica sklopke za ukljucivanje/isklju¢ivanje motora
11. Naljepnica o sigurnosti ladice za alat

12. Naljepnica o ugradnji ladice za alat

13. Naljepnica usice za dizanje

(B8

1. Naljepnica za nazivom marke
Oznacava proizvodaca i model stroja.

2. Naljepnica s postupkom za pokretanje/ zaustavljanje
Daje upute o pokretanju i zaustavljanju izvora napajanja Bulldog.

3. Naljepnica o sigurnosti

Molimo progéitajte Nosite zaStitu Nosite zaStitu Nosite zastitnu
priruénik za rukovatelja za usi za oCi obuéu

4. Naljepnica o buci
Oznacava razinu buke (dB(A)) stroja.

5. CE naljepnica
Oznacava CE certifikat stroja.

6. EHTMA naljepnica
Oznac¢ava EHTMA razinu, odnosno hidrauli¢ni protok i radni tlak stroja

7. Naljepnica za stanje filtra
Pruza servisne informacije za hidrauli¢ni filtar

8. Naljepnica za ugradniju filtra
Oznacava kako zamijeniti hidrauli¢ni filtar

9. Naljepnica zarazinu ulja
Oznacava polozaj mjeraca hidrauli¢nog ulja.

1

o

. Naljepnica sklopke za ukljuéivanje/isklju€ivanje motora
Oznacava polozaj sklopke za ukljucivanje/isklju¢ivanje motora

11. Naljepnica o sigurnosti ladice za alat
Prikazuje sigurnosne upute za pravilnu upotrebu ladice za alat.

12. Naljepnica o ugradnji ladice za alat
Prikazuje upute za pravilno postavljanje ladice za alat.

1

w

. Naljepnica uSice za dizanje
Prikazuje sigurnosne upute za pravilnu upotrebu ladice za alat.
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Naljepnice - HPP Range

Naljepnica za nazivom marke

Naljepnica s postupkom za pokretanje/ zaustavljanje
Naljepnica o sigurnosti

Naljepnica o buci

CE naljepnica

EHTMA naljepnica

Naljepnica za stanje filtra

Naljepnica za ugradnju filtra

. Naljepnica za razinu ulja

10. Naljepnica sklopke za ukljucivanje/isklju¢ivanje motora
11. Naljepnica usice za dizanje

©OoNOOA~WNE

AR XX

7

Vs
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1. Naljepnica za nazivom marke
Oznacava proizvodaca i model stroja.

2. Naljepnica s postupkom za pokretanje/ zaustavljanje
Daje upute o pokretanju i zaustavljanju izvora napajanja Bulldog.

3. Naljepnica o sigurnosti

Molimo progitajte Nosite zastitu Nosite zaStitu Nosite zaStitnu
priruénik za rukovatelja za uSi za o€i obuéu

4. Naljepnica o buci
Oznacava razinu buke (dB(A)) stroja.

5. CE naljepnica
Oznacava CE certifikat stroja.

6. EHTMA naljepnica
Oznacava EHTMA razinu, odnosno hidrauli¢ni protok i radni tlak stroja

7. Naljepnica za stanje filtra
Pruza servisne informacije za hidrauli¢ni filtar

8. Naljepnica za ugradnju filtra
Oznacava kako zamijeniti hidrauli¢ni filtar

9. Naljepnica za razinu ulja
Oznacava polozaj mjeraca hidrauli¢nog ulja.

10. Naljepnica sklopke za ukljuéivanje/isklju¢ivanje motora
Oznacava polozaj sklopke za ukljucivanje/isklju¢ivanje motora

11. Naljepnica uSice za dizanje
Prikazuje sigurnosne upute za pravilnu upotrebu ladice za alat.
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Tehnic¢ki podaci

Model \ Bulldog | 20mopr | 20-140
Tip Compact Midi Midi
Motor Honda GX270 Lombardini Honda GX270
15LD 350
Snaga Motora (Hp) 9 7.5 9
Hidrauli¢ki Orotok (Ltrs/Min) 20 20 20
Radni Oritisak (Bar) 140 110 140
Duljina (mm) (Sa Handle omotane) 705 740 740
Sirina (mm) 515 555 555
Visina (mm) 620 620 620
3/8" [ 1/2" 3/8" [ 1/2" 3/8" [ 1/2"

Hidrauliéne Spojnice

Ravno lice, brzo oslobadanje, ne-ka

pajuce spojke

Tip Hidrauliénog Ulja

- Ispod 30° = ISO VG T32. - Preko 30° = ISO VG T46

Tezina bez Tekuéina (Kg) 66 67 60
Tezina sa Uljima (Kg) 73 66
Kapacitet Spremnika Ulja (Ltrs) 5.6 6.2 6.2
Tip Goriva Bezolovni Dizel Bezolovni
Kapacitet Spremnika Goriva (Ltrs) 6 4.3 6
Nivo Buke (dB(A)) 104 104 101
Model ‘ 20-140X ‘ 20-160X ‘ 30-140
Tip Major Major Major
Motor Honda GX390 Honda GX390 Honda GX390
Snaga Motora (Hp) 13 13 13
Hidrauli¢ki Orotok (Ltrs/Min) 20 20 30
Radni Oritisak (Bar) 140 160 140
Duljina (mm) (Sa Handle omotane) 740 740 740
Sirina (mm) 555 555 555
Visina (mm) 620 620 620
3/8" [ 1/2" 3/8" [ 1/2" 3/8" | 1/2”

Hidrauliéne Spojnice

Ravno lice, brzo oslobadanje, ne-ka

pajuce spojke

Tip Hidrauliénog Ulja

- Ispod 30° = ISO VG T32. - Preko 30° = ISO VG T46

Tezina bez Tekuéina (Kg) 72 72 72
Tezina sa Uljima (Kg) 78 78 78
Kapacitet Spremnika Ulja (Ltrs) 6.2 6.2 6.5
Tip Goriva Bezolovni Bezolovni Bezolovni
Kapacitet Spremnika Goriva (Ltrs) 6.5 6.5 6.5
Nivo Buke (dB(A)) 101 101 101

* = Ne CE Odobreno
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Sigurnost opéenito

Slijedece predradnje traba poduzeti prije rada sa Altrad Belle hidraulickim agregatorm i alatima za razbijanje.

a,

=

Proditajte uputstva za rukovatelja i knjigu uputstava za alate koje ¢ete prikljuciti i raditi s njima. Obratite paZnju na preporuke

proizvodaca.

Nikada ne radite sa pogonskom jedinicom i alatima bez ispravne opreme za osobnu zastitu. Altrad Belle preporucuje uporabu

zastitnih naocala i/ili maske za lice, Stitnika za usi, zaStitne obuce, rukavica i Sliema za glavu.

c) Osigurajte da je ¢eli¢ni nastavak sigurno uévrséen u cekicu.

d) Sa pogonskom jedinicom iskljucivo u dobro prozrac¢enom prostoru uz osiguran odgovarajuci protok zraka za ventilator za hladenje
i uklanjanje ispusnih plinova.

e) Pobrinite se da odaberete sigurno radno mjesto. Altrad Belle preporucuje da alati s kojima radite budu Sto dalje od hidrauli¢nih cijevi
kojima je alat spojen sa pogonskom jedinicom.

f) Pazite da hidraulil¢ki alat bude kompatibilan sa hidraulickom pogonskom jedinicom sa kojom ¢ete raditi. OPASNO JE koristiti

hidraulicki alat sa neodgovaraju¢im protokom i pritiskom.

A=)

BILJESKA:- Hidraulitka pogonska jedinica i alat kupljeni od proizvodaga koji su &lanovi EHTMA sustava imaju oznaku na sebi i vazno
je da provijerite da li alat i pogonska jedinica imaju istu iznaku.

g) Provjeravajte ¢esto pogonsku jedinicu, cijevi i alat da nemaju oStec¢enja i/ili curenja.

h) Nemojte mijenjati postavke pogonske jedinice, $to znaci: brzina rada motora i protok, postavke ventila za smanjenje pritiska itd.
Rada sa protocima i pritiscima drugacijima nego u specifikacijama moze biti opasan.

j) Sve otpustene predmete (crijeva, hidraulicki prekidag, ¢elik) trebaju biti uklonjene prije podizanja jer nisu osigurane i mogu
uzrokovati opasnost od pada pri podizanju.

k) Upotrebljavajte iskljucivo Altrad Belle zamjenske dijelove. MoZe se pokazati opasnim ugradivati dijelove nepoznatog porijekla.

(A UPOZORENJE Nikada ne pokuSavajte dodavati gorivo ili ulje dok motor jos radi. Upotrebljavajte samo ispravnu

gradaciju, i nemojte prepuniti.

Zdravlje i sigurnost
Vibracija

Dio vibracije za vrijeme rada stroja se prenosi preko drske na ruke rukovatelja. Altrad BelleHidrauli¢ki alati su posebno dizajnirani
da smanjuju nivo vibracije na rukama. Ovo se odnosi na podatke iz odjeljka Specifikacije i tehnicki podaci za nivo vibacije i vrijeme
koriStenja (preporu¢eno maksimalno vrijeme rada dnevno). NEMOJTE PRELAZITI maksimalno preporuéeno vrijeme koristenja.

N

0ZO (Osobna zastitna oprema)
Osobne ozljede ili Steta na stvarima moze biti uzrokovane udarcima, gnjecenjem, klizanjem, spoticanjem, padanjem, ili lete¢im
krhotinama uslijed najéeS¢e nepravilnog ili nepazljivog rukovanja strojem ili radom u uskom prostoru.

Odgovarajuc¢u OZO treba nositi pri koristenju ovog stroja $to znaci: zastitne naocale, rukavice, Stitnike za usi, masku protiv prasine i
obudu sa ¢elicnim oja¢anjima na prstima. Nosite odjec¢u prikladnu za rad koji obavljate. Dugu kosu veZite otraga i uklonite nakit koji
moze biti zahvac¢en pokretnim dijelovima stroja.

Prasina

Mnogi alati koji se mogu koristiti sa Hidraulilékim agregatom Power Pack stvaraju praSinu, koja moZze biti Stetna za VaSe zdravlje.
Uvijek nosite masku koja je odgovarajuc¢a za tip prasSine koja se stvara.

Provjere prije startanja

1) Osigurajte da pogonska jedinica stoji na ¢vrstom tlu ili ako je potrebno da je na odgovarajuci na¢in ucvrSéena radi stabilnosti.

PAZNJA Do not operate the machine at an angle of greater than 20 degrees, otherwise the engine lubricating
——=—=— system may fail, causing extensive damage to the engine.

N

2) Osigurajte da ispuh motora nije zacepljen i da se prostor dovoljno prozracuje da bi se ispusni plinovi rasprsili.
3) Osigurajte da su hidraulicke cijevi postavljene tako da se izbjegava oStecivanje prelaskom vozila itd., te da nisu pre nategnute kad
je priljuéni alat u uporabi.

PAZNJA Pobrinite se da su spojnice crijeva za dodatnu opremu alat temeljito ocistiti prije povezivanja. Ako to
——=—==2— ne ucinite moze doci do oStecenja brtvi.

N

4) Provjerite nivoe goriva i ulja u motoru, i dopunite ako je potrebno. Provjerite u uputstvima za motor za detalje gradacije.
5) Provjerite nivo hidrauli¢kog ulja i dopunite ako je potrebno.

BILJESKA:- Kada punite spremnik hidraulikog ulja preporugljivo je koristiti lijevak. Nemojte prepuniti.
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Uputstva za rad

PremjeStanje modula za napajanje na mjesto gdje je potreban.
Kada koristite kotacice i transportnu rucku, zasun rucke OBVEZNO mora biti aktiviran prije transporta
napajanja (pogledajte sliku).

Ako je potrebno podizati napajanje pomoc¢u opreme za podizanje, provjerite je li na opremi za podizanje
istaknuto ograni¢enje radnog optereéenja (WLL) koje nije manje od tezine izvora napajanja (provjerite
odjeljak Tehni&ki podaci ili serijski broj stroja). Lance ili uzad priévrstite ISKLJUCIVO na mjesto za
podizanje na gornjem dijelu izvora napajanja.

Startanje motora
BILJESKA:- Proucite detalje u uputstvima za motor. Uvijek budite sigurni da je rucica Bypass-a u
polozaju Bypass.

Benzinski motori

1) Otvorite dovod gorivaOpen the fuel tap.

2) Zatvorite ¢ok na rasplinjacu.

3) Postavite prekida¢ motora u polozaj ‘ON’.

4) Startajte motor povlaceci hvataljku poteznog startera.

5) Kad se motor zagrijao, postupno vratite ¢ok u polozaj ‘OPEN’.

BILJESKA:- Midi i Major benzinski hidrauli¢ki agregati opremljeni su uredajem za ,snagu na zahtjev* i motor ¢e raditi u praznom hodu
sve dok se ne stvori pritisak u hidraulickom sustavu.

Dizel motori

1) Otvorite dovod goriva.

2) Podesite rucicu za kontrolu brzine motora u polozaj ‘START'.
3) Postavite rucicu za dekompresiju u polozaj ‘START".

4) Startajte motor povlaceci uze poteznog startera.

Provjere u radu
Prije pocetka rada sa priklju¢nim alatima, treba provesti slijedece provjere:

1) Rucica Bypass-a je u polozaju “FLOW'.

2) Provjerite da nema pretjeranih vibracija na motoru.

3) Provjerite da nema curenje hidrauli¢kog ulja na cijevima i spojnicama.

4) Provjerite da pokaziva¢ stanja filtera nije u podru¢ju zacepljenosti. Kada se pokaZze to podrucje, treba zamijeniti povratni linijski filter.
Ovisno o temperaturi okoline, optimalna izvedba se obi¢no postize nakon 5-10 minuta rada, to vrijeme je potrabno da hidraulicko
ulje dostigne ispravnu radnu temperaturu.

GaSenje motora
BILJESKA:- Za detalje provjerite u uputstvima za motor.

Benzinski motori.

1) Postavite rucicu bypass-a u polozZaj ‘BYPASS'.
2) Okrenite prekida¢ motora u polozaj'OFF'.

3) Zatvorite dovod goriva.

Dizel motori.

1) Postavite rucicu bypass-a u polozaj ‘BYPASS'.

2) Podesite rucicu kontrole brzine motora u polozaj ‘STOP'.
3) Iskljucite dovod goriva.
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Problem

Motor se ugasio ili ne¢e
upaliti.

Vodi¢é Za RjeSav

‘ Uzrok

Ventil dovoda goriva je zatvoren.

| Lijek

Otvorite ventil dovoda goriva.

Nema goriva.

Napunite spremnik gorivom.

Linija dovoda goriva je blokirana.

Ocistite filter i cijevi.

Otvori za zracenje na poklopcu filtera
zacepljeni.

Ocistite.

Procistac¢ zraka blokiran.

Ocistite ili zamjenite element. Provjerite u uputstvima
motora.

Motor je pokvaren.

Provjerite uputstva za motor.

Manjak ulja u motoru. (Samo kod
benzinskog motora).

Dolijte ulje do potrebnog nivoa. Provjerite u uputstvima
za motor koja je ispravna gradacija ulja.

Nedovoljno ulja u hidraulickom spremniku.
(Samo kod benzinskog motora).

Dolijte ulje do potrebnog nivoa (Provjerite u odjeljku
tehnickih podataka)

Prekidac za paljenje motora ili spojni vodici
su oSteéeni (Samo kod benzinskih jedinica).

Provjerite uzemljenje i zamijenite istroSene ili oStecene
dijelove.

Hidrauli¢ni spremnik plovkom zica oSte¢ena
(Samo kod benzinskog motora).

Obnovite istroSeni ili oSteceni dijelovi.

Hidraulicka pumpa je zacepljena.

Popravite pumpu.

Nizak pritisak
Hidrauli¢kog ulja.

Bypass ventil je u polozaju ‘BYPASS'.

Postavite ga u polozaj ‘FLOW’

Ventil optere¢enja postavljen na ,low ili je
istroSen.

Provjerite postavke ventila opterec¢enja i podesite.

Pumpa je istroSena ili oSte¢ena.

Provjerite protok ulja u sustavu. Obnovite pumpu ako je
potrebno.

Snaga motora smanjena.

Provjerite u uputstvima motora

Prikljuceni alat s
pregrijavaili radi slabo.

Rebra hladnjaka su blokirana.

Ocistite koriste¢i zrak pod pritiskom.

Ventilator hladnjaka ulja oSte¢en.

Pri¢vrstite ili obnovite ako je potrebno.

Hidraulicka pumpa istroSena ili oStecena.

Obnovite pumpu.

Ventil optere¢enja postavljen na ,low* ili je
istroSen.

Provjerite postavke ventila optere¢enja i obnovite ako
treba.

Zaprljano hidraulicko ulje.

Isputite ulje iz spremnika i cijevi prijenosa i napunite sa
¢istim uljem. Zamijenite filtere.

U sluéaju rada s alatima
(ako su postavljeni),
motor €e biti u praznom
hodu

P.O.D. Cilindar se zaglavio u uvu¢enom
polozaju.

Provijerite cilindar i zamijenite ako je potrebno

Ventil gasa je krivo podeSen na malu
brzinu.

Ponovno podesite brzinu motora i zakocite ventil gasa.

Brzina motora ostaje
Na najvecoj kada je
maknuto optereénej /
ukljuéen Bypass.

P.O.D. Cilindar se zaglavio u izvu¢enom
polozaju.

Provjerite cilindar i zamijenite ako je potrebno.
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Servis i odrzavanje

Slijedeci raspored daje detalje na koje obavezno treba obratiti paznju kako bi se osigurao zadovoljavajuci rad pogonske jedinice.

BILJESKA:- Napomene i periodi prikazani u ovom rasporedu su pocetne preporuke i treba ih prilagoditi da odgvaraju radnim
uvjetima Pogonske jedinice.

paznia Prvih 10 100
! 50 Sati | Sati Sati
Drzite sva mjesta Cistima i bez prasine, krhotina i sl. v
Kompletna jedinica.
Provjerite sigurnost svih uévrs¢ivaca a narocito nosa¢a motora. v
Kotagi i stope. Provjerite da nema oSte¢enja. v
Provjerite da nema curenja ili oSte¢enja. v
Cijevi prijenosa.
Provjerite da li su zastitna grla ispravno postavljea. v
Provijerite nivo ulja. v
Provijerite nosace (ovjes). v
Motor. Provijerite da li je prigusni lonac ostecen ili pokvaren. v
Provjerite da nema pretjerane vibracije dok radi. v
Zamienite ulje/Servisirajte (Proucite upute proizvodaca).
Provijerite nivo ulja. v
H'drau“.(:k' Zamijenite filter. v
spremnik.
Zamijenite hidrauli¢no ulje.
Vkaliak wli Ocistite iz vana koriste¢i komprimirani zrak. v
jak ulja. NEMOJTE KORISTIT GELIENU GETKU.
P_ovratm et Zamijenite filter. v
filter.
H'dr.al.”";ke el f Provjerite da nema curenja ulja. v
spojnice.

Provjere sistema pritiska i protoka

1. Prikljucite odgovarajuéi uredaj za hidraulicko testiranje na agregat. Uredaj se treba sastojati od pokazivaca protoka pod visokim
pritiskom 0-50l/min, manometra 0-200 bar (0-3000psi), pokazivac¢a temperature, i ventila za opterec¢enje. Takav uredaj je dostupan
od UCC (UC4120).

2. Prikljucitetestni uredaj na agregat sa ventilom za opterecenje i By-Pass rucicom u poloZaju by-pass i startajte agregat. Pustite
da se motor zagrije, postavite rucicu by-pass u polozaj flow. Zatvorite ventil optereéenja da kraja i provjerite da li je je oCitanje
otpusnog venitila ispravno. Hidrauli¢ko ulje ¢e imati tendenciju zagrijavanja za vrijeme rada i zato provjeru trevba raditi
Sto je brze moguce a ventil za optereéenje otvoriti prije postizanja visoke temperature.

3. Pazljivo zatvorite ventil za opterecenje kako biste podigli pritisak na 100 Bar. Provjerite da li je nivo protoka izmedu 18 i 20 I/min (28
i 30 I/min za Major 30-140). Podesite brzinu rada motora da biste dobili ispravan protok.
NEMOJTE PRELAZITI 3600 o/min (2900 o/min za Major 30-140)" pod optereéenjem”. Ako ne mozZete postici ispravan protok uz
maksimalnu brzinu motora tada treba zamijeniti pumpu.
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EHTMA — Kodovi u praksi

KODOVI U PRAKSI EUROPSKE ASOCIJACIJE PROIZVODACA HIDRAULICKIH ALATA — HIDRAULIEKI SISTAVI SNAGE

Prije startanja.  Provjerite uputstva zarad proizvodaca.

Kompatibilnost. Hidrauli¢ki sustavi snage su dizajnirani za rad sa specificnim protocima i pritiscima. Oprema proizvedena od
EHTMA ¢lanica a oznaku trokuta koji bojom oznacava nivo protoka i pritiska. Prije rada provjerite da li i alat i
pogonska jedinica imaju istu oznaku. Neophodno je vazno da ukoliko pogonska jedinica i alati nemaju oznaku iste
boje ne budu spojeni zajedno jer takva primjena je neefikasna i opasna.

Vama za uputu EHTMA oznake su slijedeéih boja:-

Classifikacija ‘ Boja koda. Protok I/min Maks preitisak Bar.
A Zuta 55-6.5 180
B Plava 135-16.5 172
© Zelena 18.0-22.0 138
D Smeda 27.0-33.0 138
= Crvena 36.0-44.0 138
F Crna 45.0 - 55.0 138
G Narancasta 54.0 - 66.0 138
z Siva 9.0-11.0 180

Ako niste sigurni konzultirajte se sa proizvodacem opreme.

Karakterilstike. Rukovatelji koji nemaju iskustva sa upotrebom hidrauli¢kih pogonskih jedinica trebaju slijediti slijede¢e upute:-
1) Hidraulicki €eki¢i su obiéno snazniji nego pneumatski alati odgovarajuce tezine.

2) Tijelo hidraulickog ¢ekica i pripadajuce sijevi ¢e postati prilicno tople za vrijeme normalnog rada.

3) Buduci da ¢eki¢ nema ispuha generalno je puno tisi u radu. To ne treba shvatiti kao manjak snage.

Sigurnosne toéke.

1) Uvijek nosite sigurnosnu obucu kada radite sa opremom za razbijanje.

2) Zastita ociju je strogo propisana, narocito kod tvrdih povrsina.

3) Osigurajte da je ¢eli¢ni nastavak sigruno uévrséen u ¢ekicu.

4) Provjerite da cijevi nemaju dubokih posjekotina ili istaknutog pletiva, zamijenite svaku oSte¢enu cijev.

Siguarno odlaganje o - Component ‘ Material
Upute za zastitu okoliSa.

@ U stroj su ugradeni vrijedni materijali. OdloZite Ruéka Celik
@é potro$ne dijelove stroja i pribor na odgovaraju¢im Chassis Gelik
mjestima za odlaganje . o
Okvir Celik
Motor Celik, Aluminij & Plastika
Spremnik s hidrauliénim uljem Celik
Hidrauliéna crpka Celik & Aluminij
Crijeva Celik & Guma
Ventilski blok Aluminij
Fleksibilni nosaci Celik & Guma
Razliciti dijelovi Celik & Aluminij
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Opcije - ladica za alat

C PAZNJA  Izvor napajanja NE podizite ako se u ladici za alat jo3 uvijek nalazi osigurag ifili njegov aktivator. )

C PAZNJA NE ostavijajte aktivator u osiguraéu koji se nalazi u ladici za alat )

Ugradnja ladice za alat - Bulldog

1. Uklonite lijevi bo¢ni Stitnik te 4 vijka M8, matice i podloSke (pogledajte sl. 1)

2. Stavite novi bocni Stitnik te 4 vijka M8, matice i podloske iz kompleta. Zategnite na 28 Nm.

3. Rukom zategnite 2 x protu-vibracijska nosa¢a s pomoc¢u 2 podloske i matice M10 kroz
odgovarajuée otvore na novom bo¢nom Stitniku (pogledajte sl. 2)

4. Postavite prirubnicu ladice za alat ispod montiranog bo¢nog Stitnika i povucite oba klipa
(pogledajte sl. 3)

5. Okrenite ladicu za alat prema gore, sve dok se oba klipa ne nadu iznad utora montiranog
boc¢nog Stitnika. Otpustite drzace klipa kako biste sklop u¢vrstili na mjestu.
(pogledajte sl. 4)

6. Prije pohranjivanja opreme u ladicu za alat, klipovi moraju biti potpuno izvuceni u
utorima bo¢nog $titnika, a svi vijci/matice propisno zategnuti.

Vadenje ladice za alat - Bulldog

1. Uvjerite se da u ladici za alat viSe nema opreme, a zatim izvucite oba klipa i nagnite je unatrag/ prema dolje kako biste odvaojili
prirubnicu od donjeg dijela bo¢nog Stitnika.

Ugradnja ladice za alat - serija HPP

1. Poravnajte 3 rupe s bocne strane ladice za alat s 3 rupe na lijevom bo¢nom Stitniku. Ucvrstite
ladicu za alat na okvir pomocu 3 vijka M8, matica i podloski iz kompleta. Zategnite na
28 Nm (pogledajte sl. 5)

Vadenje ladice za alat - serija HPP

1. Uvjerite se da u ladici za alat viSe nema opreme, a zatim uklonite 3 vijka M8, matice i
podloske.
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Vasa nova Altrad Belle Hidraulicna pogonska jedinica ima garanciju prema krajnjem narucitelju za period od jedne godine (12 mjeseci)
od pravog datuma isporuke.
Altrad Belle garancija odnosi se na pogreske u dizajnu, ugradenom materijalu, i sastavljanju stroja.

Slijedece nije pokriveno garancijom tvrtke Altrad Belle:

1. Steta uzrokovana zlouporabom, krivom uporabom, padanjem, ili sliéna Stets koja je posljedica krivog sastavljanja, rada il
odrzavanje od strane korisnika.

2. lzmjene, dodaci, ili popravci izvedeni od osoba koje nisu iz Altrad Belle ili njezini ovlasteni predstavnici.

3. Transport i otpremnicki troSkovi prema ili od Altrad Belle ili njezinih ovlastenih predstavnika, nastali zbog popravka ili radova zbog
reklamacije, na bilo kojem stroju.

4. Materijal i / ili troSak rada da na obnovi, popravku ili Izamjeni dijelova uslijed normalnog trosenja..

Slijedeci dijelovi nisu pokriveni garancijom.
« Zragni filter motora
* Svjecica za paljenje motora

Altrad Belle i /ili njihovi ovlasteni predstavnici, direktori, zaposlenici ili osiguranje nece biti odgovorni za slu¢ajna ili druga oste¢enja,
gubitke ili troSkove nastale iz bilo kojeg razloga zbog kojeg se stroj ne moze koristiti za svoju svrhu.

Reklamacije u garantnom roku
Sve reklamacije prvo treba uputiti u Altrad Belle ili Altrad Belle Inc., bilo telefonom, Fax-om, E-mailom, ili pismom.

Reklamacije u garantnom roku:
Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84073 Email : Warranty@belle-group.co.uk

Podaci za kontakt za reklamaciju u garantnom roku:
Altrad Belle Warranty Department,

Sheen, Nr. Buxton,

Derbyshire,

SK17 OEU

England.

Registracija Jamstva:
U nastojanju da ALTRAD Belle postane zeleniji i ekoloski osvjesteniji, uveli smo registraciju jamstva putem
interenta. Kako biste pristupili nasoj internetskoj stranici za registraciju, koristite sljede¢u poveznicu:

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration.

Takoder mozete svojim pametnim telefonom skenirati QR kod (kdd za brzi odgovor) i tako pristupiti stranici za
registraciju.
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BULLDOG

Chassis Assembly, Ensemble Chéassis,
Conjunto de Chasis, Conjunto do Chassis

1 02500 Chassis Chassis Chasi: Chassi 1
2 60/0285 Wheel Roue Rueda Roda 2
3 00525-B Feet. Pieds Pata: Pés 2
4 4/1003 Washer Rondelle Arandela Anilha M10 2
5 8/10003 Nut Ecrou Tuerca. Porca M10 2
6 02515 Bo! Bossage Resalto. Ressalto. 4
7 02512 Guard Carene Defensa Guarda 1
8 7/8037 Screw Vis Tornillo Parafuse M8 x 20 14
9 4/8006 Washer Rondelle Arandela Anilha M8 14
10 8/8008 Nut Ecrou Tuerca. Porca M8 12
13 02501 Frame Chaéssis Estructura Estrutura 1
14 3/4035 Bung Obturateur Tapén Tampao 2
15 3/0088 Plunger Bougie Tap6n Bujao 1
16 7/8101 Screw Vis Tornillo Parafuse M8 x 50 2
17 02364 Spacer Entretoise Espaciador. or 2
18 02505 . Handle - Orange . i Manillar - Naranja Punho - Laranja 1
18 02505 .Handle - Blue... Marnillar - Azul Punho - Azul 1
18 02505G . .Handle - Green Marnillar - Verde ............ Punho - Verde 1
18 02505R Handle - Red Manillar - Roja Punho - Vermelho. 1
18 02505Y.. . Handle - Yellow. Manillar - Amarilla Punho - Amarelo 1
18 02505W. . Handle - White . Marnillar - Blanco Punho - Branco. 1
19 02514 . Side Guard - Orange .. Guarda Lateral - Laranja .........ccooeveviniiiciniiiiiisenins
19 02514 . Side Guard - Blue Guarda Lateral - Azul

19 02514G. . Side Guard - Green Guarda Lateral - Verde

19 02514R .
19 02514Y..
19 02514W....
20 995/99912S.
20 995/99912B.
20 995/99912G
20 995/99912R
20 995/99912Y.
20 995/99912W.

. Side Guard - Red
. Side Guard - Yellow
. Side Guard - White
. Side Guard - Orange ..
. Side Guard - Blue ..
. Side Guard - Green
. Side Guard - Red
. Side Guard - Yellow
. Side Guard - White

Carene Latéral - Rouge
arene Latéral - Jaune

..Carene Latéral - Blanc.

Defensa Lateral -
Defensa Lateral -

258

Defensa Lateral - Roja.
Defensa Lateral - Amarilla..
Defensa Lateral - Blanco

Defensa Lateral - Roja.
Defensa Lateral - Amarilla..
Defensa Lateral - Blanco

Guarda Lateral - Vermelho
Guarda Lateral - Amarelo..
Guarda Lateral - Branco.
Guarda Lateral - Laranja
Guarda Lateral - Azul

Guarda Lateral - Verde

Guarda Lateral - Vermelho
Guarda Lateral - Amarelo
Guarda Lateral - Branco.




MIDI 20-110D, 20-140 & MAJOR 20-140X, 20-160X, 30-140

P

Chassis Assembly, Ensemble Chéassis,
Conjunto de Chasis, Conjunto do Chassis

1 02356SI ..Chaéssis - Argent Estructura - Plata Estrutura - Prata 1
1 023568B.. ..Chassis - Bleu. Estructura - Az(l Estrutura - Azul 1
1 02356AP ............. Frame - AP Green ............. Chassis - AP Vert.................. Estructura - Verde. Estrutura - Verde 1
1 02356R Frame - Red Chassis - Rouge Estructura - Roja Estrutura - Vermelho 1
1 Frame - Yellow. Chassis - Jaune . Estructura - Amarilla.............. Estrutura - Amarelo 1
1 . Frame - White ..Chassis - Blanc Estructura - Blanco Estrutura - Branco 1
1 . Frame - Grey Estructura - Gri: Estrutura - Cinza 1
2 718037 Screw. Tornillo Parafuse 4
3 02361SIL............. Handle - Silver ................... Manillar - Plata Punho - Prata ...........ccccooeinnan.

3 02361B.. . Handle - Blue i Manillar - Azal Punho - Azul

3 02363AP .Handle - AP Green Manillar - Verde ..................... Punho - Verde ..

3 02361R Handle - Red. Manillar - Roja Punho - Vermelho.

3 02362Y.. . Handle - Yellow. Punho - Amarelo

3 02364W. . Handle - White . Punho - Branco.

3 . Handle - Grey Manillar - Gris Punho - Cinza

3 . Handle - Silver. Manillar - Plata Punho - Prata

3 . Handle - Blue Manillar - Azal Punho - Azul

3 .Handle - AP Green Manillar - Verde ..................... Punho - Verde ..

3 02399R Handle - Red Manillar - Roja Punho - Vermelho.

3 02399Y.. . Handle - Yellow. Manillar - Amarilla Punho - Amarelo

3 02399W. . Handle - White . Marnillar - Blanco Punho - Branco.

3 02399GR .Handle - Grey .. Manillar - Gris Punho - Cinza

4 9/8014 Bolt. Perno Perno 2
5 02369 Chassis Chassis Chasi: Chassis 1
6 00525-B Feet. Pieds Pata: Pés 2
7 4/1003 Washer Rondelle Arandela Anilha M10 2
8 8/8008 Nut Ecrou Tuerca. Porca M8 2
9 00013 Plug Bouchon Tapon. Bujao 2
10 60/0285 Wheel Roue Rueda Roda 2
11 4/8006 Washer Rondelle Arandela Anilha M8 2
12 02364 Spacer Entretoise Espaciador. Espacador 2
13 3/4035 Plug Bougie Tapon Bujao 2
14 8/10003 Nut Ecrou Tuerca Porca M10 2
15 4/1005 Washer Rondelle Arandela Anilha M10 2
16 3/0088 Plunger Bougie Tapon Bujao - 205505 ................. 1
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BULLDOG

Tank Assembly, Ensemble Réservoir,
Conjunto Tanque, Conjunto do Despdsito

02504 Tank Réservoir Tanque. Deposito

02508, Gasket Joint. Junta Gaxeta

01466. Gauge. Jauge Calibrar Ajuizar

00065........cccvvnee Suction Strainer.................. Filtre d’aspiration Tamiz de la Succion Filtro de Succédo

5/0018 Seal Joint d'étanchéité Obturador. Vedagéo

7/10013 Screw Vis Tornillo Parafuse M10 x 16
7/8037 Screw Vis Tornillo Parafuse M8 x 20.
8/8008 Nut Ecrou Tuerca Porca M
00790. Switch Bouton Parada Paragem

4/8006 Washer Rondelle Arandela Anilha M8
02507 Cowl Capot. Caperuza Cobertura

10-330-0816........ Screw Vis Tornillo Parafuse M8 x 16.
7/6034. Screw Vis Tornillo Parafuse M6
41/00022 Cap Capuchon Casquete Tampa

8/5001 Nut. Ecrou Tuerca Porca M5
4/5002 Washer Rondelle Arandela Anilha M5
4/8002 Washer Rondelle Arandela Anilha M8

260

FPWWRRPRERRORNNRRPRRRR



20-110D, 20-140 & MAJOR 20-140X, 20-160X, 30-140

Tank Assembly, Ensemble Réservoir,
Conjunto Tanque, Conjunto do Despdsito

1 02368. Tank Réservoir Tanque. Deposito, 1
2 718043 Screw Vis Tornillo Parafuse M8 x 25 6
3 00065.......cccvernne Suction Strainer.................. Filtre d’aspiration............cccccc.c. Tamiz de la Succion .........ccc...... Filtro de Sucgao 1
4 02372 Gasket Joint. Junta Gaxeta 1
5 00790. Switch Bouton Parada Paragem 1
6 4/8006 Washer Rondelle Arandela Anilha M8 12
7 8/8008 Nut Ecrou Tuerca Porca 6
8 01466. Gauge. Jauge Calibrar Ajuizar 1
9 01036. Plug Bouchon Tapon. Bujéo 1
10 02360. Cowl Capot. Caperuza Cobertura 1
11 716034, Screw Vis Tornillo Parafuse M6 x 16. 8
12 4/600: Washer Rondelle Arandela Anilha 8
13 41/00017.. . Capuchon Casquete Tampa 1
14 00005/3 Gauge. Jauge Calibrar Ajuizar 1
15 00006. Seal Joint d'étanchéité Obturador. Vedagdo 1
16 00007 Hose Durit. Flexible Tubagem 1
17 01160. Rivet Rivet Roblon Rebite 12
18 02373 Plate Plaque Placa Placa 1
19 01545......cccciine Emergency Stop Arrét d'urgence. Parada de emergencia .............. Botdo de Paragem de Emergéncia.............ccccceeurnns 1
20 8/6007 Nut. Ecrou Tuerca Porca 2
21 71/0301 Harness Faisceau. Arnés Arnés 1
22 5/0097 Seal Joint d'étanchéité Obturador. Vedagéo. 1
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Pump and Motor Assembly, Ensemble Pompe et Moteur,

BULLDOG

Conjunto de Bombas y Motor, Conjunto da Bomba y Motor

02291 Guard Caréne Defensa Guarda

00490-00 Plate Plaque Placa Placa.

8/8008 Nut Ecrou Tuerca Porca

4/8006 Washer Rondelle. Arandela Anilha

20/0076 Engine Moteur. Motor Motor

01069 Pump Pompe Bombas Bomba

5/0002 Seal Joint d'étanchéité Obturador Vedagédo

6/0006 Adaptor Adapteur Adaptador Adaptador 1/2 x 3/8
6/0020 Adaptor Adapteur Adaptador Adaptador 1/2x 1/2
02313 Hose Durit Flexible Tubagem

4/6001 Washer Rondelle Arandela Anilha M6
716042 Screw. Vi Tornillo Parafuse M6 x 25
4/1005 Washer Rondelle. Arandela Anilha M10
8/10006 Nut Ecrou Tuerca Porca M10
02510 Fan Ventilateur. Ventilador Ventohina

4/1201 Washer Rondelle. Arandela Anilha M12
7110059 Screw. Vis Tornillo Parafuse

9/10030 Bolt Boulon Perno Perno M10 x 40
21/0430 Key Clavette. Chaveta Chave

02513_2 Sleeve Manchon Manguito Manga

02513 1 Coupling Accouplement Acoplamiento Acoplamento.

02513_3............ Coupling ....coveviiiiiiiis Accouplement Acoplamiento Acoplamento.

713816 Screw. Vis Tornillo Parafuse

4/6004 Washer Rondelle. Arandela Anilha M6
02517 Plate Plaque. Placa Placa
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MIDI 20-110D

Pump and Motor Assembly, Ensemble Pompe et Moteur,
Conjunto de Bombas y Motor, Conjunto da Bomba y Motor

1 01859 Spacer Entretoise. Espaciador. Espacador 1
2 01133-MD......... Shaft Axe. Eje Veio 1
3 10-405-1000 .....Washer Rondelle Arandela Anilha M10 3
4 01134 crew. Vis Tornillo Parafuse 38" X L3/A" oo 1
5 01391 Fan Ventilateur. Ventilador Ventohina 1
6  10-360-0810.....Screw. Vi Tornillo Parafuse M8 x 10 1
7 01484 Coupling Accouplement . Acoplamiento Acoplamento. 1
8 01034 Coupling Accouplement . Acoplamiento Acoplamento = Mar ‘09 ......covrrinnns 1
9 10-100-0513 .....S€al ....ccocovevvciriircne Joint d'étanchéité Obturador Vedagéo 2
10 01069 Pump Pompe Bombas Bomba 1
11 6/0006 Adaptor Adapteur Adaptador Adaptador 1
12 7/6013 crew. Vi Tornillo Parafuse M6 x 25 4
13 4/6004 Washer Rondelle Arandela Anilha M6 4
14 8/8008 Nut Ecrou Tuerca Porca M8 3
15 4/8006 Washer Rondelle Arandela Anilha M8 3
16 00490 Plate Plaque Placa Placa 1
17 10-340-0835P...Bolt Boulon Perno Perno M8 x 35 4
18 4/800: Washer Rondelle Arandela Anilha M8 4
19 01470 Key Clavette. Chaveta Chave 1
20 10-405-1000 .....Washer Rondelle Arandela Anilha M10 4
21 10-342-0616P...Screw. Vi Tornillo Parafuse 3/8"x 1" 4
22 02313 Hose Durit Flexible Tubagem 1
23 02291 Guard. Carene Defensa Guarda 1
24 01870 Engine Moteur. Motor Motor Lombardini.........ccccoevenns 2
25 10-320-1040P...Bolt Boulon Perno Perno M10 x 40 1
26 10-301-1000 .....Nut Ecrou Tuerca Porca M10 1
27 6/0020 Adaptor Adapteur Adaptador Adaptador 3 Apr09.....cccoovirinn 1
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MIDI 20-140

Pump and Motor Assembly, Ensemble Pompe et Moteur,
Conjunto de Bombas y Motor, Conjunto da Bomba y Motor

1 00490-00........... Plate Plaque Placa Placa

2 01069 Pump Pompe Bombas Bomba

3 0145 Coupling Accouplement............ccccoueunne Acoplamiento Acoplamento.

4 4/8006 Washer Rondelle Arandela Anilha

5 8/8008 Nut Ecrou Tuerca Porca

6  10-100-0513.....Seal Joint d’étanchéité Obturador Vedagéo

7  6/0006 Adaptor Adapteur Adaptador Adaptador

8 01034 Coupling Accouplement.............c..cc.cc.... Acoplamiento Acoplamento

9 7/6013 Screw. Vi Tornillo Parafuse

10 4/6004 Washer Rondelle Arandela Anilha

11 02313 Hose Durit Flexible Tubagem

12 02291 Guard. Carene Defensa Guarda

13 20/0076 Engine Moteur. Motor Motor Honda GX270

13 02225 Engine Moteur. Motor Motor Honda GX270 (USA) .

13 20/0050 Engine Moteur. Motor Motor Robin EX27.....

13 02332 Engine Moteur. Motor Motor Robin EH41DU

14 01858 Spacer Entretoise. Espaciador Espagador 1
15 01469 Bolt Boulon Perno Perno 5/16" X 3.25 ..o 1
16 4/8003 Washer Rondelle Arandela Anilha M8 1
17 01454 Shaft Axe. Eje Veio 1
18 01391 Fan Ventilateur. Ventilador Ventohina 1
19 01470 Key Clavette. Chaveta Chave 1
20 10-400-1000 Rondelle Arandela Anilha M10 2
21 10-301-1000 Ecrou Tuerca Porca M10 1
22 10-320-1040P Vis Tornillo Parafuse M10 x 40 1
23 10-405-1200 .....Washer Rondelle Arandela Anilha M12 1
24 01471 Bolt Boulon Perno Perno 7/16" X325 oo 1
25 00107 Plug Bougie Tapén Bujao 1
26 00109 Ring Bague Anillo Anel 1
27 6/0020 Adaptor Adapteur Adaptador Adaptador 3 Apr09.....cccoovieine 1
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MAJOR 20-140X, 20-160X

Pump and Motor Assembly, Ensemble Pompe et Moteur,
Conjunto de Bombas y Motor, Conjunto da Bomba y Motor

1 00490-00. Plate Plaque. Placa Placa 1
2 01069 Pump Pompe Bombas Bomba 1
3 01453 Coupling Accouplement..........cccoveveene Acoplamiento Acoplamento. 1
4 4/8006 Washer Rondelle. Arandela Anilha 3
5 8/8008 Nut Ecrou Tuerca Porca 3
6  10-100-0513.....Seal Joint d’étanchéité Obturador Vedagéo 2
7  6/0006 Adaptor Adapteur Adaptador Adaptador 1
8 01034 Coupling Accouplement..............c.coeue. Acoplamiento Acoplamento =W Mar ‘09 .....covereirnns 1
9 7/6013 Screw. Vi Tornillo Parafuse

10 4/6004 Washer Rondelle. Arandela Anilha

11 02313 Hose Durit Flexible Tubagem

12 Guard Caréne Defensa Guarda

13 Screw. Vi Tornillo Parafuse M8 x 10

14 Engine - Honda GX390 .. Moteur - Honda GX390. . Motor - Honda GX390 Motor - Honda GX390 . .Major 20-140X ....

14 Engine - Honda GX390 .. Moteur - Honda GX39t . Motor - Honda GX390 Motor - Honda GX390 . .Major 20-140X USA

15 Spacer Entretoise Espaciador. Espacador 1
16 01454 Shaft Axe. Eje Veio 1
17 10-405-1200 .....Washer Rondelle Arandela Anilha M12 1
18 10-321-0652 .....Bolt Boulon Perno Perno 382X B LA s 1
19 10-360-0610 .....Screw. Vis Tornillo Parafuse M6 x 10 2
20 01391 Fan Ventilateur. Ventilador Ventohina 1
21 01469 Bolt Boulon Perno Perno 4
22 4/8002 Washer Rondelle. Arandela Anilha M8 4
23 01470 Key Clavette. Chaveta Chav 1
24 7/10009 Screw. Vi Tornillo Parafuse M10 x 40 1
25 4/10001............. Washer Rondelle. Arandela Anilha M10 2
26 8/10006 Nut Ecrou Tuerca Porca M10 1
27 00107 Plug Bougie Tapon Bujao 1
28 00109 Ring Bague Anillo Anel 1
29 6/0020 Adaptor Adapteur Adaptador Adaptador 3 Apri09.......cccocernnne 1
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MAJOR 30-140

Pump and Motor Assembly, Ensemble Pompe et Moteur,
Conjunto de Bombas y Motor, Conjunto da Bomba y Motor

01858 Spacer Entretoise. Espaciador Espacador 1
10-360-0610 .....Screw. Vi Tornillo Parafuse 2
02224 Shaft Axe. Eje Veio 1
10-405-1000 .....Washer Rondelle Arandela Anilha 1
10-321-0660P ...Bolt Boulon Perno Perno 1
01391 Fan Ventilateur. Ventilador Ventohina 1
10-360-0810 .....Screw. Vis Tornillo Parafuse 1
01653 Coupling . Acoplamiento Acoplamento. 1
01034 Coupling . Acoplamiento Acoplamento. =PI Mar ‘09 ..o 1
10-100-0513 .....S€al ...ccovcveiciiiciicins Joint d'étanchéité Obturador Vedagéo 2
02151 Pump Pompe Bombas Bomba 1
10-600-1212 .....Adaptor Adapteur Adaptador Adaptador 3/4” x 112" 1
02313 Hose Durit Flexible Tubagem 1
718050 Screw. Vi Tornillo Parafuse M8 x 25 4
10-405-0800 .....Washer Rondelle Arandela Anilha 4
8/8008 Nut Ecrou Tuerca Porca m8 3
4/8006 Washer Rondelle Arandela Anilha M8 3
00490 Plate Plaque. Placa Placa 1
5/0003 Seal Joint d'étanchéité Obturador Vedagao 1
7/600: Screw. Vi Tornillo Parafuse 4
01650 Plate Plaque. Placa Placa 1
01470 Key Clavette. Chaveta Chave 1
01469 Bolt Boulon Perno Perno 4
4/800: Washer Rondelle Arandela Anilha 8MM 4
02291 Guard. Carene Defensa Guarda 1
01405.......ccevune Engine - Honda GX390 .. Moteur - Honda GX390.......... Motor - Honda GX390 .............. Motor - Honda GX390 .................. Major 30-140........cccoevnennns 1
20/0077 ... Engine - Honda GX390 .. Moteur - Honda GX390.......... Motor - Honda GX390 .............. Motor - Honda GX390 .........cccc..... Major 30-140 USA ............. 1
8/10006 Nut Ecrou Tuerca Porca m10 2
4/10001............. Washer Rondelle Arandela Anilha M10 4
7/10009 Bolt Boulon Perno Perno M10 x 40 2
6/0020 Adaptor Adapteur Adaptador Adaptador 3 Apr09......ccoooviiiin 1
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Valve Assembly, Distributeur,
Conjunto de Valvula, Montagem de Valvula

BULLDOG

01392 Valve Block Bloc de Soupape ................... Bloque de Valvulas................... Bloco de Valvula 1
00803 Gasket Joint Junta Gaxeta 1
00178 Filter Filtre Filtro Filtro 1
6/0005 Adaptor Adapteur Adaptador Adaptador

5/0002 Seal Joint d'étanchéité Obturador Vedagao 2
5/0007 eal Joint d'étanchéité Obturador Vedagéo

72/0007 Knob Bouton Mando Butdo 1
00546 Coupling Accouplement. . Acoplamiento Acoplamento 1
00545 Coupling Accouplement. . Acoplamiento Acoplamento. 1
00729 Plate Plaque Placa Placa 1
7/10004 Screw. Vis Tornillo Parafuse M10 x 20 4
4/1002 Washer Rondelle. Arandela Anilha M1 4
32/0145 Hose Durit Flexible Tubagem 1
5/0011 Seal Joint d'étanchéité Obturador Vedagao 1
6/2018 Plug Bougie Tapon Bujao 1
00853 Washer Rondelle. Arandela Anilha 1
00024 Valve. Soupape Valvula Valvula 1
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Valve Assembly, Distributeur,

MIDI 20-110D

Conjunto de Valvula, Montagem de Valvula

1 01392 Valve Soupape Valvula Vélvula 1
2 10-202-6347 ....0-RiNG ...coovoviiieiiiiiiins JoINt tOFIQUE .. Junta torica. ... Anel Vedante 1
3 10-360-0510 .....Screw. Vi Tornillo Parafuse M5 x 10 1
4 00920/2 Bo: Bossage Resalto Ressalto. 1
5 00920/3 Lever Levier Palanca Alavanca 1
6  72/0007 Knob Bouton Mando Butédo 1
7 i Goupille. Pasador Pino M5 x 15 1
8 Joint toriqUe ........cvveerirines Junta térica Anel Vedante 1
9 Rondelle. Arandela Anilha 1
10 01082/3............. O-RiNG ..o Joint torique Junta térica.. Anel Vedante 1
11 01082 Relief Valve Clapet de décharge . . Valvula de alivi Valvula de descarga 1
12 6/0039 Adaptor Adapteur Adaptador Adaptador 1
13 5/0011 Seal Joint d'étanchéité Obturador Vedacéo 1
14 10-100-0513.....S€al ...occvvvrerriiiciiiciciins Joint d'étanchéité Obturador Vedagao 2
15 6/0005 Adapteur Adaptador Adaptador
16 5/0007 Joint d'étanchéité Obturador Vedacéo 3
17 400-02500 Accouplement . Acoplamiento Acoplamento 1
18 400-02600. Accouplement . Acoplamiento Acoplamento. 1
19 10-601-0800 Bougie Tapon Bujao 1
20 10-100-0513.....S€al ....ccovvrvcrriiiciiiiiiins Joint d'étanchéité Obturador Vedagao 1
21 01477 Pipe Canalisation Tubo Tubo 1
22 00060-CS.......... Nut Ecrou Tuerca Porca 1
23 6/0005 Adaptor Adapteur Adaptador Adaptador 1
24 10-615-1200 .....Circlip. Circlip Resorte circular ..........ccccevenns Grampo circular 1
25 00047 Adaptor Adapteur Adaptador Adaptador 1
26 00178 Filter Filtre Filtro Filtro 1
27 7/10004 Screw. Vi Tornillo Parafuse 4
28 4/1002 Washer Rondelle. Arandela Anilha 4
29 00729 Plate Plaque. Placa Placa 1
30 00803 Gasket Joint Junta Gaxeta 1
Tiroir Carrete. Carretel 1
Bougie Tapon Bujao 1
Soupape Valvula Valvula 1
Rondelle Arandela Anilha 1
Soupape Valvula Valvula 1
Canalisation Tubo Tubo 9 Apri09 ......ccccooueeen 1
37 6/2026 Cap Capuchon Casquete Tampa 1
38 6/2025 Cap Capuchon Casquete Tampa 1
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Valve Assembly, Distributeur,
Conjunto de Valvula, Montagem de Valvula

MIDI 20-140 & MAJOR 20-140X, 20-160X

00803 Gasket Joint Junta Gaxeta 1
01392 Valve. Soupape Valvula Valvula 1
00178 Filter. Filtre Filtro Filtro 1
10-100-0513 .....S€al ......cccoevrvurnnne Joint d'étanchéité Obturador Vedagao 1/2" 2
6/0005 Adaptor Adapteur Adaptador Adaptador 1/2X 318 MIM.....c.cvann 3
5/0007 Seal Joint d'étanchéité Obturador Vedacao 3/8" 3
5/0011 Seal Joint d'étanchéité Obturador Vedagao 1/4" 1
6/0039 Adaptor Adapteur Adaptador Adaptador 14X UAMM ..o 1
72/0007 Knob Bouton Mando Butdo 1
00546 Coupling Accouplement Acoplamento 1
00545 Coupling Acoplamento. 1
<> 31&32....Plug Bujao 1
00729 Plate Plaque Placa 1
7/10004 Screw. Vi Tornillo Parafuse M10 x 20 4
4/1002 Rondelle. Arandela Anilha M10 4
01392-18 Tiroir Carrete. Carretel 2
01392-2SP Bo Bossage Resalto Ressalto. M8 x 16 1
01392-3, Lever. Levier Palanca Alavanca 1
01477 Pipe Canalisation Tubo Tubo = Mar ‘09......cooerernnne 1
00060-C:! Nut Ecrou Tuerca Porca —»{Mar‘09......c.ccoooeee. 1
00047 Adaptor Adapteur Adaptador Adaptador 1
10-615-1200 .....Circlip Circlip Resorte circular Grampo circular 1
10-202-6347 .....0-Ring .................. Joint torique Junta térica Anel Vedante 1
01082 Relief Valve Clapet de décharge Valvula de alivio, Valvula de descarga 1
10-500-0515 .....Pin Goupille. Pasador Pino M5 x 15 1
10-360-0510 .....Screw. Vi Tornillo Parafuse M5 x 10 1
01392 Valve. Soupape Valvula Valvula 1
01082/1 O-Ring Joint torique ............cc..... Junta térica Anel Vedante 1
01082/2............. Washer Rondelle. Arandela Anilha 1
01082/3............. O-RiNG ....coovvviine Joint torique ..........cccoeu.. Junta térica Anel Vedante 1
00853 Washer Rondelle Arandela Anilha 1
00024 Valve. Soupape Valvula Valvula 1

Pipe Canalisation Tubo Tubo ¥ Apr ‘09 1
6/2026 Cap Capuchon Casquete Tampa 1
6/2025 Cap Capuchon Casquete Tampa 1
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Valve Assembly, Distributeur,
Conjunto de Valvula, Montagem de Valvula

MAJOR 30-140

1 01392 Valve. Soupape Valvula Valvula 1
2 10-202-6347 .....0-RiNG ....covevrecuriiis Joint torique ........ccoeoeveeernine Junta torica.......oveveucreiciies Anel Vedante 1
3 10-360-0510.....Screw. Vis Tornillo Parafuse M5 x 10 1
4 00920/2 Bo: Bossage Resalto Ressalto 1
5 00920/3 Lever. Levier Palanca Alavanca 1
6  72/0007 Knob Bouton Mando Botdo 1
7 i Goupille Pasador Pino 1
8 Joint torique Junta térica Anel Vedante 1
9 Rondelle. Arandela Anilha 1
10 01082/3............. O-RING oo Joint torique Anel Vedante 1
11 01082 Relief Valve Clapet de décharge . 1
12 6/0039 Adaptor Adapteur Adaptador Adaptador 1
13 5/0011 Seal Joint d'étanchéité Obturador Vedagao 1/4" 1
14 5/0012 Seal Joint d'étanchéité Obturador Vedagéo 114" 3
15 6/0005 Adaptor Adapteur Adaptador Adaptador 2
16 5/0007 Seal Joint d'étanchéité Obturador Vedagao 3/8" 3
17 400-02500. . Acoplamiento Acoplamento. 1
18 400-02600. . Acoplamiento Acoplamento. 1
19 01658 Pipe Canalisation Tubo Tubo — | Mar ‘09......ccocrennne 1
20 00060-C Nut Ecrou Tuerca Porca —»{Mar‘09.......c.ccco..... 1
21 6/0005 Adaptor Adapteur Adaptador Adaptador 1
22 10-615-1200 .....Circlip Circlip Resorte circular ...........cc.occooer.. Grampo circular 1
23 00047 Adaptor Adapteur Adaptador Adaptador 1
24 00178B Filter Filtre Filtro Filtro 1
25 7/10004 Screw. Vi Tornillo Parafuse M10 x 20 4
26 4/1002 Washer Rondelle. Arandela Anilha M10 4
27 00729 Plate Plaque Placa Placa 1
28 <> 33&34.....Plug Bougie Tapon Bujao 1
29 00803 Gasket Joint Junta Gaxeta 1

Tiroir Carrete. Carretel 1

Bougie Tapon Bujao 1

Soupape Valvula Valvula 1

Rondelle. Arandela Anilha 1

Soupape Valvula Valvula 1

Canalisation Tubo Tubo 3 Apri09 ..o 1
36 6/2026 Cap Capuchon Casquete Tampa 1
37 6/2025 Cap Capuchon Casquete Tampa 1
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BULLDOG

Cooler Assembly, Assemblage de Radiateur,
Juego Enfriador, Montagem do Radiador

1 01414 Cooler Refroidisseur. Enfriador Radiador 1
2 02371 Guard Caréne Defensa Guarda 1
3 8/6007 Nut Ecrou Tuerca Porca M6. 8
4 4/6003 Washer Rondelle. Arandela Anilha M6 8
5 7/6034 Screw. Vi Tornillo Parafuse M6 x 16 8
6 32/0144 Hose Tuyau Manguera Tubagem 1
7 02292 Hose Tuyau Manguera Tubagem 1
8  20-202-5157 .....0-RiNG ....ccocvviiiiniciiin Joint torique ........coccoveviveiiinns Junta torica.......ocvereiiciieiiis Anel Vedante 2
9  10-330-0816 .....Screw. Vis Tornillo Parafuse M8 x 16 1
10 02301 pacer Entretoise Espaciador Espacador 1
11 4/8002 Washer Rondelle. Arandela Anilha M8 1
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MIDI 20-110D, 20-140 & MAJOR 20-140X, 20-160X, 30-140
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Cooler Assembly, Assemblage de Radiateur,
Juego Enfriador, Montagem do Radiador

1 01414 Cooler Refroidisseur. Enfriador Radiador 1
2 0144 Guard, Caréne Defensa Guarda 1
3 8/6007 Nut Ecrou Tuerca Porca M6 6
4 4/600: Washer Rondelle Arandela Anilha M6 14
5 9/6001 Screw. Vi Tornillo Parafuse M6 x 16 6
6  7/6001 Screw. Vi Tornillo Parafuse M6 x 1 2
7 4/6004 Washer Rondelle Arandela Anilha M6 2
8 10-202-5157 .....0-RiNG ...cvoveerericriciienns Joint torique .......coeuveieirs Junta toriCa . ...ovvveeceeeeee Anel Vedante 2
9  10-330-0816 .....Screw. Vi Tornillo Parafuse M8 x 16 1
10 02301 Spacer Entretoise. Espaciador Espagador 1
11 02293 Hose Tuyau Manguera Tubagem (20-110D, 20-140, .......cccoonc. 1
20-140X, 20-160X)
11 02297 Hose Tuyau Manguera Tubagem (30-140) 1
12 02292 Hose Tuyau Manguera Tubagem 1
13 02295 Hose Kit Kit Durite Juego Manguitos ............cceue. Conjunto de Mangueira............ (20-110D, 20-140, .........c0.eee 1
20-140X, 20-160X)
13 02298 Hose Kit Kit Durite Juego Manguitos ..........c.cceueee Conjunto de Mangueira............ (30-140) ..o 1
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BULLDOG

P.O.D. Assembly, Assemblage de Puissance sur Demande,
Con de P.O.D., Montagem de Poténcia a Pedido

1 02400 Bracket Patte de Motage Escuadra Suporte 1
2 02405 Bracket Patte de Motage Escuadra Suporte 1
3 7/6034 Screw. Vis Tornillo Parafuso M6 x 16 1
4 4/6001 Washer Rondelle Arandela Anilha M6 5
5  8/6007 Nut Ecrou Tuerca Porca M6. 5
6 91/0018 U-Bolt. Boulon en U Perno - U U - Perno 2
7 02402 Cylinder Cylindre Cilindro Cilindro 1
8 5/0089 Washer Rondelle Arandela Anilha M10 1
9  5/000: Seal Joint d'étanchéité Obturador Vedacéo 1
10 6/0250 Adaptor Adapteur Adaptador Adaptador 1
11 900/10200......... P-Clip...cociiccicccs Collier en “P’ Abrazadera “P" Gancho “P” 1
12 4/8006 Washer Rondelle Arandela Anilha M8 2
13 7/805: Screw. Vis Tornillo Parafuso M8 x 16 1
14 8/8008 Nut Ecrou Tuerca Porca M8, 1
15 30/0088 Hose Tuyau Manguera Tubagem 1
16 6/0251 Adaptor Adapteur Adaptador Adaptador
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MIDI 20-140 & MAJOR 20-

P.O.D. Assembly, Assemblage de Puissance sur Demande,
Con de P.O.D., Montagem de Poténcia a Pedido

1 00921/1 Body Corpse Cuerpo Corpo 1
2 10-100-0513.....S€al ....cccoovcrcuricriirciis Joint d'étanchéité Obturador Vedagéo 1/2" 1
3 00921/2 Piston Piston Piston Pistao. 1
4 10-360-0404 .....Screw. Vis Tornillo Parafuso M4 x 4 1
5 00921/4 Capuchon Casquete Tampa 1
6 00921-3.. Entretoise. Espaciador Espacador 1
7 00922 O-Ring J0INt tOFIGUE .vvvvvveeraes JUNtRLOMICA .ovvvrs Anel Vedante 1
8 006786: Spring Ressort Resorte Mola 1
9  8/6001 Nut Ecrou Tuerca Porca M6. 1
10 00921-5............ Adjustment Screw........... Vis de réglage..........cco..ovvvnne Tornillo de ajuste .........c...c.c..... Parafuso de Afinagéo 1
11 01014 Cable Cable Cable Cabo 5/16" x 1" 1
12 01015 Bracket Patte de montage Escuadra Suporte 1
13 01031 Clamp Serrage Mordaza Grampo 1
14 00921SP........... P.O.D. Assembly ............ P.S.D. Assemblage. ??. Montagem da Poténcia a Pedido .............cccoeovenicicorniiieiis 1

274



MIDI 20-140 & MAJOR 20-140X, 20-160X, 30-140

P.O.D. Assembly, Assemblage de Puissance sur Demande,

Con de P.O.D., Montagem de Poténcia a Pedido

—» 31/01/2014

02409 Upgrade Kit Kit de Mise a Niveau . Kit de Actualizacion Kit de Atualizacao GX270 1
02410 Upgrade Kit Kit de Mise a Niveau . Kit de Actualizacion Kit de Atualizacéo GX390 1
02378 Cylinder Cylindre Cilindro Cilindro 1
8/5002 Nut Ecrou Tuerca Porca M5, 1
02379 Piston Piston Piston Pistdo 1
02380 Rod Tige Varilla Vareta 1
02404 Rod Tige. Varilla Vareta 1
02383 Sleeve. Manchon Manguito Manga 1
7410029 Knob Bouton Pomo Botéo 1
74/0030 Knob Bouton Pomo Botéo 1
74/0034 Knob Bouton Pomo Botéo 1
8/6001 Nut Ecrou Tuerca Porca M6. 1
02381 Cap Capuchon Casquete Tampa 1
5/0007 Seal Joint d'étanchéité Obturador Vedacéo 1
5/0090 Seal Joint d'étanchéité Obturador Vedagao 2
4/6001 Washer Rondelle. Arandela Anilha M6. 1
2/0078 Spring Ressort Resorte Mola 1
6/0250 Adaptor Adapteur Adaptador Adaptador 1
25/00013........... Hose Tuyau Manguera Tubagem GX270 1
25/00017........... Hose Tuyau Manguera Tubagem GX390 1
6/0251 Adaptor Adapteur Adaptador Adaptador 1
7/6034 Screw. Vis Tornillo Parafuso M6 x 16 4
4/6007 Washer Rondelle. Arandela Anilha M6. 5
3/7017 P-Clip Collier en “P" Abrazadera “P" Gancho “P" 20mm. 2
8/6007 Nut Ecrou Porca M6. 3

Screw. Vi Parafuso M6 x 12 1

Cylinder Assembly Ensemble Cylindre. Montagem do Cilindro GX270 1

Cylinder Assembly Montagem do Cilindro GX390 1
900/10200 . Gancho “P" 10mm. 2
02400 Bracket Patte de Motage Escuadra Suporte GX270 1
02401 Bracket Patte de Motage Escuadra Suporte GX390 1
91/0018............. U-BOlt. i Boulon en U Perno - U U - Perno 2
02405 Support Support Soporte Suporte GX270 1
02406 upport Support Soporte Suporte GX390 1
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BULLDOG

Tool Tray, Bac a Outils,
Bandeja de Herramientas, Bandeja de Ferramentas

1 02506GRSP Bac. Bandeja Bandeja Grey

1 02506RSP .. Bac. Bandeja Bandeja Red.

2 7/8037 Vis Tornillo Parafuso M8 x 20

4 00525-B Butoir Parachoques Amortecedor

5 4/1003 Rondelle Arandela Anilha M10

6  8/10003 Ecrou Tuerca Porca m10

7 995/99912S ......Side Guard - Orange ...... Caréne Latéral - Orange........ Defensa Lateral - Naranja Guarda Lateral - Laranja

7 995/99912R Side Guard - Red Caréne Latéral - Rouge . . Defensa Lateral - Roja.. Guarda Lateral - Vermelho

8 800/99318... Autocollant Rétulo Decalque Altrad Logo
9 800/99320 Autocollant Rétulo Decalque Bulldog Text.........cccceeeu.
10 800/99556 Autocollant Rétulo Decalque

11 3/0088 Plunger Bougie Tapén Bujao

12 OPH-13-DIO.....Tool Tray . Bac a Outils . Bandeja de Herramientas Bandeja de Ferramentas Orange

12 OPH-14-DIO.....Tool Tray . Bac a Outils . Bandeja de Herramientas Bandeja de Ferramentas Red.
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MIDI 20-110D, 20-140 & MAJOR 20-140X, 20-160X, 30-140

Tool Tray, Bac a Outils,
Bandeja de Herramientas, Bandeja de Ferramentas

1 02391SL. Bac Bandeja Bandeja 1
2 7/8037 Vi Tornillo Parafuso M8 x 20 3
3 4/8006 Rondelle. Arandela Anilha M8 3
4 8/8008 Ecrou Tuerca Porca M8 3
5 800/99952... .. Autocollant Rétulo Decalque Altrad LOgO .....c.covveurernn 1
6  800/99556 .. Autocollant Rétulo Decalque 1
7 OPH-01-DIO Bandeja de Herramientas......... Bandeja de Ferramentas 1
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BULLDOG, MIDI 20-110D, 20-140 & MAJOR 20-140X, 20-160X, 30-140

Hose Assembly, Assemblage de la Durite,
Con. de Manguera, Montagem de Mangueira

1 00560 Hose Tuyau Manguera Tubagem (20-110D, 20-140,..

20-140X, 20-160X,
1 01098 Hose Tuyau Manguera Tubagem 20/90 1
1 00563 Hose Tuyau Manguera Tubagem Fixed Hose. 1
2 5/0007 Seal Joint d'étanchéité Obturador Vedagao 3/8" 4
3 00546 Coupling Accouplement... . Acoplamiento Acoplamento. 2
3 00546 Coupling Accouplement . Acoplamiento Acoplamento. Fixed Hose. 1
4 00545 Coupling Accouplement . Acoplamiento Acoplamento. 2
4 00545 Coupling Accouplement... . Acoplamiento Acoplamento. Fixed Hose. 2
5 6/2026 Cap Capuchon Casquete Tampa Fixed Hose 2
6 6/2025 Cap Capuchon Casquete Tampa Fixed Hose 2
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BULLDOG, MIDI 20-110D, 20-140 & MAJOR 20-140X, 20-160X, 30-140

MIDI & MAJOR BULLDOG

Decals, Autocollant,
Rétulo, Decalque

1 800/99758 Autocollant Rétulo Decalque

2 800/99764 Autocollant Rétulo Decalque Midi 20-110D

2 Autocollant Rétulo Decalque Midi 20-140

2 Autocollant Rétulo Decalque Major 20-140X ..

2 800/99766 Autocollant Rétulo Decalque Major 20-160.

2 800/99792 Autocollant Rétulo Decalque Major 30-140.

3 800/00300 Autocollant Rétulo Decalque Altrad Belle Group .

4 02354 Decal - Filter Autocollant - Filtre ...........ccocee. Rétulo - Filtro. ... Decalque - Filtro.

5 01888.............. Decal - Hydraulic Filter ........ Autocollant - Filtre Hydraulique . Rétulo - Filtro Hidréulico . ...Decalque - Filtro Hidraulico.............ccocvvricececccccce
6 800/99767 Autocollant Rétulo Decalque EHTMA ‘C’ 1
6 800/99768 Autocollant Decalque EHTMA ‘D’ 1
7 01547 Autocollant Decalque CE 1
8 800/99838....... Decal - NOiSe ......c.ccovucueens Autocollant - - Ruidos ... . - Ruido 101 dB(A) 1
8 01621 - Noise Autocollant - - Ruidos .. - Ruido 104 dB(A) 1
9 01964... - Oil Gauge................ Autocollant - Ni - Vareta de medigéo de 6leo Decalque - Olieplug 1
10 01965 ... - Throttle Autocollant - - Acelerador ..........c.c...... .Decalque - Estrangulador ............cccccoeevviiieioinniccciennns 1
11 02349 Autocollant Decalque Red Dot. 1
12 800/99319 Autocollant Decalque Bulldog Big 1
13 800/99318 Autocollant Decalque Altrad Logo 2
14 800/99320 Autocollant Decalque Bulldog Text 2
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